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USER GUIDE

Please read these instructions carefully before using your OUTDOORCHEF gas barbecue.

ISTRUZIONI PER L'USO

Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni prima di mettere in funzione il barbecue a gas OUTDOORCHEF.

MODE D'EMPLOI

of

Avant la premiere mise en service de votre barbecue & gaz OUTDOORCHEF, lisez cette notice attentivement.

QUIA DEL USUARIO

63

Lea con atencién estas instrucciones antes de encender su barbacoa de gas OUTDOORCHEF.

BRUGSANVISNING

109

Laes denne vejledning omhyggeligt igennem, for du tager din OUTDOORCHEF gasgrill i brug.

NAVOD K OBSLUZE

139

Pred uvedenim Vaseho plynového grilu OUTDOORCHEF do provozu si prosim pozorné prectéte tento navod.

UHCTPYRLMA 3A ERCTITOATALIVA

MpoueTeTe BHMMATENHO Ta3n MHCTPYKLUMA, Npean Aa nycHeTe B ekcnnoatauua Baweto rasoso 6apbexio OUTDOORCHER.

OAHTIEY XPHZHY

AaPdote npooekTikd OAeg TIG 0dnyieg Xpriong nptv xpnotponotfoeTe yia npwtn ¢opd v Ynotapld uypagpiou OUTDOORCHEF.

KAYTTOOHJE

Lue tdma kayttoohje huolellisesti [api ennen kuin otat OUTDOORCHEF-kaasugrillin kayttéon.

UPUTA ZA UPORABU

239

Pazljivo procitajte ove upute prije nego pocnete upotrebljavati svoj plinski rostilf OUTDOORCHEF.

HASZNALATI UTMUTATO

269

Figyelmesen olvassa el az Gtmutatdt, miel6tt hasznélatba venné az OUTDOORCHEF gazgrillt.

NOTKUNARLEIDBEININGAR

291

Lesid leidbeiningarnar vandlega 48ur en OUTDOORCHEF -gasgrillid er tekid  notkun.

BEDIENINGSHANDLEIDING

Lees deze handleiding zorgvuldig door voor u uw OUTDOORCHEF gasbarbecue in gebruik neemt.



BRUKSANVISNING

343

Les denne bruksanvisningen noye for du begynner & bruke din OUTDOORCHEF gassgrill.

INSTRUKCJA OBSEUGH

369

Przed rozpoczeciem uzytkowania grilla gazowego OUTDOORCHEF nalezy zapoznac¢ sie doktadnie z niniejsza instrukcja obstugi.

MANUAL DE INSTRUGOES

390

Leia com atencéo estas instrugdes antes de utilizar o grelhador a gas OUTDOORCHEF.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

47

Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a pune in functiune gratarul dvs. cu gaz OUTDOORCHER

NAVOD NA DBSLUHU

447

Pred uvedenim plynového grilu OUTDOORCHEF do prevadzky si pozorne precitajte tento névod.

NAVODILA ZA UPORABD

413

Preden pricnete uporabljati plinski Zzar OUTDOORCHEF, si skrbno preberite ta navodila.

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

493

Pre upotrebe pazljivo procitajte ovo uputstvo za va§ OUTDOORCHEF roétilj na gas.

BRUKSANVISNING

020

Las de har instruktionerna noggrant innan du anvénder din OUTDOORCHEF gasolgrill for férsta gangen.

KULLANMA KILAVUZU
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1. YOUR BARBECUE'S SERIAL NUMBER AND WHY THIS IS IMPORTANT

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
IMPORTANT:

You can find the serial number of your barbecue on the back of the enclosed “Manual & Inspiration” folder. Depending on the barbecue
model, you will also find the serial number on the data sticker that is either attached to the barbecue frame or the base plate.

The serial number and item number are important to allow smooth processing of enquiries, orders for spare parts and any warranty claims.
Keep the User Guide in a safe place. It contains important information about safety, operation and maintenance. Please make a note of the

serial number of your barbecue in the ‘Serial No! field above.

2. USER GUIDE

Please read these instructions carefully before using your OUTDOORCHEF gas barbecue.

2.1 STORAGE OF THE USER GUIDE

Note to the consumer: This User Guide must be kept by the consumer and be close at hand at all times.

Note for the installer: This User Guide must remain with the consumer.



3. IMPORTANT SAFETY INFORMATION

Please read this user guide carefully before using your OUTDOORCHEF gas barbecue.
Use outdoors only.

DANGER, WARNING and CAUTION notes are provided in this user guide to highlight important and critical usage information. Please read and
follow these instructions to ensure safety and to avoid damage to property and personal injury.

/N DANGER: Indicates dangerous situations resulting in death or serious injury if these instructions are not observed.

/N WARNING: Indicates dangerous situations potentially resulting in death or serious injury if these instructions are not observed.

/\ CAUTION: Indicates dangerous situations potentially resulting in minor or moderate injuries if these instructions are not observed.
A\ DANGER A WARNING
If you smell gas: = Do not keep flammable liquids, materials and/or
- Disconnect the gas supply to the barbecue. gases (petrol, gas, highly flammable material, etc.) in

- Extinguish alllopen flames. the immediate vicinity of your barbecue.

S G el = Never store an unused gas bottle near the barbecue

or in closed rooms.
= If you still smell gas, move away from the barbecue

and contact the fire services immediately.

31 INSTALLATION AND ASSEMBLY

Read the instructions before using the appliance.
Select a location that is as sheltered as possible from the wind before lighting the barbecue.

N\ DANGER: This barbecue is not suitable for installation in or on boats or caravans.

/N WARNING: The barbecue is supplied with the appropriate gas hose and gas pressure regulator. It is essential to keep the gas hose away
from the hot outside surfaces of the barbecue. The hose must not be twisted.
On barbecue models that have a hose guide, it is essential for the hose to be secured in this guide.

/N WARNING: The hose and regulator correspond to the respective national regulations and the EN standards and BS standard
(gas pressure regulator BS EN 16129/gas hose BS EN 16436/gas pressure regulator EN 16129/gas hose EN 16436).

/N WARNING: Do not modify the appliance. Contact a specialist if you suspect there is a malfunction.

/N WARNING: Before first use and always after connecting a new gas bottle, check the connection parts in accordance with the
instructions below in the LEAK TEST section of this operating manual.



3.2 OPERATION

Anyone who operates the barbecue must know and follow the ignition process precisely. Children must not be allowed to use the barbecue.

Follow the assembly instructions exactly. Incorrect assembly can have dangerous consequences.

Do not position any flammable liquids, materials or spare gas bottles in the vicinity of the barbecue. Never set up the barbecue or the gas
bottle(s) in enclosed rooms without ventilation.

Please read these instructions carefully before using your OUTDOORCHEF gas barbecue. The barbecue is for outdoor use only. Make sure that

your barbecue is positioned in front of a non-combustible rear wall or at least 1.5 metres away from combustible objects.

/\ DANGER:

/\ DANGER:
/\ DANGER:
/\ DANGER:

/N DANGER:
/\ DANGER:
/\ DANGER:

/A WARNING:

/A WARNING:

/N WARNING:

/A WARNING:
/N WARNING:
/N WARNING:

/A WARNING:

/A WARNING:
/A WARNING:

/N WARNING:

/N CAUTION:
/\ CAUTION:
/N CAUTION:

/N CAUTION:
/\ CAUTION:

/N CAUTION:
/\ CAUTION:
/\ CAUTION:

Only use the barbecue outdoors. Never use indoors, e.g. in garages, buildings, tents and other enclosed areas or under
flammable constructions.

Never use the barbecue under a canopy.
This appliance must be kept away from flammable materials during use.

Only use the barbecue on firm, secure ground. Never place the barbecue on wooden floors or other flammable surfaces
while it is in use. Keep the barbecue away from flammable materials.

Turn off the gas supply at the gas bottle after use.
After grilling, always turn the gas regulating knob to the O position and close the gas supply at the gas bottle.
When changing the gas bottle, make sure that the gas regulating knob is in the O position and the gas supply is closed at

the gas bottle. Ensure that there are no ignition sources in the vicinity of the barbecue.

Renew the hose and the gas pressure regulator after a usage period of 3 years from the purchase date. Make sure that the
gas pressure regulator and hose comply with the corresponding EN standards and BS standards (gas pressure regulator
BS EN 16129/gas hose BS EN 16436/gas pressure regulator EN 16129/gas hose EN 16436).

Replace the gas hose immediately if it is damaged or displays signs of wear.
The hose must be free from kinks and must not have any cracks. Do not forget to switch off the gas regulating knob and the
gas supply before you remove the hose.

If you suspect that parts are leaking, turn the gas regulating knob to the O position and close the gas supply at the gas
bottle. Have the parts that carry gas checked at a specialist gas equipment retailer.

Never leave the barbecue unsupervised during operation.
Do not move the appliance during use.

Fat residues in the drip pans may ignite and cause a fire.
These must be cleaned after each use.

Never block the large air intake hole on the base of the bowl or the air slots in the lid.
The ventilation openings in the gas bottle compartment must never be closed or covered.

Never cover the surfaces of the BLAZING and COOKING ZONE during operation as this can lead to a build-up of heat.

Never place cooking pots, pans or griddle plates on the BLAZING ZONE?®, these may only be placed on the
COOKING ZONE.

Never bring the power bank into contact with flames or high temperatures.

The recommended length of the gas hose is 90 cm, and it must not be longer than 150cm.
Accessible parts may be very hot. Keep children away.

The barbecue remains hot for quite some time after being switched off. Make sure you do not burn yourself or place any
objects on the barbecue due to the danger of burns.

Wear protective gloves when touching hot parts.

Contact a specialist gas equipment retailer if full power is not achieved and you suspect there may be a blockage in the gas
supply.

Appliances with castor wheels must not be pushed across uneven ground or steps.

Do not place any flammable objects in the immediate vicinity of the grill chamber.

Never place hot objects such as barbecue grids, barbecue pans and cast-iron pans on the shelf or preparation surfaces of
your barbecue. This could damage the varnish or paintwork on your barbecue.



3.3 STORAGE AND/OR NON-USE

/\ DANGER: Do not store the barbecue in the vicinity of highly inflammable liquids or materials.

A\ DANGER: If you store the barbecue indoors over winter, it is essential for the gas bottle to be removed.
It should always be stored outdoors in a well ventilated location which is inaccessible to children.

/\ CAUTION: When the barbecue is not in use, and once it has cooled down fully, protect it against weather damage by using a cover.

Covers can be purchased from your barbecue retailer.

/\ CAUTION: To avoid condensation build-up, remove the cover after heavy rain and allow the barbecue to dry.

4. GAS BOTTLES

= Only gas bottles up to a maximum net weight of 11 kg may be placed on the base plate. Position the bottle in the space provided.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Make sure there are no leaking screw connections.

= Carry out the LEAK TEST before use and after each gas bottle change.

= Gas bottles must not be exposed to temperatures exceeding 50 °C, and must never be stored in an enclosed room or basement.
= Read and follow the safety instructions on the gas bottles being used.

= NOTE: Check whether the pressure regulator and gas bottle are approved for use in your country. Use only gas bottles that comply
with the applicable national standard. The different sealing systems mean that any discrepancy in the pressure regulator
and gas bottle systems will prevent the secure closure of the seal. This could result in a leakage of gas, which could then
be ignited by an open fire or a spark. For safety and liability reasons, in all cases we recommend checking gas barbecues
intended for sale and, if required, adapting the pressure regulator and gas hose in accordance with national regulations,
or arranging for this work to be performed.

10



0. FIRSTUSE OF THE BARBECUE
5.1 CONNECTING THE GAS HOSE

A\ WARNING: Always use the spanner supplied to attach the gas hose to ensure the connection is sufficiently secure. For your safety,
never tighten the gas hose by hand to avoid any risk of barbecue fires.

Please refer also to the information in the separate assembly instructions for your barbecue.



0.2 LEAKTEST

/N WARNING: Ensure that no ignition sources are in the vicinity during the leak test. This also includes smoking.
Never check for leaks with a burning match or a naked flame, and always do this task outdoors.

/N WARNING: Carry out the LEAK TEST each time the gas bottle is connected or changed, and also at the start of the barbecue season.
/N WARNING: Do not use the barbecue until all leaks have been eliminated.

1. The gas regulating knob must be in the O position.

2. Open the gas supply on the bottle and brush the soap-water solution provided or a home-made soap solution comprising 50% liquid soap
and 50% water onto all parts that carry gas (connection at the gas bottle / gas pressure regulator / gas hose / gas inlet / connection on the
valve). You can also use a leak spray.

Bubbles forming in the soap solution indicate that there are leaks. Turn off the gas supply at the gas bottle.
Eliminate the leaks by re-tightening the connections if possible, or else renew the defective parts.

Repeat steps 1 and 2.

o o~ »

Contact your specialist gas equipment retailer if the leaks cannot be eliminated.




6.  EXPLANATION OF THE OPERATING CONSOLE
6.1 MASTER SWITCH

The master switch for the power supply to the ignition and lighting is located on the inside left of the floor unit.
The button lights up green in the ON position. After barbecuing, switch the switch back to OFF to protect the power bank.

6.2 CONTROL DIAL

Heat settings/heat levels and Ignition

O : Off position
¢ : Low power

& voo (//(// : Medium power
((/((/(// - high power
(/l(//(/l & - Ignition
& : Igniter

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

The control dial reaches its highest power at the (//((/((/ setting and its lowest power at the ((/ setting.

13



6.3  AMBIENT LIGHTING

The desired light colour can be defined using the button on the bottom left of the front panel. Press the button for a few seconds to activate the
light and then click to select your desired light colour.

<

o\

(. BEFORE FIRST USE

1. Clean all parts that come into contact with food.

2. Check all parts that carry gas, as described in the LEAK TEST section.
Do this even if your barbecue was delivered already assembled by the retailer.

3. Let the each burner burn separately for about 20-25 minutes at the ((/((/((/ setting

/N WARNING: Never use all of the burners at the same time. Using all of the burners at full load can cause the gas bottle to freeze and
thus impair its function.

8. BARBECUE CHAMBER
B1  TWIN BURNERS

The stainless steel Twin Burners with electric one-touch ignition ensure a wider temperature application range compared to conventional burners.
The stainless steel flame shields reduce flare-ups and ensure even heat distribution.




6.2. HEATREGULATOR

With the Heat Regulator, the temperature on the barbecue grid and warming rack can be adjusted even more precisely.

Slow roasting
When the Heat Regulator is open and the burner is set accordingly, slow roasting is also possible with your HEAT.

Keeping food warm
Use the Heat Regulator to adjust the temperature of the warming rack and prevent your food from continuing to cook.

NOTE: Protect the Heat Regulator with a cover to prevent water from entering your barbecue chamber.

[00000000080008000

8.3  OPERATING THE BARBECUE CHAMBER

832 INSTRUCTIONS FOR LIGHTING

/N WARNING: Never ignite the barbecue when the lid is closed.

1. Make sure that all connections between the gas hose, the gas pressure regulator and the gas bottle are firmly tightened (as described in the
LEAK TEST section).

2. Open the barbecue lid.

3. Open the gas supply at the gas bottle.

4. Press the gas regulating knob of the selected burner and turn it anticlockwise to the (//(//((/ & setting.
Hold the gas regulating knob down until the gas is burning.

& Lot
-

5. If the gas does not ignite within 8 seconds, set the gas regulating knob to O.
Wait 2 minutes to allow the uncombusted gas to dissipate. Then repeat step 4.

6. Ifitis not possible to light the barbecue after 3 attempts, look for the causes (as described in the TROUBLESHOOTING section).

15



8.3.2 BEFORE BARBECUING
1. Preheat the barbecue with the lid closed for about 10-15 minutes at the (//((/((/ setting.

2. Place the food to be grilled on the barbecue grid and freely control the temperature between (// - (//(//(// according to your requirements.

833  AFTER BARBECUING

1. Setthe gas regulating knob for each burner to QO position.

2. Turn off the gas supply at the gas bottle.
The bottle tap must be closed even on empty bottles.

3. Allow the barbecue to cool down fully and clean it.

4. Protect the barbecue with the corresponding cover

8.4 CLEANING AND MAINTENANCE OF THE BARBECUE CHAMBER
841  CLEANING

/N WARNING: When cleaning inside the barbecue around the burner system, take care not to damage any components of the burners.

CLEANING THE OUTSIDE OF THE BARBECUE

NOTE: Never use glass cleaner or other cleaning sprays to clean the barbecue as these can damage the surfaces.

Clean the outside of the barbecue and shelf surfaces using only conventional non-aggressive cleaning agents (e.g. standard washing-up liquid).
In the case of special barbecue cleaners (not recommended), we recommend testing the product first on a concealed area.

CLEANING THE INSIDE OF THE BARBECUE

NOTE: When cleaning with a nylon barbecue brush always make sure that the barbecue has cooled down completely.

Recommended cleaning for heavier soiling:
1. Heat the barbecue for around 10 minutes at full power to burn off food residue (residue from meat, fat, sugar from marinades, etc.).

2. Allow the barbecue to cool completely to allow all food residue to solidify/harden
(this allows easier and more effective cleaning)

3. Clean the barbecue grid using an OUTDOORCHEF nylon or brass barbecue brush for optimum results (do not use a brush with steel
bristles).

4. Remove the barbecue grid and clean the burning chamber. Alternatively, you can use a nylon kitchen sponge and soapy water in order to
remove all loose residues. For thorough cleaning, we recommend the OUTDOORCHEF barbecue and cold smoke generator cleaner.

5. You can clean the stainless-steel components with a conventional stainless-steel cleaner or a polishing sponge available in DIY stores.

NOTE: We recommend regular cleaning to avoid incrustations and flare-ups.

TIP: Preparation for the next barbecue starts straight away because if you clean the barbecue grid after each use, this will save
you having to do this before your next barbecue.

16



CLEANING THE DRIP PAN

/N WARNING: Neglecting to clean the drip pans can lead to flare-ups.

TIP:

Check the drip pans after each use and remove any fat residue.

The perfect accessory for the collecting tray is the OUTDOORCHEF Grill Powder.
This absorbs dripping fat and allows easy disposal.

\@

\ AN

842  MAINTENANCE

Regular maintenance of your barbecue will ensure it functions correctly.

At least twice a year, check all parts that carry gas; also check them after extended periods of storage. Spiders or insects can cause
blockages that must be cleared before use.

If the barbecue is regularly pushed across uneven ground, check from time to time whether all screws are still tight.

If you have not used the barbecue for a long period, you should carry out a LEAK TEST before using it again. If you have any doubts,
please contact your gas supplier or the retailer.

To prevent damage due to corrosion, oil all metal parts before long storage periods.

Following long storage periods, and at least once a year during the barbecue season, you should check the gas hose for cracks, kinks and
other damage. A damaged gas hose must be replaced immediately, as described in the SAFETY NOTES section.

To allow you to enjoy using your barbecue for as long as possible, protect it from the effects of the weather using a suitable
OUTDOORCHEF cover once it has cooled down completely.

Remove the cover after any rain in order to prevent condensation build-up. Covers can be purchased from your barbecue retailer.

The soft-close function of the doors must be adjusted from time to time

Pl
1 —




6.0 DIRECT AND INDIRECT BARBECUING METHOD WITH THE HEAT

WHAT IS THE DIFFERENCE?

DIRECT BARBECUING METHOD
As the name says, the food to be barbecued is placed directly above the heat source when using the direct barbecuing method.
This method is ideal for flash-grilling meat. The high temperature enables a nice crust or a perfect seared pattern on the steak.

INDIRECT BARBECUING METHOD

With indirect grilling the heat circulates around the food to be grilled. The closed lid turns the barbecue into a convection oven.
This barbecuing method is ideal for cooking large pieces of meat at low temperatures or gently cooking fish.

The “low&slow” barbecuing method for dishes such as pulled pork, ribs or brisket is based on indirect barbecuing

The HEAT barbecuing system lets you switch from using direct to indirect heat in the blink of an eye.
For indirect barbecuing, cooking and baking, place the food to be barbecued in the middle of the grate and only ignite the two outer burners.

DIRECT HEAT INDIRECT HEAT

For direct grilling and cooking: For indirect grilling, cooking and baking:
Place the food to be grilled above Place the food to be grilled in the middle,
the ignited burners. close the lid and ignite only the two outer burners.

8.6 BARBECUING IN TWO BARBECUE CHAMBERS

In addition to traditional barbecuing methods (see chapter DIRECT AND INDIRECT BARBECUING METHODS), the HEAT also offers
unique barbecuing in two barbecue chambers

The OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (available as an accessory) can be used to divide your HEAT into two barbecue zones. The zone
divider offers new options — be it preparing numerous dishes at the same time or avoiding the transfer of flavours and odours between vari-
ous grilled foods.

The barbecue zones can be controlled and monitored independently via the individual burners. The two thermometers in the lid indicate the

ﬂ@@@
=0 0B
o 0o 0 0 0

¢ 12 2 2

temperature of the respective zones.
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3. REARBURNER

/\ DANGER: Make sure that your barbecue is positioned in front of a non-combustible rear wall or at least 1.5 metres away from
combustible objects. With a rear burner, there is always a risk of flames escaping from the back of the barbecue.

91 HEAT RADIATION FROM BEHIND

The rear burner is used in combination with the rotisserie spit (not included).
By turning the spit, the food is slowly cooked on all sides and gets a delicious crust.

TIP: We recommend that you use the OUTDOORCHEF rotisserie spit and rotisserie kit HEAT.

9.2  OPERATING THE REAR BURNER
921 INSTRUCTIONS FOR LIGHTING

1. Make sure that all connections between the gas hose, the gas pressure regulator and the gas bottle are firmly tightened (as described in the
LEAK TEST) section.

2. Open the barbecue lid.
3. Open the gas supply at the gas bottle.
4. Press the gas regulating knob for the rear burner and turn it anticlockwise to the (//(//(// ) setting. Hold the gas regulating knob down until

the gas is burning.

(o]

& o0 |
-

© voe : 4 © voe
[

5. If the gas does not ignite within 8 seconds, set the gas regulating knob to O.
Wait 2 minutes to allow the uncombusted gas to dissipate. Then repeat step 3.

6. Ifitis not possible to light the rear burner after 3 attempts, look for the causes (as described in the TROUBLESHOOTING section)

NOTE: For perfect barbecue results, we recommend using the OUTDOORCHEF HEAT rotisserie spit. This is available as an
accessory from your retailer.

/\ DANGER: Never use the rear burner in combination with the main burners in the rear burner area.

A\ CAUTION Using all of the burners at full load can cause the gas bottle to freeze and thus impair its function.

19



922 BEFORE BARBECUING

1. Remove the warming rack.

2. Preheat the rear burner with the lid closed for about 10—15 minutes at the (//(//(// setting.

3. Position the food to be barbecued with the rotisserie spit and freely control the temperature between (0 - (//(//((/ according to your

requirements.

TIP: Place a tray under the rotisserie spit and your food so that dripping juices and fat are collected and do not soil your barbecue
unnecessarily. The dripping juices and fats are also ideal as a base for delicious sauces.

923  AFTER BARBECUING

1. Set the gas regulating knob for the rear burner to the O position.

2. Turn off the gas supply at the gas bottle.
The bottle tap must be closed even on empty bottles.

3. Allow the barbecue to cool down fully and clean it.

4. Protect the barbecue with the corresponding cover

9.3  CLEANING AND MAINTENANCE OF THE REAR BURNER
931  CLEANING

We recommend that you clean the rear burner after every use. Clean this with a conventional stainless-steel cleaner or a polishing sponge
available in DIY stores.

932  MAINTENANCE

Regular maintenance of your rear burner will ensure it functions correctly.

= At least twice a year, check all parts that carry gas; also check them after extended periods of storage. Spiders or insects can cause
blockages that must be cleared before use.

= If the barbecue is regularly pushed across uneven ground, check from time to time whether all screws are still tight.

= If you have not used the barbecue for a long period, you should carry out a LEAK TEST before using it again. If you have any doubts,
please contact your gas supplier or the retailer. Following long storage periods, and at least once a year during the barbecue season, you
should check the gas hose for cracks, kinks and other damage. A damaged gas hose must be replaced immediately, as described in the
SAFETY NOTES section.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRARED BURNER

How does an infrared burner work?
The gas flame created when the BLAZING ZONE® is ignited is distributed evenly in the ceramic plate and generates infrared radiation on
the surface. This emits concentrated direct heat of up to 900 °C onto the food to be grilled. This makes it possible to work with far higher

temperatures in comparison with a traditional gas burner.

High temperature 600 - 900 °C

High-performance ceramic burner
High-temperature grilling

Perfect crust on meat
Height-adjustable grid, 3 levels
Perfect for lean cuts

With the BLAZING ZONE?, it is possible to cook steaks and other cuts of meat at maximum heat over 900 °C, for a perfect seared crust.

102 OPERATING THE BLAZING ZONE®

1021 INSTRUCTIONS FOR LIGHTING
/A WARNING: The lid must always be open during operation.

1. Make sure that all connections between the gas hose, the gas pressure regulator and the gas bottle are firmly tightened (as described in the
LEAK TEST) section.

2. Open the lid.

3. Open the gas supply at the gas bottle.

4. Press the gas regulating knob of the BLAZING ZONE® and turn it anticlockwise to the (//(//(// ) setting. Hold the gas regulating knob

down until the gas is burning.

€ 204

5. If the gas does not ignite within 8 seconds, set the gas regulating knob to O.
Wait 2 minutes to allow the uncombusted gas to dissipate. Then repeat step 3.

6. If itis not possible to light the burner of the BLAZING ZONE® after 3 attempts, look for the causes (as described in the TROUBLESHOOTING
section).

/N CAUTION Using all of the burners at full load can cause the gas bottle to freeze and thus impair its function.



102.2 BEFORE BARBECUING
/N WARNING: Always wear heat-resistant gloves when working.
Allow the BLAZING ZONE® to cool down completely before touching any parts.
1. Move the barbecue grid to the desired position.
9. Heat the BLAZING ZONE® for around 10 minutes at the desired setting & — & €& .
3. Place the food to be grilled on the barbecue grid and adjust the temperature as required between ({/ - (//(//((/

102.3 AFTER BARBECUING
1. Set the gas regulating knob for the BLAZING ZONE® to Q.

2. Turn off the gas supply at the gas bottle.
The bottle tap must be closed even on empty bottles.

3. Allow the BLAZING ZONE® to cool down completely and then clean the barbecue grid.
4. Protect the barbecue and the complete BLAZING ZONE® with the corresponding cover.

10.3  CLEANING AND MAINTENANCE OF THE BLAZING ZONE®
103.1 CLEANING

We recommend cleaning your BLAZING ZONE® after every 3rd use. Remove the barbecue grid and simply clean it in your dishwasher. Wipe
the inside with a dry cloth and empty the drip pan.
We also recommend that you dismantle the burner of the BLAZING ZONE® once a year to clean all surrounding parts and remove any spiders’

webs and food residue.

22



After removing the BLAZING ZONE® , carry out the following steps.

1. Check the burner for any deformations or cracks.

2. The Venturi pipes (pipe section on the burner) can be cleaned/brushed using a thin bottle brush.

3. Clean the inside of the supporting frame of the BLAZING ZONE®. Do not use any harsh or flammable cleaning agents for this.

4. Place the entire BLAZING ZONE® back in the side table as described in the separate assembly instructions.

IMPORTANT: If you use a cleaning agent when cleaning, you must allow the barbecue to dry out correctly after cleaning.

To accelerate the drying procedure, you can switch on the BLAZING ZONE® and let it burn off for a few minutes at the
highest setting.

CLEANING THE DRIP PAN

/A WARNING: Neglecting to clean the drip pans can lead to flare-ups.
Check the drip pans after each use and remove any fat residue.

TIP: The perfect accessory for the collecting tray is the OUTDOORCHEF Grill Powder.
This absorbs dripping fat and allows easy disposal.

103.2 MAINTENANCE

Regular maintenance of your BLAZING ZONE® will ensure it functions correctly.

= Atleast twice a year, check all parts that carry gas; also check them after extended periods of storage. Spiders or insects can cause
blockages that must be cleared before use.

= If the barbecue is regularly pushed across uneven ground, check from time to time whether all screws are still tight.

= If you have not used the barbecue for a long period, you should carry out a LEAK TEST before using it again. If you have any doubts, please
contact your gas supplier or the retailer.

= To prevent damage due to corrosion, oil all metal parts before long storage periods.

= Following long storage periods, and at least once a year during the barbecue season, you should check the gas hose for cracks, kinks and
other damage. A damaged gas hose must be replaced immediately, as described in the SAFETY NOTES section.

= Toallow you to enjoy using your BLAZING ZONE® for as long as possible, protect it from the effects of the weather using a suitable
OUTDOORCHEF cover once it has cooled down completely.

= Remove the cover after any rain in order to prevent condensation build-up. Covers can be purchased from your barbecue retailer.
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11. COOKING ZONE
111 THREE APPLICATION AREAS

The completely newly developed COOKING ZONE is, as the name suggests, more than a conventional side cooking plate as it opens up a far
wider temperature range. While standard side cooking plates are usually designed for medium and high temperatures, the COOKING ZONE can

also be used to cook dishes at low heat (pasta sauces, soups, stews, etc.).
This is made possible by a completely new burner design and the option of using the side cooking plate at 3 different heights.

The concave shape of the solid cast-iron surface also allows the COOKING ZONE to be combined ideally with the OUTDOORCHEF BBQ Wok,
which can be used directly on the surface (without the wok adapter ring)
Adjusting the height of the cast-iron cooking surface

Protective covers for the cast iron cooking surface
Make sure you always use the supplied protective silicone covers for the cast iron cooking surface. These protect the holes used to adjust the

height of the grid from scratches.

High heat
In combination with the control dial, various applications are possible in the
high-temperature range

. Searing meat, fish and vegetables

Medium heat

In combination with the control dial, various applications can be covered in the
medium temperature range

. Searing/steaming meat, fish and vegetables

. Searing starchy vegetables, e.g. fried potatoes, rosti, etc.
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Lower heat
In combination with the control dial, various application areas can be covered
in the low temperature range

. Heating sauces, soups and stews, boiling rice-based dishes

112 OPERATING THE COOKING ZONE

1121 INSTRUCTIONS FOR LIGHTING
/N WARNING: The lid must always be open during operation.

1.

Make sure that all connections between the gas hose, the gas pressure regulator and the gas bottle are firmly tightened (as described in the
LEAK TEST) section.

2. Open the lid.
3. Open the gas supply at the gas bottle.
4. Press the gas regulating knob for the COOKING ZONE and turn it anticlockwise to setting Qb6 o e gas regulating knob down
until the gas is burning.
€ 404
-
5. If the gas does not ignite within 8 seconds, set the gas regulating knob to Q.
Wait 2 minutes to allow the uncombusted gas to dissipate. Then repeat step 3.
6. Ifitis not possible to light the burner for the COOKING ZONE after 3 attempts, look for the causes (as described in the
TROUBLESHOOTING section).
/\ CAUTION Using all of the burners at full load can cause the gas bottle to freeze and thus impair its function.

1122 BEFORE COOKING
A\ WARNING: Always wear heat-resistant gloves when working. Allow the COOKING ZONE to cool down completely before touching any

1.
2.
3.

parts.
Adjust the cast iron surface to the required position (3 height levels).

Place the pan or wok on the cast iron surface and heat it for 5 minutes at the desired level (// - (//(//((/
Place the food to be grilled in the pan or wok and adjust the temperature as required between (// - ((/((/((/

1123 AFTER COOKING

1.
2.

Set the gas regulating knob for the burner to O.

Turn off the gas supply at the gas bottle.
The bottle tap must be closed even on empty bottles.

Allow the COOKING ZONE to cool down completely and then clean the area below the cast-iron cooking surface.

Protect the barbecue and the complete COOKING ZONE with the corresponding cover
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113 CLEANING AND MAINTENANCE OF THE COOKING ZONE
1131 CLEANING

We recommend cleaning your COOKING ZONE after every 3rd use. Remove the cast iron surface and simply clean underneath it.

11.3.2 MAINTENANCE

Regular maintenance of your COOKING ZONE will ensure it functions correctly.

At least twice a year, check all parts that carry gas; also check them after extended periods of storage. Spiders or insects can cause
blockages that must be cleared before use.

If the barbecue is regularly pushed across uneven ground, check from time to time whether all screws are still tight.

If you have not used the barbecue for a long period, you should carry out a LEAK TEST before using it again. If you have any doubts,
please contact your gas supplier or the retailer.

To prevent damage due to corrosion, oil all metal parts (in particular, the cast iron cooking surface) before long storage periods.

Following long storage periods, and at least once a year during the barbecue season, you should check the gas hose for cracks, kinks and
other damage. A damaged gas hose must be replaced immediately, as described in the SAFETY NOTES section.

To allow you to enjoy using your barbecue and COOKING ZONE for as long as possible, protect your barbecue from the effects of the
weather using a suitable OUTDOORCHEF cover.

Remove the cover after any rain in order to prevent condensation build-up. Covers can be purchased from your barbecue retailer.

12, SAFETY LIGHT

/N WARNING: Remember to always close the gas supply at the gas bottle and turn off the gas tap after barbecuing.

The SAFETY LIGHT in the control dial of your barbecue is activated when you turn the gas regulating knob anticlockwise from the O position

towards ((/(//({/ € — thereby opening the gas supply.
The power for the SAFETY LIGHT is supplied by the power bank provided.

Benefit:

The SAFETY LIGHT reminds you that the valve is open and gas is could escape.

HEAT operating console — control dial with Safety Light

£ bbb

& bbb & b4h

\&
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13. POWER BANK

The power bank powers the SAFETY LIGHT, the electric ignition and all LED lighting on the HEAT.
We recommend removing it after using the barbecue each time, charging it fully and storing it in a dry place.

The operating period is around 8 hours; the charging time from empty to full is around 7 hours.
The current charging status is visible on the display of the power bank.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

TIP: We recommend removing the power bank and charging it fully after each use.
TIP: If you need a second power bank, you can order this at www.outdoorchef.com under Spare Parts.
TIP: As an alternative to the power bank, you can also connect your HEAT directly to the mains using the OUTDOORCHEF

transformer power supply unit (available as an accessory).

NOTE: In general, we recommend using the OUTDOORCHEF power bank.
However, if you wish to use a different one, make sure that the output does not exceed 5V/2.1A.

14, HEAT STORAGE SPACE

In addition to the gas bottle, the floor unit of your HEAT offers plenty of space for customised storage solutions.

TIP: To keep things organised in your floor unit, we recommend the OUTDOORCHEF HEAT organisation set. Kitchen roll waste and other
accessories can be perfectly stowed away.

10. MOVING AND MANOEUVRING THE HEAT

Always release the brakes on the wheels before moving or manoeuvring the barbecue. You can use both side tables to lift and move the
barbecue. Only move and manoeuvre the barbecue when it is switched off and the gas bottle is closed.

/N CAUTION: Always lock the two parking brakes on the wheels after moving the barbecue.
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16. NOTES ON THE CAST-IRON BARBECUE GRIDS

SEASONING

= Clean the cast-iron barbecue grids with water before using them for the first time.
= Brush the grids thinly with refined cooking oil.

= Season the grids for about 20-25 minutes at the ((//{/((/ setting.

= The seasoning process creates a patina that protects your cast-iron grids from rust.

USAGE

Heat the cast-iron grids before each use for at least 5 minutes at setting ((/(//((/
Always put on barbecue gloves before touching the grids during use on the barbecue. Never place the hot cast iron barbecue grids on flammable
or heat-sensitive surfaces.

CLEANING

= Allow the cast iron barbecue grids to burn out on the barbecue at full power for around 10 minutes.
= Letthem cool down afterwards

= Use a brush with nylon or brass bristles (not steel bristles) to remove residues and soiling.

= In case of persistent dirt: For thorough cleaning, use the OUTDOORCHEF cleaner.

= Do not use any aggressive, fat-dissolving or chemical cleaning agents.

NOTE: Cleaning agents and large amounts of water will damage the protective patina, making your cast-iron grid susceptible to rust.

17, TROUBLESHOOTING

The burner does not ignite:

= Check if sparks are passing between the electrode and the burner.

A\ CAUTION: This inspection may only be performed with the gas supply fully closed.
= Check if the gas supply is open at the gas bottle.

= Make sure there is enough gas in the bottle.

No spark:
= Make sure the power bank has been connected correctly and is fully charged.

= The distance between the burner and electrode must only be 5-8 mm.
= Check whether the cables of the electric ignition and the electrode are plugged in and firmly connected.

= Manual ignition is possible with a stick lighter through the opening on the right-hand side of the barbecue chamber

No power or reduced power:
= Check whether the burners are blocked by any insects or spiders/cobwebs.

You can find more information on cleaning the burners here:
https://de.outdoorchef.com/blogs/questions-tips/how should | clean my burners

The SAFETY LIGHT does not work:
= Check if the gas supply is open at the gas regulating knobs (with the gas bottle valve closed).

= Make sure the power bank is inserted correctly and charged.

The axle is jammed:

To prevent the axle from jamming, we recommend you remove any dust, dirt and pollen from behind the wheels at least once a year.
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18. CONSUMER WARRANTY/GUARANTEE

For detailed information on the Consumer Warranty/Guarantee, please refer to the General Terms and Conditions (T&Cs) at
https://www.outdoorchef.com/agb

The registered brand OUTDOORCHEF is represented by the following enterprise:
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Zurich, Switzerland | www.outdoorchef.com

*

A dealer directory can be found on our website at www.outdoorchef.com
The serial number and item number can be found on the data sticker on your barbecue (see the first section of this USER GUIDE).

*k

19. REPLACEMENT PARTS

Replacement parts can be obtained from specialist dealers or very easily directly on www.outdoorchef.com.

20. WASTE DISPOSAL

This label indicates that this product and the power bank it contains may not be disposed of with household waste throughout the EU. To avoid
possible damage to the environment or health due to uncontrolled disposal of waste, recycle it responsibly. To return your used appliance,
please use the return and collection system or contact the retailer from whom the product was purchased. You can use this product for
environmentally friendly recycling.

Please remove the power bank from the device before taking it to a disposal centre and dispose of it in accordance with local regulations.
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21. TECHNICAL INFORMATION

HEAT X-345 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/ (50 mban)

Gas output

Gas consumption

HEAT X-445 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)

Gas output
Gas consumption

HEAT X-545 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)

Gas output

Gas consumption

BLAZING ZONE®
Power

Gas consumption

Nozzle (28-30/37 mbar)
Nozzles (50 mbar)

REAR BURNER

Power

Gas consumption

Nozzle (28-30/37 mbar)
Nozzles (50 mbar)

POWER BANK
Power

Input

Output

Electric ignition

0063 DP 3432

Butane G30 / Propane G31

Butane 30 mbar / Propane 37 mbar
Butane / Propane 30 mbar

Butane / Propane 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butane G30 / Propane G31

Butane 30 mbar / Propane 37 mbar
Butane / Propane 30 mbar

Butane / Propane 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butane G30 / Propane G31

Butane 30 mbar / Propane 37 mbar
Butane / Propane 30 mbar

Butane / Propane 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Power
2562 g/h Gas consumption

0.90 mm/mark: BM
0.78 mm/mark: BD

Nozzle (28-30/37 mbar)
Nozzles (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Power
308 g/h
1.02 mm/mark: AN
0.90 mm/mark: BM

Gas consumption
Nozzle (28-30/37 mbar)
Nozzles (50 mbar)

10,000 mAh
5V/20A
5V/21A

The power bank supplied powers the operation of the electric ignition.

Note on the temperature display
The thermometer display is subject to a +/-10% fluctuation.

Web page

290 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/mark: AR
0.74 mm/mark:AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/mark: BK
0.86 mm/mark: BE

More information, tips, hints, recipes and all kinds of useful information about OUTDOORCHEF products can be found at www.outdoorchef.com
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1. ILNUMERO DI SERIE DEL VOSTRO BARBECUE E PERCHE E IMPORTANTE

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
IMPORTANTE:

Il numero di serie del barbecue si trova sul retro della cartella “Manual & Inspiration” allegata. In base al modello del barbecue,
I'etichetta adesiva con i numeri e codici € applicata sul telaio oppure sulla base d'appoggio.

Il numero di serie e il numero articolo sono importanti per consentirci un rapido disbrigo in caso di richieste di informazioni, ordini sostitutivi
e richieste di garanzia. Conservare le presenti istruzioni per |'uso in un luogo sicuro. Vi sono riportate informazioni importanti per la sicurezza,
l'uso e la manutenzione. Annotare il numero di serie del proprio barbecue nell'apposito campo “Serial No” in alto.

2. ISTRUZIONI PER L'USO

Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni prima di mettere in funzione il barbecue a gas OUTDOORCHEF.

2.1 CONSERVAZIONE DELLE ISTRUZIONI PER L'USO

Nota per l'utente: Le presenti istruzioni per 'uso devono essere conservate dall'utente e tenute sempre a portata di mano.

Nota per l'installatore: Le presenti istruzioni per I'uso devono essere conservate dall'utente.
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3. IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni prima di mettere in funzione il barbecue a gas OUTDOORCHEF.
Utilizzare solo all'aperto.

Le raccomandazioni PERICOLO, AVWERTENZA e ATTENZIONE vengono utilizzate nelle presenti istruzioni per evidenziare informazioni
importanti e critiche sull'utilizzo del dispositivo. Vi invitiamo a leggere e rispettare le presenti istruzioni per garantire la sicurezza ed evitare danni a
beni e persone.

/A PERICOLO: Indicazioni di situazioni pericolose che possono causare morte o gravi lesioni, se non vengono rispettate.
/A AVWERTENZA: Indicazioni di situazioni pericolose che possono causare morte o gravi lesioni, se non vengono rispettate.
/N ATTENZIONE: Indicazioni di situazioni pericolose che possono causare morte o gravi lesioni, se non vengono rispettate.

A PERICOLO A AVWERTENZA
Se si sente odore di gas: = Non conservare liquidi, materiali /0 gas inflammabili
= Scollegare la valvola di erogazione del gas. (benzina, gas, materiale altamente infiammabile, ecc.)

) : nelle immediate vicinanze del barbecue.
= Spegnere tutte le fiamme libere.

o : = Non conservare mai una bombola di gas inutilizzata
= Aprire il coperchio. i ) i T
nei pressi del barbecue o in locali chiusi.
= Se si sente ancora odore di gas, allontanarsi dal
barbecue e contattare immediatamente i vigili del

fuoco.

3.1 INSTALLAZIONE E MONTAGGIO

Leggere le presenti istruzioni per 'uso prima di mettere in funzione il dispositivo.
Prima della messa in funzione, sistemare il barbecue per quanto possibile al riparo dal vento.

/A PERICOLO: |l presente barbecue non & adatto per essere installato su barche o roulotte.

/A AVVERTENZA: |l barbecue viene fornito con il tubo del gas adatto e completo di regolatore della pressione del gas. Tenere assolutamente il
tubo del gas lontano dalle superfici calde del barbecue. Non torcere il tubo.
Se il proprio modello di barbecue dispone di una guida per il tubo, il tubo va fissato obbligatoriamente dentro questa guida.

/N AVVERTENZA: |l tubo e il regolatore sono conformi alle normative nazionali e agli standard EN e BS (regolatore della pressione del gas
BS EN 16129 / tubo del gas BS EN 16436 / regolatore della pressione del gas EN 16129 / tubo del gas EN 16436).

/N AVVERTENZA: “Non apportare modifiche al dispositivo”. Se si sospetta un malfunzionamento, rivolgersi a un tecnico qualificato.

/N AVVERTENZA: Prima di mettere in funzione il dispositivo come pure dopo aver allacciato una nuova bombola di gas, controllare la tenuta dei
raccordi come descritto nelle seguenti istruzioni per la PROVA DI TENUTA contenute nel presente manuale di istruzioni.
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3.2 UTILIZZ0

Ogni persona che si accinga a usare questo barbecue deve conoscere e seguire |'esatto procedimento di accensione. L'uso del barbecue non &
consentito ai bambini.

Seguire scrupolosamente le istruzioni di montaggio contenute nel manuale di installazione. Un montaggio non a regola d'arte pud avere gravi

conseguenze.

Evitare di collocare liquidi e materiali infiammabili o eventuali bombole di riserva in prossimita del barbecue. Non collocare mai il barbecue o la(e)

bombola(e) di gas in locali chiusi privi di aerazione.

Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni prima di mettere in funzione il barbecue a gas OUTDOORCHEF. Il barbecue pud essere

utilizzato solo all'aperto. Assicurarsi che il barbecue sia posizionato davanti a una parete non combustibile o ad almeno 1,5 metri di distanza da

oggetti combustibili.

/A PERICOLO:

A\ PERICOLO:
A\ PERICOLO:
A\ PERICOLO:

/A PERICOLO:
/A PERICOLO:

/A PERICOLO:

/N AVVERTENZA:

/N AVVERTENZA:

/N AVWERTENZA:

/A AVVERTENZA:
/A AVVERTENZA:
/A AVVERTENZA:

/N AVVERTENZA:

/N AVVERTENZA:
/A AVVERTENZA:
/A AVVERTENZA:

/N ATTENZIONE:
/A ATTENZIONE:
A\ ATTENZIONE:

/\ ATTENZIONE:

/N ATTENZIONE:

Utilizzare il barbecue solo all'aperto. Non utilizzare mai in ambienti chiusi, ad esempio in garage, edifici, tende e altre aree
chiuse o sotto strutture infiammabili.

Non utilizzare mai il barbecue sotto una tettoia.
I'apparecchio deve essere tenuto lontano da materiali infiammabili durante l'uso.

Utilizzare il barbecue solo su superfici stabili e sicure. Durante ['uso non mettere mai il barbecue su pavimenti di legno o altre
superfici inflammabili. Tenere il barbecue lontano da materiali infiammabili.

Dopo I'utilizzo, chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.

Dopo aver utilizzato il barbecue, riportare sempre la manopola di regolazione del gas in posizione O e chiudere la valvola di
erogazione del gas posta sulla bombola.

Durante la sostituzione della bombola, assicurarsi che la manopola di regolazione del gas sia in posizione O e la valvola di

erogazione del gas posta sulla bombola sia chiusa. svolgere questa operazione lontano da qualsiasi fonte di accensione.

Sostituire il tubo e il regolatore della pressione del gas dopo un periodo d'uso di 3 anni dalla data di acquisto. Verificare che
il regolatore della pressione del gas e il tubo siano conformi agli standard EN e agli standard BS (regolatore della pressione
del gas BS EN 16129 / tubo del gas BS EN 16436 / regolatore della pressione del gas EN 16129 / tubo del gas EN
16436).

Se il tubo del gas presenta difetti o segni di usura, provvedere immediatamente alla sostituzione.
Il tubo non deve essere piegato e non deve presentare crepe. Prima di togliere il tubo, ricordarsi di chiudere la manopola di
regolazione del gas e la valvola di erogazione del gas.

Qualora si sospetti un problema di tenuta dei componenti, portare la manopola di regolazione del gas in posizione O e
chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola. Far controllare gli elementi di adduzione del gas dal proprio
rivenditore di fiducia.

Non lasciare mai incustodito il barbecue durante l'uso.
non spostare il grill durante l'uso.

I residui di grasso nei recipienti raccogli grassi possono inflammarsi e provocare incendi.
Pulirli dopo ogni utilizzo.

Non bloccare mai il grande foro di aspirazione dell'aria sul fondo della bacinella, né le feritoie di ventilazione del coperchio.
Le aperture di ventilazione presenti sull'alloggiamento della bombola di gas non devono essere tappate o coperte per
nessuna ragione.

Non coprire mai la superficie della BLAZING e COOKING ZONE durante ['utilizzo per evitare che si accumuli calore.
Non collocare pentole o padelle o piastre sulla BLAZING ZONE®, bensi solo sulla COOKING ZONE

Non mettere mai il power bank a contatto con fiamme o temperature elevate.

La lunghezza consigliata del tubo del gas € 90 cm e non deve essere superiore a 150 cm.
i componenti accessibili potrebbero raggiungere temperature molto elevate. Tenere lontani i bambini.

Il barbecue resta caldo a lungo anche dopo lo spegnimento. Fare attenzione a non ustionarsi e non appoggiare alcun
oggetto sul barbecue, altrimenti ci si espone al pericolo di incendio.

indossare guanti protettivi per afferrare le parti che scottano.

Qualora non si riesca a raggiungere la massima potenza e si ritenga che la valvola di erogazione del gas sia intasata,
rivolgersi al proprio rivenditore di bombole di gas.
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/N ATTENZIONE:
A\ ATTENZIONE:
/N ATTENZIONE:

Gli apparecchi dotati di ruote pivotanti non vanno spostati su superfici non piane o con gradini.
Non posizionare oggetti infiammabili nelle immediate vicinanze della camera del grill.

Non posare mai oggetti molto caldi, come griglie, pentole per grigliata e teglie in ghisa, sui ripiani del barbecue.
La vernice del barbecue potrebbe danneggiarsi.

3.3 STOCCAGGIO E/0 INUTILIZZO

/A PERICOLO:
/A PERICOLO:

/A ATTENZIONE:

/A ATTENZIONE:

Conservare il barbecue al riparo da liquidi o materiali facilmente infiammabili.

Se durante linverno si tiene il barbecue in un locale chiuso, occorre assolutamente togliere la bombola di gas.
La bombola dovrebbe essere tenuta sempre in un luogo all'aperto, ben arieggiato, al quale i bambini non abbiano accesso.

Quando si & terminato di usare il barbecue, aspettare che si sia raffreddato completamente e poi coprirlo con I'apposita
copertina di protezione per proteggerlo contro gli agenti atmosferici. Le copertine di protezione adatte sono acquistabili
presso i negozi specializzati.

Per evitare che si crei dell'umidita all'interno, rimuovere la copertina di protezione dopo un'esposizione prolungata alla pioggia
e lasciar asciugare il barbecue.

4. BOMBOLE DI GAS

= Sulla base d'appoggio collocare esclusivamente bombole di gas che non superino i 11 kg di peso da piene. Posizionare la bombola

nell'apposito alloggiamento.

T T
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T

max 590 mm
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l ]
max & 310 mm { ‘ J

= \Verificare che non vi siano raccordi a vite che non fanno tenuta.

= Eseguire una PROVA DI TENUTA prima di mettere in funzione il barbecue e dopo ogni sostituzione della bombola di gas.

= Non esporre le bombole di gas a temperature superiori ai 50 °C e non tenerle mai in locali chiusi o in scantinati.

= Attenersi alle norme di sicurezza riportate sulla bombola di gas utilizzata.

= NOTA:

Controllare se il regolatore di pressione e la bombola sono omologati per funzionare correttamente nel proprio paese.
Utilizzare solo bombole conformi alle rispettive norme nazionali. A causa dei diversi sistemi di tenuta, & possibile che, in caso
di regolatore di pressione e bombola differenti, risulti impossibile garantire la tenuta. Questa circostanza puo fare si che il
gas che fuoriesce si incendi a causa di fiamme aperte o scintille. Per motivi di sicurezza e garanzia consigliamo di verificare
in ogni caso i barbecue a gas messi in commercio e, se necessario, di adattare il regolatore di pressione e il tubo del gas alle
norme nazionali o farli adattare.
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0. MANUTENZIONE DEL BARBECUE
5.1 COLLEGAMENTO DEL TUBD DEL GAS

A\ AVVERTENZA: |l tubo del gas deve essere allacciato necessariamente con I'aiuto della chiave in dotazione per garantire che I'attacco sia
sufficientemente stretto. Per la sicurezza, il tubo del gas non deve essere mai avvitato solamente a mano per evitare che il
barbecue possa incendiarsi.

Prestare attenzione anche alle informazioni contenute nelle istruzioni di montaggio separate del barbecue.

37



0.2 PROVA DI TENUTA

/N AVVERTENZA: Durante la prova di tenuta non devono esserci fonti di accensione nelle vicinanze e non si deve fumare.
Verificare la tenuta sempre all'aperto e senza utilizzare fiammiferi accesi o fiamme libere.

/N AVVERTENZA: Eseguire la PROVA DI TENUTA dopo ogni allacciamento o sostituzione della bombola di gas e all'inizio della stagione di
utilizzo del barbecue.

/N AVVERTENZA: |l barbecue deve essere utilizzato solo dopo I'eliminazione di tutte le perdite.

1. Lamanopola di regolazione del gas deve essere in posizione O.

2. Aprire la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola. Spennellare tutti i componenti in cui scorre il gas (attacco della bombola/
regolatore della pressione/tubo del gas/raccordo di entrata/attacco della valvola) con la soluzione di acqua saponata fornita oppure con una
soluzione saponata preparata autonomamente e composta da 50% di sapone liquido e da 50% di acqua. Si puo utilizzare anche uno spray
cercafughe.

L'eventuale formazione di bolle di sapone indica la presenza di perdite. Chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.
Eliminare eventuali perdite serrando i raccordi, qualora questo sia possibile, oppure sostituire le parti difettose.

Ripetere le operazioni descritte al punto 1 e 2.

o o~ »

Contattare il proprio rivenditore qualora non fosse possibile eliminare le perdite.
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6.  SPIEGAZIONE DELLA CONSOLE DI COMANDO
6.1 INTERRUTTORE PRINCIPALE

L'interruttore principale per I'alimentazione dell'accensione e dell'illuminazione si trova sul lato interno sinistro del mobile di base.
Quando ¢ in posizione ON, il pulsante & acceso a luce verde. Dopo aver grigliato, riportare l'interruttore in posizione OFF per proteggere il power
bank.

6.2 MANOPOLE

Livelli di calore e accensione

O : Posizione Off
¢ : potenza bassa
& v (//(// : potenza media
((/ (// (// : potenza elevata
(/l(//(// ) : Accensione
& : Accendino
REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Le manopole erogano la massima potenza al livello (//(//(// e quella minima al livello ((/
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6.3  ILLUMINAZIONE AMBIENTALE

Il colore della luce desiderato pud essere impostato tramite il pulsante in basso a sinistra del pannello frontale. Premere il pulsante per alcuni
secondi per accendere la luce, quindi fare clic per scegliere il colore desiderato.

<

o\

(. PRIMA'DEL PRIMO UTILIZZO

1. Pulire tutte le parti che vengono a contatto con alimenti.

2. Controllare tutti gli elementi di adduzione del gas; fare riferimento al capitolo PROVA DI TENUTA.
Eseguire il controllo anche nel caso in cui il barbecue sia stato fornito gia montato dal rivenditore.

3. Riscaldare ciascun bruciatore separatamente per circa 20-25 minuti al livello (//((/((/

/N AVVERTENZA: Non utilizzare mai tutti i bruciatori contemporaneamente. L'utilizzo di tutti i bruciatori a pieno carico puo causare il congela-
mento della bombola del gas dando luogo a malfunzionamenti.

8. CAMERA DI COTTURA
B1  TWIN BURNER

| bruciatori gemelli in acciaio inox dotati di accensione elettrica multipla garantiscono un range di temperatura pit ampio rispetto ai bruciatori di
tipo tradizionale. | tetti fiamma in acciaio inox riducono le fiamme generate dal grasso e assicurano una distribuzione del calore uniforme.
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8.2, REGOLATORE DI CALORE

Con il regolatore di calore, la temperatura della griglia e della griglia di mantenimento calore pud essere regolata in modo ancora piu preciso.

Cottura a bassa temperatura

Quando il regolatore di calore € aperto e il bruciatore & regolato di conseguenza, il proprio HEAT consente di eseguire cotture a bassa

temperatura.

Tenere in caldo
Utilizzare il regolatore di calore per regolare la temperatura della griglia di mantenimento calore ed evitare che la pietanza continui a cuocere.

NOTA: Proteggere il regolatore di calore con una copertina di protezione per evitare che I'acqua penetri nella camera di cottura.

[00000000030000000

8.3  UTILIZZO DELLA CAMERA DI COTTURA

8.32  ISTRUZIONI SULLACCENSIONE
/N AVVERTENZA: Non accendere mai il barbecue con il coperchio chiuso.

1.

Assicurarsi che tutti i collegamenti fra il tubo del gas, il regolatore della pressione del gas e la bombola di gas siano saldamente awvitati
(procedere secondo le istruzioni riportate al capitolo PROVA DI TENUTA).

Aprire il coperchio del barbecue.
Aprire la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.

Premere la manopola di regolazione del gas del bruciatore desiderato e ruotarla in senso antiorario fino al livello (//(//(// ]
Tenere premuta la manopola di regolazione del gas fino all'accensione del gas.

& Ll

Se il gas non si accende nel giro di 8 secondi, riportare la manopola di regolazione del gas nella posizione di partenza Q.
Attendere 2 minuti che il gas non bruciato si volatilizzi. Ripetere quindi il punto 4.

Dopo 3 tentativi falliti di accensione del barbecue, cercare di individuare le cause (consultare il paragrafo ELIMINAZIONE DEI
PROBLEMI).
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832  PRIMA DI GRIGLIARE

1.
2.

Preriscaldare il barbecue a coperchio chiuso per circa 10-15 minuti al livello ((/(&((/

Sistemare le pietanze sulla griglia e regolare in continuo la temperatura in base alle proprie esigenze tra ¢- (//((/(//

833 DOPO AVER GRIGLIATO

1.
2.

Riportare la manopola di regolazione del gas di ciascun bruciatore in posizione Q.

Chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.
Chiudere il rubinetto della bombola anche nel caso in cui la bombola sia vuota.

Pulire il barbecue dopo averlo fatto raffreddare completamente.

Coprire il barbecue con la copertina di protezione adatta

8.4 PULIZIA'E MANUTENZIONE DELLA CAMERA DI COTTURA
841  PULIZIA

/N AVVERTENZA: Durante la pulizia della parte interna del barbecue attorno al sistema a bruciatori, fare attenzione a non danneggiare i

componenti.

PULIZIA DELLE SUPERFICI ESTERNE DEL BARBECUE

NOTA: Non utilizzare mai detergenti per vetri o altri detergenti spray per pulire le superfici del barbecue, poiché essi possono

attaccare le superfici.

Pulire le superfici esterne del barbecue e i ripiani solo con comuni detergenti non aggressivi (es. comune detersivo per piatti). Se si utilizzano
detergenti speciali per barbecue (non raccomandato), si consiglia di testare prima il prodotto su un posto non visibile.

PULIZIA DELLE SUPERFICI INTERNE DEL BARBECUE

NOTA: Quando si pulisce con una spazzola per grill in nylon, assicurarsi che il barbecue si sia completamente raffreddato.

Processo di pulizia raccomandato per lo sporco piu ostinato:

1.

riscaldare il barbecue per circa 10 minuti alla massima potenza in modo che i residui di cibo (resti di carne, grasso, zucchero delle marinate,
ecc.) brucino.

2. Quindi lasciare raffreddare completamente il barbecue in modo che i residui di cibo si solidifichino/induriscano (questo rende la pulizia molto
pit semplice ed efficace).

3. Pulire la griglia con una spazzola per grill in nylon o in ottone OUTDOORCHEF per dei risultati ottimali (non usare spazzole con setole in
acciaio).

4. Rimuovere la griglia e pulire la camera di combustione. In alternativa & possibile utilizzare una spugna per pentole in nylon e acqua saponata
per rimuovere tutti i residui staccati. Per una pulizia accurata, si consiglia 'uso del detergente per barbecue e affumicatore a freddo
OUTDOORCHEF.

5. E possibile pulire i componenti in acciaio inossidabile con uno dei detergenti per acciaio reperibili in commercio oppure con una spugna per
lucidatura reperibile in ambito edilizio.

NOTA: Per evitare incrostazioni e impedire flammate dovute alla combustione dei grassi, si consiglia una pulizia regolare.

SUGGERIMENTO:  Dopo aver grigliato vale come prima di grigliare - se si pulisce la griglia dopo ogni utilizzo, non & piti necessario pulirla

prima della grigliata successiva.
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PULIZIA DEI RECIPIENTI RACCOGLI GRASSO

/N AVVERTENZA: La pulizia inadeguata dei recipienti raccogli grasso puod provocare la combustione del grasso.

Controllare i recipienti raccogli grasso dopo ogni utilizzo e rimuovere eventuali residui di grasso.

SUGGERIMENTO: Il complemento perfetto per il recipiente raccogli grassi: la Barbecue Powder OUTDOORCHEF.

Assorbe il grasso che cola in modo da poterlo smaltire faciimente.

842 MANUTENZIONE

Una manutenzione periodica permette di mantenere il barbecue in perfetta efficienza.

Controllare gli elementi di adduzione del gas almeno due volte all'anno e comunque dopo ogni lungo periodo di inutilizzo. Ragni o insetti
possono causare ostruzioni che vanno eliminate prima di usare il barbecue.

Ogni tanto controllare anche il corretto serraggio delle viti che si potrebbero essere allentate durante lo spostamento del barbecue su
superfici non piane.

Qualora non si utilizzi il barbecue per un lungo periodo, eseguire la PROVA DI TENUTA prima di riutilizzarlo. In caso di dubbi, contattare il
fornitore di gas o il rivenditore di fiducia.

Prima di riporre il barbecue per la stagione invernale, ingrassare tutte le parti in metallo per evitare che si corrodano.

Dopo un lungo periodo di stoccaggio e almeno una volta durante il periodo di utilizzo, controllare che il tubo del gas non presenti
crepe, pieghe e altri danni. Se il tubo del gas & danneggiato, provvedere immediatamente alla sostituzione come descritto nel capitolo
INDICAZIONI PER LA SICUREZZA.

Per assicurare un lungo ciclo di vita del barbecue, una volta raffreddato completamente, proteggerlo dagli agenti atmosferici coprendolo con
I'apposita copertina OUTDOORCHEF.

Per evitare che si crei dell'umidita al suo interno, togliere la copertina di protezione dopo un'esposizione alla pioggia. Le copertine di
protezione adatte sono acquistabili presso i negozi specializzati.

Di tanto in tanto, regolare la funzione di chiusura ammortizzata delle porte
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6.0 METODO DIRETTO E INDIRETTO DI COTTURA ALLA GRIGLIA CON HEAT

QUALI SONO LE DIFFERENZE?

METODI DI GRIGLIATURA DIRETTA

Come il nome stesso suggerisce, il metodo diretto di cottura alla griglia prevede che i cibi da grigliare siano posizionati direttamente sulla fonte di
calore.

Questo metodo e adatto per cotture brevi. Grazie alle temperature elevate, sulla bistecca si forma una crosta croccante oppure si riproduce
perfettamente il motivo del barbecue.

METODI DI GRIGLIATURA INDIRETTA

Nella grigliatura indiretta, il calore circola attorno alla carne da grigliare. Grazie al coperchio chiuso, il barbecue si trasforma in un forno a
convezione.

Questo metodo di cottura & ideale per grandi tagli di carne da cuocere a basse temperature o per delicati piatti di pesce.

Il metodo “low&slow” per piatti come il pulled pork, le costine o la punta di petto si basa sulla cottura indiretta.

Il sistema di cottura alla griglia del’lHEAT consente di passare dal calore diretto a quello indiretto in pochi attimi.
Per il metodo indiretto di cottura normale, alla griglia e in forno, posizionare le pietanze al centro della griglia e accendere soltanto i due bruciatori

esterni.
CALORE DIRETTO CALORE INDIRETTO
‘ I]DDDDI]DI]DDDDI]DDDDUDI]DDDDI]DI]DE{L
A AP
@ 6 0°0
Per grigliare e cuocere direttamente: Per il metodo indiretto di cottura normale,

Posizionare i cibi da grigliare alla griglia e al forno:

sui bruciatori accesi. Posizionare i cibi da grigliare al centro, chiudere il

coperchio e accendere solo i due bruciatori esterni.

6.6 GRIGLIARE IN DUE CAMERE DI COTTURA

Oltre ai tradizionali metodi di cottura alla griglia (cfr. capitolo METODO DIRETTO E INDIRETTO DI COTTURA ALLA GRIGLIA), 'THEAT offre
anche la possibilita di grigliare in due camere di cottura unica nel suo genere

Utilizzando lo Zone Divider di OUTDOORCHEF (disponibile come accessorio), 'HEAT pud essere diviso in due zone di cottura. Questa sepa-
razione offre nuove possibilita per preparare contemporaneamente tipi di pietanze diverse evitando una reciproca trasmissione di odori e
sapori.

Le zone di cottura possono essere gestite e controllate in modo indipendente attraverso i singoli bruciatori. | due termometri sul coperchio
indicano le temperature delle zone corrispondenti.

1
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O O 06606 v 0 0 0 0
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3. BRUCIATORE POSTERIORE

A\ PERICOLO: Assicurarsi che il barbecue sia posizionato davanti a una parete non combustibile o ad almeno 1,5 metri di distanza da
oggetti combustibili. Con un bruciatore posteriore, c'e sempre il rischio che le fiamme fuoriescano dal retro del barbecue.

91 IRRADIAZIONE DI CALORE DAL LATO POSTERIORE

Il bruciatore posteriore viene utilizzato in combinazione con lo spiedo rotante (non incluso).
Girando lo spiedo, il cibo si cuoce lentamente su tutti i lati formando una deliziosa crosticina.

SUGGERIMENTO:  Si consiglia di utilizzare lo spiedo rotante OUTDOORCHEF e il set girarrosto HEAT.

9.2 UTILIZZO DEL BRUCIATORE POSTERIORE
921 ISTRUZIONI SULLACCENSIONE

1. Assicurarsi che tutti i collegamenti fra il tubo del gas, il regolatore della pressione del gas e la bombola di gas siano saldamente avvitati
(procedere secondo le istruzioni riportate al capitolo PROVA DI TENUTA).

2. Aprire il coperchio del barbecue.
3. Aprire la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.
4. Premere la manopola di regolazione del gas del bruciatore posteriore e ruotarla in senso antiorario fino al livello (22 &, Tenere premuta

la manopola di regolazione del gas fino all'accensione del gas.

(o]
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5. Se il gas non si accende nel giro di 8 secondi, riportare la manopola di regolazione del gas nella posizione di partenza Q.

Attendere 2 minuti che il gas non bruciato si volatilizzi. Ripetere quindi il punto 3.

6. Dopo 3 tentativi falliti di accensione del bruciatore posteriore, cercare di individuare le cause (consultare il paragrafo ELIMINAZIONE DEI
PROBLEMI)

NOTA: Per ottenere risultati di cottura perfetti, si consiglia di utilizzare lo spiedo rotante HEAT di OUTDOORCHEFR.
Pud essere acquistato come accessorio presso il rivenditore.

A\ PERICOLO: Non utilizzare mai il bruciatore posteriore in combinazione con i bruciatori principali nella zona del bruciatore
posteriore.
/N ATTENZIONE L'utilizzo di tutti i bruciatori a pieno carico pud causare il congelamento della bombola del gas dando luogo a

malfunzionamenti.
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922 PRIMA DI GRIGLIARE

1. Rimuovere la griglia di mantenimento calore
2. Preriscaldare il bruciatore posteriore a coperchio chiuso per circa 10-15 minuti al livello ((/(//(//
3. Sistemare le pietanze sulla griglia e regolare in continuo la temperatura in base alle proprie esigenze tra (// - ((/(//((/

SUGGERIMENTO:  Posizionare un recipiente sotto lo spiedo rotante e le pietanze, in modo da raccogliere i sughi e i grassi che colano senza
sporcare inutiimente il barbecue. | sughi e i grassi che colano sono ideali anche come base per deliziose salse.

923 DOPO AVER GRIGLIATO

1. Riportare la manopola di regolazione del gas del bruciatore posteriore in posizione O.

2. Chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.
Chiudere il rubinetto della bombola anche nel caso in cui la bombola sia vuota.

3. Pulire il barbecue dopo averlo fatto raffreddare completamente.

4. Coprire il barbecue con la copertina di protezione adatta

93 PULIZIAE MANUTENZIONE DEL BRUCIATORE POSTERIORE
931 PULIZIA

Si raccomanda di pulire il bruciatore posteriore dopo ogni grigliata. Pulirlo utilizzando un detergente per acciaio reperibile in commercio o
servendosi di una spugna per lucidatura reperibile in ambito edilizio.

932  MANUTENZIONE

Una manutenzione periodica permette di mantenere il bruciatore posteriore in perfetta efficienza.

= Controllare gli elementi di adduzione del gas almeno due volte all'anno e comunque dopo ogni lungo periodo di inutilizzo. Ragni o insetti
possono causare ostruzioni che vanno eliminate prima di usare il barbecue.

= Ogni tanto controllare anche il corretto serraggio delle viti che si potrebbero essere allentate durante lo spostamento del barbecue su
superfici non piane.

= Qualora non si utilizzi il barbecue per un lungo periodo, eseguire la PROVA DI TENUTA prima di riutilizzarlo. In caso di dubbi, rivolgersi
al fornitore di gas o al punto vendita e controllare che il tubo del gas non presenti crepe, pieghe o altri danni dopo un periodo di inutilizzo
prolungato e comunque almeno una volta durante la stagione di utilizzo del barbecue. Se il tubo del gas & danneggiato, provvedere
immediatamente alla sostituzione come descritto nel capitolo INDICAZIONI PER LA SICUREZZA.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 BRUCIATORE A INFRAROSS

Come funziona un bruciatore a infrarossi?

La fiamma che si genera allaccensione della BLAZING ZONE" si distribuisce in modo uniforme nel piatto di ceramica e produce una radiazione
infrarossa sulla superficie, che emette un intenso calore diretto a oltre 900 °C sulla pietanza. Cid consente di generare temperature molto pit
elevate rispetto a un bruciatore a gas convenzionale.

Alta temperatura 600 - 900 °C

Bruciatore in ceramica ad alte
prestazioni

Grigliare ad alta temperatura
Crosta perfetta sulla carne

Griglia regolabile in altezza, 3 livelli
|deale per i tagli pit magri

Con la BLAZING ZONE®, bistecche e pietanze simili possono essere preparate a una temperatura massima di 900 °C al fine di ottenere una
crosta perfetta.

102 UTILIZZO DELLA BLAZING ZONE®

1021 ISTRUZIONI SULLACCENSIONE
/N AVVERTENZA: Durante la cottura tenere sempre il coperchio aperto.

1. Assicurarsi che tutti i collegamenti fra il tubo del gas, il regolatore della pressione del gas e la bombola di gas siano saldamente avvitati
(procedere secondo le istruzioni riportate al capitolo PROVA DI TENUTA).

2. Aprire il coperchio.

3. Aprire la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.

4. Premere la manopola di regolazione della BLAZING ZONE® e ruotarla in senso antiorario fino al livello (//((/(// &, Tenere premuta la
manopola di regolazione del gas fino all'accensione del gas.

€ 206
-

5. Se il gas non si accende nel giro di 8 secondi, riportare la manopola di regolazione del gas nella posizione di partenza Q.
Attendere 2 minuti che il gas non bruciato si volatilizzi. Ripetere quindi il punto 3.

6. Dopo 3 tentativi falliti di accensione del bruciatore della BLAZING ZONE® cercare di individuare le cause (consultare il paragrafo
ELIMINAZIONE DEI PROBLEMI).

/N ATTENZIONE: L'utilizzo di tutti i bruciatori a pieno carico pud causare il congelamento della bombola del gas dando luogo a
malfunzionamenti.
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102.2  PRIMA DI GRIGLIARE

/N AVVERTENZA: Lavorare sempre indossando guanti resistenti alle alte temperature.
Lasciare sempre raffreddare completamente la BLAZING ZONE® prima di toccare i pezzi.

1. Spostare la griglia nella posizione desiderata.
9. Riscaldare la BLAZING ZONE® per ca. 10 minuti fino al livello desiderato & — & € .

3. Sistemare gli alimenti sulla griglia e regolare la temperatura in base alle proprie esigenze tra ((/ e ((/((/((/

102.3 DOPO AVER GRIGLIATO
1. Impostare la manopola di regolazione del gas della BLAZING ZONE® su O.

2. Chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.
Chiudere il rubinetto della bombola anche nel caso in cui la bombola sia vuota.

3. Lasciare raffreddare completamente la BLAZING ZONE® e successivamente pulire |a griglia.

4. Coprire il barbecue e l'intera BLAZING ZONE® con I'apposita copertina di protezione.

103 PULIZIA'E MANUTENZIONE DELLA BLAZING ZONE®
103.1 PULIZIA

Si raccomanda di pulire la BLAZING ZONE® dopo 3 grigliate; a tal fine rimuovere la griglia e lavarla semplicemente in lavastoviglie. Pulire
I'interno con un panno asciutto e svuotare il recipiente raccogli grassi.
Si consiglia di smontare 1 voltal'anno il bruciatore della BLAZING ZONE® e di pulire tutti i componenti circostanti, imuovendo anche eventuali

ragnatele e residui di cibo.
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Una volta rimossa l'unita BLAZING ZONE® , procedere come segue:

1. Verificare se il bruciatore presenta deformazioni o crepe.

2. Itubidi Venturi (tubo sul bruciatore) possono essere puliti/spazzolati con un sottile scovolino per la pulizia delle bottiglie.

3. Pulire la parte interna del telaio di supporto della BLAZING ZONE®, senza usare detergenti aggressivi o inflammabili.

4. Al termine della procedura, ricollocare l'intera BLAZING ZONE® nel piano laterale, procedendo in base alle istruzioni di montaggio separate.
IMPORTANTE: se si pulisce il barbecue usando un detergente, si dovra farlo asciugare perfettamente dopo la pulizia. Per accelerare il

processo di asciugatura & possibile accendere la BLAZING ZONE® e lasciarla riscaldare per qualche minuto al livello

massimo.

PULIZIA DEI RECIPIENTI RACCOGLI GRASSO

/A AVVERTENZA: La pulizia inadeguata dei recipienti raccogli grasso pud provocare la combustione del grasso.

Controllare i recipienti raccogli grasso dopo ogni utilizzo e rimuovere eventuali residui di grasso.

SUGGERIMENTO: Il complemento perfetto per il recipiente raccogli grassi: la Barbecue Powder OUTDOORCHEF.

Assorbe il grasso che cola in modo da poterlo smaltire faciimente.

103.2 MANUTENZIONE

Una manutenzione periodica permette di mantenere la BLAZING ZONE * in perfetta efficienza.

Controllare gli elementi di adduzione del gas almeno due volte all'anno e comunque dopo ogni lungo periodo di inutilizzo. Ragni o insetti
possono causare ostruzioni che vanno eliminate prima di usare il barbecue.

Ogni tanto controllare anche il corretto serraggio delle viti che si potrebbero essere allentate durante lo spostamento del barbecue su
superfici non piane.

Qualora non si utilizzi il barbecue per un lungo periodo, eseguire la PROVA DI TENUTA prima di riutilizzarlo. In caso di dubbi, contattare il
fornitore di gas o il rivenditore di fiducia.

Prima di riporre il barbecue per la stagione invernale, ingrassare tutte le parti in metallo per evitare che si corrodano.

Dopo un lungo periodo di stoccaggio e almeno una volta durante il periodo di utilizzo, controllare che il tubo del gas non presenti
crepe, pieghe e altri danni. Se il tubo del gas & danneggiato, provvedere immediatamente alla sostituzione come descritto nel capitolo
INDICAZIONI PER LA SICUREZZA.

Per assicurare un lungo ciclo di vita della BLAZING ZONE®, dopo averla lasciata raffreddare, proteggerla dagli agenti atmosferici con
I'apposita copertina di protezione OUTDOORCHEF.

Per evitare che si crei dell'umidita al suo interno, togliere la copertina di protezione dopo un'esposizione alla pioggia. Le copertine di
protezione adatte sono acquistabili presso i negozi specializzati.
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11. COOKING ZONE
111 TRE CAMPI DI APPLICAZIONE

La COOKING ZONE di nuova concezione €, come suggerisce il nome, piu di un tradizionale piano di cottura laterale, poiché fornisce un range di
temperatura molto pit ampio. Mentre i normali piani di cottura laterali sono solitamente concepiti per temperature medie e alte, la COOKING ZONE
pud essere utilizzata anche per preparare pietanze che necessitano di essere cucinate con meno calore (sughi per pasta, zuppe, stufati, ecc.).

Cio e reso possibile grazie a una concezione completamente nuova del bruciatore e dalla possibilita di azionare il piano cottura laterale su
3 diverse altezze.

Grazie alla forma concava dell'accessorio in ghisa massiccia, la COOKING ZONE puo essere utilizzata meravigliosamente anche con
il BBQ WOK OUTDOORCHEF, che si adatta perfettamente all'accessorio (senza anello adattatore per wok)
Regolazione in altezza dell'inserto in ghisa

Tappi di protezione per inserto di cottura in ghisa
Assicurarsi di utilizzare sempre i tappi protettivi in silicone forniti per l'inserto di cottura in ghisa. Essi proteggono dai graffi i fori per la regolazione
dell'altezza della griglia.

Calore elevato
In combinazione con le manopole, € possibile coprire diversi tipi di impiego nel
range di temperatura piu alto

- Rosolare in modo intenso carne, pesce e verdure

Calore intermedio
In combinazione con le manopole, € possibile coprire diversi tipi di impiego nel
range di temperatura intermedio

- Rosolare/scottare carne, pesce e verdure
. Rosolare verdure ricche di amido, ad esempio patate saltate, rosti, ecc.

50



Calore basso
In combinazione con le manopole, & possibile coprire diversi tipi di impiego nel
range di temperatura basso

. Cucinare salse, minestre, stufati e piatti a base di riso

112 UTILIZZ0 DELLA COOKING ZONE

11.21 ISTRUZIONI SULLACCENSIONE
/N AVVERTENZA: Durante la cottura tenere sempre il coperchio aperto.

1. Assicurarsi che tutti i collegamenti fra il tubo del gas, il regolatore della pressione del gas e la bombola di gas siano saldamente avvitati
(procedere secondo le istruzioni riportate al capitolo PROVA DI TENUTA).

2. Aprire il coperchio.

3. Aprire la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.

4. Premere la manopola di regolazione del gas della COOKING ZONE e ruotarla in senso antiorario fino al livello (//((/((( &, Tenere premuta la
manopola di regolazione del gas fino all'accensione del gas.

& 204
|

5. Se il gas non si accende nel giro di 8 secondi, riportare la manopola di regolazione del gas nella posizione di partenza Q.
Attendere 2 minuti che il gas non bruciato si volatilizzi. Ripetere quindi il punto 3.

6. Dopo 3 tentativi falliti di accensione del bruciatore della COOKING ZONE, cercare di individuare le cause (consultare il paragrafo
ELIMINAZIONE DEI PROBLEMI).

/N ATTENZIONE: L'utilizzo di tutti i bruciatori a pieno carico pud causare il congelamento della bombola del gas dando luogo a
malfunzionamenti.

11.2.2 PRIMA DELLA COTTURA

A AVVERTENZA: Lavorare sempre indossando guanti resistenti alle alte temperature. Lasciare sempre raffreddare completamente la
COOKING ZONE prima di toccare i pezzi.
1. Portare l'inserto in ghisa nella posizione desiderata (3 livelli di altezza).

2. Mettere la pentola o il wok sull'inserto un ghisa e preriscaldarlo per 5 minuti fino al livello desiderato ((/ - (//(//(//

3. Sistemare gli alimenti nella pentola o nel wok e regolare la temperatura in base alle proprie esigenze tra ¢ ((/(//(//

11.2.3 DOPO LA COTTURA

1. Riportare la manopola di regolazione del gas di ciascun bruciatore su Q.

2. Chiudere la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola.
Chiudere il rubinetto della bombola anche nel caso in cui la bombola sia vuota.

3. Lasciare raffreddare completamente la COOKING ZONE e solo in seguito procedere con la pulizia della superficie sotto l'inserto in ghisa.

4. Coprire il barbecue e lintera COOKING ZONE con I'apposita copertina di protezione
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113 PULIZIA'E MANUTENZIONE DELLA COOKING ZONE

11.3.1 PULIZIA
Si consiglia di pulire la COOKING ZONE ogni 3 grigliate rimuovendo l'inserto in ghisa e pulendo la superficie sottostante.

1132 MANUTENZIONE

La regolare manutenzione consente di mantenere la COOKING ZONE in perfetta efficienza.

= Controllare gli elementi di adduzione del gas almeno due volte all'anno e comunque dopo ogni lungo periodo di inutilizzo. Ragni o insetti
possono causare ostruzioni che vanno eliminate prima di usare il barbecue.

= Ogni tanto controllare anche il corretto serraggio delle viti che si potrebbero essere allentate durante lo spostamento del barbecue su
superfici non piane.

= Qualora non si utilizzi il barbecue per un lungo periodo, eseguire la PROVA DI TENUTA prima di riutilizzarlo. In caso di dubbi, contattare il
fornitore di gas o il rivenditore di fiducia.

= Per evitare danni da corrosione, oliare tutte le parti metalliche (in particolare I'accessorio di cottura in ghisa) prima di riporle per un periodo
prolungato.

= Dopo un lungo periodo di stoccaggio e almeno una volta durante il periodo di utilizzo, controllare che il tubo del gas non presenti
crepe, pieghe e altri danni. Se il tubo del gas & danneggiato, provvedere immediatamente alla sostituzione come descritto nel capitolo
INDICAZIONI PER LA SICUREZZA.

= Per assicurare un lungo ciclo di vita della COOKING ZONE, dopo averla lasciata raffreddare, proteggerla dagli agenti atmosferici coprendola
con l'apposita copertina OUTDOORCHEF.

= Per evitare che si crei dell'umidita al suo interno, togliere la copertina di protezione dopo un'esposizione alla pioggia. Le copertine di
protezione adatte sono acquistabili presso i negozi specializzati.

12, SAFETY LIGHT

/N AVWERTENZA: Una volta ultimato il barbecue, ricordarsi sempre di chiudere la valvola di erogazione del gas e la bombola, nonché di ruotare

il rubinetto del gas.

Il sistema SAFETY LIGHT della manopola del barbecue si attiva ruotando la manopola di regolazione del gas in senso antiorario dalla posizione
Q in direzione (//((/(// € aprendo quindi la valvola di erogazione del gas.
L'alimentazione di corrente del sistema SAFETY LIGHT & garantita dal power bank compreso nella fornitura.

Il vantaggio:
* |l sistema SAFETY LIGHT ricorda che la valvola & ancora aperta e che il gas potrebbe fuoriuscire.

Pannello di controllo HEAT - manopole con Safety Light

& bod & oo
-

¢ ¢
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13. POWER BANK

Il power bank alimenta il sistema SAFETY LIGHT, I'accensione elettrica e tutta l'illuminazione a LED del’HEAT.
Si raccomanda di rimuoverlo dopo ogni utilizzo del barbecue, di caricarlo completamente e di conservare in luogo asciutto.

La durata della batteria & di ca. 8 ore, con un tempo di ricarica da vuoto a pieno di ca. 7 ore.
Il livello di carica attuale puo essere verificato tramite le spie che si trovano sul power bank.

° h /\
NP

(!

0 o0 0o o

SUGGERIMENTO:  Siraccomanda di togliere e caricare completamente il power bank dopo ogni utilizzo.

SUGGERIMENTO:  Nel caso in cui si necessiti di un secondo power bank, pud essere ordinato sul sito www.outdoorchef.com, alla sezione
dedicata alle parti di ricambio

SUGGERIMENTO: In alternativa al power bank, & anche possibile collegare 'HEAT direttamente alla rete elettrica utilizzando I'alimentatore
OUTDOORCHEF Transforner (disponibile come accessorio).

NOTA: Si raccomanda di utilizzare sempre un power bank OUTDOORCHEF.
Nel caso si desideri comunque utilizzarne uno diverso, fare attenzione a non superare l'output di 5V/2.1A.

14, SPAZIO DI IMMAGAZZINAMENTO DELLHEAT

Oltre alla bombola del gas, il mobile di base del’lHEAT offre molto spazio per soluzioni di immagazzinamento personalizzate.

SUGGERIMENTO:  Per assicurare un ordine efficiente nel mobile di base, consigliamo I'utilizzo del set di organizzazione HEAT di

OUTDOORCHEF. La carta da cucina utilizzata e accessori di vario tipo vi possono essere riposti alla perfezione.

10. SPOSTARE E MANOVRARE LHEAT

Prima di spostare o manovrare il barbecue, assicurarsi di sbloccare i freni delle rotelle. Il barbecue pud essere sollevato e spinto agendo su
entrambi i piani laterali. Spostare e manovrare il barbecue solo quando non & in uso e la bombola del gas & chiusa.

/N ATTENZIONE: Dopo ogni spostamento, assicurarsi di bloccare i due freni di stazionamento delle rotelle.
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16. NOTE SULLE GRIGLIE IN GRISA

STAGIONATURA

= Prima del primo utilizzo, pulire le griglie in ghisa con acqua.

= Spennellare leggermente le griglie con olio da cucina raffinato.
= Riscaldare le griglie per circa 20-25 minuti al livello ((/((/((/

= |l processo di stagionatura crea una patina che protegge le griglie in ghisa dalla ruggine.

UTILIZZO

Preriscaldare le griglie in ghisa per almeno 5 minuti a livello (//((/(//
Durante I'uso sul barbecue, maneggiare le griglie solo con l'ausilio di appositi guanti. Non posizionare le griglie in ghisa calde su superfici
infiammabili o sensibili alle temperature.

PULIZIA

= Lasciar bruciare le griglie in ghisa sul barbecue a piena potenza per circa 10 minuti

= Lasciarla raffreddare

= Rimuovere i residui e la sporco utilizzando una spazzola con setole in nylon o di ottone (non acciaio).
= In presenza di sporco ostinato: Per una pulizia profonda, utilizzare il detergente OUTDOORCHEF.

= Non utilizzare detergenti aggressivi, sgrassanti e chimici.

NOTA: | detergenti e 'acqua in abbondanza danneggiano la patina protettiva, esponendo la griglia in ghisa al rischio di ruggine.

17 ELIMINAZIONE DEI PROBLEM

Il bruciatore non si accende:
= Verificare che scocchi la scintilla fra I'elettrodo e il bruciatore.

A ATTENZIONE: Questo controllo deve essere eseguito esclusivamente con la valvola di erogazione del gas chiusa.
= Controllare che la valvola di erogazione del gas posta sulla bombola sia aperta.

= Verificare che ci sia gas a sufficienza nella bombola.

Scintilla assente:
= Assicurarsi che il power bank sia collegato correttamente e che sia completamente carico.

= Frail bruciatore e I'elettrodo non deve esserci una distanza superiore a 5-8 mm.
= Assicurarsi che i cavi siano correttamente collegati e fissati all'accensione elettrica e all'elettrodo.

= L'accensione manuale € possibile con un accendigas attraverso l'apertura sul lato destro della camera di cottura

Potenza assente o ridotta:
= Controllare se i bruciatori sono bloccati da insetti o ragni/ragnatele.

Per ulteriori informazioni sulla pulizia dei bruciatori, consultare il sito:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

Il sistema SAFETY LIGHT non funziona:

= Controllare che la valvola di erogazione del gas posta sulla manopola di regolazione del gas sia aperta (con la valvola della bombola del gas
chiusa).

= Assicurarsi che il power bank sia carico e inserito correttamente.

L'asse della ruota é bloccato:

per evitare che I'asse della ruota si blocchi, si consiglia di rimuovere polvere, sporco e polline da dietro le ruote almeno 1 volta all'anno.
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18. GARANZIA PER IL CONSUMATORE / GARANZIA

Per informazioni dettagliate sulla garanzia / garanzia del consumatore, fare riferimento ai termini e condizioni generali (CGC)
su https://www.outdoorchef.com/agb

Il marchio registrato OUTDOORCHEF é rappresentato dall'azienda seguente
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Casella postale | 8050 Zurigo (Svizzera) | www.outdoorchef.com

*

Lelenco dei rivenditori & reperibili sul nostro sito all'indirizzo www.outdoorchef.com
Il numero di serie e il numero articolo sono riportati sull'etichetta adesiva applicata sul barbecue (vedere il primo paragrafo di queste
ISTRUZIONI PER L'USO).

*k

19. PARTI DI RICAMBIO

Le parti di ricambio possono essere acquistate presso i rivenditori specializzati o direttamente sul sito www.outdoorchef.com.

20. SMALTIMENTO DEI RIFIUTI

Questa etichetta indica che il prodotto e il power bank in esso contenuto non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici. Questa regola &
valida per tutta I'Unione Europea. Per evitare possibili danni all'ambiente o alla salute dovuti allo smaltimento incontrollato dei rifiuti, assicurare
un loro riciclaggio responsabile. Per restituire I'apparecchio usato, utilizzare il sistema di restituzione e raccolta o rivolgersi al rivenditore presso
il quale & stato acquistato il prodotto. Il prodotto pud essere riciclato in modo eco-compatibile.

Prima di portare I'apparecchio a un centro di smaltimento, rimuovere il power bank e smaltirlo in conformita alle normative locali.
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21. INFORMAZIONI TECNICHE

HEAT X-345 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/P (50 mban)
Potenza del gas

Consumo di gas

HEAT X-445 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Potenza del gas

Consumo di gas

HEAT X-545 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|BB/P (30 mbar)

ls8/P 50 mban
Potenza del gas

Consumo di gas

BLAZING ZONE®
Potenza

Consumo di gas

Ugello (28-30/37 mbar)
Ugelli (50 mbar)

REAR BURNER
Potenza

Consumo di gas

Ugello (28-30/37 mbar)
Ugelli (50 mbar)

POWER BANK
Potenza

Input

Output

Accensione elettrica

0063 DP 3432

Butano G30 / Propano G31

Butano 30 mbar / Propano 37 mbar
Butano / Propano 30 mbar

Butano / Propano 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butano G30 / Propano G31

Butano 30 mbar / Propano 37 mbar
Butano / Propano 30 mbar

Butano / Propano 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butano G30 / Propano G31

Butano 30 mbar / Propano 37 mbar
Butano / Propano 30 mbar

Butano / Propano 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3,60 kW Hs Potenza
252 g/h Consumo di gas

0.90 mm / Marcatura: BM
0.78 mm / Marcatura: BD

Ugello (28-30/37 mbar)
Ugelli (50 mbar)

MAIN BURNER
4,40 kW Hs Potenza
308 g/h
1.02 mm / Marcatura: AN
0.90 mm / Marcatura: BM

Consumo di gas
Ugello (28-30/37 mbar)
Ugelli (50 mbar)

10.000 mAh
5V/20A
5V/21A

Il funzionamento dell'accensione elettrica & garantito dal power bank compreso nella fornitura.

Informazione per l'uso del termometro
La temperatura indicata dal termometro pud presentare uno scostamento pari a +/- 10%.

Sito web

Per ulteriori informazioni, consigli pratici, ricette e tutto cio che & necessario sapere sui prodotti OUTDOORCHEF consultare il sito www.outdoorchef.com
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203 g/h
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1. LENUMERO DE SERIE DE VOTRE BARBECUE ET POURQUOI IL EST IMPORTANT

4 N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . .
\_ Made in Chlna)
IMPORTANT :

vous trouverez le numéro de série de votre barbecue sur le version du dossier fourni « Manual & Inspiration » En fonction du modéle, vous
trouverez également le numéro sur I'étiquette adhésive située sur le chassis du barbecue ou sur la plaque de fond.

Le numéro de série et le code d'article sont indispensables au bon déroulement de toutes vos demandes ultérieures, de vos commandes de
pieces de rechange ou d'éventuelles demandes liées a la garantie. Veuillez conserver le mode d'emploi dans un endroit sdr. Il contient des
informations importantes relatives a la sécurité, au fonctionnement et a I'entretien. Veuillez noter le numéro de série de votre barbecue dans
le champ prévu a cet effet et situé en haut « Serial No. ».

2. LEMODE D'EMPLOI

Avant la premiére mise en service de votre barbecue a gaz OUTDOORCHEEF, lisez cette notice attentivement.

2.1 CONSERVATION DU MODE D'EMPLO!

Note a l'attention des consommateurs :  ce mode d’emploi doit étre conservé par le propriétaire du barbecue et toujours étre a disposition.

Remarque pour l'installateur : ce mode d'emploi doit rester chez le consommateur.
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3. CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Avant la premiére mise en service de votre barbecue a gaz OUTDOORCHERF lisez attentivement ce mode d’emploi.
A n'utiliser qu'en extérieur.

Les mentions DANGER, AVERTISSEMENT et ATTENTION sont utilisées dans ce mode d'emploi pour mettre en évidence des informations
d'utilisation importantes et critiques. Veuillez lire et suivre ces instructions afin de garantir la sécurité et d'éviter tout dommage matériel ou

corporel.
/\ DANGER : Indications de situations dangereuses qui entraineront des déces ou des blessures graves si elles ne sont pas
respectées.
/A AVERTISSEMENT :  Indications de situations dangereuses qui peuvent entrainer des décés ou des blessures graves si elles ne sont pas
respectées.
/N ATTENTION : Indications de situations dangereuses qui peuvent entrainer des blessures légéres a moyennement graves si elles ne
sont pas respectées.
A\ DANGER A AVERTISSEMENT
Si vous sentez du gaz : = Ne conservez pas de liquides, de matériaux et/
»  Coupez I'alimentation en gaz du barbecue. ou de gaz inflammables (essence, gaz, matériaux

o, facilement inflammables, etc.) & proximité immédiate
= Eteignez toutes les flammes nues.

de votre barbecue.

= Ouvrez le couvercle. N . o
= Ne jamais stocker une bouteille de gaz non utilisée

[} il i Sloi - imité
Sil'odeur de gaz persiste, éloignez-vous du barbecue 4 proximité du barbecue ou dans un espace clos.

et contactez immédiatement les pompiers.

31 INSTALLATION ET MONTAGE

Consultez le mode d’emploi avant I'utilisation de I'appareil.
Avant de le mettre en service, placez le barbecue a I'abri du vent.

/\ DANGER : Ce barbecue n'est pas congu pour étre installé dans ou sur des bateaux ou dans des caravanes.

/N AVERTISSEMENT : Le barbecue est livré avec le tuyau de gaz adapté et le bouton de réglage de gaz. Le tuyau de gaz doit absolument
étre éloigné de toutes les surfaces chaudes du barbecue. Il ne faut pas tordre le tuyau.
Pour les barbecues équipés d'un guide-tuyau, il faut impérativement y fixer le tuyau.

/N AVERTISSEMENT : Le tuyau et le régulateur sont en conformité avec les réglementations locales et les normes EN et NF
correspondantes (bouton de réglage de gaz NF EN 16129 / tuyau de gaz NF EN 16436 / bouton de réglage de
gaz EN 16129 / tuyau de gaz EN 16436).

/N AVERTISSEMENT : Ne pas modifier I'appareil. Si vous suspectez un dysfonctionnement, adressez-vous a un spécialiste.

A\ AVERTISSEMENT : Avant la mise en service et apres avoir branché une nouvelle bouteille de gaz, veuillez contréler les raccords selon
les instructions suivantes TEST D'ETANCHEITE de la notice.
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3.2 UTILISATION

Toute personne utilisant le barbecue doit connaitre le procédé exact de I'allumage et le suivre. Les enfants ne sont pas autorisés a utiliser

ce barbecue.

Les instructions de montage doivent étre rigoureusement respectées. Un montage inadéquat peut étre trés dangereux.

Veillez a ne placer aucun liquide ou matériau inflammable ni aucune bouteille de gaz de rechange a proximité du barbecue. N'installez jamais le
barbecue ou la/les bouteille(s) de gaz dans un endroit clos et sans aération.

Avant la premiére mise en service de votre barbecue a gaz OUTDOORCHERF lisez cette notice attentivement. Le barbecue ne peut étre utilisé
qu'a I'extérieur. Assurez-vous que votre barbecue est placé devant une paroi arriere non inflammable ou qu'il se trouve & une distance de sécurité
d'au moins 1,5 m de tout objet inflammable.

/N DANGER : N'utiliser le barbecue qu'a I'extérieur. Ne jamais 'utiliser & l'intérieur, par exemple dans des garages, des batiments,
des tentes et d'autres endroits fermés ou sous des constructions inflammables.

/\ DANGER : N'utilisez jamais le barbecue sous un auvent.
/\ DANGER : Cet appareil doit étre éloigné des matériaux inflammables durant ['utilisation.
/\ DANGER : Utilisez le barbecue exclusivement sur un sol solide et sir. Pendant son utilisation, ne jamais placer le barbecue sur un

sol en bois ou toute autre surface inflammable. Tenir le barbecue éloigné de tout matériau inflammable.

/\ DANGER : Fermer le robinet du récipient de gaz aprés usage.

/\ DANGER : Une fois le barbecue terminé, placez le bouton de réglage de gaz sur la position O et fermez Iarrivée de gaz sur la
bouteille.

/\ DANGER : Lors du changement de la bouteille de gaz, le bouton de réglage de gaz doit toujours étre sur la position O et l'arrivée

de gaz doit étre fermée sur la bouteille. Tenir toute source d'ignition & distance.

/N AVERTISSEMENT :  Remplacez le tuyau et le bouton de réglage de gaz 3 ans aprés la date d’achat. Veuillez vérifier que le bouton de
réglage de gaz et le tuyau respectent bien les normes normes EN et NF en vigueur (bouton de réglage de gaz NF EN
16129 / tuyau de gaz NF EN 16436 / bouton de réglage de gaz EN 16129 / tuyau de gaz EN 16436).

/N AVERTISSEMENT :  Sile tuyau de gaz est endommagé ou usé, veuillez le remplacer immédiatement.
Le tuyau ne doit étre ni plié ni fissuré. N'oubliez pas de fermer le bouton de réglage de gaz et 'arrivée de gaz avant de
retirer le tuyau.

A\ AVERTISSEMENT :  Sivous doutez de 'étanchéité, mettez le bouton de réglage de gaz sur la position O et fermez I'arrivée de gaz sur la
bouteille. Veuillez faire vérifier les pieces conduisant le gaz par un magasin spécialisé.

A\ AVERTISSEMENT :  Ne laissez jamais le barbecue sans surveillance pendant son utilisation.
/N AVERTISSEMENT :  Ne pas déplacer I'appareil pendant I'utilisation.

/N AVERTISSEMENT : Les restes de graisses des réceptacles pour les graisses peuvent s'enflammer et provoquer un incendie.
Nettoyez-les apres chaque utilisation.

/N AVERTISSEMENT : N'obstruez jamais la grande ouverture ronde d'aspiration d'air au fond du bac, ni les fentes d'aération du couvercle.
Ne jamais boucher ni couvrir les ouvertures d'aération de 'espace de rangement des bouteilles de gaz.

/N AVERTISSEMENT :  Ne recouvrez jamais les surfaces du KIT BLAZING / COOKING pendant le fonctionnement, au risque de créer une
accumulation de chaleur.

/A AVERTISSEMENT :  Ne placer aucune casserole, poéle ni plaque de cuisson sur le BLAZING ZONE®, seulement sur le COOKING ZONE

/N AVERTISSEMENT : Ne mettez jamais la batterie en contact avec des flammes ou des températures élevées.

/N ATTENTION : La longueur recommandée pour le tuyau de gaz est de 90 cm et ne doit pas dépasser 150 cm.
/N ATTENTION : Des parties facilement accessibles peuvent étre tres chaudes. Tenir les jeunes enfants & 'écart.
/N ATTENTION : L'appareil reste chaud longtemps aprés sa mise hors service. Veillez & ne pas vous briler et & ne poser aucun objet sur

le barbecue au risque de provoquer un incendie.

/N ATTENTION : Portez des gants de protection quand vous tenez des pieces brilantes.

/N ATTENTION : Si vous suspectez I'arrivée de gaz d'étre bouchée et que le fonctionnement n'est pas optimal, adressez-vous a un
spécialiste.

/N ATTENTION : Ne jamais pousser les appareils équipés de roulettes pivotantes sur un sol irrégulier ou des marches.

/N ATTENTION : Ne placez pas d'objets inflammables & proximité immédiate de la chambre du gril.

/N ATTENTION : Ne placez jamais d'objets chauds comme la grille, les poéles pour barbecue ou en fonte sur les tablettes de votre

barbecue. Cela risquerait d'endommager le vernis du barbecue.
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3.3 STOCKAGE ET/0U NON-UTILISATION

/N DANGER : Ne stockez pas le barbecue & proximité de liquides ou de matériaux facilement inflammables.

/\ DANGER : Si le barbecue est stocké dans une piece pendant I'hiver, veuillez retirer la bouteille de gaz.
Veuillez la stocker en extérieur, dans un endroit bien aéré et hors de la portée des enfants.

/N ATTENTION @ Sivous n'utilisez plus le barbecue, attendre qu'il refroidisse completement et le couvrir d’'une housse pour le protéger des
agressions extérieures. Les housses sont disponibles auprés de votre revendeur de barbecue.

/N ATTENTION @ Pour éviter I'accumulation d'humidité, retirez la housse aprés une forte pluie et laissez d'abord sécher le barbecue.

4. BOUTEILLES DE GAZ

= Laplaque de fond du barbecue a été congue pour supporter des bouteilles de gaz de 11 kg de poids de remplissage maximum. Installez la
bouteille & I'endroit prévu a cet effet.
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= Assurez-vous que tous les raccords sont bien étanches.
*  Avant chaque mise en service et aprés chaque remplacement de la bouteille de gaz, veuillez réaliser un TEST D’ETANCHEITE.

= Ne jamais exposer les bouteilles de gaz a une température dépassant les 50 °C et ne pas les stocker dans un endroit clos ni dans un
sous-sol.

= Veuillez respecter les consignes de sécurité figurant sur la bouteille de gaz utilisée.

=  REMARQUE : Veuillez vérifier que le régulateur de pression et la bouteille de gaz conviennent a un usage conforme dans votre
pays. Utiliser exclusivement des bouteilles de gaz conformes aux normes locales. Etant donné les différents systémes
d'étanchéité, un assemblage étanche ne sera pas garanti en cas d'utilisation d'un mauvais régulateur de pression ou d'une
mauvaise bouteille de gaz. Le gaz s'échappant a cause de ce défaut d'étanchéité peut s'enflammer en présence de flammes
ou d'étincelles. Pour des raisons de sécurité et de responsabilité, nous vous recommandons de systématiquement vérifier les
barbecues a gaz mis en vente et, si nécessaire, d'adapter ou de faire adapter le régulateur de pression et le tuyau de gaz aux
réglementations locales.
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0. MISE EN SERVICE DU BARBECUE
5.1 RACCORDEMENT DU TUYAU DE GAZ

A\ AVERTISSEMENT : Le raccordement du tuyau de gaz doit impérativement étre réalisé a |'aide de la clé fournie afin d'assurer la solidité
du raccord. Pour votre sécurité, ne vissez jamais le tuyau de gaz & la main afin d'éviter tout risque de bralure.

Pour cela, veuillez suivre les informations des instructions montage séparées de votre barbecue.
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5.2  TEST D'ETANCHEITE

/N AVERTISSEMENT : Pendant le test d'étanchéité, veuillez éloigner toute source d'ignition. Veuillez en outre ne pas fumer.
Ne jamais vérifier 'étanchéité avec une allumette ou une flamme nue et toujours en extérieur.

/N AVERTISSEMENT : Procédez au TEST D’ETANCHEITE aprés chaque raccordement ou changement de la bouteille de gaz ainsi
qu'au début de la saison des grillades.

/N AVERTISSEMENT : Le barbecue ne doit étre utilisé que lorsque toutes les fuites auront été supprimées.

1. Le bouton de réglage de gaz doit &tre positionné sur Q.

2. Ouvrez I'arrivée de gaz de la bouteille et badigeonnez toutes les conduites de gaz (raccord de la bouteille de gaz / régulateur de
pression / tuyau de gaz / entrée de gaz / raccord de la valve) avec la solution savonneuse fournie ou avec une solution savonneuse
composée de 50 % de savon liquide et de 50 % d'eau. Vous pouvez également utiliser un spray détecteur de fuites.

3. Sides bulles apparaissent aux endroits ol vous avez mis de la solution savonneuse, c'est qu'il y a des fuites. Fermez l'arrivée de gaz de la
bouteille.

4. Réparez les fuites en resserrant les liaisons si cela est possible. Sinon remplacez les piéces défectueuses.
5. Veuillez répéter les étapes 1 et 2.

6. Sivous n'arrivez pas a réparer les fuites, veuillez vous adresser a votre fournisseur de gaz.

64



6. EXPLICATION DE LA CONSOLE DE COMMANDE
6.1 INTERRUPTEUR PRINCIPAL

L'interrupteur principal pour l'alimentation électrique de I'allumage et de 'éclairage se trouve sur le cété intérieur gauche du meuble bas.
Le bouton s'allume en vert en position ON. Remettez l'interrupteur sur OFF aprés le barbecue pour économiser la batterie.

6.2 BOUTON DE REGLAGE

Niveaux de cuisson et allumage

@) : position OFF
(// ! puissance basse

6 deé (//(// : puissance moyenne
((/ ((/ (// ! puissance élevée
(/l(//(// ) rallumage
& tallumeur

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Le bouton de réglage atteint en position ((/(//(// la plus grande puissance, et en position ((/ la plus petite puissance.
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6.3  ECLAIRAGE D'AMBIANCE

La couleur de lumiere souhaitée peut étre définie a l'aide du bouton situé sur le c6té inférieur gauche du panneau frontal. Appuyez sur le bouton
pendant quelques secondes pour activer la lumiére, puis cliquez pour choisir la couleur de lumiére souhaitée.

o\

7. AVANT LA PREMIERE UTILISATION

1. Nettoyez toutes les pieces qui sont en contact avec des aliments.

2. Veuillez vérifier toutes les pieces conduisant le gaz, comme cela est décrit dans le chapitre TEST DETANCHEITE.
Faites-le également si votre barbecue vous a été livré et monté par votre revendeur.

3. Faites chauffer votre barbecue durant 20 a 25 minutes sur la position (//(//(//

/N AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais tous les brileurs en méme temps. L'utilisation de tous les brileurs a pleine charge peut entrainer
le givrage de la bouteille de gaz et donc nuire a son fonctionnement.

8. CHAMBRE DE CUISSON
81 TWIN BURNER

Les Twin Burners en acier inoxydable avec allumage électrique multiple offrent une plus large plage d'utilisation de la température par rapport
aux braleurs traditionnels. Les chapeaux de brdleur en acier inoxydable assurent une réduction des feux de graisse et une répartition uniforme

de la chaleur.
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6,2, HEATREGULATOR

Le Heat Regulator permet d'ajuster encore plus finement la température sur la grille de cuisson et la grille de maintien au chaud.

Cuisson a basse température

Lorsque le Heat Regulator est ouvert et que le brileur est réglé en conséquence, il est également possible de cuire & basse température avec le
HEAT.

Maintien au chaud
Ajustez la température de la grille de maintien au chaud a l'aide du Heat Regulator et évitez ainsi que vos aliments ne continuent a cuire.

REMARQUE : Protéger le Heat Regulator avec un couvercle pour éviter que I'eau ne pénetre dans la chambre de cuisson.

[00000000030000000

8.3  UTILISATION DE LA CHAMBRE DE CUISSON

8.32  INSTRUCTIONS D'ALLUMAGE

/N AVERTISSEMENT : N'allumez pas le barbecue quand le couvercle est fermé.

1. Veuillez vous assurer que tous les raccords entre le tuyau de gaz, le bouton de réglage de gaz et la bouteille de gaz sont bien vissés
(procédez conformément aux instructions du chapitre TEST D’ETANCHEITE).

2. Ouvrez le couvercle du barbecue.

3. Ouvrez l'arrivée de gaz de la bouteille de gaz.

4. Appuyez sur le bouton de réglage de gaz du brlleur souhaité et tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre jusqu'au niveau
(//(//(// €. Tenez le bouton de réglage de gaz enfoncé jusqu'a ce que le gaz brile.

& Ll

5. Sile bréleur ne s'allume pas en I'espace de 8 secondes, positionnez le bouton de réglage de gaz sur Q.
Veuillez attendre 2 minutes pour que le gaz non brlé puisse se dissiper. Puis reprenez au point 4.

6. Sivous ne réussissez pas a allumer le barbecue aprés 3 essais, veuillez rechercher la cause
(au chapitre COMMENT REMEDIER AUX PROBLEMES).
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832  AVANT LE BARBECUE

1. Faites chauffer votre barbecue durant 10 & 15 minutes sur la position (//(//((, le couvercle étant fermé

2. Posez les aliments a griller sur la grille et réglez la température en continu selon vos souhaits entre (// - (//((/(//

833  APRES LE BARBECUE

1. Positionnez le bouton de réglage de gaz de chaque brileur sur la position O.

2. Fermez l'arrivée de gaz de la bouteille.
Veuillez fermer le robinet de la bouteille de gaz méme pour les bouteilles vides.

3. Laissez refroidir complétement le barbecue et nettoyez-le.

4. Recouvrez le barbecue avec une housse adaptée

8.4 NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE LA CHAMBRE DE CUISSON
841 NETTOYAGE

/N AVERTISSEMENT : Lors du nettoyage de l'intérieur du barbecue autour du systeme de brileur, il faut veiller a ne pas endommager les
pieces du brileur.

NETTOYAGE DE L'EXTERIEUR DU BARBECUE

REMARQUE : Pour le nettoyage des surfaces du barbecue, n'utilisez jamais un nettoyant pour vitre ni aucun autre nettoyant en spray pour
éviter dendommager les surfaces.

Nettoyez I'extérieur du barbecue et les tablettes avec un produit de nettoyage classique non agressif (détergent courant p. ex.). Si vous utilisez
un nettoyant spécial pour barbecue (non recommandé), nous vous conseillons de 'essayer sur une zone non visible au préalable.

NETTOYAGE DE L'INTERIEUR DU BARBECUE

REMARQUE : En cas de nettoyage avec une brosse spéciale barbecue en nylon, assurez-vous que le barbecue a totalement refroidi.

Nettoyage conseillé pour des saletés encrassées :

1. Chauffez le barbecue environ 10 minutes & puissance maximale afin de braler les résidus alimentaires (restes de viande, graisse, sucre des
marinades, etc.).

2. Laissez ensuite complétement refroidir le barbecue afin que les résidus alimentaires durcissent
(cela permet un nettoyage plus efficace et plus facile).

3. Nettoyez votre grille avec une brosse spéciale barbecue en laiton ou en nylon OUTDOORCHEF pour un résultat optimal (ne pas utiliser de
brosse avec des poils en acier).

4. Retirez la grille et nettoyez la chambre de cuisson. Vous pouvez également utiliser une éponge a récurer en nylon avec de I'eau savonneuse
afin d'éliminer tous les résidus. Pour un nettoyage en profondeur, nous recommandons le nettoyant pour gril et générateur de fumée froide
OUTDOORCHEF.

5. Les composants en acier inoxydable peuvent étre nettoyés avec un détergent pour inox classique ou une éponge de polissage disponible
dans les magasins de bricolage.

REMARQUE : Nous recommandons un nettoyage régulier pour éviter les incrustations et les feux de graisse.

CONSEIL : L'apres-barbecue est a I'image de la phase de préparation. Si vous nettoyez votre grille aprés chaque utilisation, vous n'aurez
pas & la nettoyer avant vos prochaines grillades.
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NETTOYAGE DU RECEPTACLE POUR LES GRAISSES

/N AVERTISSEMENT :  Sile nettoyage du réceptacle pour les graisses est négligé, des flambées de graisse peuvent étre provoquées.

Apres chaque utilisation, veuillez contrdler le réceptacle pour les graisses et éliminer tous les résidus de graisse.

CONSEIL: Pour nettoyer le bac de récupération, nous conseillons la poudre pour barbecue OUTDOORCHEF.

Les gouttes de graisse sont absorbées et faciles a éliminer.

\@

842  ENTRETIEN

Un entretien régulier de votre barbecue garantit un fonctionnement irréprochable.

Controlez toutes les pieces conduisant le gaz au moins deux fois par an et aprés une longue immobilisation du barbecue. Les araignées ou
insectes peuvent causer des obstructions qui doivent étre éliminées avant I'utilisation.

Sivous poussez régulierement le barbecue sur un sol inégal, veuillez contréler les vis de temps en temps pour s'assurer qu'elles sont bien
fixées.

Si le barbecue n'est pas utilisé pendant une longue période, veuillez procéder & un TEST D’ETANCHEITE avant toute nouvelle utilisation.
Sivous avez un doute, faites appel & votre fournisseur de gaz ou a votre revendeur.

Avant une longue immobilisation et pour éviter la corrosion, huilez toutes les parties métalliques.

Apres une longue immobilisation et au moins une fois pendant la saison des grillades, il faut vérifier qu'il n'y a aucune fissure, pliure ou tout
autre dommage éventuel sur le tuyau de gaz. Un tuyau défectueux doit immédiatement étre remplacé comme cela est décrit dans le chapitre
CONSIGNES DE SECURITE.

Afin de profiter le plus longtemps possible de votre barbecue, protégez votre barbecue contre toute agression extérieure avec une housse
OUTDOORCHEF appropriée et ce, des qu'il a completement refroidi.

Retirez la housse en cas de pluie pour éviter que I'humidité ne s'accumule. Les housses sont disponibles auprés de votre revendeur de
barbecue.

La fonction Softclose des portes doit étre ajustée de temps en temps

i
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8.5 METHODE DE CUISSON DIRECTE ET INDIRECTE AVEC LE HEAT

QUELLE EST LA DIFFERENCE ?

METHODE DE CUISSON DIRECTE
Comme son nom l'indique, avec la méthode de cuisson directe, les aliments se trouvent directement au-dessus de la source de chaleur.
Cette méthode convient aux aliments a saisir. Sur les steaks, les stries de la grille de cuisson apparaissent parfaitement.

METHODE DE CUISSON INDIRECTE

Lors d'une cuisson a chaleur indirecte, la chaleur circule tout autour des aliments. Couvercle fermé, le barbecue se transforme en four a chaleur
tournante.

Cette méthode de cuisson est idéale pour les grosses piéces de viande qui cuisent & basse température, pour cuire en douceur les poissons
préparés ou des pizzas bien croustillantes.

La méthode de cuisson « low&slow » pour des plats comme le porc braisé, les travers de porc ou la poitrine de beeuf est basée sur la cuisson
indirecte.

Avec le systeme du HEAT, il est possible de passer instantanément d'une chaleur directe & une chaleur indirecte.
Pour griller, cuire et rétir en mode indirect, positionner les aliments au centre de la grille et allumer uniquement les deux brileurs extérieurs.

CHALEUR DIRECTE CHALEUR INDIRECTE

Grillade et cuisson directe : Pour griller, cuire et mijoter indirectement :
placer les grillades au-dessus du placer les grillades au milieu, fermer le couvercle
braleur allumé. et n'allumer que les deux brileurs extérieurs.

6.6 GRILLER DANS DEUX CHAMBRES DE CUISSON

Le HEAT vous propose, outre les méthodes de cuisson au barbecue classiques (voir chapitre METHODE DE CUISSON DIRECTE ET
INDIRECTE), la cuisson dans deux chambres de cuisson

Gréace au Zone Divider HEAT d'OUTDOORCHEF (disponible comme accessoire), votre HEAT peut étre divisé en deux zones de cuisson.
La séparation en zones ouvre de nouvelles possibilités, et permet notamment de cuire différents plats en méme temps et d'éviter que les
golts et les odeurs des grillades ne se mélangent.

Les brilleurs individuels permettent de commander et de controler indépendamment les zones de cuisson. Les deux thermometres dans le
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9. BRULEUR ARRIERE

A\ DANGER: Assurez-vous que votre barbecue est placé devant une paroi arriere non inflammable ou qu'il se trouve a une distance de
sécurité d'au moins 1,5 m de tout objet inflammable. Avec un brleur arriere, il y a toujours un risque que les flammes sortent
par l'arriere du barbecue.

91 RAYONNEMENT DE CHALEUR PAR L'ARRIERE

Le brdleur arriére est utilisé en combinaison avec le tournebroche (non compris dans la livraison).
Le mouvement rotatif de la broche permet de cuire lentement les aliments de tous les c6tés et d'obtenir une délicieuse crote.

CONSEIL : Nous vous recommandons d'utiliser le tournebroche et le kit rétisserie HEAT OUTDOORCHEF.

92 UTILISATION DU BRULEUR ARRIERE
921 INSTRUCTIONS D'ALLUMAGE

1. Veuillez vous assurer que tous les raccords entre le tuyau de gaz, le bouton de réglage de gaz et la bouteille de gaz sont bien vissés
(procédez conformément aux instructions du chapitre TEST D’ETANCHEITE).

2. Ouvrez le couvercle du barbecue.
3. Ouvrez l'arrivée de gaz de la bouteille de gaz.

4. Appuyez sur le bouton de réglage de gaz du brileur arriére et tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu’a la
position (//(//(// €. Tenez le bouton de réglage de gaz enfoncé jusqu'a ce que le gaz brile.
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5. Sile bréleur ne s'allume pas en I'espace de 8 secondes, positionnez le bouton de réglage de gaz sur Q.
Veuillez attendre 2 minutes pour que le gaz non brlé puisse se dissiper. Puis reprenez au point 3.

6. Sivous ne réussissez pas a allumer le brlleur arriere aprés 3 essais, veuillez rechercher la cause
(au chapitre COMMENT REMEDIER AUX PROBLEMES)

REMARQUE : Pour un résultat de cuisson parfait, nous vous recommandons d'utiliser le tournebroche HEAT d'OUTDOORCHEF.
Celui-ci est disponible comme accessoire chez votre revendeur.

A\ DANGER : N'utilisez jamais le braleur arriere en combinaison avec les braleurs principaux dans la zone du brileur arriere.

/N ATTENTION  L'utilisation de tous les brileurs a pleine charge peut entrainer le givrage de la bouteille de gaz et donc nuire a son
fonctionnement.
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922  AVANT LE BARBECUE

1. Retirez la grille de maintien au chaud.

2. Faites chauffer le brileur arriere durant 10 & 15 minutes sur la position ((/(//(//, le couvercle étant fermé

3. Posez les aliments a griller sur la grille et réglez la température en continu selon vos souhaits entre (// - ((/(//((/

CONSEIL : Placez une cuvette sous le tournebroche et les aliments a griller, afin de recueillir les jus de cuisson et les graisses qui

s'écoulent et de ne pas salir inutilement votre barbecue. De plus, les jus de cuisson et les graisses qui s'égouttent sont
parfaits comme base pour de délicieuses sauces.

923 APRES LE BARBECUE

1. Positionnez le bouton de réglage de gaz du braleur arrigre sur la position Q.

2. Fermez l'arrivée de gaz de la bouteille.
Veuillez fermer le robinet de la bouteille de gaz méme pour les bouteilles vides.

3. Laissez refroidir complétement le barbecue et nettoyez-le.

4. Recouvrez le barbecue avec une housse adaptée

9.3 NETTOYAGE ET ENTRETIEN DU BROLEUR ARRIERE
931 NETTOYAGE

Nous vous recommandons de nettoyer le brlleur arriere apres chaque cuisson. Nettoyez celui-ci avec un nettoyant pour acier inoxydable
disponible dans le commerce ou une éponge a polir disponible dans les magasins de bricolage.

932  ENTRETIEN

Un entretien régulier de votre brileur arriere garantit un fonctionnement irréprochable.

= Controlez toutes les pieces conduisant le gaz au moins deux fois par an et apres une longue immobilisation du barbecue. Les araignées ou
insectes peuvent causer des obstructions qui doivent étre éliminées avant I'utilisation.

= Sivous poussez régulierement le barbecue sur un sol inégal, veuillez contréler les vis de temps en temps pour s'assurer qu’elles sont bien
fixées.

*  Sile barbecue n'est pas utilisé pendant une longue période, veuillez procéder & un TEST D’ETANCHEITE avant toute nouvelle utilisation.
Sivous avez le moindre doute, contactez votre fournisseur de gaz ou le point de vente. Aprés un stockage prolongé et au moins une
fois pendant la saison des barbecues, vérifiez que le tuyau de gaz ne présente pas de fissures, de plis ou d'autres dommages. Un tuyau
défectueux doit immédiatement étre remplacé comme cela est décrit dans le chapitre CONSIGNES DE SECURITE.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 BROLEUR INFRAROUGE

Comment fonctionne un brileur infrarouge ?
La flamme de gaz produite lors de I'allumage du BLAZING ZONE® se propage de maniére uniforme sur la plaque en céramique, générant un
rayonnement infrarouge sur la surface qui dégage une chaleur directe intense sur les grillades allant jusqu'a plus de 900 degrés Celsius.
Cela permet de générer des températures beaucoup plus élevées qu'avec un brileur a gaz classique.

Hautes températures 600 - 900 °C

Bridleur céramique haute performance
Griller a hautes températures

Cro(te parfaite sur la viande

Grille a hauteur réglable, 3 niveaux
Solution idéale pour les morceaux
maigres

Ainsi, avec le BLAZING ZONE?®, la cuisson des steaks avec une chaleur maximale jusqu’a 900 °C garantit une cro(te bien croustillante.

102 NETTOYAGE DU BLAZING ZONE®

1021 INSTRUCTIONS D'ALLUMAGE

/N AVERTISSEMENT : Le couvercle doit toujours étre ouvert pendant le fonctionnement.

1. Veuillez vous assurer que tous les raccords entre le tuyau de gaz, le bouton de réglage de gaz et la bouteille de gaz sont bien vissés
(procédez conformément aux instructions du chapitre TEST D’ETANCHEITE).

2. Ouvrez le couvercle.

3. Ouvrez l'arrivée de gaz de la bouteille de gaz.

4. Appuyez sur le bouton de réglage de gaz du BLAZING ZONE® et tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d'une montre sur le
niveau (//(//((/ €. Tenez le bouton de réglage de gaz enfoncé jusqu'a ce que le gaz brile.

€ 204

5. Sile bréleur ne s'allume pas en I'espace de 8 secondes, positionnez le bouton de réglage de gaz sur Q.
Veuillez attendre 2 minutes pour que le gaz non brlé puisse se dissiper. Puis reprenez au point 3.

6. Sivous ne réussissez pas & allumer le braleur du BLAZING ZONE® apres 3 essais, veuillez rechercher la cause (comme décrit au chapitre

COMMENT REMEDIER AUX PROBLEMES).

/N ATTENTION  L'utilisation de tous les brileurs a pleine charge peut entrainer le givrage de la bouteille de gaz et donc nuire a son
fonctionnement.
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10.2.2  AVANT LE BARBECUE

/N AVERTISSEMENT :  Utilisez toujours des gants résistants a la chaleur.
Laissez toujours le BLAZING ZONE® completement refroidir avant de toucher les pieces.

1. Placez la grille de cuisson dans la position souhaitée.
2. Chauffez le BLAZING ZONE® env. 10 minutes au niveau souhaité €& — & & .

3. Posez les aliments a griller sur la grille et réglez la température en continu selon vos souhaits entre ((/ - (//((/((/

102.3  APRES LE BARBECUE
1. Réglez le bouton de réglage du gaz du BLAZING ZONE® sur Q.

2. Fermez l'arrivée de gaz de la bouteille.
Veuillez fermer le robinet de la bouteille de gaz méme pour les bouteilles vides.

3. Laissez le BLAZING ZONE® bien refroidir et nettoyez ensuite la grille.
4. Couvrez le barbecue et le BLAZING ZONE® avec la housse adaptée.

10.3 NETTOYAGE DU BLAZING ZONE®
1031 NETTOYAGE

Nous vous conseillons de nettoyer votre BLAZING ZONE® apres 3 grillades. Pour cela, retirez la grille et lavez-la simplement dans votre lave-
vaisselle. Rincez 'intérieur avec un chiffon sec et videz le réceptacle pour les graisses.

Nous vous conseillons de démonter une fois par an le brileur du BLAZING ZONE ©, de nettoyer toute les pieces adjacentes et de retirer les
toiles d'araignée et les résidus alimentaires.
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Apres avoir retiré le BLAZING ZONE®, procédez comme suit :

1. Vérifiez qu'il n'y a pas de fissures ou de déformations sur le brileur.

2. Les tubes Venturi, situés sur le brileur, peuvent étre nettoyés/brossés avec un goupillon fin.

3. Nettoyez le c6té intérieur de 'armature du BLAZING ZONE?®. Pour cela, n'utilisez pas de produit de nettoyage abrasif ou inflammable.

4. Remettez ensuite le BLAZING ZONE® en place dans la tablette latérale en respectant bien les instructions de montage séparées.
IMPORTANT : Si vous utilisez un produit de nettoyage, laissez le barbecue correctement séché aprés nettoyage.

Afin d'accélérer le séchage, vous pouvez allumer le BLAZING ZONE® et le laisser chauffer sur la plus haute position
pendant quelques minutes.

NETTOYAGE DU RECEPTACLE POUR LES GRAISSES

/N AVERTISSEMENT :  Sile nettoyage du réceptacle pour les graisses est négligé, des flambées de graisse peuvent étre provoquées.

Apres chaque utilisation, veuillez controler le réceptacle pour les graisses et éliminer tous les résidus de graisse.

CONSEIL : Pour nettoyer le bac de récupération, nous conseillons la poudre pour barbecue OUTDOORCHEF.

Les gouttes de graisse sont absorbées et faciles a éliminer.

103.2  ENTRETIEN

Un entretien régulier de votre BLAZING ZONE © garantit un fonctionnement irréprochable.

Controlez toutes les pieces conduisant le gaz au moins deux fois par an et aprés une longue immobilisation du barbecue. Les araignées ou
insectes peuvent causer des obstructions qui doivent étre éliminées avant I'utilisation.

Sivous poussez régulierement le barbecue sur un sol inégal, veuillez contréler les vis de temps en temps pour s'assurer qu'elles sont bien
fixées.

Si le barbecue n'est pas utilisé pendant une longue période, veuillez procéder & un TEST D’ETANCHEITE avant toute nouvelle utilisation.
Sivous avez un doute, faites appel a votre fournisseur de gaz ou a votre revendeur.

Avant une longue immobilisation et pour éviter la corrosion, huilez toutes les parties métalliques.

Apres une longue immobilisation et au moins une fois pendant la saison des grillades, il faut vérifier qu'il n'y a aucune fissure, pliure ou tout
autre dommage éventuel sur le tuyau de gaz. Un tuyau défectueux doit immédiatement étre remplacé comme cela est décrit dans le chapitre
CONSIGNES DE SECURITE.

Afin de profiter le plus longtemps possible de votre BLAZING ZONE, protégez votre barbecue entierement refroidi contre toute agression
extérieure avec une housse OUTDOORCHEF adaptée.

Retirez la housse en cas de pluie pour éviter que 'humidité ne s'accumule. Les housses sont disponibles auprés de votre revendeur de
barbecue.
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11. COOKING ZONE
111 TROIS DOMAINES D'UTILISATION

Le tout nouveau COOKING ZONE est, comme son nom l'indique, bien plus qu'une place de cuisson latérale : il vous permet d'atteindre une
plage de température nettement plus large. Alors qu'une plaque de cuisson latérale classique est généralement concue pour des températures
moyennes a élevées, le COOKING ZONE permet également la cuisson d'aliments qui nécessitent une faible chaleur (sauces pour pates, soupes,

rago(ts, etc.).
Cela est possible grace au nouveau brileur et a la possibilité d'utiliser la plaque de cuisson latérale & trois hauteurs différentes.

Gréce a la forme concave de la plaque de cuisson en fonte massive, le COOKING ZONE s'utilise également avec le BBO Wok
OUTDOORCHEF, qui trouve idéalement sa place sur la plaque (sans adaptateur pour le wok)
Plaque en fonte réglable en hauteur

Capots de protection pour la plaque de cuisson en fonte
Assurez-vous de bien utiliser les capots de protection en silicone pour la plaque de cuisson en fonte. Ils protegent les trous pour le réglage en
hauteur de la grille des rayures.

Chaleur élevée
En combinaison avec le bouton de réglage, plusieurs domaines d'utilisation
a température élevée peuvent étre couverts

- Faire griller a feu vif de la viande, du poisson et des légumes

Chaleur moyenne
En combinaison avec le bouton de réglage, plusieurs domaines d'utilisation
a température moyenne peuvent étre couverts

- Faire griller/mijoter de la viande, du poisson et des Iégumes
. Faire griller des Iégumes riches en amidon, comme les pommes de
terre, etc.
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Chaleur basse
En combinaison avec le bouton de réglage, plusieurs domaines d'utilisation
a température basse peuvent étre couverts

- Faire cuire des sauces, soupes, plats mijotés et plats & base de riz
11.2 UTILISATION DU COOKING ZONE
11.2.1  INSTRUCTIONS D'ALLUMAGE
/N AVERTISSEMENT : Le couvercle doit toujours étre ouvert pendant le fonctionnement.

1. Veuillez vous assurer que tous les raccords entre le tuyau de gaz, le bouton de réglage de gaz et la bouteille de gaz sont bien vissés
(procédez conformément aux instructions du chapitre TEST D’ETANCHEITE).

2. Ouvrez le couvercle.
3. Ouvrez l'arrivée de gaz de la bouteille de gaz.

4. Appuyez sur le bouton de réglage de gaz de la plaque du COOKING ZONE et tournez-le dans le sens contraire des aiguilles d'une montre
jusqu'au niveau (//((/(/l &, Tenez le bouton de réglage de gaz enfoncé jusqu'a ce que le gaz brile.

& 204
|

5. Sile brdleur ne s'allume pas en l'espace de 8 secondes, positionnez le bouton de réglage de gaz sur O.
Veuillez attendre 2 minutes pour que le gaz non brilé puisse se dissiper. Puis reprenez au point 3.

6. Sivous ne réussissez pas a allumer le braleur du COOKING ZONE apres 3 essais, veuillez rechercher la cause
(au chapite COMMENT REMEDIER AUX PROBLEMES).

/N ATTENTION L'utilisation de tous les brileurs a pleine charge peut entrainer le givrage de la bouteille de gaz et donc nuire a son
fonctionnement.

11.2.2 AVANT LA CUISSON

A AVERTISSEMENT :  Utilisez toujours des gants résistants & la chaleur. Laissez toujours le COOKING ZONE compléetement refroidir avant
de toucher les pieces.
1. Mettez la plague en fonte dans la position souhaitée (3 niveaux de réglage).

2. Placez la poéle ou le wok sur la plaque en fonte et chauffez-la pendant 5 minutes au niveau souhaité (// - (//(//((/

3. Posez les aliments & griller sur la poéle ou dans le wok et réglez la température en continu selon vos souhaits entre ¢ - (//((/((/

1123 APRES LA CUISSON

1. Positionnez le bouton de réglage de gaz de chaque braleur sur O.

2. Fermez l'arrivée de gaz de la bouteille.
Veuillez fermer le robinet de la bouteille de gaz méme pour les bouteilles vides.

3. Laissez le COOKING ZONE bien refroidir et nettoyez ensuite la bouteille située sous la plaque en fonte.

4. Couvrez le barbecue et le COOKING ZONE avec la housse adaptée
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11,3 NETTOYAGE ET ENTRETIEN DU COOKING ZONE
1131 NETTOYAGE

Nous vous recommandons de nettoyer votre COOKING ZONE aprés 3 grillades. Pour cela, retirez la grille de cuisson et nettoyez la surface
en dessous.

11.3.2  ENTRETIEN

Un entretien régulier de votre COOKING ZONE garantit un fonctionnement irréprochable.

= Controlez toutes les pieces conduisant le gaz au moins deux fois par an et apres une longue immobilisation du barbecue. Les araignées ou
insectes peuvent causer des obstructions qui doivent étre éliminées avant I'utilisation.

= Sivous poussez régulierement le barbecue sur un sol inégal, veuillez contréler les vis de temps en temps pour s'assurer qu’elles sont bien
fixées.

*  Sile barbecue n'est pas utilisé pendant une longue période, veuillez procéder & un TEST D’ETANCHEITE avant toute nouvelle utilisation.
Sivous avez un doute, faites appel a votre fournisseur de gaz ou a votre revendeur.

= Afin d'éviter les dégats liés & la corrosion avant un stockage prolongé, huilez toutes les pieces en métal (notamment la plaque de cuisson en
fonte).

= Aprés une longue immobilisation et au moins une fois pendant la saison des grillades, il faut vérifier qu'il n'y a aucune fissure, pliure ou tout
autre dommage éventuel sur le tuyau de gaz. Un tuyau défectueux doit immédiatement étre remplacé comme cela est décrit dans le chapitre
CONSIGNES DE SECURITE.

= Afin de profiter le plus longtemps possible de votre COOKING ZONE, protégez votre barbecue entierement refroidi contre toute agression
extérieure avec une housse OUTDOORCHEF adaptée.

= Retirez la housse en cas de pluie pour éviter que 'humidité ne s'accumule. Les housses sont disponibles auprés de votre revendeur de
barbecue.

12, SAFETY LIGHT

/N AVERTISSEMENT : Apres les grillades, veuillez penser a fermer l'arrivée de gaz de la bouteille de gaz et le robinet de gaz.

Le SAFETY LIGHT de votre barbecue s'active quand le bouton de réglage de gaz est sur la position O et qu'il est tourné dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre vers la position ((/((/((/ €, ce qui ouvre l'arrivée de gaz.
L'alimentation électrique du SAFETY LIGHTS est assurée par la batterie fournie.

Lavantage :
= SAFETY LIGHT vous rappelle que la valve est encore ouverte et que le gaz s'échappe.

Console de commande HEAT - Bouton de réglage avec Safety Light

& bbt & bbb
-
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13. BATTERIE

La batterie alimente le SAFETY LIGHT, l'allumage électrique et tous les éclairages LED du HEAT.
Nous vous conseillons de la retirer apres chaque utilisation du barbecue, de la recharger complétement et de la stocker dans un endroit sec.

La durée de fonctionnement est d’environ 8 heures, le temps de chargement complet d'environ 7 heures.
Le niveau de la batterie est indiqué par I'affichage de la batterie.

° h /\
NP

(!

0 0o 0o o

CONSEIL : Nous conseillons de charger complétement la batterie apres chaque utilisation.

CONSEIL : Sivous avez besoin d'une seconde batterie, vous pouvez la commander sur www.outdoorchef.com dans la rubrique Piéces de
rechange

CONSEIL : Comme alternative a la batterie, vous pouvez aussi brancher votre HEAT directement sur le réseau électrique avec le bloc

d'alimentation OUTDOORCHEF Transforner (disponible comme accessoire).

REMARQUE : Nous vous conseillons d'utiliser exclusivement la batterie OUTDOORCHEF.
Si toutefois, vous souhaitez utiliser une autre batterie, veillez a ce que la sortie ne dépasse pas 5V/2.1A.

14. RANGEMENT DU HEAT

Outre la bouteille de gaz, le meuble bas de votre HEAT offre beaucoup de place pour des solutions de rangement individuelles.

CONSEIL : Pour un rangement optimal dans votre meuble bas, nous vous recommandons le set d'organisation HEAT d'OUTDOOR-
CHEF. Le rouleau d'essuie-tout, les déchets et autres accessoires peuvent ainsi étre parfaitement rangés.

15. DEPLACER ET MANCEUVRER LE HEAT

Débloquer les freins des roulettes avant tout déplacement ou manceuvre. Pour soulever et pousser le barbecue, vous pouvez utiliser les deux
tables latérales. Déplacez et manceuvrez le barbecue uniquement quand il est éteint et que la bouteille de gaz est fermée.

/N ATTENTION :  Apres chaque déplacement, bloquez les deux freins des roulettes.
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16. INFORMATIONS SUR LES GRILLES EN FONTE

CULOTTER

= Avant la premiére utilisation, nettoyez les grilles en fonte & l'eau.

= Badigeonnez les grilles d'une fine couche d'huile alimentaire raffinée.

= Faites chauffer votre barbecue durant 20 a 25 minutes sur la position (//(//((/

= Lacuisson permet d'obtenir une patine qui protege vos grilles en fonte de la rouille.

UTILISATION

Préchauffez la plaque de cuisson durant au moins 5 minutes en position (//(//(Z/
Ne touchez la grille qu'avec les gants pour barbecue pendant son utilisation sur le barbecue. Ne posez pas le set grille en fonte encore chaud sur
des surfaces inflammables ou sensibles a la chaleur.

NETTOYAGE

= Laissez le set grille fonte RTG chauffer sur le barbecue a pleine puissance durant 10 minutes env.

= Laissez-le ensuite refroidir

= Utilisez une brosse avec des poils en nylon ou en laiton (pas de poils en acier) pour éliminer les résidus et les saletés.
= En cas de salissures tenaces : Utilisez le nettoyant OUTDOORCHEF pour un nettoyage en profondeur.

= Nlutilisez pas de produits de nettoyage agressifs, dégraissants ou chimiques.

REMARQUE : Les produits de nettoyage et beaucoup d'eau endommagent la patine protectrice, ce qui rend votre grille en fonte vulnérable
a larouille.

17 COMMENT REMEDIER AUX PROBLEMES

Le brdleur ne s’allume pas :
= Assurez-vous que les étincelles de I'électrode atteignent le brileur.

A ATTENTION :  Cette vérification doit &tre exclusivement effectuée quand I'arrivée de gaz est fermée.
= Vérifiez que l'arrivée de gaz et la bouteille sont bien ouvertes.

= Vérifiez qu'il y assez de gaz dans la bouteille.

Pas d’étincelle :
= Veuillez vous assurer que la batterie est bien connectée et totalement chargée.

= Ladistance entre 'électrode et le brlleur ne doit pas dépasser 5 a 8 mm.
= Vérifiez que les cables de I'allumage électrique et de I'électrode sont bien branchés.

= Un allumage manuel est possible a travers 'ouverture de la partie inférieure de la chambre de cuisson a I'aide d'un allume-gaz

Pas ou moins de performance :
= Vérifiez si les braleurs sont éventuellement obstrués par des insectes ou des araignées/toiles d'araignée.

Vous trouverez plus d'informations sur le nettoyage des brileurs ici :
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

Le SAFETY LIGHT ne fonctionne pas :
= Vérifiez que l'arrivée de gaz du bouton de réglage de gaz est ouverte. (avec la vanne de la bouteille de gaz fermée).

= Assurez-vous que la batterie est bien installée.
Lessieu se bloque :

afin d'éviter que I'essieu ne se bloque, nous vous conseillons de retirer au moins une fois par an la poussiére, saleté et le pollen des roues afin de
garantir un fonctionnement parfait des roues.
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18. GARANTIE CONSOMMATEUR / PRESTATION DE GARANTIE

Pour des informations détaillées sur la garantie consommateur / prestation de garantie, consultez les Conditions Générales de Vente (CGV) sur
https://www.outdoorchef.com/agb

La marque déposée OUTDOORCHEF est représentée par I'entreprise suivante
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Case postale | 8050 Zurich-Suisse | www.outdoorchef.com

*

La liste des revendeurs est disponible sur notre site web www.outdoorchef.com
Vous trouverez le numéro de série ainsi que le code d'article sur 'étiquette adhésive située sur votre barbecue
(voir premiere partie de ce MODE D’EMPLOI).

*k

19. PIECES DE RECHANGE

Les pieces de rechange peuvent étre obtenues auprés des commerces spécialisés ou tout simplement directement sur www.outdoorchef.com.

20. ELIMINATION DES DECHETS

Ce marquage indique que ce produit et la batterie qu'il contient ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménagéres dans I'ensemble de I'UE.
Pour éviter d'éventuels dommages environnementaux ou sanitaires dus a I'élimination incontrélée des déchets, recyclez-les de maniére
responsable. Pour retourner votre appareil usagé, veuillez utiliser le systeme de retour et de collecte ou vous adresser au revendeur aupres
duquel le produit a été acheté. Vous pouvez utiliser ce produit pour un recyclage respectueux de I'environnement.

Veuillez retirer la batterie de I'appareil avant de I'apporter au centre de recyclage et I'éliminer conformément aux prescriptions locales.
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21, INFORMATIONS TECHNIQUES

HEAT X-345 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/ (50 mban)
Puissance du gaz

Consommation de gaz

HEAT X-445 RB
CE
Gaz

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Puissance du gaz

Consommation de gaz

HEAT X-545 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

|3E§/F’ (50 mbar)
Puissance du gaz

Consommation de gaz

BLAZING ZONE®
Puissance

Consommation de gaz
Injecteur (28-30/37 mbar)
Injecteur (50 mbar)

REAR BURNER
Puissance

Consommation de gaz
Injecteur (28-30/37 mbar)
Injecteur (50 mbar)

BATTERIE
Puissance
Entrée
Sortie

Allumage électrique

0063 DP 3432

Butane G30 / Propane G31

Butane 30 mbar / Propane 37 mbar
Butane / Propane 30 mbar

Butane / Propane 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butane G30 / Propane G31

Butane 30 mbar / Propane 37 mbar
Butane / Propane 30 mbar

Butane / Propane 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butane G30 / Propane G31

Butane 30 mbar / Propane 37 mbar
Butane / Propane 30 mbar

Butane / Propane 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Puissance
252g/h Consommation de gaz

Injecteur (28-30/37 mbar)
Injecteur (50 mbar)

0.90 mm/marquage : BM
0.78 mm/marquage : BD

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Puissance
308 g/h Consommation de gaz

Injecteur (28-30/37 mbar)
Injecteur (50 mbar)

0,90 mm/marquage : AN
0,78 mm / marquage : BM

10 000 mAh
5V/20A
5V/21A

La batterie fournie alimente I'allumage électrique.

Indications concernant le thermométre
Un écart de +/- 10 % sur les indications du thermométre est possible.

Site Internet

2,90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/marquage : AR
0.74 mm/marquage : AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/marquage : BK
0.86 mm / marquage : BE

Pour plus d'informations, de conseils et astuces, de recettes et de nombreuses informations utiles sur les produits OUTDOORCHEF, rendez-vous

sur www.outdoorchef.com
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1. ELNUMERO DE SERIE DE SU BARBACOA Y POR QUE ES IMPORTANTE

(" N\
c E Outdoorchef AG
0063 Eggbiihlstrasse 28, 8050 Zilrich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
— . "
\_ Made in Chlna)
IMPORTANTE:

Encontraré el nimero de serie de su barbacoa en la contraportada de la carpeta adjunta «Manual & Inspiration». En funcién del modelo de
barbacoa, el nimero también puede encontrarse en el adhesivo de identificaciéon, que se encuentra en el bastidor de la barbacoa o en la

placa de la base.

El ndmero de serie y la referencia son importantes para la adecuada tramitacién de sus consultas, pedidos de recambios o posibles
reclamaciones en virtud de la garantfa. Conserve la Guia del usuario en un lugar seguro. Contiene informacién importante relativa a la
seguridad, el uso y la conservacién. Por favor, anote el nimero de serie de su barbacoa en el espacio previsto arriba e identificado por

«Serial No.».

2. LA GUIA DEL USUARIO

Lea con atencién estas instrucciones antes de encender su barbacoa de gas OUTDOORCHEF.

21 CONSERVACION DE LA GUIA DEL USUARIO

Nota para el usuario: El usuario debe conservar esta Gufa del usuario y tenerla siempre a mano.

Nota para el instalador: Esta Guia del usuario debe estar siempre en posesién del usuario.
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3. ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Lea con atencién esta Guia del usuario antes de encender su barbacoa de gas OUTDOORCHEF.
Utilicela Gnicamente al aire libre.

En esta Gufa del usuario, se utilizan notas identificadas con las palabras PELIGRO, ADVERTENCIA y PRECAUCION para resaltar informacién
importante y critica acerca del uso. Lea y observe estas indicaciones para garantizar la seguridad y evitar lesiones y dafios materiales.

A\ PELIGRO: Indicaciones de situaciones peligrosas que provocaran la muerte o lesiones graves si no se respetan.

/N ADVERTENCIA:  Indicaciones de situaciones peligrosas que podrian provocar la muerte o lesiones graves si no se respetan.

A PRECAUCION: Indicaciones de situaciones peligrosas que pueden provocar lesiones leves o moderadas si no se respetan.
A PELIGRO A ADVERTENCIA
Si huele a gas: = No guarde liquidos, materiales ni gases inflamables
»  Desconecte el suministro de gas a la barbacoa. (gasoling, gas, material altamente inflamable, etc.) en

: las inmediaciones de su barbacoa.
= Apague todas las llamas descubiertas.

= Nunca almacene una botella de gas sin usar cerca

= Abra la tapa. : o
de la barbacoa ni en habitaciones cerradas.

= Sisigue oliendo a gas, aléjese de la barbacoa y
contacte de inmediato con los bomberos.

31 INSTALACION Y MONTAJE

Lea la Guia del usuario antes de la puesta en funcionamiento del aparato.
Antes de la puesta en funcionamiento, sitte la barbacoa en un lugar que ofrezca la méxima proteccién posible contra el viento.

A\ PELIGRO: Esta barbacoa no es apta para su instalacién en embarcaciones ni caravanas.

/N ADVERTENCIA:  La barbacoa se suministra con la manguera de gas y el regulador de presién de gas correspondientes. La manguera
de gas debe mantenerse alejada en todo momento de las superficies exteriores calientes de la barbacoa. No se debe
retorcer la manguera.

En el caso de los modelos de barbacoa que disponen de una gufa de manguera, la manguera debe sujetarse
obligatoriamente a esta gufa.

/N ADVERTENCIA:  La manguera y el regulador cumplen las disposiciones nacionales correspondientes, asi como las normas UNE-EN
y BS (regulador de presién de gas BS EN 16129 / manguera de gas BS EN 16436 / regulador de presion de gas
EN 16129 / manguera de gas EN 16436).

/N ADVERTENCIA:  No realice ninguna modificacion en el aparato. Si sospecha que puede existir un funcionamiento defectuoso, contacte
con un establecimiento especializado.

/N ADVERTENCIA:  Antes de la puesta en servicio, asi como después de conectar una nueva botella de gas, compruebe las conexiones de
la forma indicada méas adelante en VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD en este Manual de instrucciones.
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3.2 MANEJO

Todas las personas que utilizan la barbacoa deben conocer y respetar el procedimiento de encendido exacto. La barbacoa no debe ser utilizada

por nifos.

Deben seguirse con exactitud las Instrucciones de montaje de la Gufa de instalacién. Un montaje incorrecto podria tener consecuencias

peligrosas.

No sitie ningun liquido o material inflamable ni las botellas de gas de repuesto cerca de la barbacoa. Nunca coloque la barbacoa ni las botellas

de gas en espacios cerrados sin ventilacién.

Lea con atencién estas instrucciones antes de encender su barbacoa de gas OUTDOORCHEF. La barbacoa solo debe ser utilizada al aire libre.

Asegurese de que su barbacoa esta colocada frente a una pared posterior no combustible o dejar al menos una separacion de seguridad de

1,6 m respecto de cualquier objeto combustible.

A\ PELIGRO:

A\ PELIGRO:
A\ PELIGRO:
A\ PELIGRO:

A\ PELIGRO:
A\ PELIGRO:

A\ PELIGRO:

/\ ADVERTENCIA:

/N ADVERTENCIA:

/\ ADVERTENCIA:

/A ADVERTENCIA:
/\ ADVERTENCIA:
/\ ADVERTENCIA:

/N ADVERTENCIA:

/\ ADVERTENCIA:

/\ ADVERTENCIA:

/\ ADVERTENCIA:

A\ PRECAUCION:
A\ PRECAUCION:
A PRECAUCION:

A\ PRECAUCION:

Utilice la barbacoa Unicamente al aire libre. No la utilice jamés en interiores, por ejemplo, en garajes, edificios, tiendas de
campafa ni otros lugares cerrados, ni debajo de estructuras inflamables.

Nunca utilice la barbacoa en porches ni debajo de aleros.
El aparato debe mantenerse alejado de materiales combustibles durante su uso.

Utilice la barbacoa solo sobre un suelo estable y seguro. Jamés situe la barbacoa sobre suelos de madera ni otras
superficies combustibles durante el uso. Mantenga la barbacoa alejada de materiales combustibles.

Tras el uso, cierre el suministro de gas de la botella de gas

Al terminar de usar la barbacoa, sitde siempre el mando regulador de gas en la posicién O y cierre el suministro de gas
de la botella de gas.

Al cambiar la botella de gas, asegtrese de que el mando regulador de gas se encuentre en la posicién Oy que el

suministro de gas de la botella esté cerrado. No debe existir en las cercanias ninguna fuente de ignicién.

Sustituya la manguera y el regulador de presién de gas después de un uso de 3 afios a partir de la fecha de

compra. Aseglrese de que tanto el regulador de presién de gas como la manguera cumplan las normas EN 'y BS
correspondientes (regulador de presién de gas BS EN 16129 / manguera de gas BS EN 16436 / regulador de presion
de gas EN 16129 / manguera de gas EN 16436).

Sila manguera de gas presenta dafios o signos de desgaste, es necesario sustituirla de inmediato.
La manguera no debe estar doblada ni presentar ningin desgarro o grieta. No olvide cerrar el mando regulador de gas'y
el suministro de gas antes de desconectar la manguera.

Si sospecha que alguna pieza puede presentar fugas, sitde el mando regulador de gas en la posicién Q'y cierre el
suministro de gas de la botella de gas. Lleve los componentes del conducto de gas a un establecimiento especializado
en aparatos de gas para su inspeccién.

Jamas deje sin supervisién la barbacoa mientras esté en funcionamiento.
No traslade el aparato mientras lo esté utilizando.

Los restos de grasa de los recipientes recogegrasa pueden inflamarse y provocar un incendio.
Limpielos después de cada uso.

No obstruya jamés el orificio grande de aspiracién de aire de la base de la cubeta ni las ranuras de ventilacion de la tapa.
Las aberturas de aireacién del compartimento de la botella de gas no deben ser taponadas ni cubiertas en ningdn caso.

Nunca cubra la superficie del BLAZING y COOKING ZONE durante el uso, ya que podria provocar acumulacién de
calor.

No se deben colocar ollas, sartenes ni placas de parrilla sobre el BLAZING ZONE®, sino tnicamente sobre el
COOKING ZONE.

No exponga nunca una powerbank a las llamas ni a altas temperaturas.

La longitud recomendada para la manguera de gas es de 90 cm; no debe ser en ninglin caso de més de 150 cm.
Algunas piezas accesibles pueden estar muy calientes. Mantenga alejados a los nifios.

La barbacoa sigue caliente durante un tiempo prolongado después de apagarla. Tenga cuidado para no sufrir
quemaduras ni colocar ningln objeto sobre la barbacoa, debido al riesgo de incendio.

Utilice guantes protectores si tiene que sujetar cualquier pieza caliente.
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A\ PRECAUCION: Sino se alcanza la potencia méxima y se sospecha de una obstruccién en el suministro de gas, comuniquese con un
establecimiento especializado en aparatos de gas.

A\ PRECAUCION: Nunca empuje los aparatos dotados con ruedas pivotantes sobre superficies irregulares ni escalones.
A\ PRECAUCION: No coloque objetos inflamables cerca de la cdmara de la parrilla.
A PRECAUCION: Nunca coloque objetos calientes, como parrillas o sartenes de barbacoa o de hierro fundido, sobre las superficies de

apoyo de su barbacoa.
La pintura de la barbacoa podrfa sufrir dafios.

3.3 ALMACENAMIENTO Y/0 PERIODOS SIN USO

/\ PELIGRO: No almacene la barbacoa cerca de liquidos u otros materiales facilmente inflamables.

A\ PELIGRO: Si se deja la barbacoa en un espacio cerrado para la temporada invernal, es imprescindible retirar la botella de gas.
Esta debe almacenarse siempre al aire libre, en un lugar bien ventilado al que no tengan acceso los nifios.

A\ PRECAUCION: Para proteger su barbacoa de las inclemencias climatolégicas cuando ya no vaya a utilizarla, clbrala con una cubierta
protectora después de dejar que se enfrie. Encontrara estas cubiertas protectoras en su establecimiento especializado
en barbacoas.

A\ PRECAUCION: Para evitar la condensacién de humedad, retire la cubierta protectora después de producirse lluvias abundantes y deje
que la barbacoa se seque antes de usarla.

4. BOTELLAS DE GAS

= Solo se permite colocar sobre la placa de la base botellas de gas con una carga méxima de 11 kg. Sitde la botella en el espacio previsto
para ello.

T T
T T

max 590 mm

I
il
I
1

A

l
max & 310 mm { ‘

= Asegurese de que no exista ninguna conexién que pueda presentar fugas.
*  Antes de la puesta en funcionamiento y después de cada cambio de botella de gas, realice la VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD.

= Las botellas de gas no deben ser expuestas a temperaturas superiores a los 50 °C ni almacenarse en ningin caso en espacios cerrados ni
en sétanos.

= Tengaen cuentay siga las normas de seguridad indicadas en el exterior de las botellas de gas utilizadas.

=  NOTA: Compruebe si el regulador de presién y la botella de gas estén autorizados para su uso en su pais. Utilice inicamente
botellas de gas que cumplan las normas del pais. Es posible que debido a los diferentes sistemas de obturacién no se
produzca una unién roscada estanca si se utilizan sistemas de botellas de gas y de regulador de presién diferentes. Esta
inestanqueidad puede provocar que el gas saliente pueda encenderse con una llama abierta o con chispas. Por motivos de
seguridad y de responsabilidad, le recomendamos probarlo cuando realice la compra de la barbacoa de gas y, si es necesario,
adaptar o encargar la adaptacién del regulador de presién y de la manguera de gas a las normas vigentes del pafs.
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0. PUESTA'EN FUNCIONAMIENTO DE LA BARBACOA
5.1 CONEXION DE LA MANGUERA DE GAS

/N ADVERTENCIA:  La conexién de la manguera de gas debe realizarse obligatoriamente con la llave para tuercas incluida, para asf
garantizar que quede suficientemente apretada. Para su seguridad, la manguera de gas nunca debe apretarse
solo a mano, ya que en ese caso existiria riesgo de incendio en la barbacoa.

Consulte también la informacién de la Guia de instalacién separada correspondiente a su barbacoa.
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5.2 VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD

/N ADVERTENCIA:  Durante la verificacién de la estanquidad, no debe existir en las cercanias ninguna fuente de ignicién. Tampoco debe
hacerse mientras se fuma.
Realice la verificacién de la estanquidad al aire libre y jamés utilice una cerilla encendida ni ninguna llama abierta para la
verificacion.

/\ ADVERTENCIA: Realice la VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD después de cada conexién o sustitucién de la botella de gas,
asf como al principio de la temporada de barbacoas.

/A ADVERTENCIA:  La barbacoa sélo debe utilizarse una vez eliminadas todas las fugas.

1. El' mando regulador de gas debe estar en la posicién Q.

2. Abra el suministro de gas de la botella y aplique con un pincel en los componentes de la conduccién de gas (la conexién a la botella de
gas / el regulador de presién de gas / la manguera de gas / la entrada de gas / la conexién a la valvula) la solucién jabonosa incluida o una
solucién jabonosa preparada al efecto con un 50 % de jabén liquido y un 50 % de agua. También puede utilizar spray detector de fugas.

La formacién de burbujas en la solucién jabonosa indica la existencia de una fuga. Cierre el suministro de gas de la botella de gas.
Si es posible, elimine las fugas reapretando las conexiones, o bien sustituya las piezas defectuosas.

Repita los pasos 1y 2.

o o~ »

Sino es posible eliminar las fugas, comuniquese con su establecimiento especializado en aparatos de gas.
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6. EXPLICACION DE LA CONSOLA DE MANDOS
6.1 INTERRUPTOR PRINCIPAL

El interruptor principal para la alimentacién del encendido y la iluminacién se encuentra en la parte interior izquierda del armario inferior.
El botdn se ilumina en verde en la posicién ON. Después de usar la barbacoa, devuelva el interruptor a la posicién OFF para conservar la carga

de la powerbank.

6.2 MANDO REGULADOR

Niveles de calor y encendido

O : posicién apagada
¢ : potencia baja
& v (//(// : potencia media
((/(//(// : potencia alta
QO 6& : encendido
& : encendedor
REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Los mandos reguladores alcanzan la méxima potencia en la posicién X y la minima potencia en la posicién ¢
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6.3 ILUMINACION AMBIENTAL

El color de luz deseado puede definirse mediante el botén situado en la parte inferior izquierda del panel frontal. Pulse el botén durante unos
segundos para activar la luz y, a continuacién, haga clic para seleccionar el color de luz que desee.

o\

(. ANTES DEL PRIMER USO

1. Limpie todas las piezas que estarén en contacto con los alimentos.

2. Verifique todos los componentes del conducto de gas, de la forma descrita en el capitulo VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD.
Hégalo también si su barbacoa se suministra montada ya por el establecimiento.

3. Encienda cada quemador por separado durante aproximadamente 20-25 minutos en el nivel ((/(((((/

/N ADVERTENCIA:  No utilice nunca todos los quemadores al mismo tiempo. El uso de todos los quemadores a plena carga puede provocar
el escarchado de la botella de gas y perjudicar asi a su funcionamiento.

8. CAMARA DE LA BARBACOA
B1  TWIN BURNER

Los Twin Burner de acero inoxidable con encendido eléctrico multiple garantizan un mayor intervalo de aplicacién de la temperatura en compa-
racién con los quemadores convencionales. Las cubiertas de llama de acero inoxidable reducen la combustién de las grasas y garantizan una

distribucién uniforme del calor.
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6.2. HEATREGULATOR

El Heat Regulator permite regular con mayor precision la temperatura de la parrilla y de la parrilla conservadora del calor.

Coccion a baja temperatura
Con el Heat Regulator abierto y el quemador regulado, también la coccién a baja temperatura esta a su alcance con su HEAT.

Conservacion de calor
Utilice el Heat Regulator para regular la temperatura de la parrilla conservadora del calor y evitar que sus alimentos se hagan mas.

NOTA: Proteja el Heat Regulator con una cubierta para evitar que entre agua en la cdmara de la barbacoa.

[00000000080008000

8.3 MANEJO DE LA CAMARA DE LA BARBACOA

832  INSTRUCCIONES DE ENCENDIDO

/N ADVERTENCIA:  Jamas encienda la barbacoa con la tapa cerrada.

1. Asegurese de que todas las conexiones entre la manguera de gas, el regulador de presién de gas y la botella de gas estén bien apretadas
(siga las instrucciones del capftulo VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD).

2. Abra la tapa de la barbacoa.

3. Abra el suministro de gas de la botella de gas.

4. Presione el mando regulador de gas del quemador deseado y girelo en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicién (//(//(/l (]
Mantenga presionado el mando regulador de gas hasta que se encienda el gas.

& Lot
-

5. Siel gas no se enciende en menos de 8 segundos, sitie el mando regulador de gas en la posicién O.
Espere 2 minutos para que el gas no quemado pueda disiparse. A continuacién, repita el punto 4.

6. Sino es posible poner en funcionamiento la barbacoa después de 3 intentos, averigiie la causa (de la forma descrita en la seccion
RESOLUCION DE PROBLEMAS).
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832  ANTES DE USAR LA BARBACOA

1. Caliente la barbacoa con la tapa cerrada durante 10-15 minutos en la posicién ((/((/(//

2. Coloque los alimentos a cocinar sobre la parrilla y regule la temperatura de forma continua segun sus preferencias entre (// - (//(///(/

833  DESPUES DE USAR LA BARBACOA

1. Sitde el mando regulador de gas de cada quemador en la posicién Q.

2. Cierre el suministro de gas de la botella de gas.
Es necesario cerrar la llave de paso de gas incluso si la botella esté vacia.

3. Deje que la barbacoa se enfrie completamente y limpiela.

4. Cubra la barbacoa con la cubierta protectora correspondiente.

8.4, LIMPIEZA Y CONSERVACION DE LA CAMARA DE LA BARBACOA
841 LIMPIEZA

/N ADVERTENCIA:  Allimpiar el interior de la barbacoa alrededor del sistema de quemador, ponga cuidado para no dafiar las piezas de los
quemadores.

LIMPIEZA DEL EXTERIOR DE LA BARBACOA

NOTA: Nunca utilice limpiadores de vidrio u otros limpiadores en aerosol para limpiar las superficies de la barbacoa, ya que
podrfan atacar las superficies.

Limpie el exterior de la barbacoa y las superficies de apoyo solo con productos de limpieza comerciales no agresivos (por ejemplo, detergente
lavavajillas comercial). Cuando use limpiadores especiales para barbacoas (lo cual no recomendamos), le sugerimos que primero los pruebe en
un lugar no visible.

LIMPIEZA DEL INTERIOR DE LA BARBACOA

NOTA: Si realiza la limpieza con un cepillo de nailon para barbacoas, aseguirese siempre de que la parrilla esté completamente fria.

Procedimiento de limpieza recomendado para suciedad incrustada:

1. Caliente la barbacoa durante 10 minutos a plena potencia para que los restos de alimentos (restos de carne, grasa, azlicar de marinados,
etc.) se quemen.

2. A continuacion, deje que la barbacoa se enfrie completamente para que todos los restos de alimentos se solidifiquen/endurezcan (la
limpieza resulta mucho mas facil y eficaz).

3. Limpie la parrilla con un cepillo para barbacoas de nailon o latén OUTDOORCHEF para obtener unos resultados éptimos (no utilice cepillos
con cerdas de acero).

4. Retire la parrilla y limpie la cdmara de combustién. Si lo desea, puede utilizar un estropajo de nailon y agua jabonosa para eliminar cualquier
resto aislado. Para una limpieza a fondo, le recomendamos el limpiador para barbacoas y generadores de humo frio OUTDOORCHEFR.

5. Las piezas de acero inoxidable se pueden limpiar con un limpiador comin para acero inoxidable o con una esponja para pulir, disponible en
ferreterfas.

NOTA: Recomendamos una limpieza regular para evitar incrustaciones y la combustién de las grasas.
SUGERENCIA: Si limpia la parrilla cada vez que termina de usar la barbacoa, no tendrd que limpiarla antes de la siguiente temporada de
barbacoa.
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LIMPIEZA DE LOS RECIPIENTES RECOGEGRASA

/N ADVERTENCIA:  Sino se lleva a cabo una limpieza adecuada de los recipientes recogegrasa, se pueden originar incendios provocados

por la grasa.
Compruebe los recipientes recogegrasa después de cada uso y elimine los restos de grasa.

SUGERENCIA: El complemento perfecto para el recipiente de recogida es el OUTDOORCHEF Grill Powder.

El goteo de grasa se absorbe y es facil de eliminar.

\@

\ NS

842  CONSERVACION

Una conservacién regular de su barbacoa garantizaré su perfecto funcionamiento.

Inspeccione los componentes del conducto de gas al menos dos veces al afio y después de cada periodo de almacenamiento prolongado.
Las arafias u otros insectos pueden provocar obstrucciones que deben ser eliminadas antes del uso.

Si empuja regularmente la barbacoa sobre terrenos irregulares, compruebe cada cierto tiempo si todos los tornillos estén bien apretados.

Si no utiliza la barbacoa durante un periodo prolongado, antes de utilizarla nuevamente debe realizar una VERIFICACION DE LA
ESTANQUIDAD. Si tiene cualquier duda, contacte con su proveedor de aparatos de gas o con el punto de venta en el que adquirié la
barbacoa.

Para evitar dafos por corrosion, lubrique con aceite todas las piezas metdlicas antes de un almacenamiento prolongado.

Después de un almacenamiento prolongado y al menos una vez durante la temporada de barbacoas, debe inspeccionar la manguera de
gas para detectar posibles desgarros, grietas, dobleces y otros dafios. Cualquier manguera de gas que presente dafios debe sustituirse
inmediatamente, tal como se describe en el capitulo ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

Para que pueda disfrutar de su barbacoa durante mucho tiempo, protéjala de las inclemencias climatolégicas y cibrala con la cubierta
protectora OUTDOORCHEF adecuada después de dejar que se enfrie.

Para evitar la condensacién de humedad, retire la cubierta protectora después de las lluvias. Encontraré estas cubiertas protectoras en su
establecimiento especializado en barbacoas.

La funcién Softclose de las puertas debe ajustarse cada cierto tiempo.

Nal
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8.5 METODOS DIRECTOS E INDIRECTOS PARA COCINAR CON SU HEAT

¢{CUAL ES LA DIFERENCIA?

METODOS DIRECTOS PARA COCINAR

Como su propio nombre indica, en el método directo para cocinar, los alimentos se colocan directamente sobre la fuente de calor.

Este método es ideal para alimentos de cocinado rapido. Gracias a las altas temperaturas, se crea una deliciosa corteza o el dibujo de la parrilla
perfecto sobre el bistec.

METODOS INDIRECTOS PARA COCINAR

En el método indirecto, el calor circula por los alimentos. Con la tapa cerrada, la barbacoa se convierte en un horno de conveccién.

Este método para cocinar es ideal para piezas grandes de carne que se hacen a baja temperatura o para pescado deliciosamente preparado.
El método para cocinar «Low & Slow» para platos como la carne de cerdo desmenuzada, las costillas o la falda se basa en la coccién indirecta.

Con el sistema de barbacoa de su HEAT, podré pasar del calor directo al indirecto en un abrir y cerrar de ojos.
Para asar a la parrilla, cocer y hornear indirectamente, los alimentos se deben colocar en el centro de la parrilla y encender solamente los dos
quemadores exteriores.

CALOR DIRECTO CALOR INDIRECTO

Para asar a la parrilla directamente y cocer:  Para asar a la parrilla indirectamente, cocer y hornear:
colocar los alimentos sobre colocar los alimentos en el centro, cerrar la tapa y
los quemadores encendidos. encender solamente los dos quemadores laterales.

8.6 COCCION EN DOS CAMARAS DE LA BARBACOA

Ademés de los métodos para cocinar clasicos (véase el capitulo METODOS DIRECTOS E INDIRECTOS PARA COCINAR), la HEAT también
le ofrece un método exclusivo con dos cadmaras de la barbacoa

El Zone Divider HEAT OUTDOORCHEF (disponible como accesorio) puede utilizarse para dividir su HEAT en dos zonas. Esta division
de zonas abre nuevas posibilidades, ya sea para preparar diferentes platos a la vez o para evitar que se mezclen sabores y olores de las
diferentes cantidades de alimentos.

Las zonas de cocinado pueden controlarse y supervisarse de forma independiente a través de los quemadores individuales. Los dos
termémetros de la tapa le indican las temperaturas de las zonas correspondientes.

§ & §

)

Q [l
I

I =
®@ 6 © S @)
ol 2 ¢ ¢ ¢ 22 2z 2z

96



3. (QUEMADOR TRASEROD

A PELIGRO: Asegurese de que su barbacoa estd colocada frente a una pared posterior no combustible o dejar al menos una
separacioén de seguridad de 1,5 m respecto de cualquier objeto combustible. Con un quemador trasero, siempre existe
el riesgo de que las llamas se escapen por la parte posterior de la barbacoa.

9.1 RADIACION DE CALOR POR DETRAS

El quemador trasero se utiliza en combinacién con el asador giratorio (no incluido).
Al girar el asador, los alimentos se cocinan a fuego lento por todos los lados y adquieren una deliciosa corteza.

SUGERENCIA: Le recomendamos que utilice el asador giratorio OUTDOORCHEF la cesta giratoria HEAT.

3.2 MANEJO DEL QUEMADOR TRASERO
821 INSTRUCCIONES DE ENCENDIDO

1. Asegurese de que todas las conexiones entre la manguera de gas, el regulador de presién de gas y la botella de gas estén bien apretadas
(siga las instrucciones del capftulo VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD).

2. Abra latapa de la barbacoa.
3. Abra el suministro de gas de la botella de gas.

4. Presione el mando regulador de gas del quemador trasero y girelo en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicién (//((/(// ()
Mantenga presionado el mando regulador de gas hasta que se encienda el gas.
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5. Siel gas no se enciende en menos de 8 segundos, sitte el mando regulador de gas en la posicién O.
Espere 2 minutos para que el gas no quemado pueda disiparse. A continuacién, repita el punto 3.

6. Sino es posible poner en funcionamiento el quemador trasero después de 3 intentos, averigiie la causa (de la forma descrita en la seccion
RESOLUCION DE PROBLEMAS).

NOTA: Para obtener unos resultados de cocinado en la barbacoa perfectos, le recomendamos que utilice el asador giratorio
OUTDOORCHEF HEAT. Puede adquirirlo como accesorio en su establecimiento.

A\ PELIGRO: No utilice nunca el quemador trasero en combinacién con los quemadores principales de la zona del quemador trasero.

A\ PRECAUCION El uso de todos los quemadores a plena carga puede provocar el escarchado de la botella de gas y perjudicar asi a su
funcionamiento.
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922  ANTES DE USAR LA BARBACOA

1. Retire la parrilla conservadora del calor.

2. Caliente el quemador trasero con la tapa cerrada durante 10-15 minutos en la posicién (//((/(//

3. Coloque los alimentos a cocinar con el asador giratorio y regule la temperatura de forma continua segun sus preferencias entre (// - (//((/(0
SUGERENCIA: Coloque una bandeja debajo del asador giratorio y de sus alimentos para recoger el goteo de jugo y grasa y que

no contaminen su barbacoa innecesariamente. Este jugo y grasa recogidos también son ideales como base para
deliciosas salsas.

923 DESPUES DE USAR LA BARBACOA

1. Coloque el mando regulador de gas del quemador trasero en la posicién Q.

2. Cierre el suministro de gas de la botella de gas.
Es necesario cerrar la llave de paso de gas incluso si la botella esté vacia.

3. Deje que la barbacoa se enfrie completamente y limpiela.

4. Cubra la barbacoa con la cubierta protectora correspondiente.

93 LIMPIEZA Y CONSERVACION DEL QUEMADOR TRASERD
931  LIMPIEZA

Le recomendamos que limpie el quemador trasero después de cada uso de la barbacoa. Limpielo con un limpiador comun para acero inoxidable
o con una esponja para pulir disponible en tiendas de bricolaje.

932  CONSERVACION

Una conservacién regular de su quemador trasero garantizara su perfecto funcionamiento.

= Inspeccione los componentes del conducto de gas al menos dos veces al afio y después de cada periodo de almacenamiento prolongado.
Las arafas u otros insectos pueden provocar obstrucciones que deben ser eliminadas antes del uso.

= Si empuja regularmente la barbacoa sobre terrenos irregulares, compruebe cada cierto tiempo si todos los tornillos estan bien apretados.

*  Sino utiliza la barbacoa durante un periodo prolongado, antes de utilizarla nuevamente debe realizar una VERIFICACION DE LA
ESTANQUIDAD. Si tiene cualquier duda, contacte con su proveedor de aparatos de gas o con el punto de venta en el que adquirié la
barbacoa. Después de un almacenamiento prolongado y al menos una vez durante la temporada de barbacoas, debe inspeccionar la
manguera de gas para detectar posibles desgarros, grietas, dobleces y otros dafios. Cualquier manguera de gas que presente dafios debe
sustituirse inmediatamente, tal como se describe en el capitulo ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 QUEMADOR POR INFRARROJOS

$Cdémo funciona un quemador por infrarrojos?

Al encender el BLAZING ZONE", la llama de gas se distribuye uniformemente por la placa cerdmica y genera radiacién infrarroja en la
superficie, con lo que se emite un intenso calor directo, de hasta 900 °C, hacia los alimentos. Gracias a ello, se consiguen temperaturas muy
superiores a las de un quemador de gas convencional.

Alta temperatura, 600 - 900 °C

Quemador cerdmico de alto rendimiento
Elaboracion a alta temperatura

Corteza perfecta en las carnes

Parrilla ajustable en altura, 3 niveles
Perfecta para cortes magros

EI BLAZING ZONE® permite elaborar chuletones y similares a muy alta temperatura, llegando incluso a los 900 °C, para dejar una corteza
perfecta en las piezas.

102 MANEJO DEL BLAZING ZONE®

1021 INSTRUCCIONES DE ENCENDIDO

/N ADVERTENCIA:La tapa debe estar siempre abierta durante el uso.

1. Asegurese de que todas las conexiones entre la manguera de gas, el regulador de presién de gas y la botella de gas estén bien apretadas
(siga las instrucciones del capftulo VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD).

2. Abra la tapa.

3. Abra el suministro de gas de la botella de gas.

4. Presione el mando regulador de gas del BLAZING ZONE® y girelo en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicién (//((/((/ 1)
Mantenga presionado el mando regulador de gas hasta que se encienda el gas.
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5. Siel gas no se enciende en menos de 8 segundos, sittie el mando regulador de gas en la posicién O.
Espere 2 minutos para que el gas no quemado pueda disiparse. A continuacién, repita el punto 3.

6. Sino es posible poner en funcionamiento el quemador del BLAZING ZONE® después de 3 intentos, averigiie la causa (de la forma descrita
en la secci6n RESOLUCION DE PROBLEMAS).

A\ PRECAUCION El uso de todos los quemadores a plena carga puede provocar el escarchado de la botella de gas y perjudicar asi a su
funcionamiento.
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1022 ANTES DE USAR LA BARBACOA
/N ADVERTENCIA:  Trabaje siempre con guantes resistentes al calor.
Espere siempre hasta que el BLAZING ZONE® se enfrie completamente antes de manipular cualquier pieza.
1. Sitde la parrilla en la posicién deseada.
2. Precaliente el BLAZING ZONE® durante aproximadamente 10 minutos en el nivel ((/ - ({/(//((/

3. Coloque los alimentos a cocinar sobre la parrilla y regule la temperatura segun sus preferencias, entre (// - (//(//((/

10.2.3  DESPUES DE USAR LA BARBACOA
1. Sitle el mando regulador de gas del BLAZING ZONE® en Q.

2. Cierre el suministro de gas de la botella de gas.
Es necesario cerrar la llave de paso de gas incluso si la botella esté vacia.

3. Espere hasta que el BLAZING ZONE® se enfrie completamente y limpie a continuacién la parrilla.

4. Cubra la barbacoa y la totalidad del BLAZING ZONE® con la cubierta protectora correspondiente.

103 LIMPIEZA Y CONSERVACION DEL BLAZING ZONE®
103.1 LIMPIEZA

Le recomendamos que limpie su BLAZING ZONE® tras 3 usos de la barbacoa; para ello, retire la parrilla y limpiela simplemente en un
lavavaijillas. Limpie el interior con un pafio seco y vacie el recipiente recoge grasas.

También le recomendamos que retire el quemador del BLAZING ZONE® una vez al afio y limpie todos los componentes circundantes, ademés
de eliminar las telas de arafia y los residuos de alimentos.
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Tras retirar el BLAZING ZONE®, siga estos pasos:

1.

Inspeccione el quemador para detectar cualquier deformacién o fisura.

2. Los tubos Venturi (la seccién de tubos del quemador) se pueden limpiar/cepillar con un cepillo para limpiar botellas.
3. Limpie el interior del bastidor de apoyo del BLAZING ZONE?®, pero sin utilizar ninglin producto de limpieza agresivo ni inflamable.

4. A continuacién, vuelva a colocar todo el BLAZING ZONE® en la mesa auxiliar, procediendo de acuerdo con la Gufa de instalacién separada.

IMPORTANTE: Si utiliza productos de limpieza, debe dejar que la barbacoa se seque completamente después de la limpieza.

Para acelerar el proceso de secado, puede encender el BLAZING ZONE® y dejarlo encendido a potencia méxima
durante unos minutos.

LIMPIEZA DE LOS RECIPIENTES RECOGEGRASA

/N ADVERTENCIA:  Sino se lleva a cabo una limpieza adecuada de los recipientes recogegrasa, se pueden originar incendios provocados

por la grasa.
Compruebe los recipientes recogegrasa después de cada uso y elimine los restos de grasa.

SUGERENCIA: El complemento perfecto para el recipiente de recogida es el OUTDOORCHEF Grill Powder.

El goteo de grasa se absorbe y es facil de eliminar.

1032 CONSERVACION

Una conservacién regular de su BLAZING ZONE® garantizara su perfecto funcionamiento.

Inspeccione los componentes del conducto de gas al menos dos veces al afio y después de cada periodo de almacenamiento prolongado.
Las arafias u otros insectos pueden provocar obstrucciones que deben ser eliminadas antes del uso.

Si empuja regularmente la barbacoa sobre terrenos irregulares, compruebe cada cierto tiempo si todos los tornillos estén bien apretados.

Si no utiliza la barbacoa durante un periodo prolongado, antes de utilizarla nuevamente debe realizar una VERIFICACION DE LA
ESTANQUIDAD. Si tiene cualquier duda, contacte con su proveedor de aparatos de gas o con el punto de venta en el que adquiri6 la
barbacoa.

Para evitar dafios por corrosién, lubrique con aceite todas las piezas metélicas antes de un almacenamiento prolongado.

Después de un almacenamiento prolongado y al menos una vez durante la temporada de barbacoas, debe inspeccionar la manguera de
gas para detectar posibles desgarros, grietas, dobleces y otros dafios. Cualquier manguera de gas que presente dafios debe sustituirse
inmediatamente, tal como se describe en el capitulo ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

Para que pueda disfrutar de su BLAZING ZONE® durante mucho tiempo, proteja su barbacoa de las inclemencias climatolégicas y clbrala
con la cubierta protectora OUTDOORCHEF adecuada después de dejar que se enfrie.

Para evitar la condensacién de humedad, retire la cubierta protectora después de las lluvias. Encontraré estas cubiertas protectoras en su
establecimiento especializado en barbacoas.
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11. COOKING ZONE
11.1° TRES TIPOS DE APLICACIONES

Como su nombre indica, el COOKING ZONE es un nuevo desarrollo que le ofrece mucho més que una cocina auxiliar normal, ya que le ofrece
un intervalo de temperatura mucho mas amplio. Mientras que las cocinas auxiliares normales se disefian generalmente para temperaturas
medias y altas, el COOKING ZONE también se puede utilizar para elaborar platos que requieren un calor menos intenso (salsas de pasta, sopas,

estofados, etc.).
Constituye, por tanto, un desarrollo de quemador totalmente nuevo y brinda la posibilidad de utilizar la cocina auxiliar a 3 alturas diferentes.

Gracias a la forma céncava del accesorio de hierro fundido macizo, el COOKING ZONE también ofrece excelentes resultados con el
OUTDOORCHEF BBQ Wok, que encaja perfectamente en el accesorio (sin anillo adaptador para wok).
Ajuste de altura del accesorio de hierro fundido

Tapas protectoras para accesorio de coccion de hierro fundido
Asegurese de utilizar siempre las tapas protectoras de silicona suministradas para el accesorio de coccién de hierro fundido. Su funcién es
proteger de arafiazos los orificios del ajuste de altura de la parrilla.

Calor alto
En combinacién con el mando regulador, responde a diferentes aplicaciones
en el intervalo de temperatura superior

- Dorado intenso de carnes, pescados y verduras

Calor medio
En combinacién con el mando regulador, responde a diferentes aplicaciones
en el intervalo de temperatura medio

- Dorado/braseado de carnes, pescados y verduras
. Dorado de verduras que contienen almidones, por ejemplo, patatas

fritas, patatas panaderas, etc.
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Calor bajo
En combinacién con el mando regulador, responde a diferentes aplicaciones
en el intervalo de temperatura inferior

. Cocinado de salsas, sopas, guisos y arroces

112 MANEJO DEL COOKING ZONE

1121 INSTRUCCIONES DE ENCENDIDO

/N ADVERTENCIA:La tapa debe estar siempre abierta durante el uso.

1. Asegurese de que todas las conexiones entre la manguera de gas, el regulador de presién de gas y la botella de gas estén bien apretadas
(siga las instrucciones del capitulo VERIFICACION DE LA ESTANQUIDAD).

2. Abra la tapa.

3. Abra el suministro de gas de la botella de gas.

4. Presione el mando regulador de gas del COOKING ZONE y girelo en el sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicién (//((/(/l )
Mantenga presionado el mando regulador de gas hasta que se encienda el gas.
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5. Siel gas no se enciende en menos de 8 segundos, sitie el mando regulador de gas en la posicién Q.
Espere 2 minutos para que el gas no quemado pueda disiparse. A continuacién, repita el punto 3.

6. Sino es posible poner en funcionamiento el quemador del COOKING ZONE después de 3 intentos, averigiie la causa (de la forma descrita
en la seccién RESOLUCION DE PROBLEMAS).

/A PRECAUCION El uso de todos los quemadores a plena carga puede provocar el escarchado de la botella de gas y perjudicar asf a su
funcionamiento.

1122 ANTES DE COCINAR

A\ ADVERTENCIA:  Trabaje siempre con guantes resistentes al calor. Espere siempre hasta que el COOKING ZONE se enfrie completa-
mente antes de manipular cualquier pieza.
1. Sitte el accesorio de hierro fundido en la posicién deseada (3 niveles de altura).

2. Coloque la sartén o el wok sobre el accesorio de hierro fundido y precaliéntelo durante 5 minutos al nivel deseado, (// - /(/(//((/

3. Coloque los alimentos a cocinar en la sartén o el wok y regule la temperatura segun sus preferencias, entre ((/ - ((/((/(//

11.2.3  DESPUES DF COCINAR

1. Sitle el mando regulador de gas del quemador en O.

2. Cierre el suministro de gas de la botella de gas.
Es necesario cerrar la llave de paso de gas incluso si la botella esté vacia.

3. Espere hasta que el COOKING ZONE se enfrie completamente y solo entonces limpie la superficie inferior del accesorio de hierro fundido.

4. Cubra la barbacoa y la totalidad del COOKING ZONE con la cubierta protectora correspondiente.



1.3 LIMPIEZA Y CONSERVACION DEL COOKING ZONE
1131 LIMPIEZA

Le recomendamos que limpie su COOKING ZONE tras 3 usos de la barbacoa; para ello, retire el accesorio de hierro fundido y limpie la

superficie inferior.

11.3.2 CONSERVACION

Una conservacion regular de su COOKING ZONE garantizaré su perfecto funcionamiento.

= Inspeccione los componentes del conducto de gas al menos dos veces al afio y después de cada periodo de almacenamiento prolongado.
Las arafias u otros insectos pueden provocar obstrucciones que deben ser eliminadas antes del uso.

= Siempujaregularmente la barbacoa sobre terrenos irregulares, compruebe cada cierto tiempo si todos los tornillos estan bien apretados.

*  Sino utiliza la barbacoa durante un periodo prolongado, antes de utilizarla nuevamente debe realizar una VERIFICACION DE LA
ESTANQUIDAD. Si tiene cualquier duda, contacte con su proveedor de aparatos de gas o con el punto de venta en el que adquirié la

barbacoa.

= Para evitar dafios por corrosién, lubrique con aceite todas las piezas metdlicas antes de un almacenamiento prolongado (en particular,
el accesorio de coccién de hierro fundido).

= Después de un almacenamiento prolongado y al menos una vez durante la temporada de barbacoas, debe inspeccionar la manguera de
gas para detectar posibles desgarros, grietas, dobleces y otros dafios. Cualquier manguera de gas que presente dafios debe sustituirse
inmediatamente, tal como se describe en el capitulo ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

= Para que pueda disfrutar de su COOKING ZONE durante mucho tiempo, proteja su barbacoa de las inclemencias climatolégicas y ctbrala
con la cubierta protectora OUTDOORCHEF adecuada después de dejar que se enfrie.

= Para evitar la condensacion de humedad, retire la cubierta protectora después de las lluvias. Encontraré estas cubiertas protectoras en su
establecimiento especializado en barbacoas.

12, SAFETY LIGHT

/N ADVERTENCIA:  Recuerde cerrar siempre el suministro de gas de la botella de gas y cerrar la llave de paso de gas cuando termine de
usar la barbacoa.

EI SAFETY LIGHT del mando regulador de su barbacoa se activa cuando se gira el mando regulador de gas de la posicién O en el sentido
contrario a las agujas del reloj en la direccién ((/(//(// €, abriendo con ello el suministro de gas.
El suministro de energfa del SAFETY LIGHT esté garantizado a través de la powerbank suministrada.

La ventaja:
= EISAFETY LIGHT le recuerda que la llave sigue abierta y que podria seguir fluyendo gas.

Consola de mandos de la HEAT - Mando regulador con Safety Light
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13. POWERBANK

El powerbank alimenta el Safety Light, el encendido eléctrico y toda la iluminacién LED de su HEAT.
Recomendamos retirarla cada vez que se use la barbacoa, cargarla por completo y guardarla en un lugar seco.

El tiempo de autonomfa es de aprox. 8 horas, mientras que el tiempo de carga de vacio a lleno es de aprox. 7 horas.
El estado de carga actual puede detectarse a través de la powerbank.
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SUGERENCIA: Recomendamos retirar la powerbank después de cada uso y cargarla por completo.
SUGERENCIA: Si necesita una segunda powerbank, puede pedirla en www.outdoorchef.com, dentro de Recambios.
SUGERENCIA: Como alternativa a una powerbank, también puede conectar su HEAT directamente a la red eléctrica utilizando la fuente

de alimentacién de transformador OUTDOORCHEF (disponible como accesorio).

NOTA: Por norma general, solemos recomendar la powerbank OUTDOORCHEF.
Sin embargo, si opta por una diferente, aseglrese de que no se supera la salida de 5 V/2,1 A.

14. ESPACIO DE ALMACENAMIENTO DE LA HEAT

Ademés de la botella de gas, el armario inferior de su HEAT ofrece un amplio espacio para soluciones de almacenamiento personalizadas.

SUGERENCIA: Para una organizacién éptima de su armario inferior, le recomendamos el set de organizacion OUTDOORCHEF HEAT.
Podré guardar perfectamente sus rollos de papel de cocina y otros accesorios.

15. MOVIMIENTO Y MANIOBRA DE LA HEAT

Antes de mover o maniobrar, debe soltar los frenos de las ruedas. Puede utilizar ambas mesas auxiliares para levantar y desplazar la barbacoa.
Mueva y maniobre la barbacoa solo cuando esté fuera de servicio y la botella de gas esté cerrada.

A\ PRECAUCION: Bloguee los dos frenos de estacionamiento de las ruedas después de cada desplazamiento.
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16. NOTAS SOBRE LAS PARRILLAS DE HIERRO FUNDIDO

CURADO

= Limpie las parrillas de hierro fundido con agua antes de usarlas por primera vez.

= Con ayuda de un pincel, unte las parrillas con una capa delgada de aceite de cocina refinado.
= Foguee las parrillas durante aproximadamente 20-25 minutos en el nivel ((/((/(Z/

= Este fogueado crea una patina que protege sus parrillas de hierro fundido de la oxidacién.

uso

Precaliente las parrillas de hierro fundido durante al menos & minutos en el nivel (//(//(//
Durante el uso, toque la parrilla sobre la barbacoa solamente con guantes para barbacoa. No ponga el set de parrilla de hierro fundido mientras
esté caliente sobre superficies inflamables o sensibles al calor.

LIMPIEZA

= Deje el set de parrilla de hierro fundido calentandose sobre la barbacoa a maxima potencia durante 10 minutos aproximadamente
= Déjelo enfriar a continuacién

= Utilice un cepillo con cerdas de nailon o latén (no con cerdas de acero) para desprender los restos de alimentos y la suciedad.

= Sihay suciedad incrustada: Utilice el limpiador OUTDOORCHEF para una limpieza exhaustiva.

= No utilice productos de limpieza agresivos, desengrasantes ni quimicos.

NOTA: Los productos de limpieza y el exceso de agua dafiaran la patina protectora y expondran su parrilla de hierro fundido a la oxidacién.

17 RESOLUCION DE PROBLEMAS

El qguemador no se enciende:
= Compruebe si saltan chispas del electrodo al quemador.

A\ PRECAUCION: Estas comprobaciones solo deben hacerse con el suministro de gas cerrado.
= Compruebe si el suministro de gas de la botella de gas esta abierto.

= Asegurese de que la botella contenga una cantidad suficiente de gas.

No hay chispa:
= Asegurese de que la powerbank esté correctamente colocada y completamente cargada.

= Laseparacién entre el quemador y el electrodo debe ser de tan solo 5-8 mm.
= Compruebe silos cables del encendido eléctrico y del electrodo estan conectados y firmes.

= Elencendido manual es posible con un encendedor largo a través de la abertura situada en el lado derecho de la cdmara de la barbacoa

Ninguna potencia o pérdida de potencia:
= Compruebe si los quemadores estan obstruidos por insectos o arafias/telas de arafia.

Encontrard més informacién acerca de la limpieza de los quemadores aqui:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

El SAFETY LIGHT no funciona:
= Compruebe si el suministro de gas del mando regulador de gas esta abierto. (Si la vélvula de la botella de gas esta cerrada).

= Asegurese de que la powerbank esté correctamente insertada y cargado.

El eje de las ruedas se atasca:

Para evitar que el eje de las ruedas se atasque, le recomendamos que elimine el polvo, la suciedad y el polen de detras de las ruedas al menos
una vez al afio.
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18. GARANTIA PARA EL USUARIO / CONDICIONES DE GARANTIA

Para obtener una informacién detallada acerca de la garantia para el usuario / condiciones de garantia, consulte las condiciones comerciales
generales (AGB, por sus siglas en aleman) que encontraré en https://www.outdoorchef.com/agh

La marca registrada OUTDOORCHEF esta representada por la siguiente compania:
Outdoorchef AG | Eggblihlistrasse 28 | Postfach | 8050 Zurich, Suiza | www.outdoorchef.com

*

Encontrard una relacién de establecimientos en nuestra web www.outdoorchef.com
El nimero de serie y la referencia se encuentran en el adhesivo de identificacién de su barbacoa (véase asimismo la primera seccién de esta
GUIA DEL USUARIO).

*k

19. RECAMBIOS

Puede obtener sus recambios en establecimientos especializados o bien directamente de www.outdoorchef.com.

20. ELIMINACION DE RESIDUOS

Este marcado indica que este producto y la powerbank que contiene no se deben eliminar con los residuos domésticos en ninguna parte de la
UE. Para evitar posibles dafios al medio ambiente o a la salud debido a la eliminacién incontrolada de residuos, reciclelos de forma responsable.
Para devolver su electrodoméstico usado, utilice el sistema de devolucién y recogida o péngase en contacto con el establecimiento del que
adquiri6 el producto. Este producto permite un reciclaje respetuoso con el medio ambiente.

Retire la powerbank del aparato antes de llevarlo a un punto limpio y deséchela de acuerdo con la normativa local.
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21. ESPECIFICACIONES TECNICAS

HEAT X-345 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/P (50 mban)
Potencia de gas

Consumo de gas

HEAT X-445 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Potencia de gas

Consumo de gas

HEAT X-545 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

|3E§/F’ (50 mbar)
Potencia de gas

Consumo de gas

BLAZING ZONE®
Potencia

Consumo de gas

Boquilla (28-30/37 mbar)
Boquillas (50 mbar)

QUEMADOR TRASERO
Potencia

Consumo de gas
Boquilla (28-30/37 mbar)
Bogquillas (50 mbar)

POWERBANK
Potencia
Entrada

Salida

Encendido eléctrico

0063 DP 3432

Butano G30 / propano G31

Butano 30 mbar / propano 37 mbar
Butano / propano 30 mbar

Butano / propano 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butano G30 / propano G31

Butano 30 mbar / propano 37 mbar
Butano / propano 30 mbar

Butano / propano 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butano G30 / propano G31

Butano 30 mbar / propano 37 mbar
Butano / propano 30 mbar

Butano / propano 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Potencia
252 g/h Consumo de gas

0.90mm/identificacién: BM
0.78 mm/identificacion: BD

Boquilla (28-30/37 mbar)
Boquillas (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Potencia
308 g/h Consumo de gas

1.02 mm/identificacion: AN
0.90 mm/identificacion: BM

Boquilla (28-30/37 mbar)
Boquillas (50 mbar)

10 000 mAh
5V/20 A
5V/2,1 A

La powerbank incluida en el volumen de suministro acciona el encendido eléctrico.

Nota sobre la indicacion de temperatura
Pueden producirse una desviacion de +/— 10% en la indicacién del termémetro.

Pagina web

2,90 kW Hs

203 g/h

0,84 mm/identificacion: AR
0,74 mm/identificacién: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/identificacion: BK
0.86 mm/identificacién: BE

Encontrard mas informacién, sugerencias, trucos, recetas y otras informaciones interesantes acerca de los productos OUTDOORCHEF

en www.outdoorchef.com
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1. SERIENUMMERET PA DIN GRILL, 0G HVORFOR NUMMERET ER VIGTIGT

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
VIGTIGT:

Serienummeret pa din grill finder du pa bagsiden af den medfolgende mappe "Manual & Inspiration”. Nummeret star ogsé pa datameerkaten,
der afhzengig af grillmodellen befinder sig pa grillstellet eller pa gulvpladen.

Du skal bruge serienummeret og artikelnummeret, hvis du har spergsmal, hvis du skal bestille reservedele eller hvis du vil gere garantikrav
geeldende. Opbevar brugsanvisningen pa et sikkert sted. Den indeholder vigtige oplysninger om sikkerhed, drift og vedligeholdelse.
Skriv venligst serienummeret pa din grill i feltet foroven under "Serial No.".

2. BRUGSANVISNINGEN

Lees denne vejledning omhyggeligt igennem, for du tager din OUTDOORCHEF-gasgrill i brug.

2.1 OPBEVARING AF BRUGSANVISNINGEN

Oplysning til forbrugeren. Denne brugsanvisning skal opbevares af brugeren og altid veere let tilgeengelig.

Oplysning til installateren. Denne brugsanvisning skal blive hos forbrugeren.
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3. VIGTIGE SIKKERHEDSANVISNINGER

Lees denne brugsanvisning omhyggeligt igennem, for du tager din OUTDOORCHEF-gasgrill i brug.
Kun til udendors brug.

Anvisningerne FARE, ADVARSEL og FORSIGTIG bruges i denne brugsanvisning for at fremheeve vigtige og kritiske brugsoplysninger.
Lees og folg venligst disse anvisninger for din og andres sikkerhed og for at undgé ting- og personskader.

/\ FARE: Gor opmeerksom pé farlige situationer, der kan medfere ded eller alvorlige kveestelser, hvis ikke de undgas.
/N ADVARSEL:  Gor opmeerksom pa farlige situationer, der kan medfere ded eller alvorlige kvaestelser, hvis ikke de undgas.
A FORSIGTIG:  Gor opmaerksom pa farlige situationer, der kan medfere lette eller mellemsveere kveestelse, hvis ikke de undgas.

A FARE A ADVARSEL
Hvis du lugter gas: = Opbevar ingen anteendelige veesker, materialer og/
«  Afbryd gastilforsel til grillen. eller gasser (benzin, gas, let anteendeligt materiale osv.)

- Sluk al aben ild i neerheden af din grill.

B : OPbevar aldlrlg en ubrugt gasflaske i neerheden af
grillen eller i lukkede rum.
= Huvis det stadig lugter af gas, ga veek fra

grillen og kontakt straks brandvaesenet.

31 INSTALLATION OG MONTERING

Lees venligst denne brugsanvisning, for du tager produktet i brug.
Seet altid grillen et sted, hvor der er lee, inden du tager den i brug.

A\ FARE: Denne grill er ikke egnet til indbygning i eller p& bade eller campingvogne.

/N ADVARSEL:  Grillen leveres med passende gasslange og gastrykregulator. Gasslangen skal altid holdes pa afstand
af grillens varme ydersider. Slangen ma ikke snos.
Ved grillmodeller med slangeforing skal slangen altid seettes fast i denne foring.

A ADVARSEL:  Slange og regulator opfylder de nationale bestemmelser samt EN-normerne og BS-normerne (gastrykregulator
BS EN 16129/gasslange BS EN 16436/gastrykregulator EN 16129/gasslange EN 16436).

/N ADVARSEL:  Der ma ikke foretages esendringer ved produktet. Hvis der er mistanke om fejl, henvend dig til en fagmand.

/N ADVARSEL:  Nar en ny gasflaske er blevet tilsluttet, tiek inden ibrugtagning samlingen iht. denne vejledning under
KONTROL AF TATHED.
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3.2 BETJENING

Enhver, som betjener grillen, skal kende anteendingsprocessen og overholde den. Bern ma ikke betjene grillen.

Monteringsanvisningerne i opbygningsvejledningen skal neje overholdes. Ukorrekt montering kan vzere farlig.

Placer aldrig anteendelige veesker og materialer eller reservegasflasker i nzerheden af grillen. Opseet aldrig grillen eller gasflasken/-flaskerne
i lukkede rum uden ventilation.

Lees denne vejledning omhyggeligt igennem, for du tager din OUTDOORCHEF-gasgrill i brug. Grillen ma kun bruges udenders. Serg for,

at din grill er foran en ikke-breendbar bagveeg, eller at der er en sikkerhedsafstand pa mindst 1,5 m fra breendbare genstande.

A\ FARE:

/\ FARE:
\ FARE:
A\ FARE:

A\ FARE:
A\ FARE:
/\ FARE:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:

/\ FORSIGTIG:
/\ FORSIGTIG:
/\ FORSIGTIG:

/\ FORSIGTIG:
A\ FORSIGTIG:
/\ FORSIGTIG:
/\ FORSIGTIG:
/\ FORSIGTIG:

Grillen er kun beregnet til udenders brug. Brug den aldrig indenders, f.eks. i garager, bygninger, telte eller andre lukkede
omrader eller under anteendelige konstruktioner.

Brug aldrig grillen under et halvtag.
Nar produktet er i brug, ma det ikke sta i naerheden af breendbart materiale.

Brug kun grillen pa et fast og sikkert underlag. Stil aldrig grillen pa et treegulv eller andre breendbare flader, nar den er i brug.
Hold grillen pa sikker afstand af breendbare materialer.

Luk gastilferslen pa gasflasken efter endt brug.
Nar du er faerdig med at grille, skal gasreguleringsknappen altid szettes pa O, og der skal lukkes for gastilferslen pa gasflasken.
Nar gasflasken skiftes, skal gasreguleringsknappen sta pa O, og gastilferslen pa gasflasken skal veere lukket. Der ma ikke

veere anteendingskilder i neerheden.

Udskift slangen og gastrykregulatoren efter en brugstid p& 3 &r fra kebsdatoen. Veer opmeerksom p3, at gastrykregulatoren
og slangen opfylder de pageeldende EN-normer og BS-normer (gastrykregulator BS EN 16129/gasslange BS EN 16436/
gastrykregulator EN 16129/gasslange EN 16436).

Hvis gasslangen er beskadiget, eller hvis der er tegn pa slitage, skal den straks udskiftes.
Slangen skal veere fri for knaek og uden revner. Husk at lukke for gasreguleringsknappen og gastilferslen,
for du fierner slangen.

Huvis der er mistanke om utzetheder, szt gasreguleringsknappen pa O, og luk for gastilferslen pa gasflasken.
Fa kontrolleret de gasferende dele hos en gasfagmand.

Lad aldrig grillen st& uden opsyn, mens den er i brug.
Flyt ikke produktet, mens det er i brug.

Fedtaflejringer i fedtbakkerne kan selvantezende og forarsage brand.
Rens dem efter hver brug.

Bloker aldrig det store luftindsugningshul ved karrets bund eller luftslidserne i laget.
Ventilationsabninger i gasflaskerummet ma under ingen omsteendigheder veere lukkede eller tildeckkede.

Afdeek aldrig BLAZING og COOKING ZONEs flader under brug, det kan medfere varmeophobning.
Du ma ikke seette gryder, pander eller grillplader pa BLAZING ZONE®, kun pa COOKING ZONE.

Lad aldrig powerbanken komme i kontakt med flammer og heje temperaturer.

Den anbefalede lzengde pé gasslangen er 90 cm og mé ikke overskride 150 cm.
Tilgeengelige steder kan veere meget varme. Serg for, at produktet er uden for borns reekkevidde.

Grillen er varm i nogen tid efter at den er slukket. Veer opmeerksom p&, at du ikke bliver breendt og ikke
lzegger ting pé grillen — brandfare.

Brug beskyttelseshandsker, nar du rerer ved varme komponenter.

Hvis der ikke opnés fuld styrke og der er mistanke om, at gastilferslen er tilstoppet, ber du henvende dig til en gasfagmand.
Griller, som er udstyret med styrehjul, mé ikke skubbes over ujezevne flader og kanter!

Anbring ikke braendbare genstande i umiddelbar naerhed af grillkammeret.

Placer aldrig varme genstande som grillriste, grill- og stebejernspander péa grillens afseetningsflader.
Det vil kunne beskadige grillens lakering.

13



3.3 LAGRING OG/ELLER IKKE-BRUG

N\ FARE: Opbevar ikke grillen i nzerheden af let anteendelige veesker eller materialer.

/\ FARE: Huvis grillen skal overvintre i et rum, skal gasflasken altid fiernes.
Den bor altid opbevares udenders pa et godt ventileret sted, som bern ikke har adgang til.

A\ FORSIGTIG:  Nar grillen ikke bruges, ber den, efter at den er kelet helt af, beskyttes med et betreek. Betraek kan kebes hos din grillforhandler.

/N FORSIGTIG:  Fjern betreekket efter kraftig regn, og lad grillen terre for at undgé fugtproblemer.

4. GASFLASKER

= Der ma kun seettes gasflasker med en maks. nettoveegt pa 11 kg p& bundpladen. Szet flasken pé& den anviste plads.

T h

max 590 mm

l l l |
max & 310 mm { ‘ J

= Veer opmaerksom p4, at der ikke er uteette forskruninger.

= Gennemfor en KONTROL AF TATHED inden brug og hver gang, gasflasken er blevet udskiftet.

= Gasflasker ma ikke udseettes for en temperatur pa mere end 50 °C og ma aldrig opbevares i et lukket rum eller keelderveerelse.
= Lees og overhold sikkerhedsforskrifterne pa gasflaskerne.

= BEMARK: Tjek, om pressostaten og gasflasken er godkendt i dit land. Anvend kun gasflasker, der overholder den korrekte standard.
P& grund af forskellige teetningssystemer er det ikke muligt at opna en teet skrueforbindelse, hvis pressostat- og
gasflaskesystemerne ikke passer sammen. Denne uteethed kan medfoere, at den udstremmende gas pludselig kan anteende,
hvis den kommer i forbindelse med gnister eller &ben ild. Vi anbefaler af sikkerheds- og garantiarsager altid at kontrollere
gasgrillerne inden keb og om nedvendigt at tilpasse/fa tilpasset pressostat og gasslange til det pageeldende land.
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0. IBRUGTAGNING AF GRILLEN
5.1 TILSLUTNING AF GASSLANGEN

/AN ADVARSEL:  Du skal altid tilslutte gasslangen ved hjeelp af den medfelgende skruenaegle for at sikre, at forbindelsen er teet. For din egen
sikkerheds skyld og for at undgéar eventuelle grillbrande mé gasslangen aldrig kun fastspeendes med handkraft.

Laes venligst ogsa informationerne i grillens separate monteringsvejledning.
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0.2 KONTROL AF TATHED

/N ADVARSEL:  Under teethedskontrollen méa der ikke vaere antaendingskilder i nserheden. Dette geelder ogsa rygning.

Tjek aldrig teetheden med en breendende teendstik eller en &ben flamme, og foretag altid kontrollen udenders.

/N ADVARSEL:  Udfer en KONTROL AF TATHED, hver gang gasflasken er blevet tilsluttet eller udskiftet, og nar grillseesonen starter.

/N ADVARSEL:  Grillen ma forst bruges, nar alle utestheder er udbedret.

o o~ »

Gasreguleringsknappen skal st pa position Q.

Abn for gastilferslen pa regulatoren, og pafer med en pensel den medfelgende saebeoplesning eller en saebeoplesning af 50 % flydende
seebe og 50 % vand pa alle gasferende dele (forbindelsen pa gasflasken/gastrykregulatoren/gasslangen/gasindgangen/forbindelsen
pa ventilen). Du kan ogsa bruge en spray til lsekagesegning.

Hvis der dannes bobler i seebeoplesningen, er det tegn pa uteetheder. Luk for gastilferslen pa gasflasken.
Hvis det er muligt, kan du udbedre uteethederne ved at efterspaende samlingerne, ellers udskift de defekte dele.
Gentag trin 1 og 2.

Hvis utaethederne ikke kan repareres, kontakt din gasforhandler.
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0. FORKLARING AF BETJENINGSKONSOLLEN
6.1 HOVEDAFBRYDER

Hovedafbryderen til teendings og belysnings stremforsyning er placeret til venstre inde i bundskabet.
Knappen lyser gront i ON-positionen. Sluk kontakten igen efter grilning for at beskytte powerbanken.

6.2 DREJEKNAP

Varmetrin og taending

O : Off-position
¢ : Lav effekt

& 400 ) : Middel effekt
(XX : Hoj effekt
(/l ¢ (// & : Teending
& : Teender

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Med drejeknapperne opnar du pa trin ((/(//(// den hojeste effekt og pa ((/ den laveste effekt.
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6.3  STEMNINGSFYLDT BELYSNING

Den onskede lysfarve kan indstilles ved hjeelp af knappen pa frontpanelets venstre underside. Tryk pa knappen i nogle sekunder for at teende
lyset, og klik derefter for at veelge den enskede lysfarve.

<

o\

(. INDEN FORSTE BRUG

1. Vask alle dele, som kommer i berering med fedevarer.

2. Tjek alle gasforende dele som beskrevet i kapitlet KONTROL AF TATHED.
Gennemfer ogsa denne kontrol, hvis forhandleren har feerdigmonteret din grill inden levering.

3. Lad hver breender breende i ca. 20-25 minutter pa trin (//(//((/

/\ ADVARSEL: Brug aldrig alle breendere p& samme tid. Brug af alle breendere ved fuld belastning kan medfere, at gasflasken rimer til,
og det kan forringe funktionen.

8. GRILLKAMMER
81 TWIN BURNER

Twin Burner i rustfrit stal med elektrisk multiteending giver et bredere udvalg af temperaturanvendelser sammenlignet med konventionelle
braendere. Flammetagene i rustfrit stal sikrer en reduktion af fedtbrand og en jeevn varmefordeling.
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6.2 VARMEREGULATOR

Med varmeregulatoren kan temperaturen pa grillristen og varmeristen justeres endnu mere noejagtigt.

Stegning ved svag varme
Med &bnet varmeregulator og tilsvarende breenderindstilling kan HEAT ogsé bruges til stegning ved svag varme.

Hold maden varm
Juster temperaturen pé varmeristen med varmeregulatoren, og undgd, at din grillmad steger unkontrolleret videre.

BEMARK: Brug et betreek for at beskytte varmeregulatoren mod vandindtraengning i grillkammeret.

[00000000080008000

8.3  BETJENING AF GRILLKAMMERET

832  SADAN TANDER DU

/N ADVARSEL:  Teend aldrig grillen, mens laget er lukket.

1. Tjek, at alle forbindelser mellem gasslange, gastrykregulator og gasflaske er monteret korrekt og er taette
(felg vejledningen i kapitlet KONTROL AF TATHED).

2. Abn grillaget.

3. Abn gastilferslen pa gasflasken.

4. Tryk pa den enskede braenders gasreguleringsknap, og drej den mod uret til trin (//((/(/l (]
Hold gasreguleringsknappen inde, indtil gassen braender.

& Lot
-

B. Hvis gassen ikke breender inden for 8 sekunder, szt gasreguleringsknappen pa O.
Vent 2 minutter, til den uforbreendte gas er fordampet. Gentag herefter punkt 4.

6. Hvis det ikke lykkes at teende grillen i tre forseg, skal arsagerne findes (som beskrevet i kapitlet AFHJAELPNING AF FEJL).
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832 FORGRILNING
1. Lad grillen braende i ca. 10-15 minutter pé trin (//((/((/ med lukket l&g.

2. Leeg grillmaden pa grillristen, og reguler temperaturen trinles efter behov mellem ¢ 0g (//(//(//

833  EFTERGRILNING

1. Seet gasreguleringsknappen pa alle braendere i position Q.

2. Luk for gastilferslen pa gasflasken.
Flaskehanen skal lukkes, selv om flasken er tom.

3. Lad grillen afkele helt, og renger den.
4. Deek grillen til med det passende betreek.

84 RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE AF GRILLKAMMERET
841  RENGERING

/N ADVARSEL:  Ved rengoring af grillens indre omkring breendersystemet skal du veere opmaerksom pa ikke at beskadige breenderens dele.

RENGORING AF GRILLENS UDVENDIGE OMRADER

BEMARK: Nar du rengor grillens overflade, brug aldrig glasrens eller andre rensemidler pa sprayflaske, da de kan angribe overfladen.

Rengor grillens udvendige omrade og afseetningsfladerne kun med almindelige, ikke aggressive rengeringsmidler (f.eks. almindeligt opvaskemiddel).
Ved brug af seerlig grillrens (anbefales ikke) anbefaler vi at foretage en test pa et ikke synligt sted forst.

RENGORING AF GRILLENS INDVENDIGE OMRADER

BEMARK: Hvis du bruger en nylon-grillberste, veer altid opmaerksom p, at grillen er helt afkolet.

Anbefalet rengering ved kraftigere tilsmudsninger:

1. Lad grillen breende i ca. 10 minutter ved fuld effekt for at breende fedevarerester (kedrester, fedt, sukker fra marinader osv.) af.
2. Lad derefter grillen kele helt af, s& alle fodevarerester heerder (det ger rengeringen meget lettere og mere effektivt).

3. Rengor risten med en OUTDOORCHEF-barste med nylon- eller messingberster (ikke stalberster) for at 4 et optimalt resultat.
4

Fjern grillristen, og renger breendkammeret. Du kan ligeledes bruge en nylonsvamp og seebevand til at fierne lose rester.
For en grundig rengering anbefaler vi OUTDOORCHEF grill- og koldreggeneratorrens.

5. Komponenter af rustfrit stél kan renses med et almindelig rensemiddel til rustfrit stél eller med en polersvamp, der kan kebes i byggemarkeder.

BEMARK: Vi anbefaler regelmeessig rengering for at undga skorpedannelse og fedtflammebrand.

TIP: Omhyggelig rengering efter hver grilning eger din naeste grillfornejelse! Renger grillristen efter hver brug, sa star din grill klar
neeste gang, du skal bruge den.
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RENGORING AF FEDTBAKKERNE

A\ ADVARSEL: Hvis fedtbakkerne ikke rengeres, kan det medfere fedtbrand.

TIP:

Tjek fedtbakkerne efter hver brug, og fiern eventuelle fedtrester.

Det perfekte supplement til fedtbakken er OUTDOORCHEF Grill Powder.
Dryppende fedt suges op og kan derefter let fjernes.

\
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842  VEDLIGEHOLDELSE

Regelmeaessig vedligeholdelse af grillen sikrer en upéklagelig funktion.

Tjek alle gasferende dele mindst to gange om aret og efter laengere tids opbevaring. Edderkopper eller insekter kan forarsage tilstoppelser,

som skal fiernes inden brug.
Hvis grillen tit flyttes i ujeevnt terreen, skal du fra tid til anden kontrollere, at alle skruer sidder fast.

Hvis du ikke skal bruge grillen i en leengere periode, ber du inden neeste brug gennemfere en KONTROL AF TATHED.
Hvis du er i tvivl om noget, kontakt venligst din gasleverandor eller forhandleren.

Inden lzengere tids opbevaring skal alle metaldele olieres for at undgé korrosionsskader

Efter leengere tids opbevaring og mindst én gang i lebet af grillseesonen bor du kontrollere gasslangen for revner, knaek og andre
beskadigelser. En beskadiget gasslange skal udskiftes straks, se beskrivelsen i kapitlet SIKKERHEDSANVISNINGER.

For at du kan have gleede af din grill rigtig leenge, anbefaler vi, at du, efter at grillen er kelet helt af, beskytter den mod vind og vejr med
et passende OUTDOORCHEF-betreek.

For at undga fugtighed fra stov skal betreekket fjernes, nar det har regnet. Betreek kan kebes hos din grillforhandler.

Dorenes soft close-funktion skal justeres fra tid til anden

NG
®
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6.0 DIREKTE 0G INDIREKTE GRILLMETODE MED HEAT

HVAD ER FORSKELLEN?

DIREKTE GRILNING
Som navnet siger, ligger grillmaden ved direkte grilning direkte over varmekilden.
Denne metode er velegnet til korttidsstegt ked. Pa grund af den heje temperatur dannes en flot skorpe eller et perfekt grillmenster pa boffen.

INDIREKTE GRILNING

Ved indirekte grilning cirkulerer varmen omkring grillmaden. Pa grund af det lukkede lag bliver grillen til en varmluftovn.
Denne grillmetode er seerligt velegnet til store stykker ked, der skal steges ved lav temperatur, eller skdnsomt tilberedt fisk.
Grillmetoden "low&slow" til retter som pulled pork, ribben eller brisket er baseret pa indirekte grilning.

Med HEATs grillsystem kan du hurtigt skifte fra direkte til indirekte varme.
Ved indirekte grilning, stegning og bagning laegges grillmaden i midten af risten, og kun de to yderste breendere teendes.

DIREKTE VARME INDIREKTE VARME

Ved direkte grilning og stegning: Ved indirekte grilning, stegning og bagning:
Leeg grillmaden over de teendte braendere. Leeg grillmaden i midten, luk laget
og teend kun de yderste to breendere.

8.6  GRILNING I TO GRILLKAMRE

HEAT tilbyder dig ud over de klassiske grillmetoder (se kapitel DIREKTE OG INDIREKTE GRILNING) leekker grilning i to grillkamre.
Ved hjeelp af OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (fas som tilbeher) kan din HEAT opdeles i to grillzoner. Denne inddeling i zoner &bner nye
muligheder: Du kan tilberede forskellig grillmad samtidig og undga, at de forskellige ting pa grillen tager smag eller lugt af hinanden.

Grillzonerne kan styres og kontrolleres uafhzengigt via de enkelte breendere. De to termometre i laget viser dig de tilsvarende zonetemperaturer.
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3. BAGBRANDER

A\ FARE: Seorg for, at din grill star foran en ikke-breendbar bagveeg, eller at der er en sikkerhedsafstand p& mindst 1,5 m fra breendbare
genstande. Med en bagbreender er der altid risiko for, at der kan skyder flammer ud af grillen bagfra.

91 VARMESTRALING BAGFRA

Bagbraenderen bruges sammen med drejespyddet (medfelger ikke).
Ved at dreje spyddet koges maden langsomt fra alle sider og far en lzekker skorpe.

TIP: Vi anbefaler, at du bruger OUTDOORCHEF drejespyd og rotisserien HEAT.

9.2 BETENING AF BAGBRANDEREN
921 SADAN TANDER DU

1. Tjek, at alle forbindelser mellem gasslange, gastrykregulator og gasflaske er monteret korrekt og er teette (felg vejledningen
i kapitlet KONTROL AF TATHED).

2. Abn grillaget.
3. Abn gastilferslen pa gasflasken.

4. Tryk pa gasreguleringsknappen pé bagbraenderen, og drej den mod uret til trin (//(//(// & Hold gasreguleringsknappen inde,
indtil gassen braender.

(o]

& o0 |
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B. Hvis gassen ikke breender inden for 8 sekunder, szt gasreguleringsknappen pa O.
Vent 2 minutter, til den uforbreendte gas er fordampet. Gentag herefter punkt 3.

6. Hvis det ikke lykkes at teende bagbreenderen i tre forseg, skal arsagerne findes (som beskrevet i kapitlet AFHJALPNING AF FEJL).

BEMARK: For et perfekt grillresultat anbefaler vi, at du bruger OUTDOORCHEF-drejespyddet HEAT.
Det fas som tilbeher hos din forhandler.

\ FARE: Brug aldrig bagbraenderen sammen med hovedbraenderne i bagbraenderens omrade.

A\ FORSIGTIG Brug af alle breendere ved fuld belastning kan fore til, at gasflasken rimer til, og det kan forringe funktionen.
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922  FORGRILNING

1. Fjern varmeristen.

2. Lad grillen brzende i ca. 10-15 minutter pa trin & & & med lukket lag.

3. Leeg drejespyddet med grillmaden pa grillen, og reguler temperaturen trinles efter behov mellem ¢- (//(//((/

TIP: Hvis du seetter en skal under drejespyddet og din grillmad, opsamles dryppende stegesaft og fedt, og din grill tilsmudses
ikke unedigt. Desuden er neddryppende stegefedt og fedtstoffer ideelle som basis for velsmagende saucer.

923 EFTERGRILNING
1. Seet bagbreenderens gasreguleringsknap pa position O.

2. Luk for gastilferslen pa gasflasken.
Flaskehanen skal lukkes, selv om flasken er tom.

3. Lad grillen afkole helt, og renger den.
4. Deek grillen til med det passende betraek.

93 RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE AF BAGBRANDEREN
931 RENGERING

Vi anbefaler, at durenger bagbreenderen efter hver grilning. Renger den med et almindeligt rengeringsmiddel til rustfrit stal eller en polersvamp
fra et byggemarked.

932  VEDLIGEHOLDELSE

Regelmeessig vedligeholdelse af din bagbreaender sikrer en upaklagelig funktion.

= Tjek alle gasferende dele mindst to gange om aret og efter laeengere tids opbevaring. Edderkopper eller insekter kan forarsage tilstoppelser,
som skal fiernes inden brug.

= Huvis grillen tit flyttes i ujeevnt terreen, skal du fra tid til anden kontrollere, at alle skruer sidder fast.

= Hovis du ikke skal bruge grillen i en lzengere periode, bor du inden nzeste brug gennemfore en KONTROL AF TATHED. Hvis du er
i tvivl, kontakt venligst din gasleverander eller salgsstedet. Efter leengere tids opbevaring og mindst en gang i lebet af grillseesonen
ber du kontrollere gasslangen for revner, kneek og andre skader. En beskadiget gasslange skal udskiftes straks, se beskrivelsen
i kapitlet SIKKERHEDSANVISNINGER.
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10. BLAZING ZONE®
101 INFRARGD BR/ENDER

Hvordan fungerer en infrared breender?
Den gasflamme, der opstar, nar BLAZING ZONE® teendes, fordeler sig jeevnt i keramikpladen og danner pa overfladen infrarede straler, som
afgiver intensiv direkte varme pa op til 900 °C til grillmaden. Saledes opnar man meget hojere temperaturer end med en almindelig gasbraender.

Hoje temperaturer 600-900 °C

High performance-keramikbraender
Grilning ved hoj varme

Kod med perfekt sprod overflade
Hojdejusterbar rist, 3 trin

Perfekt til magre udskeeringer

Med BLAZING ZONE® kan du tilberede steaks og andet kad af samme type ved maksimal varme pa over 900 °C og give det en perfekt
grillskorpe.

102 BETJENING AF BLAZING ZONE®

1021 SADAN TANDER DU

/N ADVARSEL:  Laget skal altid veere abent under drift.

1. Tjek, at alle forbindelser mellem gasslange, gastrykregulator og gasflaske er monteret korrekt og er teette (folg vejledningen i kapitlet
KONTROL AF TATHED).

2. Abn laget.

3. Abn gastilferslen pa gasflasken.

4. Tryk pa BLAZING ZONEs® gasreguleringsknap, og drej den mod uret til trin (A &, Hold gasreguleringsknappen inde, indtil gassen
breender.

€ 204

B. Hvis gassen ikke breender inden for 8 sekunder, szt gasreguleringsknappen pa O.
Vent 2 minutter, til den uforbreendte gas er fordampet. Gentag herefter punkt 3.

6. Hovis det ikke lykkes at teende BLAZING ZONEs® breender i tre forseg, skal arsagerne findes (som beskrevet i kapitlet AFHJAELPNING AF
FEJL).

/N FORSIGTIG  Brug af alle breendere ved fuld belastning kan medfere, at gasflasken rimer til, og det kan forringe funktionen.
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1022 FORGRILNING

/N ADVARSEL:  Brug altid varmebestandige handsker.
BLAZING ZONE® skal altid ferst kole helt af, inden du rerer ved delene.

1. Flyt grillristen til den enskede position.
9. Forvarm BLAZING ZONE® i ca. 10 minutter pa det onskede trin & til & & &.
3. Leeg grillmaden pa grillristen, og reguler temperaturen efter behov mellem ((/ 0g (//(//((/

1023 EFTER GRILNING
1. Indstil BLAZING ZONEs® gasreguleringsknap til O.

2. Luk for gastilferslen pa gasflasken.
Flaskehanen skal lukkes, selv om flasken er tom.

3. Lad BLAZING ZONE® afkele helt, og renger derefter grillristen.
4. Deek grillen og hele BLAZING ZONE® med det passende betreek.

10.3 RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE AF BLAZING ZONE®

1031 RENGORING

Vi anbefaler, at du rengoer din BLAZING ZONE® efter hver 3. brug; for at gere det, tag grillristen ud, og renger den i din opvaskemaskine.
Tor grillens inderveegge af med en teor klud, og tom fedtbakkeskalen.

Desuden anbefaler vi, at du 1x arligt afmonterer BLAZING ZONE® og renger alle de omliggende dele og fjerner spindelveev og grillrester.
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Nar du har taget BLAZING ZONE® ud, gor felgende:

1. Tjek, om breenderen er deform eller ridset.

2. Venturi-rerene (rerstykke pa breenderen) kan renses/berstes med en tynd flaskerenser.

3. Rens baererammen pa BLAZING ZONE® pa indersiden; brug ikke aggressive eller brandfarlige rengeringsmidler.

4. Seet derefter hele BLAZING ZONE® tilbage i sidehylden; felg den separate monteringsvejledning.

VIGTIGT: Hvis du bruger rengeringsmidler, skal grillen terre godt igennem bagefter. For at fremskynde terringen kan du tende

BLAZING ZONE® og lade den breende nogle minutter med abent lag pa hojeste trin.

RENGORING AF FEDTBAKKERNE

A\ ADVARSEL: Hvis fedtbakkerne ikke rengeres, kan det medfere fedtbrand.
Tjek fedtbakkerne efter hver brug, og fiern eventuelle fedtrester.

TIP: Det perfekte supplement til fedtbakken er OUTDOORCHEF Grill Powder.
Dryppende fedt suges op og kan derefter let fiernes.

1032 VEDLIGEHOLDELSE
Regelmeessig vedligeholdelse af din BLAZING ZONE® sikrer en upaklagelig funktion.

= Tjek alle gasferende dele mindst to gange om aret og efter leengere tids opbevaring. Edderkopper eller insekter kan forarsage tilstoppelser,
som skal fiernes inden brug.

= Huvis grillen tit flyttes i ujeevnt terreen, skal du fra tid til anden kontrollere, at alle skruer sidder fast.

= Huvis du ikke skal bruge grillen i en lzengere periode, ber du inden nzeste brug gennemfore en KONTROL AF TATHED. Hvis du er i tvivl om
noget, kontakt venligst din gasleverander eller forhandleren.

= Inden lzengere tids opbevaring skal alle metaldele olieres for at undgéa korrosionsskader

= Efterlaengere tids opbevaring og mindst én gang i lebet af grillsaesonen ber du kontrollere gasslangen for revner, knaek og andre
beskadigelser. En beskadiget gasslange skal udskiftes straks, se beskrivelsen i kapitlet SIKKERHEDSANVISNINGER.

= For at du rigtig leenge kan have gleede af din BLAZING ZONE®, anbefaler vi, at du, efter at grillen er kolet helt af, beskytter den mod vind
og vejr med et passende OUTDOORCHEF-betreek.

= For at undga fugtighed fra stov skal betreekket fiernes, nar det har regnet. Betreek kan kebes hos din grillforhandler.
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11. COOKING ZONE
111 TRE ANVENDELSESOMRADER

Den komplet nyudviklede COOKING ZONE er, som navnet allerede antyder, mere end en almindelig ekstra kogeplade, for du har et meget
storre temperaturomrade til radighed. Mens almindelige ekstra kogeplader som regel griller ved mellemheje og heje temperaturer, kan du pa
COOKING ZONE ogs4 tilberede mad, der kreever mindre varme (pastasaucer, supper, sammenkogte retter osv.).

Det er muligt med den komplet nyudviklede breender samt muligheden for at bruge den ekstra kogeplade i 3 forskellige hojder.

Pa grund af den massive stobejernsopsats konkave facon kan du p4 COOKING ZONE ogséa bruge OUTDOORCHEF BBQ wok, der passer
perfekt pa opsatsen (uden wok-adapterring)
Hgojdejustering af stobejernsopsatsen

Beskyttelseskappe til stebejernsopsatsen
Serg for, at du altid bruger de medfelgende silikone-beskyttelseskapper til stobejernsopsatsen. De beskytter ristens huller til hejdeindstillingen
mod ridser.

Hej varme
| kombination med drejeknappen kan du afdeekke mange forskellige
anvendelsesomrader inden for det hoje temperaturomréde.

. Hurtig og kraftig bruning

Mellemhgj varme
| kombination med drejeknappen kan du afdaekke mange forskellige
anvendelsesomrader inden for det mellemhoje temperaturomrade.

. Bruning/dampkogning af ked, fisk og grentsager
. Bruning af grentsager el.lign., der indeholder stivelse, f.eks.

brasekartofler, rosti osv.

128



Lav varme

| kombination med drejeknappen kan du afdaekke mange forskellige
anvendelsesomréder inden for det mellemhoje temperaturomrade.

. Tilberedning af saucer, supper, sammenkogte retter og risretter

112 BETJENING AF COOKING ZONE

11.2.1  SADAN TANDER DU

/N ADVARSEL:  Laget skal altid veere abent under drift.

1. Tjek, at alle forbindelser mellem gasslange, gastrykregulator og gasflaske er monteret korrekt og er teette (folg vejledningen i kapitlet
KONTROL AF TATHED).

2. Abn laget.

3. Abn gastilferslen pa gasflasken.

4. Tryk pa COOKING ZONEs gasreguleringsknap, og drej den mod uret til trin ((/(/l(/l & Hold gasreguleringsknappen inde, indtil gassen braender.

& v0h

5. Huvis gassen ikke breender inden for 8 sekunder, szt gasreguleringsknappen pa O.
Vent 2 minutter, til den uforbreendte gas er fordampet. Gentag herefter punkt 3.

6. Hvis det ikke lykkes at teende den COOKING ZONE i tre forseg, skal arsagerne findes (som beskrevet i kapitlet AFHJALPNING AF FEJL).

/N FORSIGTIG  Brug af alle breendere ved fuld belastning kan medfere, at gasflasken rimer til, og det kan forringe funktionen.

11.22  INDEN TILBEREDNING

/N ADVARSEL:  Brug altid varmebestandige handsker. COOKING ZONE skal altid forst kele helt af, inden du rerer ved delene.
1. Seet stebejernsopsatsen i den enskede position (3 trin).

2. Seeten pande eller wok pa stobejernsopsatsen, og forvarm den i 5 minutter pa det enskede trin (// - (//((/((/
3. Leeg grillmaden pa panden eller wokken, og reguler temperaturen efter behov mellem v-bb.

1123 EFTER TILBEREDNING
1. Seet gasreguleringsknappen pa af braendere pa O.

2. Luk for gastilferslen pa gasflasken.
Flaskehanen skal lukkes, selv om flasken er tom.

3. Lad COOKING ZONE afkoele helt, og renger forst derefter fladen under stebejernsopsatsen.
4. Deek grillen og hele COOKING ZONE med det passende betraek.
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0. 11.3 RENGPRING 0G VEDLIGEHOLDELSE AF COOKING ZONE

11.31 RENGERING
Vi anbefaler, at du renger din COOKING ZONE efter hver 3. brug, fierner stobejernsopsatsen, og renger omradet nedenunder.

1132 VEDLIGEHOLDELSE
Regelmeessig vedligeholdelse af din COOKING ZONE sikrer en upéklagelig funktion.

= Tjek alle gasferende dele mindst to gange om aret og efter leengere tids opbevaring. Edderkopper eller insekter kan forarsage tilstoppelser,
som skal fiernes inden brug.

= Huis grillen tit flyttes i ujaevnt terraen, skal du fra tid til anden kontrollere, at alle skruer sidder fast.

= Hvis du ikke skal bruge grillen i en leengere periode, ber du inden neeste brug gennemfore en KONTROL AF TATHED.
Hvis du er i tvivl om noget, kontakt venligst din gasleverander eller forhandleren.

= For at undga korrosionsskader skal du inden leengere tids opbevaring behandle alle metaldele (navnlig stobejernsopsatsen) med olie.

= Efter leengere tids opbevaring og mindst én gang i lebet af grillseesonen ber du kontrollere gasslangen for revner, knaek og andre
beskadigelser. En beskadiget gasslange skal udskiftes straks, se beskrivelsen i kapitlet SIKKERHEDSANVISNINGER.

= For at du rigtig leenge kan have gleede af din grill og af COOKING ZONE anbefaler vi, at du, efter at grillen er kelet helt af,
beskytter den mod vind og vejr med et passende OUTDOORCHEF-betreek.

= For at undgé fugtighed fra stov skal betreekket fiernes, nar det har regnet. Betreek kan kebes hos din grillforhandler.

12, SAFETY LIGHT

A\ ADVARSEL: Husk, at du efter endt grilning altid skal lukke for gasflaskens gastilfersel og at slukke for gashanen.

SAFETY LIGHT i din grills gasreguleringsknap aktiveres, nar gasreguleringsknappen drejes mod uret fra position O til position (//(//(// (5]
og gastilferslen &bnes.
SAFETY LIGHTs energiforsyning sikres ved hjaelp af den medfelgende powerbank.

Fordelen:
= SAFETY LIGHT husker dig p4, at ventilen stadig er aben og gas kan stremme ud.

Betjeningskonsol HEAT — drejeknap med SAFETY LIGHT
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13. POWERBANK

Powerbanken giver strom til SAFETY LIGHT, den elektriske teending og hele LED-belysningen.
Vi anbefaler, at du efter hver brug af din grill fierner powerbanken, oplader den helt, og opbevarer den et tort sted.

Driftstiden er ca. 8 timer, opladningstiden fra tom til fuld er ca. 7 timer.
Den aktuelle opladningsstatus fremgér af powerbankens display.

° h /\
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(!
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TIP: Vi anbefaler, at du frakobler powerbanken efter hver brug, og oplader den helt.
TIP: Hvis du har brug for en ekstra powerbank, kan du bestille den pa www.outdoorchef.com under reservedele.
TIP: Som et alternativ til powerbanken kan du ogsé tilslutte din HEAT direkte til elnettet med OUTDOORCHEF transformer-

stremforsyningen (fas som tilbeher).

BEMARK: Vi anbefaler, at du altid kun bruger OUTDOORCHEF-powerbanken.
Hvis du bruger en anden type powerbank, veer opmeerksom p4, at outputtet ikke er over 5V/2,1A.

14. OPBEVARINGSRUM TIL HEAT

| underskabet pé& din HEAT er der masser af plads, blandt andet til gasflasken.

TIP: For optimal brug af dit underskab anbefaler vi OUTDOORCHEF HEAT organisationsseettet HEAT. Der er god plads til kekkenrulle,
affald og diverse tilbehor.

15. SADAN FLYTTER DU HEAT

Inden du flytter grillen, skal du lesne rullernes bremser. Du kan bruge begge sidehylder til at lofte og skubbe grillen. Flyt kun grillen, nar den ikke
er i drift og gasflasken er lukket.

/\ FORSIGTIG:  Bloker altid de to parkeringsbremser pa rullerne efter at du har flyttet grillen.
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16. BEMARKNINGER TIL STOBEJERNSRISTENE

INDBRANDING

Rens stobejernsristene med vand, inden du bruger dem forste gang.
= Penslristene med et tyndt lag raffineret madolie.

Lad grillen breende i ca. 20-25 minutter pa trin (//(//((/

= Der danner sig en patina, der beskytter dine stebejernsriste mod rust.

BRUG

Forvarm stebejernsristene pa trin((/((/(é i mindst & minutter hver gang.
Nar ristene er i brug pa grillen, rer kun ved dem med grillhandsker. Seet ikke stobejernsristene pé braendbare eller varmefolsomme overflader,
mens de er varme.

RENGORING

= Lad grillristene af stobejern breende pa grillen ved fuld effekt i ca. 10 minutter

= Lad ristene kole af

Brug en nylon- eller messingberste (ikke stalberste) for at fjerne rester og tilsmudsninger.
= Ved genstridig snavs: Brug OUTDOORCHEFCHEF-rens til grundig rengering

= Brug ikke aggressive, fedtopleselige og kemiske rengeringsmidler.

BEMARK: Rengeringsmidler og store maengder vand beskadiger den beskyttende patina, hvilket far din stebejernsrist til at ruste.

17 AFHJALPNING AF FEJL

Breenderen teender ikke:

= Tjek, om der springer gnister fra elektroden over til braenderen.
A FORSIGTIG:  Denne kontrol ma kun ske, nar der er lukket for gastilferslen.

= Tjek, om der er teendt for gasflaskens gastilforsel.

= Forvis dig om, at der er nok gas i flasken.

Ingen gnist:

= Serg for, at powerbanken er helt opladet, og at den er tilsluttet korrekt.

= Afstanden mellem breender og elektrode ma kun veere 5-8 mm.

= Tjek, om ledningerne ved den elektroniske tzending og elektroden er isat og sidder fast.

= Manuel teending med en stavlighter er muligt fra &bningen péa hojre side af grillkammeret

Ingen eller kun lav ydelse:
= Tjek, om breenderen er tilstoppet af insekter eller edderkopper/edderkoppespind.

Supplerende oplysninger om rengering af breenderen finder du her:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT fungerer ikke:
= Tjek, om gastilferslen pa gasreguleringsknapperne er abnet (ved lukket gasflaskeventil).

= Sorg for, at powerbanken er tilsluttet korrekt og at den er opladt.

Hjulaksen klemmer:

For at forhindre at hjulaksen klemmer, anbefaler vi, at du mindst 1 x arligt fierner stov, smuds og blomsterpollen bag ved hjulene.
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18 FORBRUGERGARANTI/GARANTI

For detaljerede oplysninger om forbrugergarantien/garantien henviser vi til vores generelle forretningsbetingelser pa https://www.outdoorchef.com/agb

Det registrerede varemaerke OUTDOORCHEF repraesenteres af felgende virksomhed:
Outdoorchef AG | Eggbthlstrasse 28 | Postboks | 8050 Zirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

Du finder en liste over forhandlere pa vores hjemmeside www.outdoorchef.com
** Serienummeret og artikelnummeret star pa datameerkaten pa din grill (se forste afsnit i denne BRUGSANVISNING).

19, RESERVEDELE

Tilbehersdele kan kebes hos din forhandler eller direkte pawww.outdoorchef.com.

20. BORTSKAFFELSE

Denne meerkning gor opmeerksom pé, at dette produkt og den medfelgende powerbank ikke mé bortskaffes sammen med husholdningsaffald
i hele EU. For at undga mulige skader pa miljoet eller sundheden fra ukontrolleret bortskaffelse af affald skal de genanvendes ansvarligt.
For at returnere din brugte enhed skal du bruge retur- og afhentningssystemet eller kontakte forhandleren, hvor produktet blev kebt.
Du kan tilfere dette produkt til miljevenlig genbrug.

Fjern powerbanken fra enheden, for du tager den til bortskaffelsesstedet, og bortskaf den i henhold til lokale bestemmelser.
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21. TEKNISKE INFORMATIONER

HEAT X-345 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/P (50 mbar)

Gaseffekt
Gasforbrug

HEAT X-445 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)

Gaseffekt
Gasforbrug

HEAT X-545 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/P (50 mbar)

Gaseffekt
Gasforbrug

BLAZING ZONE®
Effekt

Gasforbrug

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

BAGBRZANDER
Effekt

Gasforbrug

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

Powerbank
Effekt

Input
Output

Elektrisk taending

0063 DP 3432

Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar/propan 37 mbar
Butan/propan 30 mbar
Butan/propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/t

0063 DP 3432

Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar/propan 37 mbar
Butan/propan 30 mbar
Butan/propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/t

0063 DP 3432

Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar/propan 37 mbar
Butan/propan 30 mbar
Butan/propan 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/t
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Effekt
252 g/t Gasforbrug

0.90 mm/meerkning: BM
0.78 mm/meerkning: BD

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Effekt
308 g/t Gasforbrug

1.02 mm/meerkning: AN
0.90 mm/meerkning: BM

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

10.000 mAh
5V/2,0 A
5V/2,1 A

2.90 kW Hs

203 g/t

0.84 mm/meerkning: AR
0.74 mm/mezerkning: AE

4.20 kW Hs

294 g/t
0.98mm/meerkning: BK
0.86mm/meerkning: BE

Den elektriske teending far sin strom fra den medfelgende powerbank.

Oplysning om temperaturvisningen
Termometerets visning kan afvige med +/- 10 %.

Hjemmeside
Flere oplysninger, tips og tricks, opskrifter og yderligere informationer om produkterne fra OUTDOORCHEF finder du pa www.outdoorchef.com.
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1. SERIOVE CISLO VASEHO GRILU A PROC JE DULEZITE

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
DULEZITE:

Sériové Cislo Vadeho grilu najdete na zadnf strané pfilozené slozky ,Manual & Inspiration®. V zavislosti na modelu grilu naleznete ¢islo navic
na samolepce s Udaji, ktera se nachazf na stojanu grilu nebo na spodnf desce.

Sériové Cislo a cislo vyrobku je dllezité pro bezproblémovy pribéh pfi dotazech, objednévani nédhradnich dild a pfi pripadnych nérocich na
zaruku. Ulozte navod k obsluze na bezpe¢ném misté. Obsahuje dllezité informace tykajici se bezpecnosti, provozu a Gdrzby. Poznameneijte

si sériové ¢islo Vaseho grilu do uréeného pole nahore ,Serial No.".

2. NAVOD K 0BSLUZE

Pred uvedenim Vaseho plynového grilu OUTDOORCHEF do provozu si prosim pozorné prectéte tento névod.

e

2.1 USCHOVANI NAVODU K 0BSLUZE

Pokyn pro spotfebitele: Spotrebitel musi tento nédvod k obsluze uschovat, aby jej mél kdykoli po ruce.

Pokyn pro instalatéry: Tento névod k obsluze musf zistat u spotrebitele.
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3. DULEZITE BEZPECNOSTNI POKYNY

Pred uvedenim Vaseho plynového grilu OUTDOORCHEF do provozu si prosim pozorné prectéte tento navod k obsluze.
Pouzivejte pouze ve venkovnim prostredi.

Pro zdtraznénf dilezitych a kritickych informacf tykajicich se uzivani jsou v tomto névodu k obsluze pouzita upozornéni NEBEZPECI, VAROVANI
a POZOR. Pro zajisténi bezpecnosti a zamezeni vécnym Skodam a Ujmé na zdravi si prosim prectéte tato upozornénf a respektujte je.

A NEBEZPECI: Upozornéni na nebezpecnou situaci, kterd v pfipadé nerespektovani bude mit za nasledek smrtelny draz nebo t&7ké zranén,
A\ VAROVANI: Upozornéni na nebezpecnou situaci, kterd v pfipadé nerespektovani mdze mit za nasledek smrtelny Graz nebo tézké zranéni.
/A POZOR: Upozornéni na nebezpecnou situaci, kterd v pfipadé nerespektovani mdze mit za nésledek lehké nebo stfedné tézké zranéni.

A\ NEBEZPECi A VAROVANI

Pokud ucitite plyn: = Neuchovavejte v bezprostredni blizkosti grilu horlavé
- Vypnéte piivod plynu ke grilu. kapaliny, materidly a/nebo plyny (benzin, plyn, vysoce

= Uhaste Slehajici plameny. et meteiis] )

= Nepouzivanou plynovou lahev nikdy neskladujte
v blizkosti grilu nebo v uzavienych prostorach.

= Otevrete viko.

= Pokud i nadéle budete citit plyn, uchylte se do
bezpecné vzdalenosti od grilu a kontaktujte
neprodlené hasice.

31 INSTALACE A MONTAZ

Pred uvedenim spotfebice do provozu si pfectéte navod k obsluze.
Gril pred uvedenim do provozu umistéte tak, aby byl pokud mozno chrénény pred vétrem.

A NEBEZPECI: Toto grilovaci zafizeni nenf vhodné pro instalaci na &lunech, lodich nebo v obytnych vozech.

A\ VAROVANI: Gril se dodavéa s vhodnou plynovou hadici véetné regulétoru tlaku plynu. Plynova hadice nesmiv Zz&ddném pfipadé prijit do

Hadice musf byt u modell gril, které jsou vybavené vedenim pro hadici, uchycend v tomto veden.

A\ VAROVANI: Hadice a regulétor splfiuji pislusné narodni predpisy a normy EN a normu BS (regulétor tlaku plynu podle CSN
BS EN 16129 / plynov4 hadice podle CSN BS EN 16436 / regulétor plynu tlaku podle CSN EN:161/29 / plynové hadice
podle CSN EN 16436).

/A VAROVANI: Jakékoliv Upravy spotfebice mohou byt nebezpeéné. Méate-li podezfeni, Ze néktera funkce neni v pofadku, obratte se na
odbornika.
A\ VAROVANI: Pred uvedenim do provozu i po kazdém pripojeni nové plynové ldhve zkontrolujte spoj podle nize uvedeného navodu

KONTROLA TESNOSTI v tomto navodu.
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3.2 0BSLUHA

KaZzdé osoba obsluhuijici gril musf znat a dodrZovat pfesny postup pfi zapalovani. Déti gril ovladat nesméji.

Je nutno presné dodrzovat montazni pokyny uvedené v nédvodu k instalaci. Neodbornd montaz mize mit nebezpeéné nésledky.

Neumistujte do blizkosti grilu hoflavé kapaliny a materiély nebo nahradni plynové lahve. Nikdy neumistujte gril nebo plynové ldhve do uzavienych
prostor, které nejsou odvetravany.

Pred uvedenim Vaseho plynového grilu OUTDOORCHEF do provozu si prosim pozorné prectéte tento navod. Gril se smf pouzivat pouze venku.
Ujistete se, ze je vas gril umistén pfed nehoflavou zadni sténou nebo dodrzuje bezpecnou vzdélenost alespon 1,5 m od hoflavych pfedmétu.

A NEBEZPECI:  Gril pouzivejte pouze ve venkovnim prostredi. Nikdy nepouZivejte v interiéru, jako napf. v garazi, uvnitf budov, ve stanech
a jinych uzavfenych prostordch nebo pod hoflavymi konstrukcemi.

A\ NEBEZPECI: Nikdy nepouzivejte gril pod stigkou.

A\ NEBEZPECI: Tento spotiebi¢ musi byt b&hem provozu umistény mimo dosah hoflavych material.

A\ NEBEZPECI: Gril pouzivejte jen na pevném a bezpe&ném podkladu. Nikdy neumistuijte gril za provozu na dievény podklad nebo jiné hoflavé
plochy. Gril nesmf byt v blizkosti hoflavych materiald.

A\ NEBEZPECI: Po pouzitl uzaviete piivod paliva na plynové I4hvi.
A\ NEBEZPECI: Po ukong&enf grilovani nastavte knoflik k regulaci mnozstvi plynu vzdy do polohy O a uzaviete pfivod plynu na plynové 1ahvi.
A\ NEBEZPECI: Pfi vyméné plynové ldhve dbejte na to, aby byl knoflik k regulaci mnozstvi plynu v poloze O a aby byl uzavieny privod plynu

na plynové I&hvi. V blizkosti nesmi byt Zadny zdroj, ktery by mohl zplsobit zapalen.

A\ VAROVANI: Vyménite hadici a regulator tlaku plynu po 3 letech pouzivani od data ndkupu. Zajistéte, aby regulétor tlaku plynu a
hadice odpovidaly piislusnym normam EN (regulator tlaku plynu podle CSN BS EN 16129 / plynova hadice podle
CSN BS EN 16436 / regulator tlaku plynu podle CSN EN 16129 / plynova hadice podie CSN EN 16436).

A\ VAROVANI: Je-li plynova hadice poskozena nebo opotfebovand, musi se ihned vyménit.
Hadice nesmi byt ohnuté (,zalomena®) a nesmi mit praskliny. Nezapomente pfed odstranénim hadice uzavfit knoflik k regulaci
mnozstvi plynu a pfivod plynu.

A\ VAROVANI: Méte-li podezient, Ze jsou nékteré dily netésné, nastavte knoflik k regulaci mnozstvi plynu do polohy O a uzaviete piivod
plynu na plynové Iahvi. Dily vedouci plyn nechte zkontrolovat ve specializovaném obchodé s plynovymi spotrebici.

A\ VAROVANI:  Bé&hem provozu nenechavejte gril nikdy bez dozoru.
/\ VAROVANI: Béhem provozu spotfebi¢em nepohybuijte.
A\ VAROVANI: Zbytky tuku ve sbérnych nddobéch na tuk se mohou vznitit a vést k pozéru.
Vycistéte je po kazdém pouziti.
A\ VAROVANI: Nikdy nezahrazujte velky otvor k nasavani vzduchu na spodni strané nadoby nebo stérbiny pro privod vzduchu ve viku.

Otvory pro pfivod vzduchu v prostoru, kde je umisténd plynova ldhev, se nesmiv zadném pfipadé uzavirat nebo zakryvat.

A VAROVANI: Plochy BLAZING ZONE a COOKING ZONE béhem provozu nikdy nezakryvejte, mohlo by to vést k nadmérnému vytvarenf
tepla.

A\ VAROVANI: Na BLAZING ZONE® se nesmi pokladat zadné hrnce, panve nebo grilovaci desky. To Ize pouze na COOKING ZONE

/\ VAROVANI: Zajistéte, aby se powerbanka nikdy nedostala do kontaktu s plameny a vysokymi teplotami.

/A POZOR: Doporucend délka plynové hadice je 90 cm a nesmi prekrocit 150 cm.

/N POZOR: Pristupné ¢asti mohou byt velmi horké. Chrarite pfed détmi.

/A POZOR: Gril zGstava i po vypnuti jesté delsi dobu horky. Dbejte na to, abyste se nespélili a nepokladejte na gril Zddné predméty.
Existuje nebezpecf pozéru.

/\ POZOR: Dotykate-li se horkych casti grilu, pouzivejte ochranné rukavice.

A\ POZOR: Pokud gril nedosahuje plného vykonu a je podezfeni, Ze je ucpany privod plynu, obratte se na specializovany obchod

s plynovymi spotfebici.

N\ POZOR: Netlacte spotfebi¢ vybaveny otoénymi kolecky po nerovném podkladu nebo pres vystupky.
/A POZOR: Do bezprostfednf blizkosti grilovaci komory neumistujte hoflavé pfedméty.
/A POZOR: Nikdy nepokladejte horké pfedméty, jako grilovaci rosty, litinové a jiné grilovaci panve, na odkladaci plochu grilu.

Povrchova lakovana vrstva by se mohla porusit.
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33 SKLADOVANI A/NEBO NEPOUZIVANI

A\ NEBEZPECI:  Gril neskladuijte v blizkosti snadno z&palnych kapalin nebo material.

A NEBEZPECI: Je-li gril pfes zimu umist&ny v mistnosti, musf byt bezpodmine¢n& demontovana plynova ldhev.
Méla by se vzdy skladovat venku na dobfe vétraném misté, kam nemaji pfistup déti.

/N POZOR: Kdyz se gril nepouziva, mél by se po Uplném vychladnuti chréanit vikem pfed povétrnostnimi vlivy. Viko je k dostani u Vaseho

prodejce grild.

/A POZOR: Aby nedochézelo k hromadéni vihkosti, viko po silném desti sejméte a nechte gril nejdfive vyschnout.

4. PLYNOVE LAHVE

= Na spodni desku se smi umistovat jen plynové lahve o maximalni hmotnosti néplné 11 kg. Umistéte lahev na ur¢ené misto.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Dbejte prosim na to, aby veskeré Sroubové spoje byly té€sné utazené.

*  Pfed uvedenim do provozu a po kazdé vyméné lahve provedte KONTROLU TESNOSTI.

= Plynové lahve se nesmf vystavovat teploté vy3sinez 50 °C a nikdy se nesmi skladovat v uzaviené mistnosti nebo ve sklepé.

= Respektujte a dodrzujte bezpecnostni predpisy, které jsou uvedeny na pouZitych plynovych l&hvich.

* UPOZORNENI: Zkontrolujte, jestli jsou tlakovy regulaéni ventil a plynova ldhev homologované pro Fadny provoz ve Vasi zemi. Pouzivejte
jen plynové Iéhve odpovidajici normé pfislusného statu. Z divodu riiznych tésnicich systému tlakovych regulaénich ventild
a plynovych lahvi neni mozné provedeni t€sného Sroubenti. Tato netésnost mize zpUsobit, Ze unikajicl plyn muze byt
zapélen otevienym plamenem nebo jiskrou. Z bezpec¢nostnich dlvodi a z diivodl ru¢enf Vam doporucujeme v kazdém

pfipadé zkontrolovat plynové grily, které se dostanou do prodeje a, pokud je to nutné, tlakovy regulacni ventil a plynovou
l&hev upravit nebo nechat upravit podle predpist platnych v pfislusné zemi.
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5. UVEDENI GRILU DO PROVOZU
51  PRIPOJEN( PLYNOVE HADICE

A\ VAROVANI: Pro zajisténi dostateéné pevného upevnéni je nutné plynovou hadici utdhnout pomoct pfilozeného klice.
Z dlvodu Vasi bezpecnosti a zamezenf pripadného pozaru grilu nelze pfisroubovat plynovou hadici pouze rukou.

Dodrzujte v této souvislosti také pokyny v samostatném névodu k instalaci Vaseho grilu.
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52  KONTROLA TESNOSTI

A\ VAROVANI: Béhem kontroly t€snosti nesmi byt v blizkosti Z&dné zdroje, které by mohly zplsobit zapdlenf. To plati i pro koufent.
Nikdy nekontrolujte tésnost hofici zdpalkou nebo otevienym plamenem a kontrolu vzdy provadéjte venku.

A\ VAROVANI:  Provad&jte KONTROLU TESNOSTI po kazdém pripojeni nebo vjméné plynové ldhve a také na zagatku grilovaci sezény.

A\ VAROVANI: Gril se smf pouzivat teprve po odstranéni viech netésnosti.

1. Knoflik k regulaci mnoZstvi plynu musf byt nastaveny do polohy O.

2. Otevfete pfivod plynu na lahvi a potiete pomoci $tétce viechny dily vedouci plyn (pfipojeni k plynové 1ahvi / regulator tlaku plynu / plynovou
hadici / vstup plynu / spoj na ventilu) dodanym mydlovym roztokem nebo vlastnim mydlovym roztokem z 50 % tekutého mydla a 50 % vody.
MdZete pouZit i sprej k vyhledavani netésnosti.

Vznik bublin mydlového roztoku ukazuje netésna mista. Uzavrete pfivod plynu na plynové lahvi.
Pokud je to mozné, odstrante netésnosti dotazenim spojl, nebo vyménte vadné dily.

Zopakujte kroky 1 a 2.

o o~ »

Pokud nelze netésnosti odstranit, obratte se na svého specializovaného prodejce plynovych spotfebicu.
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8. VYSVETLENI OVLADACIHO PANELU
6.1 HLAVNI VYPINAC

Hlavni vypinac pro napéjeni zapalovani a osvétleni se nachézi na levé vnitini strané spodni skfine.
Tlacitko v poloze ON svitf zelené. Po grilovani pfepnéte spinac zpét do polohy OFF, abyste ochrénili powerbanku.

62 OTOCNY OVLADAC

Stupné tepla a zapalovani

@) : Vypnuto

¢ : Nizky vjkon
S 2 : Stredni vikon

22 : Vysoky vykon

(/l(//(/l & : Zapalovani

& : Zapalovac

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Otoény ovlada¢ dosahuje na stupni (//((/((/ nejvyssiho vykonu a na ((/ nejnizsiho vykonu.
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6.3 AMBIENTNI OSVETLENT

Pozadovanou barvu svétla Ize definovat pomocf tlaéitka v levé spodni ¢asti pfedniho panelu. Stisknutim tlacitka na nékolik sekund aktivujte svétlo
a poté kliknutim vyberte vasi pozadovanou barvu svétla.

<

o\

7. PRED PRVNIM POUZITIM

1. Vycistéte vSechny dily, které prichazeji do styku s potravinami.

2. Zkontrolujte véechny dily vedouci plyn, jak je popséno v kapitole KONTROLA TESNOSTI.
Udeélejte to i tehdy, pokud byl VA$ gril dodén prodejcem ve smontovaném stavu.

3. Kazdy horék vypalujte zvlast po dobu cca 20-25 minut na stupni ((/((/((/

A\ VAROVANI: Nikdy nepouzivejte vSechny hofdky soucasné. Pouzivani vSech horékl pfi plném zatizeni mdze vést k zamrznuti plynové 1dhve
a tim zhor3enf jejf funkce.

8. GRILOVACI KOMORA
81 TWIN BURNER

Dvojité hofaky z nerezové oceli s elektrickym vicendsobnym zapalovanim zajistuji $irSf rozsah pouziti teploty ve srovnani s béznymi horaky.
Strisky nad hofaky z nerezové oceli zajistuji snizenf vyskytu pozaru tuku a rovnomérné rozlozeni tepla.

144



6,2, HEATREGULATOR

Pomoci regulétoru teploty Ize teplotu na grilovacim rostu a rostu pro udrzovani teploty nastavit jesté presnéji.

Pomalé vafeni
Pokud je regulator teploty otevieny a hofék je odpovidajicim zplisobem nastaven, umoznuje vase zafizeni HEAT také pomalé varent.

Udrzovani teploty

Pomoci regulétoru teploty nastavte teplotu na rostu pro udrzovani teploty a zabrarite tak dalSimu vareni vaseho grilovaného jidla.

UPOZORNENI:  Chrarite regulator teploty krytem, aby se do grilovaci komory nedostala voda.

[00000000080008000

8.3 OBSLUHA GRILOVACI KOMORY

832  NAVOD K ZAPALOVANI
A\ VAROVANI:  Gril nikdy nezapaluje s uzavienym vikem.

1. Zajistéte, aby byly vSechny spoje mezi plynovou hadici, regulétorem tlaku plynu a plynovou lahvi pevné nasroubované (postupujte podle
pokyni v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otevrete viko grilu.

3. Otevrete privod plynu na plynové lahvi.

4. Stisknéte knoflik k regulaci mnoZzstvi plynu pozadovaného hoféku a otacejte jim proti sméru hodinovych ruci¢ek na stupen (//(//(// ()
Drzte knoflik k regulaci mnozstvi plynu stlaceny, dokud nezaéne hofet plyn.

& Lot
-

5. Pokud se plyn béhem 8 sekund nezapali, nastavte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu na Q.
Pockejte 2 minuty, aby mohl nespéleny plyn uniknout. Potom zopakujte bod 4.

6. Neni-li mozné gril po 3 pokusech zapalit, vyhledejte priciny (jak je popsano v odstavci ODSTRANOVANI PORUCH).
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832 PRED GRILOVANiM
1. Predehfivejte gril s uzavienym vikem po dobu cca 10-15 minut na stupni ((/(//(//

2. Polozte potraviny uréené ke grilovani na grilovaci rost a teplotu si plynule regulujte dle svého préaniv rozsahu (// - (//(//(// .

833 PO GRILOVANI

1. Umistéte regulaéni knoflik mnozstvi plynu kazdého hofaku do polohy O.
2. Uzavrete privod plynu na plynové lahvi.

| pfi prazdné |ahvi je nutné kohoutek na lahvi uzaviit.
3. Nechte gril GpIné vychladnout a vycistéte jej.

4. Zakryjte gril vhodnym vikem

B4. CISTENT A UDRZBA GRILOVACI KOMORY
841 CISTENT
/\ VAROVANI: Pri cisténi vnitrku grilu kolem hofaki davejte pozor, aby se neposkodily dily hofaku.

CISTENi VNEJSICH KOMPONENTU GRILU

UPOZORNENI: K ¢igténi povrchu grilu nikdy nepouzivejte Cisti¢ skla nebo jiné &istide v 1ahvi s rozpragovacem — takové prostredky by mohly
povrch rozleptat.

Vnéjsi komponenty a odkladaci plochy Cistéte jen b&znymi, neagresivnimi Cisticimi prostfedky (napf. béznym prostiedkem na umyvani nadobi).
V piipadé, ze pouzijete specidlni Cistic grilu (nedoporucujeme), vyzkousejte jej nejdiive na neviditelném misté.

CISTENI VNITRNICH KOMPONENTU GRILU

UPOZORNENI:  P¥i &isténi pomoci nylonového karta€e na &istén grilt vidy pockeite, a# gril zcela vychladne.

Doporucené cisténi v pripade silngjStho znecistént:

1. Rozpalte gril na cca 10 minut na piny vykon tak, aby se spalily zbytky potravin (zbytky masa, mastnota, cukr z marinad atd.).

2. Gril poté nechte zcela vychladnout, aby vdechny zbytky potravin ztuhly/ztvrdly (Eidténi je pak mnohem jednodussi a efektivnéjsi).

3. Pro nejlepsi vysledek vycistéte rost kartacem na €isténf grilu s nylonovymi nebo mosaznymi dratky OUTDOORCHEF (nepouzivejte ocelové
drétky).

4. Vyjmeéte grilovaci rost a vycistéte spalovaci komoru. Mlzete pouzit i houbu k umyvani hrncti z nylonu a mydlovy roztok, abyste odstranili
vSechny volné zbytky. Pro dikladné ocisténi doporucujeme cisti¢ grili a generatoru studeného koure OUTDOORCHEF,

5. Komponenty z nerezové oceli se mohou cistit béznym Ccisticim prostfedkem na nerezovou ocel nebo lestici houbickou, které je k dostani
v hobby marketech.

UPOZORNENI:  Doporudujeme pravidelné &isténi, aby se zabranilo usazenindm a pozéru v dtsledku vznicenf tuku.

TIP: Po grilovanf je pred grilovanim, v pfipadé, Ze Cistite grilovaci rost po kazdém pouziti, nemusite jej uz pred dalsi grilovact
sezénou Cistit.
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CISTENi SBERNYCH NADOB NA TUK

A\ VAROVANI:  Zanedbané cisténi nadob na sbér tuku méze vést k pozaru tuku.

Po kazdém pouziti zkontrolujte sbérnou nadobu na tuk a odstrarite pfipadné zbytky tuku.

TIP: Jedné se o perfektni doplnék k zachytné misce OUTDOORCHEF Grill Powder.
Odkapavajici tuk se tak odsaje a snadno se likviduje.
©)
‘=
b
842 UDRZBA

Pravidelnd Udrzba Vaseho grilu zaru€uje jeho bezvadné fungovan.

Kontrolujte vSechny dily vedouci plyn alespon dvakrét rocné a pokazdé po delsim skladovani. Pavouci nebo hmyz mohou zptisobit ucpan,
které se musi pred pouzitim odstranit.

= Pokud se grilem pravidelné pojizdi na nerovném terénu, zkontrolujte obcas, zda jsou vSechny Srouby jesté pevné dotazené.

Pokud gril del3 dobu nepouzivate, méli byste pred dal$im pouzitim provést KONTROLU TESNOSTI. Méte-li jakékoli pochybnosti, obratte se
prosim na Vaseho dodavatele plynu nebo na prodejce.

Pro zabranéni poskozeni korozi namazte pred del$im skladovanim viechny kovové soucéstky olejem.

Po delSim skladovani a minimalné jednou béhem grilovaci sezény byste méli zkontrolovat, zda nejsou na plynové hadici praskliny, ohnuta
(,zalomend") mista a jin& poskozenf. Pogkozen4 hadice se musf ihned vyménit, jak je popsano v kapitole BEZPECNOSTNI POYKYNY.

Abyste se mohli ze svého grilu radovat pokud mozno co nejdéle, chrarite ho po jeho GpIném vychladnuti vhodnym krycim vikem
OUTDOORCHEF pred povétrnostnimi vivy.

Aby nedochézelo k hromadéni vihkosti, viko po desti odstrante. Viko je k dostani u Vaseho prodejce grilG.

Funkci mékkého zaviranf dveff je tfeba ¢as od casu sefidit
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85  PRIME A NEPRIME GRILOVACI METODY SE ZARIZENIM HEAT

v CEM JE ROZDIL?

PRIMA GRILOVACI METODA
Jak jiz nazev napovida, lezi pfi pfimé grilovaci metodé grilované potraviny pfimo nad tepelnym zdrojem.
Tato metoda je vhodné pro kratké peceni. Diky vysoké teploté se na steaku vytvori pékné krusta nebo perfektni otisk grilovaci mfizky.

NEPRIMA GRILOVACI METODA

Pri nepffimé grilovaci metodé cirkuluje teplo kolem grilovanych potravin. Diky zavienému viku se gril proméni v horkovzdusnou troubu.
Tato grilovaci metoda je idedlni pro velké kusy masa, které se tepelné upravuji pfi nizkych teplotach nebo pro Setrné pripravovanou rybu.
Grilovaci metoda ,low&slow" pro pokrmy, jako je trhané veprové maso, zebra nebo hrudi, je zalozena na nepfimém grilovan.

S grilovacim systémem HEAT Ize obratem ruky prejit z pfimého grilovani na nepiimé.
Pro nepfimé grilovani, vafeni a peceni umistéte grilované potraviny doprostred rostu a zapalte pouze oba vnéjsi horéky.

PRIMY ZAR NEPRIMY ZAR

Pro pfimé grilovani a vareni: Pro nepfimém grilovani, vareni a pecent:
Umistéte potraviny urcené ke grilovani Umistéte potraviny ur¢ené ke grilovani doprostred,
nad zapnuty horék. zaviete viko a zapalte pouze oba vngjsi hofaky.

8.6  GRILOVANIVE DVOU GRILOVACICH KOMORACH

HEAT Vam kromé klasickych grilovacich metod (viz kapitola PRIMA A NEPRIMA GRILOVACI METODA) nabizi také jedinecné grilovani ve
dvou grilovacich komorach

Pomoci OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (k dispozici jako pfislusenstvi) Ize vas HEAT rozdélit na dvé grilovaci zény. Toto rozdélenf do
z6n otevird nové moznosti, at uz pfi pfipravé riznych pokrmd souéasné nebo pro zamezeni pfenosu chutf a vini v pfipadé rznych grilovanych
pokrmd.

Grilovaci zény Ize ovladat a kontrolovat nezavisle prostfednictvim jednotlivych hofakd. Oba teploméry ve viku vdm ukazuji odpovidajici
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9. ZADNI HORAK

A\ NEBEZPECI: Ujistéte se, 7e je va$ gril umistén pred nehoflavou zadnf sténou nebo dodrzuje bezpe&nou vzdalenost alespori 1,5 m od
hoflavych pfedmétd. U zadniho hofaku vzdy existuje riziko, ze plameny mohou unikat z grilu smérem dozadu.

9.1  TEPELNE ZARENI ZEZADU

Zadni hofék se pouziva v kombinaci s otoénym rozném (neni soucasti dodavky).
Otacenim rozné se grilované jidlo pomalu propece ze viech stran a pfitom ziska lahodnou karku.

TIP: Doporucujeme vam pouzit OUTDOORCHEF otoény rozen a oto¢ny kos HEAT.

92 0BSLUHA ZADNIHO HORAKU
921 NAVOD K ZAPALOVANI

1. Zajistéte, aby byly vSechny spoje mezi plynovou hadici, regulatorem tlaku plynu a plynovou lahvi pevné nasroubované (postupujte podle
pokyn(i v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otevrete viko grilu.
3. Otevrete privod plynu na plynové lahvi.
4. Stisknéte knoflik k regulaci mnozstvi plynu zadniho horéku a otacejte jim proti sméru hodinovych ruéicek na stupen (2 €. Drite knoflik

k regulaci mnozstvi plynu stlaceny, dokud nezacne horet plyn.

(o]

& o0 |
-

© voe : 4 © voe
[

5. Pokud se plyn béhem 8 sekund nezapali, nastavte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu na Q.

Pockejte 2 minuty, aby mohl nespaleny plyn uniknout. Potom zopakujte bod 3.
6. Neni-li mozné zadnf hotak po 3 pokusech uvést do provozu, hledejte pFiciny (jak je popséno v odstavci ODSTRANOVANI PORUCH)

UPOZORNENI:  Pro dokonaly vysledek grilovani vam doporugujeme pouzivat OUTDOORCHEF otocny rozefi HEAT. Je k dosténf jako
pfisluSenstvi u vaseho prodejce.

A\ NEBEZPECI: Nikdy nepouzivejte zadnf hoFék v kombinaci s hlavnimi hoFaky v oblasti zadniho hoFaku.

A POZOR Pouzivani vSech horakd pfi plném zatizeni mlze vést k zamrznuti plynové lahve a tim zhorSenf jeji funkce.
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822 PRED GRILOVANIM

1. Odstrante rost pro udrzovani teploty.

9. Pedehfivejte zadnf hotak s uzavienym vikem po dobu cca 10-15 minut na stupni & & €&

3. Umistéte potraviny uréené ke grilovani na otoény rozen a teplotu si plynule regulujte dle svého pfani v rozsahu ((/ - (//((/(é

TIP: Pod otocny rozen a vase potraviny urcené ke grilovani umistéte misku tak, aby se odkapavajici Stava a tuky zachytily
a zbytecné neznecistily vas gril. Odkapavajici Stavy a tuky jsou navic idealnf jako zéklad pro lahodné omacky.

923 PO GRILOVANI

1. Umistéte regulagni knoflik mnoZstvi plynu zadniho hofaku do polohy O.

2. Uzavrete pfivod plynu na plynové Iahvi.
| pfi prazdné lahvi je nutné kohoutek na lahvi uzaviit.

3. Nechte gril Gplné vychladnout a vycistéte jej.

4. Zakryjte gril vhodnym vikem

9.3  CISTENIA UDRZBA ZADNIHO HORAKU

931 CISTENI

Doporucujeme zadnf hofék vycistit po kazdém grilovani. Vycistéte ho bézné dostupnym Cisticem nerezové oceli nebo lestici houbou dostupnou
v hobby marketech.

932 UDRZBA

Pravidelnd Udrzba vaseho zadniho hofdku zaruéuje jeho bezvadné fungovant.

= Kontrolujte vSechny dily vedouci plyn alespon dvakrat rocné a pokazdé po delsim skladovani. Pavouci nebo hmyz mohou zpusobit ucpéanti,
které se musi pfed pouzitim odstranit.

= Pokud se grilem pravidelné pojizdi na nerovném terénu, zkontrolujte obcas, zda jsou vSechny Srouby jesté pevné dotazené.

*  Pokud gril delsf dobu nepouzivéte, mé&li byste pred daldim pouzitim provést KONTROLU TESNOSTI. V pFipadé jakychkoli pochybnosti
se prosim obratte na svého dodavatele plynu nebo na prodejnu. Po dlouhodobém skladovani a alespor jednou béhem grilovaci sezény
zkontrolujte plynovou hadici, zda neni praskla, zalomena nebo jinak poskozend. PoSkozend hadice se musi ihned vyménit, jak je popsano
v kapitole BEZPECNOSTNi POYKYNY.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRACERVENY HORAK

Jak funguje infracerveny horak?

Plamen plynu, ktery za¢ne horet pfi zapdlenf jednotky BLAZING ZONE® se rovnomérné rozlozi po plose keramické desky a na povrchu pfitom
vydava infracervené zareni, z néhoz vychézi intenzivni pfimy zar az 900 °C na grilovany pokrm. Diky tomu Ize dosahnout mnohem vyssich teplot
nez s béznym plynovym horakem.

Vysoké teploty 600-900 °C
Vlysoce vykonny keramicky hofak
Vysokoteplotni grilovani

Dosazeni perfektni kiréicky na mase
Nastavitelny rost, 3 rdzné vysky
Idedlni pro libové platky

S BLAZING ZONE® muzete tak pfi maximélnim zaru az 900 °C pripravit steaky apod. s perfektni kircickou.

10.2 CISTENIBLAZING ZONE®

1021 NAVOD K ZAPALOVANT

A\ VAROVANI: Béhem provozu musi byt viko vzdy oteviené.

1. Zajistéte, aby byly vSechny spoje mezi plynovou hadici, regulatorem tlaku plynu a plynovou lahvi pevné nasroubované (postupujte podle
pokyni v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otevrete viko.

3. Otevrete privod plynu na plynové lahvi.

4, Stisknéte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu jednotky BLAZING ZONE® a otacejte jim proti sméru hodinovych rucicek na stupen (222 ()
Drzte knoflik k regulaci mnozstvi plynu stlaceny, dokud nezaéne hofet plyn.

€ 204

5. Pokud se plyn béhem 8 sekund nezapali, nastavte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu na Q.
Pockejte 2 minuty, aby mohl nespéleny plyn uniknout. Potom zopakujte bod 3.

6. Nenf-li mozné hoFak jednotky BLAZING ZONE® po 3 pokusech zapélit, zkontrolujte piiciny (jak je popséno v oddilu ODSTRANOVANI PORUCH).

A POZOR Pouzivani vSech hoféku pfi plném zatizeni mize vést k zamrznuti plynové lahve a tim zhorSenf jeji funkce.



1022 PRED GRILOVANIM
/\ VAROVANI: Pracujte vzdy pouze v rukavicich odolnych proti Zaru.
Nez sdhnete na soucésti, nechte zafizeni BLAZING ZONE® vzdy nejdfive vychladnout.
1. Umistéte grilovaci rost do pozadované polohy.
9. BLAZING ZONE® predehfivejte pfiblizné 10 minut na pozadovaném stupni & — & & &.

3. Polozte potraviny uréené ke grilovani na grilovaci rost a teplotu si regulujte podle svého pfaniv rozsahu ((/ - ((/(//(//

10.2.3 PO GRILOVANI
1. Nastavte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu jednotky BLAZING ZONE® na Q.

2. Uzavfete pfivod plynu na plynové Iahvi.
| pfi prazdné lahvi je nutné kohoutek na l&hvi uzavfit.

3. Nechte BLAZING ZONE® zcela vychladnout a poté vycistéte grilovacf rost.
4. Zakryjte gril a celou BLAZING ZONE® vhodnym vikem.

10.3  CISTENT A UDRZBA BLAZING ZONE®
1031 CISTENT
Doporucujeme ¢istit BLAZING ZONE® po kazdém tretim grilovani. Jednoduse vyjméte grilovaci rost a umyjte je v mycce. Vnitrek vytrete suchou

utérkou a vyprézdnéte zachytnou misku na tuk.

Déle Vam doporucujeme jednou za rok demontovat horék zafizeni BLAZING ZONE® a vSechny okoln{ soucésti vycistit od pavucin a zbytkd po

grilovani.
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Po vyjmuti jednotky BLAZING ZONE © postupujte nasledovné:

1. Zkontrolujte, zde nenf hofék zdeformovany nebo v ném nejsou trhliny.

2. Trubky Venturi (E4st trubky na hoféku) Ize vycistit/vykartacovat pomoci lizkého kartace na lahve.

3. Vycistéte vnitini stranu nosného ramu BLAZING ZONE®, nepouzivejte pfitom zadné agresivni nebo hoflavé Cistici prostredky.
4. Poté vlozte kompletni BLAZING ZONE® zpét do postranniho stolku, postupujte pfitom podle samostatného navodu k instalaci.

DULEZITE: Pokud pouzijete pro ¢isténi Cisticl prostfedky, musite nechat gril po vycisténi dobfe vyschnout. Pro urychleni schnuti mizete
jednotku BLAZING ZONE® zapnout a nechat ji na nejvy$sim stupni nékolik minut vypalovat.

CISTENi SBERNYCH NADOB NA TUK

A\ VAROVANI: Zanedbané cisténi nadob na sbér tuku mize vést k pozéru tuku.
Po kazdém pouziti zkontrolujte sbérnou nadobu na tuk a odstrarite pfipadné zbytky tuku.

TIP: Jedna se o perfektni doplnék k zachytné misce OUTDOORCHEF Grill Powder.
Odkapévajici tuk se tak odsaje a snadno se likviduje.

1032 UDRZBA
Pravidelnd tdrzba Vasi BLAZING ZONE® zarucuje jeji bezvadné fungovant.

= Kontrolujte vSechny dily vedouci plyn alespon dvakrat rocné a pokazdé po delsim skladovani. Pavouci nebo hmyz mohou zptsobit ucpanti,

které se musi pfed pouzitim odstranit.
= Pokud se grilem pravidelné pojizdi na nerovném terénu, zkontrolujte obcas, zda jsou vSechny Srouby jesté pevné dotazené.

= Pokud gril delsf dobu nepouzivéte, mé&li byste pred daldim pouzitim provést KONTROLU TESNOSTI. Méte-Ii jakékoli pochybnosti, obratte se
prosim na Vaseho dodavatele plynu nebo na prodejce.

= Pro zabranéni poskozeni korozi namazte pred delsim skladovanim viechny kovové soucdstky olejem.

= Po delSim skladovani a minimalné jednou béhem grilovaci sezény byste méli zkontrolovat, zda nejsou na plynové hadici praskliny, ohnuta
(,zalomena“) mista a jina poskozeni. Poskozena hadice se musf ihned vyménit, jak je popsano v kapitole BEZPECNOSTNI POYKYNY.

= Abyste se mohli ze své BLAZING ZONE® radovat co nejdéle, chrante gril po Gplném vychladnuti vhodnym vikem OUTDOORCHEF pred

povétrnostnimi vlivy.

= Aby nedochézelo k hromadéni vihkosti, viko po desti odstrarite. Viko je k dostani u Vaseho prodejce grilC.
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11. COOKING ZONE
111 TRI OBLASTI POUZIT

Kompletné nové vyvinutd COOKING ZONE je, jak uz sém nézev napovid4, vice nez jen obycéejny bocnf vafi¢ — k dispozici totiz mate mnohem
$irsi rozsah teplot. Zatimco bézné bocnf varice jsou koncipovény pro stfedni a vy$si teploty, na COOKING ZONE Ize pfipravovat i pokrmy, které
vyzaduji men3i zar (omacky na téstoviny, polévky, vyvary atd.).

Umozniuje to inovace hoféku a moznost provozovat bo¢ni vafi¢ na 3 rdznych vyskovych trovnich.

Diky konkavnimu tvaru masivniho litinového néastavce Ize na COOKING ZONE béjecné pracovat také s grilovaci panvi OUTDOORCHEF BBQ Wok,
pro niz je nastavec jako ulity (bez adaptéru).
Nastaveni vysky litinového nastavce

Ochranné krytky pro litinovy nastavec
Pro litinovy nastavec vzdy pouzijte dodané silikonové krytky. Chrénf otvory pro vyskové nastaveni rostu pred poskrabanim.

Vysoky zar
V kombinaci s otoénym ovladaem zafizeni pokryvé rizné pfipady pouZit
v hornf oblasti teplot

. Prudké osmahnuti masa, ryb a zeleniny

Stredni zar

V kombinaci s otoénym ovladac¢em zafizeni pokryvé riizné pfipady pouZiti ve
stfednf oblasti teplot

. Osmahnuti/duseni masa, ryb a zeleniny

. Osmahnuti zeleniny s vysokym podilem Skrobu, napf. bramboraky,

bramborové rosti atd.
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Nizsi zar

V kombinaci s otoénym ovladacem zafizeni pokryvé riizné pfipady pouZziti ve
spodnf oblasti teplot

- Vareni omacek, polévek, dusené a ryzové pokrmy

112 OVLADANI COOKING ZONE

1121 NAVOD K ZAPALOVANT

A\ VAROVANI: Béhem provozu musi byt viko vzdy oteviené.

1. Zajistéte, aby byly vdechny spoje mezi plynovou hadici, regulatorem tlaku plynu a plynovou lahvi pevné nasroubované (postupujte podle
pokynt v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otevrete viko.

3. Otevrete pfivod plynu na plynové lahvi.

4. Stisknéte knoflik k regulaci mnozstvi plynu jednotky COOKING ZONE a otécejte jim proti sméru hodinovych rucicek na stupen (222
Drzte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu stlaceny, dokud nezacne horet plyn.

& 204
-

5. Pokud se plyn b&hem 8 sekund nezapéli, nastavte knoflik k regulaci mnoZstvi plynu na Q.
Pockejte 2 minuty, aby mohl nespéleny plyn uniknout. Potom zopakujte bod 3.

6. Neni-li mozné horak jednotky COOKING ZONE po 3 pokusech zapdlit, zkontrolujte pfi¢iny (jak je popsano v odstavci
ODSTRANOVANi PORUCH).

/N POZOR Pouzivani vSech hoféku pfi plném zatizeni mize vést k zamrznuti plynové lahve a tim zhorsenf jeji funkce.

11.2.2  PRED VARENIM

A VAROVANI: Pracujte vzdy pouze v rukavicich odolnych proti Zaru. Nechte COOKING ZONE vzdy nejdfive zcela vychladnout, nez sdhnete
na soucasti.
1. Umistéte litinovy néstavec do pozadované polohy (3 vy3kové stupné).

2. Polozte panev, napf. panev Wok, na litinovy néstavec a b minut ji rozehfivejte na pozadovaném stupni (// - (//((/(//

3. VloZte do pénve suroviny urc¢ené ke grilovanf a teplotu si regulujte podle svého prani v rozsahu ((/ - ((/(//(//

11.23 PO UVARENI

1. Otocte regulaéni knoflik mnozstvi plynu hotaku na Q.

2. Uzavfete pfivod plynu na plynové lahvi.
| pfi prazdné lahvi je nutné kohoutek na l&hvi uzavfit.

3. Nechte COOKING ZONE zcela vychladnout a teprve poté vycistéte plochu pod litinovym nastavcem.
4. Zakryjte gril a celou COOKING ZONE vhodnym vikem
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11.3 CISTENI A UDRZBA COOKING ZONE
1131 CISTEN]

Doporucujeme ¢istit COOKING ZONE po kazdém tretim grilovani. Jednodu$e vyjméte litinovy néstavec a ocistéte povrch pod nim.

1132 UDRZBA
Pravidelna Gdrzba COOKING ZONE zarucuje jeji bezvadné fungovant.

= Kontrolujte vSechny dily vedouci plyn alespon dvakrat roéné a pokazdé po delsim skladovani. Pavouci nebo hmyz mohou zptsobit ucpanti,
které se musi pfed pouzitim odstranit.

= Pokud se grilem pravidelné pojizdi na nerovném terénu, zkontrolujte obcas, zda jsou vSechny Srouby jesté pevné dotazené.

«  Pokud gril del$f dobu nepouzivéte, méli byste pred dalsim pouzitim provést KONTROLU TESNOSTI. Mate-li jakékoli pochybnosti, obratte se
prosim na Vaseho dodavatele plynu nebo na prodejce.

= Pro ochranu pfed korozi promazte pred delsim uskladnénim viechny kovové dily (zejména litinovy néstavec).

= Po delSim skladovani a minimélné jednou béhem grilovaci sezény byste méli zkontrolovat, zda nejsou na plynové hadici praskliny, ohnuté
(,zalomend") mista a jind poskozenf. Podkozena hadice se musf ihned vyménit, jak je popsano v kapitole BEZPECNOSTNI POYKYNY.

= Abyste se mohli ze své a COOKING ZONE radovat co nejdéle, chrarite gril po jeho Gplném vychladnuti vhodnym vikem OUTDOORCHEF
pred povetrnostnimi vlivy.

= Aby nedochdzelo k hromadénf vihkosti, viko po desti odstrarite. Viko je k dostanf u Vaseho prodejce grilC.

12, SAFETY LIGHT

A\ VAROVANI: Nezapomente po ukoncenf grilovani zavfit pfivod plynu na plynové lahvi a zavfit plynovy kohout.

Systém SAFETY LIGHT v oto&ném ovladagi vaseho grilu se aktivuje, jakmile se knoflik k regulaci mnoZstvi plynu otoéi z polohy O proti sméru
hodinovych ruci¢ek ve sméru ((/(//((/ €, a tim se otevie pfivod plynu.
Napajen( systému SAFETY LIGHT je zajisténo prostrednictvim powerbanky, ktera je soucasti dodévky.

Vyhoda:
= Systém SAFETY LIGHT vas upozorni, pokud je jesté otevieny ventil a mohl by byt pfivadén plyn.

Ovladaci panel HEAT - otocny ovladac s funkci Safety Light

£ bbb

& bbb & b4h

\&
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13. POWERBANKA

Powerbanka napdji SAFETY LIGHT, elektrické zapalovani a veSkeré LED osvétleni na grilu HEAT.
Doporucujeme ji po kazdém pouziti grilu vyjmout, pIné nabit a uloZit na suché misto.

Doba provozu je cca 8 hodin, doba nabfjeni z vybitého stavu do plného cca 7 hodin.
Aktudlni stav nabitf je vidét na displeji na powerbance.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

TIP: Po kazdém poutziti doporuc¢ujeme powerbanku vytdhnout a nabit naplno.
TIP: Pokud potfebujete druhou powerbanku, mizete si ji objednat na www.outdoorchef.com v ¢asti Nahradnf dily
TIP: Alternativné k powerbance mlzete sviij HEAT pripojit také pfimo ke zdroji pomoci OUTDOORCHEF sftového zdroje

Transforner (k dostanf jako pfislusenstvi).

UPOZORNENI: Doporucujeme pouzivat vidy powerbanku OUTDOORCHEF.
Pokud vSak chcete pouZit jinou powerbanku, ujistéte se, ze vystup nepfesahuje 5V/2.1A.

14, ODKLADACI PROSTOR GRILU HEAT

Kromé plynové ldhve nabizi spodnf skfifi vaseho grilu HEAT dostatek mista pro individudlni feSeni odkladacich prostor.

TIP: Pro optimélni usporadanf ve vasi spodni skfifice doporu¢ujeme organiza¢ni sadu OUTDOORCHEF HEAT. Kuchyriské role,
odpad a dalsf pfislusenstvi tak Ize perfektné ulozit.

15. PRESOUVANI A MANEVROVANI S GRILEM HEAT

Pred kazdym pohybem nebo manévrovanim uvolnéte brzdy na koleckach. Ke zvedani a posunovani grilu mdzete pouZit oba bocni stolky. S grilem
manipulujte pouze tehdy, kdyZ se nepouzivé a plynova lahev je uzaviena.

A\ POZOR: Po kazdém pohybu zajistéte dvé parkovaci brzdy na koleckach.
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16. POZNAMKY K LITINOVYM GRILOVACIM ROSTUM

VYPALENI

= Litinové grilovaci rosty ocistéte pfed prvnim pouzitim vodou.
= Rosty jemné potrete rafinovanym kuchynskym olejem.

= Gril vypalujte po dobu cca 20-25 minut na stupni ((/(//((/

= Vypalovanim se vytvofi patina, kterd ochranf vase litinové rosty pred rzi.

POUZITI

Litinové rosty predehfivejte kazdy alespon 5 minut na stupni QO
Béhem pouzivani na grilu se dotykejte rostl pouze v grilovacich rukavicich. Nepokladejte litinové grilovaci rosty v horkém stavu na hoflavé nebo
choulostivé povrchy.

CISTENI

= Nechejte litinové grilovaci rosty vypalit na grilu pfi plném vykonu po dobu asi 10 minut

= Pak jej nechejte vychladnout

= K &isténi pouzivejte kartd¢ s nylonovymi nebo mosaznymi drétky (nikoli s ocelovymi dréatky) k odstranéni zbytki a necistot.
= P¥iodolném znecistént: Pro dikladné ¢isténf pouzivejte Cistic OUTDOORCHER

= NepouZivejte Z&dné agresivni, mastnoty rozpoustéjici nebo chemické Cisticf prostiedky.

UPOZORNENI: Cistici prostfedky a velké mnozstvi vody poskozuji ochrannou patinu a va3 litinovy rost se stane nachylnym ke korozi.

Ve

17 ODSTRANOVANI PORUCH

Horak se nezapali:

= Zkontrolujte, zda jiskry z elektrody pfeskakuji na hofak.

A POZOR: Tato kontrola se smi provéadét pouze s uzavienym pfivodem plynu.
= Zkontrolujte, zda je otevieny pfivod plynu na plynové lahvi.
= Zajistéte, aby bylo v lahvi dostate¢né mnozstvi plynu.
Jiskra nepreskakuje:
= Ujistéte se, zda je powerbanka spravné pfipojena a nabita.
= Vzdélenost mezi hordkem a elektrodou smf byt jen 5-8 mm.
= Zkontrolujte, zda jsou kabely zapojené v elektrickém zapalovani a elektrodé a pevné drzi.

= Rué¢nf zapalovanf je moZné pomoci ty¢ového zapalovace otvorem na pravé strané grilovaci komory

Zadny nebo jen velmi maly vykon:

= Zkuste zkontrolovat, zde hofaky nejsou ucpané hmyzem, pavouky nebo pavucinami.
Vice informacf o ¢isténf hofakd najdete zde:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SYSTEM SAFETY LIGHT nefunguije:
= Zkontrolujte, zda je otevieny pfivod plynu na knoflicich k regulaci mnozstvi plynu. (Pfi uzavieném ventilu plynové lahve).

= Ujistéte se, Ze je powerbanka spravné vlozena a nabita.

Osa kolecka se zadrhava:

Pro prevenci zablokovani os kole¢ek doporucujeme minimélné jednou za rok odstranit za kolecky prach, necistoty a pyl.
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18. SPOTREBITELSKA ZARUKA / ODPOVEDNOST ZA VADY

Podrobné informace o spotfebitelské zaruce / odpovédnosti za vady najdete ve Vieobecnych obchodnich podminkéch (VOP)
na https://www.outdoorchef.com/agb

Registrovana znacka OUTDOORCHEF je zastupovana nasledujicim podnikem:
Outdoorchef AG | Eggbtihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Zirich, Svycarsko | www.outdoorchef.com

*

Potvrzeni prodejce naleznete na nasi webové strance www.outdoorchef.com.
Vyrobni &islo a &islo vyrobku naleznete na nélepce s tdaji na Vasem grilu (viz prvni oddil tohoto NAVODU K OBSLUZE).

*k

19. NAHRADNI DILY

Nahradnf dily mizete pofidit ve specializovaném obchodé nebo zcela jednoduse pfimo na www.outdoorchef.com.

20. LIKVIDACE ODPADU

Toto oznaceni odkazuje na to, ze tento produkt a powerbanka, kterou obsahuje, nesmf byt likvidovany s domovnim odpadem nikde v EU. Abyste
predesli moznému poskozeni Zivotniho prostfedi nebo zdravi zplsobenému nekontrolovanou likvidaci odpadu, recyklujte jej zodpovédneé.
Chcete-li vrétit pouzité zafizeni, pouzijte systém vraceni a sbéru nebo kontaktujte prodejce, u kterého byl produkt zakoupen. Tento produkt
muzete pouzit k ekologické recyklaci.

Pred odnesenim na misto likvidace prosim powerbanku ze zafizenf vyjméte a zlikvidujte v souladu s mistnimi pfedpisy.
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21. TECHNICKE INFORMACE

HEAT X-345 RB
CE

Plyn

|3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mban)

Vykon plynu
Spotfeba plynu

HEAT X-445 RB
CE

Plyn

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/F‘ (50 mbar)
Vykon plynu
Spotreba plynu

HEAT X-545 RB
CE

Plyn

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)
Vykon plynu
Spotfeba plynu

BLAZING ZONE®
Vykon

Spotfeba plynu

Tryska (28-30/37 mbar)
Trysky (50 mbar)

ZADNi HORAK

Vykon

Spotfeba plynu

Tryska (28-30/37 mbar)
Trysky (50 mbar)

POWERBANKA
Vykon

Vstup

Vystup

Elektrické zapalovani

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

butan 30 mbar / propan 37 mbar
butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

butan 30 mbar / propan 37 mbar
butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

butan 30 mbar / propan 37 mbar
butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Vykon
252 g/h Spotfeba plynu

0.90 mm / oznaceni: BM
0.78 mm / oznaceni: BD

Tryska (28-30/37 mbar)
Trysky (50 mbar)

MAIN BURNER
4,40 kKW Hs Vykon
308 g/hod. Spotfeba plynu

1.02 mm / oznaceni: AN
0.90 mm / oznaceni: BM

Tryska (28-30/37 mbar)
Trysky (50 mbar)

10 000 mAh
5V/20A
5V/21A

O provoz elektrického zapalovéan( se staré powerbanka, které je soucasti dodavky.

Upozornéni k ukazateli teploty

Odchylka ukazatele od teploméru maze byt +/-10 %.

Webova stranka

290 kW Hs

203 g/h

0.84 mm / oznaceni: AR
0.74 mm / oznaceni: AE

4.20 kW Hs
294 g/hod.
0.98 mm / oznaceni: BK
0.86 mm / oznaceni: BE

Dalsf informace, tipy, triky, recepty a véechny dulezité informace k produktim OUTDOORCHEF najdete na www.outdoorchef.com
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1. CEPMMHMAT HOMEP HA BAPBEKIOTO BI 1 3ALLIO E BAMEH

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbiihlstrasse 28, 8050 Zilrich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
— R
\ Made in Chma/
BAHHO:

LLle HamepwuTe cepuitHnA HomMep Ha BalweTo HapbeKto Ha rbpba Ha npunoxeHara nanka ,Manual & Inspiration”. B 3aBrcrmocT ot Mogena Ha
6apbeKIoTO Lie OTKPMETe HOMEPa ChLLO Taka U Ha CTUKePa C AaHHM, KOWTO ce Hammpa Ha CToiKaTa Ha 6ap6eKIoTo 1k BbpXy OCHOBATA.

Cep1IHWAT HOMEp 1 KaTIOMHUAT HOMEp Ca BaXKHW 3a JIECHOTO paspellaBaHe Ha BbrpoCH, MPK NOPbYKa Ha Pe3epBHI YacT U Npu
BCMYKM Clly4al Ha rapaHLIMOHHM npeTeHunn. ChxpaHABaiTe MHCTPYKLMATA 3a eKcrnoatalmna Ha 6e3onacHo MACTO. TA Chabpia BarkHa
MHpOpMALMA OTHOCHO Ge3onacHoCT, paboTa 1 noaapbHKKa. Mons, 3anuieTe cepuiiHrA HOMEp Ha BaleTo 6apbekio B NpeABUAEHOTO

no-rope 3a Lenta none ,Serial No.".

2. MHCTPYRLUMA 3A ERCINOATALNA

[MpoyeTeTe BHUMATENHO Ta3W MHCTPYKLMA, NPEAn Aa nycHeTe B ekcnnoatauuna Baweto razoso 6apbexio OUTDOORCHEF.

2.1 CbXPAHEHWE HA MHCTPYRLIMATA 3A ERCITOATALIAA

YKasaHue 3a noTpeburtens: Tasn MHCTpyKUMA 3a exkcrnnoartauma TpAabBa Aa ce CbxpaHABa OT noTpebuTena
1 [la € [OCTbIHa MO BCAKO BPeMe.

YKasaHuve 3a NIMLeTO, KOeTO Le MHCTanupa: Ta3u MHCTPYKLIMA 3a eKcrnnoartauuna TpAbBa Aa ocTaHe npu noTpebuTens.
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3. BAMHM YRASARMA 3A bESONACHOCT

MpoueTeTe BHUMATENHO Tasn MHCTPYKLWA 3a eKCrnoaTaLma, Npean Aa nycHeTe B ekcrnoatauma BaweTo rasoso 6ap6ekio OUTDOORCHEF.
M3nonssanite camMo Ha OTKPUTO.

YrkazaHnata OMACHOCT, MPEOYNPEXROEHUE 1 BHUMAHMUE ce 13non3eat B Ta3u MHCTPYKLMA 32 eKcrnoatauma, 3a Aa NoA4yepTanT BakHa
W KpUTHUYHA MHOpMaLma 3a ynotpebata. Monsa, npoyeTeTe 1 cnasBainTe Te3u yKaszaHuA, 3a fia rapaHTiparte 6e30nacHocTTa v fia npeaoTepaTuTe
MaTepuasntu LWeTH U HapaHABaHUA Ha Xxopa.

A\ OMACHOCT: YKazaHWA 3a 0nacHW CUTyaLLK, KOWTO e A0BeAAT A0 CMbPT UKW TEXKM HapaHABaHWA, ako He UM ce 0ObpHe
BHUMaHMe.

A TPEAYNPEMOEHUE:  YkasaHuA 3a onacHM CUTyaLm, KOMTO MOraT Aa [OBEAAT [0 CMbPT UK TEHKM HapaHABaHWA, ako He UM ce
00bpHE BHMMaHWE.

A BHUMAHUE: YKazaHuA 3a 0nacHu CuUTyaLm, KOUTO MoraT Aa foBeJaT A0 CPEAHO TEKKM HapaHABaHWA, ako He MM ce 0ObpHe
BHMUMaHKE.
A OMACHOCT A NPEQYNPEMOEHUE
AKo yceTTe MMpM3Ma Ha ras: = He npwbiTe 3anannmmn TEYHOCTH, MaTeprani u/unm
= MskmiodeTe noaasaHeTo Ha ras KbM 6ap6eKioTo. rasose (6eHan, ras, necHo sananimin matepnan
v Ap.) B HenocpeacTseHa 6nmaocT Ao BaweTo
= Waracete BCUYKM OTKPUTM NAAMBLM.
6ap6ekto.

= OtBopeTe Kanaka. 5
= HvKora He cbxpaHsBaiTe Heuamnon3BaHa rasosa

RO I eI o R DG (o 6yTHnKa 671130 A0 6apOEKIOTO UK B 3aTBOPEHN

otaaneyeTe ot 6apbERIoTo 1 ce CBbpHETE npocTpaHcTBa.

HesabaBHO C noxapHara.

31 WHCTAJIALIAA A MOHTA

[MpoyeTeTe MHCTPYKLMATA 3a eKCrloaTaLmA Npeaun NyckaHe B eKcnioaTauma Ha ypeda.
[Mpeau nyckare B ekcnnoatauma pasnonomxere 6apbeKioTo Ha MACTO, 3aLLMTEHO OT BATHP.

/A ONACHOCT: ToBa 6ap6eKio He e NoAXOAALLO 32 MOHTaX B MW Ha TOAKK UK KapaBaHH.

A MPEAYNPEMAEHUE: Bapbekioto ce A0CTaBA C NOAXOAALLMA ra30B MapKyy B KOMIIIEKT C perynartop 3a HaldraHeTo Ha rasta. [a3osuaT
MapKy4 TpAGBa 32Ab/IKUTENHO A Ce AbPHM Janey OT ropeLlmTe BbHLIHK NOBLPXHOCTH Ha BapberioTo. Mapry4bT
He TpAbBa Ja ce ycyKsa.
[Mpun 6apbeKiota € Bogay 3a MapKyya MapKy4sT TpAOGBA 3aAbMIKHUTENHO Aa ce GUKCHpa BbB BoAaYa.

A TMPEAYNPEMAEHUE:  Mapky4sT v perynatopst 0TroBapAT Ha CbOTBETHUTE HALMOHaITHW pasnopeabu v Ha ctaHaapTute EN
v BS (perynatopv Ha Hanarare Ha raz BS EN 16129/mapry4 3a raz BS EN 16436/perynatop Ha HanAraHe
Ha ras EN 16129/mapkyu 3a ras EN 16436).

A MPEAYMNPEMAEHUE: He nssbplusaiite npoMeHn no ypeaa. AKO MMaTe CbMHEHKE 3a HENPaBUIHO GYHKLIMOHWUPaHe, 06bpHeTe Ce KbM
cneumanmcr.

A MPEOYNPEXOEHUE: [Mpeau nyckaHe B EKCNIOATALMSA, KAKTO W Cief] BCAKO CBbP3BaHE Ha HOBA ra3oBa ByTuiKa nposepeTe
CBbp3BaLLWTE YacTu cbrnacHo cnegrata nHeTpykuna MPOBEPKA 3A YIMUITbTHABAHE B tasu nHCTpyKumA
3a eKcrnnoaTaLma.
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3.2 VIIPABJIEHWE

Beako nuue, koeto paboTu ¢ 6apbekioTo, TpAGBa Aa No3Hasa U Aa Cbbniogasa ToUHWA NpoLiec Ha 3anansaHe. Jeua He mMoraT fa paboTat

¢ 6ap6ertoTo.

J:I,a ce cnaseat TOYHO MHCTPYKUKMHTE 38 MOHTaK B PbKOBOACTBOTO 3a MOHTaM. HerlpaBVlJ'lHMHT MOHTaX MOXe Ja nMMa onacHu nocneauumn.

B 6nnsoct no 6apbekioTo He ocTaBANTE Bb3MIaMeHAEMM TEYHOCTH M MaTeprani UM pesepBHM rasosu byTunku. He noctasanTe 6apbeKioTo

vnu rasosara(mte) GyTunra(1) B 3aTBOPEHH MOMELLEHWA B3 NpoBETPABAHE.

lMpoyeTeTe BHUMATENHO Ta3n MHCTPYKLMA, NPEAU Aa MycHeTe B eKcnnoatauma BaweTo rasoso 6apbexkio OUTDOORCHEF. BapbektoTo Tpa6sa

Aa ce nanonasa camo Ha OTKPUTO. yBepeTe ce, ve BawweTo 6ap6eH+o € Pa3noJIoKEHO Npea HesananmMa 3afHa CTeHa, Wi € Ha MUHUMaTHO

6esonacHo pascToAHre oT 1,56 m oT 3ananMmu npeameTh.

/A ONACHOCT:

/A ONACHOCT:
/A ONACHOCT:
/\ OMNACHOCT:

/A ONACHOCT:
/A ONACHOCT:

/A ONACHOCT:

A MPEAYNPEXAOEHUE:

A MPEAYNPEXAEHUE:

A TMPEAYNPEXAEHUE:

A MPEAYNPEXMAEHUE:
A NPEAYNPEXKAOEHUE:
A MPEAYNPEXOEHUE:

A MPEAYNPEXOEHUE:

A MPEAYNPEXAOEHUE:

A MPEAYNPEXAEHUE:

A MPEAYNPEXMAEHUE:

A BHUMAHME:
A BHUMAHME:
A BHUMAHME:

M3nonagaiite 6apbeKIOTO caMo Ha OTKPMTO. HiKora He 13Mon3BaiTe Ha 3aKpWUTO KaTo Hanp. B rapasu, crpaaiu,
nanaTkv 1 Apyri 3aTBOPEHK NOMELLEHUA UK NOJ, 3aNaMMKU KOHCTPYKLIMM.

Hukora He nanonssaiTe 6ap6eKioTo NoJ, Ko3npKa.
Mo Bpeme Ha paboTa ypedsT Aa e Adaey OT 3anaiiMn matepuani.

M3nonssaite 6apbeKioTo caMo BbpXy TBbPAA M CUIypHa ocHoBa. [1o Bpeme Ha paboTa He nocTasAnTe 6apbeKioTo
BbPXY AbPBEHA OCHOBA MMM APYrK 3anasiiMm NOBbPXHOCTU. [ pbiTe Haganed 6ap6eKioTo OT NeCHO 3anaiimu
marepvani.

Cﬂeﬂ, yr|0Tpe6a M3KNOYEeTE NoJaBaHETO Ha ra3 OT rasoBarta 6yTl/IJ'IHa.

Cren neyeHeTo Ha rpun NocTaBeTe perympailoTo Konde 3a ras Ha noauuna O 1 3aTsopeTe NPUTOKa Ha ras Ha
razosara 6yTu1nKka.

|_|pl/1 CMAHa Ha rasoesarta 6yTVIJ’IHa BHMMaBaKMTe KOM4eTo 3a perynvpaHe Ha ra3 ga € Ha no3muma O naa
€ 3aTBOPEH MNPUTOKBLT Ha ra3 Ha rasobara 6yTl/IJ'IHa. B 6nusocT He TpH6Ba Aa He ce HaMupart U3TOYHULIM Ha
3anasnBaHe.

Cnen 3 roanHn ynoTpeba, CHMTaHO OT AaTaTa Ha MoKyrkaTa, CMEeHeTe MapKyya v perynaropa Ha HanAaraHeTo
Ha rasta. O6bpHeTe BHMMaHWe Jann perynatopsT Ha HafiAraHe Ha ra3ta M MapKyysT OTroBapAT Ha
cvoteeTHuTe EN craHpapti v BS cranpaptu (perynatopu Ha razoso Hansrane BS EN 16129/mapkyu
3aras BS EN 16436/perynatopu Ha razoso Hanarane EN 16129/mapryd 3a ras EN 16436).

AKO rasoBWAT MapKyy 1Ma MoBpean UK NpU3HaLIM 3a M3HOCBaHe, Tol TpAGBa He3abaBHO Aa Ce CMEeHMW.
Mo mapKyya He TpAGBa fa MMa NperbBaHWA 1 NyKHaTUHK. [Tpean aa ceanuTe MapKyya, He 3abpasaiiTe Aa
3aTBOPUTE KOMYETO 3a perynnpaHe Ha rasrta v NoJaBaHeTo Ha raa.

AKO VIMa CbMHEHHE 3a HeYMITBTHeHM YacTH, NOCTaBeTe Kon4eTo 3a perynupare Ha ras Ha noavuma O
1 3aTBOpETE MPUTOKA Ha ras Ha rasosara 6yTunKa. [laiiTe 3a npoBepKa B CrieLMannsnpan Cepsra YacTuTe,
npes KoMTo MpoThya rasra.

lo Bpeme Ha paboTa He ocTasAlTe 6apberoTo H1Kora 6e3 Haas3op.
Mo Bpeme Ha paboTa ypensT fa He ce MECTH.

OcTaTblUnTe OT Ma3HMHa B TaBKTe 3a CbOMpaHe Ha MasHWHK MoraT Aa ce 3ananaTt v Aa NpeAv3BuKaT nomap.
MouncTsaniTe ru cnep BcAka ynotpebda.

Hwvkora He 6J'IOHMpalZTe roNemMMA Kpblrb/l BEHTUIALIMOHEH OTBOP Ha AbHOTO Ha CbAa WK OTBOPUTE 3a Bb3AYX Ha
Kanaka.
OTBOpMTe 3a BEHTUNaumnAa Ha Kamepara 3a rasoBara 6yTl/IJ'IHa B HMKaKbB cnyqaﬁ [a He Ce 3aTBapAT Uin noxkpmeart.

Hurora He nokpusaiite nosbpxHocTuTe Ha BLAZING n COOKING ZONE no Bpeme Ha pa6oTa, ToBa Moxe Aa
foseze [0 nperpaAsaHe.

He e paspelueHo NOCTaBAHETO Ha TEHAMKEPH, TUraHU UK Noun 3a rpun Bbpxy BLAZING ZONE®, a camo Bbpxy
COOKING ZONE

HuKora He gonycKanTe KOHTaKT Ha BbHLIHaTa 6aTtepuna Powerbank ¢ nnambK 1 BUCOKM Temneparypu.

lMNpenopbunTenHaTa Abm#nHa Ha rasosna Mapkyd € 90 cm v He Tpabsa aa Hagsuwasa 150 cw.
[ocTbnHuTe YacTu Morar fa ca MHoro ropetuun. He gonyckaiTe geua.

BapbekioTo ocTaBa ropeLo 4baro Bpeme cief Kato 6bae M3KtodeHo. BHimasanTe Ja He ce U3ropuTe 1 He
ocTasAlTe NpeaMeTH BbpXy 6apbeKioTo nopadm 0nacHOCT OT NoMap.
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A BHUMAHUE:
A BHUMAHME:

A BHUMAHME:
A BHUMAHUE:
A BHUMAHME:

HoceTe npeanasHn pbKaBuLmM, Korato xsatare ropeLin 4actu.

AKO He ce nocTura nbjHaTa MOLWHOCT M MMa CbMHEHMWE 3a 3anyuwBaHe Ha NpUToKa Ha ras, o6preTe Ce KbM
cneunanmamnpaH cepBra 3a ra3osu yCTpOlZCTBa.

He 6yTaiite ypean ¢ Konenua no HepaBHW TEPEHN M NNOLLAAKM.
He nocrasaiTe 3ananimu npeameTv B HenocpeacTeeHa 6IM30CT 0 KamepaTa 3a CKapa.

Hukora He nocTaBAKTe ropeLLm NpeaMeTH KaTo ckapu 3a 6apbekio, TUraHK 3a 6ap6eKio 1 YyryHeHW TUraHn BbpXy
NOBBPXHOCTUTE 3a NocTaBAHe Ha BalleTo 6apbekio.
BonTa Ha 6ap6eKtoTo Moxe Aa 6bae noBpeseHa Npu ToBa.

3.3 CbXPAHEHME W/WNW HEM3NON3BAHE

/A ONACHOCT:
/A ONACHOCT:

A BHUMAHME:

A BHUMAHME:

He cbxpanaBanite 6ap6eKioTo B 6IM30CT 40 JIECHO Bb3NAaMeHAEMN TEYHOCTH WM MaTEPUAIN.

AKo npes 3u1mara cbxpaHaBaTe 6apbeKioTo B NomeLLieHWe, HeNMpeMeHHo cBaneTe rasopara byTunKa.
Ta TpAGBa fia Ce CbxpaHABa BUHAMM Ha OTKPWUTO Ha MACTO C A06pa BEHTUNALIMA, 10 KOETOo feliaTa HAMAT AOCTbI.

HoraTo 6ap6ekioTo He ce 13nonaBa, CNej KaTto Hamb/IHO € U3CTUHANO, TpABBa Aa Ce NOKpHe C NOKPUBAUIO 3a
npeanassaHe ot atMocdepHu BAnAHKMA. MomeTe 3a 3akynuTe nokpvsana oT Bawua anuctprbyTtop Ha 6apbekioTa.

3a pga usberHeTte HaTpynBaHe Ha Bfara, CBaneTe NOKPUBAIOTO Cef CUEH IbMA U MbpBO ocTaBeTe 6apberioTo
2 U3CbXHE.

4. TA30BM bYTUIKH

- B'pry OCHOBaTa Morart ga ce rnocCrtaBAT camMo rasosu 6yTMJ’IKl/I ¢ makcumanHo Terno 11 kr. [NocTtaBeTe 6yTMJ’IHaTa BBbPXYy YKa3aHOTO MACTO.

h

max 590 mm

l l l
max & 310 mm { ‘ J

- OépreTe BHMMaHWe Aa HAMa HEeYNIbTHEHW BUHTOBKU CbeANHEHUA.

= [lpeau nyckaHe B eKcnnoataLma 1 cnej CMAHa Ha BeAKa rasosa 6yTunka nasbpsarite MPOBEPKA 3A YIJTbTHABAHE.

= [asoBuTe GyTUIKK He GuBa fa ce uanaraT Ha Temnepatypa Hag 50°C 1 fa ce cbxpaHaABaT B 3aTBOPEHO MOMELLEHME UK B CyTEPEH.

= CnasBaWiTe v cbbniogaBaiTe npeanvcaHraTa 3a 6e30NacHOCT, KOUTO ca 0THeNA3aHN BbPXY U3MON3BaHUTE ra3oBu GYTUIKM.

=  YHKA3AHME:

MpoBepeTe fanu perynaTopsT Ha HaNAraHeTo M rasosata 6yTUIKa ca of06peHN 3a HaanemHa eKcrnnoarauma BbB
Bawarta abpasa. Msnonssante camo rasosu ByTuiKK, CbOTBETCTBALLM HA HALMOHANHWTE AENCTBaLLM CTaHAAPTM.
Mopaan HaNMYMETO Ha PasNUYHK CUCTEMM 32 YNTETHABAHE € Bb3MOKHO NpH MPOM3BOACTBOTO Aa € Bb3HWKHANO
cnabo OTKIIOHEHWE B perynatopa Ha HalAraHeTo W crctemara Ha rasosata 6yTunKka. AKO Bb3HWKHE U3TUYaHe

Ha ras, CbLLECTBYBa PUCK OT Bb3MIaMEHABAHETO My MPW BN3aHE B KOHTAKT C OTKPUT NiambK MK uckpa. OT
rneHa TouKa OCUrypsABaHe Ha Ballata CUIypHOCT 1 6e30MacHoCT, npenopbyBame Aa CrnefuTe 3a U3ThyaHe Ha ras
npes pelueTKaTa Ha rpuna 1 npu HeobXxoAMMOCT Aa PerynvMpaTe Wnn NpeHacTpouTe perynaropa Ha HanfAraHeTo

1 rasonposoja CbobpasHO MECTHUTE pasnopesov.
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0. BbBEMIAHE HA BAPBERIOTO B ERCIT/IOATALIMA
5.1 BPb3HA HA TA30BHA MAPKY

A MPEAYMNPEMAOEHUE: Cebp3saHeTo Ha ra3oBuA MapKyy 3aab/iH1TENHO TPAGBA [a Ce M3BbPLUM C NMOMOLLTA Ha NMPUIOKEHNA raeyeH
HITIOY, 32 1a Ce rapaHTMpa, Ye Bpb3KaTta e 3aTerHara 4ocTaTbyHo 34paBo. 3a BallaTta 6€30NacHOCT ra3oBUAT
MapKy4 HUKora He TpAbBa [a ce 3aBMBa Ha PbKa, 3a Aa Ce NpefoTBPaTAT BCAKAKBM NoKapu ¢ 6apbekioTo.

3a uenTa, MonA 06bPHETE BHUMaHKE CbLLO Ha MHPOpMaLIMATA B OTAENHATA MHCTPYKLMA 38 MOHTaX Ha BaleTo 6apbekio.



0.2 TIPOBEPHA 3A YNJIbTHABAHE

A MPEAYNPEMAEHUE: o Bpeme Ha npoBepKaTa 3a ynibTHABaHE B 61IM30CT He TpAGBA [a MMa HUKaKBK 3anaMTeNIHN U3TOUHKLM.
ToBa ce oTHacA 1 3a nyLIeHeTo.
He nposepABaiite ynnbTHABAHETO CLC 3ananeHa KNevka KUOpUT Mk OTKPUT NamMbK U M3BbPLUBaKTE NpoBepKaTa
BMHaru Ha OTKPMTO.

A MPEAYNPEMAEHUE: W3asbplusarite MTPOBEPHKATA 3A YMTBTHABAHE crnep BcAko cBbp3BaHe MW BCAKa CMAHA Ha rasosara
BYTHKa, KAKTO 1M B HAYaU10TO Ha 6ap6eKrto cesoHa.

A NPEAYNPEXKOEHUE: Bapbekioto TpAGBa Aa ce W3Mo/3Ba Camo Cleq OTCTpaHABaHe Ha BCUYKM MeCTa Ha TEHOBe.

1. Perynmpau.l,om Kon4ye 3a ras TpF|6Ba Aa e Ha nos3numA O

2. OtBopeTe NpUTOKa Ha ras Ha ByTUNKaTa 1 HAMAKETE C YETHA BCUUKM YaCTH, MPEe3 KOUTO NpoThya ras (Bpbakara Ha rasosarta 6yTunka/
perynaropa Ha HalAraHeTo Ha ra3Ta/rasoBua MapKyd/BXoJa 3a ras/Bpb3kara Nnpu KianaHa) ¢ NPUIIOKEHUA CanyHeH pasTBop Un CbC
CamMopbYHO NMPUroTBEH canyHeH pasteop oT 50% TeueH canyH 1 50% Boga. MoxeTe aa M3nonaeate ChLLO CrieLaneH Crpei 3a OTKpUBaHe
Ha TevoBe.

AKo CanyHEeHUAT pa3TBop o6pa3yBa MEXyp4eTa, o3Ha4aBa, He Ma TeH0BE. 3aTBopeTe MPUTOKA Ha ra3 Ha rasoBara 6yTI/IJ'IHa.
OTCTpaHeTe MecTaTa C Te4oBe 4pe3 AO0Mb/IHUTENHO 3aBUHTBAHE Ha CbeAMHEHNATE, aKO € Bb3MOXKHO, UM CMEHETe ,Cl,eq)eHTHl/ITe 4acTu.

MosTopeTe cTbMKM 1 1 2.

S

AKO MecTaTa € TeHoBe He Cce OTCTPaHAT, 0ObpHETE Ce KbM CMELMANN3MPaH MarasmH 3a ra3oBu yCTPOUCTBA.
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6. ObACHEHWE HA NYJITA 3A YITPABNEHWE
6.1 TIABEH MIPEHBCBAY

[maBHMAT MPEeKbCBa4 3a €/1IEKTPO3axpaHBaHETO Ha 3anasiBaHETO M OCBET/IEHMETO CE HamMMpa OT JiABaTa BbTpEeLlHa CTpaHa Ha AO0JTHMA LLIHa¢).
B nosunuus ON KonyeTto cBeTH B 3eMeHO. Cneu, MPUKIIOYBaHE Ha MEYEeHETO Ha 6ap6eH+o MPEBKIOYETE MNPEKbCBa4a OTHOBO Ha OFF, 3a da waaun-

Te BbHLWHaTa 6atepna Powerbank.

6.2 BbPTAL CE PETVIIATOP

CteneHu Ha 3arpABaHe U 3ananBaHe

O s noauuma ,M3kn.”

(// ! HWCKa MOLLHOCT
© w0 (//(// ' cpesHa MOLLHOCT

((/(//(// ! BUCOKa MOLLLHOCT

(//(//(// & . 3anasnBaHe

& . 3anansall Mexa-

HU3BM

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

BbpTAwmTe ce perynatopu 4ocTurat MakcMmasiHa MOLLHOCT Ha CTeneH (//((/((, a MMHUMaIHa MOLLHOCT — Ha CTerneH (//
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6.3  AMBMEHTHO OCBET/EHHE

HenaHnAT UBAT Ha cBeTnnHaTa Moxe Aa ObAe 3aJaAeH Ypes3 KoNYeTo Ha NABaTa [JoNHa CTpaHa Ha NpeaHWA naHen. HaTtucHeTe konyeTo 3a
HAKOIKO CEKYHAW, 3a Aa aKTMBMpaTE CBETNMHATA W Cef, ToBa C LpaKBaHe n3bepeTe menaHua oT Bac uBAT Ha cBeTIMHaTA.

<

(. MPESW TTbPBATA YTIOTPEBA

1. TMouncreTe BCUYKM 4acCTn, KOMTO BNM3AT B KOHTAKT C XPaHUTEHN NMPOAYKTH.

2. [lpoBepeTe BCHUKM ra30BK YacTh KakTo e onucaro B rnasa MPOBEPKA 3A YIMJTbTHABAHE.
HanpaseTe Tasn nposepKa CblLo 1 Torasa, Korato BaleTo 6apbeKio e 6110 JOCTaBEeHO OT TbProBeLa B MOHTUPaHO ChCTOAHME.

3. T[lycHeTe BcAKa ropenka fa paboTh OTAENHO B NpoabkeHue Ha oK. 20 — 25 MUHYTH Ha cTeneH ((/((/(//

A MPEAYNPEMAEHUE:  Hurora He M3nonaBaiTe BCUYKM rOPENKK eAHOBPEMEHHO. K13Mon3BaHeTo Ha BCUYKKM FOPEskK Ha MbJIHO HaToBap-
BaHe MOXe [a foBefe [0 obneanasaHe Ha rasosara OyTiKa, BCNEACTBME Ha KOETO Aa Ce HapyLn GyHKLMATA.

8. HAMEPA HA bAPBERID
B1  TWIN BURNER

Twin Burner oT Hepb#aaeMa CTOMaHa C e1eKTPUYECKO MHOTOKPATHO 3anasiBaHe OCurypABaT No-LKPOK TeMNepaTypeH AManas3oH Ha npuno-
EeHWe B CpaBHEHUE C OOMKHOBEHUTE FOpeskk. 3a HamalABaHe Ha BEPOATHOCTTA OT MoMap Ha MasHWHK 1 3a PaBHOMEPHO pasnpeaeneHne Ha
TOM/IMHATa CE FPUMHAT MOKPUBMTE 3a MNaMbK OT HEPbH/Jaema CToMaHa.
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6.2. HEATREGULATOR

C Heat Regulator Temnepatypata Bbpxy ckapata Ha 6apbeKioTo 1 CKapaTa 3a NoAAbPHKaHE Ha XpaHaTa Tornna MoXe Aa ce perynupa olle
no-npeLmsaHo.

FoTBeHe Ha HUCKa TemnepaTtypa
Mpu otBOpeH Heat Regulator 1 cboTBeTHa HacTpoiika Ha ropenkaTa e Bb3MOMKHO M rOTBEHE Ha HUCKa Temnepartypa ¢ Baweto HEAT.

MopabpxaHe Ha XpaHaTa Tonna
C Heat Regulator moxeTe ga perynupare Temnepartyparta Ha CKapaTa 3a nofAbpHaHe Ha xpaHaTa Tomna 1 Taka Aa npeaoTepaTuTe
AOMbIHUTENHO roTBeTe Ha BawwnTe npoaykTn 3a 6apbekto.

YKA3AHMUE: Mpennassante Heat Regulator ¢ nokpusano cpelly HaBn1saHe Ha Boda B Kameparta Ha 6apbeKioTo.

1000000g0030000000

8.3 OBCNYMBAHE HA KAMEPATA HA BAPBEKIOTO

832  WUHCTPYKLMA 3A 3ANANBAHETO
A MPEAYMNPEMAEHUE:  Hurora He 3anansaitte 6apGeRioTo CbC 3aTBOPEH Kanak.

1. YBepeTe ce, 4e BCUYKKM CbEAVMHEHNA MY ra3oBUA MapKyy, perynaropa Ha HanAraHeTo Ha rasta 1 rasobata byTunKa ca 3aBUHTEHM fobpe
(nemcTsaiiTe cbrnacHo yrasanuaTa 8 rnasa MPOBEPKA 3A YMJTbTHABAHE).

2. OtBopeTe Kanaka Ha 6apbertoTo.

3. OtBopeTe NpuTOKa Ha ras Ha rasosara byTuiKa.

4, HatucHete perynmpawloTo KOMN4YeE 3a ra3d Ha enaHata ropesika 1 ro 3aBbpTete O6paTHO Ha 4aCoBHWROBAaTa CTpeJika Ha CTeneH (//(//(// &
3aﬂ,pb)+(Te HaTUCHATO PEerynnpatloTo Kom4e 3a ras, 0Kato ra3ra ce 3anasiu.

& Vbt
-

B. AKO rasTa He ce 3ananu B NPOABLAMEHUE Ha 8 CeRyHAM, OCTaBeTe KONYeTo 3a perynmpane Ha rasta Ha O.
M3yakanTe 2 MUHYTK, 3a Aa ce u3napu Hemsropanarta ras. Cnes tosa nostopeTe Touka 4.

6. AKO He e Bb3MOKHO [ NycHeTe 6apGeKIoTO B eKCInoaTaumua cneq 3 onuTa, TbpceTe npuunHUTE (KaKTo € onMcaHo B rmasa
OTCTPAHABAHE HA MOBPEM).
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832  TPEAV NEYEHETO HA BAPBERID

1. 3arpeiite npeasapuTenHo 6apbeKioTo Npu 3aTBOpeH Kanak 3a ok. 10 — 15 MurHyTH Ha cTeneH ((/(//(//

2. TllocTtaBeTe npoayKTUTE 3a GapbeKio Bbpxy CKapaTa Ha 6ap6eKioTo 1 perynunpaite Temnepatypata nnasHo crnopes, BaweTo wenaHve

Meray ((/— (//(//(//

833  CNEA NEYEHETO HA bAPBEKIO

1. TMocTaBeTe perynmupaLloTo Kon4ye 3a ra3 Ha BCAKa ropenika Ha no3uumAa O

2. 3aTBopeTe NpUTOKa Ha ras Ha rasosara OyTHKa.
M npu npasHn ByTUNKK KpaHyeTo Ha 6yThikaTa TpAbBa Aa € 3aTBOPEHO.

3. WMsyakaite 6ap6eHr0To Aa U3CTUHE HaNb/IHO U Mo NOYNCTETE.

[MoKpuitTe 6apbeKIoTo ¢ NOAXOAALLMA KanaK

6.4, NOYMCTBAHE M NOAAPHHHKA HA KAMEPATA HA BAPBEKIOTO
841  T04MCTBAHE

A MPEAYMNPEMAEHUE:  [Mpu nouncTeaHe Ha BLTPELLIHOTO NMPOCTPAHCTBO Ha 6apBeKIoTO OKOMO CUCTeMaTa Ha ropenk1Te Tpabsa aa ce
BHMMaBa 4acTuTe Ha ropenkuTe Aa He 6baaT NoBpeaeHHU.

NOYUCTBAHE HA BbHLUHUTE YACTU HA BAPEEKKOTO

YKA3AHME: 3a no4ncTBaHe Ha NoBLPXHOCTUTE Ha 6apOEKIOTO HMKOra He M3MOoN3BaiTe Npenapatk 3a NoYUCTBaHe Ha CTHKIO
WK Apyrv NpenapaTi 3a No4ncTBaHe B BYTUIKKM C MPBLCKaKa, Te MoraT Aa yBPeAAT MOBbPXHOCTUTE.

MouncTBaiiTe BbHLIHATA YacT Ha 6aPBEKIOTO 1 NOBLPXHOCTUTE 3 NOCTABAHE CAMO C KOHBEHLIMOHAUTHU, HEArPECMBHM MOYMCTBALLM NpenapaTh
(Hanp. KOHBeHLWMOHaneH npenapar 3a usnnaxsaHe). [pu U3ronasaHe Ha CreLWanHi npenapark 3a nodncTeaqe Ha 6apbekio (He ce
MperopbYBaT) HUE B MPEnopbYBame MbpBO Aa MM TECTBATE HA HEBUAMMO MACTO.

NOYUCTBAHE HA BBLTPELLIHOCTTA HA BEAPEERIOTO

YKASAHME: [pu NouncTBaHETO C HalNoHOBa YeTKa 3a 6apbekio BUHarK TpAbea Aa ce yBepAsaTe Ye 6apbeKoTo e HambHO
oXnazfeHo.
MpenopbunTenHa npoLenypa Ha No4ncTBaHe Npu CUIHK 3aMbpPCABAHUA:

1. 3arpefite Gap6ertoTo 3a ok. 10 M1HYTH Ha Mb/IHA MOLLHOCT, 38 fia MOraT OCTaTbLMTE OT XPaHWTESHW NMPOAYKTH (OCTAaTbLM OT MECO, Ma3HMHa,
3axap OT MapuHaTH 1 Ap.) A& U3ropAT.

2. Cnep ToBa ocTaBeTe 6ap6eKioTo Aa ce OXNafn Hamb/IHO, 3a Aa MOraT BCUYKM OCTaTbLIM OT XpaHUTENHW NPOAYKTU Aa Ce BTBLPAAT
(ToBa npasK MOYNCTBAHETO MHOMO MO-MPOCTO M MO-EPERTUBHO).

3. 3aontumantu pesynTatv NoYMcTBanTe CKkapara C HanIoHOBa Ui MeCHHIroBa YeTka 3a 6apbekio OUTDOORCHEF (He ¢ yeTku cbe
CTOMaHEHW BIaKHa).

4. Csanerte cKapata Ha 6ap6eKioTo 1 NoYMCTeTe ropuBHaTa Kamepa. [10 xenaHre MomeTe Aa U3Mon3eaTe HanoHosa rboa 3a Cbaose
v canyHeH pasTBop, 3a [ja OTCTPaHKTe BCUYKM OCTaTbLM Cej, neyeHeTo. 3a LANOCTHO noyncTBaHe Bu npenopbuBame npenapata 3a
nouncTeaHe Ha 6apbekio 1 rerepatop Ha cTyaeH Aum OUTDOORCHEF.

B. KomnoHeHTUTE OT Hepbiaaema ctomaHa morart ga 6b£|,aT MOYMNCTEHU C NpeanaraH B TbproBCKaTa Mpexa no4ncraall, npenapar 3a
HepbHraaema ctoMmaHa 1nn nonmvpatia r1:6a, ROATO Ce npeanara B MmarasmHuTe 3a CTPOUTENHN MaTepuanm.

YKA3AHMUE: MpenopbyBame pefoBHO NOYMCTBaHE, 3a Aa Ce NpPefoTBpaTH 06pasyBaHETO Ha KOPUYKK M MOXKap Ha MasHWHM.

CbBET: Cnepn nedeHeTo Ha 6apbekto e Npean neyeHeTo Ha Gapbekio, ako NoYMcTBaTe CKapaTa cnej BcAka ynotpeba,
He TpAbGBa Aa A No4McTBaTe OTHOBO NPean CNeABalloTo NeYeHe.
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NOYNUCTBAHE HA TABUTE 3A CbBUPAHE HA MASHUHHA

A NPEAYNPEXMOEHUE:  3aHemapsaBaHeTo Ha MOYUCTBAHETO Ha TaBUTE 3a CbOMpaHe Ha MasHWHa MOXe [a AoBeAe A0 3anansaHe Ha

MasHuHaTa.
Cﬂe,ﬂ. BCAKa yHOTpe6a ﬂpOBepHBaﬁTe TaBuTeE 3a c1361/|paHe Ha Ma3HMHa 1 OTCTpaHHBal;ITe BCHUYKK OCTaTbLM OT
Mas3HWHa.

CbBET: MepdeKTHOTO fJoMbHEHWe 3a chbupaTenHara Tasa e npaxsr 3a 6apbexto OUTDOORCHEF.

L4pe3 HEro Kanetiiata MmasHmHa ce a6cop61/|pa 1 C€ U3XBBbPIA NO-NECHO.

\ '-'.‘_\' 3

842 NOALPBHHKA

PenosHata nogapbika Ha 6apbeKioTo rapaHTrpa 6e3ynpeyHoTo My GpyHKLMOHUPaHE.

lMoHe ABa NMBTH FOAMLIHO NPOBEPABANTE BCUUYKM HaCTK, NMPE3 KOUTO NMPOTHYA radTa U BCEKM MBT Cref, NO-NPOABLIHUTENHO CKNagMpaHe.
MaAunTe MM HaceKoMMTe MoraT Aa ca NpU4KHa 3a 3anyLlBaH1A, KOMTO npean ynotpeba TpAbsa Aa ce OTCTPaHAT.

Ako pepfoBHO NpemecTsaTe 6ap6EKIOTO NO HEPaBEH TepeH, NPOBEPABAITE OT BpeMe Ha BpeMe Ja/ii BCUUKM BUHTOBE Ca 3aBUHTEHU [OKPai.

AKo He 13nonasate 6apbeKioTo NO-NPOALIKUTENHO BpeMe, Npean cneapaiata ynorpeba nssbpliete MPOBEPKA HA YIMJTbTHEHOCTTA.
AKO MMmaTe HAKAKBK CbMHEHWA, 0ObpHETE Ce KbM BalLWA JOCTABYMK Ha ra3 Wik KbM TbPrOBCKUA 0OEKT.

3a Aa npeanorsparnte nospean nopagn KOpo3na, CMareTe BCUMYKM METaITHK HacCTK NMPpean No-rnpoab/IKUTENHO CRNagnpaHe.

Cnepn no-npoabHKUTENHO CKNaZMpaHe 1 NoHe BEAHDBK N0 BPEME Ha Ce30Ha Ha rpUoBeTe NpoBepABaTE ra3oBrUA MapKyy 3a MyKHATUHH,
nperbHaTV MecTa 1 Apyri NoBpean. AKO ra3oBUAT MapKyy € noBpeaeH, TpAbBa BeAHara ia Ce CMEHW KaKTo € OM1caHo B rnasa
YKA3AHUA 3A BE3OMNMACHOCT.

3a fa ce paaBaTe Bb3MOXHO Han-Abaro Ha Balleto 6apbekio, cnep, Kato To ce OXMafu HambIIHO, Fo 3aliMTeTe OT BAMAHWA Ha OKONHaTa
cpeaa c nomotta Ha noaxoaawo OUTDOORCHEF nokpwusaro.

3a fa npepoTBpaTUTe 3aabpiaHe Ha Bnara, Cnef Abk/ cBanaiTe nokpusanoTto. MoxeTe 3a 3akynuTe nokpusana ot Baluma auctpubyTop

Ha 6apbekioTa.

dyHKumnATa Softclose (NnasHo 3aTBapsAHe) Ha BpaTWTe TpAGBa f4a ce perynvpa oT Bpeme HaBpeme
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6.0 MPERTEH W MHAMPERTEH METOZ 3A NMEYEHE HA BAPBEKIO C HEAT

HAKBA E PA3JIMHATA?

OWVPEKTEH METOL, 3A MEYEHE HA BAPBEKIO

KakTto nozcrassa MMETO, NP AMPEKTHUA METOZ 3a NeveHe Ha 6apGerto MPOAYKTUTE Ca PasMOoNOKEHN AMPEKTHO HAZ, M3TOYHMKA Ha TONIMHA.
Toan MeToA e noAxoAALL, 3a 6bp30 U3nuyaHe. bnarogapeHue Ha BUcOKaTa TemMnepaTypa Ha cTera ce 06pasyBa xyGaBa KopuiKa Unn neperTeH
OTMNeYaTbK Ha cKapara.

MHOWPEKTEH METO/, 3A NEYEHE HA BAPBEKHO

Mpu MHAMPEKTHOTO NeyeHe Ha HapbeKto ToMIMHATA LIMPKYIMpa OKOMO NPUroTBAHWTE NPOAYKTW. BnarofapeHve Ha 3aTBOpeHMA Kanak
H6apbeKIoTo ce NpeBpbLLa BbB $pypHa C LMPKyNaLmMA Ha Bb3ayX.

Toau meTop 3a nedere Ha 6apbeKio e naeaneH 3a ronemMun napyeTa Meco, KoWTo ce roTBAT Ha HWCKa TemnepaTtypa Wnn 3a BHUMaTeNHO
npuroTeeHa puba.

MeTontT 3a neyere Ha 6apbekio ,low&slow" 3a ACTUA KAaTO CBUHCKO Meco, pebpa MK MbpAK Ce 0CHOBaBa Ha MHAMPEKTHOTO NeYeHe Ha
Hapbekio.

Cue cuctemarta 3a nevere Ha 6apbekio Ha HEAT moxe aa ce npesknioyBa 6bp30 OT AMPEKTHA KbM MHAMPEKTHA TOMANHA.
3a MHAMPEKTHO NeyeHe Ha 6apbekio, BapeHe 1 neyeHe noctaBeTe NPOAyKTUTe 3a 6apbeKio B cpesaTta Ha cKapara 1 3ananete camo ABeTe
HaM-BBHLLHW FOPESKM.

OWPEKTHA TOIMJTUHA MHOUPEKTHA TOMJIUMHA

I]DDDDI]DDDDDDUDDDDUDUDDDDUDDD@
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3a OVPEKTHO MNeYeHe 1 rotBeHe: 3a MHOWMPEKTHO NEe4YeHe Ha rpun, rotBEHE 1 Ne4YeHe:
NnocTaBeTe NpoayKTa 3a neveHe Haza nocTaBeTe NPoAyKTa 3a NnevyeHe B cpefara, 3aTBopeTe
BRJTIOHEHNTE TOPENKH. Kanaka un 3ananete camo ABEeTe BbHLUHW FOPesikn.

6.6 NEYEHE HA BAPDEKIO B 1BE KAMEPW HA BAPBERIOTO

OcBeH KnacuyecknTe MeToaum 3a nevexe Ha 6apbekio (Buwte masa AUPERKTEH M MHOWMPERKTEH METO/, 3A MEYEHE HA BAPBEKHO)
HEAT Bu npeanara v yHukanHo nedeHe Ha 6apbekto B A4Be KaMepn Ha 6ap6eKtoTo

C nomowuta Ha OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (npeanara ce kato npuraanexHocTt) Baweto HEAT moe aa ce paspenv Ha ABe 30HK
3a neyeHe Ha 6apbekio. ToBa pasaefiAHe Ha 30HM pasKprBa HOBM Bb3MOMHOCTM NpK NeveHeTo Ha 6apberto, 61no To Aa ce NPUroTBAT pas-
JIMYHKW ACTUA €AHOBPEMEHHO MW Aa Ce NPefoTBPaTh NPEHACAHETO Ha BKYCOBE M MUPK3MW Ha Pa3fIMYHUTE NPOAYKTH, KOUTO Ce NeKar.
30HuTE 3a NeyeHe Ha HapbeKio MoraT Aa ce ynpasnaABaTt U KOHTPONMPAT OTAE/HO Ype3 OTAENHUTE ropenku. [lsata TepMomeTbpa B Kanaka
Bu nokassat TemneparypuTe B CbOTBETHUTE 30HM.

|
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3. JAIHA TOPE/IKA

A\ OMACHOCT: VBepeTe ce, 4e BaweTo Gapbekto e pasnonokeHo npes Hesananmma 3afHa CTeHa, Miu € Ha MUHUMasHO 6e30MacHo
pasctoaHure oT 1,5 m oT sananmmu npeameTn. [Npun 3aaHaTa ropenka BUHarn Mma onacHoCT OT U3MIM3aHe Ha nnambLuTe
Hasaf oT 6apbeKtoTo.

91 TONJMHHO N3NTBYBAHE OT3AL

3agHara ropenka ce 13nonaea B KOMBMHALMA C BLPTALLMA Ce Wi (He Ce Chabpia B 06xBaTa Ha [oCTaBKaTa).
lNopaav BLPTALLOTO ABMMEHME HA LUMLIA NPOAYKTUTE 3a 6apOeKio ce rOTBAT 6aBHO OT BCUYKKM CTPaHK M MPK TOBa XBaLLAT aneTUTHa KoprYKa.

CbBET: Mpenopwusame B aa nsnonssate OUTDOORCHEF BbpTALy ce wmw v BbpTALa ce kowHuua HEAT,

3.2 OBCNYHBARE HA ALIHATA TOPE/HA
921 UHCTPYKLMA 3A SANATBAHETO

1. YBepeTe ce, Ye BCUYKM CbEAMHEHWA MEKY ra30BMA MapKyY, perynaropa Ha HandraHeTo Ha radta W razosara 6yTWKa ca 3aBMHTEHK Jobpe
(nemcTsaitTe cbrnacHo yrasanuaTa 8 rnasa MPOBEPKA 3A YMJTbTHABAHE).

2. OtBopeTe Kanaka Ha 6apbeKioTo.
3. OtBopeTe NpuTOKa Ha ras Ha rasosara byTuiKa.

4, HatucHete perynmpawloTo KoN4e 3a rad3 Ha 3ajHata ropesika v ro 3aBbpTeTe O6paTHO Ha 4aCoBHWROBAaTa CTpeJika Ha CTeneH ((/(/’(// Q
3a£|,p'b)KTe HaTUCHaTO PEerynmpatloTo Kom4e 3a ras, I0KaTo ra3ra ce 3anaiu.

€ ot |
© v — ©& vl

B. AKO rasTa He ce 3ananu B NPOABLIMEHUE Ha 8 CeRyHAM, OCTaBETe KON4eTo 3a perynupane Ha rasta Ha O.
M3yakanTe 2 MUHYTK, 3a aa ce u3napu Hemsropanata ras. Cnef toBa nostopeTe Toyka 3.

6. AKO He e Bb3MOKHO [1a MyCHETE 3a/iHaTa ropeska B eKcrioartaumna cnes 3 onuTa, NoTbpcete NpuymnHUTE (KaKTo € onuncaHo B pasaen
OTCTPAHABAHE HA NMOBPEMW)

YKA3AHME: 3a nocturaHe Ha neppeKTHK pesynTaTi oT neveHeTo Ha 6apbekio Bu npenopsusame aa nsnonssare OUTDOORCHEF D
BbpTALL ce wurw HEAT. Tor ce npeanara Kato npuHagnesHocT npu Bawuma Tbproset.

A\ OMACHOCT:  HwKora He u3nonaeaiTe 3aHaTa ropenka B KoMGUHaLIMA C OCHOBHWTE FOpPESNKM B 30HATA Ha 3aaHaTa ropeska.

A BHUMAHUE  M3nonssaHeTo Ha BCMYKKM FOPENKKM Ha MbIHO HaTOBapBaHe MOXe Aa AoBefe [0 obnefsBaHe Ha rasosata GyTuiKa,
BCNe[ICTBME Ha KOETO Aa Ce HapyLun GyHKLMATA.
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922 TIPEAM MEYEHETO HA BAPBEKID

1. Csanete ckaparta 3a nogabpaHe Ha xpaHara Tornna.
2. 3arpeiiTe npenBapuTeNHO 3aHaTa ropeska npu satsopeH Kanak 3a oK. 10 — 15 MuHyTH Ha cTeneH XX
3. TllocTtaBeTe npoayKTUTe 3a HapbeKto C BbPTALLMA Ce WKLL 1 PErynMpaiiTe Temnepartypara nnasHo criopes, BatweTo wenaHue

vewny & - Q@& .

CbBET: oA BLPTALWMA Ce LKL U NPOAYKTUTE 3a 6apbeKio NocTaBeTe TaBMUKa, Taka KamnewnTe COKOBE OT MNEYEHOTO U Ma3HWHM Le
ce cbbupart 1 HAMa Ja 3aMbpcABaT HeHyxHo BalweTo 6apbekio. OcBeH ToBa KaneLnTe COKOBE OT NEYEHOTO M Ma3HWHK ca
naeasHu 3a ynotpeba Kato OCHOBa 3a NMPUroTBAHE Ha BKYCHW COCOBE.

923  CNEANEYEHETO HA bAPBEKIO

1. TMocTaBeTe perynmnpalloTo Kon4ye 3a rad Ha 3ajgHara ropenka Ha nosmumAa O

2. 3aTBopeTe MpUTOKa Ha ras Ha rasosara OyTuKa.
W npwv npasHn 6yTUNKM KpaHyeTo Ha ByTuikaTta TpAbBa Aa e 3aTBOPEHO.

3. Wsuakraite 6apbeKioTo Aa M3CTUHE HAMbBIIHO U FO MOYUCTETE.

4. TlokpuiTe 6ap6eKtoTo ¢ NOAXOAALLMA Kanak

9.3 NOYUCTBAHE U NOLAPBHKA HA SALHATA TOPENHA
931  TIOYUCTBAHE

HpenopquaMe Bu na nouncreate 3agHata ropenka cnej BCEeKM npouec Ha ne4eHe Ha 6ap6eH+o. [MoyncTBarnTe A ¢ 06MKHOBEH npenapar 3a
Nno4ncTBaHe Ha HepbXaaema ctoMmaHa uin ¢ nonmpatla I'b6a, ROATO Ce npegnara B CTPOUTEHUTE MarasnHu.

932 NOALPBHHHA

PenosHata noaapbika Ha Balwarta 3agHa ropenka rapaHtipa 6eaynpeyHoTo K GyHKLMOHMpaHe.

- [loHe oBa NMbTH roAMLLHO I'IpOBepHBal;ITe BCUYKM HaCTH, MPe3 KOMTO NpoTHYHa ra3ta M BCEKM NbT Cnef No-npoaAb/IKUTENHO CKNaanpaHe.
[aauuTte MM HacekoMMTe Morar Aa ca npuyrHa 3a 3anyBaHua, KOUTO Npeau yr|0Tpe6a TpFl6Ba Aa ce OTCTpaHAT.

= AKo penosHO npemecTBate 6ap6EKIOTO N0 HEPABEH TEPEH, NPOBEPABaNTE OT BPEME Ha BPEME Jaulv BCUYKM BUHTOBE Ca 3aBUHTEHM [JOKpa.

= AKo He nanonaeare 6apbeKIoTo No-NPOALIKMTENHO Bpeme, Npean cneasaiata ynotpeba nasbpliete MPOBEPKA HA YIMIJTBTHEHOCTTA.
AKO MMaTe HAKAaKBW CbMHEHWA, MOSIA, 0ObpHETE ce KbM Balumna A0CTaBUYMK Ha ras unu KbM TbproBCK1A 06eKT. Cnes NpoabKUTENHO
CbXPaHEeHWe W Hal-Maslko BEAHBH N0 Bpeme Ha 6apbekio ceaoHa TpAbBa Aa NpoBepABaTe ra3oBrA MapKyy 3a Halnune Ha NyKHaTUHW,
nperbHaTV MecTa 1 Apyri noBpean. AKO ra3oBUAT MapKyy e noBpeaeH, TpA6Ba BefHara fla Ce CMEHW KaKTo e OM1caHo B rnasa
YKA3AHUA 3A BE3OMNMACHOCT.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 HHOPAYEPBEHA FOPETKA

Hak ¢yHKUMOHWpa MHdpadepBeHaTa ropenxka?

BbaHukBawmAT npu 3anansareTo Ha BLAZING ZONE® rasos nnambk ce pasnpeaens paBHOMEPHO B KepaMmyHaTa nioya v npu Tosa reHepupa
BBbPXY NOBbPXHOCTTA MHPpaYepBEHO MbYEHME, KOETO 0TAaBa MHTEH3MBHA AnpeKTHa TonnnHa Ao 900 rpaayca no Llensuit Bbpxy npoayKT1Te 3a
6ap6ekto. Mo T03n HauMH MoraT fa ce NOCTUrHaT MHOMO MO-BUCOKK TEMMEPATYPK OTKOSIKOTO C KOHBEHLIMOHA/IHA ra3oBa ropeska.

Bucoka Temnepatypa 600 — 900 °C

MaknoumTenHo MOLLHW KepaMn4HU
ropernxu

BucoroTemnepatypHo neyere Ha
6apbeKio

[TepdpeKTHN KOpHUYKKM Ha MECOTO
Perynvpyema no B1co4nHa ckapa,

3 cTenenun

[NepdeKTHO 3a HETMBCTH HapA3aHK

napverta

C BLAZING ZONE® cTekoBe 1 nofo6HM NpoayKTH Morar fia ce NpuroTeAT ¢ Maxkcumanta tonnuHa Ao 900 °C, 3a obpasysaHe Ha nepperTHa
KopmyKa Bbpxy BalweTo meco.

102 OBCNYVHBAHE HA BLAZING ZONE®

1021 MHCTPYRLIMA 3A SATANBAHETO
A MPEAYMNPEXMAEHUE: o Bpeme Ha paboTa KanaksT BuHarK Tpatsa Aa € OTBOpEH.

1. YBepeTe ce, Ye BCUUYKM CbEAMHEHWA MEKY ra30BMA MapKyY, perynaropa Ha HandraHeTo Ha radta W razosara 6yTWKa ca 3aBMHTEHK Jobpe
(nemcTsaitTe cbrnacHo yrasaHuaTa 8 rmasa MPOBEPKA 3A YMJTbTHABAHE).

2. OtBopeTe Kanaka.

3. OtBopeTe NpuTOKa Ha ras3 Ha razosara byTunKa.

4. HatncHete perynupalioTo Konde 3a ra3 Ha BLAZING ZONE® 1 ro 3aBbpTeTe 06paTHO Ha 4aCOBHMKOBATA CTPENHA Ha CTemneH (//(//(// &,
3a/ipbKTe HATMCHATO PEryNMpaLLoTO KoMye 3a ras, A0KaTo rasra ce sanaiu.

€ 206
-

B. AKO rasTa He ce 3ananu B NPOALIMEHUE Ha 8 CeRyHAM, NOCTaBETe KoNYeTo 3a perynmpane Ha rasta Ha O.
M3yaranTe 2 MUHYTK, 3a aa ce u3napwu Hemsropanarta ras. Cnezn toBa nostopeTe Toyka 3.

6. AKO He e Bb3MOMKHO [1a NycHeTe B ekcrnnoatauus ropenkara Ha BLAZING ZONE® cnep 3 onuTa, notbpcerte npuymnH1Te (KaKTO € onmncaHo
B pasnen OTCTPAHABAHE HA MOBPEOMW).

A BHUMAHUE 3nonssaHeTo Ha BCUYKM FOPENKM Ha Mb/IHO HaToBapBaHe Moxe Aa foBese A0 obnedasaHe Ha rasosara
6yTWIKa, BCNEACTBME Ha KOETO Aa Ce HapyLun dyHKLMATA.
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1022 MPEAM NEYEHETO HA BAPBEKID
A MPEAYMNPEMAOEHUE:  BuHaru paGoTeTe ¢ yCTOMUMBM Ha TOMAMHA PbRaBHULIM.

Buraru nsyaksaiite BLAZING ZONE® pa ce oxnaan Hanb/Ho, Npean Aa [OKoCBaTe YacTuTe.
1. TocTaBeTe ckapata Ha 6ap6eKIoTo B MenaHaTa No3numa.
2. 3arpeiite npeasaputento BLAZING ZONE® 3a ok. 10 MuHyTK A0 enaHaTa cTeneH ((/ - (//(//((/

3. T[locTaBeTe NpodyKTHTE 3a NeyeHe BbpXy 6apbeKioTo Ha ckapata 3a 6apbeKto 1 perynvpanTe Temnepatypara no CBOe enaHue

MemRay ((/ - (//(//(//

1023 CAEA NEYEHETO HA BAPBERI]

1. MocTaseTe perynvpalloTo Konue 3a ras Ha BLAZING ZONE® na Q.

2. 3aTBopeTe NpUTOKa Ha ra3 Ha rasosara GyTHKa.
M npu npasHu ByTUNKK KpaHyeTo Ha ByThnkaTa TpAbBa Aa e 3aTBOPEHO.

3. Ocrasete BLAZING ZONE® pa ce oxnaau Hamb/HO 1 Clej, ToBa NMoYncTeTe cKapaTa Ha 6ap6eKioTo.

4. Tokpuiite 6apbektoTo u uanata BLAZING ZONE® ¢ nogxoaaLlo nokpusao.

10.3  TOYUCTBAHE A NOLAPBIKA HA BLAZING ZONE®
1031 MOYUCTBAHE

Mpenopbusame Bu ga nounctearte Bawarta BLAZING ZONE® cnep 3 npoueca Ha neveHe Ha 6ap6ekio, 3a Tasu Lien cBaneTe ckapata Ha
6ap6eKIoTo M A NouncTeTe NecHo BbB Baluata cbaomuanHa mawuHa. M3bbplueTe BETPELIHOTO NPOCTPAHCTBO ChC CyXa Kbprna v 13npasHeTte
TaBaTa 3a OTTMYaHe Ha MasHWHMW.

MpenopbyBamMe CbLUO Taka BeAHbM rOAMWHO Aa AeMoHTupaTe ropenkata Ha BLAZING ZONE® v ga noyucTute BCMYKM 3a06MKanalm
A KOMMOHEHTH, KaKTO M fla OTCTPaHUTE NasAMMHK U OCTaTbLIM OT XpaHa.
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Cnep ceanaxe Ha BLAZING ZONE® npouenmpaiTe KakTo creasa:

1. TposepeTe ropenkara 3a gedopmaLiti UK NyKHATUHW.

2. BeHTypu TpbbuTe (TPLOEH ENEMEHT Ha ropenkara) MoraT Aa 6bAaT NOYUCTEHU/USUETKAHM C ThHKA YETKa 3a NMOYUCTBAHE Ha By TUIIKM.

3. lMouuncTeTe BBTpelHaTa cTpaHa Ha Hocellata pamka Ha BLAZING ZONE®, kaTo He U3nonssaTte arpecvBHU WK 3ananvmu nouncTBallm
npenaparu.

4. Cnep toBa noctasete uanara BLAZING ZONE® o6patHo B cTpaHuyHaTa Maca, KaTo npoLeavpate ChrilacHO OTAENHATa MHCTPYKLUMA 3a
MOHTa.

BAMKHO: AKO 3a MO4YMCTBaHETO M3nossBate noyucTBallM npenapatu, TpAbBa Aa ocTasuTe cnej ToBa bapberioTo Aa

n3cbxHe MHoro fobpe. 3a Aa ycKopuTe CbXxHeHeTo, MoxeTe Aa Britounte BLAZING ZONE® v ga s octasuTe aa
paboTh HAKOMKO MUHYTU Ha MaKCUMarHa CTemneH.

NOYUCTBAHE HA TABUTE 3A CbEUPAHE HA MA3HUHHA

A MPEAYMNPEMAOEHUE: 3aHemapsaBaHeTO Ha MOYMCTBAHETO Ha TaBWTe 3a ChBMpaHe Ha MasHWHa MOKeE [a A0Befe A0 3ananBaHe Ha
MasHuHara.
Cnep BcrAka ynoTtpeba nposepaABaiTe TaBuTe 3a CbOVpaHe Ha Ma3HWHa U OTCTpaHABaWTE BCUYKM OCTAaTbLM OT

MasHWHa.

CbBET: MepdeKTHOTO JoMbNHeH Ve 3a chbupaTenHaTa Tasa e npaxsr 3a 6apbexio OUTDOORCHEF.
Ypes Hero KaneLyata MasHuHa ce abcopbupa v ce U3XBbPAA MO-NeCHO.

1032 NOALPBHHA

Peposrata nogapbikka Ha Bawata BLAZING ZONE® rapaHTupa 6e3ynpeyHo ¢pyHKLUMOHWpPaHe.

- [NoHe aBa MbTHM roAMLWHO I'IpOBepHBal;ITe BCU4YKM HaCTK, NMPE3 KOUTO NpoTHHa ra3ta 1 BCEKM MbT Cnea No-npoAb/IKHUTENTHO CKNagnpaHe.
HaHLI,I/ITe MM HaCEKOMUTE MoraT fa ca NpuinHa 3a sanyLlBaHnA, KOUTO Npeaun yHOTpe6a TpH6Ba Aa Cce OTCTPaHAT.

- AKo peaoBHO npemMecTeare 6ap6eH+0To Mo HEPAaBEH TEPEH, I'IpOBepﬂBalZTe OT BPEME Ha BpeEME Ja/T BCMYKM BUHTOBE Ca 3aBMHTEHN D,OHpal;I.

= AKo He u3nonaeate 6apbEKIOTO NO-MPOABLIIKUTENHO Bpeme, Npeau cneasatlata ynotpeba nssbpete MPOBEPHA HA
YMNBTHEHOCTTA. AKo 1MaTe HAKaKBM CbMHEHWA, 06 bPHETE Ce KbM BalliA JOCTABYMK Ha ra3 UMK KbM TbProBCKUA OGEKT.

= 3apjanpefoTspaTuTe NoBpear nopasamn KOPo3nA, CMaKETE BCHYKM METaNIHK YacTW NPEAM NO-MPOLBLIKUTENHO CKNaaMpaHe.

= Cnep no-npoabIKKUTENHO CKNaAMpaHe v NoHe BeAHb Mo BpEMe Ha Ce30Ha Ha rpUIoBETe NPOBEPABaNTE ra3oBuA MapKyy 3a NyKHaTUHM,
nperbHaTV MecTa 1 Apyri noBpean. AKO ra3oBUAT MapKyy e noBpeaeH, TpA6Ba BefHara fla Ce CMEeHW KaKTo e OMncaHo B rnasa
YKASAHHUA 3A BE3OMNACHOCT.

= 3apjace pagsate Bb3MOXHO Hai-abnro Ha Bawata BLAZING ZONE®, cnep kato BaweTo 6ap6ekio ce oxnaau HambHo, ro 3alimteTe oT
BNMAHKA Ha okonHaTta cpefa ¢ noaxoaawo OUTDOORCHEF nokpusano.

= 3apjanpepoTBpaTuTe 3aAbpiKaHe Ha Brara, Cref AbwA CBanaiTe nokpusanoto. MoxeTe 3a 3akynuTe nokpusana ot Bawuma auctpubyTtop
Ha 6apbekioTa.
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11. COOKING ZONE
111 TP CHEPK HA TTPUNOMEHHE

M3auano HosopaspaboteHata COOKING ZONE e, kakTo nokassa 1 camoTo K1Me, NoBeYe 0T CTaHAAPTHA CTPaHWYHA 30Ha 32 FOTBEHE, ThIA KaTo
Bu npenocTaBa MHOro no-o06LUMpeH TeMnepaTypeH AnanasoH. [lokato HopMasHWTe CTPaHUYHI 30HM 3a FOTBEHE Hal-4eCTo ca paspaboTeHH
3a cpenHu v Brucokn Temnepatypi, Ha COOKING ZONE moraTt ga ce roTBAT CbLUO TaKa W ACTWA, KOMTO TPAGBA Aa Ce MPUrOTBAT C MO-Masko
TonnuHa (CocoBe 3a Nacta, Cyni, AXHUM W1 Ap.).

ToBa e Bb3MOKHO 6naroaapeHMe Ha Hanb/IHO HOBA paspa6on<a Ha ropenKkata 1 Bb3MOKHOCTTa CTpaHM4HaTa 30Ha 3a roTBeHe [a ce 13nonssa
Ha 3 pasnnyHn BUCOYUHH.

Bnaropaperue Ha BonbbHata dopma Ha macvBHaTa YyryHeHa HacTaska Bbpxy COOKING ZONE mowe fa ce paboTh vyAecHo CbLo
n ¢ OUTDOORCHEF BBQ Wok, koiTo nacsa CbBCEM TOUHO AMPEKTHO Bbpxy HacTaBKkata (6e3 aganTepeH NpbCTeH 3a YOK THraH)
HacTporKa Ha BUCcOuMHaTa Ha YyryHeHaTa HacTaBKa

I'Ipep.nasHM Kanayku 3a YyryHeHaTta HacTaBKa 3a roteeHe
VBepeTe Ce, 4e BMHarv nanon3sare 4oCTaBeHNTE CUIIMKOHOBK Npeana3Hk Kana4km 3a 4yryHeHara HactaBKa 3a rotseHe. Te 3awmtaBar
OTBOpPUTE 3a perynmpaHe Ha BucodmHaTa Ha ckapara oT ApaCKOTUHN.

Bucoka Temnepartypa
B HOM6MHaLI,MFI [} B'prHUJ, ce peryﬂaTop mMorart fa ce [‘IOHpMHT pa3J'IMHHM
cdepy Ha NpUNOHKEHWE B FOPHWUA TeMnepaTypeH AnanasoH

. Bbp30o 3anunuaHe Ha Meco, prba 1 3eneHyyLm

CpepgHa TemnepaTypa
B HOM6MHaLI,MFI [} B'prHUJ, ce peryﬂaTop Morart ga ce FIOle/IHT pa3J'IMHHM
cdepy Ha NpUNOKEHWE B CPEAHNA TeMNepaTypeH AnanasoH

. 3anuuare/3agyluasare Ha Meco, puba v 3eneHuyLm
. 3anuuaHe Ha CbabpHKallM CKOpGANa 3efeHYyLM, KATO Hamp. KapTodu 3a

neyveHe, peOoLLM 1 Ap.
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Mo-HucKa TemnepaTypa
B Kom61HaLmA ¢ BbPTALL Ce perynartop mMorat Aa Ce MOKpPUAT PasinyHim
cdepu Ha NPUIoKeHWe B JONHUA TeMnepaTypeH AnanasoH

- [oTBEHE Ha COCOBE, Cynu, 3ayLLeHNn N OPU3EHN ACTHUA

11

2 ObC/YMBAHE HA COOKING ZONE

1121 MHCTPYRLIMA 3A SATIAIBAHETO
A MPEAYNPEXMAOEHUE: Mo Bpeme Ha paGoTa KanaksT BuHaru Tpatsa Aa € OTBOpEH.

1.

VBepeTe ce, 4e BCUYKM CheAMHEHWA MEKY ra30BMA MapKyd, Perynatopa Ha HallAraHeTo Ha rasTa 1 rasosarta GyTUIIKa Ca 3aBUHTEHM 106pe
(nemcTsaitTe cbrnacHo ykasanuaTa 8 rnasa MPOBEPKA 3A YMJTbTHABAHE).

OTBopeTe Kanaka.
OTBOpeTe NpuTOKa Ha ras Ha rasosara GyTuIKa.

HatncHete perynupatioto Konye 3a raz Ha COOKING ZONE v ro 3asbpTeTe 06paTHO Ha YacoBHMKOBATa CTPENKa Ha CTeneH (/l(//(// &
3a/pbKTe HaTMCHATO PEryNMpaLLoTO Komnye 3a ras, 4oKaTo rasra ce sanaiu.

& 204
|

AKo rasrta He ce 3ananu B NPOAbIIHKEHNE Ha 8 CEeRyHAM, NOCTaBETE KOMYETO 3a perynrpaHe Ha ra3ra Ha O
Mayarante 2 MWHYTH, 3a Aa CE n3napun Hen3ropanarta ras. C}'Ie,CI, TOBa MNOBTOPETE TO4YKa 3.

AKO He e Bb3MOKHO fa nycHeTe B excrnoataumnsa ropenkara Ha COOKING ZONE cnen 3 onuTa, notbpceTe npuimhmnTe (Kakto e onucaqo
B pasnen OTCTPAHABAHE HA MOBPEOMW).

A BHUMAHUE V3nonssaHeTo Ha BCUYKM FOPENKM Ha Mb/IHO HaToBapBaHe Moxe Aa foBefe A0 obnedasaHe Ha rasosara

6yTWIKa, BCNIeACTBME Ha KOETO Aa Ce HapyLuW GpyHKLMATA.

1.2.2 TIPEAW TOTBEHETO
A TMPEAYNPEXMOEHUE:  BuHaru paboTteTe ¢ ycTOMYMBK Ha TonnmHa pbrasuum. BuHarn nsyaxsarite COOKING ZONE ga ce oxnaam

Hamb/HO, Npeau Aa AOKOCBaTe YacTuTe.
MocTaBeTe NMp1CTaBKaTa OT YyryH B enaHara nosvuus (3 H1sa Ha BUCOUMHA).

[TocTaBeTe TMraHa UK yoka BbpXy YyryHeHaTa NoBbpXHOCT W 3arpenTe 3a b MUHYTU Ha KenaHata cteneH (// - ((/(//((/

MocTaBeTe NpoAyKTUTE 3a NeueHe Bbpxy GapbekioTo Ha GapBeKioTo U perynupaiTe Temneparypara niasHo no CBOE KenaHue

Meway ((/ = (/l(//(/l

1123 CNEL TOTBEHETO

1.
2.

MocTaseTe perynmpalloTo Konye 3a ras Ha ropenkara Ha Q.

3aTBopeTe NpUTOKa Ha ras Ha rasosara byTuiKa.
M npu npasHn ByTUNKK KpaHyeTo Ha ByThnkaTa TpAbBa Aa e 3aTBOPEHO.

Mayarante COOKING ZONE paa ce oxnagu HambnHo M eBa Torasa NovncTeTe 30HaTa Nnog YyryHeHara npucTasKa.

Mokpuiite 6apberioto 1 uanata COOKING ZONE ¢ noaxoaaLLo nokpusano
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11.3 N04MCTBAHE X NOALPBHKA HA COOKING ZONE
1131 NOYUCTBAHE

Mpenopbusame Bu ga nouncreate Bawarta COOKING ZONE cnep 3 npoueca Ha nedexe Ha 6apbekio, 3a Tas3u Lien cBaneTe npuctasKarta oT
YYTyH 1 MOYMCTETE MOBBLPXHOCTTA OTAONY.

1132 TOLAPBHKA

PenosHata nogapbika Ha Bawara COOKING ZONE rapaHTupa 6e3ynpedHo ¢pyHKLUOHKPaHe.

= [loHe ABa MbTH MOAMLLHO NPOBEPABAMTE BCUYKM YaCTH, NPE3 KOMTO NPOTHYA rasTa U BCEKW MbT Cries No-NPOALIKKUTENHO CKIaaMpaHe.
MaAunTe MK HaceKoMKUTe MoraT Ja ca NpuyMHa 3a 3anyLlBaHuA, KOMTo Npean ynotpeba TpAbBa Aa ce OTCTPaHAT.

- Ako penoBHO nNpemMecTeare 6ap6em0To Mo HEPaBEH TEPEH, I'IpOBepﬂBal;ITe OT BPEME Ha BpeMe Ja/l BCMYKM BUHTOBE Ca 3aBMHTEHN uor(paﬂ.

= AKo He u3nonssare 6ap6eKIOTO NO-NPOABLIIKUTENHO BpEME, Npean cneaaliara ynortpeba nasbpiete MPOBEPKA HA
YMJTBTHEHOCTTA. Ako MMaTe HAKaKBK CbMHeHHA, O6bpHeTe Ce KbM BallWA AOCTABYMK Ha ra3 Uil KbM TbProBCKMA OOEKT.

- 3a Aa npeaorsparnte noBpean OT KOpo3na, Npean NPOALMKUTENTHO CbXpaHEeHWE HaMaKeTe C Macylio BCUYKN METaUTHK HacCTKH (OCO6€HO
npucTaBraTta 3a rotBEHE OT Liyl'yH).

= Cnep no-nmpombmKWTENHO CKNaanpaHe 1 NMoHe BeHBK MO BpeMe Ha Ce30Ha Ha rpuUnoBeTe NpoBepABaTE rasoBMA MapKyy 3a NyKHATHUHMK,
nperbHaTV MecTa v Apyrv nospeaun. AKo ra3oBMAT MapKyy e nospefeH, TpAbBa BeAHara 4a Ce CMEHM KaKTo e OnmncaHo B rnasa
YKA3AHHUA 3A BE3OMACHOCT.

= 3apace pagsarte Bb3MOXHO Hai-abnro Ha Bawara COOKING ZONE, cnep kato BawweTo 6ap6ekio ce oxnaau HambHo, ro 3alimtete ot
BNMAHKWA Ha oKkonHaTta cpeaa ¢ noaxoaAwo OUTDOORCHEF nokpwsano.

= 3a fanpenoTBpaTUTE 3aAbpaHe Ha Bnara, Crnej Abi/ cBananTe nokpueanoTto. MoxeTe 3a 3arkynute nokpusana ot Bawma anctpubyTop
Ha 6apbekioTa.

12, SAFETY LIGHT

A TMPEAYNPEXMOEHUE: He 3abpasaiiTe cnep nanonasaqe Ha 6apOeKioTo BUHAMM [ia 3aTBapATe NMoAaBaHETo Ha ras Bbpxy rasosata
6yTWNKa 1 a 3aTBapATE rasoBWA KPaH.

SAFETY LIGHT 818 sbpTawma ce perynatop Ha BaueTo 6ap6ekio ce aKTUBMpa, KOraTo peryMpailoTo Konde 3a ras ce 3asbpty oT nosvuma O
06paTHO Ha YacoBHKMKOBATa CTPE/IKa B MOCOKa G 6 o osn naunn ce OTBOpW MOJaBaHETO Ha ras.
EHepruitHoTo 3axpaHBare Ha SAFETY LIGHT ce ocbluecTBABa NOCPeACTBOM BKIOYeHaTa B loCTaBKaTa BbHWHa 6atepusa Powerbank.

MpeaumcTBOTO:
= SAFETY LIGHT Bu HanomHA, 4e KnanaHbsT BCe OLLEe € OTBOPEH M MOXKe Aa Teye ras.

MynTt 3a ynpaBneHne HEAT — BbpTAwW, ce perynaTtop cbe Safety Light

& b6b

O\
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13. BbHIIHA BATEPUA POWERBANK

BbHuwHara 6atepusa Powerbank 3axpansa SAFETY LIGHT, enektpuyeckoTo 3anansare v Bcuukn LED cBetnmnHn Ha HEAT.
Mpenopbusame cnep BeAka ynoTpeba Ha 6ap6eKioTo fa A CBanATe, Aa A 3apeuTe HaMb/IHO M Ja A CbXPaHABaTe Ha CyX0 MACTO.

MpoawbnkuTenHocTTa Ha paboTa e oK. 8 4aca, BpeMeTo Ha 3apeaaHe OT NpasHa Ha Mb/iHa OK. 7 Yaca.
TekylL0TO CbCTOAHME Ha 3apAja ce pasfnosHasa NocpeACTBOM MHAMKALMATA Ha BbHIWHaTa 6atepua Powerbank.

CbBET: lNpenopwyBame fa M3BakaaTe M 3apexaarte BbHIWHaTa 6atepua Powerbank cnep scaka ynotpeba.

CbBET: Ako Bu e Heobxoauma BTOpa BbHLWHA 6atepuna Powerbank, moxeTte fa A nopvyare ypea www.outdoorchef.com

B ,Pe3epsHu yacTn"

CbBET: Hato antepHaTiBa Ha BbHLWHaTa 6atepua Powerbank moxkeTe aa cebpikeTe Baweto HEAT c OUTDOORCHEF
3axpaxBawma 6nok Transforner (npeanara ce KaTo NPUHAANEKHOCT) M AMPEKTHO KbM EJIEKTPUYECKATE MPEMKE.

YKASAHMUE: lNpenopbyBame NPUHLMMHO Aa ce n3nonasa BbHWHaTa 6atepuna Powerbank Ha OUTDOORCHEF.
AKo BbNpeKy ToBa MenaeTe Aa 3nonasare Apyra BbHLIHA 6aTepra, BHUMaBanTe Ja He ce MpeBu1ilaBaT napameTpuTe Ha
maxoma 5 V/2,1 A

14 MACTO HA CbXPARERWE HA HEAT

OcBeH 3a rasosarta 6yTWnKa, AONHUAT WKad Ha Baweto HEAT npeanara MHoro MACTO 3a MHAMBUYaHW PELLEHWA 3a MACTO 3a CbXpaHeHKe.

CbBET: 3a ontumarneH pea BbB Bawna gonen wkad Bu npenoptusame OUTDOORCHEF komnnekt opranainsep HEAT. C Hero
0TNaabLMTE OT KyXHEHCKKM POJIKK W APy NPUHAANEKHOCTH e GbaaT NepGerTHO NprubpaHm.

1. [IPEMECTBAHE 1 MAHEBPUPAHE HA HEAT

Mpeaw BcAKo NpemecTBaHe UK MaHeBpUpaHe ocBobokaaBanTe CnvpadkMTe Ha Konenuara. 3a NoBauraHe 1 npemecTBaHe Ha 6apBGertoTo
MOMeTe Aa M3nonaeare ABeTe CTPaHWYHK Macuyku. MpemecTBaiTe 1 MaHeBpupaiTe 6apbeKioTo camo KoraTto e N3BbH eKcrnioatauna
v rasosarta 6yTWIKa e 3aTBOpeHa.

/A BHUMAHUE: Creg Bcako npemecTBaHe GlI0KMpaiiTe CrnpaykmTe 3a 3acToNopABaHe Ha Konenuara.
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16, YKASAHWA OTHOCHO YYT'YREHWTE CRAPH

OBrAPAHE

= [loumncTete c BoAa HyryHeHuTe cKapu Ha 6apbeKioTo npean nbpsara ynorpeoda.
= CyeTyMua HamameTe CKapuTe C TbHBK CII0M 0/I1O.

= O6ropeTe ckapuTe B Npoabkerue Ha oK. 20 — 25 MUHYTH Ha cTeneH ((/(//(//

= [lpu obrapaHeTo ce ob6padyBa naTuHa, KoAToO Npeanassa BalunTe YyryHeHn cKkapu oT pbiaa.

M3NOJ1IBBAHE

3arpeiiTe npeaBapuTENHO YyryHeHUTEe CKapy 3a Hat-Mako 5 MUHYTK Ha cTeneH AX
[o Bpeme Ha n3nonssaHe AOKOCBaNTE CKapuTe Ha 6apbeKIoTo camo C pbKaBumLM 3a 6apberto. He nocTasaAiTe YyryHeHuTe CcKapu B ropeLLo
CLCTOAHWE BbPXY 3anasiMMi U HyBCTBUTEHW KbM TOMIMHATA NOBLPXHOCTM.

NOYHUCTBAHE

= OcraBeTe YyryHeHuTe ckapu Ha 6apbertoTo Npu MbHa MoLHOCT oKono 10 MUHYTH Aa n3ropAT

= OcraBeTe rv cnes ToBa Aa ce oxnagar

= VsnonseaiiTe YeTKa C HAMIOHOBM WM MECHMHIOBH BNaxkHa (He CTOMaHeH! BfiakHa), 3a fia OTAENNTE OCTAaTbLMTE U 3aMbPCABAHNATA.
= [lpwu ynopuTo 3ambpcaBaHe: Manonssaite npenapara 3a noyvcteaHe OUTDOORCHEF 3a uanocTtHo noyncTteaHe.

*  He usnonssaiite arpecrBHH, pasTBaAPALLM Ma3HWUHW 1 XMMUYECKK NpenapaTtk 3a No4ncTeaHe.

YKA3AHUE: [MpenapatnTe 3a NoYMCTBaHE U roNem1Te KONMYECTBa BoAa LLe NoBpeaAT Npeanassallara natiHa, Toea Lie Hanpasu
Bauwara yyryHeHa ckapa CK/IOHHa KbM 06pasyBaHe Ha pbikaa.

17 OTCTPAHABARE HA IOBPEX

FopenkaTa He ce 3ananBsa:
= [lpoBepeTe fanu NpeckayaT UCKPU OT eNeKTpoaa BbPXY ropenKara.

A\ BHUMAHME:  Tasu nposepKa TpAGBa fla Ce M3BbPLLIBA CaMo NpK 3aTBOPEHO MofaBaHe Ha ras.
= [lpoBepeTe fanu € OTBOPEH NPWUTOKET Ha ra3 Ha rasosata GyTuiKa.

= VYBepeTe ce, Ye MMa AOCTATBYHO ra3 B OyTuikara.

Hama uckpa:
= VYBeperTe ce, Ye BbHWHaTa 6atepra Powerbank e noctaseHa npasmiiHO 1 € HaMbAHO 3apeaeHa.

= PascroaHuneTo Mex/ay ropenkara v enexktposa Tpabsa fa e camo 5 — 8 mm.
= [lposepeTe fanu kabenute Np1 yCTPOMCTBOTO 32 ENIEKTPUYECKO 3anasiBaHe 1 eNeKTpoaa ca NocTaBeHn v Aasii CTOAT CTabuWiHO.

- PbyHOTO 3ananBaHe e Bb3MOXKHO CbC 3anasnka 3a rpun npes oTeBopa OT AACHATa CTpaHa Ha KaMepara Ha 6ap6eH+0To

Hama mowHocT unu e no-cnaba:
- HposepeTe A&l TOPENTKUTE HE Ca 3anyLleHn 0T HaCeKOMK UK nasuu/nasKuHN.

MoBeye MHPOpMALIMA 3a NOYMCTBAHETO Ha rOpesikaTa MoXeTe [1a HamepuTe TyK:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT He dyHKUMOHUpa:
= [lpoBepeTe ganv e OTBOPEH NPUTOKLT Ha a3 Ha KonuyeTara 3a perynvpare Ha rasta. (IMpu 3aTBoOpeH BEHTUN Ha razoBarta 6yTHKa).

= VBepeTe ce, Ye BbHLWHaTa 6atepua Powerbank e noctaseHa npasuiHo v e 3apefeHa.

OcTa Ha KonenoTo 6noKkupa:

3a faa npepoTtepaTuTe BI0KMPaHETo Ha 0CTa Ha KonenoTo, Bu npenopbysame Hai-Manko BeAHbH roAMLWHO Aa OTCTpaHABaTE npaxa,
3aMbpCABaHMATA W LIBETHWA NpalleL, OT 30HaTa 3aj, Konenara.
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18. TAPAHLIMA 3A TIOTPEBUTENA/TAPARLIVA

3a noapobHa MHPopMaLmMa OTHOCHO rapaHLMATA 3a NoTpeGUTENa/rapaHumATa Npasmm npenparka kbM O6LwmnTe Thproscku yenosua (AGB) Ha
apapec https://www.outdoorchef.com/agb

PeructpupaHaTta mapka OUTDOORCHEF ce npepactaBnaBsa oT cnegHaTta dpupma
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Postfach | 8050 Zirich, Lsenuapusa | www.outdoorchef.com

*

CrncbK Ha 0TOpU3aHpaHWTe AMCTPUGYTOPH e HaMEpUTE Ha Hawarta ye6 cTpaHuua Ha www.outdoorchef.com
MomeTe fa B3eMETE CEPUMHUA HOMEP 1 apTUKYIIHWAA HOMEP OT CTUKEPA C JaHHW BbpXy 6apBeKioTo (BUKTE MbpBa rMasa Ha Tasu
MHCTPYKLMA 3A EKCMNOATALMUA).

*k

19. PE3EPBHW HACTH

PeSepBHVITe 4acTum morart ga 6bﬂ,aT 3aRyNneHn oT crneunanindnpaH Teproeun Min NPoOCTo ANPEKTHO Ha www.outdoorchef.com.

20. CbbWPAHE HA OTNAJBLMTE

ToBa 0603Ha4eHWe yKa3Ba, Ye TO3M NPOAYKT 1 ChAbpalllata ce B Hero BbHWHa 6atepua Powerbank He TpA6Ba aa ce U3XBBLPNAT ¢ BUTOBKUTE
oTnaabuM Ha uanata Teputopua Ha EC. 3a aa npeaoTtBpatiTe eBeHTyanHn Bpeum 3a OKofiHaTa cpefa Wiu 3a 34paBeTo nopagn HeKOHTPou-
paHo M3XBbpNiAHE Ha OTMaAbLM, PeLMKnpanTe ru oTroBopHo. 3a Aa BbpHeTe Balma nsnonssaH ypen, Mond, n3nonssaite cuctemara 3a
BpbLUaHe 1 cbbrpaHe 1nu ce 06bpHeTE KbM TbProBeLd, OT KOroTO € 3aKyneH NpoAyKTLT. MoxeTe fa 13nonssare TO3W NPOAYKT 3a PELMKN-
paHe, WaAALLLO OKONHaTa cpeaa.

MOJ’]H, n3BageTe BbHLUIHaTa 6aTepl/IF| Powerbank ot ypeaa npean na ro 3aHeceTe Ha MACTOTO 3a U3XBBbPIAHE, U A U3XBBPJIETE B CbOTBETCTBUE
C MECTHUTE NpeanucaHna.
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21. TEXHWHECKW IARRW

HEAT X-345 RB
CE

a3

I3+ (28/30/37 mbar)
las/p (30 mbar)

I38/P (50 mbar)
MolHoCT Ha rasta

Pasxopn Ha ras

HEAT X-445 RB
CE

[a3

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
MoLHocT Ha rasra

Pasxon Ha ras

HEAT X-545 RB
CE

a3

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

|3E§/P (50 mbar)
MolHoCT Ha rasta

Pasxopn Ha ras

BLAZING ZONE®
MotuuHocT

Pasxon Ha ras

[io3za (28 — 30/37 mbar)
Iiozn (50 mbar)

3AOHA TOPEJIKA
MouHocT

Pasxon Ha ras

[iosza (28 — 30/37 mbar)
[iozn (50 mbar)

0063 DP 3432

Bytan G30/nponax G31

Bytan 30 mbar/nponan 37 mbar
ByTtan/nponax 30 mbar
ByTtan/nponax 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Bytan G30/nponax G31

Bytan 30 mbar/nponaH 37 mbar
Bytan/nponan 30 mbar
Bytan/nponan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Bytan G30/nponax G31

Bytan 30 mbar/nponan 37 mbar
ByTtan/nponax 30 mbar
ByTtan/nponax 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs MotHocT
252g/h Pasxop Ha ras

[io3za (28 — 30/37 mbar)
Oioau (50 mbar)

0,86 mm/Mapkuposka: BM
0,74 mm/Mapruposka: BD

[MABHA TOPUTHA
4.40 kW Hs MotHocT
308 g/h
1.02 mm/Mapruposka: AN

0.90 mm/Mapruposka: BM

Pasxon Ha ras
[io3a (28 — 30/37 mbar)
Oioan (50 mbar)

BbHwHa 6atepua POWERBANK

MoLwHocT
Bxopn,
Maxon,

10 000 mAh
5V/20 A
5V/2,1 A

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/Mapkuposra: AR
0.74 mm/Mapruposka: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/Mapruposka: BK
0.86 mm/Maprmposka: BE

EnexkTpuyecKo 3ananBawlo YCTPOUCTBO
3a paboTaTta Ha eNeKTpUYECKOTO 3ananBallo YCTPOMCTBO CrocobCcTBa BROYEHaTa B 06XBaTa Ha [loCcTaBKaTa BbHLIHa 6aTtepua Powerbank.

YKasaHue 3a TemnepaTypHUA MHAWKaTOP
OTKNOHEHWETO B NOKa3aHWATa Ha TepMoMETbpa Moe aa e +/— 10%.

Yeb6 cTpaHuua

[lonmbaHuTenHa MHpopMaLmaA, CbBETH 1 HAMBTCTBIA, peLenTht 1 Beuuko BawHo 3a npoayktnte OUTDOORCHEF we Hamepute Ha www.outdoorchef.com
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1. O 2EIPIAKOZ APIOMOZ THY WHXTAPIAY 2AL KAI TTATI EINAT ZHMANTIKOX

4 N
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbiihlstrasse 28, 8050 Ziirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. 1 55p
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
\_ [— Made in China)
ZHMANTIKO:

Tov oelplakd aptBpd g Pnotaptds oag Ba tov Ppeite oy miow mAeupd Tou oupnephapPBavopevou pakérou «Manual & Inspiration». Avdioya
e To HovTEAD TG Ynotapidg, Ba Bpeite Tov apilBpd kat oty enikéta Sedopévwy, rou Ba Bpioketal eite oTov OkeAeTS NG YnoTaplds eite
oTnv MAdka g Bdong.

O apiBudg oelpdg kat o aplBpdg Tepayiou eival anapatnol yia v anpoéoKomT mapoxr| Sleukpvioewy, TV mapayyeAia aVTaAAAKTIKOV Kat

yia kaBe eidoug a&iwon eyyinong. OuAdEte Tig 08nyieg xpriong oe aopareég onueio. MepiEyouv onuaviikég mAnpodopies yia v aoddAela,
N Aettoupyia kat T cuvTrpnon. MNapakalolue ONUEIWOTE Tov Gelplakd aplfud g Ynotapidg oag oto mpoPAemdpevo nedio «Serial No.».

2. OI'OAHTIEZ XPHZHZ

AlafdoTe mpooekTikd OAeg TIG 0dnyieg ¥priong mpwV XpnotpoTolfoete yia npwt ¢opd tnv Pnotapid uypaepiou OUTDOORCHEF.

2.1 OYMAZH TON OARTION XPHZHY

MAnpodopieg yia Tov xpriotn: O xprjotng npénet va purdEel Tig mapoloeg odnyieg xpriong kat va €xel dueor) npdoPacr) oe auteg.

MAnpodopieg yia tov eykatactatn: Ot mapoloeg odnyleg xpriong mpémnel va napapeivouv otov XproTn.
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3. THMANTIKEX MTAHPO®OPIEL AZDAAEIAZ

Aapdote mpooekTikd OAeG TIG 0dNyieg XP1|ONG TP, XPNOIHOTOMOETE yia MpwTn $popd v Pnotapid uypaepiou OUTDOORCHEF.
XPNOIUOTIONOTE Tr) OUCKEUT HOVO O EEWTEPIKOUG XWPOUG.

Ot unodeiteig KINAYNOZ, MPOEIAOMOIHZH kat MPOZOXH ypnoipornololvtal oe autég Tig 0dnyieg xpriong yia va emonpaviolv onpavtikeg
Kau kpiolpeg mAnpodopleg xpriong. Mapakarolpe Slapdote kat akoAoubrjoete autég TIG uodelEelg, mpokeipevou va efaopaiiotel n aoddlela kat va
arodeuyBolv ot UNKEG {NMIEG Kal POCWTIKEG BAAPEG.

A\ KINAYNOZ: Yrodei€elg emikivouvwv kataotdoewy, ol omnoleg odnyolv oe Bdvato 1| coPapd tpaupatiopd, edv dev AndBolv undgn.
A TIPOEIAOMOIHZH:  YrnodeiEelg emukiviuvwy KataoTdoewy, ot omoleg Propouv va o8rynoouv oe Bdvaro 1 coBapd tpaupatiopd, edv dev
AndBolv unéym.
A TIPOZOXH: Ynodeielg enikiviuvav kataotdoewy, oL omnoieg pnopouv va odnyroouv oe eAadpu 1| HETPIO TPAUPATIONS, edv Bev
AndBolv unéym.
A KINAYNOZ A NPOEIAOMNOIHEH
Edv pupicete aéplo: = Mnv ¢puAdooete kovtd otnv Ymotapid edpAexta uypd,
- Aakéyte T napoyn agpiou oy Ynotapid. UAIKA 1Y/kat aépta (Beviivn, aépto, elpAeKTa UNKA KTA).
*  YBRoTE GAEC TIC AVOIKTEG PAGYEC. = [loté unv anobnkelete AGEIEG XPNOIUOTIONUEVEG
d1aAeg agpiou kovtd otnv Ymotapld 1) oe KAeloToug

= Avoifre 10 Kamdkl. ,

XW0POUG.

= Edvn pupwdid aeplou ouveyiCet va undpyel,
aropakpuvBeite and v Ynotapid kat EMKOVWVTOTE

dUEoa e TNV MUPOOBEOTIKN.

3.1 ETKATALTAZH KAl ZYNAPMOAOIHZH

[Mpw xpnotgorolfoete ) ouokeur), SlaBdoTe To eyXelp(Olo 0ONYIGV.
Mptv Eexvrioete v YPnoTapid, TonobeTr|oTe TNV 0e Onelo MPOCTATEUUEVO arnd Tov AVENO.

A\ KINAYNOZ: Auti 1 Pnotapid Sev eival katdAnAn yla eykatdotaor) oe Aola 1) TpoyooTiTa.

A TPOEIAOMOIHZH:  H ynotapd nwAeita padf pe to katdAnho Adotixo kat tov pubpioth riieong tou agpiou. To AdoTiyo TG napoyng agpiou
TPETEL OIWOONTOTE Va TAPAPEVEL HakpLd amod TiG (e0TEC eEwTePIEG eMiddveles TG YnoTtapldg. Mnv otpiPete noté 1o
AdoTiyo.

Ye povtéha Ynotapidg rou Slabétouv umodoyr| yia 1o AdoTiyo, T0 AdoTiX0 MPEnel oNMwad|note va oUVEEETal OTNV
unodoyr auty.

A TIPOEIAOMOIHZH:  To Adotiyo kat 0 puBuoTG mAnpolv Toug avtiotolyoug eBvikols kavoviopols kaBwg kat ta mpdtuna EN kat BS
(puBpioTg ™G mieong agpiou BS EN 16129 / Adotixo mapoyrig agpiou BS EN 16436 / pubuiotig tng nieong aepiou
EN 16129 / Motiyo napoyrg aepiou EN 16436).

A TPOEIAOMOIHZH:  Mny kdvete kapia aayr) ot ouokeun. Av unoialeote Ol Kdtt Sev Aettoupyel owotd, aneubuvBeite oe l8Iko.

A TPOEIAONOIHZH:  MMpw and ) 6€on oe Aertoupyia kabwg kat petd and kabe olvdeon véag GraAng uypaepiou, eNEyETe Ta oUVEETIKA pépn
oludwva pe Tig akdhoubeg odnyieg ot Sadikacia EAEFXOZ ZTEFTANOTHTAZ otig mapoloeg odnyieg xpriong.
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3.2 XEIPIIMOZ

‘Omolog yelpiCetar tnv Pnotapld, mpénet va yvmpilel kat va akohouBel pe akpiBeta  owotr) dladikacia yia va tny avaet. Ta nadid dev emutpénetat

va yprotponololy Ty Pnotapid.
O1 unodei€elg ouvdeong otig 0dnyieg ouvappoAdynong npénet va akoAouBouvtal pe akpiBela. Av ot cuvdeéaelg Gev yivouv pe Tov 6woTtd TPoTo,
propel va undp&ouv enikiviuves CUVETEIEG.

Mnv tornoBeteite moté elpAekta Uypd Kal UAKA 1} avTaAAakTIKEG dLAAeG uypagpiou kovTtd otny Pnotapld. Mny tonobeteite noté v Pnotapld

1 v(Tg) dain(eg) uypaepiou oe kAeloToUG YXWpPOUG Tou dev efaepiloval.

Aapdote mpooekTikd OAeG TIG 0dnyieg Xpriong mEWV XpnotpotolfoeTe yia npwtn ¢opd Ty Pnotapid uypaepiouOUTDOORCHEF. H ynotapid
urnopel va ypnotpornomBei pévo oe ewtepikols Xwpous. BePawbeite 6Tt 1 Ymotapid oag eivat Torobetnuévn prnpootd and pn elpAexTo Toixwua
1) oe andotaor) Toukdxiotov 1,5 u€tpou and eUpAekta aviikeiueva.

A\ KINAYNOZ:

A\ KINAYNOZ:
A\ KINAYNOZ:
A\ KINAYNOZ:

A\ KINAYNOZ:
A\ KINAYNOZ:

A\ KINAYNOZ:

A\ TIPOEIAOMOIHZH:

A\ MPOEIAOMOIHZH:

A\ TIPOEIAOMOIHZH:

A\ TIPOEIAOMOIHZH:
A\ MPOEIAOMOIHZH:
A\ TIPOEIAOMOIHZH:

A\ TIPOEIAOMOIHZH:

A\ MPOEIAOMOIHZH:

A\ TIPOEIAOMOIHZH:

A\ TIPOEIAOMOIHZH:

A\ TIPOZOXH:

A\ TIPOZOXH:
A MPOZOXH:

Xpnotporolefte v Ynotapid pévo oe eEwtepikolg Xwpous. Mny Ty Xpnolpomoleite MoTé oe e0wTePIKOUG XHPOUG,
OMnwg, Y. 08 YKapdl, KTipla, okNnvEG Kal AAAOUG KAEIGTOUG XWPOUG T) KATW amnd eUPAEKTEG KATAOKEUEG.

Mnv ynvete noté kdtw and undoTeyo.
Katd ) Sidpketa g xprjong, n) ouckeur| mpernel va Bpioketal pakptd ané eUdAekta UNKA.

Na ypnotporoteite v Ynotaptd pévo torobetnpévn ndvw oe otabepd kat aopareég €dadog. Mote pnv tonobeteite
Tnv avappévn Pnotaptd ndve oe ddnedo and §UAo 1) dAo elphekto UAKS. Amopakplvete kdBe eUdAexto UAIKG and

v Ynotapld.
Metd ) xprion, khelote Tnv mapoxn ykallod and tov kKUAvSpo.

Metd o yiotuo va ToroBeteite mdvia Tov Slakdrn ehéyyou Tou agpiou otn Béon O Kal va kheivete v napoyn
aepiou amné tm epLaAn vypaeplou.
Katd v aMay) tng $idAng uypagpiou, pooéyete o Slakdntng eAéyyou Tou agpiou va Bpioketal otn Bon O kai va siva

KAeloTr| 1) tapoyr| agplou and tn GiaAn uypaeplou. Aev mpénel va UNdpxel Kovtd oTidT|noTe pnopel va mpokaléoet avapAedn.

AMGEre T0 AdoTiyo kat Tov pubpoT TG Tieong Tou agplou petd Ty ndpodo 3 eTwv and Ty NUeEPOHNvia ayopdc.
EAéyEre 611 0 pubpiotng TG rtieonc Tou aepiou kat To AdoTixo mAnpouv Ta avtiototya npdtuna EN kat BS (pubuiotrig
NG nieong aeplou BS EN 16129 / Adotiyo napoxrg aepiou BS EN 16436 / puBpiotr|g g nieong agpiou EN 16129 /
AdoTiyo napoyrg agpiou EN 16436).

Av umtdpyouv (nuEG 1) $BopEg xpriong oTo AdoTiyo Tapoyr|g aeplou, mpéretl va avtikaraotabe! apéowg.

Y10 Mdotiyo Sev mpénel va undpyouv oUTe Toakiopata (ywvieg), oUte oyloipata. My Eexvdte va kheivete tov Slakdmm
eA€yxou Tou agplou kat Tnv napoyn aepiou T anoouvoEoeTe To AAOTIYO.

Av uttondleote Ot kdnola pepn 6ev epapud{ouv pUNTIKG, TomoBeTH 0Te Tov BlaKOMTN EAEYYOU ToU agpiou oTn
82on O kal khelote TV napoyn agpiou ot GIéAN uypagpiou. AneuBuvBeite oe e1diké e BEuaTa mapoyfG Uypagpiou
yla va eAéyEel Ta eaptrpata oty napoyr| Tou agpiou.

Mnv adrivete noté Ywpic eniPAeym v Pnotapid eve Bpioketal oe Aertoupyia.
Mnv petakivelte Tn ouokeun katd T Sidpkela g Xpriong.

Ta unoAeippata Ainoug ota doyeia cuAAoyNG Alroug pnopouv va avapAeyolv Kat va odnyroouv oe NUpKayld.

KaBapiote Ta petd and kdbe ypron.

Moté un ppddete o peydAo dvolypa avappédnong agpa otn PAon TG AekAvng, oUTE TIG OXIOUEG AEPLOOU OTO KATAKL

Ta avolypara egagplopol oTov Xpo GUAAENG Twv dlaAdv uypaepiou Sev pEnel MOTE va KAeivouv 1) va okemndlovTal.

Mnv kahUntete noté TG eniddveleg e BLAZING kat COOKING ZONE katd ) Aertoupyia kabwg autd pmopet va
odnynoet oe augnon g Beppokpaciag.

Aev eTUTPENETAL 1) TOMOOETNOT HAYEPIKWY OKEUWY, TNyaviwv 1 MAakwv Pnoipatog ndvw ot BLAZING ZONE®, pévo
ndvw oty COOKING ZONE.

Mnv d€pvete mote o Powerbank oe enadr| pe pAdyeg 1| uymAég Beppokpacieg.

To cuvioTwuevo prkog yla To AdoTiyo TG napoyrg agpiou eivar petagy 90 ex. kat 150 ek. kat ev mpénel va eivat
pEYAAUTEPO.

Ta npooPdoipa pépn pnopel va eival moAd (eotd. Kpatrote pakpid ta naldid.

H ymotapid mapapével Oepur) yla apketr) kdpa UeTd Ty anevepyornoinon. Mpoogyete va pnv kaefte kat unv adrjvete
avTikeipeva endvw otnv Pnotaptd, undpyet kivduvog mupKaytdg.
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A\ TIPOZOXH:
A MIPOZOXH:

A\ NMIPOZOXH:
A\ TIPOZOXH:
A\ MIPOZOXH:

3.3 ANOBH

A\ KINAYNOZ:
A\ KINAYNOZ:

A MIPOZOXH:

A\ NIPOZOXH:

Na ypnolgomnoleite ndvta mpoctateuTikd ydvTia étav mdvete Ta (eoTd onpeia.

Av Bev emtuyydvete mApn anddoon kat urnoideote 6Tt KAT Gpdlel TV mapoyr) Tou aepiou, aneubuvbeite oe eldIKO
oe Bépara napoync uypaepiou.

Mnv orpwyveTe ouokeugg Tou eival eEOMAIOHEVEG He TpoyoUS NMdvw oe avwpala edddn 1) okahondria.
Mnv tornoBetelte elpAexta aviikelueva oe dueon yerrviaon pe 1o BAapo yKpIA.

Mnv toroBeteite Beppd avtikeipeva, dnwg oxdpes Ynoluarog, Tyavia-ykpIAEPeS 1y Havtepévia Tnydvia oTig emiddveleg
TV padlv TG Ynotapidg oag. Kdt tétolo prnopel va npokaréoel pBopd v eniotpwon g Ynotapidg oag.

KEYZH H/KAI MR XPHZH

Mnv anoBnkelete noté Tnv Ynotapld kovtd oe eUPAeKTa UypA 1) UAIKA.
Av anobnkeloete Ty Pnotapld oe KAEIOTO XDPO Yid ToV XeIH®va, Ba mpémnel onwodnnote va anoocuvogoeTe ) $IaAn

uypagplou.

H ouokeun Ba mpénet va anobnkeletal oto UnailBpo, oe onpeio pe kald egaepiopd, dmou dev €youv mpdoPaon ta naldid.

‘Orav bev ypnotponotetat ) Ynotaptd, Ba mpénel, adol KpUWoel evIEANG, va MpooTateUeTal pe éva kAAUppa and ty
enidpaon Tou mepiBdMovtog. Mpootateutikd kahipuata Ba Ppefre and tov Eunopo mou oag mpopnBeuce Ty Pnotapid oac.

la va anoduyete v napapévouca uypacia, apaip€oTe To MPOOTATEUTIKG KAAUPUA PETA and toxupr Bpoxn kat
adnote TV Pnotapld apyikd va oTEYVHDOEL

4. OIAAEY YTPAEPIOY

= [ldvw otnv mAdka g Pdong emutpénetal va tonobetolvtal povo Gpraieg uypaepiou pe péyloto kabapd Pdpog 11 kg. Torobetriote ) d1dAn

otnv npoPAenodpevn Bgon.

T T

max 590 mm

l l l
max & 310 mm { ‘ J

= [lpoogtte va

pnv umndpyouv cuVOEGELG Tou Sev €xouv KAE(oEl eviehwq oTeyavd.

= Tlpw ané kabe veéa yprion kat Hetd and kdbe alayr| dpidAng uypaeplou, va akoroubeite t Sladikacia EAEFXOZ ZTEFTANOTHTAZ.

= O didheg uypaepiou Sev mpérel va pévouv extebeluéveg oe Beppokpaoieg mavw and 50 °C kat Sev npénel Moté va anobnkelovtal oe KAEIOTO

1) og Unéyelo

XOPO.

= Na mnpefte kat va akohouBeite T1¢ mpodlaypades aopaleiag mou Ppiokovial TUNWHEVEG OTIC PIAAEG Uypaep{oU TIOU XPTCIHOTIOIETE.

= YMNOAEI=H:

EAéyEte av o wpa oag erutpenetal n vouipn xpron pubuiotayv nieong kat dlaiwv uypaegpiou. Na xpnoipornoleite pévo
$1éAeg uypaepiou Mou cuppopVovTal e Ta MPATUTIA TNG XW0PAG 0ag. ASYW Twv SIaPOPETIKWY CUCTNUATWY OPpEyIong, O
nep(nTwon anokAong Tou publoTh rieong kat Tng $LaAng uypaepiou dev propel va e§aopaiiotel n owoth odpdylorn. Autd
propel va €xel wg anotélecpa t dlappon agpiou kat Ty dpeor avadAetr| Tou 6tav €pbet oe enadr| pe v avoTr) wtd 1
Ta kapPouva. Ma Adyoug aodaleiag kar eubivng, 6ag cuvioToUpe va eAEyxeTe MAvTa Ty YPnotapld uypagpiou katd Ty ayopd
Kal étav eival anapaftnro, va cUPHopdOVETE Tov pUBLOTH) Tiieong kat TN GLdAN uypagpiou 0Toug ToriKoUg KavovIoHoUG.
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0. OEXH THL WHLTAPIAL 2E AEITGYPTIA
5.1 IYNAEIH TOY NALTIXOY NAPOXHI AEPIOY

A TPOEIAOMNOIHZH:  H oUvdeon tou AddoTiyou napoyg aepiou MPEMeL va mpaypatoroleftal onwaodrnote pe ) BoriBeta Tou mepthapPavopevou
kAedlou, rpokelpévou va dlacdaiiletal ) enapkr|g cUodLEn tng ouvdeong. Ma tnv acpdAeid oag, Sev emutpeneTal MOTE va
Pidwvete pe 10 X€pt To AdoTiyxo mapoyng agpiou. ‘Etol anodelyete Tuydv dwtiEg oy Pnotapid.

2XETIKA pe autd BWOTE MPOCOYT| Kal OTIG TANPodopieg OTIG EeXwPIoTEG 0dnyieg cuvappoAdynong e Ynotapldg oag.
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0.2 EAETXOL LTETANOTHTAY

A\ MPOEIAOMOIHZH: Katd tov éAeyyo Tng oteyavétntag, Sev mpemel va undpyel kovtd otidnnote Ba prnopoloe va npokaAéoel avapredn.
AnayopeUetal onwodT|MoTe TO KATVIGHA.

Moté unv eAéyxeTe ) oteyavdTTa e avaupévo otipto 1) dAAN GpASGya kat mAvIoTe va KAVETE ToV EAEYXO OTO
UnaiBpo.

A\ MPOEIAOMOIHZH: Na akolouBeite ) Sladikacia EAEFXOZ ZTEFANOTHTAZ Letd ané kdBe olvdeon) 1y aAhayr $piaAng uypaepiou,
KaBwg kal v mpwtn dpopd mou Ba xpnotpornolroete favd Ty anobnkeupgvn Ymotaptd.

A\ MPOEIAOMOIHZH: H ymotapid ermutpénetal va xpnotpornoindel pévo adou emokeuaotolv dAa ta onpeia dlappov.

1. O 8iakémng eAéyyou Tou aepiou mpénet va Bpioketal otn 6éon O.

2. Avoi€te v mapoyn aepiou and ) GaAn kat mepAoTe e éva ruvélo OAn T Sladpopr) g rapoyng aepiou (tn) olvdear ot GdAn uypagpiou / Tov
puBLOTH) TiieoT)g Tou agpiou / To AGoTiyo NG Mapoxng / To anueio ewoddou Tou aepiou / T olvdeon pe ) BarBiba) pe to mapexduevo Sidlupa
ME 0amouvovepo 1 e oarnouvévepo rou Ba etolpdoete ot (Siot and 50 % uypd oarolvt kat 50 % vepd. Mnopeite eniong va ypnotponomoete
Kal To e181kd OTIPEL YA TOV EVIOTUOHS SlAPPOWV.

3. H dnuioupyia pucaiidwv oto camouvévepo Seiyvel Ta onpeia énou undpyouv Slappogs. Metd tn xprion, KAeloTe Tnv napoyn agpiou otn $iaAn
uypaeplou.

4. Emokeudote ta onpeia Slappowv pe odi§ipo oTig evaioelg, epdoov eivar duvatd, 1) avtikataotnote Ta YaAaopéva efaptipara.
5. EmavaAdete ta Prjpata 1 kat 2.

6. Av dev pnopefte va odpayioete 1a onpela dlappowv, aneubuvbeite otov mpoundeutr) Tou uypagp{ou.
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6. EME=HTHZH TH2 KON2OAAL EAETXOY
6.1 KYPIOL AIAKONTHY

O kUplog 8lakdMING yia v mapoyr| peuparog otnv avddAe€n kat Tov dwtiopd PpiokeTtal oTny aploTept| ECWTEPIKY| MAEUPd Tou vIouAarioy Bdong.

To koupni avdpel pe mpdoivo ypwua otr 8€on ON. Metd to Yrioipo, enavadpépete 1o dlakdmtn oto OFF yia va kdvete okovopia oto Powerbank.

6.2 TIEPILTPEOOMENOY PYGMILTHY

BaBpideg Beppotntag kat avadpAetn

O

¢

& voo (/l(//
22
QL6
6

: Khewoto

L XapnAn anédoon
' peoaia anddoon
: UymAY| anédoon
: AvadAedn

: EEdptnua avadpredne

REAR BURNER

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

COOKING ZONE

Ot neplotpeddpevol pUBUOTEG pTdvouy Tn PéYoTn anddoot) Toug ot Pabuida ((/(//((/ kat Tnv eAdylotn ot Pabuida 0.
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6.3  ATMOLOAIPIKOZ OOTIZMOY

To emBupntd Ypwua Gwtdg Prnopel va oploTel pe To KOUUT 0TO KATW aploTepd PEPOG TOU UrpooTivol mivaka. MathoTe To koupr{ yia pepikd
SeutepdAEMTA YIa VA EVEPYOTIOMOETE TO PG Kal, GTN CUVEYELD, KAVTE KAIK 0TO eTOUUNTS XPpWHA GwTOC.

<

o\

(. [PIN-ANO THN MPOTH XPHZH

1. KaBapiote dAa ta pépn mou Epyovtal oe enadr| pe TpoOPIa.

2. EAéyEre kdBe pépog g mapoyr|g agpiou cUpdwva pe TiG 00nyieg oto kepdhaio EAEFXOZ ZTETANOTHTAZ.

Kdvte Tov éheyyo akéun kat av napardPate v Ynotapid DUALCHEF cuvappohoynuévn and tov npopnBeutr) oag.
3. BdAte kdBe kauothpa va kdyet eni nepirnou 20-25 Aerntd otn Pabpida (//(//((/

A\ TIPOEIAOMOIHZH: Moté unyv xpnotpomoleite GAOUG TOUG KAUuoTHpeG TauTdypova. H xprion GAwv Twv KauoTrpwy oe MANpn 1oxU pnopel
va pokaAéoel 1o ndywpa NG GLAAng aepiou kat CUVETKG va emnpedoel T Aetoupyla .

8. DAMMO2 WHLTAPIAY
B1  TWIN BURNER

Ot Twin Burner ané avogeibwto ydAuBa pe nAektpikr| moAanAy| avddAegn efaodpahifouv peyaiitepo edpog edpappoyr|g Beppokpasiag oe alykplon
pe Toug oupBatikoug kauotripes. Ot opodég pAdyag amd avofeidwto atodAt peldvouy TiG TUpkaylég and Aimn kat e§aopaiifouv opoldpopdn

Katavour g Beppdtnrag.
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6,2, HEATREGULATOR

Me Tov Heat Regulator propei va pubpiotel pe peyalitepn akpiBeta n Beppokpacia otn oxdpa Ynoiuarog kat ot oxdpa dlathpnong Bepudtnrag.

Ziyavo payeipepa

‘Otav o Heat Regulator eival avoiktdg kat o kauotr)pag pubuioTel avdloya, eivat Suvatd kat to otyavé payeipepa pe v HEAT oag.

Awatiipnon 6gppomrag
Xpnotpornoote tov Heat Regulator yia va puBpioete ) Bepuokpaoia g oxdpag diatrpnong Bepudtnrag kat va anotpgPete o payntéd oag anod
T0 va ouveyioel va payelpevetal

YNOAEI=H: Mpootatéte T0 puBUIOTY) BepudTNTag PE MPOCTATEUTIKO KAAUMUA Yia va anoTpePete v eloodo vepol aTov BdAapo

™G Ynotapldg oag.

1000000g0030000000

6.3 AEITOYPIIA TOY OANAMOY WHLTAPIAL

8.32  OAHTIEZTIA TO ANAMMA
A TIPOEIAOMOIHZH:  MMoté pnv avdPete v Pnotaptd étav 1o karndki eival KAEOTO.

1.

BeBawbeite 61t 6Ae o1 evoelg Tou AdoTiyou pe Tov puBoTY Tieong Tou agpiou kat 1) GLéAn uypaepiou eival Pdwpeéves odiytd (Akoloubriote
TG 08nyieg oto kepdraio EAEFXOZ ZTEFTANOTHTAX).

Avoi€te To kamndki TG Ynotapidg.
AvoiEte v napoyr| aepiou ot PiéAn uypagpiou.
Migote tov SiakdmTn eA€yyou Tou agpiou yia Tov emBUUNTO KauoTrpa Kal meploTpéPte Tov aplotepdotpoda PEXpL T Pabpida (// (// ¢ ()

Matote tov Slakdmtn eAéyyou agpiou UEXPL va avael To agplo.

€ 4t

Av 10 aéplo Sev avdel péoa oe 8 Seutepdhenta, TonoBeTioTe Tov SlakémTn eléyyou Tou agpiou otn Béon O.

Mepipévete 2 Aentd, dote va dladuyel To agpto mou Sev €xel kael. Metd enavardPete 1o Pripa 4.

Av 8ev eivat Suvatd va Bdlete oe Aertoupyia v Pnotapd petd and 3 mpoondBeieg, ehéyEre Tig artieg (dnwg neptypdetal otny evétnta
ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN).
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832 TPINAMO T0 WHZIMO
1. TpoBepudvete tnv Pnotapld e KAeIOTO Kamndkt epinou 1015 Aentd (//(//((/ otn Babuida

2. TonoBetrote 6,1t BéAeTe va Prjoete ndvw ot oxdpa kat pubpiote adlaBdabunta ) Beppokpacia cupdwva pe Tig embupieg

0ag petagy (// - (//((/((/ .

833  METATO WHXIMO

1. ®gpte Tov BlakdmTn eAéyyou Tou agpiou o dhoug Toug kauoTrpeg otn Béon O.

2. Metd m yprion, kheiote v napoyr| agplou ot GrdAn uypaepiou.

Akoun ki 6tav eivat ddeleg ol Pprdreg uypaepiou, | BaABida g napoync Ba npérnel va eival kKAelo).
Adriote v Ymotaptd va kpuwoel eviehng kal kabaplote T peTd.

4. Xkendote TV Ynotapld pe To KAatdAnAo KaAupua

6.4 KAOAPIZMOL KAl LYNTHPHZH TOY GANAMOY WHXTAPIAZ
841  KAGAPIIMOX

A TIPOEIAOMOIHZH:  Otav kabapilete T0 e0wteplkd TG Ynotapdg yupw and 1o cUotnua Kauotpwy, Befawbeite o1t Sev npokaleite
BAGPeG ota eEaptApaATA TWV KAUOTHPWV.

KAOAPIZMOZ TOY EEOQTEPIKOY THX WHXTAPIAZ

YMOAEI=H: Mnv ypnotpornoleite mote yia tov kabapiopd twv emipaveldv g YPnotapldg kabaploTika yia yuaki 1) dAa kabaplotikd
and Pekaotpa, O16TL evogyeTal va SlaBpwoouy TG eTUPAVELEG.

Ma va kaBapioete v e€wtepikn MAeupd NG YnoTaplds Kat Tig emiAveles Twv padlwv, XPNoIomolote Hévo kolvd kabaploTikd Tou epmopiou Kat ot
emBetikd kabaplotikd (rLy. Kowd anoppunavikd tou epmnopiou). Mpwv ) xprion eldikav kabaplotikav yia Ynotaptég (n onoia dev evdeikvutal) oag
ouvioToUpE va GOKIHAoeTe PWTa TO l8IKG KaBAPIoTIKG O€ KATOLO [ opatd onueio.

KAOGAPIZMOZ TOY EXOTEPIKOY THX WHXTAPIAZ

YMNOAEI=ZH: Kartd tov kaBapiopd pe folptoa Ynotapidg and vdihov, Pefawbeite ndvta ott n Pnotapld Exel KPUMOEL EVIEANG.

ZuvioTwpevn dladikacia kabapiopol oe mepimTwon eviovotepwy akabapolwv:

1. Oeppdvete v Ynotapd yia repinou 10 Aentd oty mAfpn anédoor), €101 HOTE va kaolv va utoheiupara podav (umoleiupara kpéarog,
Ainog, {axapr) and papivades, KTA.).

2. Adrjote oTn ouvéyela TV Pnotapid va kpuwoel TeAelng, €10l wote va otabepornoinBolv/okAnplvouv 6Aa Ta unoAeippata Tpodwy

(autd kaBloTd Tov KABAPIOPG EUKOAGTEPO KAl AMOTEAECUATIKGTEPO).

3. KaBapiote  oyxdpa pe Bolptoa yia Ynotapid OUTDOORCHEF ané vdahov 1) opelyaiko yia Béktota anotehéopara (Oxt olptoeg pe
atoaAGTpIYQ).

4. Adapgote TN oxdpa G Ynotapidg kat kabapiote tov xwpo Ynofuarog. MNa va kabapioete érota umoAeippata €xouv napapeivel, propefte
eniong va xpnolpornoloete €va vathov opouyyapdkt TG Koudivag kat camnouvada. Ma oxohaoTikd kabaplopd, ouvioToupe To kaBaploTike yia
YnotapiEg kat yevwntpleg Yuypou karvod OUTDOORCHER

5. Ta avoleidwta pépn pnopefte va ta kabapioete pe Kovd kaBaploTikd yia avobeidwta HETAMO 1) pe éva oTIABWTIKG adouyydpL.

YNOAEI=ZH: 2uvioToUpE TOV TAKTIKG KaBaplopd yia Ty anoduyr oxnuatiopol kpoloTag kat ) dnpoupyia dAdyag and to kaPio
TWV ATV,
ZYMBOYAH: Edv kaBapiete N oxdpa e Ynotapidg Hetd and kdbe xprion, Gev ypetdletal va tnv kabapioete kat dAL pv and to

€MOPEVO Polpo.
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KAOAPIZMOZ TON AOXEIQON XYAAOIHZ AINOYZ

A TIPOEIAOMOIHZH:  H napdhewpn kabapiopol twv Soyelwv cuAoyiG Aimoug pnopel va o8nynoel 0To KAPIUO Twv ALTtav.

Metd and kdbe xprion, eAéyEre ta Goyela cuAoyr|G Ailoug kat apaipeote TuxdV UToAEippata Airoug.

ZYMBOYAH: To téAeto oupmArpwpa yia tov dioko culoyng eivat ) okdvn kaBaplopotOUTDOORCHEF.

To Airtog mou oTdlet anoppoddral and autr| kat £Tol eivat eUkoAo va anoppipOet.

\
\@ © o0 _000] ©

\ ﬁﬁ_\'\i_

842  IYNTHPHIH
H taktikr| ouvtripnon g YPnotapidg eyyudrat Ty dgoyn Aettoupyia tng.

Na eAéyyete kaBe onpeio ot dladpopr| TG napoyrs Tou agpiou TouAdxIoTov U0 GopEG Tov XPOVo, KaBWG kal HETE amd HakpOypovn
arnoBrikeuon. Ot apdyveg 1 évtopa pnopouv va rpokaréoouv anodpdels nou Ba npénet va kabaplotolv mpw and T xpron.

Av petapépete ouyvd Ty Ynotapld oe avwpalo €5adog, MPENel va eAEYXETE TAKTIKA OAeG TiG Bideg kal va PePalwveaTte 6Tl napapévouv odiytd
Pidwpéveg.

Av Bev ypnotpomnomoete Ty Pnotapld yia peydn nepiodo, Ba mpémnel mpiv v ypnotpornomoete avd va akohoubrioete tn diadikaoia
EAEMXOZ ZTEFTANOTHTAZ. la tuydv epwtrioelg, arneubuvbeite atov e1diké yia Buara uypagpiou 1y atov mpounBeutr| oag.

Ma va anopeuyBolv (nuigg didBpwong, Aadwote mptv and kdbe peydin nepiodo anobrikeuong 6Aa Ta PETAAAIKE PEPN.

Metd and peydAeg nepiédoug anobrjkeuong kat TouAdyloTov pia dpopd oe kdbe oeldv Pnofuarog, Ba npémel va eA€yyeTe To AAoTIXO NMAPOXTS
Tou agpiou yla oylofpara, Toakiopata kat AAAeg (npieg. Kdbe AddoTixo pe (nuid npénet va avtikadiotatar apéows 6nwg neptypddpetat 6To
kedpdraio ZYMBOYAEZ AZDAANEIAL.

Ma va anohavoete v Ynotaptd oag yla 600 To duvatdv MeplocdTePO, GPOVTIOTE va TV OKEMALETE, APOU KPUNTEL EVIEADG, HE TO KATAANAO
kaAuppa OUTDOORCHEF yia va v npootatetoete and v emnidpacr Tou nepBAAAOVTog.

Ma va anoguyete v napapévouoa uypaoia, apaip€ote To MPOOTATEUTIKG KAAUpA PeTd and kaBe Ppoyr). MNpootateutikd kaAUpuarta 6a Bpeite
and Tov EUnopo mou oag npopriBeuce Ty Pnotapld oag.

H Aertoupyla Softclose twv Bupwv mpénet va pubpiletal and kapd oe kapd

QIO
®,

®
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6.0 MEGDAOY AMEZOY KAI EMMEZOY WHYIMATOL ME TH HEAT

MOIA EINAI H AIA®OPA;

TPOMOX AMEZOY WHZIMATOX

‘Onwg paptupd kat 1 ovopaocia, 6to dpeco Protpo ta Tpddiua Ppiokoviar akplpws endvw and tnv nmyr Beppdtnrag.

Autr| n p€bodog evdeikvutal yia tpddiua rou anartolv ouvtopo Photpo. Xdpn otnv uymAr Beppokpacia, oxnuatiCetat pa dpopdn kpolota 1) To
TéNelo oXEG0 Pnofparog endvm oTny UnpifoAa.

TPOIMOZ EMMEZQY WHXIMATOZ

210 éupeco Yrolpo, ) Bepudtnra nepiPdrel To TpoédIpo Tou Privetal Me To KAAupua KAEIOTO, 1) PrjoTtapld petatpeénetal oe €vav Goupvo Pnoipatog
HE agpa.

Auti 1 pebodog Pnoipatog eivar davikr| yia peydAa kopudria kpéatog nou npénet va Ynboulv oe xapnAr) Beppokpacia 1y yia Ydpla mou mpénel va
PnBolv MpooeKTIKA.

H pébodog Ynoluarog low&slow» yia mudta 6nwg to Xolpo kpéag, Ta naiddkia 1| 1o pooyapiolo otnbog PaciCetal oto éupeco Yoo otn oxdpa.

To olotnua Ynoipatog g HEAT entpénel tn petdBaon and v dueon otny éupeon Begpudtnta pe pia oG kivnon.
Ma 1o gupeoo YPriolpo kat To payeipepa, Tonobetr|ote Ta Tpddiua oTn péon TG oXdpag Kal avate pévov Toug 6Uo eEwTepIkoUs KAUOTHPEG.

AMEZH OEPMANZH EMMEZH ©@EPMANZH

t

Ma Yriolpo otn oxdpa kat payeipepa — la rolpo ot oxdpa, payeipepa kat YProuo —
pe dueon Bgppavon: pe Eéupeon B€puavon):
ToroBetrote ta TPOPIa EMAV amd TOUG AVaUE- TomoBetrote Ta TIPOPIa GTO KEVIPO, KAE(OTE TO
VOUG KaUOTIPEG. Kamdkl Kaw avate pévo toug 8Uo eEwteplkols KaUOTHPEG.

6.6 WHZIMO 2E AYD GANAMOYY WHLTAPIAZ

H ymotapid HEAT, extdg and toug khaoikoug tponoug Ymoipatog (BAéne kedpdraio TPOMOZ AMEZOY KAl EMMEZOY WHEIMATOL) oag
npoodEpel kat To povadiks Priotpo oe dUo Barduoug Ynotaptdg

Me tn BoriBeia tou OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (8iatiBetat wg e€dptnua), n HEAT oag pmopei va ywptotel oe 8o {oves Ynotapldg.
AuTéG 0 Slaymplopos (wviv poodEpel vEeg duvatdtnteg Pnoiuatog, eite yia Tnv Tautéypovn mapackeun Sladopwy yeupdtwy eite yia tnv
anoduyr) avtarAayng yeloewy Kal ooucv petafl twv Sladpdpwv Tpodipmv.

Ot Cwveg Ynofuarog propouv va eAéyyovtal kat va rnapakolouBolvtal aveEdptnta pEow Twv PeHovmpévwy KauoTrpwy. Ta dUo Beppdpetpa oo
kandkt oag delyvouv Tig avtioTtolyeg Beppokpaocieq (Hvng.

1
20 e

O O 06606 v 0 0 0 0
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3. M0 KAYZTHPAY

A KINAYNOZ: BeBawbefte 61t n) Ynotapid oag eivar TomoBeTnuévn urnpootd and pn eUdAeKTo Tofywpa 1y o andoTtact) TOUAAYIoToV
1,5 pétpou and eldAekta aviikeipeva. Me évav miow kauotrpa, untdpyet avia o kivduvog va Sladuiyouv GAGyeg and
10 n{ow pEPOG TNG OxAEAG.

91 AKTINOBOAIA GEPMOTHTAZ AN MI20

O niow kauotpag xpnotponoleital oe ouvduacud pe v replotpeddpevn colPia (dev mephapBdvetal oTr cuokeuaoia).
lupiCovtag tn ooUPAa, To Ppayntd Yrvetar apyd and GAeG TIG TAEUPEG Kal AMOKTAd ia VOOTIHN KpouoTa.

ZYMBOYAH: 2ag ouviotoUpe va ypnotporoleite Ty neplotpedopevn colPra OUTDOORCHEF kai o nepiotpedduevo kardbt HEAT.

9.2 XEIPIZMOX TOY NIz KAY2ZTHPA
921 OAHTIEE TATO ANAMMA

1. Bepawbeite 61t GAeg ot evdoelg Tou AGoTiXou Me Tov puBoTY| Tiieong Tou agpiou kat 1 GidAn uypaepiou eival Bidwpéveg adytd (axoloubrote
TG 0dnyieg oto kedpdhailo EAEMFXOZ ETEFTANOTHTAX).

2. Avoi€te To Kandkt ™G YnoTapidg.
3. Avoite tnv napoyn agplou otn G1dAn uypaepiou.

4. Tigote Tov SlakomTn AEYXOU TOU aegpiou Tou Tom KauoTrpa Kal MEPIOTPEPTE TovV aploTepboTpoda PEXPL T Pabpida (//(//(// &, [Matrote Tov
Siakdmn eAgyyou agpiou pexpl va avdyel To agplo.

€ ot |
© v — ©& vl

5. Av 1o aéplo Sev avdel péoa oe 8 Seutepdhenta, TomoBetoTe Tov Slakdmn eNéyyou Tou agpiou otn Béon O.

Mepipévete 2 Aentd, kote va dladuyel To agpto mou Sev €xel kael. Metd enavardPete 1o Prjpa 3.
6. Av petd and 3 npoondbeleg dev eival Suvard va BdAete oe Aettoupyia Tov miow kauotpa, eAéyEre TG artieg (6nwg neptypddetal oty evotnta
ANTIMETQMIZH NMPOBAHMATQN).

YNOAEI=H: Ma téhela anoteAéopata Pnoipartog, cUVICTOULE va ypnotgoroleite v neplotpeddpevn coupra OUTDOORCHEF
HEAT. Autr) diatiBetal wg agecoudp and tov avunpdownsd oag.

A\ KINAYNOZ: [Moté un xpnotporolefte Tov Miow kAUoTH P O GUVOUACHS Pe TOUG KUPLOUG KAUOTAPEG OTNV TEPLOYT TOU THow
KauoTthpa.
A\ IPOZOXH H xprion 6Awv Twv kauoTipwv oe MANPN oYU pnopel va mpokaléoel To Mdywua G GraAng agpiou kal cuvenwg va

enmnpedoel T Aettoupyia .
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922 TIPIN A0 TO WHXIMO

1. Adaipgate TN oxdpa Olatrpnong Beppdrac.

2. TMpoBepudvete tov miow kauotrpa pe kAeloTé kandkt nep{mou 10—-15 Aentd ot Pabpida QO

3. TonoBetrote 6,1t BéAeTe va Prjoete pe Ty neplotpeddpevn colfAa kat pubpiote adlaBdabunta ) Beppokpacia énwg BéAeTe

METAEY (é— (//(//(/l

ZYMBOYAH: TomnoBetrote €va pmnoA kétw and my neplotpeddpevn colfAa kat To dayntd oag, WoTe va CUMEYoOVTAL oL YUMol Kal To Almog
ToU 0TACOLV Kal va pnv Aepwvouv dokota Tn oxdpa cag. EmumAgoy, ot xupol kat Ta Ainn mou otdlouv amnd 1o Yo eivat kat
1Bavikd wg Bdon yia vooTieG GAATOEG.

923 METATO WHXIMO

1. ®gpte Tov BlakdmTn eAéyyou Tou agpiou Tou mniow kauotipa otn Béon O.

2. Metd m yprion, kheiote v napoyr| agpiou ot GrdAn uypaepiou.

Ao ki 6tav eivat ddeleg ol Pprareg uypaepiou, ) BaABida g napoync Ba mpénel va eivat kKAelo).
3. Adrote TV YPnotapid va kpuwoel evieAws kat kabapiote Ty peTd.

4. >kemdote TV Ynotapid pe To KatdAnAo KaAupua

9.3 KAGAPIZMOY KAI LYNTHPHZH TOY 120 KAY2THPA
931  KADAPIZMOX

2ag ouvioToUpe va kabapilete Tov miow kauothpa HeTd and kdbe yprion tng Ynotapidg. Kabapiote Tov pe va kowvd kabaploTiké avoée{dwrtou
¥aAuBa 1) pe oTABwTikS odouyydpl mou SatiBeTal oTa KATaoTANATA SOUIKOV UNKWV.

932  LYNTHPHZH

H takTikr| ouvtripnon tou nicw kauothpa egacpaiidet v apoyn Aerroupyia.

= Na eléyyete kdBe onpeio ot dladpopr| TG Mapoyr|g Tou agpiou Touldyiotov 8Uo GOpPEG Tov YPovo, kaBwg Kal HETA amd PakpSYpovn
arnoBrkeuon. Ot apdyveg 1| évtoua pmopolv va npokaréoouv anodpdEelg nou Ba npérel va kaBaplotolv mpwv ano tn xpron.

= Av petadépete ouyva v Pnotapid oe avapalo £8adog, mpenel va eAEyxeTe TAKTIKE OAeg TIG Bideg kat va BePaidveocte dtl mapapévouv odrytd
Piéwpéve.

= Av dev ypnodoroioeTe v Pnotaptd yia peydAn nepiodo, Ba mpémnet mpwv v xpnotpomnoioete §avd va akoloubrjoete ) Sladikacia
EAEMXOZ ZTEFTANOTHTAZ. Edv €xete audiBolieg, emikovwvroTe pe Tov mpounBeutr| agpiou 1) To onpeio noAnong kat eAéyEte Tov owArva
aepiou yla pwYHES, KAUPEIS kat AMeG (NUIEG HeTd and napateTapévn anobrikeuon kat Touhdylotov pia dopd Katd ) Sldpkela tng meptddou
Ynofuarog. Kabe Adotiyo pe nuid npénet va avtikabiotaral apéows onwg neptypddetal oto kedpdraio ZYMBOYAEZ AZDANEIAZ.

202



10. BLAZING ZONE®
10.1 KAYZTHPAL YNEPYBPON

Mwg Aettoupyel 0 kauoTtpag unepubpwvy;

H dAdya nou oynuatiCetal katd to dvappa e BLAZING ZONE® Siavéuetal opoidpopda otny kepapiikr) eotia Snpioupydviag unépubpn
akTivoPoAia oty eniddvela, ) onola anodidet évrovn dueon Bepudtnra €wg 900 °C ato dayné. Me tov Tpémno autd napdyovtal Beppokpacieg
NoAU uPnAdTepeg and 6Tt he Tov Koo KauoTtrpa agpiou.

YynAr 6gppokpacia 600 - 900 °C
Kepauikdg kauotrjpag udnArg anédoong
Wriotpo oe udnAr) Beppokpacia

TéAela kpoUoTta OTo KPEAG

2xdpa pe pubuildpevo Uog, 3 Babuideg
[8aviké yia dnaya koppdria

Me v BLAZING ZONE® pnopefte va (rjoete PnplloAeg KTA. pe péylot Bepudtnta €wg kat ndvw and 900 °C, yia tnv TéAela kpoloTa oTo
KpEag oag.

102 XEIPIZMOZ THY BLAZING ZONE®
1021 OAHTIEE 1A TO ANAMMA

A\ TIPOEIAOMOIHZH: To kandkt mpénet va eivat mavta avolktd katd ) Sldpkela tng Aettoupyiag.

1. Bepawbeite 61t 6Aeg o1 eVAOEIG TOu AGOTIYOU e Tov pUBWOTY Tiieong Tou aepiou kai 1) GLaAn uypaepiou eival Pwuéveg odiytd (akohoubriote
TG 0dnyieg oto kedpdhailo EAEMFXOZ ETEFTANOTHTAX).

2. Avoi€te 10 Kamndkl.

3. Avoite tnv napoyn agplou otn G1dAn uypaepiou.

4. TMiéote Tov Slakomt ehéyyou tou aepiou yia v BLAZING ZONE® kat nepiotpéte tov aplotepdotpoda pexpt tn Pabpida ((/((/(// &,
Matote tov Slakdmtn eAéyyou agpiou PEXPL va avael To agplo.

€ 206
-

5. Av 1o aéplo Sev avdel péoa oe 8 eutepdhenta, TomoBethoTe Tov Slakdmtn eéyyou Tou agpiou otn Béon O.

Mepipévete 2 Aentd, dote va dladuyel To agpto mou Sev €xel kael. Metd enavaidPete to Prjpa 3.

6. Av 8ev eival Suvato va B¢oete oe Aerroupyia tov kauotpa tou BLAZING ZONE® petd ané 3 npoondbeleg, eléyére g arieg (6nwg
neptypadetal otny evotnra ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN).

A MPOZOXH H xprion 6Awv Twv kauoTrpwv oe MANPN oYU pnopel va MPokar€éoel To Mdywua G GIAANG agpiou Kal ouvenmg va
enmnpedoel T Aettoupyia .
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102.2 TPIN-ANG TO WHXIMO
/\ TIPOEIAOMOIHZH: Na epydeote ndvta pe nupdvioxa yavria.
Na aprivete ndvra v BLAZING ZONE® va kputoel eviehwg nplv midoeTe ta eaptrpara.

1. Metakwvriote ) oxdpa Ynoipatog oty embuuntr| O€on.
2. MMpoBepudvete v BLAZING ZONE® oto emBuuntd eninedo - yia nepirnou 10 Aerntd ((/ ((/ (// ¢.
3. TornoBetnote 6,1t BEAeTe va Prioete ndvw otn oxdpa kat pubuiote Tn Bepupokpacia clpdwva pe Ti embupies oag petadl ((/ - ((/ (// (//

1023 METATO WHZIMO

1. Pubpiote To koupni eNéyyou agpiou g BLAZING ZONE® ot0 O.
2. Metd m yprion, kheioTe v napoyr| agplou otn GidAn uypaepiou.

AkOUN ki 6tav eivat ddeleg ol Pprédreg uypaepiou, ) BaABida g napoync Ba mpénel va eival kKAelo).
3. Adnote v BLAZING ZONE® va kpuwoet eviehwg kat kaBapiote tn oxdpa g Pnotapldg petd.
4. Ixkendote v Pnotaptd kar oAdkAnpn myv BLAZING ZONE® pe 1o katdAnAo kdAupua.

103 KABAPIZMOY KAI LYNTHPHZH THZ BLAZING ZONE®
1031 KAGAPIZMOY

ZuviotoUpe va kaBapiCete Tnv BLAZING ZONE® kdBe 3 xprioelg. lNa tov okoné auté adaipéote Tn oxdpa Pnoipatog kat kabapiote tnv anAd oto
MAUVTAPIO TUATWY 0aG. ZKOUTHOTE TO E0WTEPIKS Ue Eva oTeyvo avi kal adeldote Tov {oko oUAOYNG Ay,

ZuviotoUpe enfong va anoouvappoAoyeite pa popd Tov xpovo tov kauotipa tng BLAZING ZONE® kat va kaBapilete 6Aa ta yerrovikd eEaptipata
Kkal va adalpeite dixtua and apdyves Kal UTIOAE{UHATA YNUEVHY TPOPHV.
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Metd v adaipeon g BLAZING ZONE® ouveyiote wg e&ng:

EA€y&re Tov kauoTtApa yla napapopdwoelg fy oxloiuara.
Ot owhiveg Venturi (koppdtl cwArva oTov KauoTpa) uropolv va kabaplotolv/Bouptolotolv pe Aemtr) Bouptoa kabapiopol Glaldv.
KaBapiote o eowtepikd Tou unootnpiktikoU mhaiciou tng BLAZING ZONE®, aAld pnv yxpnotporoleite apned 1y eddAekta péoa kabaplopou.

W N

21 ouvéyela enavatonobetote oAdkAnpn v BLAZING ZONE® oto mAeupikd Tpanédl akohouBuviag TG Eexwplotég odnyieg
OUVapHOAGYNONG.

ZHMANTIKO: Av Ypnolpornoleite kaBaplotikd P€oo yia Tov kabaplous, Ba mpénet va aprivete Ty Pnotapld va oTeyvioel eVIEANG.

Ma va erutayuvOel 1o oTéyvwpa, pnopeite va avdyete v BLAZING ZONE® kat va tyv adrjoete va ket yia Aiya
Aentd otnv uymAdtepn Babuida.

KAOAPIZMOZ TON AOXEION XYAAOIHZ AINOYZ

A TIPOEIAONOIHZH:  H napdAewn kabBapiopol twv Soxeiwv cuAoyrG Ailoug pmopel va o8nynoel 0To KAPLHO Twv ATdv.

Metd and kdbe yprjon, eAéyEre ta Soyeia cuAoyT|G Ailoug kat apapéote TuxGV UNOAElppaTa Airoug.

ZYMBOYAH: To téAelo oupmArpwpa yia Tov dioko ouAoyng eivat 1) okdévn kaBaplopotOUTDOORCHEF.

To Ainog nou oTdlel anoppoddral and autr| kat €Tl eivat eUkoAo va anoppipOel.

1032 ZYNTHPHIH
H taktikr| ouvtrpnon g BLAZING ZONE® eEaopaliet tnv dPoyn Aettoupyia tng.

= Na eAéyyete kdBe onpeio ot dladpopr| TG napoxrs Tou agpiou TouAdxioTov 8U0 GoPEG ToV XPOvo, KaBWG kal HETE amd Hakpdypovn
anoBnkeuon. Ot apdyveg 1| €viopa prnopoulv va nmpokarécouv anodppdEels rou Ba npénel va kabaplotolv mplv and n yperon.

= Av petadépete ouyva TV Pnotapid oe avapalo £8adog, mpenel va eAEyxeTe TaKTKA OAeg TG Bideg kat va Befaidvecte ot napapévouv odrytd
Bidwpéveg.

= Av dev ypnoldornomoeTe tnv Pnotapld yia peydAn nepiodo, Ba mpémnet mpwv v xpnotponoioete §avd va akoloubrjoete ) Sladikacia
EAErXOZ ZTEFANOTHTAZ. la tuydv epwtioelg, aneuBuvBeite otov e181kd yia Béuata uypagpiou 1) oTov npopnBeutn oag.

= [la va anodeuyBolv (nuigg didPpwong, Aadwote mplv and kdbe peydAn nepiodo anobrikeuong OAa Ta PETAANKA PPN

= Metd and peydieg nepiédoug anobrikeuong kat TouAdyloTov pia ¢popd oe kdBe oeldv Ymoipatog, Oa mpérnet va eAéyyete To AAOTIYO TAPoyN|G
Tou agpiou yla oyloipara, Toakiopata kat AAeg (npiég. Kdbe Addotiyo pe {nud npénel va avtikadiotatal apéows 6nwg neptypddetal 6To
kepdAaio ZYMBOYAEZ AZ®AAEIAZ.

= o va anoAadoete v BLAZING ZONE® yia 600 To Suvatdv neplocdtepo, mpootatédte Ty Ynotapld oag, apol KpUWoel EVIEANG, Ye TO
katdAAnAo kdAuppa OUTDOORCHEF and v enidpaon tou neptBaAovtog.

= [ava anodlyete v napapévouca uypacia, adalp€ote To MPOOTATEUTIKG KAAUpUa peTd arnd kdBe Ppoxr). Mpootateutikd kaAlppata Ba Ppeite
and Tov EUnopo Tou oag npopnBeuce v Ynotapd oag.
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11. COOKING ZONE
111 TPIA NEAIA XPHIHE

H evtehwg véa oxedlaopgvn COOKING ZONE eivay, 6rwg 116n anokaAdmntel To dvopd tng, kdtt napandvm and pua ouvnBlopévn MAeupikr| eotia
- B16TL éxete ot SidBeor| oag €va noAu o eupy pdopa Beppokpactwv. Eva ol ouvnBiopéveg mieupikég eotieg €xouv oxedlaotel ouvrBws yia
peoaieg kat uPnAdtepeg Beppokpacieg, pe v COOKING ZONE prnopeite va Ymfioete kat TOOPEG Mou Pnopouv va ETOAcToUV He Atyotepn
Beppdtnra (owg Jupapikay, couneg, Pntd katoapohag, KT\.).

Autd eival uvatd xdpn oTov eviehng vEo oxedIAoU6 TOU KQUOTHPaA kat T SuvatdtnTta Xpriong Tou MAeUpIKou kauoTrpa oe 3 dladpopeTikd Uy

Xdpn oto kofho oyrpa Tou oupnayous egapthpatog and xutooidnpo n COOKING ZONE pnopel va ypnotponondel nepipnua kat pe to
OUTDOORCHEF BBQ Wok, to omoio mpooappéletal e akpiBela arneubeiag ndvw oto edpmpa (xwpig daktihio mpooappoyng tou Wok).
Pubuion ugoug Tou e€aptnipatog anod xutociénpo

Mpootateutikd kKaAUppata yia 10 Hayepiko e§aptnpa anod xutoaciénpo
BeBaiwbeite 6Tt xpnouomnoleite mdvia nMpooTaTEUTIKA KaAUHPATA GIAKGVNG yia TO Hayelplkd eEdptnua and xutooidnpo. Autd mpooTatedouy TIG OTEG
yla ) puBuion Udoug TG oxdpag and ekdopES.

YUnAn Oeppokpacia
>e ouvduaopd e Tov MePLoTPEPOEVO pUBMOTA kaAurttovtal Slddopa nedia
XPronG oTo avwtepo elpog Beppokpactwy

. Apxkd Pmotpo Kpeatog, Paplol kat Aayavikwv

Meoaia Oeppokpacia

>e ouvduaopd e Tov MePLoTPedOEVO pUBUOTA kaAurtovtal Slddopa nedia
XPrjong oTo peoaio elpog Beppokpaciwv

- Totydplopa/cotdpiopa kpgatog, Paptod kat AaYaviKoy

. Wrolo apuAoUywv Aaxavikay, Ty. PnTég natdreg, Tyaviteg, KTA.
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XapnAn 6epuokpacia

2e ouvduacpod pe Tov neplotpedopevo pubpioTr) kaAuntoval Siddpopa nedia
XPHong oTo XapnAd elpog Beppokpactwv

- Mayeipepa owg, counag, Pnrev katoapdAag kat Tatwv pe pudt
11.2 XEIPIZMOY THX COOKING ZONE
1121 OAHMEX T1A TO ANAMMA
/\ TIPOEIAOMOIHZH: To kandki mpénel va efval mavta avolkTod Katd ) Sldpkela tng Aetroupyiag.

1. Bepawbeite dtt GAeg ot evioELG TOU AAOTIXOU e Tov pUBIOTY Tiieong Tou aepiou kat 1 GpidAn uypagpiou eival fidwpéveg odiytd (akoroubrote
TG 0dnyieg oto kedpdhalo EAEMFXOZ ZTEFTANOTHTAX).

2. Avoi€te 10 Kamdkl.
3. Avoi€te Tnv napoyr aepiou otn GpiéAn uypaepiou.

4. Tléote Tov Slakémtn eréyyou tou agpiou ¢ COOKING ZONE kat neplotpéte Tov aplotepdotpoda péypt tn Pabuida ((/((/(/l & [Matrote
ToV OlaKOTTN EAEY)OU agplou pEXPL va avaetl To agplo.
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5. Av 1o aéplo dev avdel péoa oe 8 Seutepdlenta, TonobeTAoTe Tov Slakdrn eAéyyou Tou agpiou otn Béon O.

Mepipévete 2 Aentd, dote va dladuyel To agpto mou Sev €xel kael. Metd enavaidPete to Prjpa 3.

6. Av dev eival duvat va Béoete oe Aertoupyia tov kauotpa g COOKING ZONE petd and 3 mpoondBeieg, eréyEre 16 artieg (dnwg
neptypddetar otny evéomra ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN.

A\ IPOZOXH H xprion 6Awv Twv kauoTrpwv oe MANPN oYU pnopel va mpokareéoel To Mdywua G GraAng agpiou kal cuvenwg va
enmnpedoel T Aettoupyia .

11.2.2 TIPIN'ATNO TO MATEIPEMA

A TIPOEIAOMOIHZH:  Na epydleote ndvta pe nupdvioya ydvta. Na aprivete ndvia v COOKING ZONE va kpuhoel eviehag nplv ridoete
Ta eEaptrpara.
1. ToroBemate 10 e€dptnua and yutooibnpo ot 6€an nou BéAeTe (3 Pabpideg GPoug).

2. TonoBetrjote T0 ydvi 1§ To Wok oo e§dptnua and xutooidnpo kat mpoBeppdvete To yia b Aentd oto emBupntd eninedo (// -bl.
3. TornoBetote 6,11 BEAeTE va PrioeTe ndvw oo Trydvt 1) To Wok kat puBuiote ) Beppokpacia clpdwva pe Tig emibupieg oag puetagy (// - (// ¢ ((/

11.2.3  METATO MATEIPEMA

1. ®gpte Tov SlakdmTn eAéyyou Tou agpiou Tou kauothpa otn Béon O.

2. Metd m yprion, kheiote v napoyr| agplou otn GidAn uypaepiou.

Akdun ki étav eivat ddeleg ol Pprédreg uypaepiou, ) BaABida g napoync Ba mpénel va eival kKAelo).
3. Adnote tnv COOKING ZONE va kpuwoel eviehng kat kaBap{ote tnv emidpdvela kdtw arnd 1o e§dptnua and xutooidnpo peTd.

4. kendote v Ynotapid ka oAdkAnen mv COOKING ZONE pe 1o katdAnAo kdAuppa
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113 KAGAPIZMOY KAI LYNTHPH2H TH2 COOKING ZONE

1131 KAGAPIZMOY

Yag ouviotoupe va kabapitete v COOKING ZONE petd and kdbe 3 yprioelc g Ynotapids apapwvtag 1o e§dptnua and xutooldnpo kat
kaBapiovtag Tnv erudpdvela and kKatw.

1132 2YNTHPH2H
H taktikr| ouvtripnon g COOKING ZONE e€aodaliCet v dpoyn Aettoupyia tng.

= Na eléyyete kdBe onpeio otn dladpopn| TG Mapoyr|g Tou agpiou Touldyiotov 8Uo GopEG Tov ¥pdvo, kaBwg Kal HETA and PakpSypovn
arnoBrikeuon. Ot apdyveg 1) évtopa pnopouv va rpokahéoouv anodpdtels nmou Ba mpenet va kabaplotolv mpwv and Tn xpron.

= Av petadepete ouyvd tnv Ynotapld oe aviparo €6adog, MPEMEL va EAEYXETE TAKTIKA OAeG TG Pideg kat va BePadveste étt mapapévouv odiytd
Bidwpéveg.

= Av Gev ypnolporoljoete Tnv Ymotapld yia peydAn nepiodo, Ba npénet mpiv Ty xpnotponotoete Eavd va akoAoubrjoete tn dladikaoia
EAErXOZ ZTEFTANOTHTAZ. la tuydv epwtrioelg, aneubuvbeite otov e181kd yia Buata uypaepiou 1y aTov mpoundeutr| oag.

= la va anopeuyBoulv {nuigg didBpwong, Aadwote 6Aa ta peTalkd pépr (e18IkdTEPA TO MayelpKG eEGPTNA and Xutoaidnpo) mpiv
anoBnkeloete Ty Ynotapld yla peydio dldotnua.

= Metd and peydheg nepiédoug anobrikeuong kat TouhdyloTov pia popd oe kdbe oeldv Ymoaipatog, Ba rpénet va eAéyyete To AOTI0 Tapoyr|G
Tou aepiou yla oylolpara, Toakiopata kat AAeg (npiég. Kdbe Adotiyo pe (nud npénet va avtikabiotaral apéows 6nwg neptypddpetat oto
kedpdraio ZYMBOYAEZ AZ®AANEIAL.

= [la va anoAadoete v Pnotapid oag kat v COOKING ZONE yia 600 o Suvatdv neplocdtepo, GpovtioTe va Ty okendlete, adpou Kpuwoel
evieAws, pe 1o katdAMnio kdAuppa OUTDOORCHEF yia va v npootatetoete and tnyv enidpaon tou nepBAAlovtog.

= [lla va anoduyete v napapévouoa uypaocia, adpalpgote To MPOCTATEUTIKO kAAUPHA PeTd and kdbe Bpoyn. Mpootateutikd kaAdppata Ba Ppeite
amnd Tov EUnopo mou oag npopriBeuce Ty Pnotapld oag.

12, SAFETY LIGHT

A TIPOEIAOMOIHZH:  Na Bupdote va k\eivete ndvia PeTd To PrjoLpo Ty mapoyr| aepiou ot GtdAn uypaepiou kat va odiyyete tn Pdva
aepiou.

To SAFETY LIGHT otov neplotpeddpevn pubuioth) Tng Ynotaptd oag evepyoroleital, poAg o Slakdmntng eAéyxou Tou agpiou neplotpadel and
82on O aplotepdotpoda mpog T BEon ((/((/ (// € «a avoifel pe autév Tov TPdTo N Mapoyn agpiou.
H napoyr| pedparog Twv SAFETY LIGHTS &iaopaiiletar ané 1o Powerbank nou nepiiapfdavetat

To mAeovékTnua:
* To SAFETY LIGHT oag unevBupiCet éti 1) BaABida eivat akdpa avolktr) kat 6Tt undpyet mbavétnta pong agplou.

KovooAa ehéyxou HEAT - Mepiotpedpdpevog pubpiotig e Safety Light

o

© e

& b6t & 660
- ‘
‘ b ‘
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13. POWERBANK

To Powerbank tpododotel to SAFETY LIGHT, tTnv nAektpikr| avddpAe€n kat 6ho tov dwtioud LED g HEAT.
ZuviotoUpe va ta apalpeite petd and kdbe xpron g Ynotaptdg, va ta ¢optilete MANPWG Kat va Ta anobnkelete oe 0TeEYVO PEPOG.

H Sidpkela Aertoupyiag eival mepinou 8 wpeg Kat 0 xpdvog NMARPNG ¢poptiong eival nepimou 7 wpeg.
Mropeite va eAéyete Ty TpExouoa katdotaon ¢opTiong otnv 0Bévn Tou Powerbank.

ZYMBOYAH: Metd and kdbe xprjon cuvioToUpe va anocuvogeTe kal va GpoptileTe MApwg to Powerbank.

ZYMBOYAH: Edv xpeldleote deltepo Powerbank, propeite va 1o napayyeirete ot dievBuvon www.outdoorchef.com uotnv

Katnyopia avtaAAaKTikda

ZYMBOYAH: EvaMaktikd mpog to Powerbank, propette eniong va ouvééoete v HEAT oag aneuBeiag oto nAektpikd Siktuo
xpnotporotovtag m povdda tpopodooiac OUTDOORCHEF Transforner (SiatiBeta wg e§dptnua).

YNOAEI=ZH: 2uviotoUpe va ypnolpornotoete katd fdon o OUTDOORCHEF Powerbank.

Qot600, edv BNeTE va xpnotpomnolrjoete €va dAAo, eAéyEte 6Tt 1) €60d0g Gev unepPaivel Ta b V/2,1 A

14, AMOBHKEYTIKOX X(QPOY THX HEAT

Ektéc and tn ¢piéAn agpiou, To viouhdmt Bdong g HEAT oag npoodepet ddpBovo ywpo yia e€atopikeupéveg Aloelg anobrikeuong.

ZYMBOYAH: Ma BéXtio opydvwon oto vrouhdru Bdong oag, ouviotolpe To oeT opydvwons OUTDOORCHEF HEAT. Mpoodépet
v téAela anobrkeuon yla poAd koulivag, anoppiupata kat GAa napehkdpeva.

10, METATOMIZH KAl METAKINHZH THY HEAT

Mptv ané kdBe petatémion 1y petakivnon anacdaiiote ta dppéva otoug Tpoxous. Mmopeite va ypnotpomnooete kat ta dUo mAdivd Tpanéda yia va
ONKWOETE Kal va oTpwéEeTe TNy Pnotapld. MetatonioTe kat peTakivioTe Tn Pnotapld uévo étav eival ektég Aettoupylag kat n LaAn uypaepiou eivat
KAELOTH).

A\ TIPOZOXH: Metd ané kdBe petardmion, prdokdpete ta o Gppéva aoGdAong GToug TPoyoUG.
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16, MAPATHPH2EIZ XXETIKA ME TI2 2XAPEX ANO XYTOZIARPO

KAWIMO

= [pwv and v mpwtn xprion, kabapioTe Ti¢ oxdpeg Ynoipatog and xutooionpo pe vepo.

= [lepdote pe éva mvélo pua AemtTr) oTpwon eEeuyeviopévou payelpikol Aadlol oTiG GXAPES.
= Bdlte g oxdpeg va kapouv eni nepinou 20-25 Aentd ot Pabpida ((/ (// (//

= To kao dnuoupyel pia nativa rnou npootatelel TIG oXAPEG amnd xutooidnpo amnd Tn okoupld

XPHZH

MpoBeppdvete 11 oxdpeg amnd yutooidnpo yia TouAdyiotov 5 Aemtd ot Babpida QG

AvyyiCete TG oxdpeg pdvov pe ydvtia étav TG pnotpornoleite otnv Pnotaptd. Mnv toroBeteite Ti¢ Bepuég oxdpes Pnoiuarog endvw oe elphekteg
1 euaicBnteg ot Bepudtnta emuddveles.

KAOAPIZMOZ

= Adrote Tig oxdpeg Pnoiuarog and xutooidnpo endvw oty Ynotapid yia nepimou 10 Aentd, oe nARpn anddoon

= Adnote PeTA TIG OXAPEG VA KPUCOUV

Xpnotporowote Bolptoa pe Tpixeg and valov 1) opeixako (unv xpnotonoleite Bolptoeg pe atoaldTpiya) yia TV apaipean UNOAEUHAT®Y

1 akaBapotv.

= [la 8uokoAeg akabBapoleg: Xpnotpornoiote to kabaplotiké OUTDOORCHEF yia kaBapiopé oe Pdbog.

= Mnv xpnotpornoleite emBetikd, AmodIaAUTIKA 1| XnHikd kaBaploTikd.

YNOAEI=ZH: Ta kaBaploTikd kat to dpBovo vepd KataoTPEPOUV TNV MPOCTATEUTIKY| Ttativa, kabloThvtag T oxdpa and Xutooidnpo eudAwtn
01N OKoUpIA.

17 ANTIMETOMIZH IPOBAHMATON

Av &gv avafel o KauoTAPAG:
= EAgyEre av ¢pravouv ot omiBeg amé To nAektpdolo HEXPL TOV KAUoTHpa.

A MPOZOXH: AUTSG 0 €leyyog emuTpEmneTal va yivel pévov e KAEIOTH) mapoyn agpiou.
= EAéyEre av eivat avorytr) n mapoyr| agplou otn GrdAn uypaepiou.

= BePawbefte é1t undpyel apketd agplo otn GiéAn.

Av &gv unidpyxel oniba:
= BePawbeite 1t to Powerbank €yel ouvdeBel cwotd kat eival mATpwg opTiopévo.

= H andéotaon peta&l kauotrpa kat nAektpodiou mpénel va eivat To Mol 5-8 yiA.
= EAéyEre av ta kahwdia oty nAekTpikr| avddAegn kat To nAektpddio Pplokovtal o B€on Toug kat av efval kaAd odrypgva.

= HavddAedn pe to xEpt pmopel va yivel pe avantripa pe pakpu Aaipd ané to dvolypa ot 8egld mheupd Tou Badpou g Pnotapldg

Kapia 1 peiwpévn anédoon:
= EAéyEre edv ol kauotrpeg €xouv evdexopévms GpdEel and éviopa ) apdyvec/10tols apdyvng.

Meploodtepeg MAnpodopies oyeTIkd pe Tov kabaplopd Twv kauotpwv Ba Ppeite edw:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

To SAFETY LIGHT &ev Aettoupyei:
= EAéyEre av eivat avorytr i) mapoyr| aepiou otoug dlakomnteg pubuiong agpiou. (ue khewotr BarBida ot GraAn agpiou).

= BePawbeite 611 To Powerbank €xel tornoBetBel owotd kat eival poptiopévo.
Maykavel o a§ovag Tou Tpoxou:

Ma va anopeuyBel 1o pdykwua Tou dEova Tou TpoyoU ouvioToupe va kabapilete Touldyiotov 1 popd Tov Xpdvo Tov Xwpo Tiow and Toug TpoXous
apapcvtag okdévn, akabapaoies kat yupn.
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18, EITYHZH 1A TON KATANAAQTH / EITYH2H

Ma Aemtopepeig mAnpodopieg avadopikd pe Ty eyyunor yia Tov KatavaAwtr / eyyUnor Mapangéunoupe oToug Yevikoug 6poug ouvalayav (FOX)
oto https://www.outdoorchef.com/agb

H katateBeipévn enwvupia OUTDOORCHEF eknpoocwneital and tnv enuxeipnon
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

*

Mivakag e5oucloBoTNHEVMV AVTLMPOCHM®Y UNdpYEL 0ToV 10TEToNd pag, ot dietBuvon www.outdoorchef.com
O apiBpsg oepdg (Seriennummer) kat 0 apBpog eidoug (Artikelnummer) Bpiokovtal kat ta o OTNY ETIKETA TwWV OTOIKEIWY TNG GUCKEUNG 0aG
(B\. kat ipayto pépog otig napovoeg OAHFIEZ XPHZHE).

*k

19, ANTAAMAKTIKA

Mrnopefte va Ppeite avtaAakTikd ota eEeldlkeupéva kataotrpata 1) moAU elkoAa otn SlevBuvon www.outdoorchef.com.

20. AIAGEZH ATTOPPIMMATON

AuTr| n erior)pavon unodelkvUet 6Tt To poldv autd kat 1o Powerbank rou mepigyel Sev emitpénetal va anoppintoval pad{ pe Ta olkiakd anoppipi-
pata oe ohokAnpn tnv EE. NMa va anoduiyete mbaveég PAdPeg oto mepiBdAiov 1y Tnv uyeia Adyw aveEéAeyktng 81d0eong anopplppdTnV, avakukAw=
ote Ta pe uneuBuvétnta. Ma va emoTpEPeTe T UETAXEIPIOPEVT) OUOKEUN GAG, XPNOIHOTOM0TE TO OUCTNHA ETIOTPOPNG Kat apaiafic 1y emikol-
VWVIOTE PE TO KATAOTNHA AlaVIKNG MWANong ané to omnofo ayopdoarte 1o npoidv. Mrnopefte va ypnolponotjoete autd To mpolév yia GIAIKY mpog To
nepPaArov avakikAwon.

Adaipgote To Powerbank ané t cuokeun mpotol To peTadpEpeTe o KEVIPO andppuPng kat arnoppiPte To olupwva pe Toug TomkoUg KavoviopoUg.
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21. TEXNIKA 2TOIXEIA

HEAT X-345 RB
CE

Aéplo

|3+ (28/30/37 mbar)

lss/p (30 mbar)

38/P (50 mban)

loyug aepiou
KaravéAwon agpiou

HEAT X-445 RB
CE

Aéplo

|3+ (28/30/37 mbar)

|SB/P (30 mbar)

|3B/P (50 mbar)

loxUg agpiou
KatavdAwor) agpiou
X

HEAT X-545 RB
CE

Aéplo

I3+ (28/30/37 mbar)

lss/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)

loyug aepiou
KaravéAwon agpiou

BLAZING ZONE®

loxug

KaravéAwon agpiou
Akpogduato (28-30/37 mbar)
Axpoduoia (50 mbar)

NIZQ KAYZTHPAZ

Mapoxn

KaravéAwon agpiou
Axpoduato (28-30/37 mbar)
Axpoduoia (50 mbar)

POWERBANK
Xopnkdmra
Eioobog
‘E€oboc

HAektpikn avapAedn

0063 DP 3432

Boutdvio G30 / Mporndvio G31
Boutdvio 30 mbar / Mpomndvio 37 mbar
Boutdvio / Mporndvio 30 mbar

Boutdvio / Mpondvio 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Boutdvio G30 / Mpondvio G31
Boutdvio 30 mbar / Mpomndvio 37 mbar
Boutdvio / Mpondvio 30 mbar

Boutdvio / Mpondvio 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Boutdvio G30 / Mporndvio G31
Boutdvio 30 mbar / Mpomndvio 37 mbar
Boutdvio / Mporndvio 30 mbar

Boutdvio / Mpondvio 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs loyug
252 g/h KaravdAwon) agpiou

0.90 x\. 7 'Evbeign: BM
0.78x\. / 'Evdeign: BD

Akpoguoio (28-30/37 mbar)
Akpoduota (50 mbar)

KYPIOZ KAYZTHPAZ
Mapoyn

KaravdAwon) agpiou
Akpoduato (28-30/37 mbar)
Akpoduola (50 mbar)

4.40 kW Hs

308 g/h

1.02 xiA. / "Evdeign: AN
0.90 x\. 7 'Evbeign: BM

10.000 mAh
5V/20A
5V/21A

To Powerbank nou nepihapBdavetal otn ouokeuacia e§aodaliCel T Aerroupyia ™G NAEKTPIKNAG avadAeENg.

ZupBouln yia tnv €véelgn g Beppokpaciag
H andékhion tng €voeigng Tou Beppopétpou pnopel va ¢prdvet 1o +/- 10 % .

lotétomnog

2.90 kW Hs

203 g/h

0,82 mm / 'Evbeign: AR
0,72 mm / "Evdei€n: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 x\. 7 'Evbeign: BK
0.86 x\. / 'Evéeign: BE

Meploodtepeg mAnpodopieg, cUMPBOUNEG, ouvtayEg ka 6,1t npérel va Eépete yia ta npoidvia OUTDOORCHEF 6a Bpeite otov wotdtono

www.outdoorchef.com
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1. GRILLIN SARJANUMERO JA SEN TARKEYS

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
TARKEAA:

Grillin sarjanumero [8ytyy toimitukseen sisaltyvan kansion "Manual & Inspiration” takaosasta. Grillin mallista riippuen numero 6ytyy liséksi
tarrasta, joka sijaitsee joko grillin rungossa tai pohjalevyssé.

Sarjanumero ja tuotenumero ovat térkeité joustavassa neuvonnassa, varaosatilauksissa ja takuuvaatimusten kasittelyissa. Sailyta
kayttoohjetta turvallisessa paikassa. Se sisaltaa tarkeita tietoja turvallisuudesta, kaytésta ja kunnossapidosta. Kirjaa grillin sarjanumero

kenttdan "Sarjanumero”.

2. KAYTTOOHJE

Lue tamé kayttoohje huolellisesti Iapi ennen kuin otat OUTDOORCHEF-kaasugrillin kayttoon.

21 KAYTTOOHJEEN SAILYTYS

Ohje kuluttajalle: Kuluttajan on séilytettava tama kayttoohje, ja sen tulee olla aina saatavilla.

Ohje asentajalle: Kuluttajan on sailytettava tata kayttoohjetta.
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3. TARKEAT TURVALLISUUSOHJEET

Lue tdma kayttdohje huolellisesti lapi ennen kuin otat OUTDOORCHEF-kaasugrillin kayttoon.
Kaytto vain ulkona.

Huomiosanoja VAARA, VAROITUS JA VARO kéytetaan tassa kéayttdohjeessa korostamaan térkeita ja kriittisia kayttotietoja. Lue ohjeet ja
noudata niitd turvallisuuden takaamiseksi seké aine- ja henkilévahinkojen valttamiseksi.

/N VAARA: lImoittaa vaarallisista tilanteista, jotka johtavat kuolemaan tai vakaviin vammoihin, jos niita ei valteta.

A\ VAROITUS: lImoittaa vaarallisista tilanteista, jotka voivat johtaa kuolemaan tai vakaviin vammoihin, jos niita ei valteta.

A\ VARO: lImoittaa vaarallisista tilanteista, jotka voivat johtaa vahaisiin tai kohtalaisiin vammoihin, jos niita ei valteta.
A VAARA A VAROITUS
Jos havaitset kaasun hajun: «  Ala sailyta grillin valittémassa laheisyydessa syttyvia
»  Keskeytd kaasunsystto grilliin, nesteitd, aineita ja/tai kaasuja (bensiinig, kaasua,

. Sammuta kaikki liekit helposti syttyvaa ainetta jne.).

. Avaa kansi. = Ala koskaan sailyta kayttamatonté kaasupulloa grillin

laheisyydessa tai suljetuissa tiloissa.
= Jos havaitset yha kaasunhajun, poistu grillin

|&heisyydesta ja soita valittomésti palokunnalle.

31 ASENNUS JA KOKOONPANO

Lue kayttéohje ennen laitteen kayttdéonottoa.
Sijoita grilli ennen kéyttéénottoa mahdollisimman tuulensuojaiseen paikkaan.

N\ VAARA: Grilli ei sovellu asennettavaksi veneisiin tai asuntovaunuihin tai niiden paalle.

A\ VAROITUS: Grillissé& on mukana sopiva kaasuletku seka kaasunpaineensaadin. Kaasuletku on pidettava ehdottomasti erillaan grillin
kuumista ulkopinnoista. Letkua ei saa vaantaa.
Sellaisissa malleissa, joissa on letkunohjain, letkun taytyy olla ehdottomasti kiinnitetty ohjaimeen.

A\ VAROITUS: Letku ja s&adin vastaavat maakohtaisia méarayksia sekd EN- ja BS-standardeja (kaasunpaineensaadin BS EN 16129 /
kaasuletku BS EN 16436 / kaasunpaineensaadin EN 16129 / kaasuletku EN 16436).

A\ VAROITUS: Al4 tee mitaan muutoksia laitteeseen. Jos epdilet toimintahairiéts, ota yhteytta alan ammattilaiseen.

/\ VAROITUS: Tarkista liitososat ennen kéayttdonottoa seké aina sen jalkeen, kun uusi kaasupullo on liitetty kayttdohjeen luvun
THVIYDEN TARKASTUS mukaisesti.
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32 KAYTTO

Jokaisen grillia kayttavan henkilén on tunnettava tarkka sytytysmenetelmé ja noudatettava sita. Lapset eivat saa kéyttaa grillia.

Noudata tarkasti kokoamisohjeissa olevia asennusohjeita. Virheellinen asennus voi aiheuttaa vaarallisia seurauksia.

Al sijoita syttyvia nesteits ja aineita tai varakaasupulloja grillin Iaheisyyteen. Ala sijoita grilli tai kaasupullo())a koskaan suljettuun tilaan, jossa ei
ole iimanvaihtoa.

Lue tdma kayttdohje huolellisesti lapi ennen kuin otat OUTDOORCHEF-kaasugrillin kayttéon. Grillid saa kéyttaa vain ulkona. Varmista, etta grilli
on sijoitettu palamattoman takaseinén eteen tai vahintaan 1,5 metrin paéhéan palavista esineista.

A\ VAARA: Grillia saa kayttaa vain ulkona. Al koskaan kayta sisatiloissa, esim. autotalleissa, rakennuksissa, teltoissa ja muissa
suljetuissa tiloissa tai syttyvien rakenteiden alla.

N\ VAARA: Al4 koskaan kayta grillia katoksen alla.
A\ VAARA: Laite tulee asettaa turvalliselle etaisyydelle palavista aineista kayton ajaksi.
A\ VAARA: Kayta grillia vain tasaisella ja turvallisella alustalla. Al4 sijoita grillid kdytdn aikana koskaan puulattioille tai muille palaville

pinnoille. Pida grilli etaalla palavista materiaaleista.

A\ VAARA: Sulje kaasupullon hana kayton jalkeen.
N\ VAARA: Aseta grillauksen jalkeen kaasunsaadinpainike aina asentoon O ja sulje kaasunsystté kaasupullosta.
A\ VAARA: Varmista kaasupulloa vaihdettaessa, etta kaasunsaadinpainike on asennossa O ja ettd kaasupullon kaasunsyétts on suljettu.

Grillin laheisyydessé ei saa olla mitaan syttymislahteita.

A\ VAROITUS: Vaihda letku ja kaasunpaineensaadin 3 vuoden kayttdajan jalkeen ostopaivasta lukien. Varmista, ettd kaasunpaineensaadin
ja letku vastaavat EN- ja BS-standardeja (kaasunpaineenséadin BS EN 16129 / kaasuletku BS EN 16436 /
kaasunpaineensaadin EN 16129 / kaasuletku EN 16436).

A\ VAROITUS: Jos kaasuletkussa on vaurioita tai kulumia, se on vaihdettava heti uuteen.
Letku ei saa olla taitteella eika siind saa olla halkeamia. Ald unohda kiertaa kaasunsadinpainiketta ja kaasunsysttéa kiinni,
ennen kuin poistat letkun.

A\ VAROITUS: Jos epiilet litososien vuotoa, aseta kaasunsaadinpainike asentoon O ja sulje kaasunsyéttd kaasupullosta. Tarkistuta kaasua
johtavat osat kaasuasennusliikkeessa.

A VAROITUS: Al jata grillia kdytsn aikana koskaan ilman valvontaa.
A VAROITUS:  Al4 siirra laitetta kdytén aikana.

A\ VAROITUS: Rasvankeruuastioiden rasvajaamaét voivat syttya itsestdan ja johtaa tulipaloon.
Puhdista ne kayton jalkeen.

A\ VAROITUS: Ala koskaan sulje altaan pohjassa sijaitsevaa isoa ilman imuaukkoa tai kannen tuuletusaukkoja.
Kaasupullon tilan tuuletusaukkoja ei saa misséan tapauksessa sulkea tai peittaa.

A\ VAROITUS:  Al4 koskaan peita BLAZING- ja COOKING ZONE -jarjestelman pintoja kéytén aikana, silla se voi aiheuttaa lammon
kertymisen.

A\ VAROITUS: BLAZING ZONE® -infrapunapolttimen paalle ei saa asettaa keittoastioita, paistinpannuja eika grillilevyja vaan ne saa asettaa
vain COOKING ZONE -sivukeittimen paalle.

A\ VAROITUS: Ala koskaan altista varavirtalahdetts liekeille tai korkeille 1ampétiloille.

A\ VARO: Kaasuletkun suositeltava pituus on 90 cm, eikd se saa ylittda 150 cm:a.
A\ VARO: Osat voivat muuttua hyvin kuumiksi. Pida lapset turvallisella etaisyydell&.
A\ VARO: Grilli pysyy myds sammuttamisen jalkeen vield pidemmén aikaa kuumana. Varo polttamasta ihoasi &laka aseta mitaan

esineita grillin paalle tulipalovaaran vuoksi.

/\ VARO: Kéyta suojakasineitd, jos kosket kuumiin osiin.

A\ VARO: Ota yhteytta kaasuasennusliikkeeseen, jos tayttd tehoa ei saavuteta ja epéilet tukosta kaasunsy6tdssa.
A\ VARO: Al4 tydnna laitteita, joissa on ohjauspyérat, epatasaisten pintojen tai portaiden yli.

A\ VARO: No coloque objetos inflamables cerca de la camara de la parrilla.

A\ VARO: Ala koskaan aseta kuumia esineits, kuten grilliritilsita, grilli- ja valurautapannuja, grillin silytystasoille.

Tamé voi vaurioittaa grillin pintaa.
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3.3 SAILYTYS JA/TAI KUN GRILLIA EI KAYTETA

A\ VAARA: Al sailyta grillia helposti syttyvien nesteiden tai materiaalien laheisyydess.

N\ VAARA: Irrota kaasupullo aina, jos grillia sdilytetdan talven yli sisatilassa.
Sita tulisi sailyttda ulkona sellaisessa paikassa, jossa on hyvé ilmanvaihto ja joka on lasten ulottumattomissa.

A\ VARO: Grilli tulisi peittaa suojuksella ymparistovaikutusten varalta, kun sité ei kayteta ja kun se on taysin jadhtynyt. Suojuksen voit

hankkia grillikauppiaaltasi.

A\ VARO: Poista suojus kovan sateen jalkeen ja anna grillin ensin kuivua, jotta kosteuden kertyminen voidaan valttaa.

4. KAASUPULLOT

= Pohjalevylle saa asettaa vain kaasupulloja, joiden tayttdpaino on enintdan 11 kg. Aseta pullo sille varattuun tilaan.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Varmista, etté ruuviliitokset ovat tiiviita.

= Suorita ennen kayttéonottoa ja jokaisen kaasupullon vaihdon yhteydessa TIIVIYDEN TARKASTUS.

= Kaasupulloja ei saa altistaa yli 50 °C:n lampétiloille eika varastoida koskaan suljettuun tilaan tai kellarikerrokseen.
= Huomioi kéytettaviin kaasupulloihin merkityt turvamaaraykset ja noudata niita.

= HUOMAUTUS: Tarkista, etté paineensdadin ja kaasupullo on hyvaksytty asianmukaiseen kayttéén maassasi. Kayta vain kaasupulloja,
jotka vastaavat kansallista standardia. Jos paineensaadin- ja kaasupullojarjestelma on tavanomaisesta poikkeava,
kierreliitoksesta ei saada tiivista erilaisten sulkemisjarjestelmien vuoksi. Epétiivis liitos saattaa johtaa siihen, etta
ulosvuotava kaasu voi syttyd helposti palamaan avotulesta tai kipinésta. Suosittelemme turvallisuus- ja vastuusyista, etta
myynnissa olevat kaasugrillit tarkistetaan aina ja tarpeen vaatiessa paineensaadin ja kaasuletku sovitetaan kansallisia
maarayksia vastaavaksi.
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5. GRILLIN KAYTTOONOTTO
51 KAASULETKUN LITANTA

A\ VAROITUS: Kaasuletku on liitettava mukana toimitetulla ruuviavaimella sen varmistamiseksi, etté litos on kierretty riittavan tiukalle.
Turvallisuuden vuoksi kaasuletkua ei saa koskaan kiristaa tiukalle kasin, jotta véltetdan mahdolliset grillipalot.

Noudata tassa myos grillin erillista asennusohjetta.
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0.2 TIVIYDEN TARKASTUS

A\ VAROITUS: Tiiviyden tarkistuksen aikana grillin [ahell& ei saa olla mitadn sytytyslahteitd. Tama koskee myds tupakointia.
Ala koskaan tarkista tiiviytta palavan tulitikun avulla tai avoimella liekilla. Suorita tarkastus aina ulkona.

A\ VAROITUS: Suorita TIIVIYDEN TARKASTUS jokaisen kaasupullon liitdnnén tai vaihdon jalkeen seka grillikauden alussa.
A\ VAROITUS: Grillia saa kayttaa vasta, kun kaikki vuotokohdat on korjattu.

1. Kaasunsaadinpainikkeen on oltava asennossa @)

2. Avaa pullon kaasunsyd6tto ja sivele kaikki kaasua johtavat osat (litokset kaasupullossa / kaasunpaineenséatimessa / kaasuletkussa /
kaasun tulossa / venttiilissé ) toimitukseen siséltyvalla tai itsetehdylla saippualiuoksella, jossa on 50 % nestemaisté saippuaa ja 50 % vetta.
Voit kayttaa myds vuodonilmaisinsuihketta.

Kuplien muodostuminen viittaa vuotokohtiin. Sulje kaasupullon kaasunsydtto.
Korjaa vuotokohdat kiristamélla litokset, jos mahdollista, tai vaihtamalla vialliset osat.

Toista vaiheet 1 ja 2.

o o~ W

Jos vuotokohtia ei voi korjata, ota yhteytta kaasuasennusliikkeeseen.
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6. KAYTTOPANEELIN MERKKIEN SELITYS
6.1 PAAKYTKIN

Sytytyksen ja valaistuksen virransyétdn paakytkin sijaitsee alakaapissa vasemmalla puolella.
Painike palaa vihreana ON-asennossa. Grillauksen jalkeen aseta kytkin takaisin OFF-asentoon varavirtaldhteen sadstamiseksi.

6.2 KIERTONUPPI

Lampotehot ja sytytys

O OFF-asento

(//i matala teho
© 444 (//(// keskiteho

(XX korkea teho

QGG 6. Sytytys

& Sytytin

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Kiertonuppi saavuttaa asennossa (//((/((/ korkeimman tehonsa ja asennossa ((/ alhaisimman tehonsa.

221



6.3  VALAISTUS

Valon véri voidaan valita etupaneelin vasemmassa alakulmassa olevalla painikkeella. Aktivoi valo painamalla painiketta muutaman sekunnin ajan
ja valitse sitten haluamasi valon vari napsauttamalla.

<

o\

7. ENNEN ENSIMMAISTA KAYTTOA

1. Puhdista kaikki osat, jotka joutuvat kosketuksiin elintarvikkeiden kanssa.

2. Tarkasta kaikki kaasua johtavat osat, kuten kappaleessa TIIVIYDEN TARKASTUS on kuvattu.
Tee t&ma myos silloin, kun kauppiaasi toimittaa grillin valmiiksi asennettuna.

3. Polta kutakin poltinta n. 20-25 minuuttia asennossa ((/((/(//

A\ VAROITUS: Ala koskaan kayta kaikkia polttimia samanaikaisesti. Kaikkien polttimien kayttaminen taydelld kuormituksella voi aiheuttaa
kaasupullon jadtymisen ja siten heikentda sen toimintaa.

8. GRILLIKAMMIO
81 TWIN BURNER -POLTIN

Ruostumattomasta teréksesta valmistettu Twin Burner -poltin, jossa on séhkésytytys, takaa laajemman kayttélampétila-alueen kuin perinteiset
polttimet. Ruostumattomasta teréksesté valmistetut liekkisuojat vahentévét rasvapaloja ja varmistavat Iammon tasaisen jakautumisen.
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8.2.  HEAT REGULATOR -LAMMONSAADIN

Heat Regulator -lamménséatimen avulla grilliritilan ja lampiméanapitoritilan lampotilaa voidaan saataa entistakin tarkemmin.

Kypsennys miedolla lammaélla
Kun Heat Regulator -lammd&nsaédin on auki ja poltin on saadetty sen mukaisesti, HEAT-grillilld on mahdollista valmistaa ruokaa myds miedolla
lammolla.

Lampimanapito
Kun Heat Regulator -lammdnsaatimella saadetaan lampimanapitoritilan 1ampétila, grillattavan kypsyminen ei silloin jatku.

HUOMAUTUS:  Suojaa Heat Regulator -lammdnsaadin suojuksella, jotta vesi ei paase grillikammioon.

[00000000030000000

83 GRILLIKAMMION KAYTTO

831  SYTYTYSOHJE
/\ VAROITUS: Ala koskaan sytyta grillia kannen ollessa kiinni.

1. Varmista, ettd kaikki kaasuletkun, kaasunpaineensaatimen ja kaasupullon valiset litokset on ruuvattu tiukasti kiinni (toimi kappaleessa
TIIVIYDEN TARKASTUS olevien ohjeiden mukaan).

N

Avaa grillin kansi.

3. Avaa kaasunsyotto kaasupullosta.

En

Paina haluamasi polttimen kaasunsadinpainiketta ja ki&nna sité vastapaivian asentoon @ € € €,
Pida kaasunséaadinpainiketta painettuna, kunnes kaasu palaa.

& Ll

5. Jos kaasu ei syty 8 sekunnin aikana, kainna kaasunsaadinpainike asentoon Q.
Odota 2 minuuttia, jotta palamaton kaasu paasee haihtumaan. Toista sitten kohta 4.

6. Jos grillia ei saa sytytettya 3 yrityksen jalkeen, tarkasta syyt (kuten kappaleessa VIANMAARITYS on kuvattu).
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832  ENNEN GRILLAUSTA

1. Kuumenna grillid kannen ollessa kiinni n. 10~15 min asennossa ((/((/(//

2. Aseta grillattava ruoka grilliritilélle ja sdadé lampétila portaattomasti mielesi mukaan vélille (// - ((/(//(// .

833  GRILLAUKSEN JALKEEN

1. Kaanni jokaisen polttimen kaasunsdadinpainike O-asentoon.

2. Sulje kaasupullon kaasunsydtto.
Myds tyhjissa pulloissa on pullohanan oltava suljettu.

3. Anna grillin ja&htya kunnolla ja puhdista se.

4. Peita grilli sopivalla suojuksella.

8.4, GRILLIKAMMION PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO
841  PUHDISTUS

/\ VAROITUS: Kun puhdistat grillin sisdosaa poltinjarjestelman ymparilta, tarkeaa on vélttaa polttimien vaurioittamista.

GRILLIN ULKOPINNAN PUHDISTUS

HUOMAUTUS: Al koskaan kéyta grillin pintojen puhdistukseen lasinpuhdistajaa tai muita suihkutettavia puhdistusaineita, silla ne voivat
vahingoittaa pintaa.

Puhdista grillin ulkopinnat ja tasot vain tavallisella miedolla pesuaineella (esim. tavallisella astianpesuaineella). Jos kaytat erityisia
grillinpuhdistusaineita (ei suositeltavaa), testaa ainetta ensin piilossa olevaan kohtaan.

GRILLIN SISAPINNAN PUHDISTUS

HUOMAUTUS:  Girillin on oltava aina hyvin jaghtynyt, jos puhdistuksessa kaytetaan nailonista grilliharjaa.

Suositeltava erityisen likaisen pinnan puhdistusmenetelma:

1. Kuumenna grillia n. 10 minuuttia taydella teholla, jotta grillausjaamat (liha, rasva, marinadien sokeri jne.) palavat.

2. Anna grillin sitten jaahtya kunnolla, jotta kaikki grillausjaamat kiinnittyvat/kovettuvat (tama helpottaa ja tehostaa puhdistusta).
3. Puhdista ritila nailonisella tai messinkisella OUTDOORCHEF-grilliharjalla (414 kayta harjoja, joissa on terasharjakset).
4

Irrota grilliritila ja puhdista poltintila. Voit my6s kayttaa nailonista valmistettua patasienta ja saippuavetté irrallaan olevien ruoantahteiden
poistamiseksi. Perusteelliseen puhdistukseen suosittelemme OUTDOORCHEF Grill- und Kaltrauchgenerator Reiniger -puhdistusainetta.

5. Teraksiset osat voit puhdistaa tavallisella terdksen puhdistusaineella tai rautakaupoista saatavalla kiillotussienella.

HUOMAUTUS:  Suosittelemme saanndllista puhdistusta, jotta véltetdan karstan muodostuminen ja rasvan palaminen.

VINKKI: Grillauksen jalkeen on aina ennen grillausta, eli jos puhdistat grilliritilan jokaisen kéyttokerran jalkeen, sitd ei tarvitse enéda
puhdistaa ennen seuraavaa grillausta.
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RASVANKERUUASTIAN PUHDISTUS

A\ VAROITUS: Rasvankeruuastian puhdistamatta jattdminen voi johtaa rasvapaloon.

Tarkista aina kayton jalkeen rasvankeruuastia ja poista mahdolliset rasvajaamat.

VINKKI: Rasvankeruuastiassa voidaan kéyttad myos OUTDOORCHEF Grill Powder -puhdistusjauhetta.

Tippuva rasva imeytyy jauheeseen, jolloin rasva on helppo havittaa.

\@

\ AN

8.4.2 KUNNOSSAPITO

Grillisi sdannollinen kunnossapito takaa moitteettoman toiminnan.

Tarkasta kaikki kaasua johtavat osat vahintaan kahdesti vuodessa ja jokaisen pidemman varastoinnin jalkeen. Hdmahakit ja hyonteiset voivat
aiheuttaa tukoksia, jotka taytyy poistaa ennen kayttoa.

Jos grillié likutetaan epatasaisella alustalla saannéllisesti, tarkasta aika ajoin, etté kaikki ruuvit ovat vielé tiukasti kiinni.

Jos et kayta grillia pitempaan aikaan, suorita ennen uutta kayttoa TIIVIYDEN TARKASTUS. Jos sinulla on jotain kysyttavaa, ota yhteytta
kaasun toimittajaan tai myyntipisteeseen.

Oljya ennen pitempé&é varastointia kaikki metalliosat korroosiovaurioiden valttamiseksi.

Pidemman varastoinnin jalkeen ja vahintdan kerran grillikauden aikana olisi kaasuletku tarkastettava halkeamien, murtumien ja muiden
vaurioiden varalta. Vaurioitunut kaasuletku on vaihdettava vélittdmasti, kuten kappaleessa TURVALLISUUSOHJEET on kuvattu.

Jotta voisit iloita grillistasi mahdollisimman pitkaan, suojaa se hyvin jadhtyneena sopivalla OUTDOORCHEF-suojuksella ymparistovaikutuksia
vastaan.

Poista suojus sateen jalkeen, jotta grilliin ei paése kertyméan kosteutta. Suojuksen voit hankkia grillikauppiaaltasi.

Ovien pehmed sulkeutumistoiminto on sdadettava aika ajoin
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85 SUORA JA EPASUORA GRILLAUSMENETELMA HEAT-GRILLILLA

MITEN MENETELMAT EROAVAT TOISISTAAN?

SUORA GRILLAUSMENETELMA

Kuten jo nimikin kertoo, suorassa grillausmenetelméssé grillattava on suoraan lamménlahteen ylapuolella.

Tama menetelma sopii hyvin lyhyeen ja kuumaan paistoon. Korkean lampétilan ansiosta pihvien pinnasta tulee rapea ja sen pintaan muodostuu
upea grillikuvio.

EPASUORA GRILLAUSMENETELMA

Epésuorassa menetelmassa lamp6 kiertaa grillattavan ymparilla. Kannen ollessa suljettuna grilli toimii kuin kiertoilmauuni.

Tama grillausmenetelma sopii hyvin isoille lihapaloille, jotka kypsennetdédn matalassa lampétilassa, tai hitaasti kypsennettavalle kalalle.
"Low&slow"-grillausmenetelma esimerkiksi nyhtépossun, kylkiluiden tai naudanrinnan valmistuksessa perustuu epésuoraan grillaukseen.

HEAT-grillausjarjestelmassa suorasta menetelmasta voidaan kaden kaanteessa vaihtaa epdsuoraan menetelmaan.
Valittaessa epasuora grillaus-, kypsennys- tai paistomenetelma kypsennettava raaka-aine asetetaan ritilan keskelle ja grillista sytytetdan vain
kumpikin ulompi poltin.

SUORA LAMPO EPASUORA LAMPO

@ O 0%@

Suora grillaus ja kypsennys: Epéasuora grillaus, kypsennys ja paisto:
Aseta grillattava sytytettyjen Aseta kypsennettava keskelle, sulje kansi ja
polttimien ylapuolelle. sytyté vain molemmat sivupolttimet.

8.6  GRILLAUS KAHDESSA GRILLIKAMMIOSSA

HEAT-grilliss voit kayttaa klassisten grillausmenetelmien (katso kappale SUORA JA EPASUORA GRILLAUSMENETELMA) lisaksi
ainutlaatuista grillausta kahdessa grillikammiossa.

OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT -varusteen avulla (saatavana lisavarusteena) HEAT voidaan jakaa kahteen grillausvydhykkeeseen.
Grillaustilan erottaminen avaa uusia mahdollisuuksia grillaukseen, kuten eri ruokien samanaikaisen valmistuksen tai erilaisten grillattavien
maun ja hajun sekoittumisen estaminen.

Grillausvydhykkeita voidaan ohjata ja valvoa itsendisesti yksittaisten polttimien kautta. Kannessa olevista lampdtilamittareista néhdaan kunkin

vyohykkeen lampdtila.

O O 6606 we o 0 e o w0 00 o0
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3. TAKAPOLTIN

A\ VAARA: Varmista, etté grilli on sijoitettu palamattoman takaseinan eteen tai vahintaan 1,5 metrin paéhan palavista esineista.
Takapolttimessa on aina se vaara, etta liekit voivat tulla ulos grillin takaosasta.

91 LAMPOSATEILY TAKAAPAIN

Takapoltinta kaytetaan yhdessa grillivartaan kanssa (ei sisélly toimitukseen).
Vartaan pyoriessa grillattava kypsyy hitaasti joka puolelta ja saa herkullisen rapean kuoren.

VINKKI: Suosittelemme, etta kaytat pyérivad OUTDOORCHEF-varrasta ja pydrivaa HEAT-koria.

92 TAKAPOLTTIMEN KAYTTO
921 SYTYTYSOHIE

1. Varmista, ett4 kaikki kaasuletkun, kaasunpaineensaatimen ja kaasupullon valiset litokset on ruuvattu tiukasti kiinni (toimi kappaleessa
TIIVIYDEN TARKASTUS olevien ohjeiden mukaan).

2. Avaa grillin kansi.
3. Avaa kaasunsyottd kaasupullosta.
4. Paina takapolttimen kaasunsaadinpainiketta ja kdénna sita vastapaivaan asentoon (XX, &, Pida kaasunsaadinpainiketta painettuna,

kunnes kaasu palaa.

(o]

& o0 |
-

© voe : 4 © voe
[

5. Jos kaasu ei syty 8 sekunnin aikana, kainna kaasunsaadinpainike asentoon Q.

Odota 2 minuuttia, jotta palamaton kaasu paasee haihtumaan. Toista sitten kohta 3.

6. Jos takapoltinta ei saa sytytettya 3 yrityksen jalkeen, tarkista syyt (kuten kappaleessa VIANMAARITYS on kuvattu).

HUOMAUTUS:  Taydellisten grillaustulosten saavuttamiseksi suosittelemme pyérivan OUTDOORCHEF HEAT -vartaan kayttoa. Tamé on
saatavana lisdvarusteena jalleenmyyjalta.

N\ VAARA: Ala koskaan kayta takapoltinta yhdessa takapolttimen alueella olevien pagpolttimien kanssa.

A\ VAROITUS: Kaikkien polttimien kaytto taydella kuormituksella voi aiheuttaa kaasupullon jaatymisen ja siten heikentéa sen toimintaa.
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922  ENNEN GRILLAUSTA

1. Poista lampimanapitoritila.

2. Kuumenna takapoltinta kannen ollessa kiinni n. 10~15 min asennossa (//((/(//

3. Aseta pyorivassa vartaassa oleva grillattava ja saada lampétila portaattomasti mielesi mukaan valille (// - ((/(é(// .

VINKKI: Aseta pydrivan vartaan ja grillattavan alle kulho, jotta tippuva lihaneste ja rasva kerdantyvét talteen eivatka likaa grillia
tarpeettomasti. Lisaksi tippuva lihaneste ja rasva sopivat myds erinomaisesti herkullisten kastikkeiden pohjaksi.

923 GRILLAUKSEN JALKEEN

1. Kainni takapolttimen kaasunsaadinpainike asentoon Q.

2. Sulje kaasupullon kaasunsyodtto.
Myds tyhjissé pulloissa on pullohanan oltava suljettu.

3. Anna grillin ja&htya kunnolla ja puhdista se.

4. Peita grilli sopivalla suojuksella.

9.3  TAKAPOLTTIMEN PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO
931 PUHDISTUS

Suosittelemme, ettd puhdistat takapolttimen aina grillauksen jalkeen. Puhdista se tavallisella terdksen puhdistusaineella tai rautakaupoista
saatavalla kiillotussienella.

932  KUNNOSSAPITO

Takapolttimen séénnéllinen kunnossapito takaa sen moitteettoman toiminnan.

= Tarkasta kaikki kaasua johtavat osat vahintaan kahdesti vuodessa ja jokaisen pidemman varastoinnin jalkeen. Haméahakit ja hyonteiset voivat
aiheuttaa tukoksia, jotka taytyy poistaa ennen kayttoa.

= Jos grillid likutetaan epatasaisella alustalla sé&nnéllisesti, tarkasta aika ajoin, etta kaikki ruuvit ovat viela tiukasti kiinni.

= Jos et kayta grillia pitempaan aikaan, suorita ennen uutta kayttéa TIIVIYDEN TARKASTUS. Epdvarmassa tilanteessa kaanny
kaasuntoimittajan tai jalleenmyyjan puoleen. Pidemman varastoinnin jalkeen ja vahintaan kerran grillikauden aikana olisi kaasuletku
tarkastettava halkeamien, taittumien ja muiden vaurioiden varalta. Vaurioitunut kaasuletku on vaihdettava valittémasti, kuten kappaleessa
TURVALLISUUSOHIJEET on kuvattu.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRAPUNAPOLTIN

Kuinka infrapunapoltin toimii?

BLAZING ZONE® -infrapunapolttimen sytytyksessa muodostuva kaasuliekki jakautuu tasaisesti keraamiselle levylle muodostaen pinnalle
infrapunasateen, joka kypsenta4 grillattavan suoralla 900 °C:n lammolla. Talla menetelmalla saavutetaan paljon korkeampi lampétila kuin
tavallisella kaasupolttimella.

Korkea lampétila 600-900 °C

Tehokas keraaminen poltin

Grillaus korkeassa lampétilassa
Rapea pinta lihassa
Korkeussaadettava ritila, 3 tasoa
Erinomainen vaharasvaisille paloille

Nain BLAZING ZONE® -polttimella pihvit ja muut lihat paistuvat rapeapintaisiksi 900 °C:n kuumuudessa.

102 BLAZING ZONE® -POLTTIMEN PUHDISTUS

1021 SYTYTYSOHJE

A\ VAROITUS: Kannen on oltava aina auki kéyton aikana.

1. Varmista, ettd kaikki kaasuletkun, kaasunpaineensaatimen ja kaasupullon valiset litokset on ruuvattu tiukasti kiinni (toimi kappaleessa
TIIVIYDEN TARKASTUS olevien ohjeiden mukaan).

2. Avaa kansi.

3. Avaa kaasunsyotto kaasupullosta.

4. Paina BLAZING ZONE® -polttimen kaasunséadinpainiketta ja kaanna sita vastapéivaan asentoon 22 &, Pida kaasunsaadinpainiketta
painettuna, kunnes kaasu palaa.

€ 204

5. Jos kaasu ei syty 8 sekunnin aikana, kaanna kaasunsaadinpainike asentoon Q.
Odota 2 minuuttia, jotta palamaton kaasu paasee haihtumaan. Toista sitten kohta 3.

6. Jos BLAZING ZONE® -poltinta ei saa sytytettya kolmen yrityksen jalkeen, tarkasta syyt (kuten kappaleessa VIANMAARITYS on kuvattu).

A\ VAROITUS: Kaikkien polttimien kaytto taydella kuormituksella voi aiheuttaa kaasupullon jaatymisen ja siten heikentaa sen toimintaa.
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1022 ENNEN GRILLAUSTA

A\ VAROITUS: Kéyta aina kuumuutta kestéavia kasineita.
Anna BLAZING ZONE® -polttimen jadhtya aina kunnolla ennen kuin kosket sen osiin.

1. Aseta grilliritila haluttuun asentoon.
9. Kuumenna BLAZING ZONE® -poltinta n. 10 minuuttia halutulla teholla & — & & &.

3. Aseta grillattava grilliritilalle ja sdada lampétila mielesi mukaan ((/ - ((/((/((/ valille.

102, GRILLAUKSEN JALKEEN
1. Aseta BLAZING ZONE® -polttimen kaasunsaadinpainike asentoon Q.

2. Sulje kaasupullon kaasunsyotto.
Myés tyhjissa pulloissa on pullohanan oltava suljettu.

3. Anna BLAZING ZONE® -polttimen jaghtya kunnolla, jonka jalkeen puhdista grilliritila.
4. Peita grilli ja koko BLAZING ZONE® sopivalla suojuksella.

10.3 BLAZING ZONE®-POLTTIMEN PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO
1031 PUHDISTUS

Suosittelemme BLAZING ZONE® -polttimen puhdistamista 3 grillauskerran jalkeen. Poista grilliritila ja pese se astianpesukoneessa. Pyyhi
sisdosa kuivalla liinalla ja tyhjenna rasvankeruuastia.

Suosittelemme liséksi kerran vuodessa BLAZING ZONE® -polttimen purkamista ja kaikkien sen ymparilla olevien osien puhdistamista
hamahakin seiteista ja grillausjadmista.
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Kun olet poistanut BLAZING ZONE® -polttimen, jatka seuraavasti:

1. Tarkista poltin vaaristymien ja halkeamien varalta.

2. Venturiputket (putkikappale polttimessa) voidaan puhdistaa ja harjata ohuella pulloharjalla.

3. Puhdista BLAZING ZONE® -yksikon tukikehyksen sisapinta, mutta ala kayta voimakkaita tai helposti syttyvia puhdistusaineita.

4. Aseta sitten koko BLAZING ZONE® -poltin takaisin sivupoytaan erillisen asennusohjeen mukaisesti.

TARKEAA: Jos kaytat puhdistusainetta, anna grillin kuivua kunnolla puhdistuksen jalkeen. Kuivumisen nopeuttamiseksi voit kytkea

BLAZING ZONE® -infrapunapolttimen paalle ja antaa palaa taydella teholla muutamia minuutteja.

RASVANKERUUASTIAN PUHDISTUS

A\ VAROITUS: Rasvankeruuastian puhdistamatta jattaminen voi johtaa rasvapaloon.

Tarkista aina kayton jalkeen rasvankeruuastia ja poista mahdolliset rasvajaamat.

VINKKI: Rasvankeruuastiassa voidaan kéyttdd myds OUTDOORCHEF Grill Powder -puhdistusjauhetta.

Tippuva rasva imeytyy jauheeseen, jolloin rasva on helppo havittaa.

1032 KUNNOSSAPITO

Saanndllinen BLAZING ZONE® -infrapunapolttimen kunnossapito takaa sen moitteettoman toiminnan.

Tarkasta kaikki kaasua johtavat osat véhintdan kahdesti vuodessa ja jokaisen pidemmaén varastoinnin jalkeen. Hamahakit ja hydnteiset voivat
aiheuttaa tukoksia, jotka taytyy poistaa ennen kayttoa.

Jos grillié liikutetaan epéatasaisella alustalla sdannéllisesti, tarkasta aika ajoin, etté kaikki ruuvit ovat viela tiukasti kiinni.

Jos et kayté grillia pitempaan aikaan, suorita ennen uutta kayttéa TIIVIYDEN TARKASTUS. Jos sinulla on jotain kysyttavaa, ota yhteyttd
kaasun toimittajaan tai myyntipisteeseen.

Oljya ennen pitempéaé varastointia kaikki metalliosat korroosiovaurioiden valttamiseksi.

Pidemman varastoinnin jalkeen ja vahintdan kerran grillikauden aikana olisi kaasuletku tarkastettava halkeamien, murtumien ja muiden
vaurioiden varalta. Vaurioitunut kaasuletku on vaihdettava valittomésti, kuten kappaleessa TURVALLISUUSOHJEET on kuvattu.

Jotta voisit iloita grillista ja BLAZING ZONE® -polttimesta mahdollisimman pitkaén, suojaa grilli hyvin jadhtyneena sopivalla
OUTDOORCHEF-suojuksella ympéristévaikutuksia vastaan.

Poista suojus sateen jélkeen, jotta grilliin ei padse kertymaan kosteutta. Suojuksen voit hankkia grillikauppiaaltasi.
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11. COOKING ZONE
111 KOLME KAYTTOALUETTA

Taysin uudelleen kehitetty COOKING ZONE on, kuten nimikin jo paljastaa, enemmaén kuin tavallinen sivukeitin — kéytettavissa on nyt paljon
laajempi lampotila-alue. Kun tavalliset sivukeittimet on yleensa suunniteltu keskilampétiloille ja korkeammille Iampétiloille, COOKING ZONE
-sivukeittimelld voidaan valmistaa myds ruokia, jotka on valmistettava alhaisella lammolla (pastakastikkeet, keitot, pataruoat jne.).

Tamén mahdollistaa taysin uudelleen kehitetty poltin ja sivukeittimen asettaminen 3 eri korkeudelle.

Massiivisella muodoltaan koveralla valurautaosalla COOKING ZONE -sivukeittimell& voidaan kayttaé erinomaisesti myds
OUTDOORCHEF-grilliwokkia, joka sopii tasméalleen tdhan osaan (ilman wokin sovitinrengasta).
Valurautaosan korkeuden saé&té

Valurautaosan suojukset
Varmista, etté toimitukseen sisaltyvia silikonisuojuksia kaytetdan aina valurautaosassa. Ne suojaavat ritilan korkeussaadon reikia naarmuilta.

Korkea lampo
Yhdessa kiertosaatimen kanssa korkealla [ampétila-alueella on kéytettavissa
eri kayttoalueita

. Kalan, lihan ja vihannesten nopea ruskistaminen

Keskilampo

Yhdessa kiertosaatimen kanssa keskilampétila-alueella on kaytettévissa eri
kayttoalueita

- Kalan, lihan ja vihannesten nopea ruskistaminen ja hauduttaminen

- Tarkkelyspitoisten vihannesten, esim. paistettujen perunoiden,
rostin jne. ruskistaminen

Alhainen lampo6
Yhdessa kiertosaatimen kanssa alhaisella lampétila-alueella on kaytettavissa
eri kayttoalueita

- Kastikkeiden, keittojen, pata- ja riisiruokien valmistaminen
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112 COOKING ZONE -SIVUKEITTIMEN KAYTTO

1121 SYIYTYSOHJE

A\ VAROITUS: Kannen on oltava aina auki kéyton aikana.

1. Varmista, etté kaikki kaasuletkun, kaasunpaineensaatimen ja kaasupullon valiset liitokset on ruuvattu tiukasti kiinni (toimi kappaleessa
TIIVIYDEN TARKASTUS olevien ohjeiden mukaan).

2. Avaa kansi.

3. Avaa kaasunsyottd kaasupullosta.

4. Paina COOKING ZONE -sivukeittimen kaasunsaadinpainiketta ja kd8nné sita vastapaivdan asentoon Qb6 pi
kaasunsaadinpainiketta painettuna, kunnes kaasu palaa.

© 206
-

5. Jos kaasu ei syty 8 sekunnin aikana, kianna kaasunsaadinpainike asentoon Q.
Odota 2 minuuttia, jotta palamaton kaasu paésee haihtumaan. Toista sitten kohta 3.

6. Jos COOKING ZONE -sivukeittimen poltinta ei saa sytytettya kolmen yrityksen jalkeen, tarkasta syyt (kuten kappaleessa VIANMAARITYS
on kuvattu).

/N VAROITUS Kaikkien polttimien kaytto taydella kuormituksella voi aiheuttaa kaasupullon jadtymisen ja siten heikentaa sen toimintaa.

11.22 ENNEN KAYTTOA

A\ VAROITUS: Kayta aina kuumuutta kestavia kasineitd. Anna COOKING ZONE -sivukeittimen jaéhtya aina kunnolla ennen kuin kosket
sen osiin.
1. Aseta valurautaosa haluttuun asentoon (3 korkeustasoa).

2. Aseta pannu tai wokki valurautaosan paalle ja kuumenna sitd 5 minuuttia halutulla teholla ((/ - ((/((/(//

3. Aseta grillattava pannuun tai wokkiin ja sadda [ampétila mielesi mukaan (// - (//((/((/ valille.

1123 KAYTON JALKEEN

1. Kainni polttimen kaasunsaadinpainike asentoon Q.

2. Sulje kaasupullon kaasunsyotto.
My@ds tyhijissa pulloissa on pullohanan oltava suljettu.

3. Anna COOKING ZONE -sivukeittimen jadhtya kunnolla ja puhdista vasta sen jalkeen valurautaosan alla oleva pinta.

4. Peita grilli ja koko COOKING ZONE -sivukeitin sopivalla suojuksella.

113 COOKING ZONE -SIVUKEITTIMEN PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO
1131 PUHDISTUS

Suosittelemme COOKING ZONE -sivukeittimen puhdistusta 3 grillauskerran jalkeen. Poista valurautaosa ja puhdista sen alla oleva pinta.

1132 KUNNOSSAPITO

Séaanndllinen COOKING ZONE -sivukeittimen kunnossapito takaa sen moitteettoman toiminnan.

= Tarkasta kaikki kaasua johtavat osat vahintaan kahdesti vuodessa ja jokaisen pidemman varastoinnin jalkeen. Haméahakit ja hydnteiset voivat
aiheuttaa tukoksia, jotka taytyy poistaa ennen kayttoa.
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= Jos grillia likutetaan epatasaisella alustalla saanndllisesti, tarkasta aika ajoin, etta kaikki ruuvit ovat vield tiukasti kiinni.

= Jos et kéyta grillia pitempéaan aikaan, suorita ennen uutta kayttoa TIIVIYDEN TARKASTUS. Jos sinulla on jotain kysyttavaa, ota yhteytta
kaasun toimittajaan tai myyntipisteeseen.

= Oljya ennen pitempaa varastointia kaikki metalliosat (etenkin valurautaosa) korroosiovaurioiden vélttamiseksi.

= Pidemman varastoinnin jalkeen ja véhintdan kerran grillikauden aikana olisi kaasuletku tarkastettava halkeamien, murtumien ja muiden
vaurioiden varalta. Vaurioitunut kaasuletku on vaihdettava valittémésti, kuten kappaleessa TURVALLISUUSOHIJEET on kuvattu.

= Jotta voisit iloita COOKING ZONE -sivukeittimesta mahdollisimman pitk&an, suojaa grilli hyvin ja&htyneeni sopivalla OUTDOORCHEF-
suojuksella ympéristévaikutuksia vastaan.

= Poista suojus sateen jalkeen, jotta grillin ei paése kertyméan kosteutta. Suojuksen voit hankkia grillikauppiaaltasi.

12, SAFETY LIGHT

A\ VAROITUS: muista aina grillauksen jalkeen sulkea kaasunsyottd kaasupullosta ja kiertaa kaasuhana kiinni.

Grillin SAFETY LIGHT aktivoituu heti, kun kaasunsaadinpainike kdannetédén asennosta O vastapaivaan asentoon ///((/((/ (5} jolloin
kaasunsy6tto avataan.
SAFETY LIGHT -jarjestelman virransaanti taataan toimitukseen siséltyvalla varavirtaldhteella.

Etu:
= SAFETY LIGHT muistuttaa siita, etté venttiili on yha auki ja kaasu voi virrata ulos.

HEAT-kayttopaneeli — kiertonuppi, jossa Safety Light

& bod & b6t
-
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13. VARAVIRTALAHDE

HEAT-grillin SAFETY LIGHT, sahkdsytytys ja kaikki LED-valot toimivat varavirtalahteella.
Suositeltavaa on irrottaa se aina grillin kayton jalkeen, ladata tayteen ja sailyttaa kuivassa paikassa.

Kayttdaika on n. 8 tuntia ja latausaika tyhjasta tayteen n. 7 tuntia.
Senhetkinen lataustila on nahtévissé varavirtalahteen naytéssa.

h /\
NP

(!

0o 0 0 ©

0 o 0o o

VINKKI: Suosittelemme varavirtalahteen irrottamista ja tayteenlataamista aina kéyton jalkeen.
VINKKI: Jos haluat hankkia toisen varavirtalahteen, voit tilata sen varaosista osoitteesta www.outdoorchef.com
VINKKI: Vaihtoehtona varavirtaldhteelle voit kytked HEAT-grillin myds suoraan séhkdverkkoon OUTDOORCHEF

Transformer -verkkolaitteella (saatavana liséavarusteena).

HUOMAUTUS: Suosittelemme vain OUTDOORCHEF-varavirtalahteen kayttoa.
Jos kuitenkin haluat kéayttaa jotakin toista varavirtalahdett, varmista, etté se ei ylitd 5 Vin / 2,1 Ain lahtdarvoja.

14, HEAT-GRILLIN SAILYTYSTILA

Kaasupullon lisaksi HEAT-grillin alakaapissa on runsaasti tilaa yksildllisille sailytysratkaisuille.

VINKKI: Jos haluat jarjestaé alakaapin optimaalisesti, suosittelemme OUTDOORCHEF HEAT -sdilytyssettié. Tilaa on riittavésti talous-
paperirullille ja muille tarvikkeille.

15, HEAT-GRILLIN SIIRTAMINEN JA OHJAAMINEN

Vapauta rullapy¢rien jarrut aina ennen grillin siirtdmista tai likuttamista. Voit kayttad molempia sivupdytia grillin nostamiseen ja tyéntamiseen.
Siirra ja liikuta grillid vain silloin, kun se ei ole kéaytdssé ja kaasupullo on suljettu.

A\ VARO: Lukitse rullapyérien jarrut aina siirtdmisen jalkeen.
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16. HUOMAUTUS VALURAUTAISISTA RITILOISTA

POLTTAMINEN

= Puhdista valurautaiset grilliritilat vedella ennen ensimmaista kayttoa.
= Sivele ritilat ohuesti puhdistetulla ruokadljylla.

*  Polta ritil6ita n. 20-25 minuuttia asennossa ((/(é(//

= Polttaminen luo patinan, joka suojaa valurautaritildita ruosteelta.

KAYTTO

Kuumenna valurautaritiloita vahintaan 5 minuuttia asennossa (// (// (//
Koske ritilgihin vain grillikintailla kéyton aikana. Al4 aseta kuumia ritiléita helposti palaville tai kuumuutta kestamattémille pinnoille.

PUHDISTUS

= Annavalurautaisten grilliritiiéiden puhdistua palamalla grillissa taydelld teholla n. 10 minuutin ajan

= Anna niiden sitten jaahtya

= Kayta jaamien ja lian irrottamiseen harjaa, jossa on nailon- tai messinkiharjakset (ei terésharjaksia).
= Pinttyneen lian puhdistus: Kayta perusteelliseen puhdistukseen OUTDOORCHEF-puhdistusainetta.
= Ala kdyta voimakkaita, rasvaa liuottavia tai kemiallisia puhdistusaineita.

HUOMAUTUS: Puhdistusaineet ja runsas vesi vahingoittavat suojaavaa patinaa, jolloin valurautaritila on altis ruostumaan.

17 VIANMAARITYS

Poltin ei syty:
= Tarkista, etté elektrodin kipina siirtyy polttimeen.
A\ VARO: Tarkistuksen saa tehda vain suljetulla kaasunsy6tolla.
= Tarkista, etté kaasupullon kaasunsyéttd on auki.
= Varmista, ettd pullossa on tarpeeksi kaasua.
Ei kipinaa:
= Varmista, ettd varavirtaldhde on liitetty oikein ja tayteenladattu.
= Polttimen ja elektrodin valinen etaisyys saa olla vain 5-8 mm.
= Tarkista, ettd séhkosytytyksen ja elektrodin johdot on kytketty tukevasti paikoilleen.

= Grilli voidaan sytyttaa kasin pitkalla sytyttimella grillikammion oikealla puolella olevasta aukosta

Ei tehoa tai vdhan tehoa:
= Tarkista, onko polttimen tukkineet hyonteiset tai hamahakit/hamahakinverkot.

Lisatietoa polttimen puhdistuksesta 10ytyy taalta:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT -jarjestelma ei toimi:
= Tarkasta, ettd kaasunsy6ttd on aukaistu kaasunsaédinpainikkeista. (Kaasupullon venttiilin ollessa suljettu.)

= Varmista, ettd varavirtaldhde on asetettu oikein ja ladattu.

Pyoran akseli on juuttunut:

Esta pyoran akselin juuttuminen poistamalla poly, lika ja siitepdly pyorien takaa véhintaan kerran vuodessa.
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18. KULUTTAJATAKUU/TAKUU

Yksityiskohtaiset tiedot kuluttajatakuusta/takuusta [6ytyvat Yleisista kayttoehdoista osoitteessa https://www.outdoorchef.com/agb

Rekisterditya OUTDOORCHEF-tuotemerkkia edustaa seuraava yritys
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

*

Jalleenmyyjéluettelo 16ytyy verkkosivuiltamme osoitteesta www.outdoorchef.com
Sarjanumero ja tuotenumero 16ytyvat grillist4 olevasta tarrasta (tarkista taman KAYTTOOHJEEN ensimmaisesta kappaleesta).

*k

19. VARAOSAT

Varaosia voidaan hankkia erikoisliikkeista tai suoraan osoitteesta www.outdoorchef.com.

20. HAVITTAMINEN

Tamé merkintd osoittaa, ettéd tata tuotetta ja sen siséltdmaa virtaldhdettéd ei saa havittda kotitalousjatteen mukana koko EU:n alueella.
Valttaaksesi jatteiden hallitsemattomasta havittamisesta mahdollisesti aiheutuvat ymparisto- tai terveyshaitat kierrata jatteet vastuullisesti. Voit
palauttaa kaytetyn laitteen kayttamalla palautus- ja keraysjarjestelméaé tai ottamalla yhteytta jalleenmyyjaan, jolta tuote on ostettu. Voit kayttaa
tata tuotetta ymparistoystavalliseen kierratykseen.

Irrota varavirtaldhde laitteesta, ennen kuin viet laitteen kerdyskeskukseen, ja havita varavirtaldhde paikallisten maardysten mukaisesti.
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21. TEKNISET TIEDOT

HEAT X-345 RB
CE

Kaasu

I3+ (28/30/37 mbar)
las/p (30 mbar)

I38/P (50 mbar)
Kaasun teho

Kaasun kulutus

HEAT X-445 RB
CE

Kaasu

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Kaasun teho

Kaasun kulutus

HEAT X-545 RB
CE

Kaasu

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

|3E§/F’ (50 mbar)
Kaasun teho

Kaasun kulutus

0063 DP 3432

Butaani G30 / Propaani G31

Butaani 30 mbar / Propaani 37 mbar
Butaani/Propaani 30 mbar
Butaani/Propaani 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butaani G30 / Propaani G31

Butaani 30 mbar / Propaani 37 mbar
Butaani/Propaani 30 mbar
Butaani/Propaani 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butaani G30 / Propaani G31

Butaani 30 mbar / Propaani 37 mbar
Butaani/Propaani 30 mbar
Butaani/Propaani 50 mbar

31.90 kW Hs

2231 g/h

BLAZING ZONE"COOKING ZONE

Teho

Kaasun kulutus

Suutin (28-30/37 mbar)
Suutin (50 mbar)

TAKAPOLTIN

Teho

Kaasun kulutus

Suutin (28-30/37 mbar)
Suutin (50 mbar)

VARAVIRTALAHDE
Teho

Tulo

Lahto

Sahkosytytys

3.60 kW Hs Teho
252 g/h

0.90 mm / merkinta: BM
0.78 mm / merkinta: BD

Kaasun kulutus
Suutin (28-30/37 mbar)
Suuttimet (50 mbar)

PAAPOLTIN

4,40 kW Hs Teho
308 g/h

1.02 mm / merkinta: AN
0.90 mm / merkinta: BM

Kaasun kulutus
Suutin (28-30/37 mbar)
Suutin (50 mbar)

10 000 mAh
5V/20A
5V/21A

Sahkosytytysta kaytetaan toimitukseen sisaltyvalla varavirtalahteella.

Huomautus lampétilanaytosta
Lampétilandytén poikkeama voi olla +/- 10 %.

Verkkosivusto

290 kW Hs

203 g/h

0.82 mm / merkinta: AR
0.74 mm / merkinta: AE

490 kW Hg

294 g/h

0.98 mm / merkinta: BK
0.86 mm / merkinta: BE

Lisatietoja, ohjeita ja vinkkeja, resepteja ja muuta tietamisen arvoista OUTDOORCHEF -tuotteista 16ydat osoitteesta www.outdoorchef.com
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1. SERIJSKI BROJ VASEG ROSTILJA | ZASTO JE ON VAZAN

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
VAZNO:

Serijski broj svog rostilja pronaci éete na straznjoj stranici prilozene mape ,Manual & Inspiration”. Ovisno o modelu rostilja broj mozete
pronadi i na naljepnici s podacima, koja se nalazi ili na postolju rostilja ili podnoj plo¢i.

Serijski broj i broj artikla su vazni za uspjesno rieSavanje naknadnih pitanja, narudzbi zamjenskih dijelova te eventualnih jamstvenih zahtjeva.
Ovu uputu za uporabu spremite na sigurno mjesto. Ona sadrzi vazne informacije o sigurnosti, rukovanju i odrzavanju. Zabiljezite serijski broj
svog rostilja u za to predvideno gornje polje ,Serial No!".

2. UPUTE ZA UPORABU

PaZljivo procitajte ove upute prije nego pocnete upotrebljavati svoj plinski rostilf OUTDOORCHEF.

2.1 POHRANJIVANJE UPUTA ZA UPORABU

Napomena za potrosaca: Ove upute za uporabu potrosa¢ mora ¢uvati te uvijek moraju biti na dohvat ruke.

Napomena za instalatera: Ove upute za uporabu moraju ostati kod potrosaca.
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3. VAZNE SIGURNOSNE NAPOMENE

Pazljivo procitajte ove upute za uporabu prije nego poénete upotrebljavati svoj plinski rostilf OUTDOORCHEFR.
Upotrebljavajte samo na otvorenom.

Napomene o OPASNOSTI, UPOZORENJIMA i OPREZU upotrebljavaju se u ovim uputama za uporabu kako bi se istaknule vazne i kriticne
informacije o uporabi. Procitajte i pratite te upute kako biste osigurali sigurnost te izbjegli oStecenje imovine i osobne ozljede.

/N OPASNOST: Napomene o opasnim situacijama koje ¢e dovesti do smrti ili teskih ozljeda, ako se ne postuju.

N UPOZORENIJE: Napomene o opasnim situacijama koje mogu dovesti do smrti ili teskih, ako se ne postuju.

N\ OPREZ: Napomene o opasnim situacijama koje mogu dovesti do laksih ili srednje teskih ozljeda, ako se ne poStuju.
A OPASNOST A UPOZORENJE
Ako osjetite miris plina: = Nemojte drzati zapaljive tekucine, materijale
- Prekinite dovod plina do roétija. i/ili plinove (benzin, plin, zapaljivi materijal itd.)

. . u neposrednoj blizini rostilja.
= Ugasite sav otvoreni plamen.

= Nik hranjuj iskoris linsk

| G e ikada ne pohranjujte neiskoristenu plinsku bocu
u blizini rostilja ili u zatvorenom prostoru.
= Ako i dalje osjetite miris plina, odmaknite se od

rostilja i odmah se obratite vatrogasnoj sluzbi.

31 UGRADNJA | MONTAZA

Prije stavljanja uredaja u pogon procitajte upute za uporabu.
Prije koristenja rostilj pozicionirajte na mjesto zasti¢eno od vjetra.

/\ OPASNOST: Ovaj rostilj nije prikladan za ugradnju u ili na brodove ili kamp prikolice.

/A UPOZORENJE: Rostilj se isporucuje s odgovarajuéim plinskim crijevom ukljuéujuéi i regulator plinskog pritiska. Plinsko se crijevo
obavezno mora drzati podalje od vrucih vanjskih povrsina rostilja. Crijevo se ne smije presavijati.
Kod modela rostilja kod kojih postoji vodilica za crijevo, crijevo svakako mora biti fiksirano u toj vodilici.

/A UPOZORENIJE: Crijevo i regulator odgovaraju vazecim propisima doti¢ne zemlje te EN i BS standardima (regulator plinskog pritiska
BS EN 16129 / plinsko crijevo BS EN 16436 / regulator plinskog pritiska EN 16129 / plinsko crijevo EN 16436).

/A UPOZORENJE: Nemojte vrsiti promjene na uredaju. Ako postoji sumnja da je doslo do greSke, obratite se stru¢njaku.

/A UPOZORENIJE: Prije stavljanja te nakon svakog priklju¢ivanja nove plinske boce provjerite spojeve u skladu s uputom ISPITIVANJE
NEPROPUSNOSTI u ovim uputama za uporabu.
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3.2 UPORABA

Svaka osoba koja upotrebljava rostilj mora poznavati i slijediti to¢an postupak paljenja. Djeca ne smiju rukovati rostiljem.

Nuzno je slijediti upute za montaZzu navedene u uputama za postavljanje. Nestru¢na montaza moze imati opasne posljedice.

Ne postavljajte nikakve zapaljive tekuéine ni zapaljiv materijal ili zamjenske plinske boce u blizinu rostilja. Nikad ne stavljajte rostilj ili plinske boce

u zatvorene prostore bez ventilacije.

Pazljivo procitajte ove upute prije nego po¢nete upotrebljavati svoj plinski rostilf OUTDOORCHEF. Rostilj se smije upotrebljavati samo na

otvorenom. Provjerite je li vas rostilj postavljen ispred nezapaljive straznje stjenke ili odrzava li sigurnosnu udaljenost od najmanje 1,56 m od

zapaljivih predmeta.

/N OPASNOST:

A\ OPASNOST:
/N OPASNOST:
/N OPASNOST:

/N OPASNOST:
A\ OPASNOST:
/N OPASNOST:

/A UPOZORENIJE:

/A UPOZORENIJE:

/A UPOZORENIJE:

A UPOZORENIJE:
/A UPOZORENIJE:
A UPOZORENIJE:

/N UPOZORENIJE:

AN UPOZORENIJE:

/A UPOZORENIJE:

/A UPOZORENIJE:

/\ OPREZ:
/A OPREZ:
/\ OPREZ:

A\ OPREZ:
/\ OPREZ:

/A OPREZ:
/\ OPREZ:
A\ OPREZ:

Rostilj upotrebljavajte samo na otvorenom. Nikada ga nemojte upotrebljavati u zatvorenim prostorima kao $to su
garaze, zgrade, Satori ili drugi zatvoreni prostori ili ispod zapaljivih konstrukcija.

Ne upotrebljavajte nikad rostilj ispod nadstresnice.
Uredaj se za vrijeme pogona treba drZzati podalje od zapaljivih materijala.

Upotrebljavajte rostilj samo na ¢vrstoj i sigurnoj podlozi. Dok rostilj radi, nikada ga ne postavljajte na drvene podloge ili
druge zapaljive povrsine. Pazite da zapaljivi materijali nisu u blizini.

Nakon uporabe zatvorite dovod plina na plinskoj boci.

Nakon rostiljanja uvijek postavite gumb za regulaciju plina na poziciju QO i zatvorite dovod plina na plinskoj boci.

Pri zamjeni plinske boce pripazite na to da je gumb za regulaciju plina postavljen na poziciju O i da je dovod plina na

plinskoj boci zatvoren. U blizini se ne smiju nalaziti nikakvi izvori paljenja.

Zamijenite crijevo i regulator plinskog pritiska nakon trogodisnje uporabe od datuma kupnje. Pripazite da su regulator
plinskog pritiska i crijevo u skladu s odgovaraju¢im EN i BS standardima

(regulator plinskog pritiska BS EN 16129 / plinsko crijevo BS EN 16436 / regulator plinskog pritiska EN 16129 /
plinsko crijevo EN 16436).

Ako su na plinskom crijevu vidljiva ostecenja ili naznake istroSenosti, potrebno ga je odmah zamijeniti.
Crijevo se ne smije savijati ni sadrzavati pukotine. Ne zaboravite zatvoriti gumb za regulaciju plina i dovod plina prije
nego Sto odvoijite crijevo.

Ako postoji sumnja da su neki dijelovi propusni, gumb za regulaciju plina postavite na poziciju QO i zatvorite dovod plina
na plinskoj boci. Provjerite plinske vodove kod ovlastenog stru¢njaka za plin.

Nikada ne ostavljajte ukljucen rostilj bez nadzora.
Uredaj za vrijeme pogona nemojte pomicati.

Ostaci masnoce u spremnicima za skupljanje masti mogu se zapaliti i prouzrokovati pozar.
Ocistite ih nakon svake upotrebe.

Nikada ne blokirajte veliki otvor za usisavanje zraka na dnu posude ili zra¢ni otvor na poklopcu.
Otvori za ventilaciju prostora plinske boce nipoSto se ne smiju zatvoriti ili prekriti.

Nemojte nikada prekrivati dvije povrdine uredaja BLAZING i COOKING ZONE tijekom rada jer to moZe dovesti do
zadrzavanja vrucine.

Lonci za kuhanje, tave ili ploce za rostiljanje ne smiju se postavljati na uredaj BLAZING ZONE®, samo na uredaj
COOKING ZONE

Nikada ne dovodite prijenosni punjac za baterije u kontakt s plamenom i visokim temperaturama.

Preporuéena duljina plinskog crijeva iznosi 90cm i ne smije prelaziti 150cm.
Dostupni dijelovi mogu biti izrazito vru¢i. Pazite da djeca nisu u blizini.

Rostilj je i nakon isklju¢ivanja jo§ neko vrijeme vrué. Pazite da se ne opecete i nemojte stavljati predmete na rostilj jer
postoji moguénost zapaljenja.

Nosite zastitne rukavice kada dirate vruée dijelove.

Ako se ne dostigne potpuni ucinak te postoji sumnja da je dovod plina zacepljen, obratite se ovlastenom stru¢njaku
za plin.

Ne gurajte nikad uredaje koji su opremljeni upravljackim kotaci¢ima po neravnim podovima ili pukotinama.
Ne stavljajte zapaljive predmete u neposrednu blizinu komore za rostil].

Nikada ne odlazite vru¢e predmete kao Sto su reSetke za rostilj, tave za rostilj i vatrostalne tave na povrsine za
odlaganje na vasem rostilju. Mogao bi se ostetiti lak na rostilju.
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3.3 SKLADISTENJE I/ILI NEKORISTENJE

/N OPASNOST:  Ne Cuvajte rostilj u blizini lako zapaljivih tekuéina ili materijala.

/A OPASNOST:  Ako Cuvate rostilj preko zime u zatvorenom prostoru, obavezno uklonite plinsku bocu.
Plinska boca bi se trebala uvijek ¢uvati na otvorenom i prozraénom mjestu kojem djeca nemaju pristup.

/N OPREZ: Dok se rostilj ne upotrebljava trebao bi se, nakon Sto se u potpunosti ohladi, prekriti zastitnim prekrivacem radi zastite od

utjecaja okolisa. Poklopac za pokrivanje mozete nabaviti kod svojeg distributera rostilja.

/N OPREZ: Kako bi se izbjegla akumulacija vlage, nakon jake kiSe uklonite zastitni prekrivac i ostavite da se rostilj prvo osusi.

4. PLINSKE BOCE

= Dozvoljeno je postavljanje punih plinskih boca maksimalne tezine 11 kg na podnu plocu. Postavite bocu na za to predvideno mjesto.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Molimo pripazite da ne postoje propusni vijcani spojevi.

= Prije koriStenja i nakon svake zamjene plinske boce izvrite ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI.

= Plinske boce ne smiju biti izloZene temperaturi iznad 50 °C niti se smiju Cuvati u zatvorenom prostoru ili suterenu.
= Postujte i slijedite sigurnosne propise koji su zabiljeZeni na koriStenim plinskim bocama.

= NAPOMENA:  Provjerite jesu li tlacni regulator i plinska boca dopusteni za propisnu uporabu u vadoj drzavi. Koristite se samo plinskim
bocama odgovaraju¢eg drzavnog standarda. Zbog razli¢itih brtvenih sustava ne mogu se uspostaviti nepropusni vijéani
spojevi u slu¢aju odstupanja sustava tlacnog regulatora i plinske boce. Takva propusnost moze dovesti do situacije da se
plin koji izlazi automatski moZe zapaliti otvorenom vatrom ili iskrama. Iz razloga sigurnosti i odgovornosti preporucujemo
da svakako provjerite plinske rostilje u prodaji i po potrebi prilagodite odn. date prilagoditi tla¢ni regulator i plinsko crijevo
drzavnim propisima.
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5. STAVLJANJE U POGON ROSTILJA
5.1 PRIKLJUCIVANJE PLINSKOG CRIJEVA

A\ UPOZORENIJE:  Plinsko crijevo obvezno trebate prikljuciti s pomoc¢u prilozenog klju¢a kako biste osigurali da je
prikljucak pritegnut dovoljno ¢vrsto. Radi vase sigurnosti, plinsko crijevo nikada ne smije biti pritegnuto samo rukom kako
bi se izbjegli eventualni pozari.

Za to se pridrzavajte i informacija u posebnim uputama za postavljanje rostilja.
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0.2 ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI

/A UPOZORENIJE: Za vrijeme ispitivanja nepropusnosti u blizini se ne smiju nalaziti nikakvi izvori paljenja. To vrijedi i za pudenje.
Ne ispitujte nikad nepropusnost goru¢om Sibicom ili otvorenom vatrom, a ispitivanje uvijek provodite na otvorenom.

/A UPOZORENJE: Provedite ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI nakon svakog priklju¢ivanja ili zamjene plinske boci te na pocetku
sezone rostiljanja.

/A UPOZORENIJE: Rostilj se smije upotrebljavati tek kada su uklonjena sva propusna mjesta.

1. Gumb za regulaciju plina mora stajati na poziciji O.

2. Otvorite dovod plina na boci i premazite sve plinske vodove (spoj na plinskoj boci / regulator plinskog pritiska / plinsko crijevo / izlaz plina /
spoj na ventilu) s prilozenom otopinom sapuna ili s otopinom sapuna koju ste sami napravili od 50 % tekuceg sapuna i 50 % vode. Mozete
upotrijebiti i sprej za otkrivanje pukotina.

Stvaranje mjehura na otopini sapuna upucuje na pukotinu. Zatvorite dovod plina na plinskoj boci.
Uklonite pukotine dodatnim zatezanjem spojeva, ako je to moguce, ili zamijenite neispravne dijelove.

Ponovite korake 11 2.

o o~ »

Ako se pukotine ne mogu ukloniti, obratite se ovlaStenom struc¢njaku za plin.
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6. OBJASNJENJE UPRAVLJACKE KONZOLE
6.1  GLAVNI PREKIDAC

Glavni prekida¢ za napajanje za paljenje i rasvijetu nalazi se na lijevoj unutarnjoj strani donjeg ormaric¢a.
Tipka svijetli zeleno u polozaju ON. Nakon pecenja na rostilju vratite prekidag na ISKLJUCENO kako biste zatitili prijenosni punjac za baterije.

6.2  OKRETNIREGULATOR

Razine topline i paljenje

O : Iskljucena pozicija
(// : slaba snaga

g

& voo (//(// : srednja snaga

((/((/(// : visoka snaga

g
(/l(//(// ) : Paljenje
& : Upalja¢

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Okretni regulator dostize najveci u¢inak na razini (//((/((/, a najnizi uéinak na razini (//
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6.3  AMBIJENTALNA RASVJETA

Zeljenu boju svjetla moZete definirati pomoéu gumba na lijevom donjem dijelu prednje ploce. Pritisnite tipku nekoliko sekundi za aktiviranje svje-
tla, a zatim kliknite za odabir Zeljene boje svjetla.

<

o\

7. PRIJEPRVOG KORISTENJA

1. Ocistite sve dijelove koji dolaze u dodir s hranom.

2. Ispitajte sve plinske vodove kao §to je opisano u poglavlju ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI.
Ucinite to i ako je va$ rostilj prilikom dostave ve¢ bio montiran.

3. Zapalite svaki plamenik zasebno u trajanju priblizno 20 — 25 minuta na stupnju (//(//(//

/A UPOZORENIJE: Nikada nemojte upotrebljavati sve plamenike u isto vrijeme. Upotreba svih plamenika pri punom optere¢enju moze
uzrokovati zaledivanje plinske boce i time poremetiti njezin rad.

8. KOMORA ZA ROSTILY
B DVOSTRUKI PLAMENICI

Dvostruki plamenici od nehrdajuceg celika s visestrukim elektriénim paljenjem osiguravaju iri temperaturni raspon primjene u usporedbi
s konvencionalnim plamenicima. Zapaljivi krovovi od nehrdajuéeg Celika osiguravaju smanjenje gorenja masnoce i ravnomjernu raspodielu topline.
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6.2. REGULATOR TOPLINE

Pomocu regulatora topline temperatura na resetki rostilja i reSetki za grijanje moze se jo$ preciznije namjestati.

Sporo kuhanje
Ako je regulator Heat otvoren i plamenik je namjesten na odgovarajuci nacin, sporo kuhanje takoder je moguce s pomocu vaseg uredaja HEAT.

Drzite na toplom
Pomocu regulatora Heat prilagodite temperaturu na resetki za grijanje i sprijecite nastavak kuhanja hrane.

NAPOMENA: Zastitite regulator topline poklopcem kako biste sprijecili da voda ude u vasu komoru za rostilj.

[00000000080008000

8.3 RUKOVANJE KOMOROM ZA ROSTILY

832  UPUTE ZA PALJENJE

/A UPOZORENIJE: Nikada ne palite rostilj dok je poklopljen.

1. Osigurajte da svi spojevi izmedu plinskog crijeva, regulatora plinskog pritiska i plinske boce budu dobro pritegnuti
(postupajte sukladno uputama u poglavlju ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI).

2. Otvorite poklopac rostilja.

3. Otvorite dovod plina na plinskoj boci.

4. Pritisnite gumb za regulaciju plina Zeljenog plamenika i okrenite ga u suprotnom smjeru od smjera kazaljke na satu na razinu (//(/l(/l &
Drzite gumb za regulaciju plina pritisnutim dok se plin ne zapali.

& Lot
-

5. Ako se plin ne zapali u roku od 8 sekundi, namjestite gumb za regulaciju plina na Q.
Pricekajte 2 minute kako bi neizgorjeli plin mogao ishlapiti. Ponovite nakon toga to¢ku 4.

6. Ako nije moguce pokrenuti rostilj nakon 3 pokus$aja, potrazite uzroke
(kao $to je opisano u odlomku OTKLANJANJE KVAROVA).

249



8.3.2 PRIJE PECENJA NA ROSTILJU
1. Zagrijte rostilj sa zatvorenim poklopcem otprilike 10 — 15 minuta na razini ((/(//((/

2. Stavite namirnice za rostilj na reSetke i regulirajte temperaturu neprekidno po vlastitoj zelji izmedu (// - (//((//{/

833  NAKON PECENJA NA ROSTILJU

1. Postavite gumb za regulaciju plina svakog plamenika na polozaj Q.

2. Zatvorite dovod plina na plinskoj boci.
Ventil na boci mora biti zatvoren i kod praznih boca.

3. Ostavite roétilj da se u potpunosti ohladi te ga ocistite.

4. Pokrijte rostilj odgovaraju¢im poklopcem

84, CISCENJE | ODRZAVANJE ROSTILJ KOMORE
841 CISCENJE

/A UPOZORENIJE:  Pri ¢is¢enju unutradnjosti rostilja oko sustava plamenika potrebno je paziti na to da ne ostetite dijelove plamenika.

CISCENJE VANJSKOG DIJELA ROSTILJA

NAPOMENA: Za CiS¢enje povrsina rostilja nikada nemojte upotrebljavati sredstva za Cis¢enje stakla ni druga sredstva za Ciséenje
u spreju jer ona mogu nagristi povrsine.

Cistite vanjski dio rostilja i povrsine za odlaganje samo uobicajenim komercijalnim sredstvima za &igéenje koja nisu agresivna (npr. uobi¢ajeno
sredstvo za pranje posuda). Preporucujemo vam da pri upotrebi uobicajenih sredstava za ¢iscenje rostilja (nije preporuceno) iste najprije isprobate
na mjestu koje nije vidljivo.

CISCENJE UNUTRASNJEG DIJELA ROSTILJA

NAPOMENA: Pri ¢is¢enju ¢etkom od najlona uvijek pazite da je rostilj potpuno hladan.

Preporuceni postupak cis¢enja kod jacih oneciscenja:

1. Zagrijavajte rostilj cca 10 minuta pri punoj jagini kako bi izgorjeli ostaci namirnica (ostaci mesa, masnoca, $ecer iz marinade itd.).

2. Potom pustite da se rostilj potpuno ohladi kako bi se svi ostaci namirnica stisnuli/otvrdnuli (tako je &is¢enje puno jednostavnije i u€inkovitije).

3. Zaoptimalne rezultate reSetku ocistite s pomoéu mjedene ili najlonske Cetke za rostilf OUTDOORCHEF
(nemojte upotrebljavati cetke s Eelicnim cekinjama).

4. Uklonite reSetku rostilja i ocistite komoru za izgaranje. Mozete upotrijebiti i spuzvicu za pranje suda od najlona i sapunicu kako biste otklonili
sve ostatke. Za temeljito ¢is¢enje preporucujemo OUTDOORCHEF sredstvo za CiS¢enje rostilja i generatora hladnog dima.

5. Dijelove od nehrdaju¢eg Celika moZete ocistiti uobi¢ajenim sredstvom za ¢iS¢enje nehrdajuceg Celika ili spuzvom za poliranje koju mozete
kupiti u Zeljezariji.

NAPOMENA: Preporucujemo redovito CiS¢enje kako biste izbjegli nakupljanje naslaga i zapaljivanje masnoce.

SAVJET: Nakon rostiljanja znaci prije rostiljanja — ako nakon svakog rostiljanja Cistite reSetku za rostilj, ne morate je vise Cistiti prije
sljedeceg rostiljanja.
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CISCENJE SPREMNIKA ZA SKUPLJANJE MASTI

/A UPOZORENJE:  Zanemarivanje ¢iS¢enja spremnika za skupljanje masti moze dovesti do zapaljenja masnoce.
Nakon svake upotrebe provjeravajte spremnik za skupljanje masti i uklonite bilo kakve ostatke masnoce.

SAVJET: SavrSena je dopuna za posudu za skupljanje OUTDOORCHEF Grill Powder.
Masnoca koja kaplje tako se apsorbira i stoga se lako uklanja.

\@

\ STAL

842  ODRZAVANJE

Redovito odrZavanje vaseg rostilja jam¢i besprijekoran rad.

= Provjeravajte sve plinske vodove najmanje dvaput godisnje i svaki puta nakon duzeg vremena skladistenja. Pauci ili kukci mogu prouzroditi
zacepljenja koja se prije uporabe moraju ukloniti.

= Ako rostilj esto pomicete na neravnim povrsinama provjerite s vremena na vrijeme jesu li svi vijci jo$ uvijek ucvrséeni.

= Ako rostilj ne upotrebljavate dulje vrijeme, trebali biste prije ponovne upotrebe provesti ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI. Ako u bilo $to
sumnjate obratite se svom dostavljacu plina ili prodajnom mjestu.

= Kako biste izbjegli Stete od korozije, nauljite sve metalne dijelove roétilja prije nego $to ga pohranite na dulje vrijeme.

= Nakon duzeg ¢uvanja i najmanje jednom u sezoni rostiljanja trebali biste provjeriti postoje li na plinskom crijevu pukotine, pregibi ili druga
ostecenja. Osteéeno se plinsko crijevo odmah mora zamijeniti kako je opisano u poglavlju SIGURNOSNE NAPOMENE.

= Da biste Sto dulje uzivali u rostilju, nakon sto se u potpunosti ohladio, zastitite ga od utjecaja okolisa odgovaraju¢im OUTDOORCHEF
poklopcem.

= Kako biste sprijecili nakupljanje vlage, nakon kiSe uklonite poklopac. Poklopac za pokrivanje mozete nabaviti kod svojeg distributera rostilja.

= Funkciju laganog zatvaranja vrata potrebno je povremeno prilagoditi

o@'
®

®
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8.5 IZRAVNA | NEIZRAVNA METODA ROSTILJANJA UREDAJEM HEAT

U CEMU JE RAZLIKA?

IZRAVNA METODA ROSTILJANJA

Kao sto se ime otkriva, izravna metoda rostiljanja znaci da se hrana nalazi izravno iznad izvora topline.

Ova je metoda prikladna za ono $to se brzo ispece. Zahvaljujuéi visokoj temperaturi na odresku ¢e se stvoriti lijepa korica ili savr$en uzorak
rostilja.

NEIZRAVNA METODA ROSTILJANJA

Pri neizravnoj metodi rostiljanja toplina kruzi oko hrane. Pomocu zatvorenog poklopca rostilj se pretvara u kruznu pec¢nicu.
Ta je metoda rostiljanja savrSena za velike komade mesa koje treba peci na nizim temperaturama ili blago pripremljenu ribu.
;Low&slow" metoda rostiljanja za jela kao $to su svinjsko meso, rebarca ili prsa temelji se na neizravnom roétiljanju.

Sustavom rostiljanja uredaja HEAT u tren oka moze se promijeniti s izravne na neizravnu toplinu.
Za neizravno rostiljanje, kuhanje i pecenje stavite hranu nasred resetke i upalite samo dva vanjska plamenika.

DIREKTNA TOPLINA INDIREKTNA TOPLINA

Za izravno rostiljanje i kuhanje: Za neizravno rostiljanje, kuhanje i pecenje:
Jelo smjestiti iznad ukljuc¢enog plamenika. Jelo postaviti u sredinu, zatvoriti poklopac
i upaliti samo dva vanjska plamenika.

86  PECENJE U DVIJE KOMORE ROSTILJA

Rostilj HEAT uz klasiéne metode rotiljanja (vidi poglavlje IZRAVNA | NEIZRAVNA METODA ROSTILJANJA) nudi vam i jedinstveno rotilja-
nje u dvije komore za rostiljanje

Koriste¢i OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (dostupan kao dodatak), vas HEAT moze se podijeliti u dvije zone rostilja. To odvajanje zona
otvara nove mogucnosti, bilo da se radi o istovremenoj pripremi viSe namirnica ili spre¢avanju prijenosa okusa i mirisa razli¢itih namirnica na
rostilju.

Zone rostiljanja mogu se kontrolirati i njima se moZe upravljati neovisno putem pojedinaénih plamenika. Oba termometra u poklopcu pokazuju

ﬂ@ 4
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9. STRAZNJI PLAMENIK

A\ OPASNOST:  Provjerite je li vas rostilj postavljen ispred nezapaljive straznje stjenke ili odrzava li sigurnosnu udaljenost od najmanje 1,56 m
od zapaljivih predmeta. Pri straznjem plameniku uvijek postoji rizik da plamen moze pobjeci na straznji dio rostilja.

91 TOPLINSKO ZRACENJE STRAGA

Straznji plamenik upotrebljava se u kombinaciji s raznjem (nije ukljucen).
Okretanjem raznja pe¢ena hrana polako se pece sa svih strana i dobiva ukusnu koricu.

SAVJET: Preporucujemo da upotrebljavate OUTDOORCHEF razanj i rotiraju¢a koSara HEAT.

92 RUKOVANJE STRAZNJIM PLAMENIKOM
921 UPUTE ZA PALJENJE

1. Osigurajte da svi spojevi izmedu plinskog crijeva, regulatora plinskog pritiska i plinske boce budu dobro pritegnuti
(postupajte sukladno uputama u poglavlju ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI).

2. Otvorite poklopac rostilja.
3. Otvorite dovod plina na plinskoj boci.
4. Pritisnite gumb za regulaciju plina okruglog plamenika i okrenite ga u suprotnom smjeru od smjera kazaljke na satu na razinu (22 &

Drzite gumb za regulaciju plina pritisnutim dok se plin ne zapali.

(o]

& o0 |
-

© v : & voe
[

5. Ako se plin ne zapali u roku od 8 sekundi, namjestite gumb za regulaciju plina na Q.

Pricekajte 2 minute kako bi neizgorjeli plin mogao ishlapiti. Ponovite nakon toga to¢ku 3.

6. Ako nije moguée pokrenuti rostilj nakon 3 pokusaja, potrazite uzroke (kao $to je opisano u odlomku OTKLANJANJE KVAROVA)

NAPOMENA: Za savrSene rezultate pecenja na rostilju preporuc¢ujemo koristenje OUTDOORCHEF raznja HEAT. Ovo je dostupno kao
dodatna oprema kod vaseg prodavaca.

/N OPASNOST:  Nikada nemojte upotrebljavati straznji plamenik u kombinaciji s glavnim plamenicima u podrucju straznjeg plamenika.

A OPREZ Upotreba svih plamenika pri punom optere¢enju moze uzrokovati zaledivanje plinske boce i time poremetiti njezin rad.
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922  PRIJEPECENJA NA ROSTILJU

1. Uklonite resetku za grijanje.

2. Zagrijte straznji plamenik sa zatvorenim poklopcem otprilike 10 — 15 minuta na razini XX

3. Stavite namirnice s raznjem i regulirajte temperaturu neprekidno po vlastitoj Zelji izmedu ((/ - (//((/(0

SAVJET: Ako stavite zdjelu ispod raznja i namirnica, sokovi i masnoca koji kapaju uhvatit ¢e se i ne¢e nepotrebno onedistiti vas rostilj.
Osim toga ocijedeni sokovi i masnoce idealni su kao osnova za ukusne umake.

923  NAKON PECENJA NA ROSTILJU

1. Postavite gumb za regulaciju plina svakog straznjeg plamenika na polozaj Q.

2. Zatvorite dovod plina na plinskoj boci.
Ventil na boci mora biti zatvoren i kod praznih boca.

3. Ostavite rostilj da se u potpunosti ohladi te ga ocistite.

4. Pokrijte rostilj odgovarajué¢im poklopcem

93 CISCENJE | ODRZAVANJE STRAZNJEG PLAMENIKA
931 CISCENJE

Preporucujemo da straznji plamenik ocistite nakon svakog rostiljanja. Ocistite ih komercijalno dostupnim sredstvom za ¢is¢enje nehrdajuceg
Celika ili spuzvicom za poliranje koja se moze nabaviti u trgovini s alatima.

932  ODRZAVANJE

Redovito odrzavanje vaseg straznjeg plamenika jamci besprijekoran rad.

= Provjeravajte sve plinske vodove najmanje dvaput godiSnje i svaki puta nakon duzeg vremena skladistenja. Pauci ili kukci mogu prouzrociti
zaCepljenja koja se prije uporabe moraju ukloniti.

= Ako rostilj cesto pomicete na neravnim povrsinama provjerite s vremena na vrijeme jesu li svi vijci jo$ uvijek ucvrséeni.

= Ako rostilj ne upotrebljavate dulje vrijeme, trebali biste prije ponovne upotrebe provesti ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI. Ako u bilo Sto
sumnjate, obratite se svojem dostavljacu plina ili prodajnom mjestu. Nakon dugotrajnog skladistenja i barem jednom tijekom sezone pecenija,
trebate provjeriti ima li na plinskom crijevu pukotina, savijanja i drugih oste¢enja. Osteéeno se plinsko crijevo odmah mora zamijeniti kako je
opisano u poglaviju SIGURNOSNE NAPOMENE.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRACRVENI PLAMENIK

Na koji nacin funkcionira infracrveni plamenik?

Plinski plamen koji nastaje paljenjem uredaja BLAZING ZONE® ravnomjerno se rasporeduje u keramickoj ploci i pritom na povrsini stvara
infracrveno zracenije, ¢ija intenzivna izravna vrucina djeluje na hranu za rostiljanje uz temperaturu visu od 900 °C. Na taj na¢in mogu se ostvariti
mnogo vise temperature nego s uobicajenim plinskim plamenikom.

Visoka temperatura 600 — 900 °C

Keramicki plamenici visoke ucinkovitosti
Rostiljanje na visokoj temperaturi
SavrSena korica na mesu

Resetka prilagodljiva po visini, 3 stupnja
Savréen za nemasne komade

Uredajem BLAZING ZONE® odresci i slicno mogu se pripremiti uz maksimalnu toplinu do 900 °C, za savrSenu koricu na vasem mesu.

102 RUKOVANJE UREDAJEM BLAZING ZONE®

102.1 UPUTE ZA PALJENJE

/A UPOZORENIJE: Tijekom rada poklopac uvijek mora biti otvoren.

1. Osigurajte da svi spojevi izmedu plinskog crijeva, regulatora plinskog pritiska i plinske boce budu dobro pritegnuti (postupajte sukladno
uputama u poglaviju ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI).

2. Otvorite poklopac.

3. Otvorite dovod plina na plinskoj boci.

4. Pritisnite gumb za regulaciju plina uredaja BLAZING ZONE® i okrenite ga u suprotnom smjeru od smjera kazaljke na satu na razinu
(//(//(// &, Drzite gumb za regulaciju plina pritisnutim dok se plin ne zapali.

€ 204

5. Ako se plin ne zapali u roku od 8 sekundi, namjestite gumb za regulaciju plina na Q.
Pricekajte 2 minute kako bi neizgorjeli plin mogao ishlapiti. Ponovite nakon toga to¢ku 3.

6. Ako nakon 3 poku3aja ne mozete ukljuciti plamenik uredaja BLAZING ZONE?®, potrazite uzroke (kao $to je opisano u odlomku
OTKLANJANJE KVAROVA).

A\ OPREZ Upotreba svih plamenika pri punom opterecenju moze uzrokovati zaledivanje plinske boce i time poremetiti njezin rad.
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1022 PRIJE PECENJA NA ROSTILJU

/A UPOZORENIJE:  Uvijek radite s rukavicama otpornim na toplinu.
Uvijek ostavite uredaj BLAZING ZONE® prvo da se potpuno ohladi prije dodirivanja bilo kojeg dijela.

1. Postavite reSetku rostilja na Zeljeni polozaj.
2. Zagrijte uredaj BLAZING ZONE® otprilike 10 minuta na zeljenu razinu((/ - ((/((/(//
3. Stavite namirnice za roétilj na resetke i regulirajte temperaturu po vlastitoj Zelji izmedu (// - ((/((/((/

1023 NAKON PECENJA NA ROSTILJU
1. Namjestite gumb za regulaciju plina uredaja BLAZING ZONE® na Q.

2. Zatvorite dovod plina na plinskoj boci.
Ventil na boci mora biti zatvoren i kod praznih boca.

3. Ostavite uredaj BLAZING ZONE® da se potpuno ohladi i zatim ocistite resetku.

4. Pokrijte rostilj i cijeli uredaj BLAZING ZONE® odgovarajuéim poklopcem.

103 CISCENJE | ODRZAVANJE UREDAJA BLAZING ZONE®
1031 CISCENJE

Preporucujemo da svoj uredaj BLAZING ZONE® ¢istite nakon svake 3 upotrebe rostilja, za to skinite reSetku za rostiljanje te ga jednostavno
ocistite u perilici za posude. Obrisite unutrasnjost suhom krpom i ispraznite posudu za skupljanje masti.

Usto preporucujemo da jednom godisnje izvadite plamenik uredaja BLAZING ZONE® te da ocistite sve okolne dijelove i s njih skinete paucinu
i ostatke rostiljanja.
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Nakon $to izvadite uredaj BLAZING ZONE® ucinite sljedece:

1. Provjerite je li plamenik izobli¢en, odnosno ima li pukotine.

2. Venturijeve cjevéice (otvori na plameniku) mogu se ocistiti/isCetkati s tankom cetkom za &idéenje boca.

3. Ocistite unutrasnjost nosivog okvira uredaja BLAZING ZONE® ne upotrebljavajte agresivna ili nagrizaju¢a sredstva za ciscenje.

4. Nakon toga postavite cijeli uredaj BLAZING ZONE® opet u bocni stol, postupajuci pritom u skladu s posebnim uputama za postavljanje.

VAZNO: Ako za CciS¢enje upotrebljavate sredstva za CciScenje, rostili se nakon cis¢enja mora dobro osusiti.
Da biste ubrzali postupak susenja, mozete ukljuciti uredaj BLAZING ZONE® i ostaviti ga na nekoliko minuta
na najvisoj razini.

CISCENJE SPREMNIKA ZA SKUPLJANJE MASTI

/A UPOZORENIJE: Zanemarivanje CiS¢enja spremnika za skupljanje masti moze dovesti do zapaljenja masnoce.
Nakon svake upotrebe provjeravajte spremnik za skupljanje masti i uklonite bilo kakve ostatke masnoce.

SAVJET: Savrena je dopuna za posudu za skupljanje OUTDOORCHEF Grill Powder.
Masnoca koja kaplje tako se apsorbira i stoga se lako uklanja.

1032 ODRZAVANJE
Redovito odrzavanje vaseg uredaja BLAZING ZONE® jamc¢i besprijekoran rad.

= Provjeravajte sve plinske vodove najmanje dvaput godisnje i svaki puta nakon duzeg vremena skladistenja. Pauci ili kukci mogu prouzrociti
zacepljenja koja se prije uporabe moraju ukloniti.

= Ako rostilj Cesto pomicete na neravnim povrsinama provjerite s vremena na vrijeme jesu i svi vijci jos uvijek ucvrséeni.

= Ako rostilj ne upotrebljavate dulje vrijeme, trebali biste prije ponovne upotrebe provesti ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI. Ako u bilo $to
sumnjate obratite se svom dostavljacu plina ili prodajnom mjestu.

= Kako biste izbjegli Stete od korozije, nauljite sve metalne dijelove rostilja prije nego $to ga pohranite na dulje vrijeme.

= Nakon duzeg ¢uvanja i najmanje jednom u sezoni rostiljanja trebali biste provjeriti postoje li na plinskom crijevu pukotine, pregibi ili druga
ostecenja. Osteéeno se plinsko crijevo odmah mora zamijeniti kako je opisano u poglavlju SIGURNOSNE NAPOMENE.

= Kako biste §to dulje uzivali u svojem uredaju BLAZING ZONE® nakon $to su se u potpunosti ohladili, zastitite ih od utjecaja okolisa
odgovaraju¢im OUTDOORCHEF poklopcem.

= Kako biste sprijecili nakupljanje vlage, nakon kiSe uklonite poklopac. Poklopac za pokrivanje mozete nabaviti kod svojeg distributera rostilja.
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11. COOKING ZONE
111 TRI PODRUCJA PRIMJENE

U potpunosti iznova razvijeni sustav COOKING ZONE je, kao $to i samo ime govori, vise od obi¢nog bocnog kuhalista — jer vam na raspolaganju
stoji puno $iri temperaturni raspon. Dok su uobi¢ajena bo¢na kuhalista uglavnom dizajnirana za srednje i vise temperature, COOKING ZONE
moze se upotrebljavati i za pripremu jela za Ciju je pripremu potrebno manje topline (umaci za tjesteninu, juhe, variva itd.).

To je moguce zahvaljujuci iznova razvijenom plameniku i moguéno$cu rada bo¢nog kuhalista na 3 razlicite jacine.

Zahvaljuju¢i konkavnom obliku masivnog nastavka od lijevanog zeljeza, na uredaju COOKING ZONE moguce je raditi i s wokom za rostilj
OUTDOORCHEF, koji savrieno dosjeda na nastavak (bez adapterskog prstena za wok)
Podesavanje visine nastavka za kuhanje od lijevanog zeljeza

Zastitni poklopac za nastavak za kuhanje od lijevanog Zeljeza
Obavezno upotrebljavajte silikonske zastitne poklopce za nastavak za kuhanje od lijevanog zeljeza. One Stite provrte za namjestanje visine
reSetke od ogrebotina.

Visoka toplina
U kombinaciji s okretnim regulatorom u gornjem temperaturnom rasponu
obuhvacena su razna podrucja primjene

. Jako pecenje mesa, ribe i povréa

Srednja toplina
U kombinaciji s okretnim regulatorom u srednjem temperaturnom rasponu
obuhvacena su razna podrucja primjene

. Pecenje/dinstanje mesa, ribe i povréa
. PrZzenje povréa koje sadrzava Skrob, npr. peéeni krumpir, popecci od
krumpira itd.
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Niza toplina

U kombinaciji s okretnim regulatorom u donjem temperaturnom rasponu
obuhvacéena su razna podrucja primjene

- Kuhanje umaka, juha, variva i jela od rize

112 RAD UREDAJA COOKING ZONE

1121 UPUTE ZA PALJENJE

/A UPOZORENJE:  Tijekom rada poklopac uvijek mora biti otvoren.

1. Osigurajte da svi spojevi izmedu plinskog crijeva, regulatora plinskog pritiska i plinske boce budu dobro pritegnuti (postupajte sukladno
uputama u poglaviju ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI).

2. Otvorite poklopac.

3. Otvorite dovod plina na plinskoj boci.

4. Pritisnite gumb za regulaciju plina uredaja COOKING ZONE i okrenite ga u suprotnom smjeru od smjera kazaljke na satu na razinu
(//(//(// €. Drzite gumb za regulaciju plina pritisnutim dok se plin ne zapali.

& 204
-

5. Ako se plin ne zapali u roku od 8 sekundi, namjestite gumb za regulaciju plina na Q.
Pricekajte 2 minute kako bi neizgorjeli plin mogao ishlapiti. Ponovite nakon toga to¢ku 3.

6. Ako nakon tri pokusaja ne mozete ukljuciti plamenik uredaja COOKING ZONE, potrazite uzroke (kao $to je opisano u odlomku
OTKLANJANJE KVAROVA).

/A OPREZ Upotreba svih plamenika pri punom opterec¢enju moze uzrokovati zaledivanje plinske boce i time poremetiti njezin rad.

1122 PRIJE KUHANJA

/A UPOZORENJE:  Uvijek radite s rukavicama otpornim na toplinu. Uvijek ostavite uredaj COOKING ZONE da se potpuno ohladi prije dodiri-
vanja bilo kojeg dijela.
1. Stavite nastavak za kuhanje od lijevanog Zeljeza u Zeljeni polozaj (3 razine visine).

2. Stavite tavu ili wok na nastavak za kuhanje od lijevanog Zeljeza i zagrijavajte 5 minuta na Zeljenoj razini ¢- ((/((/((/

3. Stavite namirnice u tavu ili wok i regulirajte temperaturu po vlastitoj Zelji izmedu ((/ - (//(//(//

11.23  NAKON KUHANJA

1. Postavite gumb za regulaciju plina plamenika na Q.

2. Zatvorite dovod plina na plinskoj boci.
Ventil na boci mora biti zatvoren i kod praznih boca.

3. Ostavite uredaj COOKING ZONE da se potpuno ohladi i tek tada ocistite podrucje ispod nastavka za kuhanje od lijevanog zeljeza.
4. Pokrijte rostilj i cijeli uredaj COOKING ZONE odgovarajué¢im poklopcem
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11.3 CISCENJE | ODRZAVANJE UREDAJA COOKING ZONE
1131 CISCENJE

Preporu¢ujemo da svoj uredaj COOKING ZONE ocistite svaki put nakon 3 rostiljanja, za to uklonite nastavak od lijevanog zeljeza i ocistite
povrsinu ispod.

1132 ODRZAVANJE
Redovito odrzavanje vadeg uredaja COOKING ZONE jam¢i besprijekoran rad.

= Provjeravajte sve plinske vodove najmanje dvaput godisnje i svaki puta nakon duzeg vremena skladistenja. Pauci ili kukci mogu prouzrogiti
zacepljenja koja se prije uporabe moraju ukloniti.

= Ako rostilj cesto pomicete na neravnim povrSinama provjerite s vremena na vrijeme jesu li svi vijci jo$ uvijek ucvrséeni.

= Ako rostilj ne upotrebljavate dulje vrijeme, trebali biste prije ponovne upotrebe provesti ISPITIVANJE NEPROPUSNOSTI. Ako u bilo §to
sumnjate obratite se svom dostavljacu plina ili prodajnom mjestu.

= Da biste izbjegli osteéenja uslijed korozije, nauljite sve metalne dijelove (posebno nastavak za kuhanje od lijevanog Zeljeza) uredaja prije nego
Sto ih pohranite dulje vrijeme.

= Nakon duzeg Cuvanja i najmanje jednom u sezoni rostiljanja trebali biste provjeriti postoje li na plinskom crijevu pukotine, pregibi ili druga
ostecenja. Osteceno se plinsko crijevo odmah mora zamijeniti kako je opisano u poglavlju SIGURNOSNE NAPOMENE.

= Kako biste Sto dulje uzivali u rostilju i svojem uredaju COOKING ZONE nakon $to su se u potpunosti ohladili, zastitite ih od utjecaja okolisa
odgovaraju¢im OUTDOORCHEF poklopcem.

= Kako biste sprijecili nakupljanje vlage, nakon kise uklonite poklopac. Poklopac za pokrivanje mozete nabaviti kod svojeg distributera rotilja.

12, SAFETY LIGHT

/A UPOZORENIJE: Uvijek se sjetite da nakon rostiljanja trebate zatvoriti dovod plina na plinskoj boci i zavrnuti plinsku rucku.

SAFETY LIGHT u okretnom regulatoru vadeg roétilja aktivira se &im se gumb za regulaciju plina okrene s pozicije O suprotno kazaljki na satu
u smjeru ((/((/(// € i tako se otvori dovod plina.
Isporuceni prijenosni punjac za baterije opskrbljuje sustav SAFETY LIGHT energijom.

Prednost:
* SAFETY LIGHT podsjeca vas na to da je ventil jos otvoren i da bi plin mogao istjecati.

Upravljacka ploca HEAT - okretni regulator s opcijom Safety Light

& bbd & béd & b4h
-

=t &
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13. PRIJENOSNI PUNJAC BATERIJE

Prijenosni punja¢ za baterije opskrbljuje opciju SAFETY LIGHT, elektri¢no paljenje i svu LED rasvjetu na uredaju HEAT.
Preporucujemo da se taj punjac ukloni nakon svake upotrebe rostilja, potpuno napuni i odlozi na suhome mjestu.

Vrijeme je rada oko 8 sati, vrijeme je punjenja od prazne do pune oko 7 sati.
Aktualno stanje napunjenosti moze se prepoznati putem prikaza na prijenosnom punjacu baterije.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

SAVJET: Preporucujemo da se prijenosni punjac za baterije izvuce i potpuno napuni nakon svake upotrebe.
SAVJET: Ako vam treba drugi prijenosni punja¢ na baterije, mozete ga naruciti na adresi www.outdoorchef.com u rezervnim dijelovima
SAVIJET: Kao alternativu prijenosnom punjacu za baterije, takoder mozete spojiti svoj HEAT izravno na napajanje pomocu

OUTDOORCHEF transformatora napajanja (dostupan kao dodatak).

NAPOMENA: U osnovi preporucujemo upotrebu prijenosnog punjaca baterija OUTDOORCHEF.
Medutim, ako Zelite upotrebljavati neki drugi, pobrinite se da izlaz ne prelazi 5 V/2,1 A.

14, PROSTOR ZA SKLADISTENJE UREDAJA HEAT

Uz plinsku bocu donji ormari¢ vaseg uredaja HEAT nudi obilje prostora za individualna rieSenja za pohranu.

SAVJET: Za optimalnu organizaciju u vaSem donjem ormari¢u preporucujemo organizacijski set OUTDOORCHEF HEAT. Kuhinjski otpad
i drugi dodaci mogu se savrseno pohraniti.

15. PREMJESTANJE | UPRAVLJANJE UREDAJEM HEAT

Prije svakog kretanja ili upravljanja otpustite kocnice na kotacima. Za podizanje i guranje rostilja mozete upotrebljavati oba bocna stoli¢a.
Rostilj premjestajte i upravljajte njime samo kada nije u upotrebi i kada je plinska boca iskljucena.

/N OPREZ:  Nakon svakog premjestanja zakljucajte dvije parkirne kocnice na kotacima.
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16. NAPOMENE O VATROSTALNOJ RESETKI

IZGORITI

= Prije prve upotrebe vodom ocistite vatrostalne reSetke za rostil;.

= ReSetke tanko premaZite rafiniranim jestivim uljem.

= Zapalite rostilj u trajanju priblizno 20 — 25 minuta na stupnju ((////((/

= Pecenje stvara patinu koja $titi vade vatrostalne resetke od hrde.

UPOTREBA

Prethodno zagrijte vatrostalne resetke uvijek najmanje 5 minuta na stupnju XX

Tijekom upotrebe na rostilju dodirujte reSetke samo rukavicama za rostilj. Nemojte stavljati vruée vatrostalne reSetke na zapaljive ili povrSine
osjetljive na vrucinu.

= Vatrostalne resetke trebaju se zagrijati na rostilju pri punoj jacini cca 10 minuta

= Neka se nakon toga ohlade

= ZacCiSCenje upotrebljavajte éetku s najlonskim ili mjedenim éekinjama (ne Celi¢nim) kako biste uklonili ostatke i mrlje.

= U slucéaju tvrdokornih oneciséenja: Upotrebljavajte cistaé OUTDOORCHEF za temeljito ¢is¢enje.

= Ne upotrebljavajte nikakva agresivna sredstva za ¢iS¢enje, sredstva za otapanje masnoce ili kemijska sredstva za ¢iséenje.

NAPOMENA: Sredstva za CiSéenje i puno vode ostecuju zastitnu patinu, ¢ineci vadu vatrostalnu resetku osjetljivom na hrdu.

17 OTKLANJANJE KVAROVA

Plamenik ne pali:
= Provjerite skacu liiskre s elektrode na plamenik.

A\ OPREZ: Tu provjeru smijete provesti samo kada je dovod plina zatvoren.
= Provjerite je li dovod plina na plinskoj boci otvoren.

= Osigurajte da u boci ima dovoljno plina.

Nema iskre:
= Uvjerite se da je prijenosni punjac za baterije ispravno umetnut i napunjen.

= Razmak izmedu plamenika i elektrode smije iznositi samo 5-8 mm.
= Provjerite jesu li kabeli pri elektricnom paljenju i elektrode utaknuti i jesu li u¢vrséeni.

= Ruéno paljenje moguée je Stapnim upaljacem kroz otvor na desnoj strani komore za rostiljanje

Nema snage ili slaba snaga:
= Provjerite jesu li plamenici zaCepljeni dijelovima kukaca ili paukova/paucinom.

Vise informacija o ¢iSéenju plamenika mozete pronadi ovdje:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT ne radi:
= Provjerite je li dovod plina na gumbima za regulaciju plina otvoren. (U slu¢aju zatvorenog ventila plinske boce).

= Pobrinite se da je prijenosni punja¢ baterije ispravno umetnut i napunjen.

Osovina kotaca je zaglavljena:

Da biste sprijecili zaglavljivanje osovine kotaca, preporucujemo da barem jednom godisnje uklonite prasinu, prljavstinu i pelud iza kotaca.
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18. JAMSTVO ZA POTROSACE / GARANCIJA

Za detaljne informacije o jamstvu za potroace / garanciji pogledajte Opce uvjete poslovanja (AGB's) pod https://www.outdoorchef.com/agb

Registrirani brend OUTDOORCHEF zastupa sljede¢e poduzece
Outdoorchef AG | Eggbiihlstrasse 28 | Postanski pretinac | 8050 Ziirich-Svicarska | www.outdoorchef.com

*

Popis trgovaca mozete pronaci na nasoj internetskoj stranici www.outdoorchef.com
Serijski broj kao i broj artikla mozete pronaéi na naljepnici s podacima koja se nalazi na vasem rostilju (za vise informacija pogledajte prvi dio ovih
UPUTA ZA UPORABU).

*k

19, REZERVNI DIJELOVI

Rezervne dijelove mozete nabaviti od specijaliziranih prodavaca ili jednostavno izravno na internetskoj stranici www.outdoorchef.com.

20. ODLAGANJE OTPADA

Ova oznaka naznacuje da se ovaj proizvod i priloZeni prijenosni punja¢ za baterije ne smiju odlagati s kué¢nim otpadom bilo gdje u EU-u. Kako
biste izbjegli moguce Stete za okoli$ ili zdravlje uzrokovane nekontroliranim odlaganjem otpada, reciklirajte ga odgovorno. Za vra¢anje rabljenog
uredaja upotrijebite sustav povrata i prikupljanja ili se obratite prodavacu kod kojeg je proizvod kupljen. Ovaj proizvod moZete upotrebljavati za
ekoloski prihvatljivo recikliranje.

Uklonite prijenosni punjac za baterije iz uredaja prije nego $to ga odnesete na odlagaliste i zbrinite ga u skladu s lokalnim propisima.
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21, TEHNICKE INFORMACIJE

HEAT X-345 RB
CE

Plin

I3+ (28/30/37 mbar)
las/p (30 mbar)

l38/P (50 mban)
Plinske performanse

Potrosnja plina

HEAT X-445 RB
CE

Plin

I3+ (28/30/37 mbar)
I38/P (30 mban)

|SB/P (50 mbar)
Plinske performanse

Potrosnja plina

HEAT X-545 RB
CE

Plin

I3+ (28/30/37 mbar)
lag/p (30 mbar)

|3E§/F’ (50 mbar)
Plinske performanse

Potrosnja plina

BLAZING ZONE®

Snaga

Potrosnja plina

Sapnica (28 — 30/37 mbara)
Sapnice (50 mbara)

STRAZNJI PLAMENIK
Snaga

Potrodnja plina
Sapnica (28 — 30/37 mbara)
Sapnice (50 mbara)

0063 DP 3432
butan G30 / propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar

Butan / Propan 30 mbar
Butan / Propan 50 mbar
23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432
butan G30 / propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar

Butan / Propan 30 mbar
Butan / Propan 50 mbar
2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432
butan G30 / propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar

Butan / Propan 30 mbar
Butan / Propan 50 mbar
31.90 kW Hs

2231 g/h

3.60 kW Hs

252 g/h

0.90 mm / Oznaka: BM
0.78mm / Oznaka: BD

4.40 kW Hs

308 g/h

1.02 mm / Oznaka: AN
0.90 mm / Oznaka: BM

PRIJENOSNI PUNJAC BATERIJE

Snaga
Ulaz
Izlaz

Elektri¢no paljenje

10000 mAh
5V/20A
5V/21A

COOKING ZONE

Snaga

Potrosnja plina

Sapnica (28 — 30/37 mbara)
Sapnice (50 mbara)

MAIN BURNER

Snaga

Potrodnja plina

Sapnica (28 — 30/37 mbara)
Sapnice (50 mbara)

Rad elektri¢nog paljenja osigurava se prijenosnim punjacem baterije uklju¢enim u opseg isporuke.

Napomena uz prikaz temperature
Odstupanija prikaza od termometra mogu iznositi +/-10 %.

Web stranica

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm / Oznaka: AR
0.74 mm / Oznaka: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm / Oznaka: BK
0.86 mm / Oznaka: BE

Dodatne informacije, savjete, recepte i sve $to trebate znati o OUTDOORCHEF proizvodima mozete pronaéi na www.outdoorchef.com
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9.2.1  Utmutaté a meggydijtashoz
922 Grillezés elétt
923 Grillezés utén

A hatsé égé tisztitdsa és karbantartasa

9.3.1 Tisztitas
9.3.2 Karbantartas
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10.2.1  Utmutaté a meggydjtashoz
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10.3 A BLAZING ZONE®tisztitasa és karbantartasa
10.3.1 Tisztitas
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11.2.1  Utmutaté a meggydjtashoz
11.22 F6zés el6tt
11.2.3 Fo6zés utan
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11.3.1  Tisztitas
11.3.2 Karbantartas
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17 HIBAELHARITAS 288
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19, POTALKATRESZEK 289
20.  HULLADEK ELSZALLITASA 289
21, MOSZAKI ADATOK 290
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1. AGRILLSUTO SOROZATSZAMA ES ANNAK FONTOSSAGA

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
FONTOS:

A mellékelt " Utmutat6 és inspiracié" mappa hatoldalan megtalalja a grill sorozatszamat. Grillmodelltél fiiggéen a szam az adatcimkeén is
szerepelhet, amely az allvanyon vagy a padlélapon keriil elhelyezésre.

A sorozatszam és a cikkszam a tudakozas, az alkatrészrendelés és a garanciélis ligyintézés soran fontos informacié. Tartsa biztonsagos
helyen a haszndlati Gtmutatét, mivel fontos biztonsagi, hasznalati és karbantartasi informacidkat tartalmaz. Kérjlik, jegyezze fel a grill

sorozatszamat a feltl megadott "Serial No." mezébe.

2. A HASZNALATI UTMUTATO

Figyelmesen olvassa el az Gtmutatét, mielétt hasznélatba venné az OUTDOORCHEF gézgrillt.

21 A HASZNALATI UTASITAS TAROLASA

Megjegyzés a fogyasztoé szamara: Ezt a haszndlati utasitast a fogyaszténak meg kell 6riznie, és mindig kénnyen hozzaférhetének kell

lennie.

Megjegyzés a telepité szamara: Ez a haszndlati utasitas a fogyaszténal marad.
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3. FONTOS BIZTONSAG! UTASITASOK

Figyelmesen olvassa el ezt a hasznélati Gtmutatét, mielétt hasznélatba venné az OUTDOORCHEF gézgrillt.
Csak kiiltéri hasznélatra.

AVESZELY, FIGYELMEZTETES és FIGYELEM feliratok ebben a hasznélati Gtmutatéban a fontos és kritikus haszndlati informacick
kiemelésére szolgélnak. Kérjlk, olvassa el és tartsa be ezeket az utasitdsokat a biztonség érdekében, valamint a vagyoni és személyi sériilések
elkeriilése érdekében.

A\ VESZELY: Olyan veszélyes helyzetekre hivja fel a figyelmet, amelyek az utasitdsok figyelmen kiviil hagydsa esetén haldlhoz
vagy sUlyos sérlléshez vezetnek.

A\ FIGYELMEZTETES: Olyan veszélyes helyzetekre hivja fel a figyelmet, amelyek az utasitasok figyelmen kivil hagyasa esetén haldlhoz
vagy sulyos sériiléshez vezethetnek.

A\ VIGYAZAT: Olyan veszélyes helyzetekre hivja fel a figyelmet, amelyek az utasitasok figyelmen kivil hagyasa esetén kénny(
vagy kdzepesen sulyos sériléshez vezethetnek.

A VESZELY A FIGYELMEZTETES
Ha gazszagot érez: = Ne téroljon gyulékony folyadékokat, anyagokat és/
- Zérja el a grill gézellatasat. vagy gézokat (benzin, géz, kénnyen gyulékony anyag

= Oltson el minden nyilt langot. stb.) a grillsité kézvetlen kozelében.

= Soha ne téroljon fel nem hasznélt gézpalackot a grill

= Nyissa ki a fedelet. o A "
kdzelében vagy zart helyiségben.

= Hamég mindig gézszagot érez, tavolodjon el a
grilltél, és azonnal értesitse a tlizoltésagot.

31 TELEPITES ES 0SSZESZERELES

Olvassa el a hasznalati Gtmutatét a készilék hasznélatba vétele el6tt.
Hasznalatba vétel el6tt lehetéleg széItél védett helyre tegye a grillt.

A\ VESZELY: Ez a grillstit6 nem alkalmas hajokon vagy lakékocsikban valé elhelyezésre.
A FIGYELMEZTETES: A grillt megfeleld, hozzévalé gazvezetékkel és gaznyomas-szabélyozéval szallitjuk. A gaztémlét feltétlendl tavol kell

tartani a grill forré kilsé feltleteitél. A tomlét tilos megcsavarni.
A téml6vezetdvel rendelkezd grillmodellek esetében a tomlét kotelezd a vezetében rogziteni.

A\ FIGYELMEZTETES: A téml6 és a szabalyozé felelien meg orszaga el6irdsainak és az EN-szabvanyoknak és a BS-szabvanynak
(Gaznyomas-szabalyozé BS EN 16129 / Gaztomls BS EN 16436 / Gaznyoméas-szabélyozd EN 16129 / Gaztomlé
EN 16436).

A FIGYELMEZTETES: A késziléken végzett mindenfajta médositas veszélyes lehet. Ha hibas miikédés gyanuja &ll fenn, forduljon
szakemberhez.

A\ FIGYELMEZTETES: Uzembe helyezés el6tt és Gj gazpalack csatlakoztatdsa utén ellenérizze a csatlakozasi helyeket a hasznélati

Gtmutaté TOMITETTSEG ELLENORZESE részében leirtak szerint.
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32 MUKODES

A grillkésziiléket hasznald személy ismerje és tartsa be a begyujtds pontos menetét. Gyermek nem hasznélhatja a késziléket.

Pontosan kévesse az Utmutatéban leirt dsszeszerelési folyamatot. A szakszer(tlen 6sszeszerelés veszélyes kévetkezményekkel jarhat.

Ne taroljon gyulékony folyadékot, egyéb anyagokat és tartalék gazpalackot a grill kdzelében. Ne hasznélja a grillt és a gazpalacko(ka)t szell6zés
nélkdli, zart helyiségben.

Figyelmesen olvassa el az Gtmutatét, miel6tt hasznélatba venné az OUTDOORCHEF gazgrillt. A grill csak kiiltéren hasznalhaté. Ugyelien arra,
hogy a grill egy nem égheté hatsé fal elétt legyen, vagy tartson legaldbb 1,56 m-es biztonségi tdvolsagot a gydlékony targyaktdl.

A\ VESZELY: A grillsitét csak a szabadban hasznélja. Soha ne hasznélja beltéren, pl. gardzsban, éplletben, satorban és egyéb zart
helyiségekben vagy gyulékony szerkezetek alatt.

A\ VESZELY: Ne hasznélja a grillt el6tetd alatt.
A\ VESZELY: A készillék hasznélata sorén az éghetd anyagokat tartsa tévol.
A\ VESZELY: Csak stabil, biztonsagos talajon vagy padlézaton hasznélja a grillt. Hasznélat kézben ne alljon fapadlén vagy més

éghet6 feluleten. A gyulékony anyagoktdl tartsa tévol.

A\ VESZELY: Hasznélat utan zérja el a gazpalackot.
A\ VESZELY: Grillezés utan dllitsa a gazszabalyozé gombot O helyzetbe és zérja el a gazpalack csapjat.
A\ VESZELY: Palackcsere kézben ligyelien arra, hogy a gazszabalyozé gomb O helyzetben 4lljon és zarva legyen a géazpalack

csapja. Tilos gyujtéforrast tartani a kozelben.

A\ FIGYELMEZTETES: A vésérlastl szamitott 3 év haszndlat utdn mindenképp cserélie ki a tomlst és a reduktort. Ugyeljen arra, hogy a
géznyomas-szabdlyozo és a téml6 megfeleljen a vonatkozd EN-szabvanyoknak és a BS szabvanyoknak (Gaznyomas-
szabdlyoz6 BS EN 16129 / Gaztémlé BS EN 16436 / Gaznyoméas-szabalyozé EN 16129 / Gaztémlé EN 16436).

A\ FIGYELMEZTETES:  Ha a gaztoml6 sériilt vagy elkopott, azonnal ki kell cserélni.
A t6mlé nem térhet meg, és nem lehet rajta repedés. A témlé eltavolitasa elétt ne feledje elzarni a gézszabalyozd
gombot és a gazpalack csapjat.

A\ FIGYELMEZTETES:  Ha tomftetlenség gyandja &ll fenn, dllitsa a gazszabélyozé gombot O helyzetbe és zérja el a gazpalack csapjat.
Ellendriztesse szakemberrel a gdznyomés alatt &ll6 részeket.

A\ FIGYELMEZTETES:  Hasznélat kézben soha ne hagyja feliigyelet nélkil a grillt,
A FIGYELMEZTETES:  Ne mozditsa el a késziiléket hasznalat kézben.

A FIGYELMEZTETES: A zsirfelfogé tartalyokban lévé zsirmaradékok meggyulladhatnak és tiizet okozhatnak.
Ezeket minden hasznélat utén tiisztitsa meg.

A\ FIGYELMEZTETES:  Ne zarja el a paditalca nagy, kerek légbeszivé nyflasat vagy a tets levegdztetd nyflasat.
A gézpalacktérolé szell6z6nyilasait semmi esetre sem szabad lezarni vagy letakarni.

A\ FIGYELMEZTETES:  Soha ne takarja le a BLAZING és COOKING ZONE felilletét m(ikédés kozben, ez hétorlédashoz vezethet.

A\ FIGYELMEZTETES: Az edényeket, serpeny6ket és grillezs tlakat soha ne a BLAZING ZONE® késziilékre, hanem mindig 2 COOKING
ZONE készllékre helyezze

A\ FIGYELMEZTETES:  Soha ne hozza érintkezésbe a hordozhaté tolt6t langgal vagy magas hémérséklettel.

A\ VIGYAZAT: A géztdoml6 ajanlott hossza 90 cm, de 150 cm-nél semmiképp ne legyen tobb.
A\ VIGYAZAT: A hozzéférhetd részek nagyon forrék lehetnek. A kisgyermekeket tartsa tavol.
A\ VIGYAZAT: Kikapcsoldsa utdn még hosszi ideig forré marad a grillkésziilék. Ugyelien arra, hogy ne égesse meg magét, és ne

tegyen semmilyen targyat a grillkészilékre, mivel tlzveszély allhat fenn.

A\ VIGYAZAT: Ha forré részekhez nydl, viseljen védékeszty(it.

A VIGYAZAT: Ha nem érhetd el a teljes teljesitmény, és feltételezhets, hogy eltdmdédétt a gazdt, kérjlk, forduljon gazszervizhez.
A\ VIGYAZAT: Ne tolja a vezetdgorgds készilléket egyenetlen talajon vagy padlén.

A\ VIGYAZAT: Ne helyezzen gyulékony targyakat a grillkamra kozvetlen kézelébe.

A VIGYAZAT: Soha ne helyezzen forré targyakat, példaul grillrdcsokat, grillezé és dntétt vas serpenyéket a grillkésziiléke

taroldfelileteire.
Ezek kérosithatjak a grillkészllék lakkozott fellileteit.
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3.3 TAROLAS ES/VAGY HASZNALATON KIVULISEG

A\ VESZELY: Ne térolja a grillt gyudlékony folyadék vagy anyag kozelében.

A\ VESZELY: Ha a késziiléket télre zart helyiségbe teszi, kdsse le réla a gézpalackot.
A palackot kiiltéren, |6l szell6z& helyen tarolja, ahol gyermekek nem férhetnek hozza.

A\ VIGYAZAT: Ha hasznélaton kivil helyezi a készlléket, teljes leh(ilése utan takarja le, hogy ne érje kdrnyezeti hatas. Megfelel takarétetst

a grill értékesitéjétdl vasarolhat.

A\ VIGYAZAT: A nedvesedés elkertilése érdekében nagy esézések utan tavolitsa el a takarétett, és hagyja a grillkésziléket megszéradni.

4, GAZPALACKDK

*  Legfeljebb 11 kg t8lt8slyt gazpalack helyezheté a padidlapra. Allitsa a palackot az eléirt helyre.

T T h

max 590 mm

I
i
]
|

l l
max & 310 mm { ‘ J

= Kérjlk, ugyeljen arra, hogy ne legyen témitetlen csavarkotés a palackon.

*  Hasznélatba vétel el6tt és minden gazpalackcsere utan ELLENORIZZE A GAZPALACK TOMITETTSEGET.
= Ne tegye a gazpalackokat 50 °C hémérséklet feletti helyre, zart helyiségbe, és ne tarolja pincében.

= Vegye figyelembe és tartsa be a hasznélt gazpalackokon feltlintetett biztonsagi eléirdsokat.

* MEGJEGYZES: Ellendrizze, hogy a nyomésszabdlyzé és a gazpalack rendeltetésszer(i hasznalatra engedélyezve van-e az On
orszagéban. Csak az adott orszagban érvényes szabvanyoknak megfelel6 gézpalackok hasznalhaték. Ha eltér
egymaéstdl a nyomésszabdlyzé és a gézpalack tomitési rendszere vagy csavarmenete, a csavarkétés tomitetlen lesz.
A tomortelenség helyén kiaramlé géz nyilt lang vagy szikra hatasara kénnyen begyulladhat. Biztonsagi és garanciélis
okokbdl javasoljuk, hogy minden esetben ellenérizze a megvasarolt gazgrillt, és sziikség esetén alakitsa at a
nyomésszabélyzét és a gaztomlét a helyi eléirdsoknak megfeleléen.
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5. AGRILLSUTO UZEMBE HELYEZESE
51 A GAZTOMLO CSATLAKOZTATASA

A FIGYELMEZTETES: A gaztémld csatlakoztataséat a mellékelt villaskules segitségével kell elvégezni, hogy a csatlakozés kellsen szoros
legyen. Biztonsaga és az égési sérllések elkerilése érdekében a gaztomlét soha nem szabad puszta kézzel
felcsavarni.

Kérjlik, olvassa el a grillstit6hdz tartozé kilon 6sszeszerelési Gtmutatéban talélhaté informéacidkat is.
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5.2 SZIVARGASVIZSGALAT

A\ FIGYELMEZTETES: A témitettség ellenérzése kozben nem lehet a kozelben gyujtéforrés. Ez a dohényzasra is érvényes.
Tilos €g6 gyufaval vagy nyilt langgal ellenérizni a tdmitettséget. A témitettséget mindig a szabadban vizsgélja.

A\ FIGYELMEZTETES: Végezze el mindig a TOMITETTSEG ELLENORZESET a gézpalack csatlakoztatdsa vagy cseréje utdn, valamint
a grillszezon kezdetén.

A\ FIGYELMEZTETES: Csak a szivargas megszlntetése utan szabad hasznalni a grillt.

1. A gézszabalyozé gombnak QO allasban kell lennie.

2. Nyissa meg a gazellatast a palackon, és ecsetelje at a mellékelt szappanos vizes oldattal vagy 50% folyékony szappanbdl és 50% vizbdl &llé
hazi szappanos oldattal az 6sszes gazt vezets alkatrészt (a gazpalackon lévé csatlakoz6t / a gaznyomasszabélyozét / a gdzcsovet /
a gazbevezetést / a szelep csatlakozdjat). Hasznalhat szivargaskeresé spray-t is.

Ha buborék jelenik meg, az gézszivargast jelez. Zarja el a gézpalack csapjat.
Ha lehetséges, a kotések meghlzasaval szlintesse meg a szivargast, vagy cserélje ki a hibas alkatrészeket.

Ismételie meg az 1. és a 2. [épést.

S

Ha nem tudja megsziintetni a szivargast, forduljon gézszervizhez.
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8. AKEZELOPANEL MAGYARAZATA
6.1  FOKAPCSOLO

A gyujtés és a vilagitas fékapcsoldja az alsészekrény belsejének bal oldalan taldlhaté.

ON (BE) dllasban a gomb zélden vildgit. Grillezés utan kapcsolja vissza a kapcsolét OFF (K1) allasba a hordozhaté tolt6 védelme érdekében.

6.2 SZABALYZOGOMB

Héfokozatok és begyuijtas

O

¢

& G0l (2
22
(222
&

: kikapcsolva

- kis teljesitmény

. kdzepes teljesitmény
:nagy teljesitmény

: Gyujtas

: Gyuijté

REAR BURNER

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

COOKING ZONE

A szabdlyz6gombok a legmagasabb teljesitményt a ((/((/(// fokozaton, és a legalacsonyabb teljesitményt a (// fokozaton érik el.
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8.3  KORNYEZETI VILAGITAS

A kivant fényszin az el6lap bal alsé részén taldlhaté gombbal hatdrozhaté meg. Nyomja meg a gombot néhédny masodpercig a fény bekapcsoldsa-
hoz, majd kattintson a kivant fényszin kivalasztaséhoz.

<

o\

T AZELSO HASZNALAT ELOTT

1. Tisztitson meg minden részt, amely élelmiszerrel érintkezhet.

2. Ellenérizzen minden gaznyomés alatt 4ll6 alkatrészt a TOMITETTSEG ELLENORZESE cim(i fejezetben foglaltak szerint.
Akkor is végezze el az ellen6rzést, ha grilljét a kereskedé teljesen 6sszedllitva szdllitotta le.

3. Kb. 20-25 percen keresztll ((/(//(// fokozaton égessen ki minden égét

A\ FIGYELMEZTETES: Soha ne haszndlja egyszerre az dsszes ég6t. Az sszes égo6 teljes terheléssel torténé haszndlata a gazpalack
jegesedéséhez vezethet, és ezéltal korlatozhatja a funkciét.

8. GRILLKAMRA
81 IKEREGD

Az elektromos t8bbsz6rds gyujtast rozsdamentes acél ikerégbk a hémérsékleti alkalmazasok szélesebb skaldjat kinaljak a hagyomanyos égok-
hoz képest. A rozsdamentes acél langteték biztositjdk a zsirégetés csdkkentését és az egyenletes héeloszlast.
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82. HOSZABALYDZO

A hészabalyozéval a grillracs és a melegentartd racs hémérséklete még pontosabban beéllithato.

Alacsony hémérsékletii f6zés
Nyitott h6szabalyozéval és a megfelel§ égébeadllitdssal a HEAT alacsony hémérsékletl fézésre is alkalmas.

Melegen tartas
Allitsa be a melegentarté racs hémérsékletét a hdszabalyozéval, és igy keriilie el a grillezett étel tovabbi f6zését.

MEGJEGYZES: Védje fedéllel a hgszabalyozét a viz grillkamréaba valé behatolasaval szemben.

[00000000080008000

8.3 AGRILLKAMRA KEZELESE

832  UTMUTATO A MEGGYUJTASHOZ

A\ FIGYELMEZTETES: A tetd eltavolitasa el6tt soha ne gydjtsa be a grillt.

1. Bizonyosodjon meg réla, hogy a gaztéml6, a gaznyoméas-szabalyozé és a gézpalack kézotti 6sszes kapcsolddas megfelelden rogzitve van (a
TOMITETTSEG ELLENORZESE cim(i fejezetben foglaltak szerint jarjon el).

2. Nyissa fel a grill tetejét.

3. Nyissa ki a gdzpalack csapjat.

4. Nyomja meg az égé kivant gazszabalyozé gombjét és forditsa az dramutaté jarésaval ellenkezé irdnyban (//(//(/l & fokozatra.
Nyomja meg és tartsa lenyomva a gazszabalyozé gombot, amig a géz meggyullad.

& Lot
-

5. Hanem gyullad meg 8 masodpercen beliil, allitsa a gazszabalyozé gombot O helyzetbe.
Varjon 2 percet, hogy eltdvozzon az el nem égett gaz. Utana ismételje meg a 4. pontot.

6. Ha 3 prébélkozas utdn sem tudja haszndlatba venni a grillt, keresse meg az okét (a HIBAELHARITAS fejezet szerint).
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832 GRILLEZES ELOTT
1. Kb. 10-15 percen at fiitse a grillt zart tet6 mellett ((/(//(// fokozaton

2. Helyezze a grillezni kivant éleimiszert a grillracsra, és igény szerint fokozatmentesen szabdlyozza a hémérsékletet a ¢ - /(/(//((/ fokozatok
kozott.

833  GRILLEZES UTAN
1. Allitsa minden égéfej gazszabalyozé gombjat O poziciéba.
Q. Zérja el a gazpalack csapjat.
Az Ures palack csapjat is el kell zarni.
3. Hagyja teljesen lehdilni a grillt, majd tisztitsa meg.

A megfelel§ tetével takarja le a grillt

84. A GRILLKAMRA TISZTITASA ES KARBANTARTASA

841 TISZTITAS

A\ FIGYELMEZTETES: A grillkésziilék belsejének tisztitasakor Ugyeljen arra, hogy az égérendszer kdrnyékén ne sértse meg az égéfej
részeit.

A GRILLSUTO KULSEJENEK TISZTIiTASA

MEGJEGYZES: Soha ne hasznéljon Uvegtisztitét vagy més széréfejes tisztitdszereket a grillfellletek tisztitasédhoz, ezek korrodéljak
a feluleteket.

A grillkészilék kilsé részét és a taroldfeliileteket csak kereskedelemben kaphatd, nem agressziv tisztitészerekkel (pl. kereskedelemben kaphatd
mosoészerrel) tisztitsa. Ha a javaslatunk ellenére specidlis grilltisztitékat hasznal a grillkészilék tisztitasara, akkor azt el6szor a készllék valamely
nem lathaté felletén tesztelje.

A GRILL BELSEJENEK TISZTITASA

MEGJEGYZES: Ha nejlon grillkefével tisztitja a grillt, mindig gy6z6djon meg réla, hogy a grill teljesen kihdilt.

Ajanlott tisztitasi eljaras er6sebb szennyezédések esetén:

1. Agrillsttét kb. 10 percig melegitse teljes fokozatd teljesitménnyel, hogy az ételmaradékok (htismaradékok, zsir, pAcbdl szarmazé cukor stb.)
elégjenek.

2. Ezutdn hagyja a grillt teljesen kihdlni, hogy minden ételmaradék megszilarduljon/megkeményedjen (ez megkénnyiti és hatékonyabba teszi a
tisztitast).

3. Alegjobb eredmény érdekében tisztitsa meg a rostélyt egy OUTDOORCHEF nejlon vagy sargaréz grillkefével (ne hasznéljon acélsortés
kefét).

4. Tavolitsa el a grillrécsot, és tisztitsa meg az égéskamrét. A laza maradvanyok eltévolitdsdhoz esetleg mlanyag edénytisztité szivacsot és
mosogatészert is haszndlhat. Az alapos tisztitdshoz az OUTDOORCHEF grillt és a hidegflist-generétortisztitét ajanljuk.

5. A nemesacél alkatrészeket kereskedelmi forgalomban kaphaté nemesacél tisztitéval vagy épitéanyag-szakizletekben kaphaté polirszivaccsal
tisztitsa meg.

MEGJEGYZES: Javasoljuk a rendszeres tisztitast a rozsdésodas és a zsirégetés elkerlilése érdekében.

TIPP: Grillezés utan grillezés el6tt van, ha minden haszndlat utdn megtisztitja a grillrdcsot, akkor a kévetkezé grillezés
elétt nem kell tisztitani.
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A ZSIRFELFOGO TARTALYOK TISZTIiTASA

A FIGYELMEZTETES: Ha elhanyagolja a zsirfelfogd tartalyok tisztitasat, a zsir meggyulladhat.

Minden hasznalat utan ellendrizze a zsirfelfogé tartélyokat, és tavolitsa el az dsszes keletkezett zsirmaradékot.

TIPP: A zsirgy(ijté télca tokéletes kiegészitéje az OUTDOORCHEF Grill Powder termék.

Ennek segitségével felfoghatja a lecsepegd zsirt, amit igy egyszer(en artalmatlanithat.
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842  KARBANTARTAS

A grill rendszeres karbantartasa a kifogéstalan m(ikddés garancigja.

Evente legalabb kétszer, hosszabb tarolas utan pedig minden alkalommal ellenérizze a gaznyomas alatt 4ll6 elemeket. Pékok és mas rovarok
eltomddést okozhatnak, amit hasznélat elétt meg kell szlintetni.

Ha a grillt rendszeresen egyenetlen fellleten haszndlja, akkor idérél idére ellenérizze a csavarok megfelelé szorossagat.

Ha hosszabb idén &t nem haszndlja a grillt, minden Gjabb hasznélat el6tt ELLENORIZZE A TOMITETTSEGET. Kétes esetekben forduljon
a gazszolgéltatéhoz vagy az uzlethez, ahol a grillt vaséarolta.

A korrézidkarok megelézése érdekében hosszabb tarolas el6tt minden fémrészt olajozzon be.

Hosszabb tarolds utan és a grillszezon alatt legaldbb egyszer ellenérizze, hogy nincs-e repedés, térés vagy egyéb sérlilés a gaztomlén.
A sériilt gaztémlét azonnal ki kell cserélni a BIZTONSAGI UTASITASOK fejezetben leirtak szerint.

Ahhoz, hogy minél hosszabb ideig hasznélhassa grillkészilékét, leh(ilés utan megfelel6 OUTDOORCHEF takarétetével védje a kérnyezet
hatésai ellen.

A pangé viz felhalmozéddsanak elkeriilése végett esé utan vegye le a takarétet6t. Megfeleld takardtetét a grill értékesitéjétél vasarolhat.

Az ajték Softclose funkcidjat idérél idére be kell allitani
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85  KOZVETLEN ES KOZVETETT GRILLEZESI MODSZER A HEAT KESZULEKKEL

M1 A KULONBSEG?

KOZVETLEN GRILLEZESI MOD

Ahogyan az elnevezésébdl is sejthetd, a kdzvetlen grillezési méd esetén kdzvetlenil a héforras felett kertil elhelyezésre az élelmiszer.

A médszer kifejezetten alkalmas hirtelenslltek készitésére. A magas hémérsékletnek koszonhetben szép kéreg vagy tokéletes racsmintazat
képz6dik a marhasteaken.

KOZVETETT GRILLEZESI MOD

A kozvetett grillezésnél az élelmiszer korll cirkulal a hé. A zart tetének kdszonhetben a grillkészilék igy keringtetett levegds sttéként mikadik.
Ez a grillezési méd ideélis a nagyobb hlsdarabok alacsony hémérsékleten torténd elkészitéséhez vagy a kiméletes halsitéshez.

A low&slow” grillezési médszer az olyan ételek esetében, mint a pulled pork, a borda vagy a brisket, kdzvetett grillezésen alapul.

A HEAT grillrendszerével egy mozdulattal atvalthat kdzvetlen flitésrél kozvetettre.
A kozvetett grillezéshez, f6zéshez és sutéshez tegye az élelmiszert a racs kdzepére, és csak a két széls6 égét gyljtsa be.

KOZVETLEN HO KOZVETETT HO

Kézvetlen grillezéshez és fézéshez: Kozvetett grillezéshez, f6zéshez és slitéshez:
Tegye az élelmiszert a bekapcsolt égé folé. Tegye az élelmiszert kdzépre, csukja le a tetét,
és gyUjtsa be a két kiilsé égét.

86  GRILLEZES KET GRILLKAMRABAN

A HEAT a hagyomanyos grillezési médok mellett (lasd a KOZVETLEN ES KOZVETETT GRILLEZESI MOD cim(i fejezetet) az egyediilallé
grillezést két grillkamraban is kinalja

Az OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (tartozékként kaphato) segitségével a HEAT két grillzénéra oszthatd. A grillzénak megosztasa Uj
lehetéségeket nyit meg a, legyen sz6 kilénb6z6 ételek egyidejl elkészitésérél, éppen a kilénbdz6 grillezett ételek kozotti iz- és szagatvétel
megakadalyozasardl.

A grillzénédk éndlléan vezérelhetbk és iranyithaték az egyes égékon keresztill. A fedélen talalhaté két héméré a megfelelé zénah6mérséklete-
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A VESZELY: Ugyeljen arra, hogy a grill egy nem éghets hatsé fal elétt legyen, vagy tartson legaldbb 1,5 m-es biztonsagi tavolsagot
a gyulékony targyaktél. Hatsé égé esetén mindig fennéll annak a veszélye, hogy visszafelé langok térhetnek ki a grillbél.

9.1  HOSUGARZAS HATULROL

A héatso égét a nyarssal egyltt hasznaljak (nem tartozék).
A nyérs elforgatédsaval az étel minden oldalrél lassan megstil, és finom kérget kap.

TIPP: Javasoljuk, hogy hasznélja az OUTDOORCHEF nyérsat és A HEAT forgékosarat.

92 A HATSO EGO MUKODTETESE
921 (TMUTATO A MEGGYCUTASHOZ

1. Bizonyosodjon meg réla, hogy a géztoml6, a gaznyomas-szabéalyozé és a gazpalack kdzétti dsszes kapcsolédéas megfeleléen rogzitve van
(a TOMITETTSEG ELLENORZESE cim( fejezetben foglaltak szerint jarjon el).

2. Nyissa fel a grill tetejét.
3. Nyissa ki a gazpalack csapjat.
4. Nyomja meg a kérégé gézszabdlyozé gombjat és forditsa az 6ramutaté jaraséval ellenkezé irdnyban megfelel§ fokozatra (//(//((/ (] Nyomja

meg és tartsa lenyomva a gazszabdlyozé gombot, amig a gaz meggyullad.
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5. Hanem gyullad meg 8 masodpercen beliil, allitsa a gazszabalyozé gombot O helyzetbe.

Varjon 2 percet, hogy eltdvozzon az el nem égett gaz. Utana ismételje meg a 3. pontot.

6. Ha 3 prébalkozas utdn sem tudja haszndlatba venni a hatsé égét, keresse meg az okat (a HIBAELHARITAS fejezet szerint)

MEGJEGYZES: A tokéletes grillezési eredmény érdekében javasoljuk az OUTDOORCHEF HEAT nyérs hasznélatét. Ez tartozékként kaphaté
a kereskeddjénél.

A\ VESZELY: Soha ne haszndlja a hatsé égét a f6 égbkkel egylitt a hatsé égé teriletén.

A VIGYAZAT Az 6sszes ég6 teljes terheléssel térténé hasznélata a gézpalack jegesedéséhez vezethet, és ezéltal korlatozhatja a funkciét.
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922  GRILLEZES ELOTT

1. Tavolitsa el a melegentarté allvanyt.

2. Kb. 10-15 percen 4t flitse a hatsé égét zart tetd mellett ¢ & € fokozaton

3. Helyezze a grillezni kivant élelmiszert nyarssal a grillrdcsra, és igény szerint fokozatmentesen szabélyozza a hémérsékletet

a (// - (/( (///(/ fokozatok kozott.

TIPP: Ha egy talat helyez a nyars és grillezett ételei ald, a lecsepegé szaft és zsirok 6sszegylinek, és nem szennyezik be a grillt
feleslegesen. Ezenkivil a lecsepegd szaftok és zsirok idedlisak izletes martasok alapjaként.

923  GRILLEZES UTAN

1. Allitsa minden hats6 égé gazszabalyozé gombjat O poziciéba.

Q. Zérja el a gazpalack csapjat.
Az lUres palack csapjat is el kell zarni.

3. Hagyja teljesen lehdilni a grillt, majd tisztitsa meg.

4. A megfelelé tet6vel takarja le a grillt

93 AHATSO EGO TISZTITASA ES KARBANTARTASA
931 TISZTITAS

Javasoljuk, hogyminden grillezés utan tisztitsa meg a hats¢é égét. Ezt kereskedelmi forgalomban kaphaté rozsdamentes acél tisztitészerrel vagy
polirozé szivaccsal tiszitsa meg, amely a barkacsboltokban kaphaté.

932  KARBANTARTAS

A hétsé égé rendszeres karbantartésa a kifogéstalan miikddés garancidja.

= Evente legaldbb kétszer, hosszabb tarol4s utan pedig minden alkalommal ellenérizze a gaznyomés alatt 4116 elemeket. Pékok és mas rovarok
eltomdédést okozhatnak, amit hasznalat el6tt meg kell sziintetni.

= Haagrillt rendszeresen egyenetlen feliileten hasznélja, akkor id6rél id6re ellenérizze a csavarok megfelel§ szorossagat.

*  Ha hosszabb idén 4t nem hasznélja a grillt, minden djabb hasznélat el6tt ELLENORIZZE A TOMITETTSEGET. Ha kétségei vannak, kérjiik,
forduljon gézszolgéltatéjahoz vagy értékesitési pontjahoz. Hosszas térolas utan és legaldbb egyszer a grillszezon alatt ellenérizze a gaztémlét
repedések, torések és egyéb sériilések szempontjabdl. A sériilt gaztdmlst azonnal ki kell cserélni a BIZTONSAGI UTASITASOK fejezetben
lefrtak szerint.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRAVOROS EGO

Hogyan mikodik az infravords égé?
A BLAZING ZONE" begyujtasakor keletkezé gézldng egyenletesen eloszlik a keramialapon, és igy infravérés sugérzast hoz Iétre a fellileten, ami
kozvetlentil, akar 900 °C-os hét ad &t a grillezendd élelmiszernek. Igy sokkal magasabb hémérséklet érhets el, mint egy szokésos gazégével.

Magas hémérséklet 600-900 °C
Nagy teljesitményl kerdmiaégé
Magas hémérsékleti grillezés
Tokéletes kéreg a hdson

Allithaté magassagu racs, 3 szinten
Tokéletes sovany darabokhoz

A BLAZING ZONE® segitségével a steakek és tarsaik akar 900 °C maximélis h&fokon is elkészithetdk, hogy a hus tokéletes kérget kapjon.

10.2 A BLAZING ZONE® MUKODTETESE

10.2.1 UTMUTATO A MEGGYUJTASHOZ

A FIGYELMEZTETES: M(kédés kézben a fedélnek mindig nyitva kell lennie.

1. Bizonyosodjon meg réla, hogy a géztdml6, a gaznyomas-szabalyozé és a gazpalack kdzétti dsszes kapcsolédéas megfeleléen rogzitve van
(a TOMITETTSEG ELLENORZESE cim( fejezetben foglaltak szerint jarjon el).

2. Nyissa ki a fedelet.

3. Nyissa ki a gézpalack csapjat.

4. Nyomja meg a BLAZING ZONE® gézszabdlyozé gombjat, és tekerje az dramutato jarasaval ellentétes iranyba (//(//(// Giokozatra.
Nyomja meg és tartsa lenyomva a gazszabalyozé gombot, amig a géz meggyullad.

€ 204

5. Hanem gyullad meg 8 masodpercen beliil, allitsa a gazszabalyozé gombot O helyzetbe.
Varjon 2 percet, hogy eltdvozzon az el nem égett gaz. Utana ismételje meg a 3. pontot.

6. Ha 3 probalkozés utan sem tudja hasznalatba venni a BLAZING ZONE® égéjét, keresse meg a hiba okat
(a HIBAELHARITAS cim( fejezetben foglaltak szerint).

A VIGYAZAT Az bsszes ég6 teljes terheléssel torténé hasznélata a gézpalack jegesedéséhez vezethet, és ezéltal korlatozhatja a funkciét.
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102.2 GRILLEZES ELOTT

A FIGYELMEZTETES: Mindig héall6 kesztyliben dolgozzon.
A BLAZING ZONE® késziiléket mindig hagyja leh(ini, miel6tt a készilék részeihez érne.

1. Mozgassa a grillracsot a kivant helyzetbe.
2. Melegitse el a BLAZING ZONE® késziiléket kb. 10 percig a kivant fokozaton & — ¢ €& .

3. Helyezze a grillezni kivant élelmiszert a grillrdcsra, és igény szerint szabdlyozza a hémérsékletet a (// - (//((/((/ fokozatok kozott.

1023 GRILLEZES UTAN
1. Allitsa be a BLAZING ZONE® gézszabalyozé gombot O értékre.

Q. Zérja el a gazpalack csapjat.
Az Ures palack csapjét is el kell zarni.

3. Hagyja a BLAZING ZONE® késziiléket teljesen leh(ini, majd utana tisztitsa meg a grillrdcsot.
4. Fedje le a grillt és az egész BLAZING ZONE® készlléket egy megfeleld takaréfeddvel.

10.3 A BLAZING ZONE®TISZTITASA ES KARBANTARTASA
1031 TISZTITAS

Javasoljuk, hogy a BLAZING ZONE® késziléket 3 grillezési ciklus utan tisztitsa meg. Ehhez vegye ki a grillracsot és egyszerlien mosogassa
el 6ket a mosogatégépben. Térdlje at a belsé teret szaraz ruhaval, és Uritse ki a zsircsepptalcat.

Javasoljuk tovabba, hogy évente egyszer vegye ki a BLAZING ZONE® égéfejét, és tisztitsa meg a kérnyez6 alkatrészeket, valamint tavolitsa
el a pékhaldkat és a grillmaradékokat.
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A BLAZING ZONE® levétele utan a kovetkezdk szerint jarjon el:

1. Ellenérizze az ég6t deformélédasra és repedésekre.

2. A \Venturi cséveket (cs6 az égénél) egy vékony palacktisztité-kefével lehet kitisztitani, kikefélni.

3. Tisztitsa meg a BLAZING ZONE® tartékeretének belsé oldalat, ne hasznaljon éles vagy gyulékony tisztitéeszkozt.
4. Ezutan helyezze vissza a teljes BLAZING ZONE®-t az oldalsé asztalra, a kiilon szerelési Gtmutatét kovetve.

FONTOS: Ha a tisztitdshoz tisztitészert haszndl, tisztitds utdn alaposan széritsa meg a készlléket. A széritasi folyamat
felgyorsitdsa érdekében bekapcsolhatja a BLAZING ZONE® -t, és néhany percre a legmagasabb fokozaton
kiégetheti.

A ZSIRFELFOGO TARTALYOK TISZTITASA

A\ FIGYELMEZTETES:  Ha elhanyagolja a zsirfelfogé tartalyok tisztitasat, a zsir meggyulladhat.
Minden hasznélat utén ellenérizze a zsirfelfogé tartélyokat, és tavolitsa el az 0sszes keletkezett zsirmaradékot.

TIPP: A zsirgy(jté télca tokéletes kiegészitéje az OUTDOORCHEF Grill Powder termék.
Ennek segitségével felfoghatja a lecsepegé zsirt, amit igy egyszer(ien artalmatlanithat.

1032 KARBANTARTAS
A BLAZING ZONE® rendszeres karbantartasa a kifogéstalan miikodés garancigja.

= Evente legaldbb kétszer, hosszabb tarol4s utan pedig minden alkalommal ellendrizze a gaznyomés alatt 4ll6 elemeket. Pékok és mas rovarok
eltdomédést okozhatnak, amit hasznélat el6tt meg kell sztintetni.

= Haa grillt rendszeresen egyenetlen feliilleten hasznélja, akkor id6rél id6re ellenérizze a csavarok megfelel§ szorossagat.

*  Ha hosszabb id6n 4t nem hasznélja a grillt, minden Gjabb hasznélat elstt ELLENORIZZE A TOMITETTSEGET. Kétes esetekben forduljon
a gazszolgéltatéhoz vagy az uzlethez, ahol a grillt vaséarolta.

= Akorrézidkarok megelézése érdekében hosszabb tarolés el6tt minden fémrészt olajozzon be.

= Hosszabb tarolas utan és a grillszezon alatt legalabb egyszer ellenérizze, hogy nincs-e repedés, térés vagy egyéb sériilés a gaztomlén.
A sériilt gaztémlst azonnal ki kell cserélni a BIZTONSAGI UTASITASOK fejezetben leirtak szerint.

= Annak érdekében, hogy a leheté leghosszabb ideig élvezhesse a BLAZING ZONE® készlléket, védije a grillsiitét az id&jaras
viszontagsagaitél megfelel6 OUTDOORCHEF takarétetével, miutén az teljesen kihilt.

= A pangé viz felhalmozédaséanak elkerillése végett esé utan vegye le a takarétet6t. Megfelel takardtetét a grill értékesitéjétél vasarolhat.
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11. COOKING ZONE
111 HAROM ALKALMAZASI TERULET

A teljesen Gjonnan kifejlesztett COOKING ZONE, ahogy a neve is mutatja, t6bb, mint egy hagyomanyos oldalf6z6 — mivel sokkal szélesebb
hémérséklet-tartomany all az On rendelkezésére. Mig a normél oldalfézéket 4ltalaban kozepes és magasabb hémérsékletre tervezték,
a COOKING ZONE hasznalhat6 a kisebb héigény( ételek (tésztaszoszok, levesek, porkéltek stb.) elkészitéséhez is.

Ezt az ég6 teljesen Uj fejlesztése és az oldalsé tlizhely 3 kilénb6z6 magassagban torténé mikédtetésének lehetésége teszi lehetbvé.

A tomor ontottvas teté homort forméjanak koszonhetéen a COOKING ZONE késziiléken csodélatosan lehet dolgozni az OUTDOORCHEF
BBQ Wok segitségével, mely tokéletesen illeszkedik a tetére (wok adaptergy(irt nélkl)
Az 6ntoéttvas tet6é magassaganak beallitasa

Véddésapka ontottvas fé6zétartozékhoz
Ugyelien arra, hogy a mellékelt szilikon védésapkakat mindig haszndlja az 6ntéttvas féz6tartozékhoz. Ezek védik a racs magassagallitdséhoz

szlikséges lyukakat a karcolasoktdl.

Magas hoéfok
A forgathaté vezérléssel kombinélva a felsé hémérséklettartoményban
kulonbozé alkalmazasi teriiletek fedhetdk le

. Hus, hal és z6ldség hirtelen siitése

Kozepes héfok
A forgathaté vezérléssel kombinélva kiilénboz6 alkalmazasi teriletek fedheték

le a kdzepes hémérséklet-tartomanyban

. Hus, hal és z6ldség slitése/parolasa

. Keményit6tartalmu zéldségek parolasa, pl. silt burgonya, rosti stb.
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Alacsonyabb héfok

A forgathaté vezérléssel kombinélva kilonbozé alkalmazési teriletek fedhet6k
le az alacsonyabb hémérsékleti tartomanyban

. Martasok, levesek, porkoltek és rizsételek f6zése
112 A COOKING ZONEMUKDDTETESE
1121 UTMUTATO A MEGGYUJTASHOZ
A FIGYELMEZTETES: MUkodés kdzben a fedélnek mindig nyitva kell lennie.

1.

Bizonyosodjon meg réla, hogy a géztémlé, a gdznyomés-szabdlyozé és a gazpalack kozotti 6sszes kapcsolédés megfeleléen régzitve van
(a TOMITETTSEG ELLENORZESE cim(i fejezetben foglaltak szerint jarjon el).

2. Nyissa ki a fedelet.
3. Nyissa ki a gazpalack csapjat.
4. Nyomja meg a COOKING ZONE gézszabalyozé gombjat és forditsa az dramutaté jaraséaval ellenkez6 irdnyban 2] fokozatra.
Nyomja meg és tartsa lenyomva a gazszabdlyozé gombot, amig a gz meggyullad.
€ 400
L
5. Hanem gyullad meg 8 masodpercen beliil, allitsa a gdzszabalyozé gombot O helyzetbe.
Varjon 2 percet, hogy eltavozzon az el nem égett gaz. Utana ismételje meg a 3. pontot.
6. Ha 3 prébalkozas utan sem tudja hasznalatba venni a COOKING ZONE éggjét, keresse meg a hiba okat (a HIBAELHARITAS cimi
fejezetben foglaltak szerint).
A\ VIGYAZAT Az Osszes ég0 teljes terheléssel torténé haszndlata a gazpalack jegesedéséhez vezethet, és ezdltal korlatozhatja
a funkcidt.
1122 FOZES ELOTT
A\ FIGYELMEZTETES: Mindig héall6 kesztyliben dolgozzon. A COOKING ZONE készuléket mindig hagyja lehilni, miel6tt a késziilék

1.
2.
3.

részeihez érne.
Allitsa az éntottvas tetét a kivant pozicidba (3 magassagfokozat).

Helyezze a serpeny6t vagy a wokot az dntottvas tetbre, és 5 percig melegitse el a kivant h6mérsékletre v-0.

Tegye a grillezend6 ételeket a serpenyébe vagy a wokba, és allitsa be a hémérsékletet igény szerint (// - (//(//(// kozott.

1123 FOZES UTAN

1.
2.

Allitsa az ég6fej gazszabélyozé gombja O poziciéba.

Zarja el a gazpalack csapjéat.
Az Ures palack csapjat is el kell zarni.

Hagyja a COOKING ZONE készuléket teljesen lehdilni, és csak ezutén tisztitsa meg az dntéttvas tetd alatti fellletet.

Fedje le a grillt és az egész COOKING ZONE késziiléket egy megfelel takaréfedével
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11.3 A COOKING ZONE TISZTITASA ES KARBANTARTASA
1131 TISZTITAS

Javasoljuk, hogy 3 grillezés utén tisztitsa meg a COOKING ZONE-t. Ehhez tavolitsa el az 6ntottvas tartozékot, és tisztitsa meg az alatta

lévé terlletet.

1132 KARBANTARTAS
A COOKING ZONE rendszeres karbantartésa a kifogéstalan miikédés garancidja.

*  Evente legaldbb kétszer, hosszabb tarolas utan pedig minden alkalommal ellendrizze a gaznyomas alatt allé elemeket. Pékok és méas rovarok
eltdomdédést okozhatnak, amit hasznélat el6tt meg kell sziintetni.

= Haagrillt rendszeresen egyenetlen feliileten hasznélja, akkor idérél id6re ellendrizze a csavarok megfelelé szorossagat.

*  Ha hosszabb idén 4t nem haszndlja a grillt, minden Gjabb hasznélat elstt ELLENORIZZE A TOMITETTSEGET. Kétes esetekben forduljon
a gézszolgaltatéhoz vagy az tzlethez, ahol a grillt vasarolta.

= Akorrézios kérok megelézése érdekében hosszabb tarolés el6tt olajozzon be minden fémrészt (kilondsen az éntdttvas fézéfelszerelést).

= Hosszabb téarolas utan és a grillszezon alatt legalédbb egyszer ellendrizze, hogy nincs-e repedés, térés vagy egyéb sériilés a gaztomlén.
A sériilt géztémlst azonnal ki kell cserélni a BIZTONSAGI UTASITASOK fejezetben lefrtak szerint.

= Annak érdekében, hogy a leheté leghosszabb ideig élvezhesse a grillsitét és a COOKING ZONE késziléket, védje a grillstitét az id6jaras
viszontagségaitél megfelel6 OUTDOORCHEF takarétetével, miutén az teljesen kihdilt.

= A pang6 viz felhalmozédaséanak elkerllése végett esé utan vegye le a takarétet6t. Megfelel6 takardtetét a grill értékesitéjétsl vasarolhat.

12, SAFETY LIGHT

A FIGYELMEZTETES: Ne felejtse el grillezés utén soha ne felejtse el elzarni a gazpalack a gazellatasat a gazcsappal.

A grillkésziilék szabalyozégombijan a SAFETY LIGHT rendszer akkor kapcsol be, ha a gazszabélyozé gombot O allasbél az éramutaté jaraséval
ellentétesen (//((/(// & - irdnyban elforditja, és igy kinyitja a gazszelepét.
A mellékelt hordozhaté tolt6 biztositja a SAFETY LIGHT rendszer tapellatasat.

Az eldny:
* A SAFETY LIGHT emlékezteti Ont arra, hogy a szelep még nyitva van, és a gaz dramolhat.

Kezel6konzol HEAT — Szabalyozégomb Safety Light-tal

o

& vob

& o4 & 044 )
- ‘
\/ k m \/
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13. HORDOZHATO TOLTO

A hordozhaté t61t6 a SAFETY LIGHT-ot, az elektromos gyujtast és a HEAT készllék minden LED-vildgitédsat ellatja elektromos arammal.
Azt javasoljuk, a t61t6t a grill minden hasznélata utan tavolitsa el, teljesen feltdlt6tt allapotban térolja szaraz helyen.

A m(ikodési id6 kb. 8 6ra, a toltési id6 teljesen lemerdlt allapotbdl teljesen feltéltott allapotba kb. 7 éra.
Az aktudlis toltottségi allapot a hordozhaté toltén 1évé kijelzésrél ismerhetd fel.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

TIPP: Azt javasoljuk, hogy a hordozhaté té1t6t minden hasznalat utan hizza ki és teljesen toltse fel.
TIPP: Ha sziiksége volna még egy hordozhaté toltére, azt a www.outdoorchef.com weboldalon megrendelheti a pétalkatrészek kozott
TIPP: A hordozhaté tolt6 alternativdjaként a HEAT késziléket kézvetlendl a halézathoz is csatlakoztathatja az OUTDOORCHEF

halézati adapterrel (tartozékként kaphato).

MEGJEGYZES: Alapvetéen az OUTDOORCHEF hordozhaté t61t6 hasznélatét javasoljuk.
Ha mégis masmilyen készliléket kivan hasznalni, tigyeljen arra, hogy ne Iépje til az 5 V/2,1 A-es kimenetet.

14. A HEAT TAROLOTERE

A gézpalack mellett a HEAT alsészekrénye b&séges helyet biztosit az egyedi tarolasi megoldésokhoz.

TIPP:  Azalsészekrény optimélis elrendezéséhez az OUTDOORCHEF HEAT rendszerezé készletet javasoljuk. A konyhai tériékendé, hulladé-
kok és egyéb tartozékok igy tékéletesen elhelyezheték.

15. A HEAT MOZGATASA ES MANOVEREZESE

A grillslit6 elmozditdsa és minden mandéverezési mvelet el6tt oldja ki a gorgék fékjét. A grill emeléséhez és toldséhoz mindkét oldalsé asztalt
hasznélhatja. A grillsiitét mindig kikapcsolt dllapotban és elzart gdzpalack esetén mozditsa el és manéverezze.

A\ VIGYAZAT: Minden mozgatas utan biztositsa a készlléket a gorgék régzitéfékje segitségével.
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16. TUDNIVALOK AZ ONTOTTVAS RACSOKKAL KAPCSOLATBAN

BEEGETES

= Az els6 hasznélat el6tt vizzel tisztitsa meg az 6ntottvas grillracsot.

= Finomitott étolajjal vékony rétegben kenje be a racsokat.

= Kb. 20-25 percen keresztll (é(//(// fokozaton égesse ki a racsokat.

= Abeégetés olyan patinat hoz Iétre, amely megvédi az 6ntottvas rdcsokat a rozsdatél.

HASZNALATA

Melegitse el6 az dntéttvas racsokat legalédbb 5 percig (//((/({/ fokozaton.
A grillen torténé haszndlat soran kizérélag grillkesztylivel fogja meg a récsot. Ne tegye forré dllapotban gyulékony vagy hére érzékeny feliiletekre
az ontottvas grillracsot.

TISZTITAS

= Kb. 10 percen at égesse ki az 6ntdttvas grillrdcsot a grillkésziléken maximalis teljesitmény mellett

= Ezutan hagyja lehdilni a racsot

= A maradvanyok és szennyez&dések feloldasahoz hasznéljon nejlon vagy sargaréz kefét (ne hasznéljon acélsortés kefét).
= Makacs szennyez6dés esetén: Az alapos tisztitdshoz haszndljon OUTDOORCHEF tisztitét.

= Ne haszndljon agressziv, zsiroldé és vegyi tisztitészereket.

MEGJEGYZES: A tisztitészerek és a sok viz kérositja a véds patinat, igy az ontéttvas récs hajlamossa vélik a rozsdasodésra.

17 HIBAELHARITAS

Nem gyullad meg az égé:

= Ellen&rizze, hogy ad-e szikrat az elektréda az égének.

A VIGYAZAT: Ez az ellen6rzés kizérélag elzart gazbetéplalas esetén végezhets el.
= Ellenérizze, hogy nyitva van-e a gzpalack csapja.

= Biztositsa, hogy legyen elég gaz a palackban.

Nincs szikra:
= Gondoskodjon arrél, hogy a hordozhaté t6lt6 megfeleléen csatlakozzon, és teljesen fel legyen téltve.

= Az égé és az elektréda kozotti tavolsdg legfeljebb 5-8 mm lehet.
= Ellenérizze, hogy elektromos gyujtasndl a kdbel és az elektréda stabilan legyenek csatlakoztatva.

= Kézi gyljtas egy gézgyujtéval lehetséges a grillkamra jobb oldalan 1évé nyfldson keresztil

Nincs vagy kevesebb teljesitmény:
= Ellendrizze, hogy az égbket nem blokkoljék-e rovarok vagy pékok/pokhaldk.

Az égotisztitdssal kapcsolatos tovabbi informacidkat itt taldl:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

Nem miikddik a SAFETY LIGHT rendszer:
= Ellendrizze, hogy nyitott dllasban vannak-e a gézszabalyozé gombok. (A gazpalack csapja legyen zarva).

= Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hordozhatd t61t6 megfeleléen van-e behelyezve és fel van-e toltve.

A keréktengely beragadt:

A keréktengely elakadaséanak megel6zése érdekében javasoljuk, hogy évente legalédbb egyszer tavolitsa el a port, a szennyez6déseket és
a polleneket a kerekek mégdil.
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18. FOGYASZTO! GARANCIA/ JOTALLAS

A fogyasztéi garancidval / j6téllassal kapcsolatos részletes informaciokért kérjiik, olvassa el az Altalanos Szerzédési Feltételeket (AGB's)
a https://www.outdoorchef.com/agb

Az OUTDOORCHEF bejegyzett markanevet a kévetkezo6 vallalat képviseli:
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Postafidk | 8050 Zirich-Svéjc | www.outdoorchef.com

*

Termékeink keresked6inek nyilvantartasat honlapunkon is megtaldlja: www.outdoorchef.com
** A sorozatszamot, valamint a cikkszamot a grill tipustblajan taldlja (asd a HASZNALATI UTMUTATO els6 fejezetét).

19, POTALKATRESZEK

A pétalkatrészek beszerezhetk szakkereskeddktél vagy egyszertien kézvetleniil a www.outdoorchef.com cimen.

20. HULLADEK ELSZALLITASA

Ez a jel6lés azt jelzi, hogy ezt a terméket és a mellékelt hordozhaté t61t6t nem szabad a héztartasi hulladékkal egyutt megsemmisiteni az EU
egész terliletén. Az ellenérizetlen artalmatlanitasbél eredd esetleges kornyezeti vagy egészségligyi karok elkeriilése érdekében a hulladékot
felel6sségteljesen hasznositsa Ujra. Hasznélt készllékének visszakiildéséhez kérjik, hasznélja a visszavételi és atvételi rendszert, vagy [épjen
kapcsolatba azzal a kiskereskeddvel, akitél a terméket vasarolta. Ezt a terméket hasznalhatja kornyezetbarét djrahasznositasra.

Kérjlk, tavolitsa el a hordozhaté to1t6t a készllékrol, miel6tt az artalmatlanitési pontra viszi, és drtalmatlanitsa a helyi el6irasoknak megfelelen.
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21. MUSZAKI ADATOK

HEAT X-345 RB
CE

Gaz

|3+ (28/30/37 mbar)
|3E!/P (30 mbar)

38/P (50 mbar)
Gazteljesitmény
Géazfogyasztas

HEAT X-445 RB
CE

Gaz

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Gézteljesitmény
Gézfogyasztas

HEAT X-545 RB
CE

Géaz

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)
Gazteljesitmény
Géazfogyasztas

BLAZING ZONE®
Teljesitmény
Gézfogyasztas

Favoka (28-30/37 mbar)
Fiavékak (50 mbar)
HATSO EGO
Teljesitmény
Gézfogyasztas

Favoka (28-30/37 mbar)
Fiavékak (50 mbar)

HORDOZHATO TOLTS
Teljesitmény

Bemenet
Kimenet

Elektromos gyujtas

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

Butéan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butén / Propan 30 mbar

Butén / Propén 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

butdn G30/propéan G31

Butéan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

Butéan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butén / Propan 30 mbar

Butén / Propén 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Teljesitmény
252 g/h Gézfogyasztas

Favoka (28-30/37 mbar)
Favokak (50 mbar)

0.90 mm/jelolés: BM
0.78 mm/jelolés: BD

MAIN BURNER
4,40 kW Hs Teljesitmény
308 g/dra Gézfogyasztas

1.02 mm/jelolés: AN
0.90 mm/jelélés: BM

Favéka (28-30/37 mbar)
Favékak (50 mbar)

10'000 mAh
5V/20A
5V/21A

Az elektromos gyUijtds mikodtetését a késziilékhez mellékelt hordozhaté tot6 biztositja.

Tudnivalok a hémérséklet-kijelz6rol
A h6méré kijelzése +/—- 10 %-ban térhet el.

Weboldal

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/jelélés: AR
0.74 mm/jelolés: AE

4.20 kW Hs

294 g/éra

0.98 mm/jelolés: BK
0.86 mm/jelélés: BE

Tovabbi informéacick, tippek, trikkak, receptek és tudnivalék az OUTDOORCHEF termékekrél a www.outdoorchef.com oldalon taldlhatok
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1. RADNUMER GRILLSINS OG AF HVERJU PAB ER MIKILVAGT

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
MIKILVAGT:

Pu getur fundié radndmerid & grillinu pinu aftan & medfylgjandi méppu ,Manual & Inspiration®. Stadsetning ndmersins fer eftir gerd grillsins
og er auk pess ad finna & upplysingalimmidanum, sem er annadhvort & fétastelli grillsins eda botnpldtu pess.

Mikilveegt er ad hafa radnimerid og véruntimerid vid hondina til ad flyta fyrir fyrirspurnum, pegar varahlutir eru pantadir og fyrir allar
abyrgdarkréfur. Geymid notkunarleidbeiningarnar a visum stad. Peer innihalda mikilvaegar upplysingar um éryggi, notkun og vidhald.
Vinsamlegast skrifadu nidur radnimerid & grillinu pinu f sveedinu hér ad ofan ,Serial No.".

2. NOTKUNARLEIDBEININGARNAR

Lesid leidbeiningarnar vandlega 46ur en OUTDOORCHEF-gasgrillid er tekid i notkun.

2.1 VARDVEISLA NOTKUNARLEIDBEININGANNA

Abending fyrir neytendur: Geymid pessar notkunarleidbeiningar svo haegt sé ad gripa til peirra pegar 4 parf ad halda.

Abending fyrir bann sem annast uppsetningu:  Pessar notkunarleidbeiningar purfa ad verda eftir hja neytandanum.
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3. MIKILVAGAR ORYGGISUPPLYSINGAR

Lesid notkunarleidbeiningarnar vandlega adur en OUTDOORCHEF gasgrillid er tekid i notkun.
Eingdngu til nota utandyra.

[ pessum notkunarleidbeiningum eru ordin HAETTA, VIDVORUN og VARUD notud til ad leggja 4herslu & mikilvaegar upplysingar um notkun.
Lesid pessar upplysingar og farié eftir pvi sem par kemur fram til ad tryggja 6ryggi og fordast slys og tjon.

AN HAETTA: Upplysingar um heettulegar adsteedur sem leida til daudsfalla eda alvarlegra meidsla ef ekki eru gerdar videigandi radstafanir.
A VIDVORUN:  Upplysingar um haettulegar adstzedur sem leida til daudsfalla eda alvarlegra meidsla, ef ekki er gerdar videigandi radstafanir,
A VARUD: Upplysingar um haettulegar adstaedur sem geta leitt til minnihattar eda i medallagi alvarlegra meidsla ef ekki eru gerdar
videigandi radstafanir.
A HAETTA A VIDVORUN
Ef vart verdur vid gaslykt: = Ekki ma geyma eldfiman vokva, eldfimt efni og/eda
- Skrdfié fyrir gasstreymid til grillsins. eldfimar lofttegundir (bensin, gas, efni sem kviknar

= Slokkvid & 6llum opnum eldi.

= Opnid lokid & grillinu.

= Efenn finnst lykt af gasi skal fara fra grillinu og
hringja tafarlaust  slokkvilidid.

audveldlega i o.s.frv.) néleegt grillinu.

= Aldrei ma geyma gaskit sem ekki er verid ad nota
néleegt grillinu eda f lokudu rymi.

3.1 UPPSETNING 0G SAMSETNING

Lesid notkunarleidbeiningarnar aéur en grillid er tekid i notkun.

Komid grillinu fyrir { skjéli fyrir vindi ef haegt er 4dur en pad er notad.

AN HAETTA:

A VIDVORUN:

A VIDVORUN:

A VIDVORUN:
A VIDVORUN:

Petta grill hentar ekki til isetningar { eda & batum eda hjélhysum.

Grillinu fylgir gasslanga og gasprystijafnari. Mikilveegt er ad halda gassléngunni fr& heitum ytri hlutum grillsins. Ekki ma vera
snuid upp & slénguna.
Naudsynlegt er ad setja slénguna f par til gerda festingu & grillum sem hafa slika festingu.

Slangan og prystijafnarinn samreemast gildandi landslégum og EN st66lum og BS st6dlum
(gasprystijafnari BS EN 16129 / gasslanga BS EN 16436 / gasprystijafnari EN 16129 / gasslanga EN 16436).

Ekki ma breyta grillinu med neinum haetti. Leitid til fagadila ef grunur er um bilun.

Adur en grillié er tekid i notkun og T hvert sinn sem nyr gasktur er tengdur skal athuga alla tengihluti samkvaemt
leidbeiningunum  LEKAPROFUN f pessari notendahandbék.
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3.2 NOTKUN

Allir sem nota grillid verda ad kynna sér ndkveemlega hvernig kveikt er upp  pvi og fara eftir leidbeiningunum. Bérn mega ekki nota grilli.
Fylgja skal uppsetningarleidbeiningunum nakveemlega. Rong uppsetning getur haft heettulegar afleidingar.

Geetid pess ad hafa enga eldfima vékva og efni eda varagaskuta néleegt grillinu. Aldrei mé& koma grillinu eda gaskdtnum fyrir f lokudu rymi an
loftreestingar.

Lesid leidbeiningarnar vandlega 4dur en OUTDOORCHEF-gasgrillid er tekid  notkun. Adeins ma nota grillid utandyra. Geetid pess ad grillid sé
fyrir framan ébrennanlegan bakvegg eda i ad minnsta kosti 1,5 m fjarleegd fré eldfimum hlutum.

AN HAETTA: Notid grillid eingdngu utandyra. Notid grillid aldrei innandyra, t.d. { bilskdrum, byggingum, tjéldum og 6drum lokudum sveedum
eda undir eldfimum mannvirkjum.

A HATTA: Notid grillid aldrei undir pakskyggni.

A HATTA: Grillid méa ekki vera naleegt brennanlegum efnum pegar pad er i notkun.

AN HAETTA: Notid grillid adeins & traustu og 6ruggu undirlagi. Setjid grillid aldrei & vidargdlf eda annad brennanlegt yfirbord medan pad er
{ notkun. Haldid grillinu fr& brennanlegum efnum.

AN HAETTA: Eftir notkun skal skrdfa fyrir gasid & gaskdtnum.

A HATTA: Stillig gasstillinnappinn alltaf 4 O og skrafid fyrir gaskatinn eftir notkun.

AN HATTA: Geetio pess ad gasstillihnappurinn sé 4 O og skrifad fyrir gaskdtinn pegar skipt er um gaskdt. Grillid ma ekki vera nélaegt

neinum fkveikjuvéldum.

A VIBVORUN:  Skipta skal um slénguna og gasprystijafnarann eftir 3 ara notkun fra kaupdegi. Geetio pess ad gasprystijafnarinn og
slangan samraemist videigandi EN stodlum og BS stédlum (gasprystijafnari BS EN 16129 / gasslanga BS EN 16436 /
gasprystijafnari EN 16129 / gasslanga EN 16436).

A VIDVORUN:  Ef merki eru um skemmdir eda slit & gasslongunni verdur ad skipta um hana strax.
Slangan verdur ad vera laus vid brot og sprungur. Ekki gleyma ad slokkva med gasstillihnappinum og skrifa fyrir gasid &dur
en slangan er fjarleegd.

A VIDVORUN:  Stillig gasstillinnappinn 4 O og skrifid fyrir gasid & kitnum ef grunur er um leka vegna épéttra hluta. L4tid skoda hlutina sem
leida gas { sérverslun med gasvorur.

A VIDVORUN:  Skiljid grillid aldrei eftir an eftirlits medan & notkun stendur.
A VIDVORUN:  Fzerid ekki grillid medan 4 notkun stendur.

AVIDVORUN:  Kviknad getur f fituleifum 1 fitubakkanum og valdid eldsvoda.
Prifid eftir hverja notkun.

A VIDVORUN:  Gzetid pess ad loka aldrei fyrir stéra loftopid & botni skélarinnar eda loftraufarnar 4 lokinu.
Aldrei mé loka fyrir eda hylja loftopin & geymslustad gaskutsins.

A VIDVORUN:  Setjid aldrei neitt yfir flstinn 4 BLAZING- og COOKING ZONE medan 4 notkun stendur, pvi vid pad getur mikill hiti myndast.
A VIDVORUN:  Ekki m4 setja potta, pénnur eda grillplétur 4 BLAZING ZONE® heldur adeins 4 COOKING ZONE
A VIDVORUN:  Aldrei lata Powerbank komast f snertingu vid eld og mikinn hita.

A VARUD: R4&616gd lengd gasslongunnar er 90 cm og ma ekki fara yfir 150 cm.

A\ VARUD: Adgengilegir hlutir geta verid mjég heitir. Haldid bérnum fjarri.

A\ VARUB: Grillid helst heitt lengi eftir ad slokkt er & pvi. Geeta skal pess ad brenna sig ekki og setja enga hluti & grillid, pvi pad skapar
eldhaettu.

A\ VARUD: Notid hlifdarhanska pegar komid er vid heita hluti.

A\ VARUD: Ef ekki nést full afkdst og grunur er um stiflu f gasstreyminu skal leita til sérverslunar med gasvorur.

A\ VARUD: VY1 ekki grillum & hjslum yfir éslétt undirlag eda prep.

A\ VARUD: Ekki setja eldfima hluti i nsesta négrenni vid grillhélfid.

A\ VARUD: Aldrei skal setja heita hluti & bord vid grillgrindur, grillpdnnur og steypujarnsponnur & geymslufleti 4 grillinu.

Lakkid & grillinu getur ordid fyrir skemmdum.

295



3.3 GEYMSLA OG/EDA GRILLID EKKI T NOTKUN

AN HAETTA: Ekki ma geyma grillid nélzegt mjog eldfimum vékvum eda efnum.

AN HAETTA: Ef grillid er geymt innandyra yfir veturinn verdur ad fjarleegja gaskdtinn.
Geyma skal katinn & vel loftreestum stad utandyra, sem bérn hafa ekki adgang ad.

A\ VARUD: Pegar grillid er ekki { notkun eetti ad geyma pad undir yfirbreidslu eftir ad pad hefur kélnad til ad vernda pad fyrir vedri og

vindum. Yfirbreidslur fast hj& séluadilum.

A\ VARUB: Til ad koma f veg fyrir raka skal fjarlzegja yfirbreidsluna eftir mikla rigningu og leyfa grillinu ad porna.

4, GASKUTAR

= Adeins mé setja gaskuta & botnplétuna sem vega ad hamarki 11 kg pegar peir eru fullir. Setjid kitinn & par tileetladan stad.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Geetid pess ad allar skrifadar tengingar séu péttar.

*  Framkveemid LEKAPROFUN &dur en grillid er tekid f notkun og f hvert sinn sem skipt er um gaskdit.
= Gaskutar mega ekki standa 1 hitastigi yfir 50 °C og pa mé4 aldrei geyma i lokudu rymi eda kjallara.

= Fylgid dryggisreglunum & gaskdtunum.

=  ATHUGID: Gangid Ur skugga um ad prystijafnarinn og gashylkid séu leyfd til notkunar i vidkomandi landi. Notid eingéngu gashylki
samkveemt gildandi stadli i viskomandi landi. Par sem péttibdnadur er mismunandi verdur skridfada tengingin ekki neegilega
pétt ef ekki er notud rétt gerd af prystijafnara og gashylki. Gas lekur pa Gt og kviknad getur  pvi fyrirvaralaust vegna opins
elds eda neista. Af 6ryggisasteedum sem og vegna dbyrgdar meelir framleidandi med pvi ad gasgrill sem tekin eru til sélu séu
yfirfarin og ad prystistillir og gasslanga séu 16gud ad gildandi reglum vidkomandi lands ef pess parf.
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5. GRILLID TEKID [ NOTKUN
5.1 GASSLANGAN TENGD

A VIDVORUN:  Pegar gasslangan er tengd verdur ad nota medfylgjandi skriflykil til ad tryggja ad hert sé naegilega vel ad.
Af 6ryggisésteedum ma aldrei herda gasslonguna einungis med handafli, pvi pa getur kviknad f grillinu.

Sjé einnig upplysingarnar { sérstoku uppsetningarleidbeiningunum fyrir grillid.
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5.2 LEKAPROFUN

A VIDVORUN:  Grillid mé ekki vera nalzegt neinum fkveikjuvéldum & medan lekapréfun fer fram. Reykingar eru einnig bannadar.
Préfig aldrei péttingar med logandi eldspytu eda opnum eldi og préfunin skal alltaf fara fram utandyra.

A VIDVORUN:  Framkvaemid LEKAPROFUN eftir hverja tengingu eda skipti & gaskitnum, sem og  upphafi grilltimabilsins.
A VIDVORUN:  Ekki ma nota grillid fyrr en buid er ad lagfzera lekann.

1. Gasstillihnappurinn verdur ad vera 4 Q.

2. Skrufid fra gasinu & kitnum og berid medfylgjandi sépuvatnslausn eda heimagerda sapulausn tr 50% fliétandi sapu og 50% vatni & alla
hlutana sem leida gas (tengid & gaskdtnum / gasprystijafnarann / gasslonguna / gasinntakid / tengid & ventlinum). Einnig er heegt ad nota
sérstakan Gda til ad greina leka.

Ef blodrur myndast  sépulausninni er um leka ad reeda. Skrufid fyrir gasid & gaskdtnum.
Lagfeerid lekann med pvi ad herda tengingar, ef pad er heegt, eda skiptid um hluti sem eru f élagi.

Endurtakid 1. og 2. skref.

o o~ »

Hafid samband vid sérverslun med gasvorur ef ekki er hzegt ad laga lekann.
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B.  SKYRINGAR A STJORNBOR
6.1  ADALROFI

Adalrofinn til ad rjifa straum til rafkveikju og ljésanna er vinstra megin inni  grunnskapnum.
Hnappurinn logar med greenu ljési { ON stodu. Eftir notkun & grillinu skal stilla rofann aftur & OFF til ad vernda Powerbank.

-

6.2 SNUNINGSHNAPPUR

Hitastillingar og kveikja

@) : Slskkt
¢  Lagur hiti
©& 000 QY : Medalhiti
XX : Hér hiti
QL6  Kveikja
& : Kveikir

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Sniningshnappurinn naer haesta styrk & stillingunni ((/(//(// og leegsta styrk & ((/
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63 LJOS

Heegt er ad stilla litinn 4 ljésinu med pvi ad nota hnappinn vinstra megin undir framplétunni. Ytid & hnappinn f nokkrar sekdndur til ad kveikja
& ljosinu og smellid svo til ad velja lit & ljésinu.

<

o\

(. EFTIRFYRSTU NOTKUN

1. Hreinsid alla hluta sem komast f snertingu vid matveeli.

2. Préfio alla hluta sem leida gas samkvaemt leidbeiningum f kaflanum LEKAPROFUN.
Petta skal einnig gera jafnvel pétt grillid komi samsett fra soluadila.

3. Latid hvern brennara fyrir sig ganga  u.p.b. 20-25 mindtur & stillingunni ((/((/((/

A VIDVORUN: Notid aldrei alla brennara & sama tima. Ef allir brennarar eru notadir & fullum krafti getur myndast ising i gaskdtnum og
truflad virkni hans.

8. GRILLSVADI
81 TWIN BURNER-BRENNARAR

Twin Burner-brennararnir eru Ur rydfriu stéli og med rafkveikju og mynda steerra eldunarsveedi samanborid vid hefébundinn brennara.
Brennararnir eru med logavorn til ad koma { veg fyrir fitubruna og nd jafnari hitadreifingu.
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6,2 HITASTILLIR

Hzegt er ad finstilla hitann nékveemlega fyrir grillgrindina og hitunargrindina.

Haegeldun
Heegt er ad haegelda med HEAT med pvi ad hafa hitastillinn opinn og stilla brennarana.

Halda hita
Notadu hitastillinn til ad stilla hitastigid & hitunargrindinni og koma { veg fyrir ad maturinn pinn haldi &fram ad eldast.

ATHUGID: Hafdu yfirbreidslu yfir hitastillinum til ad koma f veg fyrir ad vatn berist inn 1 grillid.

[00000000080008000

8.3 NOTKUN GRILLSVADISINS

832  LEIDBEININGAR UM HVERNIG KVEIKT ER UPP { GRILLINU

A VIBVORUN:  Kveikid aldrei upp f grillinu med lokid 4.

1. Gangid dr skugga um ad allar tengingar milli gassléngunnar, gasprystijafnarans og gaskutsins séu tryggilega festar
(fylgid leidbeiningunum { kaflanum LEKAPROFUN).

2. Opnid lokid & grillinu.

3. Skrufid fré gasinu & gaskdtnum.

4, Ytid 4 gasstillihnapp vidkomandi brennara og sntié honum rangszelis 4 stillinguna (//(/l(/l &
Haldid gasstillihnappinum inni par til gasid logar.

& Lot
-

B. Ef ekki kviknar 4 gasinu innan &tta sekindna skal stilla gasstillihnappinn 4 O.
Bi6id  tvaer mindtur & medan gasid sem tékst ekki ad brenna gufar upp. Endurtakid svo skref 4.

6. Ef ekki er haegt ad kveikja 4 grillinu eftir priar tilraunir skal athuga orsakir pess (eins og lyst er i kaflanum GERT VID BILUN).
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832  ADUREN BYRJAD ER AD GRILLA
1. Hafi6 grillid lokad og forhitié pad f u.pb. 10-15 mindtur 4 stillingu & & &
2. Setjid matinn 4 grillgrindina og stillid hitastigid eftir pérfum & bilinu & - & & € .

833  PEGAR BUID ER AD GRILLA

1. Stillié gasstillihnappinn fyrir hvern brennara 4 stillingu O.

2. Skrafid fyrir gasid & gaskdtnum.
Skrafa verdur fyrir gaskdtinn jafnvel pétt hann sé témur.

3. Leyfid grillinu ad kélna alveg og prifid pad svo.
4. Setjio yfirbreidslu yfir grilli

84, PRIF 0G VIDHALD A GRILLSVADINU
841 PRIF

A VIDVORUN:  Vid prif & grillinu innanverdu umhverfis brennarakerfid verdur ad geeta pess ad skemma ekki brennarahlutana.

GRILLID PRIFID AD UTANVERDU

ATHUGID: Vid prif & yfirbordsflétum grillsins skal aldrei nota riduhreinsivokva eda annad hreinsiefni i Gdabrisa, pvi pessi efni geta valdio
skemmdum & yfirbordsflotunum.

Hreinsid grillid ad utanverdu og geymslufleti pess eingéngu med venjulegu mildu hreinsiefni (t.d. venjulegum upppvottalegi). Ef notadur er
sérstakur grillhreinsir (ekki er meelt med pvi) meelum vid med pvi ad hann sé fyrst préfadur & litt synilegum stad.

GRILLID PRIFID AD INNANVERDU

ATHUGID: Pegar grillbursti Gr nzeloni er notadur vid prif verdur alltaf ad geeta pess ad grillid hafi nad ad kélna.

Prif sem meelt er med pegar um mikil éhreinindi er ad reeda:
1. Hitio grillio & heestu stillingu  up.b. 10 mindtur til pess ad brenna matarleifar (kjétleifar, fitu, sykur ar kryddlegi o.s.frv.).

2. Leyfid grillinu sidan ad kélna alveg svo allar matarleifar festist/storkni
(pannig verda prifin einfaldari og skila meiri arangri).

3. Til ad f& sem besta nidurstédu skal prifa grindina med OUTDOORCHEF grillbursta med naelon- eda messingharum (ekki stalbursta).

4. Takid grillgrindina dr og prifid grillid. Einnig er haegt ad nota naelonsvamp og sépuvatn til ad fjarleegja lausar matarleifar. Fyrir itarlegri prif
meelum vid med OUTDOORCHEF hreinsiefni fyrir grill og kaldreykingateeki.

5. Hluti dr rydfriu stéli mé hreinsa med venjulegu hreinsiefni fyrir rydfritt stal eda med bénsvampi sem feest § byggingavoruverslunum.

ATHUGID: Meelt er med ad prifa grillid reglulega til ad koma i veg fyrir uppsdfnun matarleifa og fitubruna.
ABENDING: Ef grillgrindin er prifin eftir hverja notkun parf ekki ad prifa hana &dur en byrjad er ad grilla neest.
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PRIF A FITUBAKKA

A VIDVORUN:  Ef fitubakkinn er ekki négu oft eda vel prifinn getur kviknad f fitunni.

Skodid fitubakkann eftir hverja notkun og fjarlaegid allar fituleifar.

ABENDING: OUTDOORCHEF Grill Powder er fullkomid til ad nota med fitubakkanum.

Fitan sogast upp i duftid og audvelt er ad fjarleegja hana.

\@

842  VIDHALD
Reglubundid vidhald grillsins tryggir rétta virkni.

Athugid alla hluta sem leida gas ad minnsta kosti tvisvar & ari og i hvert sinn eftir langan tima i geymslu. Kéngulzer eda skordyr geta valdié
stiflum sem verdur ad lagfaera fyrir notkun.

Ef grillid er dregid oft yfir 6j6fnur skal kanna af og til hvort allar skrifur eru fastar.

Ef grillid er ekki notad f lengri tima skal framkvaema LEKAPROFUN 4dur en pad er tekid f notkun 4 ny. Ef spurningar vakna skal snia sér til
soluadila gassins eda solustadar.

Til ad fordast skemmdir vegna teeringar skal smyrja alla méalmhluta med oliu 4dur en grillid er sett i geymslu { lengri tima.

Eftir langan geymslutima og am.k. einu sinni & grilltimabilinu skal athuga gasslénguna med tilliti til sprungna, brota og annarra skemmda.
Ef gasslangan er skemmd verdur strax ad skipta um hana samkvaemt leidbeiningunum f kaflanum ORYGGISUPPLYSINGAR.

Til ad lengja Iiftima grillsins eins og heegt er skal hlifa pvi fyrir umhverfisahrifum med hentugri yfirbreidslu fra OUTDOORCHEF sem sett er
& eftir ad grillid hefur kélnad ad fullu.

Taka skal yfirbreidsluna af eftir rigningu til ad koma f veg fyrir uppséfnun raka. Yfirbreidslur fast hjé séluadilum.

Af og til parf ad stilla ljuflokuna & hurdunum

303



85  BEIN 0G OBEIN GRILLUN MED HEAT

HVER ER MUNURINN?

BEIN GRILLUN
Pegar grillad er med beinum hita liggur maturinn beint fyrir ofan hitagjafann.
Pessi adferd hentar vel til ad snoggsteikja. Hatt hitastigid gefur steikinni fallega skorpu eda fullkomid grillmynstur.

OBEIN GRILLUN

Pegar grillad er med ébeinum hita er hitinn  hringrds umhverfis matinn. Lokid er haft nidri og pvf virkar grillid eins og blastursofn.
Pessi adferd hentar vel til ad grilla steerri kjotstykki vid lagt hitastig eda til ad grilla fisk.

;Low&slow" grilladferdin fyrir rétti eins og pulled pork, rif eda nautabringur notar ébeina grillun.

Med HEAT grillinu er audvelt ad skipta & milli beinnar og ébeinnar grillunar med einu handtaki.
Pegar grillad, eldad eda bakad er med dbeinum hita er matnum komid fyrir & midri grindinni og adeins kveikt upp i badum ytri brennurunum.

BEINN HITI OBEINN HITI

Fyrir beina grillun og matreidslu: Fyrir 6beina grillun, eldun og bakstur:
Setjid matinn yfir brennarann sem kveikt er &. Setjid matinn fyrir midju, setjid lokid nidur og
kveikid adeins & badum ytri brennurunum.

86  GRILLAD A TVEIMUR GRILLSVABUM

Auk hefdbundinna adferda vid grillun (sja kaflann BEIN OG OBEIN GRILLUN) bydur HEAT einnig upp & ad grilla & tveimur grillsvaedum.
Med pvi ad nota OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (selt sem aukahlutur) er haegt ad grilla & tveimur grillsveedum i HEAT. Pessi
sveedaskipting bydur upp & nyja moguleika, til deemis ad grilla mismunandi rétti { einu eda ad koma i veg fyrir ad bragd- og lykt smitist milli
rétta.

Heegt er ad stjérna grillsveedunum sjélfsteett  gegnum hvern brennara. Hitameelarnir tveir { lokinu syna hitastig vidkomandi sveedis.

Ff— @@@@ﬁﬁ@

= @ 6 © © © ® ®
O O 06606 vl 0 ¢ 0 ¢ w0 00 00
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3. BAKBRENNARI

A HAETTA: Geetid pess ad grillid sé fyrir framan ébrennanlegan bakvegg eda i ad minnsta kosti 1,5 m fjarleegd fra eldfimum hlutum.
Med bakbrennara er alltaf heetta & ad eldur kvikni fyrir aftan grillid.

91 HITAGEISLUN AFTAN FRA

Bakbrennarinn er notadur med teininum (fylgir ekki med).
Pegar grillmat er sn(id & teini grillast hann jafnt & éllum hlidum og myndar gémseeta skorpu.

ABENDING: Vid meelum med ad nota OUTDOORCHEF teina og HEAT sniningskorfu.

9.2 NOTKUN BAKBRENNARANS
92,1 LEIDBEININGAR UM HVERNIG KVEIKT ER UPP [ GRILLINU

1. Gangid dr skugga um ad allar tengingar milli gassléngunnar, gasprystijafnarans og gaskutsins séu tryggilega festar
(fylgid leidbeiningunum { kaflanum LEKAPROFUN).

2. Opnid lokid & grillinu.
3. Skrufid fra gasinu & gaskdtnum.

4, Y16 4 gasstillihnapp bakbrennarans og sndid honum rangszelis 4 stillinguna (//(//(// &, Haldio gasstillihnappinum inni par til gasio logar.

(o]

© o0 |

& v L & v
3

B. Ef ekki kviknar 4 gasinu innan &tta sekindna skal stilla gasstillihnappinn 4 O.

Bidid { tveer mindtur & medan gasid sem tokst ekki ad brenna gufar upp. Endurtakid svo skref 3.

6. Ef ekki er haegt ad kveikja & bakbrennaranum eftir 3 tilraunir skal athuga orsakir pess
(eins og lyst er i kaflanum GERT VID BILUN)

ATHUGID: Til ad f& fullkomnar nidurstédur radleggjum vid pér ad nota OUTDOORCHEF tein HEAT. Hann faest sem aukahlutur fr&
soluadila.

AN HATTA: Notid aldrei bakbrennarann saman med adalbrennurunum 4 sveedi bakbrennarans.

A VARUD Ef allir brennarar eru notadir & fullum krafti getur myndast ising i gaskitnum og truflad virkni hans.
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922  ADUREN BYRJAD ER AB GRILLA

1. Fjarleegid hitunargrindina.

2. Hafié grillié lokad og forhitid pad i up.b. 10-15 mindtur & stillingu & & &.

3. Setjid matinn 4 teininum & grillid og stilli6 hitastigid eftir psrfum 4 bilinu & — & & € .

ABENDING: Setjid skdl undir teininn og grillmatinn til ad taka vid safa og fitu, til ad grillid éhreinkist ekki ad 6porfu. Safinn og fitan eru
einnig gédur grunnur fyrir bragdgdédar sésur.

923 PEGAR BUID ER AD GRILLA

1. Stillié gasstillihnappinn fyrir bakbrennarann 4 stillingu O.

2. Skrufid fyrir gasid & gaskatnum.
Skrifa verdur fyrir gaskitinn jafnvel p6tt hann sé témur.

3. Leyfid grillinu ad kélna alveg og prifid pad svo.
4. Setjio yfirbreidslu yfir grillio

93 PRIF 0G VIDHALD A BAKBRENNARA
931 PRIF

Vid meelum med ad prifa bakbrennarann eftir hverja notkun. Prifid hann med hefébundnu stélhreinsiefni eda svampi sem feest
i byggingarvoruverslunum.

932  VIBHALD
Sinna parf vidhaldi bakbrennarans reglulega til pess ad tryggja ad hann virki rétt.

= Athugid alla hluta sem leida gas ad minnsta kosti tvisvar 4 &ri og f hvert sinn eftir langan tima i geymslu. Kénguleer eda skordyr geta valdid
stiflum sem verdur ad lagfeera fyrir notkun.

= Ef grillid er dregid oft yfir 6jofnur skal kanna af og til hvort allar skrifur eru fastar.

= Efgrillid er ekki notad f lengri tima skal framkvaema LEKAPROFUN &8ur en pad er tekid f notkun & ny. Ef einhver vafi leikur 4 skaltu hafa
samband vid séluadila gaskutsins eda solustadinn. Naudsynlegt er ad skoda gasslénguna eftir sprungum, beyglum og ¢drum skemmdum
eftir langan tima i geymslu og amk. einu sinni & grilltimabilinu. Ef gasslangan er skemmd verdur strax ad skipta um hana samkveemt
leidbeiningunum { kaflanum ORYGGISUPPLYSINGAR.
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10. BLAZING ZONE®
10.1" INNRAUBUR BRENNARI

Hvernig virkar innraudur brennari?
Pegar kveikt er 4 BLAZING ZONE® dreifist gasloginn jafnt yfir keramikpldtuna myndar pannig innrauda geisla & yfirbordinu sem beina akéfum
beinum hita sem er allt ad 900 °C ad matnum. Pannig er haegt ad na fram mun hzerra hitastigi en med venjulegum gasbrennara.

Har hiti, 600 — 900 °C

Oflugur keramikbrennari

Grillad vid hatt hitastig

Kjotid feer fullkomna skorpu
Heedarstillanleg grind, 3 prep
Fullkomid fyrir sneidar med litilli fitu

Med BLAZING ZONE® er heegt ad grilla steikur vid hamarkshita allt ad 900 °C og f4 fullkomna skorpu & kj6tid.

102 PRIF A BLAZING ZONE®

102.1  LEIDBEININGAR UM HVERNIG KVEIKT ER UPP { GRILLINU
A VIBVORUN:  Lokid verdur alltaf ad vera opid medan & notkun stendur.

1. Gangid dr skugga um ad allar tengingar milli gassléngunnar, gasprystijafnarans og gaskutsins séu tryggilega festar
(fylgid leidbeiningunum { kaflanum LEKAPROFUN).

2. Opnid lokid & grillinu.

3. Skrufid fré gasinu & gaskdtnum.

4, Yt 4 gasstillihnapp BLAZING ZONE® og sniid honum rangszelis 4 stillinguna ///(//(// €. Haldio gasstillihnappinum inni par til gasid logar.

€ 204
-

B. Ef ekki kviknar 4 gasinu innan &tta sekindna skal stilla gasstillihnappinn 4 O.
Bigid { tveer mindtur & medan gasid sem tokst ekki ad brenna gufar upp. Endurtakid svo skref 3.

6. Ef ekki er haegt ad kveikja & brennara BLAZING ZONE® eftir 3 tilraunir skal athuga orsakir pess
(eins og lyst er  kaflanum GERT VID BILUN).

A VARUD Ef allir brennarar eru notadir & fullum krafti getur myndast ising i gaskdtnum og truflad virkni hans.
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102.2 ABUR EN BYRJAD ER AD GRILLA
A VIDVORUN:  Notid avallt hitapolna hanska vid vinnuna.
Latio BLAZING ZONE® fyrst kdlna ad fullu &dur en hlutar eru snertir.
1. Setjid grillgrindina { pé stédu sem éskad er eftir.
9. Hitié BLAZING ZONE® { um 10 mindtur 4 videigandi stilingu & — & & .
3. Setjid matinn & grillgrindina og stillid hitastigid eftir porfum & bilinu (// - (//((/((/

1023 PEGAR BUID ER AD GRILLA
1. Stilltu stiérnhnappinn fyrir BLAZING ZONE® & Q.

2. Skrufid fyrir gasié 4 gaskatnum.
Skrufa verdur fyrir gaskutinn jafnvel pétt hann sé témur.

3. Latid BLAZING ZONE® kéIna alveg og prifid sidan grillgrindina.
4. Breidio yfir grillid og allt BLAZING ZONE® med videigandi yfirbreidslu.

103 PRIF 0G VIBHALD A BLAZING ZONE®

1031 PRIF

Vid meelum med pvi ad prifa BLAZING ZONE® eftir ad grillid hefur verid notad prisvar sinnum. Pegar pad er gert skal taka grillgrindina tr og pvo
bunadinn svo einfaldlega i upppvottavél. Purrkid innan dr med purri tusku og teemid ur fitubakkanum.

Vid meelum med pvi ad einu sinni & ari sé brennari BLAZING ZONE® tekinn Ur og allt sveedid { kring prifid.
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Pegar buid er ad taka BLAZING ZONE® (r skal gera eftirfarandi:

Athugid hvort brennarinn hefur aflagast eda hvort sprungur eru  honum.

Heegt er ad hreinsa / bursta Ur prengslarérunum (& brennaranum) med punnum fléskubursta.

Hreinsid innan Ur burdargrind BLAZING ZONE®. Ekki mé nota sterk eda eldfim hreinsiefni vid pessi prif.
Setjid sidan allt BLAZING ZONE® aftur i hlidarbordid samkveemt medfylgjandi uppsetningarleidbeiningum.

> W N

MIKILVAGT: Ef hreinsiefni eru notud vid prifin verdur ad lata grillid porna vel & eftir. Til ad flyta fyrir purrkun ma kveikja & BLAZING
ZONE® og lata binadinn ganga i nokkrar mindtur 4 haestu stillingu.

PRIF A FITUBAKKA

A VIDVORUN:  Ef fitubakkinn er ekki ndgu oft eda vel prifinn getur kviknad f fitunni.
Skodid fitubakkann eftir hverja notkun og fjarleegid allar fituleifar.

ABENDING: OUTDOORCHEF Grill Powder er fullkomid til ad nota med fitubakkanum.
Fitan sogast upp [ duftid og audvelt er ad fjarleegja hana.

103.2 VIDHALD
Sinna parf vidhaldi BLAZING ZONE® reglulega til pess ad tryggja ad pad virki rétt.

= Athugid alla hluta sem leida gas ad minnsta kosti tvisvar 4 &ri og { hvert sinn eftir langan tima i geymslu. Kénguleer eda skordyr geta valdid
stiflum sem verdur ad lagfeera fyrir notkun.

= Ef grillid er dregid oft yfir 6jofnur skal kanna af og til hvort allar skrifur eru fastar.

*  Ef grillid er ekki notad f lengri tima skal framkvaema LEKAPROFUN adur en pad er tekid / notkun 4 ny. Ef spurningar vakna skal snia sér til
soluadila gassins eda sélustadar.

= Til ad fordast skemmdir vegna teeringar skal smyrja alla mélmhluta med oliu 4dur en grillid er sett { geymslu [ lengri tima.

= Eftir langan geymslutima og am.k. einu sinni & grilltimabilinu skal athuga gasslénguna med tilliti til sprungna, brota og annarra skemmda.
Ef gasslangan er skemmd verdur strax ad skipta um hana samkvaemt leidbeiningunum f kaflanum ORYGGISUPPLYSINGAR.

= Til ad lengja liftima grillsins og BLAZING ZONE® eins og heegt er skal hlifa pvi fyrir umhverfisdhrifum med hentugri yfirbreidslu fra
OUTDOORCHEF sem sett er & eftir ad grillid hefur kélnad ad fullu.

= Taka skal yfirbreidsluna af eftir rigningu til ad koma  veg fyrir uppséfnun raka. Yfirbreidslur fast hja séluadilum.
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11. COOKING ZONE
1.1 PRJU ELDUNARSV/EBI

Eins og nafnid gefur til kynna er nyi COOKING ZONE meira en bara venjulegur hlidarbrennari, pvi hann bydur upp & mun breidara hitasvid.
A medan venjulegir hlidarbrennarar eru yfirleitt zetladir fyrir medalhatt og hétt hitastig er einnig heegt ad nota COOKING ZONE vid matseld sem
krefst leegra hitastigs (til ad elda pastasdsur, sipur, kdssur 0.s.frv.).

Pad sem gerir petta mégulegt er ny hdnnun brennarans og ad heegt er ad nota hlidarbrennarann f premur mismunandi haedum.

Logun sterkbyggdrar steypujarnsgrindarinnar gerir pad tilvalid ad nota OUTDOORCHEF BBQ Wok pdnnuna & COOKING ZONE, en hin
smellpassar 4 grindina (an pess ad nota purfi millihring)
Haedarstilling steypujarnsgrindarinnar

Hettur fyrir steypujarnsgrind
Geetid pess ad nota alltaf medfylgjandi silikonhettur fyrir steypujarnsgrindina. Peer verja gétin fyrir heedarstillingu grindarinnar gegn pvi ad rispast.

Har hiti
Med sniningshnappi standa til boda fjdlbreyttir notkunarmoguleikar vid hatt
hitastig

. Snoggsteikja kjot, fisk og greenmeti

Medalhar hiti

Med sniningshnappi standa til boda fjdlbreyttir notkunarmoguleikar vid
medalhatt hitastig

. Steikja eda gufusjéda kjot, fisk og greenmeti

. Steikja sterkjurikt greenmeti, t.d. kartéflur, rosti o.s.frv.
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Litill hiti
Med sniningshnappi standa til boda fjdlbreyttir notkunarmoguleikar vid leegra

hitastig

- Sjéda soésur, stpur, pottrétti og hrisgrjdénarétti

112 NOTKUN A CODKING ZONE

1121 LEIBBEININGAR UM HVERNIG KVEIKT ER UPP | GRILLINU

A VIDVORUN:  Lokid verdur alltaf ad vera opid medan 4 notkun stendur.

1. Gangid Ur skugga um ad allar tengingar milli gasslongunnar, gasprystijafnarans og gaskutsins séu tryggilega festar
(fylgid leidbeiningunum f kaflanum LEKAPROFUN).

2. Opnid lokid & grillinu.

3. Skrufid fra gasinu & gaskdtnum.

4. Ytio 4 gasstillihnapp COOKING ZONE og sntiid honum rangszelis 4 stillinguna Qb & 0o gasstillihnappinum inni par til gasid logar.

& v0h

5. Ef ekki kviknar & gasinu innan atta sekindna skal stilla gasstillihnappinn & Q.
Bidid  tveer mindtur & medan gasid sem tdkst ekki ad brenna gufar upp. Endurtakid svo skref 3.

6. Ef ekkier heegt ad kveikja & brennara COOKING ZONE eftir 3 tilraunir skal athuga orsakir pess
(eins og lyst er i kaflanum GERT VID BILUN).

A\ VARUD Ef allir brennarar eru notadir & fullum krafti getur myndast ising i gaskitnum og truflad virkni hans.

1122 FYRIR MATREIDSLU
A VIDVORUN: Notid dvallt hitapolna hanska vid vinnuna. Latid COOKING ZONE fyrst kéIna ad fullu 46ur en hlutar eru snertir.

1. Setjid steypujarnsgrindina i videigandi stédu (3 haedarstillingar).
2. Setjid ponnuna eda Wok-pdnnuna & steypujarnsgrindina og hitié { 5 mindtur & videigandi stillingu ((/ - (//(//((/
3. Setjid grillmatinn & pénnuna eda Wok-pdnnuna og stillid hitastigid med videigandi heetti & bilinu ((/ - (//(//(//

1123 EFTIR MATREDSLU

1. Stillio gasstillihnapp brennarans & O.

2. Skrufid fyrir gasié & gaskitnum.
Skridfa verdur fyrir gaskdtinn jafnvel pétt hann sé témur.

3. Latid COOKING ZONE kéIna ad fullu og prifid fyrst pa sveedid undir steypujarnsgrindinni.
4. Breioid yfir grillid og allt COOKING ZONE med videigandi yfirbreidslu.
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11,3 PRIF 0G VIDHALD A COOKING ZONE

1131 PRIF

Vid meelum med pvi ad prifa COOKING ZONE eftir ad grillid hefur verid notad prisvar sinnum. Pegar pad er gert skal taka steypujarnsgrindina
ur og prifa sveedid undir henni.

11.3.2 VIDHALD
Sinna parf vidhaldi &8 COOKING ZONE reglulega til ad tryggja ad pad virki rétt.

= Athugid alla hluta sem leida gas ad minnsta kosti tvisvar 4 &ri og { hvert sinn eftir langan tima i geymslu. Kénguleer eda skordyr geta valdid
stiflum sem verdur ad lagfeera fyrir notkun.

= Efgrillid er dregid oft yfir 6jofnur skal kanna af og til hvort allar skrifur eru fastar.

*  Ef grillid er ekki notad  lengri tima skal framkvaema LEKAPROFUN &dur en pad er tekid f notkun & ny. Ef spurningar vakna skal sntia sér til
soluadila gassins eda sélustadar.

= Til ad fordast skemmdir vegna teeringar skal smyrja alla malmhluta (einkum steypujarnsgrindina) med oliu &dur en grillid er sett  geymslu
i lengri tima.

= Eftir langan geymslutima og am.k. einu sinni & grilltimabilinu skal athuga gasslénguna med tilliti til sprungna, brota og annarra skemmda.
Ef gasslangan er skemmd verdur strax ad skipta um hana samkvaemt leidbeiningunum  kaflanum ORYGGISUPPLYSINGAR.

= Tilad lengja liftima grillsins og COOKING ZONE eins og hzegt er skal hlifa pvf fyrir umhverfisahrifum med hentugri yfirbreidslu fra
OUTDOORCHEF sem sett er 4 eftir ad grillid hefur kélnad ad fullu.

= Taka skal yfirbreidsluna af eftir rigningu til ad koma { veg fyrir uppséfnun raka. Yfirbreidslur fast hja séluadilum.

12, SAFETY LIGHT ORYGGISLJOS

A VIDVORUN: Pegar buid er ad grilla skal avallt geeta pess ad skrifa fyrir gaskitinn og loka fyrir gaskranann.

Pad kviknar & SAFETY LIGHT-6ryggisljésinu 4 sniningshnappnum pegar gasstillihnappinum er sndid tr stédu O rangseelis { 4ttina ((/(//(// & og
pannig opnad fyrir gasstreymid.
SAFETY LIGHT-kerfid feer straum ur Powerbank sem fylgir med.

Kosturinn:
= SAFETY LIGHT-kerfid minnir notandann & ad opid er fyrir ventilinn og gas getur sloppid ut.

Stjérnbord HEAT - Snuningsstillir med Safety Light.

& bod & béd & b4h
-

=t &
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13. POWERBANK

Powerbank veitir afli til SAFETY LIGHT, rafkveikjunnar og LED ljésanna.
Rédlagt er ad fjarleegja pad eftir hverja notkun 4 grillinu, hlada til fulls og geyma & purrum stag.

Notkunar timi er u.p.b. 8 klst. og pad tekur u.p.b. 7 kist. ad fullhlada pad pegar pad er alveg témt.
Heegt er ad sja hledslustéduna & skjanum & Powerbank.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

ABENDING: Radlagt er ad taka Powerbank Ut eftir hverja notkun og hlada til fulls.

ABENDING: Ef porf er & 6dru Powerbank er heegt ad panta pad & www.outdoorchef.com.

ABENDING: [ stadinn fyrir Powerbank er einnig haegt a8 tengja HEAT beint vid rafmagn med pvi ad nota OUTDOORCHEF straumbreytinn
(faanlegur sem aukabunadur).

ATHUGID: Radlagt er ad nota eingdngu OUTDOORCHEF Powerbank.
Ef pd vilt samt sem &6ur nota annad verdur ad geeta pess ad Uttaksspennan sé ekki heerri en 5V/2,1A.

14, GEYMSLUPLASS | HEAT

Auk gaskdtsins er nedri skapurinn f HEAT med nég pldss til ad geyma hluti .

ABENDING: Vid meelum med ad nota OUTDOORCHEF skipuleggjara fyrir HEAT til ad f& sem besta rdd og reglu  skdpnum.
Pad er audvelt ad geyma pappirsrillur og adra hluti.

15. TILFARSLA 0G MEDHONDLUN A HEAT

Losadu bremsurnar & hjélunum &dur en byrjad er ad feera grillid. Heegt er ad nota beedi hlidarbordin til ad lyfta og yta grillinu. Feerdu grillié
eingdngu pegar pad er ekki i notkun og skrifad er fyrir gaskatinn.

A\ VARUB: Settu bremsurnar aftur & hjélin i hvert skipti sem buid er ad feera grillid.
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16. RAD FYRIR STEYPUJARNSGRINDINA

FYRSTA HITUN

= Skola skal af grillgrindum Ur steypujarni med vatni fyrir fyrstu notkun.
= Penslid grindina punnt med hreinni mataroliu.

= Hitid grindina & grillinu { u.p.b. 20-25 mindtur & stillingunni (//((/((/

= Hitunin myndar hid sem verndar steypujarnsgrindar gegn rydi.

NOTKUN

Forhitid steypujarnsgrindurnar { ad minnsta kosti 5 minutur & stillingunni (//((/(//
Ef koma parf vid grindurnar & medan verid er ad grilla verdur ad kleedast grillhdonskum. Ekki ma setja heitar steypujarnsgrindur & fleti sem eru
eldfimir eda pola illa hita.

RIF
= Brennid af steypujarnsgrindunum med pvi ad lata grillid ganga & fullum styrk i up.b. 10 mindtur.
= Latid grindurnar svo kélna.
= Notid naelon- eda messingbursta (ekki stalbursta) vid prifin til ad losa matarleifar og éhreinindi.
= Ef erfitt er ad na éhreinindum af: Notid OUTDOORCHEF hreinsiefni fyrir dypri prif.
= Ekki nota sterkt, fituleysandi og setandi hreinsiefni.

ATHUGID: Hreinsiefni og mikié vatn skemma verndandi hidina & steypujarnsgrindinnni svo hdn er liklegri til ad rydga.

17. BILANIR LAGFARDAR

pad kviknar ekki @ brennaranum:

= Athugid hvort neistar fra rafskautinu hlaupa yfir i brennarann.

A VARUD: Pegar petta er athugad verdur ad vera skrifad fyrir gasio & kdtnum.
= Athugid hvort opid er fyrir gasstreymid & kdtnum.
= Gangid ur skugga um ad nég gas sé & kdtnum.
Enginn neisti:
= Gangid Ur skugga um ad Powerbank hafi verid sett rétt i og sé fullhlagid.
= Fjarleegdin milli brennara og rafskauts ma ekki vera meiri en 5-8 mm.
= Athugid hvort sndrur f rafkveikju og rafskauti eru vel festar.

= Heegt er ad kveikja { grillinu handvirkt med pvi ad setja langa eldspytu  opid haegra megin & grillsvaedinu.

Litil eda engin afkost:
= Athugid hvort skordyr eda kénguleer/kdnguldarvefir hafa stiflad brennarana.

Frekari upplysingar um prif & brennurum er ad finna hér:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT-6ryggisljosid virkar ekki:
= Athugio hvort skrifad hefur verio fra gasinu med gasstillihnéppunum. (Med skrifad fyrir ventilinn & gaskdtnum).

= Gangid ar skugga um ad Powerbank sé rétt sett i og fullhladinn.

Hjoladxullinn snyst ekki:

Til ad tryggja ad hjéladxullinn geti sniist 6hindrad meelum vid med pvi ad hreinsa burt ryk, dhreinindi og friokorn ad minnsta kosti einu sinni & &ri.
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18. NOTENDAABYRGD / ABYRGD

itarlegar upplysingar um notendadbyrgd/4byrgd er ad finna f almennum vidskiptaskilmalum okkar 4 slédinni https://www.outdoorchef.com/agh

Eftirfarandi fyrirtaeki er fulltrai fyrir skrada vorumerkid OUTDOORCHEF
Outdoorchef AG | Eggbiihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Zrich, Sviss | www.outdoorchef.com

* Listi yfir séluadila er & vefsidunni okkar & www.outdoorchef.com
** Radnumer og vérundmer eru & upplysingalimmidanum & grillinu (sjé fyrsta kafla i pessum NOTKUNARLEIDBEININGUM).

19. VARAHLUTIR

Varahlutir eru faanlegir i sérverslunum auk pess sem hzegt er ad panta pa beint & www.outdoorchef.com.

20. FORGUN URGANGS

Petta merki tdknar ad pessari véru og medfylgjandi Powerbank ma ekki farga med heimilissorpi hvar sem er { ESB. Til ad fordast hugsanlegan
skada fyrir umhverfid eda heilsu manna vegna rangrar férgunar skal endurvinna pessa hluti & 4&byrgan hatt. Fargid notada teekinu & vidkomandi
mottokustéd eda hafid samband vid sdluadilann sem seldi véruna. Heegt er ad endurvinna pessa voru & umhverfisvaenan hatt.

Takid Powerbank Ur teekinu adur en farid er med pad { endurvinnslu og fargid honum i samreemi vid stadbundnar reglugerdir.
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21. TAKNILEGAR UPPLYSINGAR

HEAT X-345 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbor)
38/P (30 mbar)

I38/P (50 mbon)

Gasafl
Gasnotkun

HEAT X-445 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbor)
|SB/P (30 mbér)

|SB/P (50 mbor)

Gasafl
Gasnotkun

HEAT X-545 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbor)
38/P (30 mbsr)

38/P (50 mbén)

Gasafl
Gasnotkun

BLAZING ZONE®

Afl

Gasnotkun

Statur (28-30/37 mbar)
Statar (50 mbor)

BAKBRENNARI

Afl

Gasnotkun

Statur (28-30/37 mbor)
Statar (50 mbér)

0063 DP 3432

Butan G30 / prépan G31

biatan 30 mbor / prépan 37 mbor
bdtan / prépan 30 mbor

bdtan / prépan 50 mbor

23.50 kW Hs

1644 g/klst

0063 DP 3432

Butan G30 / prépan G31

batan 30 mbor / prépan 37 mbhor
batan / prépan 30 mbor

batan / prépan 50 mbor

27.70 kW Hs

1937 g/klst

0063 DP 3432

Butan G30 / prépan G31

bidtan 30 mbér / prépan 37 mbor
bdtan / prépan 30 mbor

bdtan / prépan 50 mbor

31.90 kW Hs
2231 g/klst
COOKING ZONE
3,60 kW Hs Afl
252 g/klst Gasnotkun

0,90 mm / merking: BM
0,78 mm / merking: BD

4.40 kW Hs

308 g/kist

1.02 mm / merking: AN
0.90 mm / merking: BM

Statur (28-30/37 mbor)
Statar (50 mbér)

MAIN BURNER

Afl

Gasnotkun

Statur (28-30/37 mbor)
Stdtar (50 mbor)

POWERBANK

Afl 10.000 mAh
Inntak 5V /20A
Uttak 5V/2,1A
Rafkveikja

Rafkveikjan feer straum fra Powerbank sem fylgir med.

Upplysingar um hitamaeli
Fréavik hitameelis geta verid +/- 10%.

Vefsvaedi
Frekari upplysingar, dbendingar, uppskriftir og annan frédleik um OUTDOORCHEF-vorur
er ad finna & www.outdoorchef.com
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0.86 mm / merking: BE
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1. HET SERIENUMMER VAN UW BARBECUE EN WAAROM DIT BELANGRIJK S

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
BELANGRIJK:

U vindt het serienummer van uw barbecue op de achterkant van de bijgevoegde "Handleiding & Inspiratie"-map. Afhankelijk van het
barbecuemodel vindt u het nummer ook op het typeplaatje dat zich ofwel op het barbecueonderstel of op de bodemplaat bevindt.

Het serienummer en het artikelnummer zijn belangrijk voor een probleemloze afwikkeling van vragen, bestellingen van reserveonderdelen
en eventuele garantieaanspraken. Bewaar deze bedieningshandleiding op een veilige plaats. Ze bevat belangrijke informatie over de
veiligheid, het gebruik en het onderhoud. Noteer het serienummer van uw barbecue in de daarvoor bestemde ruimte boven "Serienummer".

2. DE BEDIENINGSHANDLEIDING

Lees deze handleiding zorgvuldig door voor u uw OUTDOORCHEF gasbarbecue in gebruik neemt.

2.1 BEWAREN VAN BEDIENINGSHANDLEIDING

Opmerking voor de consument: Deze bedieningshandleiding moet door de consument worden bewaard en moet altijd beschikbaar zijn.

Opmerking voor de installateur: Deze bedieningshandleiding moet bij de consument blijven.
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3. BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees deze bedieningshandleiding zorgvuldig door voor u uw OUTDOORCHEF gasbarbecue in gebruik neemt.

Alleen buiten gebruiken.

De aanwijzingen GEVAAR, WAARSCHUWING en OPGELET worden in deze bedieningshandleiding gebruikt om belangrijke en kritische
gebruiksinformatie te benadrukken. Lees deze instructies en volg ze op om de veiligheid te waarborgen en schade aan eigendommen en

persoonlijk letsel te voorkomen.

/A GEVAAR:

/A WAARSCHUWING:

/A OPGELET:

Aanwijzingen voor gevaarlijke situaties die tot de dood of ernstig letsel kunnen leiden, als deze niet in acht worden
genomen.

Aanwijzingen voor gevaarlijke situaties die tot de dood of ernstig letsel kunnen leiden, als deze niet in acht worden
genomen.

Aanwijzingen voor gevaarlijke situaties die tot lichte of matige verwondingen kunnen leiden, als deze niet in acht
worden genomen.

A\ GEVAAR

Als u gas ruikt:

brandweer.

»  Sluit de gastoevoer naar de barbecue af. en/of gassen (benzine, gas, licht ontvlambaar
= Doof alle open vuur.
= Open het deksel.

= Als unog steeds gas ruikt, ga dan weg van de
barbecue en neem onmiddellijk contact op met de

A WAARSCHUWING

= Bewaar geen ontvlambare vloeistoffen, materialen

materiaal, enz.) in de onmiddellijke nabijheid van uw
barbecue.

= Bewaar een ongebruikte gasfles nooit in de buurt
van de barbecue of in gesloten ruimtes.

31 INSTALLATIE EN MONTAGE

Lees de bedieningshandleiding voor ingebruikname van het apparaat.

Plaats de barbecue voor inbedrijfstelling op een plaats waar deze beschut staat tegen wind.

/A GEVAAR:

/A WAARSCHUWING:

/A WAARSCHUWING:

/A WAARSCHUWING:
/N WAARSCHUWING:

Deze barbecue is niet geschikt voor installatie in of op boten of caravans.

De barbecue wordt met de passende gasslang en gasdrukregelaar geleverd. Houd de gasslang altijd uit de buurt
van de warme buitenvlakken van de barbecue. De slang mag niet worden verdraaid.

De slang moet bij barbecuemodellen die over een slanggeleiding beschikken altijd in deze geleiding worden
bevestigd.

De slang en de regelaar voldoen aan de betreffende nationale voorschriften en de EN-norm en BS-norm
(gasdrukregelaar BS EN 16129 / gasslang BS EN 16436 / gasdrukregelaar EN 16129 / gasslang EN 16436).

Toestel niet aanpassen of modificeren. Als u een storing vermoedt, neem dan contact op met een vakman.

Controleer voor ingebruikname en elke keer na aansluiten van een nieuwe gasfles de verbindingsdelen aan de
hand van CONTROLEREN OP LEKKAGES in deze handleiding.
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3.2 BEDIENING

Elke persoon die deze barbecue bedient moet de juiste ontstekingsprocedure kennen en volgen. Kinderen mogen de barbecue niet bedienen.
Neem de aanwijzingen voor de montage in de montagehandleiding goed in acht. Een onvakkundige montage kan gevaarlijke gevolgen hebben.
Plaats geen ontvlambare vloeistoffen en materialen of reservegasflessen in de buurt van de barbecue. Zet de barbecue of de gasfles(sen) nooit
in een gesloten ruimte zonder ventilatie.

Lees deze handleiding zorgvuldig door voor u uw OUTDOORCHEF gasbarbecue in gebruik neemt. De barbecue mag alleen buiten worden

gebruikt. Zorg ervoor dat uw barbecue voor een onbrandbare achterwand staat of op minstens 1,56 meter afstand van brandbare voorwerpen.

/A GEVAAR:

/A GEVAAR:
/A GEVAAR:
/\ GEVAAR:

/A GEVAAR:
/\ GEVAAR:
/A GEVAAR:

/N WAARSCHUWING:

/A WAARSCHUWING:

/A WAARSCHUWING:

/N WAARSCHUWING:
/A WAARSCHUWING:
/N WAARSCHUWING:

/N WAARSCHUWING:

/A WAARSCHUWING:

/N WAARSCHUWING:

/N WAARSCHUWING:

/\ OPGELET:
/\ OPGELET:
/\ OPGELET:

/\ OPGELET:
/A OPGELET:

/\ OPGELET:

/A OPGELET:
/A OPGELET:

Gebruik de barbecue alleen buitenshuis. Nooit binnenshuis gebruiken, zoals in garages, gebouwen, tenten en
andere afgesloten ruimten of onder ontvlambare constructies.

Gebruik de barbecue nooit onder een afdak.
Dit toestel gedurende gebruik verwijderd houden van ontvlambare materialen.

Gebruik de barbecue alleen op een vaste en stevige ondergrond. Plaats de barbecue tijdens het gebruik nooit op
een houten vloer of op andere brandbare oppervlakken. Houd de barbecue uit de buurt van brandbare materialen.

Gastoevoer op de gasfles afsluiten na gebruik.
Draai na gebruik de gasregelknop van de barbecue altijd in de O-positie en sluit de gastoevoer op de gasfles af.
Let er bij het verwisselen van de gasflessen op dat de gasregelknop van de barbecue in de O-positie staat en dat

de gastoevoer van de gasfles afgesloten is. Er mogen zich geen ontstekingsbronnen in de buurt bevinden.

Vervang de slang en de gasdrukregelaar iedere 3 jaar vanaf de aankoopdatum. Let erop dat de gasdrukregelaar
en de slang aan de overeenkomstige EN-norm en BS-norm voldoen (gasdrukregelaar BS EN 16129 / gasslang
BS EN 16436 / gasdrukregelaar EN 16129 / gasslang EN 16436).

Als de gasslang beschadigingen of tekenen van slijtage vertoont, moet deze onmiddellijk worden vervangen.
De slang mag geen knikken of scheuren vertonen. Denk erom dat u altijd de gasregelknop en de gastoevoer
afsluit voordat u de slang loskoppelt.

Als u vermoedt dat er een gaslek is, draai dan de gasregelknop naar de O-positie en sluit de gastoevoer aan de
gasfles af. Laat gasvoerende delen door een gastechnicus controleren.

Laat de barbecue tijdens het gebruik nooit zonder toezicht achter.
Toestel niet verplaatsen tijdens gebruik.

Vetresten in de vetopvangbakken kunnen vlam vatten en tot brand leiden.
Reinig ze na elk gebruik.

Blokkeer nooit de grote ronde luchtaanzuigopening op de bodem van het bekken, of de ventilatiesleuven in het
deksel.
De ventilatieopeningen van de gasflesruimte mogen in geen geval worden gesloten of afgedekt.

Dek de gebieden rond de BLAZING- en COOKING ZONE tijdens het gebruik nooit af, dit kan leiden tot
warmteontwikkeling.

Er mogen geen kookpotten, pannen of grillplaten op de BLAZING ZONE® worden geplaatst, alleen op de
COOKING ZONE.

Breng de powerbank nooit in contact met vlammen of hoge temperaturen.

De aanbevolen lengte van de gasslang bedraagt 90 cm en mag niet langer zijn dan 150 cm.
Toegankelijke delen kunnen zeer heet zijn. Houd kinderen uit de buurt.

De barbecue blijft na het uitschakelen nog lange tijd heet. Pas op dat u zich niet verbrandt en leg geen
voorwerpen op de barbecue - dit kan tot brand leiden.

Draag beschermende handschoenen bij het aanraken van hete delen.

Als het volle vermogen niet wordt bereikt en u vermoedt dat de gastoevoer verstopt is, wendt u dan tot een
gastechnicus.

Apparaten die uitgerust zijn met zwenkwielen mogen niet over een oneffen ondergrond of over trappen gereden
worden.

Plaats geen brandbare voorwerpen in de directe omgeving van de grillkamer.

Plaats nooit hete voorwerpen zoals grillroosters, grill- en gietijzeren pannen op de zijtafels van uw barbecue.
De lak van de barbecue kan hierdoor worden beschadigd.
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3.3 OPSLAG EN/OF NIET-GEBRUIK

A\ GEVAAR: Bewaar de barbecue niet in de buurt van licht ontvlambare vioeistoffen of materialen.

/N GEVAAR: Als de barbecue tijdens de winter binnen bewaard wordt, moet de gasfles absoluut worden verwijderd.
Bewaar de gasfles altijd in een open, goed geventileerde ruimte en buiten het bereik van kinderen.

/N OPGELET: Als de barbecue niet wordt gebruikt dient deze na volledig afgekoeld te zijn met een afdekhoes tegen
weersomstandigheden te worden beschermd. Afdekhoezen zijn verkrijgbaar bij uw dealer.

/N OPGELET: Om opslagvocht te vermijden, moet u de afdekhoes na hevige regen verwijderen en laat u de barbecue eerst
drogen.

4. GASFLESSEN

= Ermogen alleen gasflessen met een maximaal vulgewicht van 11 kg op de bodemplaat worden geplaatst. Zet de fles op de daarvoor

P Th Th

aangegeven plaats,

max 590 mm

I
il
I
l

C J
max @ 310 mm { ‘

= Leterop dat er geen lekke schroefverbindingen zijn.

= Voer voor iedere ingebruikneming en telkens wanneer u de gasfles hebt verwisseld een CONTROLE OP LEKKAGES uit.

= Stel gasflessen niet bloot aan een temperatuur van meer dan 50 °C en bewaar ze nooit in een gesloten ruimte of in een kelderverdieping.

= Neem de veiligheidsvoorschriften die op de gebruikte gasflessen aangeduid zijn altijd in acht en leef ze na.

=  AANWUZING: Controleer of de drukregelaar en de gasfles in uw land voor betreffend gebruik goedgekeurd zijn. Gebruik
uitsluitend gasflessen die voldoen aan de landennorm. Vanwege de verschillende afdichtingssystemen kan bij een
afwijking van de drukregelaar- en gasflessystemen geen dichte schroefbevestiging tot stand gebracht worden.
Deze ondichte verbinding kan ertoe leiden, dat het uitstromende gas zonder meer met open vuur of vonken kan
worden ontstoken. Wij adviseren u uit veiligheids- en aansprakelijkheidsoverwegingen, de te koop aangeboden

gasbarbecue in ieder geval te controleren en, wanneer noodzakelijk, drukregelaar en gasslang aan de landelijke
voorschriften aan te passen respectievelijk te laten aanpassen.
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0. INBEDRIJFSTELLING VAN DE BARBECUE
5.1 AANSLUITING VAN DE GASSLANG

A WAARSCHUWING: De gasslang moet met behulp van de meegeleverde sleutel worden aangesloten om ervoor te zorgen dat de
verbinding stevig genoeg is vastgeschroefd. Voor uw veiligheid mag de gasslang nooit met de hand worden
vastgeschroefd (dit om mogelijke barbecuebranden te voorkomen).

Let ook op de informatie in de afzonderlijke montagehandleiding van uw barbecue.
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0.2 CONTROLE OP LEKKAGES

/A WAARSCHUWING: Tijdens de controle op lekkages mogen zich geen ontstekingsbronnen in de buurt bevinden. Dit geldt ook voor het
roken.
Controleer de dichtheid nooit met behulp van een brandend lucifertje of een open vlam en voer deze controle altijd
buiten uit.

AN WAARSCHUWING: Voer de CONTROLE OP LEKKAGES uit na iedere aansluiting of vervanging van de gasfles en aan het begin
van het barbecueseizoen.

/A WAARSCHUWING: De barbecue mag pas worden gebruikt als alle lekkages verholpen zijn.

1. De gasregelknop moet op positie O staan.

2. Open de gastoevoer op de fles en bestrijk alle gasvoerende delen (de verbinding aan de gasfles/de gasdrukregelaar/de gasslang/de
gasingang/ de verbinding aan de klep) met de meegeleverde zeepoplossing of een zelfgemaakte zeepoplossing van 50% vloeibare zeep en
50% water. U kunt ook een spray voor lekopsporing gebruiken.

Als er belletjes ontstaan in de zeepoplossing duidt dat op een lekkage. Sluit de gastoevoer op de gasfles.
Verhelp de gaslekken door de verbindingen aan te draaien als dat mogelijk is, of vervang de defecte delen.

Herhaal de stappen 1 en 2.

o o~ »

Als de lekkages niet verholpen kunnen worden, richt u dan tot een bevoegde gastechnicus.
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6. VERKLARING VAN DE BEDIENINGSCONSOLE
6.1 HOOFDSCHAKELAAR

De hoofdschakelaar voor de stroomvoorziening van de ontsteking en de verlichting bevindt zich aan de binnenkant links van de onderkast.
De knop licht groen op in de stand ON. Zet de schakelaar na het grillen terug op OFF om de powerbank te beschermen.

6.2 DRAAIKNOPPEN

Temperatuurstanden en ontsteking

O : Uit positie

¢ : laag vermogen
© woe (//(// : matig vermogen

((/((/(// : vol vermogen

QL6 : Ontsteking

& : Ontsteker

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

De draaiknoppen bereiken op stand (//(/z((/ het hoogste vermogen en op ((/ het laagste vermogen.
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6.3  SFEERVERLICHTING

De gewenste lichtkleur kan worden ingesteld met de knop linksonder op het voorpaneel. Druk een paar seconden op de knop om het licht te
activeren en klik dan om de gewenste lichtkleur te selecteren.

<

o\

(. VOOR HET EERSTE GEBRUIK

1. Reinig alle onderdelen die met levensmiddelen in contact komen.

2. Controleer alle gasvoerende delen zoals beschreven in het hoofdstuk CONTROLE OP LEKKAGES.
Doe dit ook als uw barbecue door de dealer gemonteerd geleverd is.

3. Laat elke brander afzonderlijk ca. 20-25 minuten op stand (//(//(// uitbranden.

/N WAARSCHUWING: Gebruik nooit alle branders tegelijk. Als alle branders op volle belasting worden gebruikt, kan de gasfles bevriezen
en daardoor minder goed werken.

8. GRILLRUIMTE
81 TWIN BURNER

De roestvrijstalen Twin Burners met elektrische meervoudige ontsteking zorgen voor een breder temperatuurbereik vergeleken met conventione-
le branders. De roestvrijstalen vlamafdekkapjes verminderen vetbranden en zorgen voor een gelijkmatige warmteverdeling.
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6.2. HEATREGULATOR

Met de Heat Regulator kan de temperatuur op het grillrooster en het warmhoudrek nog nauwkeuriger worden ingesteld.

Garen op lage temperatuur
Als de Heat Regulator open staat en de brander overeenkomstig is ingesteld, is garen op lage temperatuur ook mogelijk met de HEAT.

Warm houden
Gebruik de Heat Regulator om de temperatuur van het warmhoudrek aan te passen en te voorkomen dat het grillgoed verder wordt gegaard.

AANWUZING: Bescherm de Heat Regulator met een afdekhoes om te voorkomen dat er water in de grillruimte komt.

[00000000080008000

6.3  BEDIENING VAN DE GRILLRUIMTE

832  HANDLEIDING VOOR HET AANSTEKEN

/N WAARSCHUWING: Ontsteek de barbecue nooit met gesloten deksel.

1. Controleer of alle verbindingen tussen de gasslang, de gasdrukregelaar en de gasfles goed zijn vastgeschroefd (volg daarbij de instructies in
het hoofdstuk CONTROLE OP LEKKAGES).

2. Open het grilldeksel.

3. Open de gastoevoer op de gasfles.

4. Druk de gasregelknop van de gewenste brander in en draai deze tegen de wijzers van de klok in naar de stand (//(/l(/l &
Houd de gasregelknop ingedrukt tot het gas brandt.

& Lot
-

B. Als het gas niet binnen 8 seconden ontbrandt, draai dan de gasregelknop naar Q.
Wacht 2 minuten, zodat het onverbrande gas kan vervliegen. Herhaal vervolgens punt 4.

6. Als het niet mogelijk is om de barbecue na 3 pogingen in gebruik te nemen, controleer dan de oorzaken (zoals in hoofdstuk
VERHELPEN VAN STORINGEN beschreven).
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832 VOORHET GRILLEN

1. Verwarm de barbecue met gesloten deksel ca. 10~15 minuten op stand ((/(//(// VOOr.
2. Leg het grillgoed op het grillrooster en regel de temperatuur traploos naar uw wens tussen (// - ((/(//(//

833  NAHET GRILLEN

1. Zet de gasregelknop van alle branders op positie O.

2. Sluit de gastoevoer op de gasfles.
Ook bij lege flessen moet de fleskraan gesloten worden.

3. Laat de barbecue volledig afkoelen voordat u deze reinigt.

4. Dek de barbecue met de passende afdekhoes af.

8.4. REINIGING EN ONDERHOUD VAN DE GRILLRUIMTE

841  REINIGING

/N WAARSCHUWING: Zorg er bij het schoonmaken van de binnenkant van de barbecue rond het brandersysteem voor dat de
onderdelen van de brander niet worden beschadigd.

REINIGING VAN DE BUITENKANT VAN DE BARBECUE

AANWIZING: Gebruik nooit glasreinigers of andere reinigers in spuitflessen om de grilloppervlakken schoon te maken, omdat
deze de oppervlakken kunnen aantasten.

Reinig de buitenkant van de barbecue en de zijtafels alleen met in de handel verkrijgbare, niet-agressieve reinigingsmiddelen (bijvoorbeeld in de
handel verkrijgbare afwasmiddelen). Wanneer u speciale barbecue-reinigers gebruikt (niet aanbevolen), raden wij u aan deze eerst te testen op
een onzichtbare locatie.

REINIGING VAN DE BINNENKANT VAN DE BARBECUE

AANWUZING: Zorg er bij het reinigen met een nylon grillborstel voor dat de barbecue volledig is afgekoeld.

Aanbevolen reinigingsproces voor zwaardere vervuiling:
1. Verwarm de barbecue ongeveer 10 minuten op vol vermogen zodat etensresten (restjes vlees, vet, suiker uit marinades, etc.) verbranden.

2. Laat de barbecue daarna volledig afkoelen zodat eventueel overgebleven etenswaren stollen/harden
(dit maakt schoonmaken een stuk eenvoudiger en effectiever).

3. Reinig het rooster met een OUTDOORCHEF nylon of messing grillborstel (geen borstels met stalen haren).

4. Verwijder het grillrooster en reinig de grillruimte. Naar keuze kunt u een schuursponsje uit nylon en wat zeepsop gebruiken, om alle losse
restanten te verwijderen. Voor een grondige reiniging adviseren we het OUTDOORCHEF reinigingsmiddel voor barbecue en koude
rookgenerator.

5. De rvs-componenten kunt u met een standaard rvs-reiniger of een in bouwmarkten verkrijgbare poetsspons.

AANWIZING: We raden een regelmatige reiniging aan om aangebakken resten en vetvlammen te voorkomen.

TIP: Na het barbecueén is voor het barbecueén; als u het grillrooster na elk gebruik schoonmaakt, hoeft u het niet
meer schoon te maken voor de volgende barbecue-sessie.
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REINIGING VAN DE VETOPVANGBAK

/A WAARSCHUWING: Een verwaarloosde reiniging van de vetopvangbak kan leiden tot vetbrand.

TIP:

Controleer de vetopvangbak daarom na elk gebruik en verwijder eventuele vetresten.

De perfecte aanvulling op de opvangbak is het OUTDOORCHEF Grill Powder.
Druipend vet wordt ermee opgezogen en is eenvoudig af te voeren.

\@

\ AN

842  ONDERHOUD

Een geregeld onderhoud van uw barbecue garandeert een perfecte werking.

Controleer alle gasvoerende delen minstens twee keer per jaar en telkens na een langere opslag. Spinnen of insecten kunnen verstoppingen
veroorzaken die voor gebruik moeten worden verholpen.

Als de barbecue regelmatig op oneffen terrein wordt verplaatst, controleer dan van tijd tot tijd of alle schroeven nog goed vast zitten.

Als u de barbecue gedurende een langere tijd niet gebruikt, moet u voor elk gebruik een CONTROLE OP LEKKAGES uitvoeren.
Als u enige twijfels hebt, wend u dan alstublieft tot uw gastechnicus of tot de leverancier.

Om corrosieschade te vermijden, moet u alle metaaldelen inolién voordat u de barbecue voor langere tijd opbergt.

Na een langere opslag en minstens één keer tijdens het barbecueseizoen moet u de gasslang nakijken op scheuren, knikken en
andere beschadigingen. Een beschadigde gasslang moet onmiddellijk worden vervangen, zoals wordt beschreven in het hoofdstuk
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES.

Om zo lang mogelijk te genieten van uw barbecue dient u de barbecue nadat deze geheel afgekoeld is met een geschikte OUTDOORCHEF
afdekhoes te beschermen tegen invloeden van buitenaf.

Om opslagvocht te voorkomen, raden wij u aan de afdekhoes na regen te verwijderen. Afdekhoezen zijn verkrijgbaar bij uw dealer.

De soft-close-functie van de deuren moet van tijd tot tijd worden afgesteld

Nl
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6.0 DIRECTE EN INDIRECTE GRILLMETHODE MET DE HEAT

WAT IS HET VERSCHIL?

DIRECTE GRILLMETHODE

Zoals de naam al verraadt, ligt bij de directe grillmethode het grillgoed direct boven de hittebron.

Deze methode is geschikt voor dingen die kort gebraden worden. Dankzij de hoge temperatuur ontstaat een mooi korstje of het perfecte
grillpatroon op de steak.

INDIRECTE GRILLMETHODE

Bij indirect grillen circuleert de hitte rondom het grillgoed. Door het gesloten deksel wordt de barbecue een heteluchtoven.

Deze grillmethode is ideaal voor grote stukken vlees die bij lage temperaturen gegaard moeten worden of voorzichtig te bereiden vis.
De "low&slow" grillmethode voor gerechten zoals pulled pork, ribs of brisket is gebaseerd op indirect grillen.

Met het barbecuesysteem van de HEAT kan in een handomdraai van direct naar indirect grillen omgeschakeld worden.
Plaats voor indirect grillen, koken en bakken het grillgoed in het midden van het rooster en ontsteek alleen de beide buitenste branders.

DIRECT GRILLEN INDIRECT GRILLEN

Voor direct barbecueén en koken: Voor indirect barbecueén, koken en bakken:
plaats het grillgoed boven de plaats het grillgoed in het midden, sluit het deksel
ontstoken branders. en ontsteek alleen de beide buitenste branders.

8.6 GRILLEN IN TWEE GRILLRUIMTEN

De HEAT biedt u naast de klassieke grillmethoden (zie hoofdstuk DIRECTE EN INDIRECTE GRILLMETHODE) ook het unieke grillen in
twee grillruimten.

De OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (verkrijgbaar als accessoire) kan worden gebruikt om de HEAT in twee grillzones te verdelen.
Deze zonescheiding opent nieuwe mogelijkheden, of het nu gaat om het tegelijkertijd klaarmaken van verschillende etenswaren, of om het
voorkomen dat de smaak en geur van het ene grillgoed op het andere overgedragen wordt.

De grillzones kunnen onafhankelijk worden bediend en gecontroleerd via de afzonderlijke branders. De twee thermometers in het deksel
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geven de bijbehorende zone-temperaturen aan.
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J. ACHTERBRANDER

A\ GEVAAR: Zorg ervoor dat uw barbecue voor een onbrandbare achterwand staat of op minstens 1,5 meter afstand van brandbare
voorwerpen. Met een achterbrander bestaat altijd het risico dat er vlammen uit de achterkant van de barbecue ontsnappen.

91 WARMTESTRALING VAN ACHTEREN

De achterbrander wordt gebruikt in combinatie met het draaispit (niet inbegrepen).
Door het spit te draaien, wordt het grillgoed langzaam aan alle kanten gegaard en krijgt het een heerlijk korstje.

TIP: Wij adviseren het gebruik van het OUTDOORCHEF draaispit en de draaikorf HEAT.

3.2  BEDIENING VAN DE ACHTERBRANDER
921 HANDLEIDING VOOR HET AANSTEKEN

1. Controleer of alle verbindingen tussen de gasslang, de gasdrukregelaar en de gasfles goed zijn vastgeschroefd (volg daarbij de instructies in
het hoofdstuk CONTROLE OP LEKKAGES).

2. Open het grilldeksel.

3. Open de gastoevoer op de gasfles.

4. Druk de gasregelknop van de achterbrander in en draai deze tegen de wijzers van de klok in naar de stand (//(//(// &. Houd de
gasregelknop ingedrukt tot het gas brandt.
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5. Als het gas niet binnen 8 seconden ontbrandt, draai dan de gasregelknop naar Q.

Wacht 2 minuten, zodat het onverbrande gas kan vervliegen. Herhaal vervolgens punt 3.

6. Als het niet mogelijk is om de achterbrander na 3 pogingen in gebruik te nemen, controleer dan de oorzaken (zoals in hoofdstuk
VERHELPEN VAN STORINGEN beschreven)

AANWUZING: Voor perfecte grillresultaten raden we aan het OUTDOORCHEF draaispit HEAT te gebruiken. Dit is bij uw dealer als
accessoire verkrijgbaar.

A\ GEVAAR: Gebruik de achterbrander nooit in combinatie met de hoofdbranders in het achterbrandergedeelte.

A\ LET OP Als alle branders op volle belasting worden gebruikt, kan de gasfles bevriezen en daardoor minder goed werken.
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922 VOORHET GRILLEN

1. Verwijder het warmhoudrek.

2. Verwarm de achterbrander met gesloten deksel ca. 10—15 minuten op stand (//(///// VOOT.

3. Plaats het grillgoed met het draaispit en regel de temperatuur traploos naar uw wens tussen ({/ - (é(//(//

TIP: Plaats een schaal onder het draaispit en uw grillgoed, zodat afdruipende vleessappen en vetten worden opgevangen en uw

barbecue niet onnodig vervuild raakt. De afdruipende vleessappen en vetten zijn bovendien ideaal als basis voor heerlijke
sauzen.

923  NAHET GRILLEN
1. Zet de gasregelknop van de achterbrander op positie O.

2. Sluit de gastoevoer op de gasfles.
Ook bij lege flessen moet de fleskraan gesloten worden.

3. Laat de barbecue volledig afkoelen voordat u deze reinigt.

4. Dek de barbecue met de passende afdekhoes af.

9.3 REINIGING EN ONDERHOUD VAN DE ACHTERBRANDER
931 REINIGING

Wij raden aan om de achterbrander na elke barbecuesessie te reinigen. Reinig deze met een standaard rvs-reiniger of een in bouwmarkten
verkrijgbare poetsspons.

932 ONDERHOUD

Een geregeld onderhoud van uw achterbrander garandeert een perfecte werking.

= Controleer alle gasvoerende delen minstens twee keer per jaar en telkens na een langere opslag. Spinnen of insecten kunnen verstoppingen
veroorzaken die voor gebruik moeten worden verholpen.

= Als de barbecue regelmatig op oneffen terrein wordt verplaatst, controleer dan van tijd tot tijd of alle schroeven nog goed vast zitten.

= Als u de barbecue gedurende een langere tijd niet gebruikt, moet u voor elk gebruik een CONTROLE OP LEKKAGES uitvoeren. Als
u twijfelt, neem dan contact op met uw gasleverancier of het verkooppunt. Controleer de gasslang op scheuren, knikken en andere
beschadigingen na langdurige opslag en minstens één keer tijdens het barbecueseizoen. Een beschadigde gasslang moet onmiddellijk
worden vervangen, zoals wordt beschreven in het hoofdstuk VEILIGHEIDSINSTRUCTIES.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRAROODBRANDER

Hoe werkt een infraroodbrander?
De gasvlam die ontstaat wanneer de BLAZING ZONE® wordt ontstoken, wordt gelijkmatig verdeeld in de keramische plaat en genereert

infraroodstraling aan het oppervlak; dit geeft een intense directe warmte van tot meer dan 900 °C af aan het grillgoed. Hierdoor kunnen er veel

hogere temperaturen worden gegenereerd dan met een conventionele gasbrander.

Hoge temperatuur 600 - 900 °C

High-Performance keramische brander
Grillen op hoge temperatuur

Perfecte korst op vlees

In hoogte verstelbaar rooster, 3 niveaus
Perfect voor magere stukken

Met de BLAZING ZONE® kunnen steaks en dergelijke worden bereid met een maximale hitte van meer dan 900 °C, voor een perfecte korst op

uw vlees.

102 BEDIENING VAN DE BLAZING ZONE®

1021 HANDLEIDING VOOR HET AANSTEKEN
/A WAARSCHUWING: Het deksel moet altijd open zijn tijdens het gebruik.

1.

Controleer of alle verbindingen tussen de gasslang, de gasdrukregelaar en de gasfles goed zijn vastgeschroefd (volg daarbij de instructies in
het hoofdstuk CONTROLE OP LEKKAGES).

2. Open het deksel.
3. Open de gastoevoer op de gasfles.
4. Druk de gasregelknop van de BLAZING ZONE® in en draai deze tegen de wijzers van de klok naar stand (//(//(// &. Houd de gasregelknop
ingedrukt tot het gas brandt.
€ ved
-
5. Als het gas niet binnen 8 seconden ontbrandt, draai dan de gasregelknop naar O.
Wacht 2 minuten, zodat het onverbrande gas kan vervliegen. Herhaal vervolgens punt 3.
6. Als het niet mogelijk is om de brander van de BLAZING ZONE® na 3 pogingen in gebruik te nemen, controleer dan de oorzaken (zoals in
hoofdstuk VERHELPEN VAN STORINGEN beschreven).
N\ LET OP Als alle branders op volle belasting worden gebruikt, kan de gasfles bevriezen en daardoor minder goed werken.
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1022 VOOR HET GRILLEN

/N WAARSCHUWING: Werk altijd met hittebestendige handschoenen.
Laat de BLAZING ZONE® altijd eerst volledig afkoelen voordat u onderdelen aanraakt.

1. Zet het grillrooster in de gewenste positie.
2. Verwarm de BLAZING ZONE® ca. 10 minuten lang op de gewenste stand ((/ - ((/(//(// VOO,

3. Leg het grillgoed op het grillrooster en regel de temperatuur naar uw wens tussen ((/ - ((/(//(//

102.3  NAHET GRILLEN
1. Stel de gasregelknop van de BLAZING ZONE® in op O.

2. Sluit de gastoevoer op de gasfles.
Ook bij lege flessen moet de fleskraan gesloten worden.

3. Laat de BLAZING ZONE® volledig afkoelen en reinig vervolgens het grillrooster.
4. Dek de barbecue en de complete BLAZING ZONE® met de juiste afdekhoes af.

10.3 REINIGING EN ONDERHOUD VAN DE BLAZING ZONE®
103.1 REINIGING

Wij raden u aan om uw BLAZING ZONE® telkens na 3 keer barbecueén te reinigen; verwijder hiertoe het grillrooster en reinig het gewoon in
de vaatwasser. Veeg de binnenkant af met een droge doek en maak de vetopvangbak leeg.

We raden u ook aan om 1x per jaar de brander van de BLAZING ZONE® te verwijderen en alle omliggende onderdelen schoon te maken en
spinnenwebben en grillresten te verwijderen.
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Ga na verwijderen van de BLAZING ZONE® als volgt te werk:

1.
2.
3.

Controleer de brander op vervorming of scheuren.

De venturi-buizen (gedeelte op de brander) kunnen met een dunne flesreinigingsborstel worden gereinigd/geborsteld.
Reinig de binnenkant van het ondersteuningsframe van de BLAZING ZONE®, gebruik hierbij geen agressieve of brandbare
reinigingsmiddelen.

Plaats vervolgens de gehele BLAZING ZONE® terug op de zijtafel volgens de afzonderlijke montagehandleiding.

BELANGRUK: Om zo lang mogelijk te genieten van een mooie en verzorgde barbecue raden we aan alle houten delen éénmaal

per jaar met houtolie te behandelen, dit voorkomt kromtrekken en barsten. Om het droogproces te versnellen,
kuntu de BLAZING ZONE® aanzetten en op de hoogste stand een aantal minuten laten uitbranden.

REINIGING VAN DE VETOPVANGBAK

/N WAARSCHUWING: Een verwaarloosde reiniging van de vetopvangbak kan leiden tot vetbrand.

TIP:

Controleer de vetopvangbak daarom na elk gebruik en verwijder eventuele vetresten.

De perfecte aanvulling op de opvangbak is het OUTDOORCHEF Grill Powder.
Druipend vet wordt ermee opgezogen en is eenvoudig af te voeren.

103.2 ONDERHOUD
Een geregeld onderhoud van uw BLAZING ZONE® garandeert een perfecte werking.

Controleer alle gasvoerende delen minstens twee keer per jaar en telkens na een langere opslag. Spinnen of insecten kunnen verstoppingen
veroorzaken die voor gebruik moeten worden verholpen.

Als de barbecue regelmatig op oneffen terrein wordt verplaatst, controleer dan van tijd tot tijd of alle schroeven nog goed vast zitten.

Als u de barbecue gedurende een langere tijd niet gebruikt, moet u voor elk gebruik een CONTROLE OP LEKKAGES uitvoeren.
Als u enige twijfels hebt, wend u dan alstublieft tot uw gastechnicus of tot de leverancier.

Om corrosieschade te vermijden, moet u alle metaaldelen inolién voordat u de barbecue voor langere tijd opbergt.

Na een langere opslag en minstens één keer tijdens het barbecueseizoen moet u de gasslang nakijken op scheuren, knikken en
andere beschadigingen. Een beschadigde gasslang moet onmiddellijk worden vervangen, zoals wordt beschreven in het hoofdstuk
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES.

Om zo lang mogelijk plezier aan uw BLAZING ZONE® te beleven, dient u de barbecue nadat deze geheel afgekoeld is met een geschikte
OUTDOORCHEF afdekhoes tegen invloeden van buitenaf te beschermen.

Om opslagvocht te voorkomen, raden wij u aan de afdekhoes na regen te verwijderen. Afdekhoezen zijn verkrijgbaar bij uw dealer.
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11. COOKING ZONE
111 DRIE TOEPASSINGEN

De volledig nieuw ontwikkelde COOKING ZONE is, zoals de naam al doet vermoeden, meer dan een gewone zijbrander - omdat u ermee
een veel groter temperatuurbereik tot uw beschikking hebt. Terwijl normale zijbranders meestal zijn ontworpen voor gemiddelde en hogere
temperaturen, kan de COOKING ZONE ook worden gebruikt om maaltijden te bereiden die met minder warmte moeten worden bereid
(pastasauzen, soepen, stoofschotels, etc.).

Dit wordt mogelijk gemaakt door een geheel nieuwe ontwikkelde brander en de mogelijkheid om de zijorander op 3 verschillende hoogtes te
gebruiken.

Door de holle vorm van het massief gietijzeren opzetstuk is de COOKING ZONE ook prachtig te gebruiken met de OUTDOORCHEF BBQ
Wok die precies op het opzetstuk past (zonder wok-adapterring)
Hoogteverstelling van het gietijzeren opzetstuk

Beschermkappen voor gietijzeren opzetstuk
Zorg ervoor dat u altijd de meegeleverde siliconen beschermkappen voor het gietijzeren kookopzetstuk gebruikt. Deze beschermen de gaten
voor het verstellen van de hoogte van het rooster tegen krassen.

Hoge hitte
In combinatie met een draaiknop kunnen verschillende toepassingsbereiken in
het bovenste temperatuurbereik worden afgedekt

. Aanbraden van vlees, vis en groenten

Gemiddelde hitte
In combinatie met de draaiknop zijn verschillende toepassingen bij gemiddelde
temperaturen mogelijk

. Aanbraden/stomen van vlees, vis en groenten
. Aanbraden van zetmeelrijke groenten, zoals gebakken aardappelen,
rosti, etc.
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Lagere hitte

In combinatie met een draaiknop kunnen verschillende toepassingsbereiken in
het lagere temperatuurbereik worden afgedekt

- Het koken van sauzen, soepen, stoofschotels en rijstgerechten
11.2 BEDIENING VAN DE COOKING ZONE
1121 HANDLEIDING VOOR HET AANSTEKEN
/N WAARSCHUWING: Het deksel moet altijd open zijn tijdens het gebruik.

1. Controleer of alle verbindingen tussen de gasslang, de gasdrukregelaar en de gasfles goed zijn vastgeschroefd (volg daarbij de instructies in
het hoofdstuk CONTROLE OP LEKKAGES).

2. Open het deksel.
3. Open de gastoevoer op de gasfles.

4. Druk de gasregelknop van de COOKING ZONE in en draai deze tegen de wijzers van de klok in naar stand Qb G Houd de
gasregelknop ingedrukt tot het gas brandt.

& 204
-

5. Als het gas niet binnen 8 seconden ontbrandt, draai dan de gasregelknop naar Q.
Wacht 2 minuten, zodat het onverbrande gas kan vervliegen. Herhaal vervolgens punt 3.

6. Als het niet mogelijk is om de brander van de COOKING ZONE na 3 pogingen in gebruik te nemen, controleer dan de oorzaken (zoals in
hoofdstuk VERHELPEN VAN STORINGEN beschreven).

/N LET OP Als alle branders op volle belasting worden gebruikt, kan de gasfles bevriezen en daardoor minder goed werken.

11.2.2 VOOR HET KOKEN

/A WAARSCHUWING: Werk altijd met hittebestendige handschoenen. Laat de COOKING ZONE altijd eerst volledig afkoelen voordat
u onderdelen aanraakt.
1. Breng het gietijzeren opzetstuk in de gewenste positie (3 hoogteniveaus).

2. Plaats de pan of wok op het gietijzeren opzetstuk en verwarm deze 5 minuten op de gewenste stand (// - (//(//((/ VOO.

3. Leg het grillgoed in de pan of de wok en regel de temperatuur naar uw wens tussen ((/ - ((/(//(//

11.2.3  NAHET KOKEN
1. Zet de gasregelknop van de brander op Q.

2. Sluit de gastoevoer op de gasfles.
Ook bij lege flessen moet de fleskraan gesloten worden.

3. Laat de COOKING ZONE volledig afkoelen en reinig dan pas de ruimte onder het gietijzeren opzetstuk.
4. Dek de barbecue en de complete COOKING ZONE met de juiste afdekhoes af.
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113 REINIGING EN ONDERHOUD VAN DE COOKING ZONE
1131 REINIGING

Wij raden u aan om uw COOKING ZONE telkens na 3 keer barbecueén te reinigen; verwijder hiertoe het gietijzeren opzetstuk en reinig het
oppervlak eronder.

1132 ONDERHOUD
Een geregeld onderhoud van uw COOKING ZONE garandeert een perfecte werking.

= Controleer alle gasvoerende delen minstens twee keer per jaar en telkens na een langere opslag. Spinnen of insecten kunnen verstoppingen
veroorzaken die voor gebruik moeten worden verholpen.

= Als de barbecue regelmatig op oneffen terrein wordt verplaatst, controleer dan van tijd tot tijd of alle schroeven nog goed vast zitten.

= Als u de barbecue gedurende een langere tijd niet gebruikt, moet u voor elk gebruik een CONTROLE OP LEKKAGES uitvoeren. Als
u enige twijfels hebt, wend u dan alstublieft tot uw gastechnicus of tot de leverancier.

= Om corrosieschade te voorkomen, moet u alle metalen onderdelen (vooral het gietijzeren opzetstuk) olién voordat u ze voor langere tijd
opbergt.

= Naeen langere opslag en minstens één keer tijdens het barbecueseizoen moet u de gasslang nakijken op scheuren, knikken en
andere beschadigingen. Een beschadigde gasslang moet onmiddellijk worden vervangen, zoals wordt beschreven in het hoofdstuk
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES.

= Om zo lang mogelijk plezier aan uw COOKING ZONE te beleven, dient u de barbecue nadat deze geheel afgekoeld is met een geschikte
OUTDOORCHEF tegen invloeden van buitenaf te beschermen.

= Om opslagvocht te voorkomen, raden wij u aan de afdekhoes na regen te verwijderen. Afdekhoezen zijn verkrijgbaar bij uw dealer.

12, SAFETY LIGHT

A\ WAARSCHUWING: Vergeet niet om de gastoevoer naar de gasfles te sluiten en de gaskraan na het barbecueén dicht te draaien.

Het SAFETY LIGHT in de draaiknop van uw barbecue wordt geactiveerd zodra de gasregelknop van stand O tegen de klok in richting (//(///// (5]
wordt gedraaid, zodat de gastoevoer geopend wordt.
De energievoorziening van het SAFETY LIGHT wordt gegarandeerd door de meegeleverde powerbank.

Het voordeel:
* Het SAFETY LIGHT u eraan dat de klep nog geopend is en er gas zou kunnen stromen.

Bedieningsconsole HEAT - draaiknop met Safety Light

& hbd & bbd
-

=t &
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13. POWERBANK

De powerbank voedt het SAFETY LIGHT, de elektrische ontsteking en alle LED-verlichting van de HEAT.
Wij raden u aan om hem na elk gebruik van de barbecue te verwijderen, volledig op te laden en op een droge plaats op te bergen.

De gebruiksduur is ca. 8 uur, de oplaadtijd van leeg naar vol ca. 7 uur.
De actuele laadtoestand wordt op de powerbank aangegeven.

° h /\
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TIP: Wij raden u aan om de powerbank na elk gebruik los te koppelen en volledig op te laden.

TIP: Als u een tweede powerbank nodig hebt, dan kunt u deze bestellen op www.outdoorchef.com onder vervangende
onderdelen.

TIP: Als alternatief voor de powerbank kunt u uw HEAT ook rechtstreeks op het lichtnet aansluiten met behulp van de

OUTDOORCHEF voedingseenheid Transformer (verkrijgbaar als accessoire).

AANWUZING: Wij raden u aan altijd de OUTDOORCHEF powerbank te gebruiken.
Als u echter een andere wilt gebruiken, zorg er dan voor dat het uitgangsvermogen (output) niet hoger dan 5V/2.1A is.

14. OPBERGRUIMTE VAN DE HEAT

Naast de gasfles biedt de onderkast van uw HEAT veel ruimte voor opbergoplossingen op maat.

TIP: Voor een optimale organisatie in uw onderkast raden we de OUTDOORCHEF organisatieset HEAT aan. Hierin kunnen een
keukenrol, afval en andere accessoires perfect worden opgeborgen.

10, VERPLAATSEN EN MANOEUVREREN VAN DE HEAT

Ontgrendel de remmen van de wielen voordat u gaat rijden of manoeuvreren. U kunt beide zijtafels gebruiken om de barbecue op te tillen en te
duwen. Verplaats en manoeuvreer de barbecue alleen wanneer deze niet in gebruik is en de gasfles gesloten is.

/\ OPGELET: Vergrendel na elke verplaatsing de twee parkeerremmen op de wielen.
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16. OPMERKINGEN OVER DE GIETIJZEREN RODSTERS

INBRANDEN

= Reinig de gietijzeren grillroosters voor het eerste gebruik met water.
= Bestrijk de roosters dun met geraffineerde bakolie.

= Laat de roosters ca. 20-25 minuten op stand (//(//((/ inbranden.

= Door het inbranden ontstaat een patinalaag die uw gietijzeren roosters beschermt tegen roest.

GEBRUIK

Verwarm de gietijzeren roosters minstens 5 minuten voor op (//(//(//
Raak tijdens het gebruik op de barbecue het rooster alleen met ovenwanten aan. Zet het gietijzeren grillrooster als het heet is niet op brandbare
of hittegevoelige oppervlakken.

SCHOONMAKEN

= Laat het gietijzeren grillrooster op de barbecue op vol vermogen ca. 10 minuten uitbranden

= Laat het rooster daarna afkoelen

= Gebruik een borstel met nylon- of messingborsteltjes (geen staalborstel) om resten en vervuilingen te verwijderen.
= Bij hardnekkige vervuiling: Gebruik de OUTDOORCHEF reiniger voor een grondige reiniging.

= Gebruik geen agressieve, vetoplossende en chemische reinigingsmiddelen.

AANWUIZING: Reinigingsmiddelen en veel water beschadigen de beschermende patinalaag waardoor uw gietijzeren rooster vatbaar wordt
voor roest.

17 VERHELPEN VAN STORINGEN

De brander ontsteekt niet:

= Defecten, die zijn ontstaan door verkeerd respectievelijk nalatig gebruik zoals ondeskundige installatie.

A OPGELET: Deze controle mag alleen uitgevoerd worden als de gastoevoer afgesloten is.
= Controleer of de gastoevoer van de gasfles geopend is.

= Controleer of er genoeg gas in de fles zit.

Geen vonk:
= Controleer of de powerbank correct is aangesloten en volledig is opgeladen.

= De afstand tussen de brander en de elektrode mag niet meer dan 5-8 mm bedragen.
= Controleer of de kabel bij de elektrische ontsteking en de elektrode ingestoken zijn en goed vast zitten.

= Een handmatige ontsteking is mogelijk met een staafaansteker via de opening aan de rechterkant van de grillruimte.

Geen of minder vermogen:
= Controleer of de branders geblokkeerd zijn door insecten of spinnen/spinnenwebben.

Meer informatie over branderreiniging vindt u hier:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

HET SAFETY LIGHT werkt niet:
= Controleer of de gastoevoer op de gasregelknoppen geopend is. (met het gasflesventiel dicht)

= Controleer of de powerbank correct is geplaatst en opgeladen.

De wielas zit vast:

Om vastlopen van de wielas te voorkomen, raden wij u aan om minimaal 1 x per jaar stof, vuil en pollen van achter de wielen te verwijderen.
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18. CONSUMENTENGARANTIE / GARANTIE

Voor uitgebreide informatie over de consumentengarantie / garantie verwijzen wij u naar de algemene voorwaarden op
https://www.outdoorchef.com/agb

Het geregistreerde merk OUTDOORCHEF wordt door de volgende onderneming vertegenwoordigd
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

*

Op onze website vindt u een lijst met dealers www.outdoorchef.com

*k

Het serienummer en artikelnummer vindt u op de gegevenssticker op uw barbecue (zie daartoe de eerste paragraaf van deze
BEDIENINGSHANDLEIDING).

19. VERVANGENDE ONDERDELEN

Reserveonderdelen zijn verkrijgbaar bij de vakhandel of gewoon rechtstreeks op www.outdoorchef.com.

20. AFVOER

Dit label geeft aan dat dit product en de bijbehorende powerbank nergens in de EU via het huishoudelijk afval mag worden verwijderd.
Om mogelijke schade aan het milieu of de gezondheid door een ongecontroleerde afvalverwijdering te voorkomen, moet u dit product op een
verantwoorde manier recyclen. Om uw gebruikte apparaat terug te sturen, gebruikt u het retour- en ophaalsysteem of neemt u contact op met
de dealer waar u het product heeft gekocht. Dit product kan op een milieuvriendelijke manier worden gerecycled.

Verwijder de powerbank uit het apparaat voordat u het naar een inzamelpunt brengt en verwijder deze in overeenstemming met de plaatselijke
voorschriften.
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21. TECHNISCHE INFORMATIE

HEAT X-345 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/ (50 mban)
Gasvermogen

Gasverbruik
HEAT X-445 RB
CE

Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|BB/P (30 mbar)

|8/ (50 mben)
Gasvermogen

Gasverbruik

HEAT X-545 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Gasvermogen

Gasverbruik

BLAZING ZONE®
Vermogen

Gasverbruik

Injector (28— 30/37 mbar)
Injectoren (50 mbar)

ACHTERBRANDER
Vermogen

Gasverbruik

Injector (28— 30/37 mbar)
Injectoren (50 mbar)

POWERBANK
Vermogen
Input

Output

Elektrische ontsteking

0063 DP 3432

Butaan G30 / Propaan G31

Butaan 30 mbar / Propaan 37 mbar
Butaan / Propaan 30 mbar

Butaan / Propaan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butaan G30 / Propaan G31

Butaan 30 mbar / Propaan 37 mbar
Butaan / Propaan 30 mbar

Butaan / Propaan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butaan G30 / Propaan G31

Butaan 30 mbar / Propaan 37 mbar
Butaan / Propaan 30 mbar

Butaan / Propaan 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Vermogen
252 g/h Gasverbruik

0.90mm/markering: BM
0.78mm/markering: BD

Injector (28-30/37 mbar)
Injectoren (50 mbar)

MAIN BURNER
4,40 kW Hs Vermogen
308 g/uur Gasverbruik

1.02 mm/markering: AN
0.90mm/markering: BM

Injector (28— 30/37 mbar)
Injectoren (50 mbar)

10.000 mAh
5V/20A
5V/21A

Voor de elektrische ontsteking wordt de meegeleverde powerbank gebruikt.

Informatie over de temperatuurindicatie
De temperatuurafwijking op de thermometer kan +/- 10% bedragen.

Website

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm / Markering: AR
0.74 mm / Markering: AE

4.20 kW Hs

294 g/uur

0.98 mm/markering: BK
0.86 mm/markering: BE

Verdere informatie, tips en trucs, recepten alle wetenswaardigheden over de OUTDOORCHEF producten vindt u op www.outdoorchef.com
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1. SERIENUMMERET PA GRILLEN DIN 0G HVORFOR DET ER VIKTIG

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
VIKTIG:

Du finner serienummeret til grillen din pa baksiden av den medfelgende mappen "Manual & Inspiration". Klistremerket med nummeret er
plassert enten pa grillstativet eller bunnplaten, avhengig av grillmodellen.

Serie- og artikkelnummeret forenkler behandlingen av eventuelle spersmal, reservedelsbestillinger og eventuelle garantikrav. Oppbevar

bruksanvisningen pé et trygt sted. Den inneholder viktig informasjon om sikkerhet, bruk og vedlikehold. Merk deg serienummeret til grillen
din i det tiltenkte feltet oppe "Serial No.".

2. BRUKSANVISNINGEN

Les denne bruksanvisningen noye for du begynner & bruke din OUTDOORCHEF gassgrill.

2.1 OPPBEVARING AV BRUKSANVISNINGEN

Merknad til forbrukeren: Bruksanvisningen skal oppbevares slik at den alltid er lett tilgjengelig.

Merknad til installateren: Denne bruksanvisningen mé forbli hos forbrukeren.
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3. VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSJONER

Les denne bruksanvisningen noye for du begynner & bruke din OUTDOORCHEF gassgrill.
Ma kun brukes utendors.

Vennligst les og folg disse henvisningene FARE, ADVARSEL OG FORSIKTIG for & sikre sikkerhet og for & unngé materielle skader og
personskader. Les og felg disse henvisningene for & sikre sikkerhet og for & unngé skade pa person og eiendom.

\ FARE: Henvisninger til farlige situasjoner som forer til dedsfall eller alvorlige personskader dersom de ikke observeres.
/N ADVARSEL:  Henvisninger til farlige situasjoner som kan fore til dodsfall eller alvorlige personskader dersom de ikke observeres.
A\ FORSIKTIG:  Henvisninger til farlige situasjoner som kan fore til lette eller moderate personskader dersom de ikke observeres.

A FARE A ADVARSEL
Hvis du lukter gass: = |kke oppbevar brannfarlige veesker, materialer
»  Stopp gasstilferselen til grillen. og/eller gasser (bensin, gass, sveert brannfarlig

S e materiale osv.) i umiddelbar neerhet av grillen.

= Oppbevar aldri en ubrukt gassflaske neer grillen eller

= Apne lokket. .
i lukkede rom.

= Huvis det fortsatt lukter gass, ga bort fra grillen og
kontakt brannvesenet umiddelbart.

31 INSTALLASJON OG MONTERING

Les bruksanvisningen fer du tar i bruk apparatet.
Plasser grillen i le for vinden for du fyrer opp.

/\ FARE: Denne grillen er ikke egnet for installasjon i eller pa bater eller campingvogner.

/N ADVARSEL:  Grillen leveres med passende gasslange og gasstrykkregulator. Hold gasslangen unna den varme overflaten pa grillen.
Ikke vri slangen.
Huvis grillen er utstyrt med slangeholder, ma slangen festes i denne.

/N ADVARSEL:  Slangen og regulatoren innfrir de nasjonale forskriftene og de relevante NS- EN og BS standardene (gasstrykkregulator BS,
NS-EN 16129/gasslange BS, NS-EN 16436/gassregulator NS-EN 16129/gasslange NS-EN 16436).

/N ADVARSEL:  Ikke utfer endringer pa apparatet. Kontakt en fagmann ved mistanke om feilfunksjon.

/N ADVARSEL:  Utfor TETTHETSKONTROLL av tilkoblingene i henhold til den pafelgende bruksanvisningen for igangsetting samt etter
hver gang det har blitt skiftet gassflaske.
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32 DRIFT

Alle som skal bruke grillen ma veere kjent med og felge fremgangsmaten for trygg opptenning. Ikke la barn bruke grillen.
Folg instruksene i monteringsanvisningen. Feil montering kan fa farlige felger.
Ikke plasser lettantennelig veeske/material eller reservegassflasker i neerheten av grillen. lkke plasser grillen eller gassflasken(e) i lukkede rom

uten ventilasjon.

Les denne bruksanvisningen neye for du begynner & bruke din OUTDOORCHEF gassgrill. Grillen kan kun brukes utenders. Pass pa at grillen

star foran en ikke-brennbar bakvegg, eller overhold en sikkerhetsavstand p& minst 1,5 m fra brennbare gjenstander.

\ FARE:

/\ FARE:
\ FARE:
A\ FARE:

A\ FARE:
A\ FARE:
A\ FARE:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:

/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:
/\ ADVARSEL:

A\ FORSIKTIG:
/\ FORSIKTIG:
/\ FORSIKTIG:

/\ FORSIKTIG:
A\ FORSIKTIG:

A\ FORSIKTIG:
/\ FORSIKTIG:
/\ FORSIKTIG:

Bruk grillen kun utenders. Ma aldri brukes innenders, for eksempel i garasjer, bygninger, telt og andre lukkede omréder eller
under brennbare konstruksjoner.

Ikke bruk grillen pa overbygde steder.
Hold apparatet unna brennbart materiale under bruk.

Grillen skal kun brukes pa fast og stabilt underlag. Ikke plasser grillen pa tregulv eller andre brennbare overflater mens den
er i bruk. Hold grillen unna brennbare materialer.

Lukk gasstilferselen pé gassflasken etter bruk.
Vri alltid gassreguleringsknappen til posisjonen O nar du er ferdig med 4 grille, og steng av gasstilferselen pa gassflasken.
Nar du skal skifte gassflaske, ma du passe pa at gassreguleringsknappen er satt til posisjon O og at gasstilferselen pa

gassflasken er stengt. Kontroller at det ikke befinner seg tennkilder i naerheten.

Skift slangen og gasstrykkregulatoren etter en brukstid pa 3 ar. Pass pé at gasstrykkregulatoren og slangen innfrir de
relevante NS-EN standardene og BS standardene (gasstrykkregulator BS, NS-EN 16129/gasslange BS, NS-EN 16436/
gassregulator NS-EN 16129/gasslange NS-EN 16436).

Skift ut gasslangen umiddelbart hvis den viser tegn pa skade eller slitasje.
Slangen skal ikke ha knekker og rifter. Husk & sl& av gassreguleringsknappen og stenge gasstilferselen for du fierner
slangen.

Ved mistanke om lekkasje vrir du gassreguleringsknappen til posisjon O og stenger gasstilferselen pa gassflasken. Kontakt
en autorisert gassgrillforhandler for & f& kontrollert de gassferende delene.

Ikke la grillen st& uten tilsyn mens den er i bruk.
Ikke flytt apparatet mens det er i bruk.

Fettrester i beholderne for oppsamling av fett kan antennes og fere til brann.
Rengjor disse etter hver bruk.

Den store luftinntaksapningen i bunnen av fatet eller lufteventilene i lokket mé aldri blokkeres.
Ikke lukk eller dekk til ventilasjonsapningene i gassflaskerommet.

Dekk aldri til flatene til BRENNE- og KOKESONEN under bruk. Det kan fore til opphopning av varme.
Det ma aldri setter noen gryter pa BLAZING ZONE®, kun pa COOKING ZONE

La aldri la strombanken komme i kontakt med flammer og hoye temperaturer.

Gasslangen skal ha en lengde pa mellom 90 og 150 cm.
Tilgjengelige deler kan veere sveert varme. Hold barn unna.

Grillen holder seg varm lenge etter at den er slatt av. kke legg fra deg ting pa grillen (brannfare), og pass pa sa du ikke
brenner deg.

Bruk grillvott nér du tar pé varme deler.

Kontakt en gassgrillforhandler hvis det ikke er mulig & oppna full effekt og det foreligger mistanke om at gasstilferselen kan
veere blokkert.

Griller med hjul skal ikke skyves over ujevnt underlag eller avsatser.
Ikke plasser brennbare gjenstander i umiddelbar nzerhet av grillkammeret.

Sett aldri varme gjenstander som grillrister, grill- og stepejernspanner pa setteflatene til grillen.
Lakkeringen til grillen kan da ta skade.
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3.3  OPPBEVARING OG/ELLER IKKE-BRUK

A\ FARE: Ikke oppbevar grillen i naerheten av lettantennelig veeske eller materiale.

/\ FARE: Huvis grillen skal settes bort pa et rom for vinteren, ma gassflasken fjernes.
Oppbevar flasken pa et godt ventilert sted som barn ikke har tilgang til.

/\ FORSIKTIG:  Legg et trekk over grillen nar den er avkjolt og ikke skal brukes. Du far kjopt egnede trekk hos grillforhandleren.
/N FORSIKTIG:  For a unnga oppdemming av fuktighet, ma du fjerne trekket etter kraftig regn og la grillen terke forst.

4. GASSFLASKER

= Ikke plasser gassflasker med mer enn 11 kg fyllvekt p& bunnplaten. Plasser flasken pé stedet som er angitt i anvisningen.

P Th h

max 590 mm

l l l |
max & 310 mm { ‘ J

= Pass péatingen av skrueforbindelsene er utette.

= UTFOR TETTHETSKONTROLL for forste gangs bruk og hver gang det har blitt skiftet gassflaske.

= Ikke utsett gassflaskene for temperaturer over 50 °C, og ikke oppbevar dem i lukkede rom eller kjellere.
= Les og folg sikkerhetsforskriftene som er angitt p& gassflaskene.

= MERKNAD: Sjekk om trykkregulatoren og gassflasken er godkjent for forsvarlig drift i landet ditt. Bruk kun gassflasker som er
fremstilt i samsvar med nasjonale standarder. Pa grunn av forskjellige tetningssystemer, vil det, ved awvik i trykkregulator-
og gassflaskesystemene, ikke veere en tett skruforbindelse. Denne utettheten kan fere til at gass som stremmer ut lett
antennes av apen flamme eller gnister. Av sikkerhets- og ansvarsgrunner anbefaler vi & kontrollere gassgrillen for salg og
hvis nedvendig & tilpasse og justere trykkregulator og gasslange i henhold til nasjonale forskrifter.

348



0. [GANGSETTING AV GRILLEN
5.1 TILKOBLING AV GASSLANGEN

/N ADVARSEL:  Tilkoblingen av gasslangen ma utferes ved hjelp av den medfelgende skrunekkelen for & serge for at tilkoblingen er skrudd
tilstrekkelig godt til. For din egen sikkerhet mé gasslangen aldri skrus fast for hand for & unnga mulige grillbranner.

Folg ogsé informasjonen i den separate monteringsanvisningen til grillen.
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0.2 TETTHETSKONTROLL

/N ADVARSEL:  Seorg for at det ikke befinner seg tennkilder eller at noen reyker i naerheten nar du utferer tetthetskontrollen.
Utfer kontrollen i friluft, og bruk aldri en brennende fyrstikk eller apen ild.

/N ADVARSEL:  Utfor TETTHETSKONTROLL hver gang du kobler til eller skifter gassflaske samt pa starten av grillsesongen.
/N ADVARSEL:  Ikke bruk grillen for alle lekkasjene er utbedret.

1. Gassreguleringsknappen skal sta i posisjon O.

9. Apne gasstilferselen pa flasken, og pensle en den medfelgende sape/vann-lesningen eller en hiemmelagd sapelesning bestaende av 50 %
flytende sape og 50 % vann p4 alle gassforende deler (tilkoblingen pa gassflasken / gasstrykkregulatoren / gasslangen / gassinntaket /
tilkoblingen pa ventilen). Du kan ogséa bruke en spesialspray for oppdaging av lekkasjer.

Hvis det danner seg bobler i sdpelesningen, tyder det pa lekkasje. Lukk gasstilferselen pa gassflasken.
Utbedre lekkasjene ved & stramme tilkoblingene (om mulig) eller skifte ut defekte deler.

Gjenta trinn 1 og 2.

o o~ W»

Kontakt en gassgrillforhandler hvis det ikke er mulig & tette igjen lekkasjen.
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6. FORKLARING AV KONTROLLPANELET
6.1 HOVEDBRYTER

Hovedbryteren for stremforsyningen for tenningen og belysningen er plassert pa venstre side inni underskapet.
Knappen lyser grent i stillingen ON. SI& bryteren tilbake til OFF etter grilling for & beskytte strembanken.

6.2 DREIEREGULATOR

Varmetrinn og tenning

@) : AV
¢ : Lav effekt

©& 000 QY : Middels effekt
(XX : Hoy effekt
QL6  Tenning
& : Tenner

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Dreieregulatoren har storst effekt pa trinn (//(/{((/, og lavest effekt pa ((/
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6.3 OMGIVELSESBELYSNING

@nsket lysfarge kan defineres via knappen pa nede pa venstre side pa frontpanelet. Trykk p& knappen i noen sekunder for & aktivere lyset,
og klikk deretter for a velge onsket lysfarge.

<

o\

(. FOR FORSTE GANGS BRUK

1. Rengjor alle deler som kommer i kontakt med matvarer.

2. Kontroller de gassferende delene slik det beskrives i kapittelet TETTHETSKONTROLL.
Dette skal gjeres selv om grillen din ble levert ferdig montert fra forhandleren.

3. Lahver brenner brenne seg ut i ca. 20-25 minutter pa trinn ((/(((((/

/N ADVARSEL: Bruk aldri alle brennerne samtidig. Bruk av alle brennere ved full belastning kan fore til ising av gassylinderen og dermed
svekke funksjonen.

8. GRILLKAMMER
81 DOBBELBRENNER

Dobbelbrennerne i rustfritt st4l med elektrisk multitenning gir et bredere spekter av temperaturapplikasjoner sammenlignet med konvensjonelle
brennere. Flammetakene i rustfritt stal sikrer en reduksjon av fettbrenning og en jevn varmefordeling.
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6.2, VARMEREGULATOR

Med varmeregulatoren kan temperaturen pa grillristen og varmholdingsristen justeres enda finere.

Matlaging pa lav temperatur
Med varmeregulatoren apen og tilsvarende brennerinnstilling, er matlaging pa lav temperatur ogsa mulig med HEAT.

Varmholding
Juster temperaturen pé varmholdingsristen med varmeregulatoren og unngé dermed videre steking av grillmaten.

MERKNAD: Beskytt varmeregulatoren mot vanninntrengning i grillkammeret med et deksel.

[00000000080008000

8.3  BETJENING AV GRILLKAMMERET

832  ANVISNING FOR OPPTENNING

/N ADVARSEL:  Ikke tenn opp grillen med lokket pa.

1. Kontroller at alle tilkoblingene mellom gasslangen, gasstrykkregulatoren og gassflasken er godt tilstrammet.
(Folg instruksene i kapittelet TETTHETSKONTROLL).

2. Apne grillokket.

3. Apne gasstilferselen pa gassflasken.

4. Trykk pé gassreguleringsknappen pé den enskede brenneren og vri den mot klokken til trinn (//(//(/l &
Hold inne gassreguleringsknappen til gassen brenner.

& Lot
-

5. Hvis gassen ikke antennes i lopet av 8 sekunder, vrir du gassreguleringsknappen til O.
Vent i 2 minutter, slik at den uforbrente gassen kan fordunste. Gjenta deretter punkt 4.

6. Hvis det etter tredje forsek fortsatt ikke er mulig & fa fyr pa grillen, sjekker du mulige arsaker (se avsnittet FEILS@KING).
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832 FORGRILLING

1. Varm opp grillen med lokket p& i ca. 10-15 minutter p& trinn XX
2. Legg grillmaten pa grillristen, og still inn temperaturen trinnlest etter enske, mellom O-00b.

833  ETTERGRILLING

1. Sett gassreguleringsknappen for hver brenner i posisjon O.

2. Lukk gasstilferselen pa gassflasken.
Veer oppmerksom pa at kranen ogsa ma lukkes pa tomme flasker.

3. Avkjol og rengjer grillen.
4. Dekk til grillen med et egnet trekk

8.4. RENGJORING OG VEDLIKEROLD AV GRILLKAMMERET

841  RENGJORING
/N ADVARSEL:  Ved rengjering av grillen innvendig rundt brennersystemet ma du passe pa at brennerdelene ikke tar skade.

RENGJQRING AV GRILLEN UTVENDIG

MERKNAD: Bruk aldri glassrens eller andre rengjeringsmidler pa sprayflasker til rengjering av grillens overflater. Disse kan angripe
overflatene.

Rengjer grillen utvendig og setteflatene kun med vanlige milde rengjeringsmidler (f.eks. vanlig oppvaskmiddel). Ved bruk av spesielle
grillrengjeringsmidler (ikke anbefalt) anbefaler vi at du ferst tester disse pa et sted som ikke er synlig.

RENGJQRING AV GRILLEN INNVENDIG

MERKNAD: Ved rengjering med nylonberste mé du alltid serge for at grillen er helt avkjolt.

Anbefalt rengjering ved kraftigere forurensninger:

1. Varm opp grillen i ca. 10 minutter pa full effekt slik at matrester (kjottrester, fett, sukker fra marinader osv.) forbrennes.

2. Laderetter grillen avkjoles fullstendig slik at alle matrestene fester seg/herder (dette gjer rengjeringen mye enklere og mer effektiv).
3. Rengjer risten med en OUTDOORCHEF nylon- eller messing-grillberste for optimale resultater (ikke stalberster).
4

Fjern grillstativet og rengjer forbrenningskammeret. Lose rester kan eventuelt fiernes med sapevann og en grytesvamp av nylon.
For en grundig rengjering anbefaler vi OUTDOORCHEF grill- og kaldreykgeneratorrens.

5. Komponentene av rustfritt stal kan rengjeres med rengjeringsmiddel for rustfritt stal eller poleringssvamp for rustfritt stél fra en
byggvarehandel.

MERKNAD: Vi anbefaler regelmessig rengjering for & unnga skorper og fettbrann.

TIPS: Etter grilling er for grilling - hvis du rengjer grillristen etter hver bruk, trenger du ikke & rengjere den for neste grillsesong.

354



RENGJZARING AV FETTBEHOLDEREN

A\ ADVARSEL: A forsemme rengjering av fettbeholderen kan fore til fettbrann.

Kontroller fettbeholderen etter hver bruk og fjern eventuelle fettrester.

TIPS: Perfekt utvidelse for dryppskalen er OUTDOORCHEF Grill Powder.

Dryppende fett suges dermed opp og er lett & kvitte seg med.

\@

\ STAL

842  VEDLIKEHOLD

Regelmessig vedlikehold sikrer at grillen fortsetter & fungere optimalt.

Kontroller alle gassferende deler minst to ganger per &r, og etter hver lengre oppbevaring. Edderkopper og andre insekter kan fore il
blokkeringer som mé fijernes fer grillen tas i bruk.

Hvis grillen ofte skyves over ujevnt underlag, ma du fra tid til annen sjekke at alle skruene sitter godt fast.

Utfor en TETTHETSKONTROLL for du tar i bruk igjen grillen etter lengre tids stillstand. Kontakt gassleveranderen eller forhandleren hvis du
er i tvil eller har spersmél.

For & unngé rustskader er det viktig at du smerer alle metalldeler for du setter bort grillen for lengre tid.

Sjekk etter rifter, knekker eller andre skader pa gasslangen minst én gang i lepet av grillsesongen, og néar grillen ikke har veert i bruk pa
lengre tid. Hvis gasslangen er skadet, ma den skiftes umiddelbart slik det beskrives i kapittelet SIKKERHETSMERKNADER.

Nar grillen er helt avkjolt, anbefaler vi at du dekker den med et egnet OUTDOORCHEF-trekk som beskytter mot veer og vind. Dette er med
pé & holde grillen i god stand lengre.

Ta av trekket etter regn for & unngé at det danner seg fuktighet. Du far kjopt egnede trekk hos grillforhandleren.

Softclose-funksjonen til derene ma justeres fra tid til annen

(©)
o@'
®
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6.0 DIREKTE 0G INDIREKTE GRILLMETODE MED HEAT

HVA ER FORSKIJELLEN?

DIREKTE GRILLMETODE
Som navnet antyder, ligger grillmaten rett over varmekilden ved bruk av den direkte grillmetoden.
Denne metoden er egnet for rask grilling. Takket veere den hoye temperaturen, far man en fin stekeskorpe og perfekt grillmenster pa biffen.

INDIREKTE GRILLMETODE

Ved indirekte grilling sirkulerer varmen rundt maten. Det lukkede grillokket gjor grillen om til en varmluftsovn.

Denne grillmetoden er ideell for store kjottstykker som skal stekes ved lave temperaturer eller skansomt tilberedt fisk.
"Low&slow"-grillmetoden for retter som pulled pork, ribs eller brisket, er basert pa indirekte grilling.

Med grillsystemet til HEAT kan du enkelt bytte fra direkte til indirekte varme.
For indirekte grilling, koking og steking, plasseres grillmaten midt pa risten og du tenner bare de to ytterste brennemne.

DIREKTE VARME INDIREKTE VARME

For direkte grilling og koking: For indirekte grilling, koking og baking:
Plasser grillmaten over de innkoblede Legg grillmaten i midten, lukk lokket
brennerne. og tenn de to ytre brennerne.

8.6 GRILLING I TO GRILLKAMRE

Foruten de klassiske grillmetodene (se kapittelet DIREKTE OG INDIREKTE GRILLMETODE), tilbyr HEAT ogséa den unike grillingen i to
grillkamre

Ved hjelp av OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (tilgjengelig som tilbeher), kan HEAT deles inn i to grillsoner. Denne soneinndelingen
apner nye muligheter, enten du vil lage flere retter samtidig, eller for & hindre at smak og lukt overferes mellom ulike typer grillmat.
Grillsonene kan styres og kontrolleres uavhengig via de individuelle brennerne. De to termometrene i lokket viser deg de tilsvarende sone-

temperaturene.
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3. BAKBRENNER

A\ FARE: Pass pa at grillen star foran en ikke-brennbar bakvegg, eller overhold en sikkerhetsavstand p& minst 1,5 m fra brennbare
gjenstander. Med en bakbrenner er det alltid fare for at flammer kan komme ut av grillen bakover.

91 VARMESTRALING BAKFRA

Bakbrenneren brukes i kombinasjon med rotisseriet (ikke inkludert).
Ved a snu spydet blir grillmaten sakte stekt fra alle kanter og far en deilig skorpe.

TIPS: Vi anbefaler at du bruker OUTDOORCHEF rotisserie og roterende kurv HEAT.

9.2 BETENING AV BAKBRENNEREN
921 ANVISHING FOR OPPTENNING

1. Kontroller at alle tilkoblingene mellom gasslangen, gasstrykkregulatoren og gassflasken er godt tilstrammet (folg instruksene i kapittelet
TETTHETSKONTROLL).

2. Apne grillokket.
3. Apne gasstilferselen pa gassflasken.

4. Trykk pé gassreguleringsknappen pé bakbrenneren og vri den mot klokken til trinn (//(//((/ &. Hold inne gassreguleringsknappen til gassen
brenner.
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5. Hvis gassen ikke antennes i lopet av 8 sekunder, vrir du gassreguleringsknappen til O.

Vent i 2 minutter, slik at den uforbrente gassen kan fordunste. Gjenta deretter punkt 3.

6. Hvis det etter tredje forsek fortsatt ikke er mulig & ta bakbrenneren i bruk, sjekker du mulige arsaker (se avsnittet FEILS@KING)

MERKNAD: For et perfekt grillresultat anbefaler vi at du bruker OUTDOORCHEF rotisserie HEAT. Dette er tilgjengelig som tilbehor fra
forhandleren.

\ FARE: Bruk aldri bakbrenneren i kombinasjon med hovedbrennerne i omrédet rundt bakbrenneren.

A\ FORSIKTIG Bruk av alle brennere ved full belastning kan fere til ising av gassylinderen og dermed svekke funksjonen.
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922 FORGRILLING

1. Fjern varmholdingsristen.

2. Varm opp bakbrenneren med lokket pa i ca. 10-15 minutter pa trinn AL

3. Plasser grillmaten med rotisseriet og still inn temperaturen trinnlest etter onske mellom (é - (//(//(//

TIPS: Hvis du plasserer en bolle under rotisseriet og grillmaten, vil safter som drypper fra maten og fett samles opp, slik at de ikke
forurenser grillen unedvendig. | tillegg er vaesken og fettet ideelle som grunnlag for smakfulle sauser.

923 ETTERGRILLING

1. Sett gassreguleringsknappen for bakbrenneren i posisjon O.

2. Lukk gasstilferselen pa gassflasken.
Veer oppmerksom pa at kranen ogséa ma lukkes pa tomme flasker.

3. Avkjol og rengjer grillen.
4. Dekk til grillen med et egnet trekk

9.3 RENGJORING OG VEDLIKEHOLD AV BAKBRENNEREN
931 RENGJORING

Vi anbefaler at du rengjor bakbrenneren etter hver grilling. Rengjer den med et kommersielt rengjeringsmiddel for rustfritt stal eller en
poleringssvamp som er tilgjengelig i byggvarehandler.

932  VEDLIKEHOLD

Regelmessig vedlikehold av bakbrenneren sikrer at grillen fortsetter & fungere optimalt.

= Kontroller alle gassferende deler minst to ganger per ar, og etter hver lengre oppbevaring. Edderkopper og andre insekter kan fore til
blokkeringer som mé fjernes for grillen tas i bruk.

= Huvis grillen ofte skyves over ujevnt underlag, mé du fra tid til annen sjekke at alle skruene sitter godt fast.

= Utfor en TETTHETSKONTROLL for du tar i bruk igjen grillen etter lengre tids stillstand. Hvis du er i tvil, vennligst kontakt din gassleverander
eller salgssted. Etter langvarig lagring og minst en gang i lepet av grillsesongen, ber du sjekke gasslangen for sprekker, knekk og andre
skader. Hvis gasslangen er skadet, ma den skiftes umiddelbart slik det beskrives i kapittelet SIKKERHETSMERKNADER.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRARGD BRENNER

Hvordan fungerer en infrared brenner?
Gassflammen som oppstar ved antenning av BLAZING ZONE® fordeler seg jevnt i keramikkplaten, og gir dermed infrared stréling fra overflaten,
som avgir en intensiv direkte varme pa opp til 900 °C til grillmaten. Dermed kan man oppna mye heyere temperaturer enn med vanlige

gassbrenneren.

Hoytemperatur 600-900 °C

High Performance keramisk brenner
Grilling pa hey temperatur

Perfekt skorpe pa kjottet
Hoydejusterbar rist, 3 trinn

Perfekt for magre stykker

Med BLAZING ZONE® kan biffer og tilbehor tilberedes med maksimal varme opp til 900 °C for en perfekt skorpe pa kjottet.

102 BETJENING AV BLAZING ZONE®

1021 ANVISNING FOR GPPTENNING

/N ADVARSEL:  Lokket mé alltid veere dpent under drift.

1. Kontroller at alle tilkoblingene mellom gasslangen, gasstrykkregulatoren og gassflasken er godt tilstrammet (folg instruksene i kapittelet
TETTHETSKONTROLL).

2. Apne lokket.

3. Apne gasstilferselen pa gassflasken.

4. Trykk pa gassreguleringsknappen med paskriften BLAZING ZONE® og vri den mot klokken til trinn (//(//(// €. Hold inne
gassreguleringsknappen til gassen brenner.

€ 204

B. Hvis gassen ikke antennes i lopet av 8 sekunder, vrir du gassreguleringsknappen til O.
Vent i 2 minutter, slik at den uforbrente gassen kan fordunste. Gjenta deretter punkt 3.

6. Hvis det etter tredje forsek fortsatt ikke er mulig & fa fyr pa brenneren til BLAZING ZONE®, ma du sjekke mulige arsaker (se avsnittet
FEILSOKING).

/A FORSIKTIG ~ Bruk av alle brennere ved full belastning kan fore til ising av gassylinderen og dermed svekke funksjonen.
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1022 FORGRILLING
/N ADVARSEL:  Arbeid alltid kun med varmebestandige hansker.
La BLAZING ZONE® alltid avkjeles helt for du tar pa delene.
1. Flytt grillristen til ensket posisjon.
2. Forvarm BLAZING ZONE® i ca. 10 minutter pa ensket trinn (// - (//((/(/[
3. Legg grillmaten pa grillristen, og still inn temperaturen etter enske, mellom (// - ((/((/((/

1023 ETTER GRILLING
1. Sett gassreguleringsknappen til des BLAZING ZONE® til O.

2. Lukk gasstilferselen pa gassflasken.
Veer oppmerksom pé at kranen ogsa mé lukkes p& tomme flasker.

3. LaBLAZING ZONE® avkjoles helt og rengjer deretter grillristen.
4. Dekk til grillen og hele BLAZING ZONE® med et passende trekk.

10.3 RENGJARING OG VEDLIKEHOLD AV BLAZING ZONE®

1031 RENGJBRING
Vi anbefaler at du rengjer BLAZING ZONE® etter 3 grillinger. Ta ut grillristen og rengjer den enkelt i oppvaskmaskinen. Tork ut av det

innvendige rommet med en torr klut og tem dryppskalen.
Vi anbefaler ogsa & demontere brenneren til BLAZING ZONE® 1x i aret og rengjere alle naerliggende komponenter og fierne spindelsvev og
grillrester.
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Nar BLAZING ZONE © er tatt ut, gar du fram som felger:

1. Kontroller brenneren for deformeringer eller sprekker.

2. Venturi-rerene (rerstykke ved brenneren) kan rengjeres/berstes ut med en tynn flaskekost.

3. Rengjer innsiden av beererammen pa BLAZING ZONE®, bruk da et etsende eller antennelig rengjeringsmiddel.

4. Sett deretter hele BLAZING ZONE © tilbake i sidebordet. Ga frem i henhold til den separate monteringsanvisningen.

VIKTIG: Hvis du bruker rengjoringsmiddel, ma du la grillen terke godt etter endt rengjering. Du kan forkorte torketiden ved & sla pa

BLAZING ZONE® og la den brenne pa heyeste trinn i noen minutter.

RENGJZARING AV FETTBEHOLDEREN

A\ ADVARSEL: A forsemme rengjering av fettbeholderen kan fere til fettbrann.
Kontroller fettbeholderen etter hver bruk og fiern eventuelle fettrester.

TIPS: Perfekt utvidelse for dryppskélen er OUTDOORCHEF Grill Powder.
Dryppende fett suges dermed opp og er lett & kvitte seg med.

1032 VEDLIKEHOLD
Regelmessig vedlikehold av BLAZING ZONE ® sikrer at den fortsetter & fungere optimalt.

= Kontroller alle gassferende deler minst to ganger per ar, og etter hver lengre oppbevaring. Edderkopper og andre insekter kan fore til
blokkeringer som mé fjernes for grillen tas i bruk.

= Huvis grillen ofte skyves over ujevnt underlag, mé du fra tid til annen sjekke at alle skruene sitter godt fast.

= Utfor en TETTHETSKONTROLL for du tar i bruk igjen grillen etter lengre tids stillstand. Kontakt gassleveranderen eller forhandleren hvis du
er i tvil eller har spersmal.

= For & unnga rustskader er det viktig at du smorer alle metalldeler for du setter bort grillen for lengre tid.

= Sjekk etter rifter, knekker eller andre skader pa gasslangen minst én gang i lopet av grillsesongen, og nar grillen ikke har veert i bruk pa
lengre tid. Hvis gasslangen er skadet, ma den skiftes umiddelbart slik det beskrives i kapittelet SIKKERHETSMERKNADER.

= Forat du skal ha lengst mulig glede av din BLAZING ZONE®, m& du beskytte grillen din etter at den er helt avkjolt med et passende
OUTDOORCHEF-trekk som beskytter mot veer og vind.

= Taavtrekket etter regn for & unnga at det danner seg fuktighet. Du far kjopt egnede trekk hos grillforhandleren.
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11. COOKING ZONE
111 TRE BRUKSOMRADER

Den helt nyutviklede KOKESONE er, som navnet tilsier, mer enn en vanlig sidekoker - her har du alltid et mye storre temperaturomrade
tilgjengelig. Mens vanlige sidekokere for det meste er designet for middels og heyere temperaturer, kan du ogsa tilberede mat som ma tilberedes
med mindre varme (pastasauser, supper, gratenger osv.) pa4 KOKESONEN.

Det er en fullstendig nyutvikling av brenneren som gjer dette mulig og muligheten til & bruke sidekokeren i 3 ulike hoyder.

Med den konkave formen til den massive matlagingstoppen i stepejern kan du pd KOKESONE ogsa lage nydelig mat med OUTDOORCHEF BBQ
Wok, som passer helt perfekt direkte pa matlagingstoppen (uten adaptering for wok)
Hoydejustering av matlagingstoppen i stepejern

Beskyttelseshetter for matlagingstopp i stepejern
Serg for at de medfelgende silikonhettene alltid brukes for matlagingstoppen i stopejern. De beskytter hullene for heydejustering av risten

mot riper.

Hey varme
| kombinasjon med dreieregulatoren kan du finne ulike bruksomrader i det
ovre temperaturomréadet

. Rask steking av kjott, fisk og grennsaker

Middels varme
| kombinasjon med dreieregulatoren kan du finne ulike bruksomrader i det
midtre temperaturomradet

. Steking/damping av kjett, fisk og grennsaker
. Steking av grennsaker med mye stivelse, f.eks. stekte poteter, rosti osv.
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Lavere varme

| kombinasjon med dreieregulatoren kan du finne ulike bruksomréder i det
lavere temperaturomréadet

- Koking av sauser, supper, gryteretter og risretter

112 BETJENING AV COOKING ZONE

1121 ANVISNING FOR OPPTENNING

/N ADVARSEL:  Lokket ma alltid veere apent under drift.

1. Kontroller at alle tilkoblingene mellom gasslangen, gasstrykkregulatoren og gassflasken er godt tilstrammet (folg instruksene i kapittelet
TETTHETSKONTROLL).

2. Apne lokket.

3. Apne gasstilferselen pa gassflasken.

4. Trykk pa gassreguleringsknappen for COOKING ZONE og vri den mot klokken il trinn Qb6 Lo inne gassreguleringsknappen til
gassen brenner.

& 204
-

5. Hvis gassen ikke antennes i lepet av 8 sekunder, vrir du gassreguleringsknappen til O.
Vent i 2 minutter, slik at den uforbrente gassen kan fordunste. Gjenta deretter punkt 3.

6. Hovis det etter tredje forsok fortsatt ikke er mulig & fa fyr p& brennerne til COOKING ZONE, ma du sjekke mulige arsaker
(se avsnittet FEILS@KING).

/N FORSIKTIG ~ Bruk av alle brennere ved full belastning kan fere til ising av gassylinderen og dermed svekke funksjonen.

1122 FORTILBEREDNING

/N ADVARSEL:  Arbeid alltid kun med varmebestandige hansker. La KOKESONEN alltid avkjeles helt for du tar pa delene.
1. Sett matlagingstoppen i stopejern i ensket posisjon (3 haydetrinn).

2. Sett pannen eller woken pé matlagingstoppen i stopejern og forvarm den i 5 minutter p& ensket trinn ¢ - (//((/((/
3. Legg grillmaten i pannen eller woken og still inn temperaturen etter enske, mellom ¢-Cbo.

1123 ETTERTILBEREDNING

1. Vri gassreguleringsknappen for brenneren til O.

2. Lukk gasstilferselen pa gassflasken.
Veer oppmerksom pé at kranen ogsa mé lukkes p& tomme flasker.

3. La KOKESONEN avkjoles helt og rengjor deretter flaten under matlagingstoppen i stepejern.
4. Dekk til grillen og hele COOKING ZONE med passende trekk
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11.3 RENGJBRING 0G VEDLIKEHOLD AV COOKING ZONE

1131 RENGJORING
Vi anbefaler at du rengjer din COOKING ZONE etter 3 grillinger. Ta ut matlagingstoppen i stepejern og rengjer flaten under.

11.32 VEDLIKEHOLD
Regelmessig vedlikehold av COOKING ZONE sikrer at den fortsetter & fungere optimalt.

Kontroller alle gassferende deler minst to ganger per ar, og etter hver lengre oppbevaring. Edderkopper og andre insekter kan fore il
blokkeringer som mé fijernes fer grillen tas i bruk.

Hvis grillen ofte skyves over ujevnt underlag, ma du fra tid til annen sjekke at alle skruene sitter godt fast.

Utfor en TETTHETSKONTROLL for du tar i bruk igjen grillen etter lengre tids stillstand. Kontakt gassleveranderen eller forhandleren hvis du
er i tvil eller har spersmél.

For & unnga korrosjonsskader, ma du smere inn alle metalldelene (seerlig matlagingstoppen av stepejern) for lengre tids oppbevaring.

Sjekk etter rifter, knekker eller andre skader pa gasslangen minst én gang i lopet av grillsesongen, og néar grillen ikke har veert i bruk pa
lengre tid. Hvis gasslangen er skadet, ma den skiftes umiddelbart slik det beskrives i kapittelet SIKKERHETSMERKNADER.

For at du skal ha lengst mulig glede av grillen din og COOKING ZONE, ma du beskytte grillen din etter at den er helt avkjolt med en egnet
OUTDOORCHEF-trekk som beskytter mot veer og vind.

Ta av trekket etter regn for & unngé at det danner seg fuktighet. Du fér kjopt egnede trekk hos grillforhandleren.

12, SAFETY LIGHT

/N ADVARSEL: Husk alltid & stenge gasstilferselen pé gassflasken etter grillingen og skru igjen gasskranen.

SAFETY LIGHT i dreieregulatoren pa grillen din aktiveres s& snart gassreguleringsknappen dreies fra posisjon O mot urviseren

i retning (//(//(// € - og dermed apner gasstilforselen.
Stremforsyningen til SAFETY LIGHTS skjer er garantert via den medfolgende strombanken.

Fordelen:

SAFETY LIGHT minner deg pé at ventilen fremdeles er apen og gassen kan flyte.

Betjeningskonsollen HEAT - Dreieregulator med Safety Light

£ bbb

& bbb & b4h
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13. STROMBANK

Strembanken forsyner SAFETY LIGHT, den elektriske tenningen og all LED-belysning pa HEAT.
Vi anbefaler & fjerne den hver gang grillen er brukt, lade den, strembanken skal oppbevares pa et tort sted.

Driftstid er ca 8 timer, ladetid fra tom til full ca 7 timer.
Néveerende ladestand kan sees pé displayet pé& strombanken.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

TIPS: Vi anbefaler & trekke ut og lade strombanken helt opp etter hver bruk.
TIPS: Hvis du trenger en ekstra strombank, kan du bestille en pa www.outdoorchef.com under Reservedeler
TIPS: Som et alternativ til strombanken kan du ogsa koble HEAT direkte til stromnettet med OUTDOORCHEF stremtransformatoren

(tilgjengelig som tilbeher).

MERKNAD: Vi anbefaler generelt & bruke OUTDOORCHEF strembank.
Men hvis du ensker & bruke en annen, serg for at utgangeffekten ikke overstiger 5V/2,1A.

14, OPPBEVARINGSROM FOR HEAT

[ tillegg til gassflasken tilbyr underskapet til din HEAT rikelig med plass til individuelle oppbevaringslesninger.

TIPS:  For optimal organisering i underskapet, anbefaler vi OUTDOORCHEF organiseringssett HEAT. Terkerull, avfall og annet tilbehor kan
dermed oppbevares perfekt.

10. FLYTTE 0G MANGVRERE HEAT

For du flytter eller manevrerer, skal bremsene pé hjulene kobles fra. Du kan bruke begge sidebordene til & lofte og skyve grillen. Grillen skal bare
flyttes og manevreres nar den ikke er i bruk og gassflasken er lukket.

N\ FORSIKTIG: Las de to parkeringsbremsene pa hjulene etter hver gang grillen er flyttet.
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16. MERKNADER TIL ST@PEJERNSRISTEN

INNBRENNING

= Rengjor grillristene av stopejern med vann for forste gangs bruk.
= Pensle pa et tynt lag med raffinert matolje pa ristene.

= Lagrillen brenne ut i ca. 20-25 minutter pa trinn (//((/(0

= Innbrenningen skaper en patina som beskytter stopejernsristene mot rust.

BRUK

Forvarm stepejernsristene i minst 5 minutter pa trinn (//((/(//
Under bruk pa grillen skal risten kun bereres med grillhansker. Sett ikke grillristene av stepejern pé brennbare eller varmefelsomme flater nér de
ervarme.

RENGJORING

= Lagrillristene av stopejern brennes av pa grillen ved full effekt i ca. 10 minutter

= Laden avkjole seg etterpa

= Bruk en nylon- eller messingbarste (ikke stalberste) for & losne rester og smuss.

= Ved kraftig tilsmussing: Bruk OUTDOORCHEF Cleaner for en grundig rengjering.
= lkke bruk aggressive, fettoppleselige og kjemiske rengjeringsmidler.

MERKNAD: Rengjeringsmidler og mye vann skader den beskyttende patinaen, noe som gjer stopejernet rust utsatt for rust.

17 FEILSBKING

Brenneren antennes ikke:

= Kontroller at gnistene fra elektroden sléar over p& brenneren.
A FORSIKTIG:  Denne kontrollen skal kun utferes med lukket gasstilforsel.

= Kontroller at gasstilferselen pa gassflasken er apnet.

= Forsikre deg om at flasken inneholder nok gass.

Ingen gnist:

= Pase at strombanken satt riktig inn og er fullstendig oppladet.

= Avstanden mellom brenneren og elektroden skal kun veere 5-8 mm.

= Kontroller at kablene pa den elektriske tenningen og elektroden er tilkoblet og sitter godt.

= Manuell tenning er mulig med en lang lighter via 4pningen pa hoyre side av grillkammeret

Ingen eller mindre effekt:
= Sjekk om brennerne er blokkert av insekter eller edderkopper/spindelvev.

Mer informasjon om brennerrengjering finner du her:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT fungerer ikke:
= Kontroller at gasstilferselen pa gassreguleringsknappen er apen. (Ved stengt gassflaskeventil).

= Sorg for at strombanken er satt riktig inn og er ladet.

Hjulakslingen klemmer:

For & forhindre at hjulakslingen klemmer, anbefaler vi at du fierner stov, smuss og pollen bak hjulene minst 1 x arlig.
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18. FORBRUKERGARANTI/GARANTI

For detaljert informasjon om forbrukergaranti/garanti henviser vi til de generelle forretningsbetingelsene pa https://www.outdoorchef.com/agb

Det registrerte varemerket OUTDOORCHEF representeres av felgende firma
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich Sveits | www.outdoorchef.com

* Du finner forhandlerdokumentasjon pa nettsiden var www.outdoorchef.com
** Serie- og artikkelnummeret er angitt pa klistremerket pa grillen
(se forste avsnitt i denne BRUKSANVISNINGEN).

19. RESERVEDELER

Reservedeler kan kjopes fra spesialforhandlere eller rett og slett direkte fra www.outdoorchef.com.

20. AVFALLSHANDTERING

Denne merkingen indikerer at dette produktet og den medfelgende strombanken ikke mé kastes sammen med husholdningsavfall i hele EU.
For & unnga mulig skade pa miljoet eller helsen fra ukontrollert kassering av avfall, ma det resirkuleres pa en ansvarlig mate. Hvis du vil retur-
nere den brukte enheten, kan du bruke retur- og hentesystemet eller kontakte forhandleren der produktet ble kjopt. Du kan bruke dette pro-
duktet til miljevennlig resirkulering.

Fjern strombanken fra enheten for du tar den til miljostasjonen og kasser den i henhold til lokale forskrifter.
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21 TEKNISK INFORMASJON

HEAT X-345 RB
CE

Gass

I3+ (28/30/37 mbar)
las/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)

Gasseffekt
Gassforbruk

HEAT X-445 RB
CE
Gass

|3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/P (50 mbar)

Gasseffekt
Gassforbruk

HEAT X-545 RB
CE

Gass

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)

Gasseffekt
Gassforbruk

BLAZING ZONE®
Effekt

Gassforbruk

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

BAKBRENNER

Effekt

Gassforbruk

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

STROMBANK
Effekt
Inngangseffekt
Utgangseffekt

Elektrisk tenning

0063 DP 3432

Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/t

0063 DP 3432

Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/t

0063 DP 3432

Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/t
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Effekt
252 g/t Gassforbruk

0.90 mm/merke: BM
0.78 mm/merke: BD

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Effekt
308 g/t Gassforbruk

1.02 mm/merke: AN
0.90 mm/merke: BM

Dyse (28-30/37 mbar)
Dyser (50 mbar)

10'000 mAh
5V/2,0 A
5V/2,1 A

Strombanken som felger med i leveringen serger for forsyning til den elektriske tenningen.

Merknad om temperaturvisningen
Den viste termometertemperaturen har et slingringsmonn pa +/-10 %.

Nettside

2.90 kW Hs

203 g/t

0.84 mm / markering: AR
0.74 mm / markering: AE

4.20 kW Hs

294 g/t

0.98 mm/merke: BK
0.86 mm/merke: BE

Besok www.outdoorchef.com for mer informasjon, tips, oppskrifter og litt annen informasjon om OUTDOORCHEF-produkter
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1. NUMER SERYJNY GRILLA | DLACZEGO JEST ON WAZNY

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbiihlstrasse 28, 8050 Zilrich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
— R
\ Made in Chma)
WAZNE:

Numer seryjny grilla znajduje sie na odwrocie dotgczonej teczki ,Manual & Inspiration”. Numer ten jest podany dodatkowo na
naklejce z danymi, ktéra w zalezno$ci od modelu grilla znajduje sie na jego ramie lub na ptycie dolnej.

Numer seryjny i numer artykutu istotnie utatwiajg uzyskanie szybkiej i doktadnej odpowiedzi na zadane pytanie, zaméwienie czesci
zamiennych lub zgtoszenie reklamacji gwarancyjnej. Instrukcje obstugi nalezy przechowywaé w bezpiecznym miejscu. Zawiera ona wazne
informacje na temat bezpieczenstwa, uzytkowania i konserwacji urzadzenia. Nalezy wpisa¢ numer seryjny swojego grilla w odpowiednim

polu u géry ,Nr seryjny”.

2. INSTRUKGJA OBStUGI

Przed rozpoczeciem uzytkowania grilla gazowego OUTDOORCHEF nalezy zapozna¢ sie doktadnie z niniejsza instrukcja obstugi.

2.1 PRZECHOWYWANIE INSTRUKCJI OBStUGI

Informacja dla konsumenta: Konsument musi przechowywac niniejszg instrukcje obstugi w fatwo dostepnym miejscu.

Informacja dla montera: Niniejsza instrukcja obstugi musi pozosta¢ u konsumenta.
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3. WAZNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

Przed rozpoczeciem uzytkowania grilla gazowego OUTDOORCHEF nalezy zapozna¢ sie doktadnie z niniejsza instrukcjg obstugi.
Uzywac tylko na zewnatrz.

Komunikaty NIEBEZPIECZENSTWO, OSTRZEZENIE i OSTROZNIE s3 uzywane w niniejszej instrukgji obstugi w celu podkreélenia waznych
i kluczowych informacji dotyczacych uzytkowania produktu. Nalezy zapozna¢ sie z tymi informacjami i ich przestrzegad, poniewaz stuza one
zapewnieniu bezpieczeristwa oraz zapobieganiu szkodom materialnym i osobowym.

A NIEBEZPIECZENSTWO: Informacje o niebezpiecznych sytuacjach, ktére doprowadza do émierci lub ciezkich urazéw ciata, jesli podane
zasady nie beda przestrzegane.

A\ OSTRZEZENIE: Informacje o niebezpiecznych sytuacjach, ktére moga doprowadzi¢ do $mierci lub ciezkich urazéw ciata, jesli
podane zasady nie bedg przestrzegane.
A\ OSTROZNIE: Informacje o niebezpiecznych sytuacjach, ktére moga doprowadzi¢ do lekkich lub érednio ciezkich urazéw ciata,

jeéli podane zasady nie bedg przestrzegane.

A NIEBEZPIECZENSTWO A OSTRZEZENIE
Jesli pojawi sie won gazu: = W bezposéredniej blisko$ci grilla nie wolno
«  Przerwac doplyw gazu do grilla. przechowywac palnych cieczy, materiatéw ani gazéw

= Zgasi¢ wszystkie otwarte ptomienie. ez, gz, meizrz i epe i e

, = Nieuzywanej butli gazowej nie wolno przechowywaé
= Otworzy¢ pokrywe. o : : . :
w poblizu grilla ani w zamknietych pomieszczeniach.
= Jeédli won gazu nadal wystepuje, oddali¢ sie od grilla

i powiadomic¢ niezwtocznie straz pozarna.

31 INSTALACJA | MONTAZ

Przeczytac instrukcje przed pierwszym uzyciem urzadzenia.
Przed wiaczeniem grilla nalezy ustawi¢ go w miejscu dobrze ostonigtym od wiatru.

/A NIEBEZPIECZENSTWO: Urzadzenie nie jest przeznaczone do montazu w todziach, na todziach ani w mieszkaniach.

A OSTRZEZENIE: Grill dostarczany jest w zestawie z dopasowanym wezem gazowym wraz z regulatorem ci$nienia gazu.
Waz gazowy w zadnym przypadku nie moze dotykac rozgrzanych powierzchni zewnetrznych grilla.
Nie dopuszcza¢ do skrecenia weza.
W modelach grilla wyposazonych w prowadnice na waz musi by¢ on koniecznie w nich poprowadzony.

A\ OSTRZEZENIE: Waz i regulator spetniaja wymagania odpowiednich przepiséw krajowych oraz norm EN i BS (regulator ciénienia
gazu BSEN 16129 / waz gazowy BS EN 16436 / regulator ci$nienia gazu EN 16129 / waz gazowy EN 16436).

A OSTRZEZENIE: Nie wolno zmienia¢ konstrukeji urzadzenia. W przypadku podejrzenia wadliwego dziatania nalezy skontaktowac
sie ze specjalista.

A OSTRZEZENIE: Przed uruchomieniem oraz po kazdym podtaczeniu nowej butli gazowej sprawdzi¢ szczelno$¢ przytaczy zgodnie
z ponizsza instrukcja KONTROLA SZCZELNOSCI niniejszej instrukcji eksploatacii.
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32 0BStUGA

Osoby obstugujace grill musza doktadnie zapoznac sie ze sposobem rozpalania i postepowaé zgodnie z tymi zasadami. Zabrania sie obstugi grilla

dzieciom.

Podczas montazu grilla nalezy Scisle przestrzegac zalecen podanych w odpowiedniej instrukcji montazu. Niewtasciwy montaz moze stwarzac

sytuacje niebezpieczne.

W poblizu grilla nie wolno umieszczac palnych cieczy, materiatéw ani zapasowych butli gazowych. Nie nalezy nigdy stawia¢ grilla ani butli z gazem

w zamknigtych pomieszczeniach bez wentylacji.

Przed rozpoczeciem uzytkowania grilla gazowego OUTDOORCHEF nalezy zapozna¢ sie doktadnie z niniejszg instrukcja obstugi. Grill moze by¢

uzywany wytacznie na zewnatrz. Nalezy upewni¢ sie, ze grill jest ustawiony przed niepalng tylng $ciang lub w odlegtosci co najmniej 1,5 metra od

tatwopalnych przedmiotéw.

A\ NIEBEZPIECZENSTWO:

A NIEBEZPIECZENSTWO:
A\ NIEBEZPIECZENSTWO:
A\ NIEBEZPIECZENSTWO:

A NIEBEZPIECZENSTWO:
A NIEBEZPIECZENSTWO:

A NIEBEZPIECZENSTWO:

A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:
A OSTRZEZENIE:
A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:

A OSTRZEZENIE:

A OSTROZNIE:
A OSTROZNIE:
A OSTROZNIE:

A\ OSTROZNIE:

Stosowac tylko na zewnatrz. Nie wolno uzywaé we wnetrzach, np. w garazach, budynkach, namiotach, innych
zamknietych przestrzeniach ani pod palnymi konstrukcjami.

Nie uzytkowac grilla pod zadaszeniem.
Stosowac z dala od materiatéw fatwopalnych.

Grill uzytkowac¢ wytacznie na twardym i pewnym podtozu. Nigdy nie stawia¢ wtaczonego grilla na podtogach
wykonanych z drewna lub innych palnych materiatéw. Nalezy zachowac¢ bezpieczna odlegto$¢ miedzy grillem
i materiatami palnymi.

Po uzyciu zakreci¢ zawor przy butli gazowe;.

Po zakoAczeniu grillowania nalezy zawsze ustawi¢ pokretto regulacji gazu w potozeniu O i zamkna¢ doptyw gazu
przy butli.

Przy wymianie butli gazowej nalezy zwrécié¢ uwage, czy pokretto regulacyjne gazu jest ustawione w potozeniu QO

i czy zostat zamkniety doptyw gazu przy butli. W poblizu nie moga znajdowac sie zadne Zrédta zaptonu.

Waz oraz regulator ciénienia gazu nalezy wymieni¢ po 3 latach od daty zakupu. Sprawdzi¢, czy regulator ciénienia
gazu oraz waz spetniaja wymagania odpowiednich norm EN i BS (regulator ci$nienia gazu BS EN 16129 / waz
gazowy BS EN 16436 / regulator ci$nienia gazu EN 16129 / waz gazowy EN 16436).

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub objawéw zuzycia weza gazowego nalezy go natychmiast wymienic.
Waz gazowy nie moze mie¢ zadnych zataman ani peknie¢. Przed odfgczeniem weza gazowego nalezy zakreci¢
pokretto regulacji gazu na grillu oraz zamkna¢ zawér gazowy na butli.

W przypadku podejrzewanych nieszczelno$ci ustawi¢ pokretto regulacji gazu w potozeniu O i zamknaé doptyw
gazu przy butli. Czeéci przewodzace gaz nalezy oddac do sprawdzenia do specjalistycznego serwisu urzadzen
gazowych.

Nigdy nie pozostawia¢ pracujgcego grilla bez nadzoru.
Nie przesuwa¢ urzadzenia w trakcie jego dziatania.

Pozostatoéci ttuszczu w tackach na ociekajacy ttuszcz moga sie zapali¢ i spowodowaé pozar.
Nalezy je czySci¢ po kazdym uzyciu.

Nigdy nie zastania¢ duzego otworu zasysania powietrza na dnie urzadzenia ani szczelin napowietrzania

w pokrywie.

Nie zamykac¢ ani nie zastania¢ otworéw wentylacyjnych w pomieszczeniu, w ktérym przechowywana jest butla
gazowa.

Nigdy nie zakrywac powierzchni palnika BLAZING i COOKING ZONE podczas eksploatacji, moze to
powodowac¢ akumulacje ciepta.

Na palniku BLAZING ZONE® nie wolno ustawia¢ garnkéw, patelni ani ptyt grillowych, mozna to robi¢ tylko na
palniku COOKING ZONE

Nigdy nie nalezy naraza¢ powerbanku na kontakt z ptomieniami i wysokimi temperaturami.

Zalecana dtugo$é¢ weza gazowego wynosi 90 cm i nie moze przekracza¢ 150 cm.
Odstoniete czedci urzadzenia moga by¢ bardzo gorace. Dzieci nie moga zbliza¢ sie do urzadzenia.

Grill pozostaje goracy przez dtugi czas po wytaczeniu. Zachowaé ostrozno$é, aby sie nie oparzy¢. Nie ktas¢ na
grillu zadnych przedmiotéw, poniewaz grozi to pozarem.

Stosowacé rekawice ochronne przy dotykaniu rozgrzanych czeéci.
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A OSTROZNIE:

A OSTROZNIE:
A OSTROZNIE:
A OSTROZNIE:

W przypadku, gdy nie mozna uzyskac petnej mocy grzania i istnieje podejrzenie zatkania doptywu gazu, nalezy
skontaktowac sie ze specjalistycznym serwisem.

Nie przesuwac grilla wyposazonego w kétka skretne na nieréwnym podtozu ani po schodach.
Nie umieszczaj tatwopalnych przedmiotéw w bezposrednim sasiedztwie komory grilla.

Nie ktaé¢ na pétkach grilla goracych przedmiotéw, takich jak ruszt grilla, patelnie grillowe i zeliwne.
Powtoka lakiernicza grilla mogtaby ulec uszkodzeniu.

3.3 PRZECHOWYWANIE I/LUB CZAS NIEUZYWANIA URZADZENIA

A NIEBEZPIECZENSTWO:
A NIEBEZPIECZENSTWO:

A OSTROZNIE:

A OSTROZNIE:

Nie przechowywac grilla w poblizu tatwopalnych cieczy ani innych tatwopalnych materiatéw.

W przypadku przechowywania grilla zima w pomieszczeniu nalezy koniecznie odtaczy¢ butle gazowa.
Butle gazowe nalezy przechowywaé na zewnatrz, w dobrze wentylowanych miejscach, do ktérych dzieci nie maja
dostepu.

Jesli grill nie jest uzytkowany, po catkowitym ostygnieciu nalezy go zabezpieczy¢ pokrywa przed czynnikami
atmosferycznymi. Pokrywy mozna naby¢ w sklepach sprzedajacych grille.

Aby unikngé nagromadzenia sie wilgoci, po intensywnym deszczu nalezy zdja¢ pokrywe i poczekad, az grill
wyschnie.

4. BUTLE GAZOWE

= Na ptycie dolnej grilla mozna stawia¢ butle gazowe o maksymalnej masie zawartosci 11 kg. Umiesci¢ butle w przeznaczonym do tego celu

miejscu.

T T

h

max 590 mm

I
L
]
|

max & 310 mm

= Sprawdzi¢, czy wszystkie potaczenia skrecane sg szczelne.

*  Kazdorazowo przed uzyciem urzadzenia i po kazdej wymianie butli nalezy przeprowadzi¢ KONTROLE SZCZELNOSCI.

= Butli gazowych nie mozna przechowywac w temperaturze powyzej 50 °C, w pomieszczeniach zamknietych lub piwnicznych.

= Nalezy si¢ zapoznac z przepisami bezpieczefistwa podanymi na uzywanych butlach gazowych i postepowac zgodnie z nimi.

= WSKAZOWKA:

Skontrolowag, czy regulator ci$nienia i butla gazowa sg dopuszczone do prawidtowej eksploatacji na terenie
kraju uzytkownika. Stosowac tylko butle gazowe zgodne z odpowiednig norma krajowa. Ze wzgledu na rézne
systemy uszczelnien wykonanie szczelnego potaczenia srubowego w przypadku niekompatybilnoéci regulatora
ci$nienia i butli gazowej nie jest mozliwe. Nieszczelno$¢ ta moze doprowadzi¢ do zaptonu wyciekajacego gazu
przez otwarty ogien lub iskry. Ze wzgledéw bezpieczefstwa i w celu zachowania gwarancji zalecamy zawsze
sprawdzenie grilla gazowego, ktéry trafit do sprzedazy, i w razie konieczno$ci dostosowanie lub zlecenie
dostosowania regulatora ci$nienia i weza gazu do wymagan przepiséw krajowych.
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0. URUCHOMIENIE GRILLA
5.1 PODLACZENIE WEZA GAZOWEGO

A OSTRZEZENIE: Waz gazowy nalezy podtaczy¢ koniecznie przy uzyciu dotaczonego klucza ptaskiego, aby zapewni¢ odpowiednie
dokrecenie przytacza. Dla wtasnego bezpieczenstwa nie wolno dokreca¢ weza gazowego recznie, poniewaz grozi
to pozarem grilla.

Nalezy uwzgledni¢ réwniez informacje podane w oddzielnej instrukcji montazu grilla.
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5.2 KONTROLA SZCZELNOSCI

A\ OSTRZEZENIE: W czasie sprawdzania szczelno$ci w poblizu nie moze znajdowac sie zadne Zrédto zaptonu. Dotyczy to takze
palenia papieroséw.
Nie sprawdzac szczelno$ci za pomoca ptonacej zapatki ani innego otwartego ptomienia. Kontrole przeprowadzaé
zawsze na zewnatrz.

A OSTRZEZENIE: KONTROLE SZCZELNOSCI nalezy wykonaé po kazdym poditaczeniu / kazdej wymianie butli z gazem i przed
rozpoczeciem sezonu grillowania.

A OSTRZEZENIE: Grilla mozna uzywa¢ dopiero po usunieciu wszystkich nieszczelnoéci.

1. Ustawi¢ pokretto regulacji gazu w potozeniu Q.

2. W tym celu otworzy¢ zawér gazowy przy butli, a nastepnie nanie$¢ pedzlem dotaczony roztwér z wody i mydta lub wykonany samodzielnie
roztwér sktadajacy sie w 50% z mydta i 50% z wody na wszystkie elementy przewodzace gaz (ztacze butli gazowej / regulator cisnienia
gazu / waz gazowy / przytacze wlotowe gazu / ztacze przy zaworze). Mozna zastosowac takze aerozol do wyszukiwania nieszczelnosci.

Powstawanie pecherzykéw w roztworze mydta wskazuje miejsca nieszczelne. Zamkna¢ doptyw gazu na butli gazowej.
O ile jest to mozliwe, usung¢ nieszczelno$ci przez dokrecenie przytaczy lub wymiane uszkodzonych czedci.

Nastepnie ponownie wykona¢ czynnoéci podane w punktach 1 2.

o o~ »

W przypadku braku mozliwoéci usuniecia nieszczelno$ci skontaktowaé sie ze specjalistycznym serwisem gazowym.
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6. OBJASNIENIE KONSOLI OBSKUGOWE
6.1 WYELACZNIK GLOWNY

Wytacznik gtéwny do zasilania uktadu zaptonu i o$wietlenia znajduje sie na lewej wewnetrznej stronie dolnej szafki.
Przycisk $wieci sie w pozycji ON na zielono. Po zakonczeniu grillowania nalezy przestawi¢ wytgcznik z powrotem do pozycji OFF, aby oszczedza¢

powerbank.

6.2 REGULATORY OBROTOWE

Poziomy grzania i zapalnik

O ! pozycja wyt.
¢ : mafa moc grzania
& v (//(// : Srednia moc grzania
((/(//(// : duza moc grzania
(/l (// (// ) : Zapton
) : Zapalarka
REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Regulatory obrotowe osiggaja maksymalna moc na ustawieniu ((/(//(/, a najnizsza moc na ustawieniu (//
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6.3 OSWIETLENIE ZEWNETRZNE

Zadany kolor $wiatta mozna zdefiniowaé za pomoca przycisku na lewej dolnej stronie panelu przedniego. Nacisnaé przycisk przez kilka sekund,
aby aktywowac i wybra¢ $wiatto, a nastepnie klikna¢, aby wybra¢ zadany kolor $wiatta.

<

o\

(. PRZED PIERWSZYM WEACZENIEM

1. Umyc¢ wszystkie cze$ci, ktére majg kontakt z produktami spozywczymi.

2. Sprawdzi¢ wszystkie elementy przewodzace gaz zgodnie z opisem w rozdziale KONTROLA SZCZELNOSCI.
Kontrole nalezy przeprowadzi¢ réwniez wéwczas, gdy zakupiono go w postaci fabrycznie zmontowane;.

3. Wiaczy¢ kazdy palnik osobno na ok. 20-25 minut na ustawieniu ((/((/(//

A\ OSTRZEZENIE: Nigdy nie uzywac¢ wszystkich palnikéw jednoczesnie. Uzywanie wszystkich palnikéw przy petnym obcigzeniu moze
spowodowac zamarzniecie butli gazowej, a tym samym pogorszenie jej dziatania.

8. KOMORA GRILLOWANIA
81 PALNIK TWIN BURNER

Palniki Twin Burner ze stali szlachetnej z elektrycznym zaptonem wielokrotnym zapewniajg szerszy zakres stosowanych temperatur w poréwnaniu
ze zwyklymi palnikami. Ograniczenie palenia sie ttuszczu i réwnomierny rozktad ciepta zapewniaja daszki ptomieniowe ze stali szlachetne;j.
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8.2, REGULATOR CIEPYA

Regulator ciepta umozliwia jeszcze bardziej precyzyjng regulacje temperatury na ruszcie grilla i ruszcie do podgrzewania.

Pieczenie w niskiej temperaturze
Przy otwartym regulatorze ciepta i odpowiednim ustawieniu palnika grill HEAT umozliwia takze pieczenie w niskiej temperaturze.

Podgrzewanie

Za pomoca regulatora ciepfa ustawia sie temperature na ruszcie do podgrzewania i tym samym zapobiega sie dalszemu gotowaniu jedzenia
na grillu.

WSKAZOWKA: Regulator ciepta nalezy chroni¢ przy uzyciu odpowiedniej ostony przed dostepem wody do komory grillowania.
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8.3  0BStUGA KOMORY GRILLOWANIA

8.3.2  INSTRUKCJA ROZPALANIA

A\ OSTRZEZENIE: Nigdy nie zapala¢ grilla przy zamknietej pokrywie.

1. Upewnic sie, ze wszystkie potaczenia miedzy wezem gazowym, regulatorem ci$nienia gazu i butla gazowa zostaty dobrze skrecone (nalezy
postepowad zgodnie z instrukcja zawarta w rozdziale KONTROLA SZCZELNOSCI).

2. Otworzy¢ pokrywe grilla.

3. Otworzy¢ doptyw gazu przy butli.

4. Nacisngc przycisk regulacji gazu wybranego palnika i przekreci¢ w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu wskazéwek zegara do ustawienia
222

Nacisng¢ pokretto regulacji gazu i przytrzyma¢ do momentu zapalenia gazu.

& Vbt
-

5. Jezeli gaz nie zapali sie w czasie 8 sekund, nalezy ustawi¢ pokretto regulacji gazu na Q.
Poczekaé 2 minuty w celu ulotnienia sie niespalonego gazu. Nastepnie powtérzy¢ dziatania z punktu 4.

6. W przypadku braku mozliwosci uruchomienia grilla mimo 3 préb, nalezy sprawdzi¢ przyczyny (zgodnie z opisem rozdziatu usuwanie WAD).
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832  PRZED GRILLOWANIEM
1. Przy zamknietej pokrywie podgrza¢ grill przez mniej wigcej 10-15 minut na ustawieniu ((/((/((/

2. Utozy¢ grillowane produkty na ruszcie grilla i ustawi¢ poziom grzania wybrany zgodnie z wtasnymi preferencjami z zakresu (// - (//((/(//

833 PO GRILLOWANIU
1. Ustawi¢ pokretto regulacji gazu kazdego palnika w pozycji O.

2. Zamkng¢ doptyw gazu na butli gazowe;j.
Zawor butli gazowej musi by¢ zamkniety takze w przypadku pustych butli.

3. Poczeka¢ na catkowite ostygniecie grilla, a nastepnie wyczysci¢ go.

4. Przykry¢ grill odpowiednia pokrywa.

8.4. CZYSZCZENIE [ KONSERWACJA KOMORY GRILLOWANIA
841  CZYSZCZENIE

A\ OSTRZEZENIE: Podczas czyszczenia wnetrza grilla wokét systemu palnikéw nalezy uwazag, aby nie uszkodzi¢ elementéw palnikéw.

CZYSZCZENIE CZESCI ZEWNETRZNEJ GRILLA

WSKAZOWKA: Do czyszczenia powierzchni grilla nie uzywac nigdy ptynéw do mycia okien ani innych detergentéw z rozpylaczem, moga one
uszkodzi¢ powierzchnig.

Powierzchnie zewnetrzna grilla oraz pétki czyéci¢ wytacznie dostepnymi w sprzedazy, tagodnymi Srodkami czyszczacymi (np. dostepnym w
sprzedazy plynem do mycia naczyn). Przy zastosowaniu specjalnych srodkéw czyszczacych do grilla (niezalecane), nalezy najpierw przetestowac
ich dziatanie w niewidocznym miejscu.

CZYSZCZENIE CZESCI WEWNETRZNEJ GRILLA

WSKAZOWKA: W przypadku czyszczenia nylonowa szczotka do grilla nalezy zawsze zwraca¢ uwage na catkowite ostygniecie
grilla.

Zalecany proces czyszczenia przy silniejszych zabrudzeniach:

1. Rozgrzaé grill przez ok. 10 minut przy petnej wydajnosci, aby spali¢ resztki zywnosci (resztki miesa, ttuszcz, cukier z marynat itp.).

2. Nastepnie pozostawi¢ grill do catkowitego ostygniecia, aby wszystkie resztki zywnoéci zwiazaly sie / stwardniaty (utatwi to w duzym stopniu
czyszczenie i sprawi, ze bedzie ono efektywniejsze).

3. Wyczyscié ruszt za pomoca nylonowej lub mosieznej szczotki do grilléw OUTDOORCHEF (nie uzywac szczotek ze stalowym wiosiem).

4. Zdjac ruszt grilla i wyczysci¢ komore spalania. Opcjonalnie w celu usuniecia luznych pozostatosci mozna uzywac nylonowej gabki kuchennej
oraz roztworu wody i mydta. Do doktadnego czyszczenia zalecamy $rodek do czyszczenia grilla i wytwornic zimnego dymu OUTDOORCHER

5. Podzespoty wykonane ze stali szlachetnych nalezy czy$ci¢ za pomoca ogéinie dostepnego $rodka do czyszczenia stali nierdzewnej lub ggbki
polerskiej dostepnej w sklepach budowlanych.

WSKAZOWKA: Zalecamy regularne czyszczenie, aby uniknac zarastania osadem i tworzenia sig¢ ognisk ptomieni ttuszczu.

PORADA: Po zakonczeniu grillowania, jezeli ruszt grilla jest czyszczony po kazdym uzyciu, nie trzeba go juz czysci¢ przed
nastepnym grillowaniem.
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CZYSZCZENIE TACEK NA OCIEKAJACY TLUSZCZ

A OSTRZEZENIE: Brak czyszczenia tacek na ociekajacy ttuszcz moze doprowadzi¢ do zapalenia sig ttuszczu.

Tacki na ociekajacy ttuszcz nalezy sprawdzaé po kazdym uzyciu i usuwaé wszelkie pozostato$ci ttuszczu.

PORADA: Doskonatym uzupetnieniem tacki ociekowej jest proszek do grilla OUTDOORCHEF.

Pochtania on skapujacy tluszcz i utatwia jego utylizacje.

\@

\ STAL

842  KONSERWACJA

Regularna konserwacja grilla gwarantuje jego bezawaryjne dziatanie.

Wszystkie cze$ci przewodzace gaz nalezy sprawdzac co najmniej dwa razy w roku oraz kazdorazowo po dtuzszym sktadowaniu. Pajgki lub
owady moga powodowac zatkanie czgéci grilla. Nalezy je usunac¢ przed ponownym uzyciem.

Jezeli grill regulamnie jest przestawiany takze na nieréwnym podtozu, to nalezy od czasu do czasu sprawdzi¢, czy wszystkie $ruby sg dokrecone.

Jezeli grill jest nieuzywany przez diuzszy okres, to przed ponownym uruchomieniem nalezy przeprowadzi¢ KONTROLE SZCZELNOSCI.
W przypadku jakichkolwiek watpliwosci nalezy zwréci¢ sie do dostawcy gazu lub do punktu sprzedazy.

Aby zapobiec uszkodzeniom na skutek korozji, wszystkie cze$ci metalowe nalezy naoliwi¢ przed dtuzszym sktadowaniem.

Po dtuzszym okresie sktadowania, a takze co najmniej raz w czasie sezonu grillowego nalezy sprawdzié, czy waz gazowy nie ma peknie¢,
zataman lub innych uszkodzer. Uszkodzony waz gazowy nalezy niezwiocznie wymienié zgodnie z opisem w rozdziale WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA.

Aby mozliwe byto jak najdtuzsze uzytkowanie grilla, po kazdorazowym ostygnieciu grilla nalezy zabezpiecza¢ go odpowiednia pokrywa
OUTDOORCHEF przed czynnikami srodowiskowymi.

Po silnych opadach deszczu nalezy zdja¢ pokrywe, aby zapobiec gromadzeniu sie wilgoci. Pokrywy mozna naby¢ w sklepach sprzedajacych
grille.

Funkcja miekkiego zamykania drzwiczek wymaga od czasu do czasu regulacji

Nl
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85 BEZPOSREDNIA I POSREDNIA METODA GRILLOWANIA Z GRILLEM HEAT

NA CZYM POLEGA ROZNICA?

BEZPOSREDNIA METODA GRILLOWANIA

Jak sama nazwa wskazuje, w grillowaniu bezpoérednim produkt lezy bezpo$rednio nad Zrédtem ciepta.

Ta metoda nadaje sie do krétkiego, intensywnego pieczenia. Dzigki wysokiej temperaturze tworzy sig przyrumieniona skérka lub perfekcyjny
odcisk grilla na stekach.

POSREDNIA METODA GRILLOWANIA

W przypadku grillowania po$redniego ciepto cyrkuluje wokét produktu. Przy zamknietej pokrywie grill pracuje podobnie jak piekarnik

z termoobiegiem.

Ta metoda grillowania idealnie nadaje sie do przyrzadzenia duzych kawatkéw miesa w niskich temperaturach lub delikatnie przygotowanych ryb.
Metoda grillowania ,low&slow” dla potraw takich jak szarpana wieprzowina, zeberka czy mostek opiera si¢ na grillowaniu posrednim.

Za pomocg systemu grillowania w grillu HEAT mozna recznie zmieni¢ tryb z bezpo$redniego na posredni.
Przy posrednim grillowaniu, gotowaniu i pieczeniu umieéci¢ produkt na $rodku rusztu i uzywac tylko dwéch zewnetrznych palnikéw.
TRYB GRZANIA BEZPOSREDNIEGO TRYB GRZANIA POSREDNIEGO

‘ I]DDDDIJDI]DDDDUDDDDHDUDDDDUDUDD}
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Bezposrednie grillowanie i gotowanie: Grillowanie, gotowanie i pieczenie

Umieéci¢ produkt nad zatgczonymi palnikami. w trybie grzania posredniego:
Umiesci¢ produkt na srodku rusztu, zamkng¢
pokrywe i wigczy¢ tylko oba palniki zewnetrzne.

8.5  GRILLOWANIE W DWOCH KOMORACH

Grill HEAT oprécz klasycznych metod grillowania (patrz rozdziat BEZPOSREDNIA | POSREDNIA METODA GRILLOWANIA) oferuje réwniez
wyjatkowe grillowanie w dwéch komorach grillowania

Za pomocg OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (dostepny jako dodatek) grill HEAT mozna podzieli¢ na dwie strefy grillowania. Taki podziat
strefy otwiera nowe mozliwosci i pozwala na jednoczesne przygotowanie dwéch potraw, uniemozliwiajgc nasycenie jednej zapachem badz?
smakiem drugiej.

Za pomoca pojedynczych palnikéw mozna sterowac i kontrolowa¢ niezaleznie strefy grillowania. Dwa termometry w pokrywie pokazuja

odpowiednie temperatury strefowe.

O O 6606 we o 0 e o w0 00 o0
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3. TYLNY PALNIK

A NIEBEZPIECZENSTWO: Nalezy upewnic sie, ze grill jest ustawiony przed niepalna tylna $ciana lub w odlegtoéci co najmniej 1,5 metra od
tatwopalnych przedmiotéw. W przypadku tylnego palnika zawsze istnieje ryzyko wydostawania sie ptomieni
z tytu grilla.

91 PROMIENIOWANIE CIEPEA Z TYEU

Tylny palnik jest uzywany w pofaczeniu z roznem (brak w zestawie).
Przez obracanie rozna jedzenie jest powoli poddawane obrébce cieplnej ze wszystkich stron i uzyskuje pyszng skérke.

PORADA: Zalecamy stosowanie rozna i kosza obrotowego OUTDOORCHEF grilla HEAT.

9.2 OBSLUGA TYLNEGO PALNIKA
821 INSTRUKCJA ROZPALANIA

1. Upewnic sie, ze wszystkie potaczenia miedzy wezem gazowym, regulatorem cisnienia gazu i butla gazowa zostaty dobrze skrecone (nalezy
postepowaé zgodnie z instrukcja zawarta w rozdziale KONTROLA SZCZELNOSCI).

2. Otworzy¢ pokrywe grilla.
3. Otworzy¢ doptyw gazu przy butli.

4. Weisng¢ pokretto regulacji gazu tylnego palnika i przekreci¢ w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu wskazéwek zegara do
ustawienia (//(//(// ) Nacisng¢ pokretto regulacji gazu i przytrzyma¢ do momentu zapalenia gazu.

€ ot |
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5. Jezeli gaz nie zapali sie w czasie 8 sekund, nalezy ustawi¢ pokretto regulacji gazu na Q.
Poczekad 2 minuty w celu ulotnienia sie niespalonego gazu. Nastepnie powtérzy¢ dziatania z punktu 3.

6. W przypadku braku mozliwosci uruchomienia tylnego palnika mimo 3 préb nalezy sprawdzi¢ przyczyny (zgodnie z opisem z rozdziatu
USUWANIE USTEREK)

WSKAZOWKA: Aby uzyska¢ doskonate rezultaty grillowania, zalecamy korzystanie z rozna OUTDOORCHEF grilla HEAT. Jest on
dostepny jako dodatek w sklepach sprzedajacych grille.

A\ NIEBEZPIECZENSTWO: Nigdy nie uzywaé tylnego palnika w potaczeniu z gtéwnymi palnikami w obszarze tylnego palnika.

A\ OSTROZNIE Uzywanie wszystkich palnikéw przy petnym obciazeniu moze spowodowac¢ zamarzniecie butli gazowej, a tym
samym pogorszenie jej dziatania.
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922  PRZED GRILLOWANIEM

1. Wyjac ruszt do podgrzewania.

2. Przy zamknigtej pokrywie podgrza¢ tylny palnik przez mniej wiecej 10-15 minut na ustawieniu ((/(//(//

3. Umiesci¢ grillowane produkty, uzywajac rozna i ustawi¢ poziom grzania wybrany zgodnie z wtasnymi preferencjami z zakresu ((/ - ((/((/((/

PORADA: Umieécic¢ tace pod roznem i grillowanymi produktami, aby kapigce soki i thuszcz byty zbierane i nie zanieczyszczaty
niepotrzebnie grilla. Kapiace soki i ttuszcze nadajg sig¢ réwniez idealnie jako baza do pysznych soséw.

923 PO GRILLOWANIU
1. Ustawi¢ pokretto regulacji gazu kazdego tylnego palnika w pozycji O.

2. Zamkng¢ doptyw gazu na butli gazowe;j.
Zawor butli gazowej musi by¢ zamkniety takze w przypadku pustych butli.

3. Poczeka¢ na catkowite ostygniecie grilla, a nastepnie wyczysci¢ go.

4. Przykry¢ grill odpowiednia pokrywa.

9.3 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA TYLNEGO PALNIKA
931 CZYSZCZENIE

Zalecamy czyszczenie tylnego palnika po kazdym grillowaniu. Wyczysci¢ go za pomoca dostepnego w handlu $rodka do czyszczenia stali
szlachetnych lub gabki polerskiej dostepnej w sklepach budowlanych.

932  KONSERWACJA

Regularna konserwacja tylnego palnika gwarantuje jego bezawaryjne dziatanie.

= Wszystkie cze$ci przewodzace gaz nalezy sprawdza¢ co najmniej dwa razy w roku oraz kazdorazowo po dtuzszym sktadowaniu. Pajaki lub
owady moga powodowac zatkanie czeéci grilla. Nalezy je usung¢ przed ponownym uzyciem.

= Jezeli grill regularnie jest przestawiany takze na nieréwnym podtozu, to nalezy od czasu do czasu sprawdzi¢, czy wszystkie ruby sa
dokrecone.

«  Jezeli grill jest nieuzywany przez dtuzszy okres, to przed ponownym uruchomieniem nalezy przeprowadzi¢ KONTROLE SZCZELNOSCI.
W razie jakichkolwiek watpliwoéci nalezy skontaktowa¢ sie z dostawcg gazu lub punktem sprzedazy. Po dtuzszym przechowywaniu
i przynajmniej raz w sezonie grillowym nalezy sprawdzi¢ waz gazowy pod katem peknie¢, zagie¢ i innych uszkodzer. Uszkodzony waz
gazowy nalezy niezwtocznie wymieni¢ zgodnie z opisem w rozdziale WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 PALNIK PODCZERWONY

Jak dziata palnik podczerwony?

Ptomier gazowy, powstajacy po zapaleniu palnika BLAZING ZONE®, zostaje rozdzielony réwnomiernie na ptycie ceramicznej, wytwarzajac przy
tym promieniowanie podczerwone, ktére intensywnie i bezposrednio podgrzewa produkt w temperaturze do 900 °C. Pozwala to na generowanie
duzo wyzszych temperatur niz przy uzyciu tradycyjnego palnika gazowego.

Wysoka temperatura 600 - 900 °C

Palnik ceramiczny o wysokiej
wydajnosci

Grillowanie wysokotemperaturowe
Perfekcyjne przyrumienienie miesa
Ruszt z regulacja wysokoéci, 3 poziomy
Doskonaty do chudszych kawatkéw
miesa

BLAZING ZONE® pozwala na przyrzadzanie stekéw i innych potraw w maksymalnej temperaturze do maks. 900 °C, zapewniajac idealne
przyrumienienie migsa.

102 OBStUGA BLAZING ZONE®

102.1  INSTRUKCJA ROZPALANIA
A\ OSTRZEZENIE: Pokrywa podczas uzytkowania musi by¢ zawsze zamknieta.

1. Upewni¢ sie, ze wszystkie potaczenia miedzy wezem gazowym, regulatorem ci$nienia gazu i butla gazowa zostaty dobrze skrecone
(nalezy postepowaé zgodnie z instrukcja zawarta w rozdziale KONTROLA SZCZELNOSCI).

2. Otworzy¢ pokrywe.

3. Otworzy¢ doptyw gazu przy butli.

4. Wecisngc¢ pokretto regulacji gazu BLAZING ZONE® i obréci¢ je w lewa strone na ustawienie ((/(//(// (] Nacisng¢ pokretto regulacji gazu
i przytrzyma¢ do momentu zapalenia gazu.

€ 206
-

5. Jezeli gaz nie zapali sie w czasie 8 sekund, nalezy ustawi¢ pokretto regulacji gazu na Q.
Poczekac¢ 2 minuty w celu ulotnienia sie niespalonego gazu. Nastepnie powtérzy¢ dziatania z punktu 3.

6. W przypadku braku mozliwosci uruchomienia palnika BLAZING ZONE® mimo 3 préb nalezy sprawdzi¢ przyczyny (zgodnie z opisem
zawartym w rozdziale USUWANIE USTEREK).

A\ OSTROZNIE  Uzywanie wszystkich palnikéw przy petnym obciazeniu moze spowodowaé zamarzniecie butli gazowej, a tym samym
pogorszenie jej dziatania.
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1022 PRZED GRILLOWANIEM
/\ OSTRZEZENIE: Nalezy zawsze pracowac w rekawicach odpornych na dziatanie wysokich temperatur.
Przed dotknieciem czeéci nalezy zawsze pozostawi¢ palnik BLAZING ZONE® najpierw do catkowitego ostygniecia.
1. Nalezy ustawi¢ ruszt grilla w odpowiedniej pozycji.
2. Nalezy rozgrza¢ palnik BLAZING ZONE® przez ok. 10 minut na zadanym ustawieniu ((/—(//((/((/

3. Utozy¢ produkty do grillowania na ruszcie grilla i ustawi¢ temperature zgodnie z wlasnymi preferencjami w zakresie ((/—((/(//(//

102.3 PO GRILLOWANIU
1. Ustawi¢ pokretto regulacji gazu BLAZING ZONE® w pozycji O.

2. Zamkna¢ doptyw gazu na butli gazowe;j.
Zawér butli gazowej musi by¢ zamkniety takze w przypadku pustych butli.

3. Poczekac¢ na catkowite ostygniecie palnika BLAZING ZONE®, a nastepnie wyczyscic ruszt grilla.
4. Przykry¢ grill i caty palnik BLAZING ZONE® odpowiednig pokrywa.

103 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA PALNIKA BLAZING ZONE®
1031 CZYSZCZENIE

Zalecamy przeprowadzenie czyszczenia palnika BLAZING ZONE® przyktadowo po 3 grillowaniach, wystarczy zdja¢ ruszt grillai umy¢ po prostu
w zmywarce. Wnetrze przetrze¢ sucha $ciereczka, oprézni¢ tacke na ociekajacy ttuszcz.

®

Raz w roku nalezy ponadto zdemontowa¢ palnik BLAZING ZONE® i wyczysci¢ wszystkie elementy oraz usunaé pajeczyny i pozostatosci po

grillowaniu.
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Po zdjeciu palnika BLAZING ZONE® postepowaé w nastepujacy sposaéb.

1.
2.
3.

4,

Sprawdzi¢ palnik pod katem znieksztatcen i peknigé.

Rurki Venturiego (element rurki na palniku) mozna czyscié¢ / szczotkowac przy uzyciu cienkiej szczotki do mycia butelek.

Wyczysci¢ wewnetrzng cze$¢ ramy nosnej palnika BLAZING ZONE®, nie uzywac przy tym zadnych szorujgcych ani palnych $rodkéw
czyszczacych.

Nastepnie potozy¢ caty palnik BLAZING ZONE® na boczny stolik, postepujac przy tym zgodnie z oddzielna instrukcja montazu.

WAZNE: W przypadku stosowania $rodkéw czyszczacych po zakohczeniu czyszczenia nalezy dobrze osuszy¢ grill. W celu

przyspieszenia suszenia mozna wiaczy¢ palnik BLAZING ZONE® i przez kilka minut pozostawi¢ go wiaczony na najwyzszym
poziomie grzania.

CZYSZCZENIE TACEK NA OCIEKAJACY TkUSZCZ

A\ OSTRZEZENIE: Brak czyszczenia tacek na ociekajgcy ttuszcz moze doprowadzi¢ do zapalenia sig ttuszczu.

Tacki na ociekajacy ttuszcz nalezy sprawdzac po kazdym uzyciu i usuwac¢ wszelkie pozostatoSci tuszczu.

PORADA: Doskonatym uzupetnieniem tacki ociekowej jest proszek do grilla OUTDOORCHEF.

Pochtania on skapujacy ttuszcz i utatwia jego utylizacje.

1032 KONSERWACJA

Regularna konserwacja palnika BLAZING ZONE® gwarantuje jego bezawaryjne dziatanie.

Wszystkie czgéci przewodzace gaz nalezy sprawdzac co najmniej dwa razy w roku oraz kazdorazowo po dtuzszym sktadowaniu.
Pajaki lub owady moga powodowac zatkanie czeéci grilla. Nalezy je usuna¢ przed ponownym uzyciem.

Jezeli grill regularnie jest przestawiany takze na nieréwnym podtozu, to nalezy od czasu do czasu sprawdzi¢, czy wszystkie Sruby sa
dokrecone.

Jezeli grill jest nieuzywany przez diuzszy okres, to przed ponownym uruchomieniem nalezy przeprowadzi¢ KONTROLE SZCZELNOSCI.
W przypadku jakichkolwiek watpliwosci nalezy zwréci¢ sie do dostawcy gazu lub do punktu sprzedazy.

Aby zapobiec uszkodzeniom na skutek korozji, wszystkie czeéci metalowe nalezy naoliwi¢ przed dtuzszym sktadowaniem.

Po dtuzszym okresie sktadowania, a takze co najmniej raz w czasie sezonu grillowego nalezy sprawdzié, czy waz gazowy nie ma peknie¢,
zataman lub innych uszkodzer. Uszkodzony waz gazowy nalezy niezwiocznie wymienié zgodnie z opisem w rozdziale WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA.

W celu zapewnienia jak najdtuzszego czasu eksploatacji palnika BLAZING ZONE® po jego ostygnieciu nalezy zabezpieczy¢ go odpowiednig
pokrywa OUTDOORCHEF przed dziataniem czynnikéw atmosferycznych.

Po silnych opadach deszczu nalezy zdja¢ pokrywe, aby zapobiec gromadzeniu sie wilgoci. Pokrywy mozna naby¢ w sklepach sprzedajacych
grille.
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11. COOKING ZONE
111 TRZY OBSZARY ZASTOSOWAN

Zaprojektowany, nowoczesny palnik COOKING ZONE - jak juz wskazuje jego nazwa — nie jest juz tylko zwyktym palnikiem bocznym, poniewaz
umozliwia duzo wiekszy zakres temperatur. Podczas gdy zwykte palniki boczne sa zaprojektowane do Srednich i wysokich temperatur, na palniku
COOKING ZONE mozna przyrzadzaé réwniez potrawy, ktére wymagaja nizszych temperatur (sosy do makarondw, zupy, dania jednogarnkowe itp.).

Umozliwia to nowoczesny projekt palnika oraz ustawienie palnika bocznego na 3 réznych wysokoéciach.

Wklesty ksztatt masywnej ptyty zeliwnej umozliwia réwniez idealne dopasowanie palnika COOKING ZONE do woka OUTDOORCHEF BBQ
(bez uzycia adaptera pierscieniowego do woka)
Regulacja wysokosci ptyty zeliwnej

Naktadki ochronne do ptyty zeliwnej
Upewnic sie, ze dostarczone silikonowe naktadki ochronne do ptyty zeliwnej sa zawsze stosowane. Zabezpieczajg one otwory do regulacji
wysoko$ci rusztu przed zarysowaniami.

Wysokie temperatury
W potaczeniu z regulatorem obrotowym mozna korzysta¢ z zastosowan
w gérnym zakresie temperatury.

. Mocne przyrumienianie miesa, ryb i warzyw

Srednie temperatury
W potaczeniu z regulatorem obrotowym mozna korzysta¢ z réznych
zastosowan w Srednim zakresie temperatury

. Przyrumienianie / duszenie migsa, ryb i warzyw
. Przyrumienianie warzyw zawierajgcych skrobig, np. pieczonych

ziemniakdw, plackéw ziemniaczanych, itp.
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Nizsze temperatury

W potaczeniu z regulatorem obrotowym mozna korzystac¢ z réznych
zastosowan w dolnym zakresie temperatury

- Gotowanie soséw, zup, dan duszonych i potraw z ryzu
112 0BSLUGA PALNIKA COOKING ZONE
1121 INSTRUKCJA ROZPALANIA
A\ OSTRZEZENIE: Pokrywa podczas uzytkowania musi by¢ zawsze zamknieta.

1. Upewnic sig, ze wszystkie potaczenia migdzy wezem gazowym, regulatorem ci$nienia gazu i butla gazowa zostaty dobrze skrecone
(nalezy postepowaé zgodnie z instrukcja zawarta w rozdziale KONTROLA SZCZELNOSCI).

2. Otworzy¢ pokrywe.
3. Otworzy¢ doptyw gazu przy butli.

4. Wcisng¢ pokretto regulaciji gazu palnika COOKING ZONE i przekrecic¢ je w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu wskazéwek zegara do
ustawienia (/l((/(/l &, Nacisna¢ pokretfo regulaciji gazu i przytrzymaé do momentu zapalenia gazu.

& 204
|

5. Jezeli gaz nie zapali sie w czasie 8 sekund, nalezy ustawi¢ pokretto regulacji gazu na O.
Poczekac 2 minuty w celu ulotnienia sie niespalonego gazu. Nastepnie powtérzy¢ dziatania z punktu 3.

6. W przypadku braku mozliwosci uruchomienia palnika COOKING ZONE mimo 3 préb nalezy sprawdzi¢ przyczyny (zgodnie z opisem zawartym
w rozdziale USUWANIE USTEREK).

/A OSTROZNIE Uzywanie wszystkich palnikéw przy petnym obciazeniu moze spowodowac zamarzniecie butli gazowej, a tym
samym pogorszenie jej dziatania.

1122 PRZED GOTOWANIEM

A\ OSTRZEZENIE: Nalezy zawsze pracowac¢ w rekawicach odpornych na dziatanie wysokich temperatur. Przed dotknigciem czesci
nalezy zawsze pozostawi¢ palnik COOKING ZONE najpierw do catkowitego ostygniecia.
1. Ustawi¢ ptyte zeliwna w odpowiedniej pozycji (3 poziomy wysokosci).

2. Umiesci¢ patelnie lub wok na ptycie zeliwnej i podgrzewac przez 5 minut na zadanym poziomie ((/ - ((/(//(//

3. Utozy¢ produkty do grillowania na patelni lub woku i ustawi¢ temperature zgodnie z wlasnymi preferencjami w zakresie ((/—(//(//((/

1123 PO GOTOWANIU
1. Ustawi¢ pokretto regulacji gazu palnika w pozycji O.

2. Zamkna¢ doptyw gazu na butli gazowe;j.
Zawér butli gazowej musi by¢ zamkniety takze w przypadku pustych butli.

3. Poczekac na catkowite ostygniecie palnika COOKING ZONE, a nastepnie wyczyscic¢ ptyte zeliwna.
4. Przykry¢ grill i caty palnik COOKING ZONE odpowiednig pokrywa
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113 CZYSZCZENIE I KONSERWACJA PALNIKA COOKING ZONE
1131 CZYSZCZENIE

Zalecamy przeprowadzenie czyszczenia palnika COOKING ZONE przyktadowo po 3 grillowaniach, wystarczy zdja¢ w tym celu ptyte zeliwna

i wyczy$ci¢ powierzchnie pod nia.

1132 KONSERWACJA

Regularna konserwacja palnika COOKING ZONE gwarantuje jego bezawaryjne dziatanie.

Wszystkie czeéci przewodzace gaz nalezy sprawdzac co najmniej dwa razy w roku oraz kazdorazowo po dtuzszym sktadowaniu. Pajaki lub
owady moga powodowac zatkanie czeéci grilla. Nalezy je usunaé przed ponownym uzyciem.

Jezeli grill regularnie jest przestawiany takze na nieréwnym podtozu, to nalezy od czasu do czasu sprawdzi¢, czy wszystkie $ruby sa
dokrecone.

Jezeli grill jest nieuzywany przez dtuzszy okres, to przed ponownym uruchomieniem nalezy przeprowadzi¢ KONTROLE SZCZELNOSCI.
W przypadku jakichkolwiek watpliwosci nalezy zwréci¢ sie do dostawcy gazu lub do punktu sprzedazy.

W celu unikniecia szkéd spowodowanych korozja nalezy naoliwic¢ przed dtuzszym przechowywaniem wszystkie elementy metalowe (zwlaszcza
plyte zeliwng).
Po dtuzszym okresie sktadowania, a takze co najmniej raz w czasie sezonu grillowego nalezy sprawdzi¢, czy waz gazowy nie ma pekniec,

zataman lub innych uszkodzer. Uszkodzony waz gazowy nalezy niezwlocznie wymieni¢ zgodnie z opisem w rozdziale WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA.

W celu zapewnienia jak najdtuzszego czasu eksploatacji palnika COOKING ZONE po jego ostygnieciu nalezy zabezpieczy¢ go odpowiednig
pokrywg OUTDOORCHEF przed dziataniem czynnikéw atmosferycznych.

Po silnych opadach deszczu nalezy zdja¢ pokrywe, aby zapobiec gromadzeniu sie wilgoci. Pokrywy mozna naby¢ w sklepach sprzedajacych
grille.

12, SAFETY LIGHT

A\ OSTRZEZENIE: Nalezy pamietac, aby po zakoriczeniu grillowania zamykac zawsze doptyw gazu i zakreca¢ kurek gazowy.

Rozwiazanie SAFETY LIGHT grilla uruchamia sig po obréceniu pokretta regulacyjnego gazu z potozenia O w lewo do pozycji (//(//((/ &-

powoduje to jednoczesne otwarcie gazu.

Funkcja SAFETY LIGHT jest zasilana przez powerbank znajdujacy sie w zestawie.

Zaleta:

Funkcja SAFETY LIGHT przypomina, ze zawdr jest nadal otwarty, a przez uktad moze przeptywac gaz.

Konsola obstugowa grilla HEAT — regulator obrotowy z funkcjg Safety Light

& bbt & bbb
-
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13. POWERBANK

Powerbank zasila funkcje SAFETY LIGHT, zapalarke elektryczna i cate o$wietlenie LED grilla HEAT.
Zalecamy wyjmowanie go po kazdym uzyciu grilla, petne natadowanie i przechowywanie w suchym miejscu.

Czas pracy wynosi ok. 8 godzin, czas tadowania od roztadowania do petnego natadowania — ok. 7 godzin.
Aktualny poziom natadowania mozna sprawdzi¢ na wy$wietlaczu powerbanka.

° h /\
NP

(!

0 o0 0o o

PORADA: Zalecamy wyciggniecie i petne natadowanie powerbanku po kazdym uzyciu.

PORADA: Jesli potrzebny jest drugi powerbank, mozna go zaméwic na stronie www.outdoorchef.com w zaktadce Ersatzteile

(Czeéci zamienne).

PORADA: Alternatywa dla powerbanku jest podtgczenie grilla HEAT bezposrednio do sieci elektrycznej za pomoca zasilacza
OUTDOORCHEF Transformer (dostepnego jako dodatek).

WSKAZOWKA: Generalnie zalecamy korzystanie z powerbanka OUTDOORCHEF.
Aby uzy¢ innego, nalezy upewnic¢ sie, ze wyjcie nie przekracza bV / 2,1 A,

14, SCHOWEK GRILLA HEAT

Poza butla gazowa w dolnej szafce grilla HEAT znajduje sie duzo miejsca na indywidualne rozwigzania w zakresie przechowywania przedmiotéw.

PORADA: W celu optymalnego uporzadkowania szafki dolnej zalecamy zestaw organizacyjny OUTDOORCHEF do grilla HEAT.
Mozna w nim schowac¢ odpadki z rolki papieru kuchennego czy inne akcesoria.

10, PRZESUWANIE | MANEWROWANIE GRILLEM HEAT

Przed przenoszeniem i ustawianiem nalezy zawsze zwolni¢ hamulce na kétkach. Do podnoszenia i przesuwania grilla mozna uzy¢ obu stolikéw
bocznych. Grill nalezy przenosi¢ i ustawiaé tylko wtedy, gdy nie jest uzywany, a butla gazowa jest zamknieta.

A OSTROZNIE: Po kazdym przeniesieniu nalezy zablokowa¢ dwa hamulce na kétkach.
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16. WSKAZOWKI DOTYCZACE RUSZTOW Z ZELIWA

WYPALANIE

= Przed pierwszym uzyciem umy¢ ruszt z zeliwa woda.

= Uzywajac pedzla posmarowac ruszty cienko rafinowanym olejem spozywczym.
= Wypali¢ ruszty przez ok 20-25 minut na ustawieniu (//((/((/

= Wskutek wypalenia powstaje patyna, ktéra chroni ruszty z zeliwa przed rdza.

ZASTOSOWANIE

Podgrzac ruszty z zeliwa przez co najmniej 5 minut w temperaturze XX
Podczas pracy dotykac rusztu tylko po uprzednim zatozeniu rekawic ochronnych. Nie ktas¢ gorgcego rusztu z zeliwa na powierzchnie wykonane
z materiatu palnego lub wrazliwego na dziatanie ciepta.

CZYSZCZENIE

= Zostawic ruszt z zeliwa na grillu ustawionym na petng moc przez mniej wiecej 10 minut do wypalenia

= Odczeka¢ na schtodzenie

Do usuwania pozostato$ci i zabrudzen uzywaé szczotki z wiosiem nylonowym lub mosieznym (nie stalowym).

= W przypadku silnie przylegajacych zanieczyszczen: Uzywaé Srodka czyszczacego OUTDOORCHEF do gruntownego oczyszczenia rusztu.
= Nie uzywaé zadnych agresywnych, rozpuszczajgcych ttuszcz lub chemicznych $rodkéw czyszczacych.

WSKAZOWKA: Srodki czyszczace i duza ilog¢ wody uszkadzaja ochronna patyne, sprawiajac, ze ruszt z zeliwa bedzie podatny na rdzewienie.

17 USUWANIE USTEREK

Nie mozna rozpali¢ palnika:
= Nalezy sprawdzi¢, czy iskra z elektrody przeskakuje do palnika.
A OSTROZNIE: Te kontrole nalezy wykonaé tylko przy zamknietym doptywie gazu.
= Nalezy sprawdzi¢, czy zostat otwarty doptyw gazu z butli.
= Nalezy sie upewnié, ze w butli znajduje sie wystarczajaca ilos¢ gazu.
Brak iskry:
= Upewni€ sig, czy powerbank jest prawidtowo podtaczony i catkowicie natadowany.
= Odstep pomiedzy palnikiem i elektroda powinien wynosi¢ 5-8 mm.
= Sprawdzi¢, czy kable zapalarki elektrycznej i elektrody zostaty dobrze umieszczone w gniazdkach.

= Reczny zapton jest mozliwy za pomoca zapalniczki z przedtuzka przez otwér po prawej stronie komory grillowania.

Brak mocy lub za mata moc:
= Sprawdzi¢, czy palniki nie sg zatkane przez owady lub pajgki/pajeczyny.

Wiecej informacji na temat czyszczenia palnikéw mozna znalez¢ tutaj:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

Rozwigzanie SAFETY LIGHT nie dziata:
= Sprawdzi¢, czy zostat otwarty doptyw gazu na pokrettach regulacyjnych. (Przy zamknietym zaworze na butli).

= Upewni€ sie, czy powerbank jest prawidtowo wtozony.

Os kota zakleszczona:

Aby zapobiegac zakleszczeniu osi kota, zalecamy usuwanie pytu, zanieczyszczen i pytkdw kwiatowych za kotami co najmniej raz w roku.
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18. GWARANCJA KONSUMENCKA/REKOJMIA

Szczegdtowe informacje dotyczace gwarancji konsumenckiej/rekojmi sa podane w naszych Ogéinych Warunkach Handlowych (OWH) pod
adresem https://www.outdoorchef.com/agb

Zarejestrowana marka OUTDOORCHEF reprezentowana jest przez nastepujace przedsigbiorstwo:
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich — Szwajcaria | www.outdoorchef.com

*

Wykaz punktéw sprzedazy mozna znalez¢ na naszej stronie internetowej www.outdoorchef.com
Numer seryjny oraz numer artykutu znajduje sie na naklejce z danymi zamieszczonej na grillu (patrz pierwsza cze$¢ niniejszej INSTRUKCJI OBSLUGI).

*k

19. CZESCI ZAMIENNE

Czedci zamienne mozna naby¢ w specjalistycznych placéwkach handlowych lub bezposdrednio pod adresem www.outdoorchef.com.

20. UTYLIZACJA ODPADOW

Ta etykieta wskazuje, ze tego produktu i zawartego w nim powerbanku nie wolno usuwa¢ wraz z odpadami domowymi na terenie UE. W celu
unikniecia mozliwych szkéd dla Srodowiska lub zdrowia spowodowanych niekontrolowanym usuwaniem odpadéw nalezy poddawal je
recyklingowi w sposéb odpowiedzialny. W celu zwrotu uzywanego urzadzenia nalezy skorzysta¢ z systemu zwrotu i odbioru lub skontaktowac
sig ze sprzedawca, u ktérego produkt zostat zakupiony. Wyréb ten mozna wykorzysta¢ w recyklingu przyjaznym dla srodowiska.

Przed oddaniem powerbanku do punktu utylizacji nalezy odtaczy¢ go od urzadzenia i zutylizowac zgodnie z lokalnymi przepisami.
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21. INFORMACJE TECHNICZNE

HEAT X-345 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbarow)
38/P (30 mbarew)

38/ (50 mbarow)
Moc gazu

Zuzycie gazu

HEAT X-445 RB
CE
Gaz

|3+ (28/30/37 mbar6w)
|SB/P (30 mbaréw)

|SB/P (50 mbaréw)
Moc gazu

Zuzycie gazu

HEAT X-545 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbarow)
138/P (30 mbarew)

|3E§/F’ (50 mbaréw)
Moc gazu

Zuzycie gazu

BLAZING ZONE®

Moc

Zuzycie gazu

Dysza (28-30/37 mbaréw)
Dysze (50 mbaréw)

TYLNY PALNIK

Moc

Zuzycie gazu

Dysza (28-30/37 mbaréw)
Dysze (50 mbaréw)

POWERBANK
Moc

Wejscie
Wyjscie

Zapalnik elektryczny

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

butan 30 mbaréw / propan 37 mbaréw
butan / propan 30 mbaréw

butan / propan 50 mbaréw

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

butan 30 mbaréw / propan 37 mbaréw
butan / propan 30 mbaréw

butan / propan 50 mbaréw

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

butan 30 mbaréw / propan 37 mbaréw
butan / propan 30 mbaréw

butan / propan 50 mbaréw

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60 kW Hs Moc
252g/h Zuzycie gazu

Dysza (28-30/37 mbaréw)
Dysze (50 mbardéw)

0.90 mm / oznaczenie: BM
0,78 mm / oznaczenie: BD

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Moc
308 g/h
1.02 mm / oznaczenie: AN
0.90 mm / oznaczenie: BM

Zuzycie gazu
Dysza (28-30/37 mbaréw)
Dysze (50 mbaréw)

10 000 mAh
5V/20A
5V/21A

Powerbank, ktéry wchodzi w zakres dostawy, zapewnia dziatanie zaptonu elektrycznego.

Uwaga dotyczgca wskaznika temperatur
Zakres btedu wskaznika termometru wynosi £10%.

Witryna internetowa

290 kW Hs

203 g/h

0.84 mm / oznaczenie: AR
0.74 mm / oznaczenie: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm / oznaczenie: BK
0.86mm / oznaczenie: BE

Dalsze informacje, wskazdwki i porady, przepisy oraz inne interesujace wiadomoséci na temat produktéw OUTDOORCHEF mozna znalez¢ na stronie

www.outdoorchef.com
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c E Outdoorchef AG
0063 Eggbiihlstrasse 28, 8050 Zilrich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
— . "
\ Made in Chlna)
IMPORTANTE:

Encontraré o nimero de série do seu grelhador na parte de tras da pasta "Manual & Inspiracéo" em anexo. Dependendo do modelo de
grelhador, podera encontrar adicionalmente o ndmero no autocolante com as caracteristicas técnicas afixado na estrutura do grelhador

ou na placa base.

Tanto o nlmero de série, quanto o nimero de artigo sdo importantes para um processamento correto em caso de duvidas, para

a encomenda de pegas sobressalentes e eventuais reivindicagées de garantia. Guarde este manual num lugar seguro. Ele contém
informacdes relativas a seguranga, ao funcionamento e & manutencao. Por favor, registe o nimero de série da sua grelha no capo previsto

em cima "N.° de série".

2. 0 MANUAL DE INSTRUGOES

Leia com atengéo estas instrucdes antes de utilizar o grelhador a gas OUTDOORCHEF.

21 ARMAZENAMENTO DO MANUAL DE INSTRUGOES

Nota para o consumidor: Este manual de instrucdes deve ser guardado pelo consumidor e deve estar sempre acessivel.

Nota para o instalador: Este manual de instrucdes deve permanecer com o consumidor.

397



3. INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES

Leia com atencédo este manual de instrucdes antes de utilizar o seu grelhador a ggds OUTDOORCHEF.
Utilize o grelhador apenas ao ar livre.

As notas PERIGO, ADVERTENCIA e CUIDADO sio utilizadas neste manual de instrugées para destacar informagées de utilizagdo
importantes e criticas. Leia e siga estas instrucdes para garantir a seguranga e evitar danos materiais e ferimentos.

A\ PERIGO: Indicacdes de situagdes perigosas que levardo a morte ou a ferimentos graves, se estas nao forem observadas.
A\ AVISO: Indicacdes de situagdes perigosas que poderéo levar a morte ou a ferimentos graves, se estas ndo forem observadas.
/A CUIDADO: Indicacdes de situacdes perigosas que levarao a lesdes menores ou moderadas, se estas ndo forem observadas.

A PERIGO A AVISO

Se lhe cheirar a gas: = Né&o mantenha liquidos inflamaveis, materiais e/ou

»  Desligar o fornecimento de gés ao grelhador. gases (gasolina, gas, material altamente inflaméavel,

\ fivmger s e dismas slres, etc.) na proximidade imediata do seu grelhador.

: = Nunca guarde uma garrafa de gas néo utilizada
= Abrir a tampa.
perto do grelhador ou em salas fechadas.

= Seainda cheirar gés, afaste-se do grelhador
e contacte imediatamente os bombeiros.

31 INSTALAGAD E MONTAGEM

Consulte o0 manual de instrucdes de utilizacdo antes da colocacédo em funcionamento do aparelho.
Antes de colocar o grelhador em funcionamento, proteja-o o melhor possivel contra o vento.

A\ PERIGO: Este grelhador ndo é adequado para a utilizagcdo em barcos ou caravanas.

A AVISO: 0O grelhador é fornecido com o respetivo tubo de gés, incluindo o regulador de pressdo do gas. E imprescindivel que o tubo

de gés seja mantido afastado das superficies exteriores quentes do grelhador. O tubo ndo pode ser dobrado.
Nos modelos de grelhador com uma guia de tubos, é obrigatério que o tubo seja fixado nessa guia.

A AVISO: O tubo e o regulador estdo em conformidade com a respetiva legislagéo do pais, bem como as normas EN e a norma BS
(regulador de presséo de gas BS EN 16129/tubo de gas BS EN 16436/regulador de presséo de gas EN 16129/tubo
de géas EN 16436).

A AVISO: Nao modifique o aparelho. Se suspeitar de uma avaria, entre em contacto com um técnico qualificado.

A\ AVISO: Antes da colocacdo em funcionamento, assim como apds a ligagéo de uma botija de gés nova, efetue um controlo das pegas

de ligacéo conforme as seguintes instrucdes dadas no capitulo ENSAIO DE ESTANQUIDADE.
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3.2 FUNCIONAMENTO

Todas as pessoas que utilizarem o grelhador devem estar familiarizadas com o procedimento de acendimento e segui-lo de forma precisa.

O grelhador ndo deve ser utilizado por criangas.

As instrugdes de montagem incluidas no manual de montagem devem ser rigorosamente cumpridas. Uma montagem incorreta pode ter
consequéncias perigosas.

N&o coloque liquidos, materiais inflamaveis ou botijas de gés suplentes junto ao grelhador. Nunca coloque o grelhador ou a(s) botija(s) de gés
dentro de espacos fechados sem ventilago.

Leia com atencéo estas instrucdes antes de utilizar o grelhador a gas OUTDOORCHEFR. O grelhador sé pode ser utilizado ao ar livre.
Certifique-se de que o grelhador esté posicionado em frente a uma parede traseira incombustivel ou, pelo menos, a 1,5 metros de distancia de
objetos combustiveis.

A\ PERIGO: Utilize o grelhador apenas ao ar livre. Nunca utilizar em interiores, por exemplo, em garagens, edificios, tendas e outras dreas
fechadas ou sob construcoes inflamaveis.

A\ PERIGO: Nunca utilize o grelhador num alpendre.

A\ PERIGO: Durante a utilizago, este aparelho deve ser mantido afastado de materiais inflaméaveis.

A\ PERIGO: Utilize o grelhador apenas sobre uma superficie firme e segura. Durante o funcionamento do grelhador, ndo o coloque sobre

um pavimento de madeira ou outras superficies inflamdveis. Mantenha o grelhador afastado de materiais inflamaveis.

A\ PERIGO: Feche a alimentagéo de gés depois da utilizagéo.

A\ PERIGO: Depois de grelhar, rode sempre o botao de regulagdo do gas para a posicio O e feche a alimentagdo de gés na botija de
gas.

A\ PERIGO: Ao substituir a botija de gés, certifique-se de que o botao de regulagéo do gés esta na posicio O e de que a alimentagéo

de gés esta fechada na botija de gas. Mantenha os materiais inflamaveis afastados do grelhador.

A AVISO: Substitua o tubo e o regulador da presséo de gés apés um periodo de utilizacdo de 3 anos a contar da data de compra.
Certifique-se de que o regulador de presséo de gés e o tubo estdo em conformidade com as respetivas normas EN e BS
(regulador de presséo de gas BS EN 16129/tubo de gas BS EN 16436/regulador de presséo de gas EN 16129/tubo de
gas EN 16436).

A AVISO: Se o tubo de gés apresentar danos ou marcas de desgaste, deve ser substituido imediatamente.
O tubo deve estar sempre esticado. Certifique-se de que néo esta dobrado ou torcido. Ndo se esqueca de fechar o gés no
grelhador e na botija de gés antes de retirar o tubo.

A\ AVISO: Se suspeitar de falta de estanquidade de alguma(s) peca(s), rode o botio de regulacdo do gas para a posicio O e feche
a alimentagéo de gés na botija de gés. As pegas condutoras de gas devem ser inspecionadas por uma entidade ou um
técnico especializado(a) em aparelhos a gas.

A AVISO: Nunca deixe o grelhador sem supervisao durante o funcionamento.
A\ AVISO: Nao desloque o aparelho durante a utilizacao.
A AVISO: Os residuos de gordura nos recipientes de recolha de gordura podem inflamar-se e provocar um incéndio.

Limpe-os apds cada utilizagéo.

A\ AVISO: Nunca obstrua nem o orificio de admissdo de ar grande, no fundo da base, nem as ranhuras de ventilagéo na tampa.
Independentemente das circunstancias, as aberturas de ventilagido da camara da botija de gés nunca devem ser fechadas
nem cobertas.

A\ AVISO: Nunca cubra as dreas do BLAZING e COOKING ZONE durante a sua utilizagéo, porque isto pode causar a acumulacéo
de calor.

A AVISO: N&o podem ser colocadas panelas ou frigideiras no BLAZING ZONE®, apenas no COOKING ZONE

A\ AVISO: Nunca coloque o powerbank em contacto com chamas ou temperaturas elevadas.

/\ CUIDADO: O comprimento recomendado do tubo de gas é de 90cm, ndo devendo exceder os 150 cm.

/A CUIDADO: As pecas acessiveis podem estar muito quentes. Manter as criangas afastadas.

/\ CUIDADO: Depois de desligar o grelhador, ele mantém-se quente ainda durante algum tempo. Preste atencdo para nao se queimar

e nao colocar objetos no grelhador, pois existe perigo de incéndio.
/A CUIDADO: Use luvas de protecéo quando estiver a utilizar o grelhador.

/\ CUIDADO: Se a poténcia total ndo for alcancada e houver suspeitar de que ha uma obstrugéo da alimentacéo de gés, entre em
contacto com uma entidade ou um técnico especializado(a) em aparelhos a gas.

/\ CUIDADO: N&o manobre os aparelhos com rodizios sobre pavimentos desnivelados ou degraus.
/A CUIDADO: Nao coloque objetos inflamaveis nas imediagdes da camara do grelhador.
/\ CUIDADO: Néo coloque, de modo algum, objetos quentes como grelhas, grelhadores e frigideiras em ferro fundido nas superficies de

apoio do seu grelhador. A pintura da grelha pode ficar danificada.
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3.3 ARMAZENAMENTO E/0U NAO UTILIZAGAD

A\ PERIGO: Nao guarde o grelhador perto de liquidos ou materiais facilmente inflamaveis.
A\ PERIGO: Se o grelhador for mantido num espago fechado durante os meses de inverno, é imprescindivel que a botija de gés seja
removida.

Esta botija deve ser sempre guardada ao ar livre, num local bem ventilado, sem qualquer possibilidade de acesso por

criangas.

/A CUIDADO: Se ndo pretender usar novamente o grelhador, depois dele arrefecer proteja-o com uma capa de protecédo contra as
influéncias climaticas. As capas de protegdo podem ser adquiridas numa loja especializada.

/\ CUIDADO: Para evitar a acumulagéo de humidade, remova a cobertura apés chuva forte e deixe o grelhador secar primeiro.

4. BOTIJAS DE GAS

= Na placa base s6 podem ser colocadas botijas de gds com um peso liquido de 11 kg. Coloque a botija no lugar previsto.

P Th T
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T

max 590 mm

I
i

A
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!
max & 310 mm { ‘

= Certifique-se de que as unides roscadas néo tém fugas.
= Antes de cada colocacéo em funcionamento e apés cada substituicdo da botija de gas efetue um ENSAIO DE ESTANQUEIDADE.

= As botijas de gas ndo devem ser expostas a uma temperatura superior a 50 °C nem devem ser guardadas num espago fechado ou numa
cave.

= Respeite as indicacdes de seguranca afixadas nas botijas de gés utilizadas.

= NOTA: Para assegurar um funcionamento correto, certifique-se de que o regulador de presséo e a botija de gés estdo aprovados
no seu pais. Utilize apenas botijas de gds que cumpram as normas do pais em que véo ser utilizadas. Devido aos diferentes
sistemas de vedacao, ndo é possivel obter uma unido roscada estanque se forem utilizados sistemas de regulacéo de
presséo e de botijas de gés diferentes. Esta falta de estanqueidade pode fazer com que chamas abertas ou faiscas
incendeiem o gas que eventualmente se escape. Por motivos de seguranca e de responsabilidade, recomendamos que
verifique sempre o grelhador a gés aquando da compra e, se necessario, que adapte ou mande adaptar o regulador de

presséo e o tubo de gas a legislagdo do palis.
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5. COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO DO GRELHADOR
5.1 LIGAR A MANGUEIRA DE GAS

A\ AVISO: A ligagédo do tubo de gés deve ser efetuada com a ajuda da chave de porcas fechada para garantir que a ligagéo
¢ suficientemente apertada. Para sua seguranca, nunca aperte o tubo de gas a méo apenas, para evitar possiveis incéndios
do grelhador.

Consulte também as informacdes nas instrucdes de montagem separadas para o seu grelhador.

401



0.2 TESTE DE FUGAS

A\ AVISO: Durante o ensaio de estanqueidade nao devem existir fontes de ignicdo nas proximidades. Também €& proibido fumar.
Nunca procure fugas de gas com um fésforo aceso ou outra chama aberta! O ensaio de estanqueidade deve ser sempre
efetuado ao ar livre.

A\ AVISO: Efetue o ENSAIO DE ESTANQUIDADE apés cada ligagéo ou substituigdo da botija de gés, e também no inicio da época
dos grelhados.

A\ AVISO: O grelhador sé deve ser utilizado se todos os pontos de fuga tiverem sido eliminados.

1. O botao de regulagéo do gas tem de estar na posicao O.

2. Abra a alimentacao de gés na botija e, utilizando a solucdo de dgua sapondcea fornecida ou uma solucéo sapondcea de fabrico préprio
constituida por 50% de sabao liquido e 50% de 4gua, pincele todas as pecas condutoras de gés (a ligacéo na botija de gés/o regulador da
pressdo de géas/o tubo de gas/a entrada de géds/a ligacdo na vélvula). Também é possivel utilizar um spray detetor de fugas.

A formacéo de bolhas na solugdo saponécea indica a presenga de uma fuga. Feche a alimentacéo do gés na botija de gés.
Elimine os pontos de fuga, apertando as ligagdes, se tal for possivel, ou substituindo as pegas com defeito.
Repita os passos 1 e 2.

Se a fuga persistir, contacte o seu revendedor local de gés.
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6. EXPLICAGAO DO PAINEL DE CONTROLO
6.1 INTERRUPTOR PRINCIPAL

O interruptor principal para a alimentacao elétrica da ignicéo e da iluminacéo esta situado no lado esquerdo interior do armario inferior.

O botéo acende-se a verde na posicdo ON. Volte a colocar o interruptor na posicdo OFF depois de grelhar, a fim de proteger o powerbank.

6.2 REGULADORES ROTATIVOS

Niveis de aquecimento e ignicédo

O

¢

& voo (/l(//
22
QL6
6

: posicao Desligado
: poténcia minima

: poténcia média

: poténcia elevada
:Ignicao

: Botéo de ignicao

REAR BURNER

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

COOKING ZONE

Os reguladores rotativos alcangam a poténcia méxima no nivel ((/(//((/ e a poténcia minima no nivel ((/
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6.3 ILUMINAGAQ AMBIENTE

A cor de luz pretendida pode ser definida utilizando o botéo no canto inferior esquerdo do painel frontal. Prima o botdo durante alguns segundos
para ativar a luz e, em seguida, clique para selecionar a cor de luz pretendida.

o\

7. ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

1. Lave todos os acessérios que vao estar em contacto com os alimentos.

2. Verifique todas as pecas condutoras de gds, conforme descrito no capitulo ENSAIO DE ESTANQUEIDADE.
Faga também isto se o seu grelhador tiver sido fornecido pelo comerciante.

3. Queime cada queimador separadamente durante cerca de 20-25 minutos no nivel ((/(((((/

A\ AVISO: Nunca utilize todos os queimadores ao mesmo tempo. A utilizacao de todos os queimadores a plena carga pode provocar
o congelamento da botija de gds e, consequentemente, prejudicar o seu funcionamento.

8. CAMARA DO GRELHADOR
81 QUEIMADORES DUPLOS

Os queimadores duplos em aco inoxidavel com ignicdo multipla elétrica garantem uma gama de aplicacao de temperatura mais ampla em
comparagdo com os queimadores convencionais. Os tetos de chama em aco inoxidével reduzem os incéndios de gordura e asseguram uma

distribuicéo uniforme do calor.
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6,2, HEATREGULATOR

Com o Heat Regulator, a temperatura na grelha e na grelha de aquecimento pode ser ajustada de forma ainda mais precisa.

Cozinhar a baixa temperatura
Quando o Heat Regulator esta aberto e o queimador esta regulado em conformidade, também & possivel cozinhar a baixa temperatura com
o seu HEAT.

Manutencao da temperatura
Utilize o Heat Regulator para ajustar a temperatura da grelha de aquecimento e evitar que os alimentos continuem a cozinhar.

NOTA: Proteja o Heat Regulator com uma tampa para evitar a entrada de dgua na camara do grelhador.

[00000000030000000

8.3 FUNCIONAMENTO DA CAMARA DO GRELHADOR
832  INSTRUGOES PARA ACENDER

A\ AVISO: Nunca acenda o grelhador com a tampa fechada.

1. Certifique-se de que todas as ligacdes entre o tubo de gas, o regulador de presséo do gés e a botija de gas estdo bem apertadas
(siga as instrucdes do capitulo ENSAIO DE ESTANQUEIDADE).

2. Abra atampa do grelhador.

3. Abraaalimentacdo do gés na botija.

4. Prima o botao de regulacao do géas do queimador que pretende utilizar e rode-o no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio para

o nivel (//(//(// ()

Mantenha o botdo da regulacéo de gés pressionado, até o gés acender.

& Vbt
-

5. Se o gés ndo se acender dentro de 8 segundos, rode o botdo de regulagio do gés para a posicao O.
Aguarde 2 minutos para que o gés que néo ardeu se poder dissipar. A seguir, repita o ponto 4.

6. Se, apds 3 tentativas, ndo for possivel colocar o barbecue em funcionamento, procure as causas para tal (conforme descrito na seccéo
RESOLUGCAO DE PROBLEMAS).
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832 ANTES DE GRELHAR
1. Feche a tampa e aqueca o grelhador durante aprox. 10-15 minutos no nivel ((/((/((/

2. Coloque os alimentos sobre a grelha e regule a temperatura continuamente ao seu gosto entre (// e (//(///// .

833  DEPOIS DE GRELHAR

1. Rode o botéo de regulagéo do gés de cada queimador para a posicéo O.

2. Feche a alimentagéo do gés na botija de gas.
A torneira da botija também deve ser fechada, mesmo se a botija estiver vazia.

3. Deixe o grelhador arrefecer totalmente para o limpar.

4. Cubra o grelhador com a capa de protecéo adequada

84. LIMPEZA E MANUTENGAO DA CAMARA DO GRELHADOR
841 LIMPEZA

A\ AVISO: Ao limpar o interior do grelhador & volta do sistema de queimadores, certifique-se de que néo danifica as pecas do
queimador.

LIMPEZA DO EXTERIOR DO GRELHADOR

NOTA: Nunca utilize produtos de limpeza para vidros, ou outros produtos de limpeza para frascos pulverizadores, para limpar as
superficies do grelhador, pois estes podem corroer as superficies.

Limpe o exterior do grelhador e as superficies de apoio apenas com produtos de limpeza comerciais e ndo agressivos (p. ex, detergente
comercial). Ao utilizar produtos de limpeza especiais para grelhadores (ndo recomendado), recomendamos que os teste primeiro numa area néo
visivel.

LIMPEZA DO INTERIOR DO GRELHADOR

NOTA: Ao limpar com uma escova de nylon para grelhar, certifique-se sempre de que o grelhador arrefeceu completamente.

Procedimento de limpeza recomendado para sujidade mais intensas:

1. Aquega o grelhador durante cerca de 10 minutos na poténcia méxima para que os residuos alimentares (restos de carne, gordura, agtcar
das marinadas, etc.) se queimem.

2. Deixe o grelhador arrefecer completamente depois, para que todos os residuos alimentares solidifiquem/endure¢am
(isto torna a limpeza muito mais facil e mais eficaz).

3. Limpe a grelha com uma escova de nylon ou de latio OUTDOORCHEF para melhores resultados (ndo utilize escovas de cerdas de aco).

4. Retire a grelha do grelhador e limpe a camara de combustéo. Opcionalmente, pode utilizar um esfregéo de nylon e 4gua com sab&o para
remover todas as incrustacdes soltas. Para uma limpeza completa, recomendamos o produto de limpeza para grelhador e gerador de fumo
frio OUTDOORCHEF.

5. Pode limpar os componentes de aco inoxidéavel com um produto de limpeza para ago inoxidavel disponivel no mercado ou com uma esponja
de polimento disponivel em lojas de bricolage.

NOTA: Recomendamos uma limpeza regular para evitar incrustagdes e incéndios de gordura.

SUGESTAO: Depois de grelhar e antes de grelhar, se limpar a grelha apés cada utilizacéo, néo tera de a limpar novamente antes da
préxima sessao de grelhados.
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LIMPEZA DO TABULEIRO DE RECOLHA DE GORDURAS

A AVISO: Negligenciar a limpeza do tabuleiro de recolha de gorduras pode provocar incéndios causados pela gordura.
Verifique o tabuleiro de recolha de gorduras apés cada utilizacdo e remova quaisquer residuos de gordura.

SUGESTAO: O complemento perfeito para o tabuleiro de recolha é o OUTDOORCHEF Grill Powder.
A gordura que goteja é absorvida e é facil de eliminar.

\@
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842  MANUTENGAD

A manutengéo regular do seu grelhador contribui para o manter em boas condi¢des de funcionamento.

= Inspecione todas as pecas condutoras de gas pelo menos duas vezes por ano e sempre apés um armazenamento prolongado. Aranhas ou
insetos podem causar bloqueios que devem ser eliminados antes da utilizagéo.

= Se o grelhador for deslocado regularmente sobre um piso irregular, verifique de tempos a tempos se todos os parafusos e uniées roscadas

estéo bem apertados.

= Se ndo utilizar o grelhador durante um periodo longo, deve efetuar um TESTE DE ESTANQUEIDADE antes de o utilizar novamente.
Em caso de divida, contacte o seu fornecedor local de gés ou o agente que Ihe vendeu o grelhador.

= Antes de guardar o grelhador, lubrifique todas as partes metdlicas, a fim de evitar a corrosao.

= Apds um armazenamento prolongado, e, pelo menos, uma vez durante a época de grelhados, verifique se o tubo de gés apresenta
fendas, vincos ou quaisquer outros danos. Um tubo de gés danificado deve ser substituido imediatamente, conforme descrito no capftulo
INDICAGOES DE SEGURANCA.

= Para garantir que pode desfrutar do seu grelhador durante o maior tempo possivel, proteja-o das influéncias ambientais com uma cobertura
OUTDOORCHEF adequada apds o seu arrefecimento completo.

= Para evitar condensagéo, depois de chover, retire a capa de protegéo. As capas de protecéo podem ser adquiridas numa loja especializada.

= Afuncao de fecho suave das portas deve ser ajustada periodicamente

Pl
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6.0 GRELHAR DIRETAMENTE E INDIRETAMENTE COM O HEAT

QUAL E A DIFERENCA?

GRELHAR DIRETAMENTE
Tal como o nome sugere, ao grelhar diretamente, o utilizador coloca os alimentos diretamente acima da fonte de calor.
Este método é adequado para selar ou dourar. Gragas & temperatura elevada, forma-se uma bela crosta ou o padréo perfeito da grelha no bife.

GRELHAR INDIRETAMENTE

Com a grelha indireta, o calor circula a volta dos alimentos. A tampa fechada transforma o grelhador num forno de convecgéo.

Este método de grelhar ¢ ideal para grandes porcdes de carne cozinhadas a baixas temperaturas ou para peixe preparado com cuidado.
O método de grelhar "low&slow" para pratos como carne de porco desfiada, costeletas ou peito de vaca baseia-se na grelha indireta.

Com o sistema de grelhador do HEAT, é possivel passar do calor direto para o indireto num instante.
Para grelhar, cozinhar e assar indiretamente, coloque os alimentos no centro do grelhador e acenda apenas os dois queimadores exteriores.

AQUECIMENTO DIRETO AQUECIMENTO INDIRETO

Para grelhar e cozinhar diretamente: Para grelhar, cozinhar e assar indiretamente:
Coloque os alimentos sobre os Coloque os alimentos no centro, feche a tampa e
queimadores ligados. acenda apenas os dois queimadores exteriores.

85  GRELHAR EM DUAS CAMARAS DO GRELHADOR

Para além dos métodos cléssicos de grelhar (consulte o capitulo GRELHAR DIRETAMENTE E INDIRETAMENTE), o HEAT permite ainda
grelhados Unicos em duas camaras do grelhador

O divisor de zonas OUTDOORCHEF HEAT (disponivel como acessério) pode ser utilizado para dividir o seu HEAT em duas zonas de grelhar.
Esta separacéo de zonas abre novas possibilidades, quer se pretenda preparar diferentes pratos ao mesmo tempo ou evitar a transferéncia
de sabores e odores de diferentes grelhadores.

As zonas de grelhar podem ser controladas e monitorizadas de forma independente através dos queimadores individuais. Os dois terméme-
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tros na tampa indicam-lhe as temperaturas de cada zona.
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3. QUEIMADOR TRASEIRG

A\ PERIGO: Certifique-se de que o grelhador estd posicionado em frente a uma parede traseira incombustivel ou, pelo menos, a
1,5 metros de distancia de objetos combustiveis. Com um queimador traseiro, existe sempre o risco de as chamas
escaparem da parte de tras do grelhador.

91 RADIAGAD DE CALOR POR TRAS

O queimador traseiro € utilizado em combinac&o com o espeto rotativo (ndo incluido).
Ao rodar o espeto, a comida é cozinhada lentamente de todos os lados e fica com uma crosta deliciosa.

SUGESTAO: Recomendamos a utilizacdo do espeto rotativo e do cesto rotativo HEAT da OUTDOORCHEF.

3.2  FUNCIONAMENTO DO QUEIMADOR TRASEIRO
821 INSTRUGOES PARA ACENDER

1. Certifique-se de que todas as ligacdes entre o tubo de gas, o regulador de presséo do gés e a botija de gas estdo bem apertadas
(siga as instrucdes do capitulo ENSAIO DE ESTANQUEIDADE).

2. Abra atampa do grelhador.
3. Abra a alimentacéo do gas na botija.

4. Pressione o botéo de regulagdo do gas para o queimador traseiro e rode-o no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio para
o nivel (//(//(// €. Mantenha o botéo da regulagéo de gés pressionado, até o gés acender.

€ ot |
© v — & voe

5. Se o gés ndo se acender dentro de 8 segundos, rode o botdo de regulagio do gés para a posicao O.
Aguarde 2 minutos para que o gés que néo ardeu se poder dissipar. A seguir, repita o ponto 3.

6. Se, apés 3 tentativas, ndo for possivel colocar o queimador traseiro em funcionamento, procure as causas para tal
(conforme descrito na seccio RESOLUCAO DE PROBLEMAS)

NOTA: Para obter resultados de grelha perfeitos, recomendamos a utilizagéo do espeto rotativo HEAT da OUTDOORCHEF.
Esta disponivel como acessério junto do seu distribuidor.

A\ PERIGO: Nunca utilize o queimador traseiro em combinacdo com os queimadores principais na zona do queimador traseiro.

A\ CUIDADO A utilizagéo de todos os queimadores a plena carga pode provocar o congelamento da botija de gas e prejudicar o seu
funcionamento.

409



922  ANTES DE GRELHAR

1. Retire a grelha de aquecimento.

2. Feche a tampa e aqueca o queimador traseiro durante aprox. 10-15 minutos no nivel XX

3. Coloque os alimentos com o espeto rotativo e regule a temperatura continuamente ao seu gosto entre (0 e (//((/(// .

SUGESTAO: Coloque um tabuleiro por baixo do espeto rotativo e dos alimentos, para que os sucos e a gordura que escorrem sejam

recolhidos e ndo contaminem desnecessariamente o grelhador. Os sucos e as gorduras que escorrem séo também ideais
para servir de base a deliciosos molhos.

923 DEPOIS DE GRELHAR

1. Rode o botZo de regulagdo do gas do queimador traseiro para a posicao Q.

2. Feche a alimentagéo do gés na botija de gas.
A torneira da botija também deve ser fechada, mesmo se a botija estiver vazia.

3. Deixe o grelhador arrefecer totalmente para o limpar.

4. Cubra o grelhador com a capa de protecdo adequada

93 LIMPEZA E MANUTENGAO DO QUEIMADOR TRASEIRO
931  LIMPEZA

Recomendamos que limpe o queimador traseiro depois de cada sesséo de grelhados. Limpe-o com um produto de limpeza para aco inoxidavel
disponivel no mercado ou com uma esponja de polimento disponivel em lojas de bricolage.

932  MANUTENGAO

A manutengéo regular do queimador traseiro contribui para o manter em boas condicdes de funcionamento.

= Inspecione todas as pecas condutoras de gés pelo menos duas vezes por ano e sempre apés um armazenamento prolongado. Aranhas ou
insetos podem causar bloqueios que devem ser eliminados antes da utilizacéo.

= Se o grelhador for deslocado regularmente sobre um piso irregular, verifique de tempos a tempos se todos os parafusos e uniées roscadas
estéo bem apertados.

= Se ndo utilizar o grelhador durante um periodo longo, deve efetuar um TESTE DE ESTANQUEIDADE antes de o utilizar novamente.
Se tiver ddvidas, contacte o seu fornecedor de gés ou o ponto de venda. Apés um armazenamento prolongado e, pelo menos, uma vez
durante a temporada de churrascos, deve verificar se a mangueira de gés apresenta fissuras, dobras ou outros danos. Um tubo de gés
danificado deve ser substituido imediatamente, conforme descrito no capitulo INDICACOES DE SEGURANCA.
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10. BLAZING ZONE®

10

1" QUEIMADOR DE INFRAVERMELHOS

Como funciona um queimador de infravermelhos?

A chama de gés criada quando se liga o BLAZING ZONE® espalha-se uniformemente através de centenas de pequenas aberturas na placa

ceramica, produzindo radiacédo infravermelha na superficie que emite calor direto intenso para os alimentos a grelhar, até mais de 900 °C.

Isto permite gerar temperaturas muito mais elevadas do que com um queimador a gas convencional.

Temperatura alta 600 - 900 °C

Queimador de ceramica de alto
desempenho

Grelhados a alta temperatura
Crosta perfeita sobre a carne
Grelha ajustavel em altura, 3 niveis
Perfeito para cortes magros

Com a BLAZING ZONE® pode cozinhar bifes e outros alimentos a uma temperatura méxima de até 900 °C para obter uma crosta perfeita na

sua carne.

102 FUNCIONAMENTO DO BLAZING ZONE®
1021 INSTRUCOES PARA ACENDER

A\ AVISO: A tampa deve estar sempre aberta durante o funcionamento.

1.

Certifique-se de que todas as ligagdes entre o tubo de gas, o regulador de pressdo do gés e a botija de gés estdo bem apertadas
(siga as instrucdes do capitulo ENSAIO DE ESTANQUEIDADE).

2. Abrir a tampa.
3. Abra a alimentacéo do gés na botija.
4. Pressione o bot&o de regulagéo do gas do BLAZING ZONE® e rode-o no sentido contrério ao dos ponteiros do relégio para o nivel
(//(//(// €. Mantenha o botéo da regulagdo de gas pressionado, até o gés acender.
€ ved
-
5. Se o gés ndo se acender dentro de 8 segundos, rode o botio de regulagio do gés para a posicao O.
Aguarde 2 minutos para que o gés que néo ardeu se poder dissipar. A seguir, repita o ponto 3.
6. Se, apds 3 tentativas, ndo conseguir colocar o queimador do BLAZING ZONE® em funcionamento, procure as causas para tal
(conforme descrito na seccio RESOLUCAO DE PROBLEMAS).
/A CUIDADO A utilizagéo de todos os queimadores a plena carga pode provocar o congelamento da botija de gés e prejudicar o seu

funcionamento.
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1022 ANTES DE GRELHAR

A\ AVISO: Trabalhe sempre com luvas resistentes ao calor.
Deixe sempre o BLAZING ZONE® arrefecer completamente antes de manusear quaisquer pegas.

1. Desloque a grelha para a posicao desejada.
2. Pré-aqueca o BLAZING ZONE® durante aprox. 10 minutos no nivel desejado (// - (//((/((/

3. Coloque os alimentos sobre a grelha e regule a temperatura continuamente ao seu gosto entre (// - ((/((/((/

102.3 DEPOIS DE GRELHAR
1. Coloque o boto de regulagéo do gas do BLAZING ZONE® na posico O.

2. Feche a alimentagdo do gés na botija de gas.
A torneira da botija também deve ser fechada, mesmo se a botija estiver vazia.

3. Deixe o BLAZING ZONE® arrefecer completamente e depois limpe a grelha.
4. Cubra a grelha e todo o BLAZING ZONE® com a cobertura correspondente.

103 LIMPEZA E MANUTENGAO DO BLAZING ZONE®
103.1 LIMPEZA

Recomendamos que limpe o seu BLAZING ZONE® apés cada 3 utilizagdes do grelhador. Para o efeito, retire a grelha e lave-os simplesmente
na sua maquina de lavar louga. Limpe o interior com um pano seco e esvazie o tabuleiro de gotejamento de gordura.

Também recomendamos que remova o queimador do BLAZING ZONE® uma vez por ano e limpe todos os componentes circundantes para
remover teias de aranha e residuos de grelhados.
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Depois de remover o BLAZING ZONE® , proceda da seguinte forma:

1. Verifique o queimador para detetar deformacdes ou fissuras.

2. Os tubos Venturi (secgéo de tubo no queimador) podem ser limpos/escovados com uma escova fina de limpeza de garrafas.

3. Limpe o interior da estrutura de suporte do BLAZING ZONE®, néo utilize produtos de limpeza agressivos ou inflaméveis.

4. Depois de colocar todo 0 BLAZING ZONE® de novo na mesa lateral, proceda conforme as instrugdes de montagem em separado.

IMPORTANTE:  Se utilizar produtos de limpeza, deverd deixar secar bem o grelhador depois da limpeza. Para acelerar o processo de
secagem, pode ligar o BLAZING ZONE® e deixa-lo aquecer no nivel méximo durante alguns minutos.

LIMPEZA DO TABULEIRO DE RECOLHA DE GORDURAS

A\ AVISO: Negligenciar a limpeza do tabuleiro de recolha de gorduras pode provocar incéndios causados pela gordura.
Verifique o tabuleiro de recolha de gorduras apés cada utilizacdo e remova quaisquer residuos de gordura.

SUGESTAO: O complemento perfeito para o tabuleiro de recolha é o OUTDOORCHEF Grill Powder.
A gordura que goteja é absorvida e é facil de eliminar.

1032 MANUTENGAO

A manutengao regular do BLAZING ZONE ® contribui para o manter em boas condi¢ées de funcionamento.

= Inspecione todas as pecas condutoras de gés pelo menos duas vezes por ano e sempre apés um armazenamento prolongado. Aranhas ou
insetos podem causar bloqueios que devem ser eliminados antes da utilizacéo.

= Se o grelhador for deslocado regularmente sobre um piso irregular, verifique de tempos a tempos se todos os parafusos e unides roscadas
estéo bem apertados.

= Se ndo utilizar o grelhador durante um periodo longo, deve efetuar um TESTE DE ESTANQUEIDADE antes de o utilizar novamente.
Em caso de ddvida, contacte o seu fornecedor local de gés ou o agente que Ihe vendeu o grelhador.

= Antes de guardar o grelhador, lubrifique todas as partes metdlicas, a fim de evitar a corrosao.

= Apds um armazenamento prolongado, e, pelo menos, uma vez durante a época de grelhados, verifique se o tubo de gés apresenta
fendas, vincos ou quaisquer outros danos. Um tubo de gés danificado deve ser substituido imediatamente, conforme descrito no capftulo
INDICACOES DE SEGURANGCA.

= Para garantir que pode desfrutar do BLAZING ZONE® durante o maior tempo possivel, proteja o seu grelhador das influéncias ambientais
com uma cobertura OUTDOORCHEF adequada apds o seu arrefecimento completo.

= Para evitar condensagéo, depois de chover, retire a capa de protegéo. As capas de protecéo podem ser adquiridas numa loja especializada.
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11. COOKING ZONE
111 TRES AREAS DE APLICAGAD

O COOKING ZONE completamente novo é, como o nome sugere, mais do que um simples fogao lateral regular - porque uma gama de
temperaturas muito mais ampla estd a sua disposicéo. Enquanto os fogdes laterais normais séo normalmente concebidos para temperaturas
médias e altas, 0 COOKING ZONE também pode ser utilizado para preparar alimentos que requerem menos calor (molhos para massas, sopas,

guisados, etc.).

Isto é possivel gragas a um desenvolvimento completamente novo do queimador e a possibilidade de operar o fogéo lateral a 3 alturas
diferentes.

Gracas a forma concava do topo em ferro fundido sélido, o COOKING ZONE também pode ser utilizado com o OUTDOORCHEF BBQ Wok,
que cabe perfeitamente no topo (sem anel adaptador wok)
Ajuste da altura do acessorio em ferro fundido

Tampas de protecao para acessério de cozedura em ferro fundido
Certifique-se de que utiliza sempre as tampas de protecéo de silicone fornecidas para o acessério de cozedura em ferro fundido. Estas protegem
os orificios para o ajuste da altura da grelha contra arranh&es.

Calor elevado
Em combinacéo com o controlo rotativo, vérias aplicagées podem ser cobertas
na gama superior de temperaturas

. Saltear carne, peixe e vegetais a altas temperaturas

Calor médio
Em combinacéo com o controlo rotativo, vérias aplicagées podem ser cobertas
na gama média de temperaturas

. Saltear/estufar carne, peixe e vegetais
. Saltear legumes ricos em amido, por exemplo batatas fritas, rosti, etc.
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Calor mais baixo
Em combinacéo com o controlo rotativo, varias aplicagées podem ser cobertas
na gama inferior de temperaturas

- Molhos de culindria, sopas, guisados e pratos de arroz
112 FUNCIONAMENTO DO COOKING ZONE
1121 INSTRUGOES PARA ACENDER
A\ AVISO: A tampa deve estar sempre aberta durante o funcionamento.

1.

Certifique-se de que todas as ligagdes entre o tubo de gas, o regulador de pressdo do gés e a botija de gés estdo bem apertadas
(siga as instrucdes do capitulo ENSAIO DE ESTANQUEIDADE).

2. Abrir atampa.
3. Abra aalimentacéo do gas na botija.
4. Prima o botdo de regulagéo do gés do COOKING ZONE e rode-o no sentido contrdrio ao dos ponteiros do relégio para o nivel (222
Mantenha o botdo da regulacdo de gés pressionado, até o gas acender.
€ 404
-
5. Se o gés ndo se acender dentro de 8 segundos, rode o botao de regulacéo do gés para a posicao O.
Aguarde 2 minutos para que o gés que ndo ardeu se poder dissipar. A seguir, repita o ponto 3.
6. Se, apés 3 tentativas, ndo conseguir colocar o queimador do COOKING ZONE em funcionamento, procure as causas para tal
(conforme descrito no capitulo RESOLUGAO DE PROBLEMAS).
/\ CUIDADO A utilizagéo de todos os queimadores a plena carga pode provocar o congelamento da botija de gas e prejudicar o seu

funcionamento.

1122 ANTES DA COZEDURA

A AVISO: Trabalhe sempre com luvas resistentes ao calor. Deixe sempre o COOKING ZONE arrefecer completamente antes de

1.
2.
3.

manusear quaisquer pecas.
Coloque o acessério em ferro fundido na posicéo desejada (3 niveis de altura).

Coloque a frigideira ou wok sobre o acessério em ferro fundido e pré-aqueca durante 5 minutos no nivel desejado(// - (//(//(//

Coloque os alimentos sobre a frigideira ou 0 Wok e regule a temperatura continuamente ao seu gosto entre ((/ - ((/((/((/

1123 APOS A COZEDURA

1.
2.

Rode o botéo de regulagéo do gas do queimador para a posigao O.

Feche a alimentagdo do gés na botija de gas.
A torneira da botija também deve ser fechada, mesmo se a botija estiver vazia.

Deixe oCOOKING ZONE arrefecer completamente e sé depois limpe a superficie sob o acessério em ferro fundido.

Cubra a grelha e todo o COOKING ZONE com a cobertura correspondente
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113 LIMPEZA E MANUTENGAO DO COOKING ZONE
1131 LIMPEZA

Recomendamos que limpe o COOKING ZONE apés cada 3 utilizacdes do grelhador, retirando o acessério de ferro fundido e limpando

a superficie por baixo.

1132 MANUTENGAQ

A manutencéo regular do seu COOKING ZONE contribui para um funcionamento sem problemas.

= Inspecione todas as pecas condutoras de gés pelo menos duas vezes por ano e sempre ap6és um armazenamento prolongado. Aranhas ou
insetos podem causar bloqueios que devem ser eliminados antes da utilizacéo.

= Se o grelhador for deslocado regularmente sobre um piso irregular, verifique de tempos a tempos se todos os parafusos e unides roscadas
estéo bem apertados.

= Se nao utilizar o grelhador durante um periodo longo, deve efetuar um TESTE DE ESTANQUEIDADE antes de o utilizar novamente.
Em caso de duvida, contacte o seu fornecedor local de géas ou o agente que lhe vendeu o grelhador.

= Para evitar danos por corros&o, olear todas as pecas metdlicas (especialmente o acessério de cozedura em ferro fundido) antes de um
armazenamento prolongado.

= Apds um armazenamento prolongado, e, pelo menos, uma vez durante a época de grelhados, verifique se o tubo de gas apresenta
fendas, vincos ou quaisquer outros danos. Um tubo de gés danificado deve ser substituido imediatamente, conforme descrito no capitulo
INDICACOES DE SEGURANGA.

= Para garantir que pode desfrutar do seu grelhador e do COOKING ZONE durante o maior tempo possivel, proteja o seu grelhador das
influéncias ambientais com uma cobertura OUTDOORCHEF adequada apds o seu arrefecimento completo.

= Para evitar condensacéo, depois de chover, retire a capa de protecéo. As capas de protecéo podem ser adquiridas numa loja especializada.

12, SAFETY LIGHT

A\ AVISO: Depois de grelhar, lembre-se de fechar a alimentacdo de gés na botija de gés e de fechar a torneira de gas.

A SAFETY LIGHT (luz de seguranga) no regulador rotativo do seu grelhador € ativada assim que o botdo de regulacéo do gés é rodado da
posicao O, no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio, para a posigédo ((/((/(// €, abrindo assim a alimentagéo de gés.
O fornecimento de energia das SAFETY LIGHTS € assegurado pelo powerbank fornecido.

A vantagem:
* Esta SAFETY LIGHT lembra ao utilizador que a vélvula ainda esté aberta e que o gés pode estar a circular.

Consola de comando HEAT - Regulador rotativo com Safety Light

o

& boh

& bot L7
- ‘
o
3 b
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13. POWERBANK

O powerbank fornece a SAFETY LIGHT, a ignicéo elétrica e toda a iluminacédo LED do HEAT.
Recomendamos retird-lo apés cada utilizagdo do grelhador, carregé-lo totalmente e guarda-lo num local seco.

O tempo de funcionamento é de aprox. 8 horas, o tempo de carregamento de vazio a cheio é de aprox. 7 horas.
O estado atual da carga pode ser visto no visor do powerbank.

h /\
NP

(!

0o 0 0 ©

0 0o 0o o

SUGESTAO:  Recomendamos retirar e carregar totalmente o powerbank apés cada utilizacao.
SUGESTAO:  Se precisar de um segundo powerbank, pode encomenda-lo em www.outdoorchef.com, em Pecas Sobressalentes
SUGESTAO:  Em alternativa ao powerbank, também pode ligar o HEAT diretamente & rede elétrica utilizando o transformador

OUTDOORCHEF (disponivel como acessério).

NOTA: Geralmente, recomendamos a utilizacdo do powerbank OUTDOORCHEF.
No entanto, se quiser utilizar um powerbank diferente, certifique-se de que a saida néo excede 5 V/2,1 A.

14. ESPAGO DE ARMAZENAMENTO DO HEAT

Para além da botija de gas, o armario inferior do seu HEAT oferece muito espago para solugdes de arrumagéo personalizadas.

SUGESTAO: Para uma organizagao ideal do seu armério inferior, recomendamos o conjunto de organizacdo HEAT da OUTDOORCHEFR.
O rolo de cozinha, o lixo e outros acessérios podem ser perfeitamente arrumados.

15. MOVIMENTAR E MANOBRAR O HEAT

Solte sempre os travdes dos rodizios antes de mover ou manobrar. Pode utilizar as duas mesas laterais para levantar e empurrar o grelhador.
S6 deve mover e manobrar o grelhador quando este estiver ndo estiver a ser utilizado e se a botija de gés estiver fechada.

/A CUIDADO: Bloqueie os dois travbes de estacionamento dos rodizios apés cada deslocagéo.
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16. NOTAS SOBRE GRELHAS DE FERRO FUNDIDO

AQUECIMENTO

= Limpe as grelhas em ferro fundido com &gua antes da primeira utilizagéo.
= Pincele as grelhas com 6leo de cozinha refinado.

= Aqueca as grelhas durante aprox. 20-25 minutos no nivel ((/({/(//

= O processo de aguecimento cria uma patina que protege as grelhas de ferro fundido da ferrugem.

APLICACAO

Pré-aqueca as grelhas de ferro fundido durante pelo menos 5 minutos a ((/((/(//
Durante a utilizacdo no grelhador, nunca toque nas grelhas sem luvas para grelhar calcadas. Enquanto estiverem quentes, ndo coloque as
grelhas em ferro fundido sobre superficies inflaméveis ou sensiveis ao calor.

LIMPEZA

= Deixe aquecer as grelhas em ferro fundido no grelhador durante cerca de 10 minutos & poténcia maxima
= Deixe-as arrefecer depois

= Utilize uma escova com cerdas de nylon ou latdo (n&o cerdas de aco) para remover residuos e sujidade.

= Para sujidade persistente: Utilize o produto de limpeza OUTDOORCHEF para uma limpeza profunda.

= Nao utilize produtos de limpeza agressivos, desengordurantes ou quimicos.

NOTA:  Os produtos de limpeza e a 4gua em abundéncia danificam a patina protetora, tornando a sua grelha de ferro fundido suscetivel
a ferrugem.

17 RESOLUGAO DE PROBLEMAS

O gas nao acende:
= Verifique se o elétrodo ao pé do queimador emite uma faisca.

A CUIDADO: Este teste s6 pode ser efetuado com a alimentacéo de gés fechada.
= Verifique se a alimentagéo de gés da botija de gés estd aberta.

= Certifique-se de que a botija tem gés suficiente.

Néo ha faisca:
= Certifique-se de que o powerbank esté inserido corretamente e totalmente carregado.

= Verifique se a distancia entre o queimador e o elétrodo estd compreendida entre 5 e 8 mm.
= Verifique se os cabos estdo inseridos e apertados firmemente na igni¢éo elétrica e no elétrodo.

= E possivel uma ignicdo manual com um isqueiro através da abertura no lado direito da camara do grelhador

Sem ou com menos poténcia:
= Verifique se os queimadores estéo bloqueados por insetos ou aranhas/teias de aranha.

Pode encontrar mais informagées sobre a limpeza de queimadores aqui:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

A SAFETY LIGHT néao funciona:
= Verifique se a alimentacéo de gés foi aberta com os botées de regulacéo do gés. (com a vélvula da botija de gés fechada).

= Certifique-se de que o powerbank esté inserido corretamente e carregado.

O eixo da roda esta preso:

Para evitar que o eixo das rodas encrave, recomendamos que remova o p6, sujidade e pdlen de tras das rodas pelo menos 1 vez por ano.
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18. GARANTIA DO CONSUMIDOR/GARANTIA

Para informacdes detalhadas sobre a garantia do consumidor/garantia, remetemos para os termos e condicdes gerais (AGB’s) em
https://www.outdoorchef.com/agb

A marca registada OUTDOORCHEF é representada pelo seguinte grupo empresarial
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich-Suica | www.outdoorchef.com

* Encontra uma lista de distribuidores no nosso site, em www.outdoorchef.com
** Podera consultar o nimero de série, bem como o niimero de artigo, no autocolante com as caracteristicas técnicas que esta afixado ao grelhador
(consulte a primeira parte deste MANUAL DE INSTRUGOES DE UTILIZACAO).

19. PECAS SOBRESSALENTES

As pecas sobressalentes podem ser obtidas junto de revendedores especializados ou simplesmente diretamente em www.outdoorchef.com.

20. ELIMINAGAO DE RESIDUOS

Esta etiqueta indica que este produto e o powerbank que contém nédo podem ser eliminados juntamente com o lixo doméstico em toda a UE.
Para evitar possiveis danos para o ambiente ou para a saide humana resultantes da eliminagéo néo controlada de residuos, recicle-os de forma
responsdvel. Para devolver o seu aparelho usado, utilize o sistema de devolugdo e recolha ou contacte o distribuidor onde o produto foi
comprado. Pode utilizar este produto para uma reciclagem amiga do ambiente.

Retire o powerbank do aparelho antes de o levar para o ponto de eliminacéo e elimine-o de acordo com os regulamentos locais.
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21. INFORMAGOES TECNICAS

HEAT X-345 RB
CE

Gés

|3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mban)
Poténcia do gas
Consumo de gas

HEAT X-445 RB
CE

Gés

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Poténcia do gas
Consumo de gés

HEAT X-545 RB
CE

Gés

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)
Poténcia do gas
Consumo de gas

BLAZING ZONE®
Poténcia

Consumo de gas

Bico (28-30/37 mbar)
Bicos (50 mbar)

QUEIMADOR TRASEIRO

Poténcia

Consumo de gés

Bico (28-30/37 mbar)
Bicos (50 mbar)

POWERBANK
Poténcia
Entrada

Saida

Ignicéo elétrica

0063 DP 3432

Butano G30/Propano G31

Butano 30 mbar/Propano 37 mbar
Butano/Propano 30 mbar
Butano/Propano 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

Butano G30/Propano G31

Butano 30 mbar/Propano 37 mbar
Butano/Propano 30 mbar
Butano/Propano 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

Butano G30/Propano G31

Butano 30 mbar/Propano 37 mbar
Butano/Propano 30 mbar
Butano/Propano 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.600 kW Hs Poténcia
252 g/h Consumo de gds

Bico (28-30/37 mbar)
Bicos (50 mbar)

0.90 mm/marcacéo: BM
0.78 mm/marcacéo: BD

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Poténcia
308 g/h Consumo de gds

Bico (28-30/37 mbar)
Bicos (50 mbar)

1.02 mm/marcacéo: AN
0.90 mm/marcacao: BM

10.000 mAh
5V/20 A
5V/2,1 A

290 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/marcacéo: AR
0.74 mm/marcacao: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/marcacéo: BK
0.86 mm/marcacao: BE

O powerbank incluido na entrega garante o funcionamento da ignicao elétrica.

Nota sobre a indicagao de temperatura
A diferenga em termos de indicag&o do termémetro pode ser de +/- 10%.

Pagina de Internet

Encontra outras informacées, sugestdes e truques, receitas e dados interessantes sobre os produtos OUTDOORCHEF, em www.outdoorchef.com
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1. NUMARUL DE SERIE AL GRATARULUI DUMNEAVOASTRA SI IMPORTANTA ACESTUIA

4 N

c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
IMPORTANT:

Veti gasi numarul de serie al gratarului dvs. pe spatele dosarului ,Manual & Inspiration* (Manual si inspiratie) atasat. in functie de modelul de
gratar, puteti gasi, de asemenea, numarul pe eticheta cu specificatii tehnice, care se afla fie pe rama gratarului, fie pe placa de la baza.

Numarul de serie si codul articolului sunt importante pentru a nu avea probleme la obtinerea de informatii, la comandarea pieselor de schimb si
in cazul cererilor de garantie. Pastrati instructiunile de utilizare intr-un loc sigur. Acestea contin informatii importante privind siguranta, utilizarea
si intretinerea. VA rugam sa inregistrati numarul de serie al gratarului dvs. in spatiul de mai sus ,Serial No* (Numar de serie).

2. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a pune in functiune gratarul dvs. cu gaz OUTDOORCHEF.

2.1 DEPOZITAREA INSTRUCTIUNILOR DE UTILIZARE

Indicatie pentru consumator: Utilizatorul trebuie s& pastreze aceste instructiuni de utilizare si sa le aiba la indeméana in orice moment.

Indicatie pentru instalator: Aceste instructiuni de utilizare trebuie sa ramana la utilizator.
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3. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA IMPORTANTE

Cititi cu atentie aceste Instructiuni de utilizare inainte de a pune in functiune gratarul dvs. cu gaz OUTDOORCHEF.
A se utiliza numai in exterior.

Indicatiile PERICOL, AVERTISMENT si ATENTIE sunt utilizate in aceste instructiuni de utilizare pentru a evidentia informatiile importante
si critice privind utilizarea. Va rugam sa cititi si sa respectati aceste indicatii pentru a garanta siguranta si pentru a evita pagubele materiale si
vatdmarea corporala.

A\ PERICOL: Indicatii privind situatiile periculoase care vor duce la deces sau la vatdmari corporale grave daca nu sunt respectate.
/A AVERTISMENT:  Indicatii privind situatiile periculoase care pot duce la deces sau la vatamari corporale grave daca nu sunt respectate.
/N ATENTIE: Indicatii privind situatiile periculoase care pot duce la vatamari corporale minore sau medii daca nu sunt respectate.

A PERICOL A AVERTISMENT

Daca simtiti miros de gaz: = Nu pastrati lichide, materiale si/sau gaze inflamabile

»  Deconectati alimentarea cu gaz a gratarului (benzing, gaz, materiale usor inflamabile etc.) in

- Stingeti toate flécirile deschise. imediata vecinatate a gratarului dumneavoastra.

— = Nu depozitati niciodatd o butelie de gaz nefolosita in
= Deschideti capacul. : 5 i S
apropierea gratarului sau in incaperi inchise.

= Daca simtiti in continuare miros de gaz, indepartati-va
de gréatar si contactati imediat pompierii.

3.1 INSTALAREA SI ASAMBLAREA

A se citi instructiunile de utilizare inainte de punerea in functiune a aparatului.
Inainte de punerea in functiune, asezati gratarul intr-un loc ferit de vant, pe cat posibil.

/A PERICOL: Acest gratar nu este potrivit pentru a fi instalat in sau pe barci sau rulote.

/N AVERTISMENT:  Gratarul este livrat cu furtunul potrivit de gaz si cu regulatorul integrat de presiune a gazului. Furtunul de gaz trebuie
sa fie tinut neaparat departe de suprafetele exterioare fierbinti ale gratarului. Furtunul nu trebuie sé fie résucit.
La modelele de gratar prevazute cu ghidaj pentru furtun, furtunul trebuie sé fie bine fixat in acest ghidaj.

/N AVERTISMENT:  Furtunul si regulatorul corespund tuturor prevederilor nationale, standardelor EN si standardului BS (regulator de
presiune a gazului BS EN 16129/furtun de gaz BS EN 16436/regulator de presiune a gazului EN 16129/
furtun de gaz EN 16436).

/N AVERTISMENT:  Nu modificati aparatul. In cazul in care suspectati o defectiune, contactati un specialist.

A\ AVERTISMENT:  nainte de punerea in functiune si dupa conectarea unei noi butelii cu gaz, verificati racordurile conform urmatoarelor
instructiuni din TESTUL DE ETANSEITATE din acest manual de utilizare.
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3.2 FUNCTIONAREA

Persoanele care utilizeaza gratarul trebuie s& cunoasca si sa respecte procedura exacta de aprindere. Copiii nu au voie sa foloseasca gratarul.
Instructiunile de asamblare trebuie respectate cu strictete. Asamblarea necorespunzatoare poate avea consecinte periculoase.

Nu amplasati gratarul in apropierea lichidelor si a materialelor inflamabile sau a buteliilor de gaz de rezerva. Nu asezati gratarul sau butelia
(buteliile) in spatii inchise, fara ventilatie.

Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a pune in functiune gratarul dvs. cu gaz OUTDOORCHEF. Grétarul poate fi utilizat numai in aer

liber. Asigurati-va ca gratarul este amplasat in fata unui perete posterior neinflamabil sau la o distanta de siguranté de cel putin 1,5 metri fata de

obiectele inflamabile.

A\ PERICOL:

A\ PERICOL:
A\ PERICOL:
/\ PERICOL:

/\ PERICOL:
/A PERICOL:
A\ PERICOL:

/A AVERTISMENT:

/A AVERTISMENT:

/A AVERTISMENT:

/A AVERTISMENT:
/N AVERTISMENT:
/N AVERTISMENT:

/A AVERTISMENT:

/A AVERTISMENT:

/A AVERTISMENT:
/N AVERTISMENT:

/A ATENTIE:
/A ATENTIE:
/A ATENTIE:

/N ATENTIE:
/N ATENTIE:
/N ATENTIE:
/N ATENTIE:
A\ ATENTIE:

Utilizati gratarul numai in aer liber. Nu utilizati niciodata in interior, de exemplu in garaje, cladiri, corturi si alte zone inchise
sau sub constructii inflamabile.

Nu folositi niciodata gratarul sub o copertina.
Acest aparat, in timpul utilizarii, trebuie tinut departe de materiale inflamabile.

Folositi gratarul numai pe o baza solida si sigura. In timpul functionérii, nu asezati grétarul pe pardoseli din lemn sau pe
alte suprafete inflamabile. Tineti gratarul departe de materialele inflamabile.

inchideti robinetul buteliei de gaz dupa utilizare.
intotdeauna dupa frigere rotiti butonul de reglare a gazului in pozitia O si opriti alimentarea cu gaz de la butelie.
La schimbarea buteliei de gaz, aveti grija ca butonul de reglare a gazului s fie in pozitia O si alimentarea cu gaz de la

butelie sa fie oprita. Nu trebuie sa existe surse de aprindere in apropiere.

Inlocuiti furtunul si regulatorul de presiune a gazului dupa o durata de utilizare de 3 ani de la data cumpérarii. Asigurati-va
ca regulatorul de presiune a gazului si furtunul respecta standardele EN si BS relevante (regulator de presiune a gazului
BS EN 16129/furtun de gaz BS EN 16436/regulator de presiune a gazului BS EN 16129/furtun de gaz EN 16436).

In cazul in care furtunul de gaz da semne de deteriorare sau uzurd, acesta trebuie inlocuit imediat.
Furtunul nu trebuie sa fie indoit si nu trebuie sa prezinte crapaturi. Nu uitati sa inchideti butonul de reglare a gazului si
alimentarea cu gaz inainte sa scoateti furtunul.

Dacé suspectati c3 anumite piese au scurgeri, rotiti butonul de reglare a gazului in pozitia O si opriti alimentarea cu gaz
de la butelie. Duceti piesele prin care trece gazul la un magazin de profil, pentru a fi verificate.

Nu lasati niciodata gratarul nesupravegheat in timpul functionarii.
Nu deplasati aparatul in timpul utilizarii.

Resturile de grasime din recipientele de colectare a grasimii se pot aprinde si pot provoca un incendiu.
Curatati-le dupa fiecare utilizare.

Nu blocati orificiul mare de aspiratie a aerului din partea de jos a bazinului sau fantele de aerisire din capac.
Orificiile de ventilare pentru butelia de gaz nu trebuie sé fie in niciun caz inchise sau acoperite.

Nu acoperiti niciodata suprafetele BLAZING si COOKING ZONE in timpul utilizarii deoarece acest lucru poate duce la
acumularea de caldura.

Nu este permisa asezarea vaselor de gatit, tigailor sau plitelor pe BLAZING ZONE?®, ci doar pe COOKING ZONE

Nu aduceti niciodatd acumulatorul Powerbank in contact cu flacarile sau cu temperaturile ridicate.

Lungimea recomandata a furtunului de gaz este de 90 cm si nu trebuie sa depaseasca 150 cm.
Partile accesibile pot fi foarte fierbinti. Tineti copiii departe de aparat.

Dupa oprire, gratarul raméane fierbinte timp mai indelungat. Fiti atent sa nu va ardeti si nu puneti obiecte pe gratar,
fiindca exista pericol de incendiu.

La manipularea pieselor fierbinti purtati manusi de protectie.

Dacd nu se ajunge la puterea maxima si suspectati ca alimentarea cu gaz este blocata, contactati un magazin de profil.
Nu deplasati aparatele care sunt echipate cu rotile pe suprafete denivelate sau pe trepte.

Nu asezati obiecte inflamabile in imediata apropiere a camerei gratarului.

Nu asezati niciodata obiecte fierbinti, precum grilaje de gratar, tigai de gratar si tigai din fontd pe suprafetele laterale ale
gratarului dvs. Acest lucru ar putea deteriora vopseaua gratarului.
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3.3 DEPOZITAREA SI/SAU NEUTILIZAREA

/A PERICOL: Nu depozitati gratarul in apropierea lichidelor sau a materialelor usor inflamabile.

A\ PERICOL: In cazul in care gratarul este depozitat pe timpul iernii intr-o camers, butelia de gaz trebuie neaparat scoasa.
Trebuie sa depozitati intotdeauna gratarul in aer liber, intr-un loc bine ventilat, la care copiii nu au acces.

/N ATENTIE: Cand gratarul nu este in uz, dupéa ce s-a racit suficient, trebuie protejat cu o husa impotriva intemperiilor. Husele pot fi

comandate la distribuitorul de gratare.

/N ATENTIE: Pentru a preveni acumularea umezelii, indepartati husa dupa ploaie si lasati mai intai gratarul sa se usuce.

4. BUTELIILE DE GAZ

= Pe placa de baza se vor aseza numai butelii de gaz cu greutate neta de maxim 11 kg. Amplasati butelia in spatiul special prevazut.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Asigurati-va ca racordurile existente sunt etanse.

» Inainte de punerea in functiune si dupa fiecare schimbare a buteliei de gaz, efectuati TESTUL DE ETANSEITATE.

= Nu expuneti buteliile de gaz la o temperatura mai mare de 50 °C si nu le depozitati intr-o incépere inchisa sau la subsol.
= Respectati si urmati instructiunile de siguranta marcate pe buteliile de gaz folosite.

= INDICATIE: Pentru buna functionare, verificati daca regulatorul de presiune si butelia de gaz sunt aprobate in tara dvs. Utilizati numai
butelii de gaz conforme cu normele nationale. Din cauza diferitelor sisteme de etansare este posibil sa fie realizat un racord
neetans, la o modificare a sistemelor de reglare a gazului si a buteliei. Aceasta lipsa a etanseitétii poate provoca degajarea
gazului, care se poate aprinde la foc deschis sau scantei. Va recomandam, din motive de siguranta si de raspundere, sa
verificati intotdeauna gratarele cu gaz din comert si, daca este necesar, s& adaptati regulatorul de gaz si furtunul de gaz la
prevederile nationale, respectiv sa cereti adaptarea acestora.

426



5. PUNEREA IN FUNGTIUNE A GRATARULUI
5.1 CONECTAREA FURTUNULUI DE GAZ

AN AVERTISMENT:  Conectarea furtunului de gaz trebuie efectuaté cu ajutorul cheii fixe incluse, pentru a va asigura ca este suficient de
stransa conexiunea. Pentru siguranta dvs., nu strangeti niciodata furtunul de gaz doar cu mana pentru a evita posibilele
incendii la gratar.

Va rugam s& consultati, de asemenea, informatiile din instructiunile de asamblare separate pentru gratarul dvs.
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0.2 TESTUL DE ETANSEITATE

A AVERTISMENT:  In timpul testului de etanseitate, in apropiere nu trebuie s& se afle surse de aprindere. Acest lucru este valabil si
pentru fumat.
Nu verificati etanseitatea cu un chibrit aprins sau cu alt tip de flacara deschisa si faceti testul intotdeauna in aer liber.

AN AVERTISMENT:  Efectuati TESTUL DE ETANSEITATE dupa fiecare racordare sau inlocuire a buteliei de gaz, precum si la inceputul
sezonului de gratare.

/N AVERTISMENT:  Gratarul trebuie folosit numai atunci cand toate scurgerile sunt eliminate.

1. Butonul de reglare a gazului trebuie sa fie pe pozitia O.

2. Deschideti alimentarea cu gaz de la butelie si aplicati cu peria pe toate piesele prin care trece gazul (racordul la butelia de gaz/regulatorul de
presiune a gazului/furtunul de gaz/supapa de admisie a gazului/racordul la supapa) cu solutia de apa cu sapun inclusa sau cu o solutie de
sdpun preparatd in casa din 50 % s&pun lichid si 50 % apa. Puteti folosi, de asemenea, un spray de detectare a scurgerilor.

Aparitia bulelor de sépun indica scurgeri. Opriti alimentarea cu gaz de la butelie.
Eliminati scurgerile prin strangerea racordurilor, dacé este posibil sau inlocuiti piesele defecte.

Repetati pasii 1 si 2.

o o~ »

Daca scurgerile nu pot fi remediate, consultati distribuitorul de profil.

428



6. EXPLICAREA CONSOLEI DE OPERARE
6.1 INTRERUPATORUL PRINCIPAL

intrerupatorul principal pentru alimentarea cu energie electrica pentru aprindere si iluminat se afla in partea interioara stang4 a dulapului de baza.
Butonul se aprinde in verde in pozitia ON. Comutati intrerupatorul inapoi la OFF dupa frigere pentru a proteja acumulatorul Powerbank.

6.2 BUTOANELE ROTATIVE

Niveluri de incalzire si aprindere

O : pozitia oprit
¢ : putere mica
& v (//(// : putere medie
((/((/(// : putere mare
(/l(//(// & : Aprindere
& : Electrod de aprindere

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Butoanele rotative ajung la puterea maxima la nivelul (//(//((/ si la cel mai mic consum la ((/
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6.3  ILUMINATUL AMBIENTAL

Culoarea dorita a luminii poate fi definita cu ajutorul butonului din stdnga jos a panoului frontal. Apasati butonul timp de cateva secunde pentru a
activa lumina, apoi faceti clic pentru a selecta culoarea dorita a luminii.

<

o\

7. INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

1. Curéatati toate piesele care vin in contact cu produsele alimentare.

2. Verificati toate piesele prin care trece gazul, asa cum este descris in capitolul TEST DE ETANSEITATE.
Faceti acest lucru, chiar daca gratarul dvs. DUALCHEF a fost livrat gata montat de catre distribuitor.

3. Lasati arzatoarele sa arda separat aproximativ 20-25 de minute, la nivelul (//(//(//

/N AVERTISMENT:  Nu folositi niciodata toate arzatoarele in acelasi timp. Utilizarea tuturor arzatoarelor la sarcind maxima poate cauza
blocarea buteliei de gaz si, astfel, afectarea functionarii acesteia.

8. CAMERA GRATARULUI
B1  ARZATOARELE DUBLE

Arzétoarele duble din otel inoxidabil cu aprindere electrica multipla asigurd o gama mai larga de aplicare a temperaturii in comparatie cu
arzatoarele conventionale. Protectiile la flacara din otel inoxidabil reduc incendiile provocate de grasime si asigura o distributie uniforma a caldurii.
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8.2. REGULATORUL DE CALDURA

Cu ajutorul regulatorului de caldurg, temperatura de pe grilajului gratarului si de pe grilajul de mentinere a caldurii poate fi reglata si mai precis.

Gatirea la temperaturi scazute
Atunci cand regulatorul de caldura este deschis si arzatorul este setat corespunzator, este posibila si gatirea la temperaturi scazute cu HEAT.

Mentinerea caldurii
Folositi regulatorul de caldura pentru a regla temperatura grilajului de mentinere a caldurii si pentru a preveni ca preparatele sa se gateasca in
continuare.

INDICATIE: Protejati regulatorul de caldura cu o husa pentru a impiedica patrunderea apei in camera gratarului.

[00000000030000000

8.3  UTILIZAREA CAMEREI GRATARULUI

832  INSTRUCTIUNI DE APRINDERE
/N AVERTISMENT:  Nu aprindeti niciodata gratarul cu capacul inchis.

1. Asigurati-va ca toate racordurile dintre furtunul de gaz, regulatorul de presiune a gazului si butelia de gaz sunt bine stranse (procedati in
conformitate cu instructiunile din capitolul TEST DE ETANSEITATE).

2. Deschideti capacul gratarului.
3. Deschideti alimentarea cu gaz de la butelie.
4. Apasati butonul de reglare a gazului pentru arzétorul dorit si rotiti-l spre stanga, la nivelul (/l(//(/l &

Tineti apasat butonul de reglare a gazului pana cand gazul se aprinde.

& Ll

5. Dac4 gazul nu se aprinde in 8 secunde, rotiti butonul de reglare a gazului pan la Q.
Asteptati 2 minute, pentru ca gazul nears sa se poata evapora. Apoi repetati pasul 4.

6. Dacda nu este posibild punerea in functiune a gratarului dupa 3 incercari, cautati cauzele (asa cum este descris n sectiunea DEPANARE).
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832  INAINTE DE FRIGERE

1. Preincalziti gratarul, cu capacul inchis, aproximativ 10-15 minute, la nivelul ((/(//((/

2. Asezati preparatul pe grilajul gratarului si reglati temperatura progresiv, dupa cum doriti, intre ¢ Si QO .

833  DUPAFRIGERE

1. Rotiti butonul de reglare a gazului, pentru fiecare dintre arzitoare, in pozitia O.

2. Opriti alimentarea cu gaz de la butelie.
Chiar dacé butelia este goal3, robinetul buteliei trebuie inchis.

3. Lésati gratarul sa se raceasca complet si curatati-

4. Acoperiti gratarul cu husa aferenta

84. CURATAREA SI INTRETINEREA CAMEREI GRATARULUI
841  CURATAREA

A\ AVERTISMENT:  In timpul curatarii spatiului interior al gratarului, in jurul sistemului de arzatoare, aveti grija sa nu deteriorati piesele
arzatoarelor.

CURATAREA EXTERIORULUI GRATARULUI

INDICATIE: Nu folositi niciodatéd substante de curatare a sticlei sau alte produse de curatare cu pulverizator pentru a sterge grétarul,
deoarece acestea pot coroda suprafetele acestuia.

Curatati zona din exterior a gratarului si suprafetele laterale doar cu agenti de curatare neagresivi, obisnuiti din comert (de ex,, detergent de vase
obisnuit din comert). Daca utilizati substante de curatare speciale pentru gratar (nerecomandat), va recomandam sa le testati mai intéi intr-un loc
care nu se vede.

CURATAREA INTERIORULUI GRATARULUI

INDICATIE: Atunci cand curétati cu o perie de nailon pentru gratar, asigurati-va intotdeauna ca gratarul s-a racit complet.

Procedura de curatare recomandata pentru murdarie mai persistenta:

1. Tncélziti gratarul timp de aproximativ 10 minute la putere maxima, astfel incat reziduurile alimentare (resturile de carne, grasimea, zaharul din
marinate etc.) sa se arda.

2. Lasati gratarul sa se raceasca complet dupa acees, astfel incat toate reziduurile alimentare s& se solidifice/intareasca (acest lucru face
curatarea mult mai usoara si mai eficienta).

3. Curéatati grilajul cu o perie de gratar din nailon sau alama OUTDOORCHEF pentru cele mai bune rezultate (nu perii cu peri de otel).

4. Scoateti grilajul gratarului si curatati camera arzatoarelor. Alternativ, puteti folosi un burete de bucéatarie din nailon si apa cu sapun pentru a
indepérta toate resturile. Pentru o curatare temeinica, va recomandam detergentul pentru gratar si generator de fum rece OUTDOORCHEF.

5. Puteti curata componentele din otel inoxidabil cu un agent de curatare obisnuit din comert pentru otel inoxidabil sau un burete de lustruire
disponibil la magazinele de bricolaj.

INDICATIE: Va recomandam curéatarea regulatd pentru a evita incrustatiile si incendiile provocate de grasime.

RECOMANDARE: Curatarea dupa fiecare utilizare a grilajului grétarului va scuteste de curdtarea inainte de urmatoarea sesiune de gratar.
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CURATAREA RECIPIENTULUI DE COLECTARE A GRASIMII

/N AVERTISMENT:  Curéatarea neglijenta a recipientului de colectare a grasimii poate duce la incendii cauzate de gréasime.

Dupa fiecare utilizare, verificati recipientul de colectare a grasimii si indepartati orice resturi de grasime.

RECOMANDARE: Completarea perfectd pentru tava de scurgere este OUTDOORCHEF Grill Powder.

Grasimea care picura este astfel absorbita si usor de eliminat.

\@

\ AN

842  INTRETINEREA

Intretinerea regulati a gratarului asiguré functionarea ireprosabil.

Verificati toate piesele prin care trece gazul de cel putin doud ori pe ani si de fiecare data dupa o depozitare prelungitd. Paianjenii sau
insectele pot da nastere unor blocaje care trebuie indepartate inainte de utilizare.

Daca gratarul este mutat in mod regulat pe teren accidentat, controlati din cand in cand dacé sunt stranse toate suruburile.

Dacé nu folositi gratarul pentru o perioada mai lunga de timp, ar trebui sa efectuati un TEST DE ETANSEITATE inainte de reutilizare.
Dacd aveti orice indoiald, contactati furnizorul de gaz sau punctul de vanzare.

Pentru a evita deteriorarile prin coroziune, ungeti cu ulei toate piesele din metal inainte de o depozitare indelungata.

Dupa o depozitare indelungata si cel putin o data in timpul sezonului de gratare ar trebui sa verificati furtunul de gaz pentru a nu avea
crapaturi, indoituri si alte semne de deteriorare. Un furtun de gaz deteriorat trebuie inlocuit imediat, asa cum este descris in capitolul
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.

Pentru a va bucura cat se poate de mult de gratarul dvs,, protejati gratarul, dupa ce acesta s-a racit complet, cu o husa OUTDOORCHEF
potrivitd, impotriva intemperiilor.

Pentru a evita acumularea umiditatii, indepartati husa dupa incetarea ploii. Husele pot fi comandate la distribuitorul de gratare.

Functia Softclose a usilor trebuie reglata periodic
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85 METODA DE FRIGERE DIRECTA SI INDIRECTA CU HEAT

CARE ESTE DIFERENTA?

METODA DE FRIGERE DIRECTA

Cum tradeaza si numele deja, preparatele sunt pozitionate direct peste sursa de calduréa.

Aceasta metoda este adecvata pentru frigerea rapida. Datoritd temperaturii ridicate, se formeaza o crusta frumoasa sau modelul perfect de
gratar pe friptura.

METODA DE FRIGERE INDIRECTA

In cazul frigerii indirecte, caldura circula in jurul preparatelor. Cu ajutorul capacului inchis, grétarul devine un cuptor cu aer circulat.

Aceasta metoda de frigere este ideala pentru bucati de carne mari, care se gatesc la temperaturi mai scazute, sau pentru peste preparat delicat.
Metoda de frigere ,low&slow” pentru preparate precum pulled pork, coastele sau fleica se bazeaza pe frigere indirecta.

Cu sistemul de frigere HEAT, puteti trece de la caldura directa la cea indirecta in cel mai scurt timp.
Pentru frigere indirectd, fierbere si coacere, plasati preparatul in mijlocul grilajului si aprindeti doar cele doua arzatoare exterioare.

CALDURA DIRECTA CALDURA INDIRECTA

Pentru frigere si fierbere directa: Pentru frigere, fierbere si coacere indirecta:
Puneti preparatele deasupra Puneti preparatele in centru, inchideti capacul si
arzatoarelor pornite. aprindeti doar cele doud arzatoare exterioare.

8.6 FRIGEREAIN DOUA CAMERE ALE GRATARULUI

Gratarul HEAT va ofer3, in afara posibilitatilor clasice de frigere (consultati capitolul METODA DE FRIGERE DIRECTA SI INDIRECTA),
frigerea unica in doud camere ale gratarului

OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (disponibil ca accesoriu) poate fi utilizat pentru a impérti gratarul HEAT in doua zone de frigere.
Aceasta separare a zonelor va ofera noi posibilitati, de exemplu, sa pregatiti simultan mai multe preparate sau sa preveniti ca gusturile sau
mirosurile diferitor preparate de pe gratar sa se transmita la altele.

Zonele de frigere pot fi controlate si monitorizate independent prin intermediul arzatoarelor individuale. Cele doua termometre din capac va
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9. ARZATORUL POSTERIOR

A\ PERICOL: Asigurati-va ca gratarul este amplasat in fata unui perete posterior neinflamabil sau la o distanta de siguranta de cel
putin 1,5 metri fata de obiectele inflamabile. In cazul unui arzétor posterior, exista intotdeauna pericolul ca flacarile sa
iasa din spatele gratarului.

91 RADIATIA DE CALDURA DIN SPATE

Arzatorul posterior se utilizeaza in combinatie cu tepusa pentru rotisor (nu este inclusa in pachetul de livrare).
Prin rotirea tepusei, preparatul este gatit lent pe toate partile si capata o crusta delicioasa.

RECOMANDARE: Va recomandam sa utilizati tepusa pentru rotisor OUTDOORCHEF si cosul rotativ HEAT.

92 UTILIZAREA ARZATORULUI POSTERIOR
921 INSTRUCTIUNI DE APRINDERE

1. Asigurati-va ca toate racordurile dintre furtunul de gaz, regulatorul de presiune a gazului si butelia de gaz sunt bine stranse (procedati in
conformitate cu instructiunile din capitolul TEST DE ETANSEITATE).

2. Deschideti capacul gratarului.
3. Deschideti alimentarea cu gaz de la butelie.

4. Apasati butonul de reglare a gazului pentru arzétorul posterior si rotiti-| spre stanga, la nivelul (//(//(// &, Tineti apasat butonul de reglare a
gazului pana cand gazul se aprinde.

€ ot |
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5. Dac4 gazul nu se aprinde in 8 secunde, rotiti butonul de reglare a gazului pan la Q.
Asteptati 2 minute, pentru ca gazul nears sa se poata evapora. Apoi repetati pasul 3.

6. Dacé nu este posibila punerea in functiune a arzatorului posterior dupa 3 incercari, cautati cauzele (asa cum este descris in sectiunea
DEPANARE)

INDICATIE: Pentru rezultate perfecte ale frigerii, va recomandam sa folositi tepusa pentru rotisor OUTDOORCHEF HEAT. Aceasta
este disponibild ca accesoriu de la distribuitorul local.

A\ PERICOL: Nu utilizati niciodata arzatorul posterior in combinatie cu arzatoarele principale din zona arzatorului posterior.
A\ ATENTIE Utilizarea tuturor arzétoarelor la sarcind maxima poate cauza blocarea buteliei de gaz si, astfel, afectarea functionarii
acesteia.
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922  INAINTE DE FRIGERE

1. Indepartati grilajul de mentinere a caldurii.

2. Preincalziti arzatorul posterior, cu capacul inchis, aproximativ 10-15 minute, la nivelul (//(//((/

3. Asezati preparatul cu tepusa pentru rotisor si reglati temperatura progresiv, dupa cum doriti, intre ((/ si (//(//(// .

RECOMANDARE: Asezati o tava sub tepusa pentru rotisor si preparat, astfel incat sucurile si grasimile care se scurg sa fie colectate si

sa nu murdareasca inutil gratarul. Sucurile si grasimile care se scurg sunt, de asemenea, ideale ca baza pentru sosuri
delicioase.

923  DUPAFRIGERE

1. Rotiti butonul de reglare a gazului al arztorului posterior in pozitia Q.

2. Opriti alimentarea cu gaz de la butelie.
Chiar dacé butelia este goal3, robinetul buteliei trebuie inchis.

3. Lésati gratarul sa se raceasca complet si curatati-I.

4. Acoperiti gratarul cu husa aferenta

93 CURATAREA SI INTRETINEREA ARZATORULUI POSTERIOR
931 CURATAREA

Va recomandam sé& curatati arzatorul posterior dupa fiecare utilizare a gratarului. Curatati-I cu un produs de curatare pentru otel inoxidabil
disponibil in comert sau cu un burete de lustruit disponibil in magazinele de bricolaj.

932  INTRETINERFA

Intretinerea regulata a arzatorului posterior asigura functionarea ireprosabila.

= Verificati toate piesele prin care trece gazul de cel putin doua ori pe ani si de fiecare datd dupa o depozitare prelungita. Paianjenii sau
insectele pot da nastere unor blocaje care trebuie indepartate inainte de utilizare.

= Daca gratarul este mutat in mod regulat pe teren accidentat, controlati din cand in cand daca sunt stranse toate suruburile.

= Daca nu folositi gratarul pentru o perioada mai lunga de timp, ar trebui sa efectuati un TEST DE ETANSEITATE inainte de reutilizare. Daca
aveti orice indoiald, contactati furnizorul de gaz sau punctul de vanzare. Dupa o depozitare indelungata si cel putin o data in timpul sezonului
de gratare ar trebui sa verificati furtunul de gaz pentru a nu avea crapaturi, indoituri si alte semne de deteriorare. Un furtun de gaz deteriorat
trebuie Tnlocuit imediat, asa cum este descris in capitolul INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 ARZATORUL CU INFRAROSU

Cum functioneaza un arzator cu infrarosu?

Flacara de gaz rezultatéd din aprinderea arzatorului BLAZING ZONE® este distribuita uniform in placa de ceramicé si produce astfel o radiatie
infrarosie pe suprafatd, care degaja o caldura intensa directa de panala 900 °C asupra preparatelor. Astfel sunt generate temperaturi ridicate,
la fel ca in cazul unui arzator cu gaz obisnuit.

Temperatura ridicata 600-900 °C

Arzétor ceramic High-Performance
Frigere la temperaturi ridicate
Crusta perfecta pe carne

Grilaj reglabil in indltime, 3 niveluri
Perfect pentru bucéti subtiri

Cu BLAZING ZONE®, fripturile si alte preparate din carne pot fi pregétite cu o céldura maximéa de pana la 900 °C, pentru o crusta perfecta.

102 UTILIZAREA BLAZING ZONE®

1021 INSTRUCTIUNI DE APRINDERE

/A AVERTISMENT:Capacul trebuie sa fie intotdeauna deschis in timpul functionarii.

1. Asigurati-va c& toate racordurile dintre furtunul de gaz, regulatorul de presiune a gazului si butelia de gaz sunt bine stranse (procedati in
conformitate cu instructiunile din capitolul TEST DE ETANSEITATE).

2. Deschideti capacul.

3. Deschideti alimentarea cu gaz de la butelie.

4. Apasati butonul de reglare a gazului pentru BLAZING ZONE® si rotiti-l in stanga, la nivelul (//(//(/l (] Tineti apasat butonul de reglare a
gazului pana cand gazul se aprinde.
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5. Dac4 gazul nu se aprinde in 8 secunde, rotiti butonul de reglare a gazului pan la Q.
Asteptati 2 minute, pentru ca gazul nears sa se poata evapora. Apoi repetati pasul 3.

6. Dacé nu este posibila punerea in functiune a arzatorului BLAZING ZONE® dupa 3 incercari, cautati cauzele (asa cum este descris in
sectiunea DEPANARE).

A\ ATENTIE Utilizarea tuturor arzétoarelor la sarcind maxima poate cauza blocarea buteliei de gaz si, astfel, afectarea functionarii
acesteia.
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10.2.2 INAINTE DE FRIGERE

/N AVERTISMENT:  Lucrati in permanenta cu manusi rezistente la caldura.
Lasati intotdeauna BLAZING ZONE® sa se raceasca complet inainte de a atinge componentele.

1. Mutati grilajul gratarului in pozitia dorita.
9. Preincalziti BLAZING ZONE® cca 10 minute la nivelul dorit & — & €& €.
3. Asezati alimentul pentru fript pe grilajul gréatarului si reglati temperatura, dupa cum doriti, intre ((/ - ((/({/(//

10.2.3  DUPA FRIGERE
1. Rotiti butonul de reglare a gazului pentru BLAZING ZONE® in pozitia O.

2. Opriti alimentarea cu gaz de la butelie.
Chiar dacé butelia este goalg, robinetul buteliei trebuie inchis.

3. Lasati BLAZING ZONE® sa se raceasca complet si curatati apoi grilajul grétarului.

4. Acoperiti gratarul si BLAZING ZONE® complet cu husa corespunzatoare.

103 CURATAREA SINTRETINEREA BLAZING ZONE®
1031 CURATAREA

Va recomandam sé curatati BLAZING ZONE® dupa fiecare 3 utilizéri ale gratarului. Pentru a face acest lucru, scoateti grilajul gratarului si
curatati-l pur si simplu in masina de spalat vase. $Stergeti interiorul cu o carpa uscata si goliti tava de colectare a grasimii.

De asemenea, va recomandam sa demontati arzatorul de la BLAZING ZONE® o data pe an si s& curatati toate componentele din jur pentru a
indepérta panzele de péianjen si reziduurile de pe gratar.
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Dupa scoaterea dispozitivului BLAZING ZONE®, procedati dupa cum urmeaza:

1. Verificati daca arzatorul este deformat sau fisurat.

2. Tuburile Venturi (tuburi ale arzatorului) pot fi curatate/periate cu o perie subtire pentru sticle.

3. Curatati partea interioara a cadrului suport al BLAZING ZONE® fara sa utilizati vreun mijloc de curatare ascutit sau inflamabil.

4. Apoi introduceti din nou intregul dispozitiv BLAZING ZONE® in masa laterald, procedand conform instructiunilor separate de montaj.
IMPORTANT: Daca folositi detergent in timpul curatarii, trebuie sa lasati gratarul s& se usuce in mod corespunzator dupéa curatare.

Pentru a accelera procesul de uscare, puteti porni BLAZING ZONE® si il puteti lasa s& arda la nivelul cel mai inalt timp

de cateva minute.

CURATAREA RECIPIENTULUI DE COLECTARE A GRASIMII

/N AVERTISMENT:  Curéatarea neglijenta a recipientului de colectare a grasimii poate duce la incendii cauzate de gréasime.

Dupa fiecare utilizare, verificati recipientul de colectare a grasimii si indepartati orice resturi de grasime.

RECOMANDARE: Completarea perfecta pentru tava de scurgere este OUTDOORCHEF Grill Powder.

Grasimea care picura este astfel absorbitad si usor de eliminat.

1032 INTRETINEREA

Intretinerea regulatd a BLAZING ZONE® asigura functionarea ireprosabila.

Verificati toate piesele prin care trece gazul de cel putin doud ori pe ani si de fiecare data dupa o depozitare prelungitd. Paianjenii sau
insectele pot da nastere unor blocaje care trebuie indepartate nainte de utilizare.

Daca gratarul este mutat in mod regulat pe teren accidentat, controlati din cand in cand dacé sunt stranse toate suruburile.

Dacé nu folositi gratarul pentru o perioada mai lunga de timp, ar trebui s& efectuati un TEST DE ETANSEITATE inainte de reutilizare.
Dacé aveti orice indoiald, contactati furnizorul de gaz sau punctul de vanzare.

Pentru a evita deteriorarile prin coroziune, ungeti cu ulei toate piesele din metal inainte de o depozitare indelungata.

Dupa o depozitare indelungata si cel putin o data in timpul sezonului de gratare ar trebui sa verificati furtunul de gaz pentru a nu avea
crapaturi, indoituri si alte semne de deteriorare. Un furtun de gaz deteriorat trebuie inlocuit imediat, asa cum este descris in capitolul
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.

Pentru a va bucura céat se poate de mult de BLAZING ZONE®, protejati gratarul, dupa ce acesta s-a récit complet, cu o husa
OUTDOORCHEF potrivitd, impotriva intemperiilor.
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11. COOKING ZONE
111 TREI ZONE DE UTILIZARE

COOKING ZONE este, asa cum sugereaza si numele, mai mult decat un resou lateral obisnuit — deoarece aveti la dispozitie o0 gama mult mai
larga de temperaturi. In timp ce resourile laterale obisnuite sunt, de obicei, concepute pentru temperaturi medii si ridicate, COOKING ZONE
poate fi utilizat si pentru a pregati alimente care necesitad mai putin caldura (sosuri pentru paste, supe, tocanite etc.).

Acest lucru este posibil printr-o dezvoltare complet noua a arzatorului si posibilitatea de a opera resoul lateral la 3 inaltimi diferite.

Datorita formei concave a suportului solid din fontd, COOKING ZONE poate fi utilizat si cu OUTDOORCHEF BBQ Wok, care se potriveste
perfect pe spatiul suportului (fara inel adaptor pentru Wok)
Reglarea pe inaltime a suportului din fonta

Capace de protectie pentru suportul de gatit din fonta
Asigurati-va ca folositi intotdeauna capacele de protectie din silicon furnizate pentru accesoriul de gatit din fonta. Acestea protejeaza gaurile
pentru reglarea inaltimii gratarului impotriva zgarieturilor.

Caldura ridicata
In combinatie cu butonul rotativ pot fi acoperite diverse domenii de aplicare in
intervalul superior de temperatura

. Préjirea la cald a carnii, pestelui si legumelor

Caldura medie
In combinatie cu butonul rotativ pot fi acoperite diverse domenii de aplicare in
intervalul mediu de temperatura

. Préjirea/incélzirea la aburi a carnii, pestelui si legumelor
. Préjirea legumelor ce contin amidon, de exemplu, cartofi prajiti,
Rosti ete.
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Caldura mai intensa
In combinatie cu butonul rotativ pot fi acoperite diverse domenii de aplicare in
intervalul inferior de temperatura

. Sosuri de gatit, supe, tocanite si mancaruri din orez
112 UTILIZAREA COOKING ZONE
1121 INSTRUCTIUNI DE APRINDERE
/N AVERTISMENT: Capacul trebuie sé fie intotdeauna deschis in timpul functionarii.

1. Asigurati-va ca toate racordurile dintre furtunul de gaz, regulatorul de presiune a gazului si butelia de gaz sunt bine stranse (procedati in
conformitate cu instructiunile din capitolul TEST DE ETANSEITATE).

2. Deschideti capacul.
3. Deschideti alimentarea cu gaz de la butelie.

4. Apésati butonul de reglare a gazului pentru COOKING ZONE si rotiti-l spre stanga, la nivelul (222 Tineti apasat butonul de reglare a
gazului pana cand gazul se aprinde.
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5. Daci gazul nu se aprinde in 8 secunde, rotiti butonul de reglare a gazului pana la Q.
Asteptati 2 minute, pentru ca gazul nears sa se poaté evapora. Apoi repetati pasul 3.

6. Daca nu este posibild punerea in functiune a arzatorului COOKING ZONE dupé 3 incercari, cautati cauzele (asa cum este descris in
sectiunea DEPANARE).

A\ ATENTIE Utilizarea tuturor arzatoarelor la sarcind maxima poate cauza blocarea buteliei de gaz si, astfel, afectarea
functionarii acesteia.

11.2.2 INAINTE DE GATIRE

/A AVERTISMENT: Lucrati in permanenta cu manusi rezistente la céldura. Lasati intotdeauna COOKING ZONE sa se réceasca
complet inainte de a atinge componentele.
1. Aduceti accesoriul de gatit din fonta in pozitia dorita (3 niveluri de inaltime).

2. Asezati tigaia sau wokul pe accesoriul de gatit din fonta si preincalziti timp de 5 minute la nivelul dorit (// - ((/((/(//
3. Asezati alimentul pentru fript in tigaie sau in wok si reglati temperatura, dupa cum doriti, intre (// - (//(//((/

1123 DUPA GATIRE

1. Rotiti butonul de reglare a gazului al arzatorului la O.

2. Opriti alimentarea cu gaz de la butelie.
Chiar dacé butelia este goald, robinetul buteliei trebuie inchis.

3. Lasati COOKING ZONE sa se raceasca complet si abia apoi curatati suprafata de sub suportul de fonta.

4. Acoperiti gratarul si COOKING ZONE complet cu husa corespunzatoare
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1.3 CURATAREA S| INTRETINEREA COOKING ZONE
1131 CURATAREA

Va recomandam curatarea COOKING ZONE dupa fiecare 3 utilizari ale gratarului. In acest scop, scoateti accesoriul de gétit din fonta si curatati
suprafata de dedesubt.

11.3.2 INTRETINEREA

Intretinerea regulatd a COOKING ZONE asigura functionarea ireprosabila.

= \Verificati toate piesele prin care trece gazul de cel putin doua ori pe ani si de fiecare data dupa o depozitare prelungitd. Paianjenii sau
insectele pot da nastere unor blocaje care trebuie indepartate inainte de utilizare.

= Daca gratarul este mutat in mod regulat pe teren accidentat, controlati din cand in cand daca sunt stranse toate suruburile.

= Dacé nu folositi grétarul pentru o perioada mai lunga de timp, ar trebui sa efectuati un TEST DE ETANSEITATE inainte de reutilizare.
Daca aveti orice indoiala, contactati furnizorul de gaz sau punctul de vanzare.

= Pentru a evita deteriorarile prin coroziune, inainte de o depozitare indelungata ungeti cu ulei toate piesele din metal (in special accesoriul de
gatit din fonta).

= Dupa o depozitare indelungata si cel putin o data in timpul sezonului de gratare ar trebui s& verificati furtunul de gaz pentru a nu avea
crapaturi, indoituri si alte semne de deteriorare. Un furtun de gaz deteriorat trebuie inlocuit imediat, asa cum este descris in capitolul
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.

= Pentru a va bucura cét se poate de mult de COOKING ZONE, protejati gratarul, dupa ce acesta s-a racit complet, cu o husa
OUTDOORCHEEF potrivita, impotriva intemperiilor.

12, SAFETY LIGHT

A\ AVERTISMENT: Amintiti-va intotdeauna ca dupa frigere sa inchideti alimentarea cu gaz de la butelie si robinetul de gaz.

SAFETY LIGHT din butonul rotativ al grétarului dvs. se activeaza imediat ce butonul de reglare a gazului este rotit din pozitia O spre stanga in
directia (//(///// € si astfel se deschide alimentarea cu gaz.
Alimentarea cu energie a SAFETY LIGHT este asigurata prin intermediul acumulatorului Powerbank inclus.

Avantaj:
= SAFETY LIGHT va aminteste c& supapa este inca deschisa si ca ar putea curge gaz.

Consola de operare HEAT — buton rotativ cu Safety Light

& hbd & bbd
-
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13. POWERBANK

Acumulatorul Powerbank alimenteazd SAFETY LIGHT, aprinderea electrica si intregul iluminat LED de pe gratarul HEAT.

Recomandam ca acesta sé fie indepdrtat, incarcat complet si depozitat intr-un loc uscat dupa fiecare utilizare a gratarului.

Durata de functionare este de aproximativ 8 ore, iar timpul de incarcare de la zero la complet este de aproximativ 7 ore.

Nivelul de incarcare actual poate fi observat pe afisajul de la Powerbank.

0o 0 0 ©
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RECOMANDARE:
RECOMANDARE:

RECOMANDARE:

INDICATIE:

h /\
NP

0 o0 0o o

Recomand@m scoaterea acumulatorului Powerbank si incarcarea completa a acestuia dupa fiecare utilizare.

Dacd aveti nevoie de un al doilea acumulator Powerbank, il puteti comanda pe www.outdoorchef.com in sectiunea de

piese de schimb
Ca o alternativa la acumulatorul Powerbank, puteti, de asemenea, sa conectati HEAT direct la reteaua de alimentare cu

ajutorul transformatorului adaptor OUTDOORCHEF (disponibil ca accesoriu).

Recomandam in principiu utilizarea acumulatorului Powerbank OUTDOORCHEF.
Daca totusi doriti sa utilizati altul, aveti grija sa nu depéseasca la iesire 5V/2,1A.

14, SPATIUL DE DEPOZITARE AL GRATARULUI HEAT

In plus fata de butelia de gaz, dulapul de baza al gratarului dvs. HEAT oferd un spatiu generos pentru solutii de depozitare personalizate.

RECOMANDARE:

Pentru o organizare optiméa in dulapul dvs. de baz, va recomandam setul de organizare OUTDOORCHEF HEAT.
Resturile de role de prosoape de bucétérie si alte accesorii pot fi depozitate perfect.

15. DEPLASAREA S| MANEVRAREA GRATARULUI HEAT

Inaintea oricirei deplaséri sau manevrari eliberati franele de la role. Puteti folosi ambele mese laterale pentru a ridica si a impinge gratarul.

Deplasati si manevrati gratarul numai atunci cand este scos din functiune si butelia de gaz este inchisa.

A\ ATENTIE:

Dupa fiecare deplasare, blocati cele doué frane de stationare la role.
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16. INDICATII PRIVIND GRILAJELE DIN FONTA

ARDEREA

« Inainte de prima utilizare, curatati cu ap4 grilajele de gratar din fonta.

= Ungeti grilajele cu un strat subtire de ulei de gatit rafinat.

= Lasati grilajele sa arda aproximativ 20-25 de minute, la nivelul (//((/(//

= Procesul de ardere creeaza o patina care va protejeaza grilajele din fonta impotriva ruginii.

UTILIZAREA

Preincalziti grilajele din fonta timp de cel putin 5 minute la nivelul ((/((/((/

In timpul utilizarii gratarului, atingeti grilajul doar cu ménusile speciale pentru gratar. Nu asezati grilajele de gratar din fonta fierbinti pe suprafete
inflamabile sau sensibile la caldura.

CURATAREA

= Lasati grilajele din fonta sa se incinga pe gratar timp de aprox. 10 minute la putere maxima

= Apoi lasati sa se raceasca

= Folositi pentru curatare o perie cu peri din nailon sau cupru (fara perii cu peri din otel) pentru a indeparta reziduurile si murdaria.

*  In cazul murdariei persistente: Utilizati agentul de curdtare OUTDOORCHEF pentru o curatare temeinica.

= Nu utilizati agenti de curatare agresivi, degresanti sau chimici.

INDICATIE: Agentii de curatare si apa abundenta vor deteriora patina protectoare, facand grilajul din fonta sensibil la rugina.

17, DEPANARE

Arzatorul nu se aprinde:
= Verificati daca scanteia de la electrod ajunge la arzator.

A\ ATENTIE: Aceasta verificare poate fi efectuatd doar cu alimentarea cu gaz oprita.
= Verificati daca este deschisa alimentarea cu gaz de la butelie.

= Asigurati-va ca exista gaz suficient in butelie.

Nu exista scanteie:
= Asigurati-va ca acumulatorul Powerbank este conectat corect si incarcat complet.

= Distanta dintre arzator si electrod trebuie s fie intre 5 si 8 mm.
= Verificati daca sunt conectate si bine fixate cablurile pentru aprindere electrica si electrodul.

= Este posibila aprinderea manuala cu un aprinzator de aragaz tip bricheta prin deschiderea de pe partea dreaptd a camerei gratarului

Fara putere sau mai putina putere:
= Verificati dacd arzatoarele sunt blocate de insecte sau de paianjeni/panze de paianjen.

Puteti gasi mai multe informatii despre curatarea arzatorului aici:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT nu functioneaza:
= Verificati daca este deschisa alimentarea cu gaz de la butonul regulatorului de gaz. (Cu robinetul buteliei inchis).

= Asigurati-va ca acumulatorul Powerbank este introdus corect si este incércat.

Axul rotii este blocat:

Pentru a preveni blocarea axului rotii, v recomandam s& indepartati praful, murdaria si polenul din spatele rotilor cel putin o data pe an.
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18. GARANTIE PENTRU CONSUMATOR/GARANTIE CONTRACTUALA

Pentru informatii detaliate referitoare la garantia pentru consumator/garantia generala, consultati Termenii si conditiile generale (TCG) la adresa
https://www.outdoorchef.com/agb

Marca inregistrata OUTDOORCHEF este reprezentata de urmatoarea companie
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Casuta postala | 8050 Zirich - Elvetia | www.outdoorchef.com

*

O lista de parteneri comerciali poate fi gasita pe siteul nostru web, la adresa www.outdoorchef.com
Numaérul de serie, precum si codul articolului, le gasiti pe eticheta cu specificatii tehnice de pe gratarul dvs. (a se consulta in acest sens prima
sectiune a acestor INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE).

*k

19. PIESE DE SCHIMB

Piesele de schimb pot fi obtinute de la distribuitorii specializati sau direct de la www.outdoorchef.com .

20. ELIMINAREA DESEURILOR

Aceasta eticheta indica faptul cd acest produs si acumulatorul Powerbank pe care il contine nu pot fi eliminate impreuna cu deseurile menajere
pe teritoriul UE. Pentru a evita posibilele daune aduse mediului sau sanatatii din cauza eliminarii necontrolate a deseurilor, reciclati-le in mod
responsabil. Pentru a returna aparatul folosit, utilizati sistemul de returnare si colectare sau contactati distribuitorul de la care ati cumparat
produsul. Puteti utiliza acest produs pentru o reciclare ecologica.

Scoatetiacumulatorul Powerbank din aparatinainte de predarea acestuiala un centru de eliminare si eliminati-1in conformitate cu reglementarile
locale.
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21, INFORMATII TERNICE

HEAT X-345 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/P (50 mban)
Putere gaz

Consum de gaz

HEAT X-445 RB
CE
Gaz

|3+ (28/30/37 mbar)
I38/P (30 mban)

I38/P (50 mban)
Putere gaz

Consum de gaz

HEAT X-545 RB
CE
Gaz

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Putere gaz

Consum de gaz

BLAZING ZONE®
Putere

Consum de gaz

Duz& (28-30/37 mbar)
Duze (50 mbar)

ARZATORUL POSTERIOR
Putere

Consum de gaz

Duza (28-30/37 mbar)
Duze (50 mbar)

POWERBANK
Putere

Intrare

lesire

Aprindere electrica

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

butan 30 mbar / propan 37 mbar
butan / propan 30 mbar

butan / propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

butan 30 mbar / propan 37 mbar
butan / propan 30 mbar

butan / propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

butan 30 mbar / propan 37 mbar
butan / propan 30 mbar

butan / propan 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h
COOKING ZONE
3.60kW Hs Putere
252 g/h Consum de gaz

0.90 mm/marcaj: BM
0.78 mm/marcaj: BD

Duz& (28-30/37 mbar)
Duze (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Putere
308 g/h
1.02 mm/marcaj: AN
0.90 mm/marcaj: BM

Consum de gaz
Duz& (28-30/37 mbar)
Duze (50 mbar)

10.000 mAh
5V/20A
5V /2,1 A

Acumulatorul Powerbank inclus in pachetul de livrare asigura functionarea aprinderii electrice.

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/marcaj: AR
0.74 mm/marcaj: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/marcaj: BK
0.86 mm/marcaj: BE

Indicatie privind afisarea temperaturii
Marja de eroare afisatd de termometru poate fi de +/- 10 %.

Pagina de internet
Puteti gasi informatii suplimentare, recomandari si trucuri, retete si toate lucrurile pe care trebuie sa le cunoasteti despre produsul OUTDOORCHEF la
adresa www.outdoorchef.com
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1. SERIOVE CISLO VASHO GRILU A PRECO JE DOLEZITE

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
DOLEZITE:

Sériové Cislo grilu najdete na zadnej strane prilozenej zlozky ,Navod a inSpirécie”. V zavislosti od modelu grilu najdete toto Cislo aj na
nalepenom $titku, ktory sa nachadza bud na rame grilu alebo na spodnej platni.

Sériové ¢islo a ¢islo polozky st Udaje dolezité na bezproblémové spracovanie otazok, pri objednévani ndhradnych dielov a pri uplatfiovanf
pripadnych zéru¢nych narokov. Odlozte si ndvod na obsluhu na bezpecné miesto. Obsahuje délezité informacie tykajlice sa bezpecnosti,
prevadzky a starostlivosti. Poznacte si sériové cislo grilu do horného policka ,Serial No.*.

2. NAVOD NA OBSLUHU

Pred uvedenim plynového grilu OUTDOORCHEF do prevéadzky si pozorne precitajte tento névod.

21 USKLADNENIE NAVODU NA OBSLUHU

Upozornenie pre pouzivatela: Pouzivatel si musi uschovat tento nédvod na obsluhu a musi ho mat kedykolvek k dispozicii.

Upozornenie pre osobu vykonavajucu instalaciu: Tento navod na obsluhu musi zostat u pouzivatela.
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3. DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

Pred uvedenim plynového grilu OUTDOORCHEF do prevadzky si pozorne precitajte tento ndvod na obsluhu.
Pouzivajte len vonku.

V tomto navode sa pouzivaji upozornenia NEBEZPECENSTVO, VAROVANIE a POZOR, ktoré poukazuji na dolezité a kritické informacie
o pouzivani. Precitajte si tieto upozornenia a riadte sa nimi, aby ste zaistili bezpecnost a vyhli sa poraneniam a vecnym $kodam.

A NEBEZPECENSTVO: Upozornenia na nebezpecné situacie, ktoré spdsobia smrt alebo tazké zranenia, ak nebud zohfadnené.
N\ VAROVANIE: Upozornenia na nebezpecné situdcie, ktoré moézu sposobit smrt alebo tazké zranenia, ak nebudd zohladnené.
A\ POZOR: Upozornenia na nebezpecné situécie, ktoré spdsobia lahké alebo stredne tazké zranenia, ak nebudi zohladnené.

A\ NEBEZPECENSTVO A \VAROVANIE

Ak zacitite zapach plynu: =V bezprostrednej blizkosti grilu neuskladrujte Ziadne

- Preruste privod plynu ku grilu. horlavé kvapaliny, materidly a/alebo plyny (benzin,

= Zahaste vSetky otvorené plamene. RS e

. Otvorte veko. = Nepouzitl flasu nikdy neskladujte v blizkosti grilu
alebo v uzavretych priestoroch.

= Ak este stéle citite plyn, vzdialte sa od grilu
a bezodkladne kontaktujte hasic¢skd sluzbu.

31 INSTALACIA A MONTAZ

Pred uvedenim zariadenia do prevadzky si precitajte navod na poutzitie.
Pred uvedenim do prevadzky umiestnite gril podla moznosti na miesto chranené pred vetrom.

A\ NEBEZPECENSTVO: Tento gril nie je vhodny na zabudovanie do &lnov ani obytnych vozidiel.

/N VAROVANIE: Gril sa dodava s vhodnou plynovou hadicou, vratane regulétora tlaku plynu. Bezpodmieneéne zabrante kontaktu
plynovej hadice s hordcimi vonkajsimi plochami grilu. Hadica sa nesmie skrdtit.
Na modeloch grilov, ktoré st vybavené vedenim hadice, musi byt hadica bezpodmienecéne zafixovand v tomto vedent.

/N VAROVANIE: Hadica a regulator zodpovedaju prisludnym néarodnym predpisom a normam EN a norme BS (regulétor tlaku plynu
BS EN 16129/plynové hadica BS EN 16436/regulator tlaku plynu EN 16129/plynové hadica EN 16436).

/N VAROVANIE: Nevykonavajte Ziadne zmeny na zariadeni. Pri podozreni na nesprévne fungovanie sa obrétte na odbornika.

/\ VAROVANIE: Pred uvedenim do prevadzky, ako aj po kazdom pripojenf novej plynovej flase skontrolujte pripojné diely podla
nasledujiceho ndvodu KONTROLA TESNOSTI v tomto navode na obsluhu,
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3.2 0BSLUHA

Kazdé osoba obsluhujica gril musi poznat postup pri zapalovani a musi ho dodrziavat. Deti nesmu obsluhovat gril.
Désledne dodrziavajte montézne pokyny uvedené v navode na montéz. Neodborna montaz méze mat nebezpecné nasledky.
Do blizkosti grilu neumiestfuijte Ziadne horfavé kvapaliny a materidly ani ndhradné plynové flase. Gril alebo plynovi(-é) flasu(-e) nikdy

neumiestnujte do uzavretych priestorov bez vetrania.

Pred uvedenim plynového grilu OUTDOORCHEF do prevédzky si pozorne precitajte tento navod. Gril sa méze pouzivat len vonku. Uistite sa,

Ze sa vas gril nachadza je pred nehorlavou zadnou stenou alebo udrziava bezpecnu vzdialenost najmenej 1,5 m od horlavych predmetov.

A NEBEZPECENSTVO:

/A NEBEZPECENSTVO:
/A NEBEZPECENSTVO:
A NEBEZPECENSTVO:

A NEBEZPECENSTVO:
A NEBEZPECENSTVO:
/A NEBEZPECENSTVO:

/N VAROVANIE:

/N VAROVANIE:

/\ VAROVANIE:

/N VAROVANIE:
/N VAROVANIE:
/N VAROVANIE:

/N VAROVANIE:

/N VAROVANIE:
/N VAROVANIE:
/N VAROVANIE:

A\ POZOR:
/A POZOR:
A\ POZOR:

A\ POZOR:
A\ POZOR:

A\ POZOR:
/A POZOR:
/A POZOR:

Gril pouzivajte len vonku. Nikdy nepouZivajte v interiéri, ako napr. v gardzach, budovach , stanoch a inych uzavretych
oblastiach alebo pod horlavymi konstrukciami.

Nikdy nepouzivajte gril pod pristreSkami.
Zariadenie musf byt po¢as prevadzky v dostatocnej vzdialenosti od horlavych materiélov.

Gril pouzivajte iba na pevnom a bezpe¢nom podklade. Pocas prevadzky neumiestiujte gril na drevené podlahy alebo
iné horlavé plochy. Gril sa nesmie dostat do kontaktu s horfavymi materidlmi.

Po pouzivanf uzatvorte privod plynu na plynove; flasi.
Po grilovani prepnite regulagny gombik plynu vzdy do polohy O a zatvorte privod plynu na plynove; flasi.
Pri vymene plynovej flade dbajte na to, aby bol regulaény gombik plynu prepnuty do polohy O a aby bol zatvoreny

privod plynu na plynovej flasi. V blizkosti sa nesmu nachadzat Ziadne zdroje zapélenia.

Po 3 rokoch pouzivania od datumu kupy vymente hadicu a regulator tlaku plynu. Dbajte na to, aby reguldtor tlaku
plynu a hadica vyhovovali prislusnym normam EN a BS (regulator tlaku plynu BS EN 16129 plynova hadica
BS EN 16436/regulétor tlaku plynu EN 16129/plynové hadica EN 16436).

Ak zistite na plynovej hadici pokodenia alebo zndmky opotrebenia, musite ju okamzite vymenit.
Hadica nesmie byt zalomena a musi byt bez trhlin. Pred odstranovanim hadice nezabudnite zatvorit regulacny gombik
plynu a privod plyn.

Pri podozrenf na netesné diely prepnite regulaény gombik plynu do polohy O a zatvorte privod plynu na plynovej flasi.
Nechajte skontrolovat diely vedtce plyn v Specializovanej predajni plynovych spotrebicov.

Pocas prevéadzky nenechdvajte gril nikdy bez dozoru.
Nepohybujte so zariadenim pocas prevadzky.

ZvySky tuku v nddobéach na zachytavanie tuku sa moézu vznietit a viest k poziaru.
Vycistite ich po kazdom pouziti.

Nikdy neblokujte velky nasavaci otvor vzduchu na dne nadoby alebo vetracie Strbiny vo veku.
V ziadnom pripade nezatvarajte a nezakryvajte ventilaéné otvory priestoru na plynovu flasu.

Plochy BLAZING a COOKING ZONE poc¢as prevadzky nikdy neprekryvajte. Mohlo by déjst k hromadeniu tepla.
Na BLAZING ZONE® sa nesmu umiestfiovat Ziadne hrnce, panvice ani grilovacie dosky, iba na COOKING ZONE.

Nikdy neprivadzajte powerbank do kontaktu s plamefmi a vysokymi teplotami.

Odporti&and dizka plynovej hadice je 90 cm a nesmie byt dihsia ako 150 cm.
Pristupné ¢asti mozu byt velmi hortice. Deti udrZiavajte v bezpeénej vzdialenosti.

Aj po vypnuti zostava gril eSte dIhsf ¢as hordci. Dajte si pozor, aby ste sa nepopalili a neukladajte na gril Ziadne
predmety — hrozi riziko poziaru.

Ak sa dotykate horucich dielov, noste ochranné rukavice.

Ak nedosiahnete plny vykon a méte podozrenie na upchatie privodu plynu, obréatte sa na Specializovani predajriu
plynovych spotrebicov.

Neprestvajte zariadenia vybavené otoénymi kolieskami po nerovnych podkladoch alebo schodoch.
Do bezprostrednej blizkosti grilovacej komory neumiestnujte horlavé predmety.

Horlce predmety, ako grilovacie rosty, grilovacie a liatinové panvice nikdy nekladte na odkladacie plochy grilu.
Lakovany povrch grilu by sa tym mohol poskodit.
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33 USKLADNENIE A/ALEBO NEPOUZIVANIE
A\ NEBEZPECENSTVO:  Neskladuite gril v blizkosti lahko horfavyich kvapalin alebo materiélov.

A NEBEZPECENSTVO:  Pri ukladani grilu na zimu do miestnosti musfte bezpodmienecne odstranit plynovi flagu.
Vzdy by ste ju mali skladovat v exteriéri na dobre vetranom mieste, ktoré je nepristupné detom.

/A POZOR: Pri nepouzivanf grilu by ste ho po Gplnom vychladnuti mali chranit pred poveternostnymi vplyvmi ochrannym

krytom. Ochranné kryty si mézete kupit u svojho predajcu grilov.

/A POZOR: Na vylicenie hromadenia vlhkosti odstrante ochranny kryt po intenzivnom dazdi a nechajte gril vyschnit.

4. PLYNOVE FLASE

= Na spodnu platriu sa smu umiestriovat iba plynové flae s hmotnostou néplne maximalne 11 kg. Umiestnite flasu na ur¢ené miesto.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Dbajte na to, aby boli vietky skrutkové spoje tesné.

*  Pred kazdym uvedenim do prevadzky a po kazdej vyjmene plynovej flase SKONTROLUJTE TESNOST.

= Nevystavujte plynové flase teplotdm vyssim ako 50 °C a nikdy ich neskladujte v uzatvorenych priestoroch alebo v pivnici.
= ReSpektujte a dodrziavajte bezpecnostné predpisy, ktoré st uvedené na plynovych flasiach.

= UPOZORNENIE: Skontrolujte, ¢i su regulator tlaku a plynové flasa schvélené vo vasej krajine na ndlezitl prevadzku. Pouzivajte len plynové
flase, ktoré si v sulade s prislusnou vnitrostatnou normou. Na zéklade réznych tesniacich systémov nie je mozné pri
odchylke systémov regulétorov tlaku a plynovych flias vytvorit tesny skrutkovy spoj. Tato netesnost méze viest k tomu,
Ze unikajuci plyn moéze byt lahko zapéleny otvorenym ohfiom alebo iskrami. Z bezpeénostnych a z&ruénych dévodov vam
odporti¢ame v kazdom pripade skontrolovat plynové grily uvedené do obehu a v pripade potreby regulétor tlaku a plynovu
hadicu prispdsobit, respektivne nechat prispdsobit vnitrostatnym predpisom.

452



5. UVEDENIE GRILU DO PREVADZKY
5.1 PRIPOJENIE PLYNOVEJ HADICE

A\ VAROVANIE: Pripojenie plynovej hadice sa smie vykonavat vyluéne pomocou priloZzeného kltca, aby sa zabezpecilo, Ze pripojka bude
dostatocne pevne dotiahnutd. Pre vasu bezpecnost sa nesmie plynovéa hadica nikdy dotahovat iba rukou, aby ste sa vyhli
pripadnym poziarom grilu.

Dbajte aj na informdcie uvedené v samostatnom navode na montéz vasho grilu.
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0.2 KONTROLA TESNOSTI

/N VAROVANIE: Pocas kontroly tesnosti sa v blizkosti nesmu nachddzat Ziadne zdroje zapalenia. Plati to aj pre fajcenie.
Tesnost nikdy nekontrolujte zapélenou zépalkou alebo otvorenym plamernom. Kontrolu vykonavajte vzdy v exteriéri.

/N VAROVANIE: Po kazdom pripojeni alebo vymene plynovej flade, ako aj na zaciatku grilovacej sezény, vykonajte KONTROLU TESNOSTI.
/N VAROVANIE: Gril smiete pouzivat az po odstraneni vietkych netesnosti.

1. Regulagny gombik plynu musf byt prepnuty do polohy O.

2. Otvorte privod plynu na flasi a natrite tetcom v3etky diely veduce plyn (spoj na plynovej flasi/regulator tlaku plynu/plynovi hadicu/vstup
plynu/spojku na ventile) prilozenym mydlovym roztokom alebo vlastnym roztokom vyrobenym z 50 % tekutého mydla a 50 % vody. Mézete
pouzit aj sprej na vyhladavanie netesnosti.

Tvorba bubliniek v mydlovom roztoku poukazuje na netesnosti. Zatvorte privod plynu na plynove; flasi.
Odstrante netesnosti dotiahnutim spojov, ak je to mozné, alebo nahradte chybné diely.

Zopakujte kroky 1 a 2.

o o~ W

Ak nedokazete netesnosti odstranit, obratte sa na vasho Specializovaného predajcu plynovych spotrebicov.
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6. VYSVETLENIE OVLADAGIEHO PANELA
6.1 HLAVNY VYPINAC

Hlavny vypinac na napéjanie zapalovania a osvetlenia je umiestneny vlavo vo vnutri zékladnej skrinky.
Tlacidlo sa v polohe ON rozsvieti nazeleno. Po grilovani prepnite spina¢ spat do polohy OFF, aby ste Setrili powerbank.

62 OTOCNE REGULATORY

Teplotné stupne a zapalovanie

O : poloha VYPNUTE

¢ : nizky vjkon
S (/l(// : stredny vykon

22 : vysoky vykon

(/l ¢ (// & : zapalovanie

& : zapalovac

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Otocné regulatory dosiahnu na stupni ((/(//((/ najvyssi vykon a na stupni ((/ najnizsi vykon.
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6.3 AMBIENTNE OSVETLENIE

Pozadovanu farbu svetla je mozné definovat pomocou tlacidla na lavej spodnej strane predného panelu. Stlacenim tlac¢idla na niekolko sekind
aktivujete svetlo a potom kliknutim vyberte pozadovant farbu svetla.

<

o\

7. PRED PRVYM POUZITIM

1. Vycistite vsetky diely, ktoré sa dostand do kontaktu s potravinami.

2. Skontrolujte vietky diely veduce plyn podla kapitoly KONTROLA TESNOSTI.
Kontrolu vykonajte aj po dodani plynového grilu, ktory vdm zmontoval predajca.

3. Vypalujte kazdy hordk samostatne cca 20 — 25 mindt na stupni ((/((/((/

/N VAROVANIE: Nikdy nepouzivajte vSetky horéky naraz. PouZitie vSetkych horékov pri plnom zatazeni méze viest k zamrznutiu plynovej
flase a tym k naruseniu funkcie.

8. GRILOVACIA KOMORA
81 DVOJITY HORAK

Dvojité horaky z nehrdzavejlcej ocele s elektrickym viacnasobnym zapalovanim poskytuju 8irsi rozsah vyuzitia tepldt v porovnani s beznymi
horédkmi. Plamenové strechy z nehrdzavejlcej ocele zaistuju znizenie spalovania tukov a rovnomerné rozlozenie tepla.
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82. REGULATOR TEPLA

Pomocou regulétora tepla je mozné este jemnejsSie nastavit teplotu grilovacieho rostu a ohrievacieho rostu.

Varenie pri nizkej teplote
Pri otvorenom regulétore tepla a zodpovedajicom nastaveni hordka je s vasim zariadenim HEAT moZné aj nizke varenie.

Udrziavanie v teple
Nastavte teplotu ohrievacieho rostu pomocou regulétora tepla a vyhnite sa tak dalSiemu vareniu grilovaného jedla.

UPOZORNENIE: Chrante regulator tepla pred vniknutim vody do jeho grilovacej komory krytom.

[00000000080008000

8.3 PREVADZKA GRILOVACEJ KOMORY

832 NAVOD NA ZAPALOVANIE

/N VAROVANIE: Nikdy nezapalujte gril so zatvorenym vekom.

1. Uistite sa, Ze vietky spoje medzi plynovou hadicou, regulatorom tlaku plynu a plynovou fladou st dobre dotiahnuté (postupujte podia pokynov
v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otvorte veko grilu.

3. Otvorte privod plynu na plynove;j flasi.

4. Stlacte regulaény gombik plynu pozadovaného hordka a otocte ho proti smeru hodinovych ruciciek na stupen (/////(// )
Podrzte regulacny gombik plynu stlaceny, kym sa nezapali plyn.

& Lot
-

5. Ak sa gril nezapali do 8 sekind, nastavte regulacny gombik plynu do polohy O.
Pockajte 2 mindty na uniknutie nespéaleného plynu. Potom zopakujte bod 4.

6. Ak savam zapélenie grilu nepodarf ani po 3 pokusoch, skontrolujte priciny (podla opisu v odseku ODSTRANOVANIE PORUCH).

457



832  PRED GRILOVAN(M
1. Predhrievajte gril pri zatvorenom veku cca 10 — 15 mindt na stupni (//((/((/

2. Umiestnite grilované potraviny na grilovaci rost a plynule nastavte zelanu teplotu medzi ((/ - (//(//(// .

833 PO GRILOVANI
1. Prepnite regulagny gombik plynu kazdého horéka do polohy O.

2. Zatvorte privod plynu na plynovej flasi.

Kohut flase musite zatvorit aj na prazdnych flasiach.
3. Nechajte gril Gplne vychladnit a vycistite ho.
4. Zakryte gril vhodnym ochrannym krytom.

84. CISTENIE A UDRZBA GRILOVACEJ KOMORY

841 CISTENIE
/\ VAROVANIE: Pri Cistenf vnitra grilu a okolia systému horékov dbajte na to, aby ste neposkodili Casti horakov.

CISTENIE VONKAJSICH CASTi GRILU

UPOZORNENIE: Na Cistenie povrchovych ploch grilu nikdy nepouzivajte Cistiace prostriedky na sklo ani iné prostriedky v rozprasovaci,
pretoze by mohli tieto povrchy narusit.

Vonkajsie Casti grilu a odkladacie plochy Cistite vzdy iba pomocou bezne dostupnych, nie agresivnych Eistiacich prostriedkov (napriklad bezného
prostriedku na riad). Pri pouzivani $pecidlnych Gistiacich prostriedkov na grily (neodporicame) je lepsie vyskusat ich najprv na mieste, ktoré nie je
viditelné.

CISTENIE VNUTORNYCH CASTi GRILU

UPOZORNENIE: Pri cisteni nylonovou kefou na gril dbajte vzdy na to, aby bol gril celkom vychladnuty.

Odportcany postup Cistenia pri silnejSom znecistent:
1. Zohrievajte gril pri plnom vykone cca 10 mindt, aby sa zvy3ky jedla (zvysky mésa, tuk, cukor z marinad atd.) spalili.

2. Potom nechajte gril celkom vychladn(t, aby zvySky jedla stuhli/stvrdli
(Cistenie je takto ovela lahsie a efektivnejsie).

3. Rost vycistite nylonovou alebo mosadznou kefou OUTDOORCHEF, aby ste dosiahli optimalny vysledok (nepouzivajte kefy s ocelovymi
Stetinami).

4. Odstrante grilovaci rost a vycistite spalovaciu komoru. Na odstranenie vsetkych volnych zvyskov mézete alternativne pouzit hubu na umyvanie
hrncov z nylonu a mydlovd vodu. Na dokladné Cistenie odporticame gril OUTDOORCHEF a ¢&istic generétora studeného dymu.

5. Komponenty z nehrdzavejlcej ocele je mozné Cistit komerénym Cistiacim prostriedkom z nehrdzavejlcej ocele alebo lestiacou Spongiou
dostupnou v stavebninach.

UPOZORNENIE: Odportc¢ame pravidelné Cistenie, aby ste sa vyhli inkrustéciam a popaleniu plameriom mastnoty.

TIP: Lepsie po grilovani, ako pred nim — ked vycistite grilovaci rost po kazdom pouziti, pred dalSou grilovackou uz nebudete
mat starosti s Cistenim.
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CISTENIE ZBERNYCH NADOB NA TUK

/N VAROVANIE: Zanedbanie Cistenia zbernych nadob na tuk méze viest k poZziaru tuku.
Po kazdom pouziti skontrolujte zberné nadoby na tuk a odstrante zvysky tuku.

TIP: Perfektnym doplnkom k zbernej miske je OUTDOORCHEF Grill Powder.
Vsetok stekajlci tuk sa vsiakne, a preto sa da lahko zlikvidovat.

\@

\ STAL

842  STAROSTLIVOST

Pravidelna starostlivost o va3 gril je zarukou jeho bezchybného fungovania.

= VSetky diely vedtce plyn kontrolujte minimalne dvakrat rocne a vzdy po dlh§om uskladneni. Paviky alebo iny hmyz mézu sp6sobit upchatie,
ktoré musite pred pouzivanim odstranit.

= Pri pravidelnom presudvani grilu po nerovnych povrchoch skontrolujte z ¢asu na ¢as pevné dotiahnutie vsetkych skrutiek.

= Po dlhSom nepouzivani grilu by ste pred opatovnym pouzivanim mali vykonat KONTROLU TESNOSTI. Ak méte akékolvek pochybnosti,
obratte sa, prosim, na svojho dodavatela plynu alebo predajcu.

= Navylicenie poskodeni koréziou naolejujte vietky kovové diely pred dihsim skladovanim.

= Po dlhSom skladovani a minimalne raz za grilovaciu sezénu by ste mali skontrolovat trhliny, lomy a iné poskodenia na plynovej hadici.
Poskoden( plynovi hadicu musite okamzite vymenit podfa opisu v kapitole BEZPECNOSTNE POKYNY.

= Aby ste sa zo svojho grilu mohli tesit ¢o najdlhsie, chrante ho po Gplnom vychladnutf vhodnym ochrannym krytom proti poveternostnym
vplyvom od spol. OUTDOORCHEF.

= Navylicenie hromadenia vlhkosti odstrarite ochranny kryt po dazdi. Ochranné kryty si mézete kupit u svojho predajcu grilov.

= Funkcia makkého zatvarania dveri sa musi z ¢asu na ¢as nastavit

(©)
o@'
®
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85 METODA PRIAMEHD A NEPRIAMEHO GRILOVANIA SO ZARIADENIM HEAT

AKY JE V TOM ROZDIEL?

METODA PRIAMEHO GRILOVANIA
Ako uz nézov napoveda, pri priamom sposobe grilovania je jedlo, ktoré sa ma grilovat, priamo nad zdrojom tepla.
Tato metdda je vhodna pre kréatke pecenie. Vdaka vysokej teplote sa na steaku vytvori pekné korka alebo perfektny grilovaci vzor.

METODA NEPRIAMEHO GRILOVANIA

Pocas nepriameho grilovania cirkuluje teplo okolo jedla, ktoré sa ma grilovat. Uzavreté veko premenf gril na konvekénd riru.
Tento spdsob grilovania je ideélny pre velké kusy mésa varené pri nizkych teplotach alebo jemne pripravené ryby.

Metdda grilovania ,Jlow&slow" pre jedl4, ako je trhané bravéové maso, rebré alebo brisket, je zalozend na nepriamom grilovan.

S grilovacim systémom HEAT mézete otocenim ruky prepnit z priameho na nepriame teplo.
Pri nepriamom grilovani, vareni a pecenf umiestnite jedlo do stredu roStu a zapélte iba dva vonkajSie horéky.

PRIAMY OHREV NEPRIAMY OHREV

Na priame grilovanie a varenie: Na nepriame grilovanie, varenie a pecenie:
umiestnite grilované potraviny nad umiestnite grilované potraviny do stredu,
zapnuté horaky. zatvorte veko a zapalte iba oba vonkajsie horaky.

8.6  GRILOVANIEV DVOCH GRILOVACICH KOMORACH

Okrem klasickych sposobov grilovania (pozri kapitolu METODA PRIAMEHO A NEPRIAMEHO GRILOVANIA) pontika zariadenie HEAT aj
jedineéné grilovanie v dvoch grilovacich komorach.

Pomocou oddelovaca zény HEAT zariadenia OUTDOORCHEF (k dispozicii ako prislusenstvo) je mozné vase zariadenie HEAT rozdelit na dve
grilovacie zény. Toto oddelenie zén otvéra nové moznosti, ¢i uz ide o pripravu réznych jeddl sicasne, alebo zabranenie prenosu chuti a vone

z rbznych grilov.

Grilovacie zény je mozné ovladat a kontrolovat nezdvisle prostrednictvom jednotlivych hordkov. Dva teplomery vo veku zobrazuji zodpoveda-

o ﬂ@@@
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juce teploty zény.
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9. ZADNY HORAK

/A NEBEZPECENSTVO: Uistite sa, 7e sa v4$ gril nachadza je pred nehorlavou zadnou stenou alebo udrziava bezpecn( vzdialenost najmene;
1,6 m od horlavych predmetov. Pri zadnom horéku vzdy existuje riziko, ze plamene mé6zu unikat z grilu dozadu.

9.1 TEPELNE ZIARENIE ZOZADU

Zadny horék sa pouziva v kombindcii s grilovacim raziiom (nie je sicastou dodavky).
Otacanim razna sa jedlo pomaly varf zo v3etkych stran a ziskava lahodnd kérku.

TIP: Odportcame vam pouzit otocny razer a otocny k6§ HEAT od spolo¢nosti OUTDOORCHEF.

92  PREVADZKA ZADNEHO HORAKA
921 NAVOD A ZAPALOVANIE

1. Uistite sa, Ze v3etky spoje medzi plynovou hadicou, regulatorom tlaku plynu a plynovou flagou st dobre dotiahnuté (postupujte podla pokynov
v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otvorte veko grilu.
3. Otvorte privod plynu na plynove;j flasi.
4. Stlacte regulacény gombik plynu zadného horéka a otocte ho proti smeru hodinovych ruciciek na stupen (//(//(// & Podrite regulacny gombik

plynu stlaceny, kym sa nezapali plyn.

(o]

& o0 |
-

© voe : © voe
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5. Ak sa gril nezapali do 8 sekind, nastavte regulaény gombik plynu do polohy O.
Pockajte 2 mintty na uniknutie nespaleného plynu. Potom zopakujte bod 3.

6. Ak savam zapalenie zadného horéka nepodarf ani po 3 pokusoch, skontrolujte priciny (podla opisu v odseku ODSTRANOVANIE PORUCH).

UPOZORNENIE: Pre dokonaly vysledok grilovania odporti¢ame pouzit otocny razert HEAT od spolo¢nosti OUTDOORCHEF.
Je k disporzicii ako prislusenstvo od vasho predajcu.

A\ NEBEZPECENSTVO:  Nikdy nepouzivajte zadny horék v kombinécii s hlavnymi horakmi v oblasti zadného horéka.

A POZOR Pouzitie vietkych hordkov pri plnom zatazeni méze viest k zamrznutiu plynovej flase a tym k naruseniu funkcie.
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922 PRED GRILOVANIM

1. Odstrante ohrievaci rost.
2. Predhrievajte zadny hordk pri zatvorenom veku cca 10 — 15 mindt na stupni ((/(//(//
3. Umiestnite grilované potraviny s grilovacim raziiom a plynule nastavte Zelanu teplotu medzi ({/ - (é(//(// .

TIP: Ak umiestnite misku pod otocny razen a grilované jedlo, kvapkajlce Stavy a tuky z pecenia sa nahromadia a zbytocne
neznecistia vas gril. Okrem toho st kvapkajlice $tavy a tuky z pecenia idedlnym zdkladom pre lahodné omacky.

823 PO GRILOVANI
1. Prepnite regulaény gombik plynu zadného horéka do polohy Q.

2. Zatvorte privod plynu na plynovej flasi.
Kohut flaSe musite zatvorit aj na prazdnych flasiach.

3. Nechajte gril Gplne vychladnut a vycistite ho.
4. Zakryte gril vhodnym ochrannym krytom.

9.3 CISTENIE A STAROSTLIVOST 0 ZADNY HORAK
931  CISTENIE

Po kazdom grilovani odpori¢ame zadny horék vycistit. Vycistite ho beznym Cistiacim prostriedkom z nehrdzavejlcej ocele alebo lestiacou
Spongiou dostupnou v stavebninach.

932  STARDSTLIVOST

Pravidelnd starostlivost o v4$ zadny horék je zarukou jeho bezchybného fungovania.

= Vsetky diely vedtce plyn kontrolujte minimélne dvakrét rocne a vzdy po dlhSom uskladneni. Paviky alebo iny hmyz mézu spdsobit upchatie,
ktoré musite pred pouzivanim odstranit.

= Pri pravidelnom prestvani grilu po nerovnych povrchoch skontrolujte z ¢asu na ¢as pevné dotiahnutie vietkych skrutiek.

= Po dlh8om nepouzivani grilu by ste pred opatovnym pouzivanim mali vykonat KONTROLU TESNOSTI. Ak mate akékolvek pochybnosti,
obratte sa na svojho dodévatela plynu alebo na predajné miesto. Po dlhsom skladovani a aspon raz pocas grilovacej sezény by ste mali
skontrolovat praskliny, zalomenia a iné poSkodenia na plynovej hadici. Poskodend plynovi hadicu musite okamzite vymenit podla opisu
v kapitole BEZPECNOSTNE POKYNY.

462



10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRACERVENY HORAK

Ako funguje infracerveny horak?

Plamen, ktory vzniké pri zapdleni hordka BLAZING ZONE®, sa rozklad4 rovnomerne na celej keramickej platni a na povrchu pri tom vytvara

infracervené Ziarenie, ktoré priamo pdsobi na grilovany pokrm intenzivnym teplom az do 900 °C. Je tak mozné dosiahnut ovela vyssie teploty ako

v pripade beznych plynovych horéakov.

Vlysoké teploty 600 — 900 °C
Vlysokovykonny keramicky horak
Grilovanie pri vysokej teplote

Maso s dokonalou kérkou

Rost s nastavitelnou vyskou, 3 stupne
Vyborné na chudsie maso

Steaky a podobné pokrmy je mozné pomocou BLAZING ZONE® grilovat pri maximélnej teplote az do 900 °C, ktora vytvori na mase dokonald
korku.

102 OBSLUHA BLAZING ZONE®

1021 NAVOD NA ZAPALOVANIE
/N VAROVANIE: Veko musi byt poCas prevadzky vzdy otvorené.

1.

Uistite sa, Ze vietky spoje medzi plynovou hadicou, regulatorom tlaku plynu a plynovou flasou st dobre dotiahnuté (postupujte podla pokynov
v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otvorte veko.
3. Otvorte privod plynu na plynovej flasi.
4. Stlacte regulac¢ny gombik plynu BLAZING ZONE® a otocte ho proti smeru hodinovych ruéiciek na stupen (//(//(// &, Podrite regulacny
gombik plynu stlaceny, kym sa nezapali plyn.
€ ved
-
5. Ak sa gril nezapali do 8 sekind, nastavte regulaény gombik plynu do polohy O.
Pockajte 2 mintty na uniknutie nespaleného plynu. Potom zopakujte bod 3.
6. Ak savam zapdlenie hordka BLAZING ZONE® nepodarf ani po 3 pokusoch, skontrolujte priciny (podla opisu v odseku
ODSTRANOVANIE PORUCH).
A\ POZOR Pouzitie vietkych horékov pri plnom zatazeni méze viest k zamrznutiu plynovej flase a tym k naruseniu funkcie.
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1022 PRED GRILOVANIM
/\ VAROVANIE: Pri praci vzdy pouzivajte teplovzdorné rukavice.
Predtym, nez sa dotknete BLAZING ZONE®, ju nechajte celkom vychladnit.
1. Presunte grilovaci rost do pozadovanej polohy.
2. Zohrievajte BLAZING ZONE® cca 10 minit na zelanom stupni ((/ - ((/((/((/
3. Umiestnite grilované potraviny na grilovaci rost a nastavte Zelanu teplotu medzi ((/ - (//(//((/

102.3 PO GRILOVANT
1. Nastavte ovladaci gombik BLAZING ZONE® na O.

2. Zatvorte privod plynu na plynovej flasi.
Kohut flaSe musite zatvorit aj na prazdnych flasiach.

3. Nechajte BLAZING ZONE® celkom vychladnit a nésledne vycistite grilovacf rost.
4. Gril a celd BLAZING ZONE® zakryte vhodnym ochrannym krytom.

10.3 CISTENIE A UDRZBA BLAZING ZONE®

1031 CISTENIE

Odporacame ¢istit BLAZING ZONE® vzdy po 3 pouzitiach. Odoberte grilovaci rost a jednoducho ho umyte v umyvacke riadu. Vnutro grilu utrite
suchou utierkou a vyprazdnite zachytavaciu misku.

Okrem toho odporticame 1x ro¢ne odobrat BLAZING ZONE®, vycistit vSetky okolité konstrukéné diely a zbavit ich pavucin a zvyskov jedla.
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Pri odoberani BLAZING ZONE® postupuijte nasledovne:

1. Skontrolujte, ¢i horéky nie st zdeformované alebo poskriabané.

2. Venturiho rarky (rdrka na horéku) je mozné vycistit/vykefovat tenkou kefou na flase.

3. Vycistite vnitro nosného ramu BLAZING ZONE®, nepouZzivajte agresivne ani horlavé Cistiace prostriedky.

4. Nasledne nasadte celd stpravu BLAZING ZONE® spat na bocny stolik. Postupujte podla samostatného nédvodu na montaz.

DOLEZITE: Ked na Cistenie grilu pouzijete Cistiace prostriedky, musite gril po vycisteni nechat dokladne vyschnit. Aby ste urychlili
proces suSenia, mozete stipravu BLAZING ZONE® zapnit a nechat ju niekolko mintt horiet na najvysSom stupni.

CISTENIE ZBERNYCH NADOB NA TUK

/N VAROVANIE:  Zanedbanie Cistenia zbernych nddob na tuk moze viest k poziaru tuku.
Po kazdom pouziti skontrolujte zberné nadoby na tuk a odstréante zvysky tuku.

TIP: Perfektnym doplnkom k zbernej miske je OUTDOORCHEF Grill Powder.
Vsetok stekajlci tuk sa vsiakne, a preto sa da lahko zlikvidovat.

1032 STAROSTLIVOST

Pravidelna starostlivost o stipravu BLAZING ZONE® zaruci bezchybné fungovanie.

= Vsetky diely vedtce plyn kontrolujte minimélne dvakrét ro¢ne a vzdy po dlhSom uskladnenti. Paviky alebo iny hmyz mézu spdsobit upchatie,
ktoré musite pred pouzivanim odstranit.

= Pri pravidelnom presdvani grilu po nerovnych povrchoch skontrolujte z ¢asu na ¢as pevné dotiahnutie vSetkych skrutiek.

= Po dlh8om nepouzivani grilu by ste pred opatovnym pouzivanim mali vykonat KONTROLU TESNOSTI. Ak mate akékolvek pochybnosti,
obrétte sa, prosim, na svojho dodévatela plynu alebo predajcu.

= Navylicenie poskodeni koréziou naolejujte vetky kovové diely pred dlh&im skladovanim.

= Po dlhSom skladovani a minimalne raz za grilovaciu sezénu by ste mali skontrolovat trhliny, lomy a iné poskodenia na plynovej hadici.
Pogkodend plynovd hadicu musite okamzite vymenit podla opisu v kapitole BEZPECNOSTNE POKYNY.

= Aby ste sa zo svojej stipravy BLAZING ZONE® mohli tedit ¢o najdlhsie, chrérite gril po Gplnom vychladnuti vhodnym krytom proti
poveternostnym vplyvom OUTDOORCHEF.

= Navylicenie hromadenia vihkosti odstrarte ochranny kryt po dazdi. Ochranné kryty si mézete kupit u svojho predajcu grilov.
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11. COOKING ZONE
111 TRI OBLASTI POUZITIA

Ako prezradza uz ndzov, kompletne novovyvinuté stiprava COOKING ZONE je viac, nez len oby¢&ajny doplnkovy vari¢ — pretoze vam poskytuje
ovela §irsi rozsah tepl6t. Kym bezné doplnkové varice su prispdsobené na stredné a vyssie teploty, pomocou COOKING ZONE sa daju
pripravovat aj jedld, ktoré na pripravu potrebuji nizsie teploty (omacky na cestoviny, polievky, ragu atd.).

Umozriuje to kompletne novovyvinuty hordk a moznost pouzivat doplnkovy vari¢ na 3 réznych stupnoch.

Vdaka vypuklému tvaru masivneho liatinového nadstavca sa da na COOKING ZONE vyborne pracovat aj s BBQ wokom OUTDOORCHEF,
ktory na liatinovy nadstavec presne sadne (bez adaptérového krizka pre wok)
Vyskové nastavenie liatinového nadstavca

Ochranné krytky pre liatinovy nadstavec na varenie
Dbajte na to, aby ste s liatinovym nadstavcom na varenie vzdy pouzivali dodané ochranné krytky. Chrania otvory na nastavovanie vysky rostu pred

posSkriabanim.

Vysoka teplota
V kombinécii s otoénym regulatorom sa v hornom teplotnom rozsahu odkryvaji
rozne moznosti pouzitia.

. Prudké opekanie masa, ryb a zeleniny

Stredna teplota
V kombinécii s otoénym reguldtorom sa v strednom teplotnom rozsahu
odkryvaju rézne moznosti pouZzitia.

. Opekanie/dusenie mésa, ryb a zeleniny
. Opekanie zeleniny s obsahom Skrobu, napr. pe¢ené zemiaky, zemiakové
placky atd.
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NizsSia teplota

V kombinécii s oto¢nym regulatorom sa v dolnom teplotnom rozsahu odkryvaju
rézne moznosti pouZitia.

. Varenie omacok, polievok, dusenych masovych a ryzovych jedal
112 0BSLUHA COOKING ZONE
1121 NAVOD NA ZAPALOVANIE
/N VAROVANIE: Veko musi byt pocas prevadzky vzdy otvorené.

1. Uistite sa, Ze v3etky spoje medzi plynovou hadicou, regulatorom tlaku plynu a plynovou flagou st dobre dotiahnuté (postupujte podfa pokynov
v kapitole KONTROLA TESNOSTI).

2. Otvorte veko.
3. Otvorte privod plynu na plynove;j flasi.

4. Stlacte regulacny gombik plynu stipravy COOKING ZONE a otocte ho proti smeru hodinovych ruciciek na stupen (X 2A)
Podrzte regulacny gombik plynu stlaceny, kym sa nezapali plyn.

& 204
-

5. Ak sa gril nezapali do 8 sekund, nastavte regulaény gombik plynu do polohy O.
Pockajte 2 mindty na uniknutie nespéleného plynu. Potom zopakujte bod 3.

6. Ak savam zapélenie hordka COOKING ZONE nepodari ani po 3 pokusoch, skontrolujte pri¢iny (podla opisu v odseku
ODSTRANOVANIE PORUCH).

/N POZOR Pouzitie vSetkych horékov pri plnom zatazeni méze viest k zamrznutiu plynovej flase a tym k naruSeniu funkcie.

11.2.2 PRED VARENIM

/N VAROVANIE: Pri praci vzdy pouzivajte teplovzdorné rukavice. Predtym, nez sa dotknete COOKING ZONE, ju nechajte celkom
vychladndt.
1. Nasadte liatinovy nadstavec do pozadovanej polohy (3 vyskové stupne).

2. Na liatinovy nadstavec polozte panvicu alebo wok a 5 minut zohrievajte na zelanom stupni (// - (//(//((/

3. Umiestnite grilované potraviny do panvice alebo woku a nastavte Zeland teplotu medzi (// - (//((/((/

11.2.3 PO VAREN]
1. Prepnite regula¢ny gombik plynu horaka do polohy O.

2. Zatvorte privod plynu na plynovej flasi.
Kohut flaSe musite zatvorit aj na prazdnych flasiach.

3. COOKING ZONE nechajte celkom vychladnit a az potom vycistite plochu pod liatinovym nadstavcom.
4. Gril a celd COOKING ZONE zakryte vhodnym ochrannym krytom.
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113 CISTENIE A STAROSTLIVOST 0 COOKING ZONE

1131 CISTENIE
Odportcame vycistit COOKING ZONE po 3 grilovania, odstranit liatinovy nadstavec a vycistit priestor pod nim.

1132 STAROSTLIVOST
Pravidelna starostlivost o COOKING ZONE zaruéi bezchybné fungovanie.

= Vaetky diely vedtce plyn kontrolujte minimélne dvakrét rone a vzdy po dlhsom uskladneni. Paviky alebo iny hmyz mézu spdsobit upchatie,
ktoré musite pred pouzivanim odstranit.

= Pripravidelnom prestvani grilu po nerovnych povrchoch skontrolujte z ¢asu na ¢as pevné dotiahnutie vSetkych skrutiek.

= Po dlh§om nepouzivani grilu by ste pred opatovnym pouzivanim mali vykonat KONTROLU TESNOSTI. Ak méte akékolvek pochybnosti,
obratte sa, prosim, na svojho dodavatela plynu alebo predajcu.

= Aby ste predisli poskodeniam v désledku korézie, pred dlhdim uskladnenim naolejujte v3etky kovové Casti (najmé liatinovy nadstavec na
varenie).

= Po dlh§om skladovani a minimélne raz za grilovaciu sezénu by ste mali skontrolovat trhliny, lomy a iné poSkodenia na plynovej hadici.
Poskodend plynovi hadicu musfte okamzite vymenit podra opisu v kapitole BEZPECNOSTNE POKYNY.

= Aby ste sa zo svojej stipravy COOKING ZONE mohli tesit ¢o najdlhsie, chrante gril po Gplnom vychladnuti vhodnym krytom proti
poveternostnym vplyvom OUTDOORCHEF.

= Navylicenie hromadenia vihkosti odstrante ochranny kryt po dazdi. Ochranné kryty si mézete kipit u svojho predajcu grilov.

12, SAFETY LIGHT

/N VAROVANIE:  Po grilovani vzdy myslite na to, Ze je potrebné zatvorit privod plynu z plynovej flase a zatiahnut plynovy kohutik.

SAFETY LIGHT v otoénom regulétore vasho grilu sa aktivuje, hned ako sa regulaény gombik plynu oto&f z pozicie O proti smeru hodinovych
ruciciek smerom k (//(//((/ €, cim sa otvorf privod plynu.
Napdjanie svetiel SAFETY LIGHTS zabezpecuje dodany powerbank.

Vyhoda:
* SAFETY LIGHT vam pripomenie, Ze ventil je stale otvoreny a plyn méze unikat.

Ovladacia konzola HEAT — oto¢ny regulator so Safety Light

o

& vob

& o4 & 044 )
- ‘
\/ k m \/
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13. POWERBANK

Powerbank napdja SAFETY LIGHT, elektrické zapalovanie a LED osvetlenie na HEAT.
Odportcame ho po kazdom pouziti grilu vybrat, pine nabit a ulozit na suché miesto.

Doba prevédzky je cca 8 hodin, doba nabfjania z vybitého na nabity cca 7 hodin.
Aktudlny stav nabitia je mozné sledovat prostrednictvom displeja na powerbanku.

) | /\ ’
NP

(!

0o 0 0 ©
0 o0 0o o

TIP: Powerbank odporti¢ame vytiahnut a plne nabit po kazdom pouziti.

TIP: Ak by ste potrebovali druhy powerbank, mézete si ho objednat na stranke www.outdoorchef.com v ¢asti néhradnych
dielov.

TIP: Ako alternativu k powerbanku moézete tiez pripojit HEAT priamo do elektrickej siete pomocou napéjacieho zdroja

transformatora OUTDOORCHEF (k dispozicii ako prisludenstvo).

UPOZORNENIE: Zéasadne odportcame pouzit powerbank OUTDOORCHEF.
Ak v3ak chcete pouZit iny, uistite sa, Ze vystup nepresahuje 5 V/2,1 A,

14. ULOZNY PRIESTOR ZARIADENIA HEAT

Okrem plynovej flase pontka zékladnd skrinka vasho zariadenia HEAT dostatok priestoru pre individuédine rieSenia skladovania.

TIP: Pre optimélnu organizaciu vo vasej zakladnej skrinke odporti¢ame organiza¢nd sadu OUTDOORCHEF HEAT. Kuchynskd rolku, odpad
a dalSie prislusenstvo je tak mozné dokonale odlozit.

15. PRESUVANIE A MANEVROVANIE SO ZARIADENIM HEAT

Pred prestvanim alebo manipuldciou uvolhite brzdy na kolieskach. Na zdvihanie a postvanie rostu grilu pouzit obidva bo¢né stoly. Gril presivajte
a manipulujte iba vtedy, ked sa nepouziva a plynova flasa je vypnutd.

/N POZOR: Po kazdom pohybe zaistite dve parkovacie brzdy na kolieskach.
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16. POZNAMKY K LIATINOVYM ROSTOM

VYPALOVANIE

= Pred prvym pouzitim umyte liatinové rosty vodou.

= Rosty jemne potrite rafinovanym kuchynskym olejom.
= Vypalujte rosty cca 20 — 25 minut na stupni (//((/(Z/

= Vypalovanie vytvéra patinu, ktor& chrani vase liatinové rosty pred hrdzou.

POUZITIE

Predhrievajte liatinové rosty zakazdym aspon 5 mindt na stupni (//((/(//

Pocas pouzivania na grile sa rostov dotykajte len s pouzitim grilovacich rukavic. Hortce liatinové grilovacie rosty nekladte na horlavé povrchy ani
na povrchy citlivé na vysoké teploty.

CISTENIE

= Liatinové grilovacie rosty nechajte vypalit na grile pri plnom vykone cca 10 minit.

= Nasledne nechajte rosty celkom vychladnit.

= Na odstranenie zvy3kov a necistot pouzivajte kefu s nylonovymi alebo mosadznymi tetinami (ziadne ocelové kefy).

= Priodolnom znecisteni: Na dokladné cistenie pouzite ¢istic OUTDOORCHEFR.

= NepouZivajte agresivne, odmastovacie a chemické &istiace prostriedky.

UPOZORNENIE: Cistiace prostriedky a vela vody poskodzujii ochranni patinu, ¢o zapricifiuje nachylnost vasho liatinového grilu na
hrdzavenie.

17 ODSTRANOVANIE PORUCH

Horak sa nezapali:
= Skontrolujte, ¢i z elektrédy preskakuju na hordk iskry.

A POZOR: Tato kontrola sa smie vykondvat len so zatvorenym privodom plynu.
= Skontrolujte, ¢i je privod plynu z plynovej flase otvoreny.

= Uistite sa, Ze flada obsahuje dostatok plynu.

Ziadna iskra:

= Uistite sa, Ze je powerbank spravne pripojeny a plne nabity.

= Vzdialenost medzi horakom a elektrédou smie byt iba 5 — 8 mm.

= Skontrolujte riadne zasunutie a upevnenie kébla na elektrickom zapalovanf a na elektréde.

= Rucné zapalovanie je mozné pomocou ty¢ového zapalovaca cez otvor na pravej strane grilovacej komory.

Ziadny alebo nizky vykon:
= Skontrolujte, ¢i nie st horéky upchaté hmyzom alebo pavikmi/pavucinami.

Viac informécif o ¢istenf hordkov najdete tu:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT nefunguje:
= Skontrolujte, ¢i je privod plynu na regulaénych gombikoch plynu otvoreny. (Pri zatvorenom ventile plynovej flase.)

= Uistite sa, Ze je powerbank spravne vlozeny a nabity.

Os kolies sa zasekava:

Aby ste zabranili zasekavaniu osi kolies, odpordc¢ame vam aspon 1x rocne odstranit prach, necistoty a pel za kolesami.
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18. SPOTREBITELSKA ZARUKA/ZODPOVEDNOST ZA VADY

Podrobnejsie informécie o spotrebitelskej zaruke/zodpovednosti za vady néjdete vo vieobecnych obchodnych podmienkach (VOP) na stranke
https:.//www.outdoorchef.com/agb

Registrovanu ochrannu znamku OUTDOORCHEF zastupuje nasledujica spolo¢nost
Outdoorchef AG | Eggblihlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

*

Zoznam predajcov ndjdete na nasej internetovej stranke www.outdoorchef.com
Sériové ¢islo a &islo vyrobku najdete na stitku nalepenom na vasom grile (pozri tiez prvy odsek tohto NAVODU NA OBSLUHU).

*k

19. NAHRADNE DIELY

Nahradné diely si mozete kupit u Specializovaného predajcu alebo jednoducho na stranke www.outdoorchef.com.

20. LIKVIDAGIA ODPADU

Toto oznagenie znamen4, Ze tento vyrobok a obsiahnuty powerbank sa v celej EU nesmd likvidovat s domovym odpadom. Aby ste zabranili
moznému poskodeniu zivotného prostredia alebo zdravia pri nekontrolovanej likvidacii odpadu, recyklujte zodpovedne. Ak chcete vratit pouzité
zariadenie, pouzite systém vratenia a vyzdvihnutia alebo sa obratte na predajcu, v ktorom bol produkt zakipeny. Tento produkt mézete pouzit na
recyklaciu Setrnd k zivotnému prostrediu.

Pred odnesenim do miesta likvidacie vyberte zo zariadenia powerbank a zlikvidujte ho v silade s miestnymi predpismi.
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21. TECHNICKE INFORMACIE

HEAT X-345 RB
CE

Plyn

|3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mban)
Plynovy vykon
Spotreba plynu

HEAT X-445 RB
CE

Plyn

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Plynovy vykon
Spotreba plynu

HEAT X-545 RB
CE

Plyn

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)
Plynovy vykon
Spotreba plynu

BLAZING ZONE®

Vykon

Spotreba plynu

Dyza (28 — 30/37 mbarov)
Dyzy (50 mbarov)

ZADNY HORAK

Vykon

Spotreba plynu

Dyza (28 — 30/37 mbarov)
Dyzy (50 mbarov)

POWERBANK
Vykon

Input

Output

Elektrické zapalovanie

O chod elektrického zapalovania sa staré powerbank, ktory je sicastou dodévky.

0063 DP 3432
butan G30/propan G31

butan 30 mbar/propan 37 mbar

butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar
23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432
butdn G30/propéan G31

butéan 30 mbar/propan 37 mbar

butdn/propan 30 mbar
butéan/propan 50 mbar
2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432
butan G30/propan G31

butan 30 mbar/propan 37 mbar

butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar
31.90 kW Hs

2231 g/h

3.60 kW Hs

252 g/h
0.90mm/znacka: BM
0.78 mm/znacka: BD

4.40 kW Hs

308 g/h

1.02 mm/znacka: AN
0.90 mm/znacka: BM

10 000 mAh
5V/20 A
5V/2,1 A

Upozornenie pre ukazovatel teploty

Odchylka od teploty ukazovanej teplomerom méze byt +/- 10 %.

Internetova stranka

COOKING ZONE

Vykon

Spotreba plynu

Dyza (28 — 30/37 mbarov)
Dyzy (50 mbarov)

MAIN BURNER

Vykon

Spotreba plynu

Dyza (28 — 30/37 mbarov)
Dyzy (50 mbarov)

2,90 kW Hs

206 g/h

0,82 mm/znacka: BH
0,72 mm/znacka: AO

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/znacka: BK
0.86 mm/znacka: BE

Dalsie informécie, tipy a triky, recepty a délezité informacie o vyrobkoch OUTDOORCHEF néjdete na www.outdoorchef.com
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1. SERIJSKA STEVILKA VASEGA ZARA IN ZAKAJ JE POMEMBNA

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
POMEMBNO:

Serijsko Stevilko vasega zara najdete na hrbtni strani prilozene mape »Manual & Inspiration«. Odvisno od modela Zara, najdete Stevilko
dodatno na nalepki s podatki, ki se nahaja na okviru zara ali na podstavku.

Serijska Stevilka in Stevilka izdelka sta pomembni za neproblemati¢no izvajanje poizvedb, naroc¢anja rezervnih delov in v primeru raznih
reklamacij. Navodila za uporabo hranite na varnem mestu. Vsebujejo pomembne informacije v zvezi z varnostjo, delovanjem in vzdrzevanjem.
Zabelezite si serijsko Stevilko vasega Zara v za to predvideno polje zgoraj »Serial no.«.

2. NAVODILA ZA UPORABD

Preden pri¢nete uporabljati plinski Zzar OUTDOORCHEF, si skrbno preberite ta navodila.

2.1 SHRANJEVANJE NAVODIL ZA UPGRABD

Napotek za potrosnika: Ta navodila za uporabo mora hraniti potrosnik in jih mora imeti vedno pri roki.

Napotek za monterja: Ta navodila za uporabo morajo ostati pri potrosniku.
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3. POMEMBNI VARNOSTNI NAPOTKI

Preden za¢nete uporabljati plinski zar OUTDOORCHEF, si skrbno preberite ta navodila za uporabo.
Uporabljajte samo na prostem.

Opombe NEVARNOST, OPOZORILO in PREVIDNO so v teh navodilih za uporabo uporabljene za poudarjanje pomembnih in kriti¢nih informacij

o uporabi. Preberite in upostevajte te napotke, da zagotovite varnost ter preprecite materialno $kodo in telesne poskodbe.

/A NEVARNOST: Napotki glede nevarnih situacij, ki ob neupostevanju povzrocijo smrt ali hude telesne poskodbe.
/N OPOZORILO: Napotki glede nevarnih situacij, ki lahko ob neupostevanju vodijo v smrt ali do hudih telesnih poskodb.

/A POZOR: Napotki glede nevarnih situacij, ki lahko ob neupostevanju vodijo do lahkih ali srednje resnih telesnih poskodb.
A\ NEVARNOST A OPOZORILO
Ce zaéutite vonj po plinu: =V neposredni blizini vaSega Zara ne hranite vnetljivih
»  Odklopite dovod plina v Zar. teko€in, materialov in/ali plinov (bencin, plin, zelo

= Pogasite vse odprte plamene. vnetljiv matertal itd.).

- Odprite pokrov. = Neuporabljenih plinskih jeklenk nikoli ne shranjujte

; v blizini Zara ali v zaprtih prostorih.
= Ce Se vedno cutite vonj po plinu, se umaknite od

zara in se takoj obrnite na gasilce.

31 NAMESTITEV IN MONTAZA

Pred uporabo aparata preberite navodila za uporabo.
Pred zacetkom delovanja postavite zar na mesto, ki je dobro zasciteno pred vetrom.

/N NEVARNOST: Ta Zar ni primeren za vgradnjo v ali na ¢olne oz. prikolice.

A OPOZORILO: Zar je dobavljen skupaj z ustrezno cevjo za plin in z regulatorjem tlaka plina. Cev za plin je treba nujno hraniti pro¢ od vrocih
zunanjih povrsin Zara. Cev ne sme biti zasukana.
Pri modelih Zarov, ki imajo vodilo za cev, mora biti cev nujno pritrjena na to vodilo.

/N OPOZORILO: Cev in regulator ustrezata zadevnim nacionalnim predpisom ter standardoma EN in BS (regulator tlaka plina BS EN 16129/
cev za plin BS EN 16436/regulator tlaka plina EN 16129/cev za plin EN 16436).

/\ OPOZORILO: Ne spreminjajte aparata. Ce obstaja sum na nepravilno delovanie, se obrnite na strokovnjaka.

/N OPOZORILO: Pred zagonom in po vsaki prikljucitvi nove plinske jeklenke preverite, Ce so povezave priklju¢ene v skladu z naslednjimi
navodili PREIZKUS TESNJENJA v teh navodilih za uporabo.
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3.2 UPRAVLJANJE

Vsakdo, ki uporablja Zar, mora poznati in upoStevati natanc¢en postopek vziga. Otroci ne smejo upravljati z zarom.
Navodilom za sestavo morate natancno slediti. Nepravilna sestava ima lahko nevarne posledice.
V blizini zara ne smete postavljati vnetljivih teko&in in materialov ter nadomestnih plinskih jeklenk. Zara ali plinskih jeklenk ne smete nikoli

postavljati v zaprte neprezracevane prostore.

Preden priénete uporabljati plinski zar OUTDOORCHEF, si skrbno preberite ta navodila. Zar lahko uporabljate samo na prostem. Zadnjo stran

Zara obrnite proti negorljivi steni ali ga postavite vsaj 1,6 metra stran od gorljivih predmetov.

/A NEVARNOST:

/A NEVARNOST:
/N NEVARNOST:
/A NEVARNOST:

/A NEVARNOST:
/A NEVARNOST:
/N NEVARNOST:

/A OPOZORILO:

/A OPOZORILO:

/A OPOZORILO:

/A OPOZORILO:
/A OPOZORILO:
/A OPOZORILO:

/A OPOZORILO:

/A OPOZORILO:
/A OPOZORILO:
/A OPOZORILO:

/A POZOR:
/A POZOR:
A\ POZOR:

/A POZOR:
A\ POZOR:
/A POZOR:
/A POZOR:
A\ POZOR:

Zar uporabljajte samo na prostem. Nikoli ga ne uporabljajte v zaprtih prostorih, npr. v garazah, stavbah, $otorih in drugih
zaprtih prostorih ali pod vnetljivimi konstrukcijami.

Zara ne smete uporabljati pod nadstreskom.
Aparata ne smete uporabljati v bliZini vnetljivih materialov.

Zar uporabljajte samo na trdni in varni podlagi. Med uporabo Zara ne smete postavljati na lesena tla ali druge vnetljive
povréine. Zara ne smete imeti blizu gorljivih materialov.

Po uporabi zaprite ventil na plinski jeklenki.
Po peki na Zaru preklopite gumb za regulacijo plina v polozaj QO in zaprite ventil na plinski jeklenki.
Pri menjavi plinske jeklenke pazite, da je gumb za regulacijo plina v polozaju O in ventil na plinski jeklenki zaprt. V blizini se

ne smejo nahajati viri vziga.

Po priblizno 3 letih od nakupa zamenjajte cev in regulator tlaka plina. Prepricajte se, da regulator tlaka plina in cev za plin
izpolnjujeta zahteve ustreznih standardov EN in standardov BS (regulator tlaka BS EN 16129/cev za plin BS EN 16436/
regulator tlaka EN 16129/cev za plin EN 16436).

Ce je cev za plin poskodovana ali se kaZejo znaki obrabe, jo morate takoj zamenjati.
Na cevi ne sme biti pregibov in znakov razpok. Preden odstranite cev, ne pozabite priviti gumba za regulacijo plina in ventil.

Ce obstaja sum na netesne dele, preklopite gumb za regulacijo plina v polozaj O in zaprite ventil na plinski jeklenki. Dele za
pretok plina naj preverijo pri specializiranem prodajalcu plina.

Med delovanjem zara nikoli ne smete pustiti brez nadzora.
Med uporabo aparata ne premikajte.

Ostanki mas¢obe v posodah za zbiranje mascobe se lahko vnamejo in povzrocijo pozar.
Ocistite jih po vsaki uporabi.

Ne blokirajte velike sesalne odprtine na dnu korita ali zracne reze na pokrovu.
Zracniki prostora za plinske jeklenke v nobenem primeru ne smejo biti zaprti ali pokriti.

Povrsin cone BLAZING in COOKING ZONE med delovanjem nikoli ne pokrijte, saj lahko to povzroéi kopicenje vrocine.
Na cono BLAZING ZONE® ni dovoljeno postavljati loncev ali ponev, temvec le na cono COOKING ZONE

Mobilne baterije nikoli ne priblizujte plamenom ali visokim temperaturam.

Predpisana dolZina cevi za plin je 90 ¢cm in ne sme biti daljSa od 150 cm.
Dostopni deli so lahko zelo vro¢i. Otroci se jim ne smejo priblizevati.

Tudi po izklopu ostane Zar vro¢ Se nekaj ¢asa. Pazite, da se ne opecete in da ne postavljate predmetov na Zar, obstaja
nevarnost pozara.

Vrocih delov se dotikajte samo z zaScitnimi rokavicami.

Ce se ne doseze polna zmogljivost in obstaja sum na zamasen dovod plina, se obrnite na specializiranega prodajalca plina.
Aparatoy, ki so opremljeni s koleS¢ki, ne smete vleci po neravnih tleh ali tieh s prekinitvami.

Ne postavljajte vnetljivih predmetov v neposredno blizino komore za Zar.

Vrocih predmetoy, kot so reSetke Zara, ponve za Zar in litoZzelezne ponve, nikoli ne postavljajte na odlagalne povrSine svojega
Zara. Lak na Zaru bi se lahko poskodoval.
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3.3 SHRANJEVANJE IN/ALI NEUPORABA
A\ NEVARNOST: Zara ne hranite v blizini lahko vnetljivih tekocin ali materialov.

A NEVARNOST: Ce 7ar ¢ez zimo shranite v dolodenem prostoru, morate plinsko jeklenko nujno odstraniti.
Vedno jo morate hraniti na prostem, dobro prezra¢enem mestu, do katerega otroci nimajo dostopa.

/N POZOR: Ce zar ni v uporabi in je povsem ohlajen, ga morate pred vplivi okolja zad¢ititi s pokrovom. Pokrove lahko dobite pri lokalnih

prodajalcih Zarov.

/N POZOR: Da bi se izognili nabiranju vlage, po mo¢nem deZju odstranite pokrov in Zar najprej pustite, da se posusi.

4. PLINSKE JEKLENKE

= Na podstavek lahko postavite samo plinske jeklenke z najvecjo polno tezo 11 kg. Jeklenko postavite na temu namenjeno mesto.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Prosimo, poskrbite, da ni nobenih netesnih mest ob vijakih.
= Pred uporabo in po vsaki menjavi plinske jeklenke izvedite PREIZKUS TESNJENJA.
= Upostevajte in sledite varnostnim predpisom, ki so oznaéeni na plinski jeklenki.

= NAPOTEK: Preverite, ali je v skladu s predpisi v vasi drzavi dovoljeno uporabljati regulator tlaka in plinsko jeklenko. Uporabljajte samo
plinske jeklenke, ki ustrezajo drzavnim predpisom. Zaradi razli¢nih sistemov tesnjenja pri odstopanju med sistemi regulatorja
tlaka in plinske jeklenke morda ni mogoce zagotoviti tesnih vijacnih povezav. Netesnjenje lahko povzroci, da se izstopajoci
plin vZge zaradi odprtega ognja ali iskre. |z varnostnih razlogov in razlogov za odgovornost vam priporoéamo, da plinske Zare,
ki se prodajajo, na vsak nacin preverite in po potrebi prilagodite ali naro¢ite prilagoditev regulatorja tlaka in plinske jeklenke.
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5. ZAGON ZARA
5.1 PRIKLJUCITEV PLINSKE CEVI

/N OPOZORILO: Plinsko cev morate obvezno prikljuciti s prilozenim klju¢em, da zagotovite zadostno privitost prikljucka. Za vaso varnost in da
se izognete morebitnim pozarom, plinske cevi nikoli ne privijajte zgolj ro¢no.

Upostevajte tudi informacije v loenih navodilih za sestavljanje vasega zara.

479



0.2 PREIZKUS TESNJENJA

/A OPOZORILO: Med preverjanjem tesnjenja se v blizini ne sme nahajati noben vir vziga. Prav tako v blizini tudi ne smete kaditi.
Preizkusa tesnjenja nikoli ne izvajajte z goreco palicico ali odprtim plamenom in to vedno opravite na prostem.

/\ OPOZORILO: PREIZKUS TESNJENJA izvedite po vsakem prikljucku ali zamenjavi plinske jeklenke ter na zacetku sezone peke na zaru.

A\ OPOZORILO:  Zar se lahko uporablja Sele, ko odpravite vsa mesta puséanja.

1. Gumb za regulacijo plina mora biti v polozaju Q.

2. Odprite ventil na jeklenki in s krtaco premazite vse ventile (prikljucek na plinsko jeklenko/regulator tlaka plina/cev za plin/plinski vhod/
prikljuek na ventil) s prilozeno milno raztopino ali z doma narejeno milnico s 50 % tekocega mila in 50 % vode. Uporabite lahko tudi prsilo
za odkrivanje mest puscanja.

Ce opazite milne mehur&ke, to kaze na mesta pus&anja. Zaprite ventil na plinski jeklenki.
Odpravite mesta pus¢anja tako, da pritegnete prikljucke, kolikor je to mogoce, ali zamenjate okvarjene dele.

Ponovite koraka 1 in 2.

o o~ »

Ce mest puscanja ni mogode odpraviti, se obrnite na specializiranega prodajalca plina.
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B. RAZLAGA NADZORNE PLOSCE
6.1 GLAVNO STIKALO

Glavno stikalo za napajanje vziganja in osvetlitve se nahaja na notraniji levi strani spodnje omarice.
Gumb v polozaju ON sveti zeleno. Po peki na zaru stikalo preklopite nazaj v polozaj OFF, da zascitite mobilno baterijo.

6.2 VRTLJIVI REGULATOR

Stopnje vroc¢ine in vZiganje

O : Polozaj izklopa

¢ : nizka zmogljivost
6 deé (//(// : srednja zmogljivost

((/((/(// : visoka zmogljivost

(/l(//(// & : Vziganje

& : Netilo

REAR BURNER

BLAZING ZONE® COOKING ZONE

TWIN BURNER

Vrtljivi regulator doseZe na stopniji ((/((/((/ najvecjo zmogljivost, na stopniji ((/ pa najnizjo zmogljivost.
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6.3 AMBIENTNA OSVETLITEV

Zeleno barvo svetlobe lahko dolocite z gumbom na spodnii levi strani sprednje plosée. Za nekaj sekund pritisnite gumb, da prizgete Iu¢, nato pa

<

s klikom izberite zeleno barvo.

o\

(. PRED PRVO UPORABO

1. Ocistite vse dele, ki prihajajo v stik z Zivili.

2. Preglejte vse ventile, kot je opisano v poglavju PREIZKUS TESNJENJA.
To naredite tudi, ¢e vam je vas$ Zar prodajalec dobavil sestavljen.

3. Vsak gorilnik posami¢no prizgite za pribl. 20-25 minut na stopniji ((/((/((/

/A OPOZORILO: Nikoli ne uporabljajte vseh gorilnikov hkrati. Uporaba vseh gorilnikov pri polni obremenitvi lahko povzroci zaledenitev plinske
jeklenke in s tem poslabsa njeno delovanje.

8. KOMORA ZA ZAR
81 DVOJNI GORILNIK

Dvojni gorilniki iz nerjavnega jekla z veckratnim elektri¢nim vZigom zagotavljajo SirSi temperaturni razpon v primerjavi z obi¢ajnimi gorilniki.
Plamenske strehe iz nerjavnega jekla zmanjsujejo moznosti vzigov mas¢obe in zagotavljajo enakomerno porazdelitev toplote.
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6.2, REGULATOR TOPLOTE

Z regulatorjem toplote lahko $e natancneje nastavite temperaturo na resetki zara in grelni resetki.

Nizka stopnja pecenja
Ce je regulator toplote odprt in gorilnik ustrezno nastavljen, lahko z izdelkom HEAT pecete tudi pri nizki stopni.

Gretje
Z regulatorjem toplote prilagodite temperaturo grelne reSetke in s tem ustavite nadaljnjo peko hrane.

NAPOTEK: Regulator toplote zascitite s pokrovom, da preprecite vdor vode v komoro za zar.

[00000000080008000

8.3 UPRAVLJANJE KOMORE ZA ZAR

832  NAVODILA ZA VZIG

A\ OPOZORILO:  Zara nikoli ne vzigajte pri zaprtem pokrovu.,

1. Prepricajte se, da so vsi prikljucki med cevjo za plin, regulatorjem tlaka plina in plinsko jeklenko tesno priviti
(po potrebi sledite navodilom v poglavju PREIZKUS TESNJENJA).

2. Odprite pokrov zara.

3. Odprite ventil na plinski jeklenki.

4. Pritisnite gumb za regulacijo plina na zelenem gorilniku in ga obrnite v nasprotni smeri urinega kazalca na stopnjo (/////(// )
Drzite gumb za regulacijo plina pritisnjen, dokler se plin ne vname.

& Lot
-

5. Ce se plin ne vname v 8 sekundah, postavite gumb za regulacijo plina na Q.
Pocakajte 2 minuti, da lahko nezgoreli plin izhlapi. Nato ponovite korak v tocki 4.

6. Ce zara ne morete usposobiti za delovanje po 3 poskusih, preglejte vzroke (kot je opisano v razdelku ODPRAVLJANJE NAPAK).
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832  PRED PEKO NA ZARU
1. Zar segrevajte pri zaprtem pokrovu pribl. 10-15 minut na stopnji ((/((/(//

2. Hrano za Zar polozite na reSetko zara in temperaturo brezstopenjsko nastavite po vasih zeljah med ((/ - (//((/(// .

833 PO PEKINA ZARU

1. Nastavite gumb za regulacijo plina vsakega gorilnika v polozaj O.

2. Zaprite ventil na plinski jeklenki.
Tudi pri prazni jeklenki mora biti pipa jeklenke zaprta.

3. Pustite, da se zar popolnoma ohladi in ga ocistite.

4. Pokrijte Zar z ustreznim pokrovom.

84. CISCENJE IN VZDRZEVANJE KOMORE ZA ZAR
841 CISCENJE

/N OPOZORILO:  Pri ¢is¢enju notranjosti zara okoli sistema gorilnikov morate paziti, da ne poskodujte delov gorilnika.

CISCENJE ZUNANJE STRANI ZARA

NAPOTEK: Za CiScenje povrsine zara nikoli ne uporabljajte Cistila za steklo ali drugih Cistil v razprsilkah, saj lahko poskodujejo povrsino.

Zunanjost zara in odlagalne povrine ocistite samo z obiGajnimi neagresivnimi Gistilnimi sredstvi (npr. obi¢ajno dostopnim sredstvom za pomivanje
posode). Pri uporabi posebnih ¢istil za zar (ni priporo¢ljivo), priporoamo, da jih najprej preizkusite na nevidnem mestu.

CISCENJE NOTRANJOSTI ZARA

NAPOTEK: Pri ¢is€enju z najlonsko S¢etko za Zar se prepricajte, da se je Zar popolnoma ohladil.

Priporocen postopek ciscenja pri mocnejsi umazaniji:

1. Zar segrevajte priblizno 10 minut s polno mocjo, tako da se ostanek hrane (ostanki mesa, mascobe, sladkorja iz marinad itd.) zazge.

2. Po tem pustite, da se Zar popolnoma ohladi, da se ostanek hrane zgosti/strdi
(s tem je CiCenje veliko laZje in ucinkovitejse).

3. Resetko vedno odistite s krtaco za zar z najlonskimi ali medeninastimi $¢etinami OUTDOORCHEF za optimalen rezultat (ne uporabljajte
krtag z jeklenimi 3¢etinami).

4. Odstranite reSetko Zara in ocistite zgorevalno komoro. Po izbiri lahko uporabite najlonsko gobico in milnico, da odstranite vse razrahljane

ostanke. Za temeljito ¢iS¢enje priporo¢amo Cistilo za Zar in generator hladnega dima OUTDOORCHEF.

5. Komponente iz nerjavnega jekla lahko ocistite z obi¢ajnim Cistilom za nerjavno jeklo ali s polirno gobo, ki je na voljo v trgovinah z gradbeno

opremo.
NAPOTEK: Priporo¢amo redno Ciscenje, da preprecite nastajanje usedlin in vzigov zaradi mascobe.
NASVET: Po peki na zaru postopate enako kot pred peko na zaru, ¢e ocistite reSetko po vsaki uporabi, vam je ni treba vec Cistiti pred

naslednjo peko na Zaru.
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CISCENJE POSODE ZA ZBIRANJE MASCOBE

/A OPOZORILO: Zanemarjanje Cis¢enja posode za zbiranje mascobe lahko povzroéi vzig mascobe.

Po vsaki uporabi preverite posode za zbiranje mascobe in odstranite vse ostanke mascobe.

NASVET: Popoln dodatek k posodi za zbiranje je prah OUTDOORCHEF Grill Powder.

Vsaka kapljajo¢a mascoba se absorbira in jo je zato mogoce enostavno odstraniti.

\@

\ STAL

842  VIDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje zara zagotavlja pravilno delovanje.

Vse ventile preverjajte najmanj dvakrat letno in vsaki¢ po daljSem shranjevanju. Pajki ali druge Zuzelke lahko povzrocijo blokade, ki jih morate
pred uporabo odpraviti.

Ce Zar redno premikate tudi po neravnem terenu, morate od ¢asa do Casa preveriti, ali so vsi vijaki tesno priviti.

Ce 7ara ne uporabljate dalj$e asovno obdobje, morate pred ponovno uporabo izvesti PREIZKUS TESNJENJA. Ce imate kakréne koli
dvome, se obrnite na svojega dobavitelja ali prodajalca plina.

Da bi se izognili korozijskim poskodbam, pred dalj§im shranjevanjem naoljite vse kovinske dele.

Po daljSem shranjevanju in najmanj enkrat v sezoni peke na Zaru morate cev za plin pregledati za razpoke, pregibe in druge poskodbe.
Poskodovano plinsko cev je treba takoj zamenjati, kot je opisano v poglavju VARNOSTNI NAPOTKI.

Da boste lahko v svojem Zaru dlje uzivali, ga, ko se povsem ohladi, zas¢itite pred vplivi okolja z ustreznim pokrovom OUTDOORCHEF.
Da bi preprecili nabiranje kondenza, po deZevju odstranite pokrov. Pokrove lahko dobite pri lokalnih prodajalcih Zarov.

Funkcijo neznega zapiranja vrat Softclose ob&asno prilagodite
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85 NEPOSREDNI IN POSREDNI NACIN PEKE NA ZARU Z IZDELKOM HEAT

V CEM JE RAZLIKA?

NEPOSREDEN NACIN PEKE NA ZARU
Kot Ze samo ime pove, leZi pri neposrednem nacinu peke na Zaru hrana, ki jo Zelite speci, neposredno nad virom toplote.
Ta nacin je primeren za hitro peceno hrano. Zahvaljujoc¢ visoki temperaturi se na zrezku oblikuje lepa skorja ali popoln vzorec Zara.

POSREDEN NACIN PEKE NA ZARU

Pri posredni peki na Zaru toplota kroZzi okoli hrane, ki jo Zelite speci. Zaprt pokrov Zar spremeni v konvekcijsko pec.

Ta nacin peke na zaru je idealen za velike kose mesa, ki jih kuhamo pri nizkih temperaturah, ali nezno pripravljene ribe.
Nacin peke »low&slow« za jedi, kot so svinjina, rebra ali pleca, temelji na posrednem pecenju na zaru.

Pri sistemu Zara HEAT lahko mimogrede preklopite z neposredne na posredno toploto.
Pri posredni peki na zaru, kuhanju in peki poloZite hrano, ki jo Zelite speci, na sredino reSetke in prizgite le oba zunanja gorilnika.

NEPOSREDNA VROCINA POSREDNA VROCINA

(ooooorogopeoooooonooorraopg |l

Pri neposrednem pecenju na zaru in kuhanju: ~ Pri posrednem pecenju na zaru, kuhanju in pecenju:
Hrano poloZzite nad prizgani gorilnik. Hrano poloZzite na sredino, pokrijte s pokrovom in
prizgite samo oba zunanja gorilnika.

8.5  PEKAV DVEH KOMORAH ZA ZAR

lzdelek HEAT vam poleg klasi¢nih naginov peke na zaru (glejte poglavie NEPOSREDNI IN POSREDNI NACINI PEKE NA ZARU) ponuja
tudi edinstveno peko v dveh komorah za Zar

Z razdelilnikom con OUTDOORCHEF HEAT (na voljo kot dodatna oprema) lahko razdelite izdelek HEAT na dve coni za peko na zaru.

Ta delitev na obmo¢ja odpira nove moznosti, bodisi, Ce hkrati pripravljate razli¢ne jedi ali preprecujete prenos okusa ali vonja z razli¢nih Zarov.

Z gorilniki lahko cone za peko na Zaru neodvisno upravljate in nadzorujete. Dva termometra v pokrovu prikazujeta temperature con.

/4/ i 8 4 §18 & &
@)
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O O 06606 vl 0 ¢ 0 ¢ w0 00 00
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3. ZADNJI GORILNIK

A NEVARNOST: Zadnjo stran zara obrnite proti negorljivi steni ali ga postavite vsaj 1,5 metra stran od gorljivih predmetov. Pri zadnjem
gorilniku vedno obstaja nevarnost, da iz zadnjega dela Zara uide plamen.

9.1 TOPLOTNO SEVANJE 0D ZADAJ

Zadniji gorilnik se uporablja v kombinaciji z raznjem (ni vkljucen).
Z obracanjem raznja se hrana pocasi zapece z vseh strani in dobi okusno skorjico.

NASVET: Priporo¢amo uporabo raznja in vrtljive koSare OUTDOORCHEF HEAT.

3.2 UPRAVLJANJE ZADNJEGA GORILNIKA
921 NAVODILA ZAVZIG

1. Prepricajte se, da so vsi prikljucki med cevjo za plin, regulatorjem tlaka plina in plinsko jeklenko tesno priviti (po potrebi sledite navodilom
lv poglavjiu PREIZKUS TESNJENJA).

2. Odprite pokrov zara.
3. Odprite ventil na plinski jeklenki.
4. Pritisnite gumb za regulacijo plina na zadnjem gorilniku in ga obrnite v nasprotni smeri urinega kazalca na stopnjo Qb &, Drzite gumb za

regulacijo plina pritisnjen, dokler se plin ne vname.

(o]

& o0 |
-

© voe : 4 © voe
[

5. Ce se plin ne vname v 8 sekundah, postavite gumb za regulacijo plina na Q.

Pocakajte 2 minuti, da lahko nezgoreli plin izhlapi. Nato ponovite korak v tocki 3.
6. Ce zadnjega gorilnika ne morete usposobiti za delovanje po 3 poskusih, preglejte vzroke
(kot je opisano v razdelku ODPRAVLJANJE NAPAK)

NAPOTEK: Za popolne rezultate pecenja na zaru priporo¢amo uporabo raznja OUTDOORCHEF HEAT. Ta je na voljo kot
dodatna oprema pri prodajalcu.

/N NEVARNOST: Zadnjega gorilnika nikoli ne uporabljajte v kombinaciji z glavnimi gorilniki v obmo¢ju zadnjega gorilnika.
A POZOR Uporaba vseh gorilnikov pri polni obremenitvi lahko povzroci zaledenitev plinske jeklenke in s tem poslabsa njeno
delovanje.
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922 PRED PEKO NA ZARU

1. Odstranite grelno resetko.
2. Zadniji gorilnik segrevajte pri zaprtem pokrovu pribl. 10~15 minut na stopnji XX
3. Hrano za Zar poloZite na reSetko Zara z raznjem in temperaturo brezstopenjsko nastavite po vasih zeljah med (0 - (//(Z/((/ .

NASVET: Pod razenj in hrano postavite pladenj za zbiranje kapljajocih sokov in mascobe, da ne bodo onesnazili Zara. Kapljajoce sokove
in mascobe lahko uporabite kot odli¢no osnovo za okusne omake.

923 PO PEKI NA ZARU

1. Nastavite gumb za regulacijo plina zadnjega gorilnika v polozaj O.

2. Zaprite ventil na plinski jeklenki.
Tudi pri prazni jeklenki mora biti pipa jeklenke zaprta.

3. Pustite, da se Zar popolnoma ohladi in ga odistite.

4. Pokrijte Zar z ustreznim pokrovom.

93 CISCENJE IN VZDRZEVANJE ZADNJEGA GORILNIKA
931 CISCENJE

Priporo¢amo, da zadnji gorilnik oCistite po vsakem pecenju na zaru. Ocistite ga lahko z obi¢ajnim Cistilom za nerjavno jeklo ali s polirno gobo,
ki je na voljo v trgovinah z gradbeno opremo.

932  VZDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje zadnjega gorilnika zagotavlja pravilno delovanje.

= Vse ventile preverjajte najmanj dvakrat letno in vsaki¢ po daljSem shranjevanju. Pajki ali druge zuzelke lahko povzrocijo blokade, ki jih morate
pred uporabo odpraviti.

= Ce zar redno premikate tudi po neravnem terenu, morate od &asa do ¢asa preveriti, ali so vsi vijaki tesno priviti.

= Ce 7ara ne uporabljate daljse ¢asovno obdobje, morate pred ponovno uporabo izvesti PREIZKUS TESNJENJA. Ce imate kakréne koli
dvome, se obrnite na svojega dobavitelja ali prodajalca plina. Po daljSem shranjevanju in najmanj enkrat v sezoni peke na zaru morate
cev za plin pregledati za razpoke, pregibe in druge poSkodbe. Poskodovano plinsko cev je treba takoj zamenjati, kot je opisano v poglavju
VARNOSTNI NAPOTKI.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRARDECI GORILNIK

Kako deluje infrardeci gorilnik?
Plinski plamen, ki nastane pri vzigu cone BLAZING ZONE® se enakomerno porazdeli po kerami¢ni plo$¢i in pri tem na povrsini, ki hrani na zaru
oddaja intenzivno neposredno vrocino do 900 °C, ustvari infrardece sevanje. Tako lahko ustvarite bistveno visje temperature kot z obicajnimi

plinskimi gorilniki.

Visoka temperatura 600-900 °C
Visoko zmogljiv kerami¢ni gorilnik
Peka na zaru pri visoki temperaturi
Popolna skorja na mesu

Po viSini nastavljiva reSetka, 3 nivoja
Kot nalas¢ za nemastne kose mesa

S povrsino BLAZING ZONE® lahko zrezke in podobno pripravimo z najvecjo toploto nad 900 °C, da dobimo popolno skorjo na vasem mesu.

10.2 CISCENJE POVRSINE BLAZING ZONE®

1021 NAVODILA ZA VZIG

/A OPOZORILO: Pokrov mora biti med delovanjem vedno odprt.

1. Prepricajte se, da so vsi prikljucki med cevjo za plin, regulatorjem tlaka plina in plinsko jeklenko tesno priviti (po potrebi sledite navodilom
v poglavju PREIZKUS TESNJENJA).

2. Odprite pokrov.

3. Odprite ventil na plinski jeklenki.

4. Pritisnite gumb za regulacijo plina BLAZING ZONE® in ga zasukajte v nasprotni smeri urinega kazalca na stopnjo 2 &, Drzite gumb
za regulacijo plina pritisnjen, dokler se plin ne vname.

€ 204

5. Ce se plin ne vname v 8 sekundah, postavite gumb za regulacijo plina na Q.
Pocakajte 2 minuti, da lahko nezgoreli plin izhlapi. Nato ponovite korak v tocki 3.

6. Ce kuhalnika BLAZING ZONE® po 3 poskusih ne morete prizgati, preglejte vzroke (kot je opisano v razdelku ODPRAVLJANJE NAPAK).

A POZOR Uporaba vseh gorilnikov pri polni obremenitvi lahko povzroci zaledenitev plinske jeklenke in s tem poslabsa njeno delovanje.
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10.2.2 PRED PEKD NA ZARU
/N OPOZORILO:  Pri delu vedno uporabljajte na vro¢ino odporne rokavice.
Preden se dotaknete kateregakoli dela, vedno pocakajte, da se cona BLAZING ZONE® popolnoma ohladi.
1. ReSetko za Zar premaknite v Zeleni polozaj.
9. Cono BLAZING ZONE® segrevajte pribl. 10 minut, da doseze Zeleno stopnjo & — & & &.

3. Hrano za Zar poloZite na reSetko Zara in temperaturo nastavite po vasih zeljah med ((/ - ((/((/(//

10.2.3 PO PEKI NA ZARU
1. Nastavite gumb za regulacijo plina na BLAZING ZONE® na O.

2. Zaprite ventil na plinski jeklenki.
Tudi pri prazni jeklenki mora biti pipa jeklenke zaprta.

3. Pocakajte, da se cona BLAZING ZONE® povsem ohladi, nato pa ocistite resetko.
4. Zarin cono BLAZING ZONE® v celoti pokrijte z ustreznim pokrovom.

103 CISCENJE IN VZDRZEVANJE POVRSINE BLAZING ZONE®
1031 CISCENJE

Priporo¢amo vam, da povrsino BLAZING ZONE® ocistite po vsakih 3 pekah na zaru. V ta namen odstranite reSetko zara in ga preprosto operite
v pomivalnem stroju. Notranji prostor obrisite s suho krpo in izpraznite posodico za zbiranje mascobe.
Poleg tega priporocamo, da 1x letno snamete gorilnik kompleta BLAZING ZONE® in ocistite vse okoliske sestavne sklope ter odstranite

pajCevine in ostanke peke z Zara.
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Potem, ko komplet BLAZING ZONE® snamete, opravite naslednje:

1. Preverite, Ce je gorilnik deformiran ali pocen.

2. Cevi Venturi (kos cevi na gorilniku) lahko ogistite/skrtacite s tanko krtaco za ¢is¢enje steklenic.

3. Ocistite notranjo stran nosilnega okvirja povrsine BLAZING ZONE?®, pri ¢emer ne uporabljajte jedkih ali vnetljivih Cistil.
4. Celotno enoto BLAZING ZONE® nato znova vstavite v stransko mizo, pri ¢emer upostevajte locena navodila za sestavo.

POMEMBNO: Ce pri ¢iscenju uporabljate Cistilno sredstvo, morate Zar na koncu temeljito posusiti. Za pospesitev postopka sugenja lahko

CISCENJE POSODE ZA ZBIRANJE MASCOBE

/A OPOZORILO: Zanemarjanje Ciscenja posode za zbiranje mascobe lahko povzroéi vzig mascobe.
Po vsaki uporabi preverite posode za zbiranje mascobe in odstranite vse ostanke mascobe.

NASVET: Popoln dodatek k posodi za zbiranje je prah OUTDOORCHEF Grill Powder.
Vsaka kapljajoca mascoba se absorbira in jo je zato mogoce enostavno odstraniti.

1032 VIDRZEVANJE
Redno vzdrzevanje vasega gorilnika BLAZING ZONE® zagotavlja brezhibno delovanje.

= Vse ventile preverjajte najmanj dvakrat letno in vsaki¢ po daljSem shranjevanju. Pajki ali druge ZuZzelke lahko povzrocijo blokade, ki jih morate
pred uporabo odpraviti.

= Ce zar redno premikate tudi po neravnem terenu, morate od ¢asa do ¢asa preveriti, ali so vsi vijaki tesno priviti,

= Ce 7ara ne uporabljate dalj$e &asovno obdobje, morate pred ponovno uporabo izvesti PREIZKUS TESNJENJA. Ce imate kakrsne koli
dvome, se obrnite na svojega dobavitelja ali prodajalca plina.

= Dabi se izognili korozijskim poSkodbam, pred daljSim shranjevanjem naoljite vse kovinske dele.

= Po daljSem shranjevanju in najmanj enkrat v sezoni peke na zaru morate cev za plin pregledati za razpoke, pregibe in druge poskodbe.
Poskodovano plinsko cev je treba takoj zamenjati, kot je opisano v poglavju VARNOSTNI NAPOTKI.

= Daboste lahko s svojim zarom in kompletom BLAZING ZONE® ¢&im dlje uzivali, zar po popolni ohladitvi zas¢itite pred vplivi okolja z ustreznim
pokrovom OUTDOORCHEF.

= Da bi preprecili nabiranje kondenza, po dezevju odstranite pokrov. Pokrove lahko dobite pri lokalnih prodajalcih zarov.
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11. COOKING ZONE
111 TRI 0BMOCJA UPORABE

Popolnoma na novo razvita cona COOKING ZONE je, kot ze ime pove, ve¢ kot obi¢ajni stranski kuhalnik — saj imate na voljo veliko $irsi
temperaturni razpon. Medtem ko so obi¢ajni stranski kuhalniki ve¢inoma zasnovani za srednje in vi§je temperature, lahko COOKING ZONE
uporabimo tudi za pripravo obrokov, ki se pripravljajo z manj toplote (omake za testenine, juhe, enolon&nice itd.).

To omogoca popolnoma nov razvoj gorilnika in moznost upravljanja stranskega kuhalnika na 3 razli¢nih visinah.

Zaradi konkavne oblike in masivnega nastavka iz litega Zeleza lahko na COOKING ZONE tudi odli¢no delate z vokom za zar OUTDOORCHEF
BBQ, ki se natan¢no prilega na nastavek (brez adapterja za vok)
Nastavitev viSine litoZeleznega nastavka

Zascitni pokrovcki za litoZelezni nastavek za kuhanje
Poskrbite, da vedno uporabljate silikonske zascitne pokrovcke, priloZene litoZzeleznemu nastavku za kuhanje. Ti &€itijo luknje za nastavitev visine

reSetke pred praskami.

Visoka vro€ina
V kombinaciji z vrtljivim regulatorjem lahko pokrijete razli¢na podro¢ja uporabe
v zgornjem temperaturnem obmocju

. Hitro pecenje mesa, rib in zelenjave

Srednja vrocina
V kombinaciji z vrtljivim regulatorjem lahko pokrijete razli¢na podro¢ja uporabe
v srednjem temperaturnem obmodju

. Pecenje/dusenje mesa, rib in zelenjave
. Pecenje Skrobnate zelenjave, npr. pecenega krompirja, kase itd.
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Nizja vrocina

V kombinaciji z vrtljivim regulatorjem lahko pokrijete razlicna podrocja uporabe
v spodnjem temperaturnem obmocju

- Kuhanje omak, juh, enoloncnic in rizevih jedi

112 UPRAVLJANJE POVRSINE COOKING ZONE

1121 NAVODILA ZA VZIG
/N OPOZORILO: Pokrov mora biti med delovanjem vedno odprt.

1.

Prepricajte se, da so vsi prikljucki med cevjo za plin, regulatorjem tlaka plina in plinsko jeklenko tesno priviti
(po potrebi sledite navodilom v poglavju PREIZKUS TESNJENJA).

2. Odprite pokrov.
3. Odprite ventil na plinski jeklenki.
4. Pritisnite gumb za regulacijo plina na gorilniku COOKING ZONE in ga obrnite v smeri proti urinemu kazalcu na stopnjo 22X

Drzite gumb za regulacijo plina pritisnjen, dokler se plin ne vname.

€ 004
-

5. Ce se plin ne vname v 8 sekundah, postavite gumb za regulacijo plina na Q.

Pocakajte 2 minuti, da lahko nezgoreli plin izhlapi. Nato ponovite korak v tocki 3.
6. Ce kuhalnika COOKING ZONE po 3 poskusih ne morete prizgati, preglejte vzroke (kot je opisano v razdelku ODPRAVLJANJE NAPAK).
A\ POZOR Uporaba vseh gorilnikov pri polni obremenitvi lahko povzroci zaledenitev plinske jeklenke in s tem poslabsa njeno delovanje.

1122 PRED KUHANJEM

/N OPOZORILO: Pri delu vedno uporabljajte na vrocino odporne rokavice. Preden se dotaknete kateregakoli dela, vedno pocakajte, da se

1.
2.
3.

cona COOKING ZONE popolnoma ohladi.
LitoZelezni nastavek postavite v Zeleni polozaj (3 vidinske stopnje).

Ponev ali vok postavite na litoZzelezno povrsino in segrevajte na Zeleni ravni ((/ - ((/((/(// 5 minut.

Pecenju namenjeno hrano poloZite na reSetko zara, temperaturo pa brezstopenjsko nastavite po svojih Zeljah med ¢ - (//((/((/

11.23 PO KUHANJU

1.
2.

Nastavite gumb za regulacijo plina gorilnika na Q.

Zaprite ventil na plinski jeklenki.
Tudi pri prazni jeklenki mora biti pipa jeklenke zaprta.

Pocakajte, da se cona COOKING ZONE povsem ohladi in Sele nato ocistite obmocje pod litozeleznim nastavkom.

Zar in cono COOKING ZONE v celoti pokrijte z ustreznim pokrovom
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11.3 CISCENJE IN VZDRZEVANJE POVRSINE COOKING ZONE
1131 CISCENJE

Priporo¢amo vam, da povr§ino COOKING ZONE ocistite po vsakih 3 pekah na zaru. V ta namen odstranite litozelezni nastavek in ocistite
povrsino pod njim.

1132 VZDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje vadega povrsine COOKING ZONE zagotavlja brezhibno delovanije.

= Vse ventile preverjajte najmanj dvakrat letno in vsaki¢ po daljSem shranjevanju. Pajki ali druge ZuZelke lahko povzrocijo blokade, ki jih morate
pred uporabo odpraviti.

= Ce Zzar redno premikate tudi po neravnem terenu, morate od ¢asa do Easa preveriti, ali so vsi vijaki tesno priviti.

= Ce 7ara ne uporabljate dalj$e ¢asovno obdobje, morate pred ponovno uporabo izvesti PREIZKUS TESNJENJA. Ce imate kakrane koli
dvome, se obrnite na svojega dobavitelja ali prodajalca plina.

= Da bi se izognili korozijskim poskodbam, vse kovinske dele (zlasti litozelezni nastavek za kuhanje) naoljite, preden jih dlje ¢asa shranjujete.

= Po daljSem shranjevanju in najmanj enkrat v sezoni peke na zaru morate cev za plin pregledati za razpoke, pregibe in druge poskodbe.
Poskodovano plinsko cev je treba takoj zamenjati, kot je opisano v poglavju VARNOSTNI NAPOTKI.

= Da boste lahko s svojo cono COOKING ZONE ¢im dlje uzivali, Zar po popolni ohladitvi zas¢itite pred vplivi okolja z ustreznim pokrovom
OUTDOORCHEF.

= Da bi preprecili nabiranje kondenza, po deZevju odstranite pokrov. Pokrove lahko dobite pri lokalnih prodajalcih Zarov.

12, SAFETY LIGHT

/N OPOZORILO: Ne pozabite po peki na zaru vedno zapreti dovod plina na plinski jeklenki in zapreti plinsko pipo.

SAFETY LIGHT vrtljivega regulatorja vasega 7ara se aktivira, takoj ko gumb za regulacijo plina s poloZaja O obrnete v nasprotni smeri urinih
kazalcev v smeri (//(//((/ € instem odprete dovod plina.
Napajanje SAFETY LIGHT zagotavlja prilozena mobilna baterija.

Prednost:
= SAFETY LIGHT vas opozarja, da je ventil Se vedno odprt in, da priteka plin.

Upravljalna konzola HEAT - vrtljivi regulator s Safety Light

o

& vob

& o4 & 044 )
- ‘
\/ k m \/
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13. MOBILNA BATERIJA

Mobilna baterija napaja SAFETY LIGHT, elektri¢ni vzig in vso LED osvetlitev izdelka HEAT.
Priporo¢amo, da jo po vsaki uporabi Zara odstranite, popolnoma napolnite in shranite na suhem mestu.

Cas delovanja je pribl. 8 ur, as polnjenja iz praznega do polnega stanja pa rpibl. 7 ur.
Trenutno stanje napolnjenosti je mogoce videti na zaslonu mobilne baterije.

h /\
NP

(!

0o 0 0 ©

0 o 0o o

NASVET: Priporo¢amo, da mobilno baterijo po vsaki uporabi odstranite in popolnoma napolnite.
NASVET: Ce potrebujete e eno mobilno baterijo, jo lahko narogite na www.outdoorchef.com pod rezervnimi deli
NASVET: Namesto mobilne baterije lahko izdelek HEAT prikljucite neposredno na elektricno omrezje z napajalno enoto

OUTDOORCHEF Transforner (na voljo kot dodatna oprema).

NAPOTEK: Na splosno priporo¢amo uporabo mobilne baterije OUTDOORCHEF.
Ce pa zelite uporabiti drugo, se prepriajte, da izhodna napetost ne presega 5 V/2,1 A.

14. PROSTOR ZA SHRANJEVANJE [ZDELKA HEAT

Poleg plinske jeklenke je v spodnji omarici izdelka HEAT veliko prostora za shranjevanje.

NASVET: Za optimalno organizacijo v spodnji omarici priporo€amo organizacijski komplet OUTDOORCHEF HEAT. To vam omogoca
odli¢no odlaganje kuhinjskih odpadkov in shranjevanje drugih pripomockov.

10, PRESTAVLJANJE IN MANEVRIRANJE IZDELKA HEAT

Pred premikanjem ali manevriranjem sprostite zavore na kolesih. Zar lahko dvigujete in prestavijate s pomogjo stranskima mizama. Zar premikajte
in manevrirajte le, ko ni v uporabi in je plinska jeklenka zaprta.

A\ POZOR: Po vsakem premiku zaklenite obe parkirni zavori na kolesih.
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16. OPOMBE 0 LITOZELEZNIH RESETKAH

VZIGANJE

= Pred prvo uporabo ocistite resetke zara iz litega Zeleza z vodo.
= ReSetke na tanko prematzite z rafiniranim oljem za kuhanje.

= Resetko zgorevajte pribl. 20-25 minut na stopniji (é((/(//

= S peko se ustvari patina, ki litoZelezne resetke 3¢iti pred rjo.

UPORABA

LitoZelezne reSetke segrevajte vsaj 5 minut na stopniji QO
Med uporabo na Zaru se reSetk dotikajte le z rokavicami za Zar. Ko so vroce, resetk zara ne postavljajte na vnetljive ali toplotno obcutljive povrsine.

= Resetke zara iz litega Zeleza pustite, da se na zaru pri polni moci izzigajo priblizno 10 minut

= Nato jo pustite, da se ohladi

= ZacisCenje uporabite krtaco z medeninastimi (in ne jeklenimi) ¢etinami, da zrahljate ostanke in umazanijo.
=V primeru trdovratne umazanije: Uporabite ¢istilno sredstvo OUTDOORCHEF za temeljito ¢iS¢enje.

= Ne uporabljajte agresivnih Cistilnih sredstev, ki topijo mascobe, ali kemi¢nih &istilnih sredstev.

NAPOTEK: Cistilna sredstva in veliko vode po$kodujejo zad&itno patino, zaradi Gesar lahko litoZelezna resetka zarjavi.

17 ODPRAVLJANJE NAPAK

Gorilnik se ne vzge:
= Preverite, ali iskre preskakujejo z elektrode na gorilnik.
A POZOR: To preverjanje je dovoljeno le pri zaprtem dovodu plina!
= Preverite, ali je ventil jeklenke odprt.
= Prepricajte se, da je nivo plina v jeklenki zadosten.
Ni iskre:
= Prepricajte se, da je mobilna baterija pravilno vstavljena in popolnoma napolnjena.
= Razmak med gorilnikom in elektrodo je lahko 5-8 mm.
= Preverite, da sta pri elektricnem vZigu kabel in elektroda prikljuéena in dobro povezana.

= Rocnivzig je moZen s pali¢nim vzigalnikom skozi odprtino na spodnji desni strani komore za Zar

Brez moci ali zmanjSana moc:

= Preverite, ali gorilniki niso zamaseni z mréesom ali pajki/pajcevino.

Vec¢ informacij o ¢isc¢enju gorilnikov najdete tukaj:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT ne deluje:
= Preverite, ali je dovod plina na gumbih za regulacijo plina odprt. (Pri zaprtem ventilu plinske jeklenke).

= Prepricajte se, da je mobilna baterija pravilno vstavljena in napolnjena.

Kolesna os je zataknjena:

Da se os koles ne bi zataknila, priporocamo, da vsaj 1 x letno odstranite prah, umazanijo in cvetni prah izza koles.
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18. GARANCIJA ZA UPORABNIKA/JAMSTVO

Za podrobne informacije o garanciji za uporabnika / jamstvu glejte splosne pogoje (AGB) na strani https://www.outdoorchef.com/agb

Registrirano znamko OUTDOORCHEF zastopa naslednje podjetje
Outdoorchef AG | Eggbiihistrasse 28 | postni predal | 8050 Ziirich — Svica | www.outdoorchef.com

*

Seznam prodajalcev je na voljo na nasi spletni strani www.outdoorchef.com
Serijska Stevilka in Stevilka artikla sta na nalepki s podatki na vasem zaru (glejte prvi del teh NAVODIL ZA UPORABO).

*k

19. NADOMESTNI DELI

Nadomestne dele lahko dobite pri specializiranih prodajalcih ali neposredno na spletni strani www.outdoorchef.com.

20. ODSTRANJEVANJE ODPADKOV

Ta oznaka oznacuje, da tega izdelka in vgrajene mobilne baterije ni dovoljeno odlagati med gospodinjske odpadke nikjer v EU. Da bi se izognili
morebitni okoljski $kodi ali kodi za zdravje zaradi nenadzorovanega odlaganja odpadkov, jih odgovorno reciklirajte. Ce Zelite vrniti rabljeno
napravo, uporabite sistem za vracilo in prevzem ali se obrnite na prodajalca, pri katerem ste izdelek kupili. Ta izdelek lahko reciklirate na okolju
prijazen nacin.

Mobilno baterijo odstranite, preden napravo odnesete na odlagalisce in jo zavrZzete v skladu z lokalnimi predpisi.
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21. TEHNICNE INFORMACIJE

HEAT X-345 RB
CE

Plin

I3+ (28/30/37 mbar)
las/p (30 mbar)

38/P (50 mbar)

Izhod plina
Poraba plina

HEAT X-445 RB
CE

Plin

I3+ (28/30/37 mbar)
I38/P (30 mban)

|SB/P (50 mbar)

Izhod plina
Poraba plina

HEAT X-545 RB
CE

Plin

I3+ (28/30/37 mbar)
las/p (30 mbar)

|3E§/P (50 mbar)

Izhod plina
Poraba plina

BLAZING ZONE®

Mo¢&

Poraba plina

Sobe (28-30/37 mbar)
Sobe (50 mbar)

ZADNJI GORILNIK
Mo¢

Poraba plina

Sobe (28-30/37 mbar)
Sobe (50 mbar)

MOBILNA BATERIJA
Mo¢
Vhod
Izhod

Elektri¢ni vzig

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

butan 30 mbar/propan 37 mbar
butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

butan 30 mbar/propan 37 mbar
butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

butan G30/propan G31

butan 30 mbar/propan 37 mbar
butan/propan 30 mbar
butan/propan 50 mbar

31.90 kW Hs
2231 g/h

COOKING ZONE
3.60 kW Hs Mo¢c
252 g/h Poraba plina
0.90 mm/oznaka: BM CG (28-30/37 mbar)
0.78 mm/oznaka: BD CF (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 kW Hs Mo¢c
308 g/h Poraba plina

1.02 mm/oznaka: AN
0.90 mm/oznaka: BM

Sobe (28-30/37 mbar)
Sobe (50 mbar)

10.000 mAh
5V/20 A
5V/2,1 A

Mobilna baterija, ki je vklju¢ena v dobavo, zagotavlja delovanje elektricnega vziga.

Napotek za prikaz temperature

Pri prikazu temperature na termometru lahko pride do odstopanj +/— 10 %.

Spletna stran

290 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/oznaka: AR
0.74 mm/oznaka: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/oznaka: BK
0.86 mm/oznaka: BE

Dodatne informacije, nasvete in trike, recepte in vse, kar je vredno vedeti o izdelkih OUTDOORCHEF najdete na www.outdoorchef.com

498




PREGLED SADRZAJA

1. SERIJSKI BROJ VASEG ROSTILJA | ZASTO JE VAZAN 801

2. UPUTSTVO ZA UPOTREBU 001

2.1 Cuvanje uputstava za upotrebu

3. VAZNE BEZBEDNOSNE NAPOMENE 002

3.1 Instalacija i montaza
32 Rukovanje
3.3 Skladistenje i/ili nekoris¢enje

4, BOCE ZA GAS 004

5. PUSTANJE U RAD ROSTILJA 005

5.1  Prikljuivanje creva za gas
5.2  Provera zaptivenosti

6. 0BJASNJENJE KONTROLNE TABLE 007

6.1 Glavni prekidac
6.2  Okretno dugme
6.3 Ambijentalno osvetljenje

(. PREPRVE UPOTREBE 009

8. KOMORA ZA ROSTILJ 509

8.1 Dvostruki gorionik
8.2. Regulator toplote
8.3 Rad komore za rostil;

8.3.2 Uputstvo za paljenje
832 Pre rostiljanja
8.3.3 Nakon rostiljanja

8.4. Ciscenje i odrzavanje komore za rostilj
8.4.1 Ciscenje
842 Odrzavanje

8.5 Direktan i indirektan nacin rostiljanja sa TOPLOTOM
8.6 Roétiljanje u dve komore za rostilj

9. ZADNJI GORIONIK 013

9.1 Toplotno zragenje od pozadi
9.2 Rad zadnjeg gorionika

9.2.1  Uputstvo za paljenje
9.22 Pre rostiljanja
9.23 Nakon rostiljanja

9.3 Ciscenje i odrzavanje zadnjeg gorionika
93.1 Ciscenje
9.32 Odrzavanje

499



10, BLAZING ZONE® 019
10.1 Infracrveni gorionik
10.2 Rad Blazing Zone®
10.2.1 Uputstvo za paljenje
10.2.2 Pre rostiljanja
10.2.3 Nakon rostilianja
10.3 Ciscenje i odrzavanje BLAZING ZONE®
103.1 Ciscéenje
10.3.2 Odrzavanije
11, COOKING ZONE 018
11.1 Tri oblasti primene
11.2 Rad cooking zone
11.2.1 Uputstvo za paljenje
11.22 Pre kuvanja
11.2.3 Nakon kuvanja
11.3 Cicenje i odrzavanje Cooking ZONE
11.3.1 Ciscéenje
11.3.2 Odrzavanje
12, SAFETY LIGHT 020
13, PUNJIVA BATERIJA 021
14, SKLADISNI PROSTOR ZA HEAT 021
15, POMERANJE I MANEVRISANJE SA HEAT 021
16. NAPOMENE 0 RESETKAMA 0D LIVENOG GVOZBA 022
17, OTKLANJANJE KVARGVA 022
18.  GARANCIJA ZA KUPCA / GARANCIJA 023
19, REZERVNI DELOVI 023
20.  ODLAGANJE OTPADA 023
21, TEHNICKE INFORMACIJE 024

500



1. SERIJSKI BROJ VASEG ROSTILJA | ZASTO JE VAZAN

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
) Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
VAZNO:

Serijski broj vaSeg uredaja naci ¢ete na zadnjoj strani prilozene fascikle ,Manual & Inspiration‘. Zavisno od modela rostilja, broj ¢ete dodatno
naci na nalepnici sa podacima, koja se nalazi na postolju rostilja ili na podnoj ploci.

Serijski broj i broj artikla su vazni radi lakSeg reSavanja vasih upita, naru¢ivanja rezervnih delova i ostvarivanja bilo kakvih prava na garanciju.
Ono sadrzi vazne informacije o bezbednosti, rukovanju i odrzavanju Cuvajte uputstvo za upotrebu na sigurnom mestu. Zabelezite serijski broj

vaseg rostilja u predvideno polje ,Serial No.".

2. UPUTSTVO ZA UPOTREBU

Pre upotrebe paZljivo procitajte ovo uputstvo za va§ OUTDOORCHEF roétilj na gas.

21 CUVANJE UPUTSTAVA ZA UPOTREBU

Napomena za potrosaca: Potrosa¢ mora da cuva ovo uputstvo za upotrebu tako da mu u svakom trenutku bude pri ruci.

Napomena za instalatera: Ovo uputstvo za upotrebu mora ostati kod potrosaca.
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3. VAZNE BEZBEDNOSNE NAPOMENE

Pre pustanja u rad vadeg rostilja na gasOUTDOORCHEF pazljivo procitajte ovo uputstvo za upotrebu.
Koristiti samo na otvorenom.

Napomene OPASNOST, UPOZORENJE i OPREZ koriste se u ovom uputstvu za upotrebu za isticanje vaznih i kriticnih informacija o koris¢enju.
Procitajte i sledite ove napomene da biste osigurali bezbednost i izbegli oStecenje imovine i povrede.

/A OPASNOST: Saveti za opasne situacije, koje ¢e dovesti do smrtnih slu¢ajeva ili teskih povreda, ukoliko oni nisu poStovani.
/A UPOZORENLJE: Saveti za opasne situacije, koje mogu dovesti do smrtnih slucajeva ili teskih povreda, ukoliko oni nisu poStovani.
/\ OPREZ: Saveti za opasne situacije, koje mogu dovesti do lakih ili srednje teskih povreda, ukoliko oni nisu poStovani.

& OPASNOST A UPOZORENJE

Ako osetite miris gasa: = Nemojte u neposrednom okruzenju vaseg rostilja

- Prekinite snabdevanje rostilja gasom. skladistiti zapaljive tecnosti, materijale i/ili gasove

Ul e RS T (benzin, gas, visoko zapaljiv materijal itd.).

: = Nikada ne skladistite nekori§¢enu plinsku bocu blizu
= Otvorite poklopac. o
rostilja ili u zatvorenom prostoru.

= Ako i dalje osecate miris gasa, sklonite se od rostilja
i odmah kontaktirajte vatrogasce.

31 INSTALACIJA | MONTAZA

Procitajte uputstvo za upotrebu pre pustanja uredaja u rad.
Ukoliko postoji moguénost, pre pustanja u rad, rostilj postavite na mestu zasti¢éenom od vetra.

/A OPASNOST: Ovaj rosdtiljski uredaj nije pogodan za ugradnju na ¢amcima ili u kamp-prikolicama.

/A UPOZORENLJE: Rostilj se isporuc¢uje sa odgovarajucim crevom za gas zajedno sa regulatorom pritiska gasa. Crevo za gas se obavezno
mora drzati dalje od vrucih spoljnih strana rostilja. Crevo ne sme da se uvija.
Kod modela rostilja koji poseduju vodicu za crevo, ono mora obavezno da bude priévr¢eno u toj vodici.

/A UPOZORENLJE: Crevo i regulator su u skladu sa odgovarajuc¢im nacionalnim propisima i EN standardima i BS standardom (regulator
pritiska gasa BS EN 16129/crevo za gas BS EN 16436/regulator pritiska gasa EN 16129/crevo za gas EN 16436).

/N UPOZORENJE: Ne vrsite nikakve izmene na uredaju. Ukoliko posumnjate na kvar, obratite se strucnjaku.

A\ UPOZORENJE: Pre pustanja u rad i nakon priklju¢enja nove boce za gas, proverite prikljucke u skladu sa slede¢im uputstvom
KONTROLA ZAPTIVENOSTI u ovom uputstvu za upotrebu.
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3.2 RUKOVANJE

Svaka osoba koja radi sa rostiljem mora da bude upoznata sa postupkom paljenja i da ga se pridrzava. Deca ne smeju da rade sa rostiljem.
Instrukcije za montazu iz uputstva za montazu se moraju doslovno slediti. Nepravilna montaza moze imati opasne posledice.

Ne stavljajte zapaljive te¢nosti i materijale ili rezervne boce sa gasom u blizini rostilja. Nikada ne ostavljajte rostilj ili bocu(e) sa gasom

u zatvorenim prostorijama bez ventilacije.

Pre upotrebe pazljivo procitajte ovo uputstvo za vas§ OUTDOORCHEF roétilj na gas. Rostilj se sme koristiti samo na otvorenom. Postarajte se da
rostilj bude ispred nezapaljivog zadnjeg zida ili da se odrzava bezbedna udaljenost od zapaljivih predmeta od najmanje 1,5 m.

/\ OPASNOST: Rostilj koristite samo na otvorenom. Nikada ne koristiti u unutarnjem prostoru kao npr. u garazama, zgradama,
Satorima i drugim zatvorenim podrucjima ili ispod zapaljivih konstrukcija.

/\ OPASNOST: Nikada ne koristite rostilj pod nadstreSnicom.
/N OPASNOST: Ovaj uredaj prilikom rada mora da se udalji od zapaljivih materijala.
/N OPASNOST: Koristite rostilj samo na ¢évrstoj i sigurnoj podlozi. Tokom rada, rostilj nikada ne postavljajte na drveni pod ili drugu

zapaljivu povrsinu. Drzite rostilj dalje od zapaljivih materijala.

/N OPASNOST: Nakon upotrebe zatvorite dovod gasa na boci za gas.
/A OPASNOST: Nakon rodtiljanja, + dugme za regulaciju gasa uvek postavite u polozaj O i zatvorite dovod gasa na boci za gas.
/\ OPASNOST: Prilikom zamene boce za gas, vodite raduna o tome da se dugme za regulaciju gasa nalazi u polozaju O i da je dovod

gasa na boci za gas zatvoren. U blizini ne smeju da se nalaze izvori paljenja.

/A UPOZORENJE: Zamenite crevo i regulator pritiska gasa nakon 3 godine koriséenja, pocevsi od datuma kupovine. Vodite racuna
o0 tome da regulator pritiska gasa i crevo budu u skladu sa odgovarajué¢im EN i BS standardima (regulator pritiska
gasa BS EN 16129/crevo za gas BS EN 16436/regulator pritiska gasa EN 16129/crevo za gas EN 16436).

/A UPOZORENJE: Ako je crevo za gas osteéeno ili pokazuje znakove istroSenosti, mora se odmah zameniti.
Crevo ne sme biti savijeno niti imati pukotine na sebi. Ne zaboravite da zavrnete dugme za regulaciju gasa i dovod
gasa pre nego Sto uklonite crevo.

/A UPOZORENJE: Ako postoji sumnja da neki delovi ne zaptivaju, postavite dugme za regulaciju gasa u polozaj Q i zatvorite dovod gasa
na boci za gas. Delove koji provode gas proverite u prodavnici za gasnu opremul.

/A UPOZORENJE: Nikad ne ostavljajte rostilj bez nadzora tokom rada.

/A UPOZORENJE: Ne pomerajte uredaj tokom rada.

/A UPOZORENJE: Ostaci masti u kontejnerima za sakupljanje masti mogu se zapaliti i dovesti do pozara.

Ocistite ih nakon svake upotrebe.

/A UPOZORENJE: Nikada ne blokirajte veliki okrugli otvor za dotok vazduha na dnu posude ili proreze za vazduh na poklopcu.
Otvori za ventilaciju prostora boce za gas ne smeju se ni u kom slucaju zatvarati ili pokrivati.

/A UPOZORENJE: Povrsine BLAZING- i COOKING ZONE nemojte da pokrivate za vreme rada, jer to moZe dovesti do akumuliranja
toplote.

/A UPOZORENLJE: Posude za kuvanje, tiganiji ili ploce za rostilj ne smeju se postavljati na BLAZING ZONE®, samo na COOKING ZONE

/N UPOZORENJE: Nikada ne dovodite bateriju u kontakt sa plamenom i visokim temperaturama.

A\ OPREZ: Preporucena duzina creva za gas iznosi 90 cm i ne sme biti preko 150 cm.

/N OPREZ: Pristupacni delovi mogu biti veoma vruéi. Udaljite decu.

/\ OPREZ: Rostilj jos dugo ostaje vru¢ i nakon iskljucivanja. Pazite da se ne opecete i da nikakvi predmeti ne padnu na rostilj, jer

postoji opasnost od pozara.

/\ OPREZ: Ako dodirujete vruce delove, nosite zastitne rukavice.

/\ OPREZ: Ukoliko ne moze da se postigne puna snaga i sumnja se da je dovod gasa zapusen, obratite se prodavnici za gasnu
opremu.

/A OPREZ: Uredaje opremljene tocki¢ima nemojte gurati preko izbocina i udubljenja.

/N OPREZ: Ne stavljajte zapaljive predmete u neposrednu blizinu komore za rostil).

/\ OPREZ: Nikada ne stavljajte vru¢e predmete, kao Sto su resetke rostilja, posude za rostilj i posude od livenog gvozda,

na povrsine za odlaganje rostilja. Pri tome se moZe oStetiti lak rostilja.
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3.3 SKLADISTENJE I/ILI NEKORISCENJE
/N OPASNOST:  Ne skladistite rostilj u blizini lako zapaljivih te¢nosti i materijala.

/A OPASNOST:  Ako rostilj tokom zime ostavljate u nekoj prostoriji, obavezno morate skinuti bocu sa gasom.
Ona uvek treba da se ¢uva na otvorenom i dobro provetrenom mestu, van domasaja dece.

/N OPREZ: Ukoliko se rostilj ne koristi, nakon $to se potpuno ohladi, poklopcem ga treba zastititi od uticaja okoline. Poklopac se moze

kupiti kod distributera rostilja.

/N OPREZ: Da bi se izbeglo nakupljanje vlage, uklonite poklopac haube posle jake kiSe i ostavite rostilj da se najpre osusi.

4. BOCE ZA GAS

= Nadno smeju da se postave boce za gas sa maksimalnom tezinom punjenja od 11 kg. Postavite bocu na za to unapred odredeno mesto.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Vodite racuna o tome da nema priklju¢aka koji ne zaptivaju.

= Pre svakog pustanja u rad i posle svake zamene plinske boce, izvrsite PROVERU ZAPTIVENOSTI.

= Plinske boce ne smeju biti izlozene temperaturi iznad 50 °C i nikada se ne smeju Cuvati u zatvorenoj prostoriji ili podrumu.
= PridrZavajte se i sledite uputstva o bezbednosti koja su navedena na bocama za gas koje se koriste.

=  NAPOMENA: Proverite da li su regulator pritiska i boca za gas dozvoljeni za propisan rad u vasoj zemlji. Koristite samo boce za gas koje su
u skladu sa nacionalnim standardom. Zbog razli¢itih sistema zaptivanja, u slu¢aju odstupanja sistema regulatora pritiska
i boca za gas moZe se desiti da se ne moZe obezbediti zaptiveni navojni spoj. Takva nezaptivenost moze da dovede do
curenja gasa koji se moZe zapaliti otvorenim plamenom ili varnicom. Iz razloga sigurnosti i odgovornosti, preporu¢ujemo vam
da uvek pregledate rostilj na gas koje se prodaju i, ako je potrebno, prilagodite ili date na prilagodavanje regulator pritiska
i crevo za gas u skladu sa nacionalnim propisima.
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5. PUSTANJE U RAD ROSTILJA
5.1 PRIKLJUCIVANJE CREVA ZA GAS

A\ UPOZORENVJE: Prikljucivanje creva na gas mora da se obavi uz pomo¢ prilozenog klju¢a za zavrtnje da bi se osiguralo da je prikljucak
dovoljno dobro uc¢vrs¢en. Radi Vase bezbednosti crevo za gas nikada ne sme biti rukom ¢vrsto stegnuto, da bi se izbegli
moguci pozari na rostilju.

U vezi sa tim pridrzavajte se i informacija navedenih u posebnom uputstvu za montazu rostilja.
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0.2 PROVERA ZAPTIVENOSTI

/A UPOZORENJE: Tokom kontrole zaptivenosti u blizini ne smeju da se nalaze izvori paljenja. To vazi i za pudenje.
Nikada ne kontroliSite zaptivenost upaljenom Sibicom ili otvorenim plamenom i uvek to obavljajte na otvorenom.

/A UPOZORENLJE: Sprovedite KONTROLU ZAPTIVENOSTI posle svakog prikljuéivanja ili zamene boce za gas, kao i pre pocetka sezone
rostiljanja.

/A UPOZORENJE: Rostilj sme da se koristi tek kada se uklone nedostaci sa svih mesta koja propustaju.

1. Dugme za regulaciju gasa uvek mora stajati u polozaju Q.

2. Otvorite dovod gasa na boci i namazite sve delove koji provode gas (spoj na boci za gas / regulator pritiska gasa / crevo za gas / ulaz
gasa / spoj na ventilu) prilozenim ili napravljenim rastvorom sapunice sa 50 % te¢nog sapuna i 50 % vode. Takode mozete koristiti sprej za
otkrivanje propustanja.

Pojava mehura u rastvoru sapunice ukazuje na mesto koje propusta. Zatvorite dovod gasa na boci za gas.
EliminiSite mesta koja propustaju pritezanjem spojeva, ukoliko je to moguce, ili zamenite neispravne delove.

Ponovite korake 1 2.

o o~ »

Ukoliko ne uspete da popravite mesta koja propustaju, obratite se prodavcu gasne opreme.
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6. OBJASNJENJE KONTROLNE TABLE
6.1 GLAVNI PREKIDAC

Glavni prekida¢ za napajanje paljenja i osvetljenja nalazi se sa leve strane unutar osnovnog ormarica.
Dugme svetli zeleno u polozaju ON. Prebacite prekidac¢ nazad u polozaj OFF nakon rostiljanja kako biste zastitili punjivu bateriju.

6.2 OKRETNO DUGME

Stepeni toplote i paljenje

O : Polozaj ,isklju¢eno®
¢ :mala snaga

& voo (//(// : srednja snaga
((/((/(// : velika snaga
(/l(//(// & : Paljenje
& : Upaljac

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Kontrolno biranje broja postize na stepenu (//((/((/ najvisi nivo snage i na ((/ najnizi nivo snage.
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6.3  AMBIJENTALNO OSVETLJENJE

Zeliena boja svetla moze se definisati pomocu dugmeta na levoj donjoj strani prednjeg panela. Pritisnite dugme nekoliko sekundi da biste
aktivirali svetlo, a zatim kliknite da biste izabrali Zeljenu boju svetla.

<

o\

(. PREPRVE UPOTREBE

1. Ocistite sve delove koji dolaze u dodir sa namirnicama.

2. Ispitajte sve delove koji provode gas, kao 3to je opisano u poglaviju KONTROLA ZAPTIVENOSTI.
Ucinite to i onda kada je prodavac isporu¢io montirani rostij.

3. Podesite svaki gorionik posebno u trajanju od oko 20-25 minuta.na nivo XX

/A UPOZORENJE: Nikada nekoristite sve gorionike istovremeno. Koriséenje svih gorionika pod punim opterec¢enjem moze dovesti do
zaledivanja plinske boce i na taj na¢in narusiti funkciju.

8. KOMORA ZA ROSTILJ
8.1 DVOSTRUKI GORIONIK

Dvostruki gorionici od nerdajuceg ¢elika sa elektriénim visestrukim paljenjem pruzaju Siri opseg primene temperature u poredenju sa
konvencionalnim gorionicima. Plamenici od nerdajuéeg ¢elika obezbeduju smanjenje sagorevanja masti i ravnomernu raspodelu toplote.
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6,2.  REGULATOR TOPLOTE

Pomocu regulatora toplote, temperatura na resetki rostilja i reSetki za zagrevanje moze se jo$ preciznije podesiti.

Kuvanje na niskoj temperaturi
Sa otvorenim regulatorom toplote i odgovarajué¢im podesavanjem gorionika, kuvanje na niskoj temperaturi je takode moguée sa vasim HEAT

uredajem.

Odrzavanje toplote
Podesite temperaturu reSetke za zagrevanje regulatorom toplote i na taj nacin izbegavajte dalje kuvanje hrane na niskoj temperaturi.

NAPOMENA: Zastitite regulator toplote od ulaska vode u komoru rostilja poklopcem.

[00000000030000000

8.3 RAD KOMORE ZA ROSTILJ

8.3.2  UPUTSTVO ZA PALJENJE

/A UPOZORENJE: Nikada ne palite rostilj sa zatvorenim poklopcem.

1. Uverite se da su svi spojevi izmedu creva za gas, regulatora pritiska gasa i boce za gas ¢vrsto zategnuti
(postupite u skladu sa uputstvima iz poglavlja KONTROLA ZAPTIVENOSTI).

2. Otvorite poklopac rostilja.

3. Otvorite dovod gasa na boci za gas.

4. Pritisnite dugme za regulaciju gasa Zeljenog gorionika i okrenite ga u smeru suprotnom smeru kretanja kazaljke na satu, na nivo (//(//(// ]
Pritisnite dugme za regulaciju pritiska gasa dok gas ne pocne da gori.

& Ll

5. Ako gas ne pocne da gori u roku od 8 sekundi, podesite dugme za regulaciju gasa na Q.
Sacekajte 2 minuta, kako bi nesagoreli gas mogao da ispari. Posle toga ponovite korak 4.

6. Ukoliko posle 3 pokusaja nije moguce pustiti rotilj u rad, potrazite uzroke (kao 3to je to opisano u poglavlju OTKLANJANJE KVAROVA).
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832  PRE ROSTILJANJA
1. Podesite nivo i zagrevajte rostilj sa zatvorenim poklopcem oko 10-15 minuta ((/((/((/

2. Stavite namirnice za rostiljanje na reSetku rostilja i kontinualno podesavajte temperaturu po vasoj zelji izmedu ¢- (/////((/

833  NAKON ROSTILJANJA

1. Podesite dugme za regulaciju gasa svakog gorionika na poziciju Q.

2. Zatvorite dovod gasa na boci za gas.
Cak i kod praznih boca, ventil na boci mora biti zatvoren.

3. Ostavite roétilj da se potpuno ohladi i ocistite ga.

4. Pokrijte rostilj odgovaraju¢im poklopcem

84. CISCENJE | ODRZAVANJE KOMORE ZA ROSTILY
841 CISCENJE

/N UPOZORENLJE: Prilikom ci¢enja unutrasnjosti rostilja oko sistema gorionika, vodite racuna o tome da ne otetitedelove gorionika.

CISCENJE SPOLIJNJEG DELA ROSTILJA

NAPOMENA: Za CiS¢enje povrsina rostilja nikada nemojte koristiti sredstva za Cis¢enje stakla ili druga sredstva za Ciséenje u obliku spreja,
jer mogu agresivno da deluju na njih.

Spoljasnje povrsine rostilja i povrsine za odlaganje Cistite samo uobicajenim, neagresivnim sredstvom za ¢is¢enje (npr. uobicajenim
deterdzentom). U slucaju koriéenja specijalnih sredstava za ciséenje roétilja (ne preporucuju se), preporucujemo da prvo napravite test na
neupadljivom mestu.

CISCENJE UNUTRASNJOSTI ROSTILJA

NAPOMENA: Prilikom ciS¢enja najlonskom cetkom za rostilj uvek treba voditi racuna o tome da rostilj bude potpuno ohladen.

Preporuceni postupak €is¢enja u slucaju vece zaprljanosti:
1. Zagrejte rostilj oko 10 minuta na punoj snazi, tako da ostaci hrane (ostaci mesa, masti, $eéer iz marinada itd.) sagore.

2. Zatim pustite da se rostilj potpuno ohladi, tako da se ostaci hrane uévrste/stvrdnu
(Ciséenje tako postaje mnogo lakse i efikasnije).

3. Resetku gistite pomoéu OUTDOORCHEF najlonske ili mesingane &etke za rostilj da biste postigli optimalne rezultate (ne koristiti cetke sa
Celiénim ekinjama).

4. Uklonite resetku za rostilj i ocistite komoru za sagorevanje. Po Zelji, za uklanjanje manjih ostataka moZete koristiti najlonski kuhinjski sunder

i rastvor sapunice. Za temeljno ¢iséenje preporu¢ujemo OUTDOORCHEF rostilj i sredstvo za ¢iSéenje generatora hladnog dima.

5. Komponente od nerdajuéeg Celika mogu se ocistiti komercijalnim sredstvom za ¢is¢enje nerdajuceg celika ili sunderom za poliranje
dostupnim u prodavnicama gradevinskog materijala.

NAPOMENA: Preporucujemo redovno cisc¢enje kako bi se izbegle inkrustacije i opekotine od plamena.
SAVET: Nakon rostilianja je pre rostiljanja; ako Cistite reSetku rostilja nakon svake upotrebe, vise ne morate da je Cistite pre sledeceg
rostiljanja.
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CISCENJE POSUDA ZA SAKUPLJANJE MASTI

/A UPOZORENJE: Zanemarivanje ¢is¢enja posuda za sakupljanje masti moze dovesti do pozara masti.

Nakon svake upotrebe, proverite posude za sakupljanje masti i uklonite sve ostatke masti.

SAVET: SavrSen dodatak posudi za sakupljanje tecnosti je OUTDOORCHEF Grill Powder.

Mast koja kaplje se tako apsorbuje i lako se odlaZe.

\@
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842  ODRZAVANJE

Redovno odrzavanje vaseg rostilja garantuje njegovo besprekorno funkcionisanje.

Kontrolisite delove koji provode gas najmanje dva puta godisnje, i svaki put posle duzeg skladistenja. Pauci ili drugi insekti mogu
prouzrokovati zaceplienja, koja se pre upotrebe moraju otkloniti.

Ukoliko se rostilj cesto pomera po neravnom terenu, s vremena na vreme treba da proverite da li su svu zavrtnji zategnuti.

Ako niste koristili rostilj tokom duzeg vremenskog perioda, pre ponovne upotrebe morate sprovesti KONTROLU ZAPTIVENOSTI. U slu¢aju
bilo kakve nedoumice, obratite se distributeru gasa ili prodajnom centru.

Da bi sprecili oste¢enja od korozije, pre duzeg skladistenja nauljite sve metalne delove.

Nakon duzeg skladiStenja i najmanje jednom u toku sezone rostiljanja treba proveriti da li je crevo za gas ispucalo, savijeno ili na drugi nac¢in
osteceno. Osteceno crevo za gas mora se odmah zameniti, kao $to je u poglaviju BEZBEDNOSNE NAPOMENE opisano.

Da biste sto je moguce duze uzivali u vasem rostilju kada se potpuno ohladi, zastitite vas rostilj odgovaraju¢im OUTDOORCHEF poklopcem
za zastitu od uticaja okoline.

Da bi izbegli gomilanje vlage, uklonite poklopac nakon kiSe. Poklopac se moze kupiti kod distributera rostilja.

Funkcija mekog zatvaranja vrata mora se s vremena na vreme podesiti
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85  DIREKTAN | INDIREKTAN NACIN ROSTILJANJA SA TOPLOTOM

U CEMU JE RAZLIKA?

METOD DIREKTNOG ROSTILJANJA
Kao $to ime sugeriSe, sa metodom direktnog pecenja na zaru, hrana koju treba peci na Zaru je direktno iznad izvora toplote.
Ova metoda je pogodna za kratko pecenje. Zahvaljujuéi visokoj temperaturi, na bifteku se formira lepa korica ili savrSena Sara rostilja.

INDIREKTNA METODA PECENJA NA ZARU

Tokom indirektnog rostiljanja, toplota cirkulise oko hrane koju treba roétiljati. Zatvoreni poklopac pretvara rostilj u konvekcionu rernu.
Ova metoda roétiljanja je idealna za velike komade mesa kuvanog na niskim temperaturama ili blago pripremljenu ribu.

Metoda "low&slow" pecenja na zaru za jela kao $to su Cupana svinjetina, poderotine ili prsa zasniva se na indirektnom pecenju na zaru.

Sa sistemom rostilja na HEAT mozete se prebaciti sa direktne na indirektnu toplotu za kratko vreme.
Za indirektno pecenje, kuvanje i pecenje, stavite hranu u sredinu resetke i zapalite samo dva spoljna gorionika.

DIREKTNA TOPLOTA INDIREKTNA TOPLOTA

Za direktno rostiljanje i kuvanije: Za indirektno rostiljanje, kuvanje i pecenje:
Namirnice za rostiljanje postaviti preko Namirnice za rostiljanje poloZiti na sredinu, zatvoriti
upaljenih gorionika. poklopac i upaliti samo oba bo¢na gorionika.

8.6  ROSTILJANJE U DVE KOMORE ZA ROSTILJ

Pored klasi¢nih metoda peéenja na zaru (pogledajte poglavije DIREKTNA | INDIREKTNA METODA ROSTILJANJA), HEAT takode nudi
jedinstveno pecenje na Zaru u dve komore za pecenje na zaru

Uz pomo¢ OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (dostupno kao dodatak), vas uredaj HEAT se moze podeliti na dve zone rostilja.

Ovo razdvajanje zona otvara nove moguénosti, bilo da se radi o pripremi razli¢itih jela istovremeno ili sprecavanju prenosa ukusa i mirisa sa
razli¢itih delova rostilja.

Zonama rostilja moze se upravljati i upravljati nezavisno preko pojedinacnih gorionika. Dva termometra u poklopcu prikazuju odgovarajuée
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3. ZADNJI GORIONIK

A\ OPASNOST: Postarajte se da rostilj bude ispred nezapaljivog zadnjeg zida ili da se odrzava bezbedna udaljenost od zapaljivin predmeta od
najmanje 1,5 m. Kod zadnjeg gorionika uvek postoji rizik da plamen izade iz reSetke naopako.

9.1 TOPLOTNO ZRAGENJE OD POZAD!

Zadnji gorionik se koristi u kombinaciji sa raznji¢em (nije ukljucen).
Okretanjem raznja hrana se polako pece sa svih strana i dobija ukusnu koricu.

SAVET: Preporuéujemo da koristite OUTDOORCHEF razanj i TERMO ROTIRAJUCU korpu.

9.2 RAD ZADNJEG GORIONIKA
921 UPUTSTVO ZA PALJENJE

1. Uverite se, da su svi priklju¢ci izmedu creva za gas, regulatora pritiska za gas i boce za gas dobro zategnuti
(Postupajte shodno uputstvima iz Poglavijia KONTROLA ZAPTIVENOSTI).

2. Otvorite poklopac rostilja.
3. Otvorite dovod gasa na boci za gas.
4. Pritisnite dugme za regulaciju gasa prstenastog gorionika i okrenite ga u smeru suprotnom smeru kretanja kazaljke na satu,

na nivo (//(//((/ &, Pritisnite dugme za regulaciju pritiska gasa dok gas ne pocne da gori.

(o]

& o0 |
-
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5. Ako gas ne pocne da gori u roku od 8 sekundi, podesite dugme za regulaciju gasa na Q.
Sacekajte 2 minuta, kako bi nesagoreli gas mogao da ispari. Posle toga ponovite korak 3.

6. Ukoliko posle 3 pokusaja nije moguce pustiti rostilj u rad, pronadite uzroke (kao 3to je to opisano u odeljku OTKLANJANJE KVAROVA).

NAPOMENA: Za savren rezultat pecenja na rostilju, preporuc¢ujemo da koristite OUTDOORCHEF razanj HEAT. Ovo je dostupno kao
dodatna oprema kod vaseg prodavca.

/\ OPASNOST: Nikada ne koristite zadnji gorionik u kombinaciji sa glavnim gorionicima u podru¢ju zadnjeg gorionika.

A OPREZ Koriséenje svih gorionika pod punim opterec¢enjem moze dovesti do zaledivanja plinske boce i na taj nacin narusiti funkciju.
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922 PREROSTILJANJA

1. Uklonite reSetku za zagrevanje.
2. Zagrevajte zadnji gorionik sa zatvorenim poklopcem oko 10-15 minuta na stepen X
3. Stavite namirnice sa raznji¢em i kontinualno podeSavajte temperaturu po vasoj zelji izmedu ((/ - (//((/(//

SAVET: Ako stavite posudu ispod raznja i hrane sa rostilja, sakupice se sokovi i masti od pecenja koji kaplju i ne¢e nepotrebno
kontaminirati vas rostilj. Pored toga, sokovi od pe¢enja i masti koji kaplju idealni su kao osnova za ukusne sosove.

923 NAKON ROSTILJANJA

1. Podesite dugme za regulisanje gasa gorionika na poziciju Q.

2. Zatvorite dovod gasa na boci za gas.
Cak i kod praznih boca, ventil na boci mora biti zatvoren.

3. Ostavite rostilj da se potpuno ohladi i ocistite ga.

4. Pokrijte rostilj odgovaraju¢im poklopcem

9.3 CISCENJE | ODRZAVANJE ZADNJEG GORIONIKA
931 CISCENJE

Preporucujemo da ocistite zadnji gorionik nakon svakog rostilja. Ocistite ga komercijalnim sredstvom za ¢is¢enje nerdajuéeg celika ili sunderom
za poliranje dostupnim u gvozdarama.

932  ODRZAVANJE

Redovno odrzavanje vaseg gorionika garantuje njegovo besprekorno funkcionisanije.

= Kontrolisite delove koji provode gas najmanje dva puta godisnje, i svaki put posle duzeg skladistenja. Pauci ili drugi insekti mogu
prouzrokovati zaCeplienja, koja se pre upotrebe moraju otkloniti.

= Ukoliko se roétilj ¢esto pomera po neravnom terenu, s vremena na vreme treba da proverite da li su svu zavrtnji zategnuti.

= Ako niste koristili rostilj tokom duzeg vremenskog perioda, pre ponovne upotrebe morate sprovesti KONTROLU ZAPTIVENOSTI. Ako imate
bilo kakvih nedoumica, obratite se svom dobavljacu gasa ili prodajnom mestu. Nakon duZeg skladistenja i najmanje jednom tokom sezone
rostilja, trebalo bi da proverite da li na crevu za gas ima pukotina, pregiba i drugih oste¢enja. Oste¢eno crevo za gas mora se odmah zameniti,
kao $to je u poglavlju BEZBEDNOSNE NAPOMENE opisano.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRACRVENI GORIONIK

Kako funkcionise infracrveni gorionik?

Pri paljenju BLAZING ZONE® nastali gasni plamen se ravnomerno deli u keramickoj ploci i pri tom na gornjoj plo¢i generiSe infracrveno zracenje,
koje hrani koja se rostilja predaje intenzivnu direktnu toplotu do 900 °C. Na taj nacin se mogu posti¢i mnogo vise temperature nego sa klasi¢nim
plinskim gorionicima.

Visoka temperatura 600 - 900 °C

High-Performance keramicki gorionik
Rostiljanje na visokoj temperaturi
Savrsena korica na mesu
PodeSavanje visine redetke, 3 nivoa
Savrseno za nemasne odreske

Sa BLAZING ZONE® se odresci i slicno mogu pripremiti sa maksimalnom toplotom od preko 900 °C, za meso sa savrsenom koricom.

102 RAD BLAZING ZONE®

1021 UPUTSTVO ZA PALJENJE

/A UPOZORENJE: Poklopac mora uvek biti otvoren tokom rada.

1. Uverite se, da su svi priklju¢ci izmedu creva za gas, regulatora pritiska za gas i boce za gas dobro zategnuti
(Postupajte shodno uputstvima iz Poglavlja KONTROLA ZAPTIVENOSTI).

2. Otvorite poklopac.

3. Otvorite dovod gasa na boci za gas.

4. Pritisnite dugme za regulisanje gasa BLAZING ZONE® i okrenite ga u smeru suprotnom od kazaljke na satu na stepen 222 )
Pritisnite dugme za regulaciju pritiska gasa dok gas ne pocne da gori.

€ 204

5. Ako gas ne pocne da gori u roku od 8 sekundi, podesite dugme za regulaciju gasa na Q.
Sacekajte 2 minuta, kako bi nesagoreli gas mogao da ispari. Posle toga ponovite korak 3.

6. Ako nije moguce, da se gorionik BLAZING ZONE® posle 3 pokusaja pokrene, istrazite uzroke (kao $to je u Odeljku OTKLANJANJE
GRESAKA opisano).

/A OPREZ Koriséenje svih gorionika pod punim opterec¢enjem moze dovesti do zaledivanja plinske boce i na taj na¢in narusiti funkciju.
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102.2 PRE ROSTILJANJA
/N UPOZORENJE: Uvek radite samo sa rukavicama otpornim na toplotu.
Ostavite BLAZING ZONE® uvek da se najpre potpuno ohladi, pre nego $to dodirnete delove.

1. Pomerite reSetku u zeljeni polozaj.
9. Prethodno zagrejte BLAZING ZONE® oko 10 minuta na Zeljenom stepenu & — & & &.

3. Stavite hranu za roétiljanje na reSetku za rostilj i podesite temperaturu prema Vasim Zeljama izmedu ((/ - (((((/((/

1023 NAKON ROSTILJANJA
1. Podesite dugme za upravljanje gasom BLAZING ZONE® na O.

2. Zatvorite dovod gasa na boci za gas.
Cak i kod praznih boca, ventil na boci mora biti zatvoren.

3. Ostavite BLAZING ZONE® da se potpuno ohladi a zatim ocistite reSetku rostilja.
4. Pokrijte rostilj i kompletnu BLAZING ZONE® sa odgovarajuéim poklopcem.

103 CISCENJE | ODRZAVANJE BLAZING ZONE®
1031 CISCENJE

Preporucujemo vam da BLAZING ZONE® ocistite nakon 3 ciklusa rostiljanja, kada treba da skinete resetku rostilja i Heat Diffuser i da ih
jednostavno operete u masini za pranje posuda. Obrisite unutrasnjost suvom krpom i ispraznite posudu za sakupljanje masti.

Mi Vam takode preporu¢ujemo da 1x godisnje uklonite gorionik BLAZING ZONE® i ocistite sve okolne komponente i oslobodite od paucine

i ostataka rostilja.
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Nakon uklanjanja BLAZING ZONE® postupite na sledeéi nacin:

1. Proverite da li na gorioniku ima deformacija ili naprslina.

2. Venturi cevéice (komad cevi na gorioniku) mogu da se ociste/isCetkaju pomocu tanke Getkice za Ciséenje povrsina.

3. Ocistite unutrasnjost okvira za noSenje BLAZING ZONE®, pritom nemojte koristiti ostra ili zapaljiva sredstva za ciscenije.

4. Zatim ponovo vratite ceo BLAZING ZONE® u bocni sto, prateéi posebna uputstva za sastavljanje.

VAZNO: Ako upotrebljavate sredstvo za ¢is¢enje, posle ¢iS¢enja morate ostaviti rostilj da se dobro osusi. Da biste ubrzali postupak

suSenja, mozete da ukljucite BLAZING ZONE® i da na najvisem stepenu gori nekoliko minuta.

CISCENJE POSUDA ZA SAKUPLJANJE MASTI

/A UPOZORENJE:  Zanemarivanje Cis¢enja posuda za sakupljanje masti moze dovesti do pozara masti.

Nakon svake upotrebe, proverite posude za sakupljanje masti i uklonite sve ostatke masti.

SAVET: Savrsen dodatak posudi za sakupljanje te¢nosti je OUTDOORCHEF Grill Powder.

Mast koja kaplje se tako apsorbuje i lako se odlaze.

1032 ODRZAVANJE

Redovno odrzavanje vaseg BLAZING ZONE® garantuje njegovo besprekorno funkcionisanje.

Kontrolisite delove koji provode gas najmanje dva puta godiSnje, i svaki put posle duzeg skladistenja. Pauci ili drugi insekti mogu
prouzrokovati zaCepljenja, koja se pre upotrebe moraju otkloniti.

Ukoliko se rostilj cesto pomera po neravnom terenu, s vremena na vreme treba da proverite da li su svu zavrtnji zategnuti.

Ako niste koristili rostilj tokom duZeg vremenskog perioda, pre ponovne upotrebe morate sprovesti KONTROLU ZAPTIVENOSTI. U slu¢aju
bilo kakve nedoumice, obratite se distributeru gasa ili prodajnom centru.

Da bi sprecili oste¢enja od korozije, pre duzeg skladistenja nauljite sve metalne delove.

Nakon duzeg skladiStenja i najmanje jednom u toku sezone rostiljanja treba proveriti da li je crevo za gas ispucalo, savijeno ili na drugi nacin
osteceno. Osteceno crevo za gas mora se odmah zameniti, kao $to je u poglavlju BEZBEDNOSNE NAPOMENE opisano.

Da biste Sto duze mogli da uzivate u Vasem rostilju i BLAZING ZONE® , zastitite Va$ roétilj, posto se on potpuno ohladio, sa odgovarajuéim
OUTDOORCHEF poklopcem haube od uticaja okoline.

Da bi izbegli gomilanje vlage, uklonite poklopac nakon kiSe. Poklopac se moze kupiti kod distributera rostilja.
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11. COOKING ZONE
111 TRI OBLASTI PRIMENE

Potpuno novorazvijeni COOKING ZONE je, kao $to samo ime kaze, mnogo viSe od obi¢ne boc¢ne ringle - jer vam je dostupan mnogo $iri opseg
temperatura. Dok su uobi¢ajene boc¢ne ringle uglavnom izvedene za srednje i visoke temperature, na COOKING ZONE se mogu pripremati i jela
koja se moraju pripremati na manjoj toploti (sosovi za pastu, supe, orbe itd.).

To je omoguéeno potpuno novim razvojem gorionika i moguéno$éu podesavanja boc¢ne ringle na 3 razli¢ite visine.

Zbog nagnutog polozaja masivnog nastavka od livenog gvozda ka unutra, COOKING ZONE se takode moZe odli¢no raditi sa OUTDOORCHEF
BBQ Wok, koji se savrieno uklapa na mestu nastavka (bez prstena za vok adapter)
Podesavanije visine prikljucka od livenog gvozda

Zastitne kape za nastavak za kuvanje od livenog gvozda
Pobrinite se da uvek koristite isporucene silikonske zastitne kape za nastavak za kuvanje od livenog gvozda. One $tite otvore za podeSavanje

visine reSetke od grebanija.

Velika toplota
U kombinaciji sa obrtnim regulatorima mogu se pokriti razna podrucja primene
u opsegu visokih temperatura

. Zacinjeno pecenje mesa, ribe i povréa

Srednja toplota
U kombinaciji sa obrtnim regulatorima mogu se pokriti razna podrucja primene
u opsegu srednjih temperatura

. Pecenje/dinstanje mesa, ribe i povréa
. Pecenje povréa sa vecim sadrzajem skroba, npr. peceni krompir,

restovano povrée itd.
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Mala toplota
U kombinaciji sa obrtnim regulatorima mogu se pokriti razna podrucja primene
u opsegu niskih temperatura

- Kuvanje sosova, supa, corbi i jela od pirinca

11.2 RAD COOKING ZONE

11.21 UPUTSTVO ZA PALJENJE

/N UPOZORENLJE: Poklopac mora uvek biti otvoren tokom rada.

1. Uverite se, da su svi prikljucci izmedu creva za gas, regulatora pritiska za gas i boce za gas dobro zategnuti
(Postupajte shodno uputstvima iz Poglavlja KONTROLA ZAPTIVENOSTI).

2. Otvorite poklopac.

3. Otvorite dovod gasa na boci za gas.

4. Pritisnite dugme za regulaciju gasa COOKING ZONE i okrenite ga u smeru suprotnom smeru kretanja kazaljke na satu, na nivo ((/(//(// 6.
Pritisnite dugme za regulaciju pritiska gasa dok gas ne po¢ne da gori.

& 204
-

5. Ako gas ne pocne da gori u roku od 8 sekundi, podesite dugme za regulaciju gasa na Q.
Sacekajte 2 minuta, kako bi nesagoreli gas mogao da ispari. Posle toga ponovite korak 3.

6. Ako nije moguce, pustiti u rad gorionik COOKING ZONE posle 3 poku$aja, potrazite uzroke
(kao $to je u Odeljku OTKLANJANJE GRESAKA opisano).

/\ OPREZ Koris¢enje svih gorionika pod punim opterec¢enjem moze dovesti do zaledivanja plinske boce i na taj nacin narusiti
funkciju.

11.2.2° PREKUVANJA

A UPOZORENJE:  Uvek radite samo sa rukavicama otpornim na toplotu. Uvek najpre pustite da se COOKING ZONE potpuno ohladi,
pre nego Sto dodirnete delove.
1. Postavite nastavak od livenog gvozda u zeljeni polozaj (3 stepena visine).

2. Stavite tiganj ili vok na povrsinu od livenog gvozda i zagrevajte ga 5 minuta na Zeljenom (// - (//(//(// stepenu.

3. Stavite hranu koju ¢ete pedi u tiganj ili vok i podesite temperaturu prema Vasim Zeljama izmedu ((/ - ((/(//(//

11.2.3  NAKON KUVANJA

1. Podesite dugme za regulisanje gasa gorionika na Q.

2. Zatvorite dovod gasa na boci za gas.
Cak i kod praznih boca, ventil na boci mora biti zatvoren.

3. Ostavite COOKING ZONE da se potpuno ohladi i tek onda ocistite povrsinu ispod nastavka od livenog gvozda.
4. Pokrijte rostilj i kompletnu BLAZING ZONE® sa odgovarajuc¢im poklopcem
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113 CISCENJE | ODRZAVANJE COOKING ZONE

1131 CISCENJE
Preporucujemo da ocistite COOKING ZONE nakon 3 rostilja, uklonite dodatak od livenog gvozda i o¢istite podrucje ispod.

1132 ODRZAVANJE

Redovno odrZavanje vaseg COOKING ZONE® garantuje njeno besprekorno funkcionisanje.

= Kontrolisite delove koji provode gas najmanje dva puta godisnje, i svaki put posle duzeg skladistenja. Pauci ili drugi insekti mogu
prouzrokovati zageplienja, koja se pre upotrebe moraju otkloniti.

= Ukoliko se rostilj cesto pomera po neravnom terenu, s vremena na vreme treba da proverite da li su svu zavrtnji zategnuti.

= Ako niste koristili rostilj tokom duzeg vremenskog perioda, pre ponovne upotrebe morate sprovesti KONTROLU ZAPTIVENOSTI.
U slucaju bilo kakve nedoumice, obratite se distributeru gasa ili prodajnom centru.

= Da biste sprecili oste¢enja usled korozije, pre duzeg skladistenja podmazite uljem sve metalne delove
(posebno nastavak za kuvanje od livenog gvozda).

= Nakon duzeg skladiStenja i najmanje jednom u toku sezone rostiljanja treba proveriti da li je crevo za gas ispucalo, savijeno ili na drugi nacin
oste¢eno. Osteceno crevo za gas mora se odmah zameniti, kao $to je u poglavlju BEZBEDNOSNE NAPOMENE opisano.

= Da biste §to je moguce duze uzivali u svojoj COOKING ZONE kada se potpuno ohladi, zastitite va$ rostilj odgovaraju¢im OUTDOORCHEF
poklopcem za zastitu od uticaja okoline.

= Dabiizbegli gomilanje vlage, uklonite poklopac nakon kiSe. Poklopac se moZe kupiti kod distributera rostilja.

12, SAFETY LIGHT

/A UPOZORENJE: Uvek imajte na umu da nakon rostiljanja uvek zatvorite dovod gasa na boci za gas i slavinu za gas.

SAFETY LIGHT vaseg rostilja se aktivira &im se dugme za regulaciju gasa okrene iz polozaja O suprotno smeru kazaljke na satu ((/(//((/ ()
i time otvori dovod gasa.
Napajanje za SAFETY LIGHTS se obezbeduje isporu¢enom punjivom baterijom.

Prednost:
* SAFETY LIGHT Vas podseca na to, da je ventil jo$ otvoren i da gas mozda tece.

Kontrolna tabla HEAT - rotaciono kontrolno dugme sa sigurnosnim svetlom

o

& vob

& o4 & 044 )
- ‘
\/ k m \/
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13. PUNJIVA BATERIJA

Punjiva baterija snabdeva SIGURNOSNO SVETLO, elektri¢no paljenje i sve led lampe na HEAT.
Preporucujemo da je uklonite nakon svake upotrebe rostilja, potpuno napunite i cuvate na suvom mestu.

Vreme rada je oko 8 sati, vreme punjenja od praznog do punog oko 7 sati.

Trenutno stanje napunjenosti moZe se videti preko displeja na punjivoj bateeriji.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

SAVET: Preporucujemo da uklonite bateriju nakon svake upotrebe i potpuno je napunite.
SAVET: Ako vam je potrebna druga punjiv abaterija, mozete je naruciti na www.outdoorchef.com u delu rezervni delovi
SAVET: Kao alternativu punjivoj bateriji, mozete da priklju¢ite HEAT direktno na mrezu pomocu napajanja transformatora

OUTDOORCHEF (dostupno kao dodatna oprema).

NAPOMENA:  Generalno preporucujemo koris¢enje OUTDOORCHEF punjive baterije.
Medutim, ako Zelite da koristite drugu, uverite se da izlaz ne prelazi 5 V/2,1 A,

14. SKLADISNI PROSTOR ZA HEAT

Pored plinske boce, osnovni ormari¢ vaSeg HEAT uredaja nudi dovoljno prostora za pojedinaéna reSenja za skladiStenje.

SAVET: Za optimalnu organizaciju u vaSem baznom ormari¢u, preporuc¢ujemo OUTDOORCHEF organizacioni set HEAT. Otpad i drugi dodaci
se tako mogu savrseno smestiti.

15. POMERANJE I MANEVRISANJE SA HEAT

Otpustite koc¢nice na tocki¢ima pre svakog pomeranja ili manevrisanja. MoZete koristiti oba bo¢na stoli¢a za podizanje i pomeranje redetke.
Pomerajte i manevrisite reSetkom samo kada je van upotrebe i kada je plinska boca zatvorena.

/\ OPREZ: Nakon svake smene, zakljucajte dve parkirne kocnice na tocki¢ima.
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16. NAPOMENE 0 RESETKAMA OD LIVENOG GVOZDA

PREGOREVANJE

= Resetke rostilja od livenog gvozda oCistite vodom pre prve upotrebe.

= Tanko premazite reSetke rafinisanim uljem za kuvanje.

= Podesite rostilj na nivo (//((/(// i obgorite ga u trajanju od oko 20-25 minuta.

= Pregorevanje stvara patinu koja stiti vase reSetke od livenog gvozda od rde.

PRIMENA

Zagrevajte reSetke od livenog gvozda najmanje 5 minuta svaki put na stepen(//(//(//.
Dok koristite rostilj, reSetku dodirujte samo specijalnim rukavicama za rostilj. Vruée reSetke rostilja od livenog gvozda ne stavljajte na zapaljive
povrsine niti na povrsine osetljive na toplotu.

CISCENJE

= Pustite da reSetke rostilja od livenog gvozda izgore na rostilju pri punoj snazi oko 10 minuta

= Zatim ostavite da se ohladi

= ZacCiSCenje ostataka koristite ¢etku sa najlon vlaknima ili mesinganim vlaknima (ne &eli¢nim viaknima).
= U sluéaju tvrdokornih necistoca: Koristite OUTDOORCHEF sredstvo za ¢iS¢enje za temeljno ¢is¢enje.
= Nemojte koristiti agresivna sredstva za rastvaranje masti i hemijska sredstva za ¢iSéenje.

NAPOMENA: Sredstva za ¢iS¢enje i mnogo vode ostecuju zastitnu patinu, ¢ineci da liveno gvozde bude podlozno rdi.

17, OTKLANJANJE KVARGVA

Gorionik se ne pali:

= Proverite da li varnica sa elektrode preskace na gorionik.

A OPREZ: Ova provera sme da se vr§i samo sa zatvorenim dovodom gasa.
= Proverite dali je dovod gasa na boci za gas otvoren.

= Uverite se da ima dovoljno gasa u boci.

Nema varnice:
= Proverite dali je punjiva baterija pravilno povezana i potpuno napunjena.

= Rastojanje izmedu gorionika i elektrode sme da bude samo 5-8 mm.
= Proverite da li su kablovi elektricnog paljenja i elektrode prikljuceni i pricvrééeni.

= Ruéno paljenje je moguée pomocu Stapnog upaljaca preko otvora na desnoj strani komore za rostilj

Nema snage ili je manja snage:
= Proverite dali su gorionici eventualno zapuseni insektima ili paucima/paucinom.

Vise informacija o ¢is¢enju gorionika moZete pronaci ovde:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

SAFETY LIGHT ne radi:
= Proverite dali je dovod gasa otvoren na dugmadima za regulaciju gasa. (Pri zatvorenom ventilu boce za gas).

= Proverite dali je punjiva baterija pravilno postavljena i napunjena.

Osovina tockova je zaglavljena:

Da biste sprecili zaglavljivanje osovine tockova, preporucujemo da barem 1 x godisnje uklonite prasinu, prljavstinu i polen iza toc¢kova.
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18. GARANCIJA ZA KUPCA / GARANCIJA

Za detaljne informacije o garanciji za kupca/garanciji, pogledajte Opste uslove poslovanja (OUP) na https://www.outdoorchef.com/agb

Registrovanu marku OUTDOORCHEF zastupa slede¢a kompanija
Outdoorchef AG | Eggbuhlstrasse 28 | Postfach | 8050 Ziirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

*

Informacije o prodavcima mozete naéi na nasem veb sajtu na adresi www.outdoorchef.com
Serijski broj kao i broj artikla mozete preuzeti sa nalepnice na Vasem rostilju (pogledajte za to prvi odeljak ovog UPUTSTVA ZA UPOTREBU).

*k

19. REZERVNI DELOVI

Rezervni delovi se mogu kupiti u specijalizovanim radnjama ili jednostavno direktno na www.outdoorchef.com .

20. ODLAGANJE OTPADA

Ova oznaka oznacava da se ovaj proizvod i ukljuéena baterija ne smeju odlagati zajedno sa kuénim otpadom Sirom EU. Da biste izbegli mogucu
Stetu po zivotnu sredinu ili zdravlje usled nekontrolisanog odlaganja otpada, odgovorno ga reciklirajte. Da biste vratili koriS¢eni uredaj, koristite
sistem za vraéanje i sakupljanje ili se obratite prodavcu gde je proizvod kupljen. Ovaj proizvod mozete koristiti za ekoloki prihvatljivo recikliranje.

Izvadite bateriju iz uredaja pre nego $to je odnesete na odlagaliste i odloZite je u skladu sa lokalnim propisima.
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21, TEHNICKE INFORMACIJE

HEAT X-345 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)
38/ (50 mban)
Snaga gasa
Potrosnja gasa

HEAT X-445 RB
CE
Gas

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Snaga gasa
Potrodnja gasa

HEAT X-545 RB
CE
Gas

I3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)
38/P (50 mbar)
Snaga gasa
Potrosnja gasa

BLAZING ZONE®
Snaga

Potrosnja gasa

Dizna (28-30/37 mbar)
Dizne (50 mbar)

ZADNJI GORIONIK
Snaga

Potrosnja gasa

Dizna (28-30/37 mbar)
Dizne (50 mbar)

PUNJIVA BATERLIA
Snaga

Ulaz

Izlaz

Elektri¢no paljenje

0063 DP 3432
Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar

Butan / Propan 30 mbar
Butan / Propan 50 mbar
23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432
Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar

Butan / Propan 30 mbar
Butan / Propan 50 mbar
27.70 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432
Butan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar

Butan / Propan 30 mbar
Butan / Propan 50 mbar
31.90 kW Hs

2231 g/h

3.60 kW Hs

252 g/h

0.96 mm/Oznaka: BM
0.78 mm / Oznaka: BD

4.40 kW Hs

308 g/h

1.02 mm / Oznaka: AN
0.78 mm/Oznaka: BM

10.000 mAh
5V/20 A
5V/2,1 A

Punijiva baterija ukljucena u obim isporuke obezbeduje rad elektricnog paljenja.

Napomena o pokazivacu temperature

Odstupanje temperature prikazane na termometru moze iznositi +/—- 10 %.

Internet stranica

COOKING ZONE

Snaga

Potrosnja gasa

Dizna CG (28-30/37 mbar)
Dizne CF (50 mbar)

MAIN BURNER

Snaga

Potrosnja gasa

Dizna (28-30/37 mbar)
Dizne (50 mbar)

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/0Oznaka: AR
0.74 mm/Qznaka: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm / Oznaka: BK
0.86 mm/QOznaka: BE

Dodatne informacije, savete, trikove, recepte i sve Sto treba znati o OUTDOORCHEF proizvodima mozete na¢i na OUTDOORCHEF.COM
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1. SERIENUMRET PA DIN GRILL OCH VARFOR DETTA AR VIKTIGT

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
VIKTIGT:

Du hittar grillens serienummer pa baksidan av den bifogade mappen "Manual & Inspiration". Beroende pa grillmodell hittar du numret extra
pa klistermérket med motsvarande uppgifter. Klistermarket hittar du antingen pé grillen eller pa bottenplattan.

Serienummer och artikelnummer ar viktiga for en problemfri hantering om fragor for att problemfritt kunna besvara fragor vid reservdelar
samt vid eventuella garantiansprak. Spara bruksanvisningen pa ett sékert stalle. Den innehaller viktig information om sakerhet, drift och
underhall. Skriv ner grillens serienummer i det harfor avsedda faltet ovan, "Serial No.".

2. BRUKSANVISNING

Las de har instruktionerna noggrant innan du tar din OUTDOORCHEF gasolgrill i bruk.

21 FORVARING AV BRUKSANVISNINGEN

Anvisningar till konsumenten:  Denna bruksanvisning maste forvaras av konsumenten och alltid vara latt tillganglig.

Anvisningar till installatéren: Denna bruksanvisning maste forbli hos konsumenten.
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3. VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

Las denna bruksanvisning noggrant innan du anvander din OUTDOORCHEF gasgrill i drift.
Far bara anvandas utomhus.

Signalorden FARA, VARNING och FORSIKTIGHET anvands i denna handbok for att markera viktig och kritisk anvandarinformation.
Las och folj dessa instruktioner for att garantera sakerheten och for att undvika skador pa egendom och personskador.

N\ FARA: Indikerar farliga situationer som kan leda till dodsfall eller allvarliga personskador, om dessa inte observeras.
/N VARNING: Indikerar farliga situationer som kan leda till dodsfall eller allvarliga personskador, om dessa inte observeras.
A FORSIKTIGHET:  Indikerar farliga situationer som kan leda till mindre eller mattliga personskador, om dessa inte observeras.

A FARA A VARNING
Om du kénner gaslukt: = Forvara inte brandfarliga vatskor, material och/
«  Stoppa gastillférseln till grillen. eller gaser (bensin, gas, lattantandligt material, etc.

- Sltick alla 8ppna lAgor i omedelbar narhet av din grill.).

e : Fbrvara aldrig en oanvéand gasflaska nara grillen eller
i slutna rum.
= Om det fortfarande luktar gas, ga bort fran grillen

och kontakta brandkaren omedelbart.

3.1 INSTALLATION OCH MONTERING

Las igenom bruksanvisningen innan grillen tas i bruk.

Innan du anvéander grillen ska den placeras pé en plats som ar s& vindskyddad som méjligt.

A\ FARA: Denna grill ar inte lamplig foér installation i eller pa batar eller husvagnar.

/N VARNING: Grillen levereras med passande gasslang och gastrycksreglage. Kontrollera att gasslangen &r pa avstand de heta
ytterytorna pa grillen. Slangen far inte vridas.
Har din grillmodell slangforning, méste slangen fixeras i denna.

A\ VARNING: Slang och reglage motsvarar de respektive landernas foreskrifter och EN-standarder och BS-normerna
(reduceringsventil BS EN 16129 / gasolslang BS EN 16436 / reduceringsventil EN 16129 / gasolslang EN 16436).

A\ VARNING: Utfér inga férandringar pa apparaten. Om du missténker ett fel, kontakta en fackman.

A\ VARNING: Nar du tar grillen i bruk och varje gang du ansluter en ny gasolflaska ska forbindelsedelarna kontrolleras enligt de
foljande anvisningarna i TATHETSKONTROLL i denna bruksanvisning.
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32 ANVANDNING

Alla som anvander grillen méaste kanna till tandningsférloppet och félja anvisningarna. Barn far inte anvanda grillen.
Monteringsanvisningarna i manualen méste féljas exakt. Felaktig montering kan vara farlig.
Placera inte lattantandliga vatskor och material eller reservgasolflaskor nara grillen. Stéll aldrig grillen eller gasolflaskan i slutna rum utan

ventilation.

Las de har instruktionerna noggrant innan du tar din BLAZING ZONE gasolgrill i bruk. Grillen far endast anvandas utomhus. Se till att grillen &r

placerad framfor en icke brannbar bakvagg, eller ett sdkerhetsavstand pa minst 1,5 m till brandfarliga féremal.

/\ FARA:

A\ FARA:
A\ FARA:
A\ FARA:

A\ FARA:
A\ FARA:
A\ FARA:

A\ VARNING:

/A VARNING:

A\ VARNING:

A\ VARNING:
A\ VARNING:
/A VARNING:

/A VARNING:

/A VARNING:

/A VARNING:
/N VARNING:

A FORSIKTIGHET:
A FORSIKTIGHET:
A FORSIKTIGHET:

A\ FORSIKTIGHET:
A\ FORSIKTIGHET:
A FORSIKTIGHET:
A FORSIKTIGHET:
A\ FORSIKTIGHET:

Anvand endast grillen utomhus. Anvand den aldrig inomhus, tex. i garage, byggnader, talt och andra
slutna utrymmen eller under brandfarliga konstruktioner.

Anvand aldrig grillen under ett takutsprang.
Kallroksgeneratorn far inte anvands i narheten av brannbart material.

Anvand endast grillen pa ett fast och sakert underlag. Stéll aldrig grillen pa tragolv eller andra brénnbara ytor. Placera
alltid grillen pa avstand fran brannbart material.

Stang gasventilen pé gasolflaskan efter anvéndningen.
Stall alltid gasreglageknappen i position O och stang av gastillférseln fran gasolflaskan efter det att du grillat fardigt.
N&r du byter gasolflaska &r det viktigt att du noga kontrollerar att gasreglageknappen star i position O och att

gasolflaskans gastillférsel ar avstangd. Det far inte finnas nagra tandkallor i narheten.

Byt ut slangen och gastrycksreglaget efter att de anvants i 3 ar fran inkdpsdatum. Kontrollera att reduceringsventilen
och slangen uppfyller relevanta EN-standarder BS-normerna (reduceringsventilen BS EN 16129 / gasolslangen
BS EN 16436 / reduceringsventilen EN 16129 / gasolslangen EN 16436).

Byt ut gasolslangen omedelbart om den ar skadad eller om den visar spar av slitage.
Slangen far inte vara béjd eller ha sprickor. Glém inte att vrida av gasreglageknappen och stanga av gastillférseln innan
slangen tas bort.

Om man misstanker att det finns otata delar, ska man stalla gasreglageknappen i position O och sting av gastillférseln
fran gasolflaskan. Lat de delar som leder gasen kontrolleras av en gasfackman.

Lamna aldrig grillen utan uppsikt nar den anvénds.
Kallroksgeneratorn far inte flyttas nar den anvands.

Fettrester och fettuppsamlingsbehallare kan fatta eld och leda till brand.
Rengor dessa efter varje anvandningstillfélle.

Blockera aldrig det stora luftsugningshéalet i bottnen eller luftventilerna i locket.
Ventilationsspringorna i utrymmet fér gasolflaskan far absolut inte tappas igen eller tackas dver.

Tack aldrig dver ytorna pa din BLAZING- och COOKING ZONE nér den anvénds da detta kan leda till
varmeuppbyggnad.

Kastruller, stekpannor eller grillplattor far inte stéllas pa din BLAZING ZONE® pa din COOKING ZONE

Lat aldrig powerbanken komma i kontakt med lagor och héga temperaturer.

Den rekommenderade langden pé gasolslangen ar 90cm och fér inte dverskrida 150cm.
Atkomliga delar kan vara heta. Hall barn pa avstand.

Grillen forblir varm 1ange aven efter det att den har stangts av. Var forsiktig sa att du inte bréanner dig och lagg inga saker
pé grillen, det ar risk for brand.

Anvand alltid skyddshandskar nér du tar i varma delar.

Om inte den fulla effekten uppnas och du missténker stopp i gastillférseln, kontakta en fackman for gas.
Om din grill har styrrullar, rulla den inte dver ojamn mark eller kanter.

Placera inte brannbara féremal i omedelbar narhet av grillkammaren.

Stall aldrig varma féremal som grillgaller, grill- och gjutjarnspannor pa din grills avliaggningsytor.
Grillens lackering kan i sa fall skadas.
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3.3 FORVARING OCH/ELLER LANGRE TID UTAN ANVANDNING

A\ FARA:
A\ FARA:

A FORSIKTIGHET:

A FORSIKTIGHET:

Forvara inte grillen i nérheten av lattantandliga véatskor eller material.

Om grillen férvaras i ett férrad under vintern méste gasolflaskan tas bort.
Den bor alltid férvaras utomhus pé en val ventilerad plats utom rackhall for barn.

Nar grillen inte anvands och nar den har svalnat bér den skyddas mot vader och vind med ett éverdrag. Overdrag kan
képas hos din grillaterforsaljare.

For att undvika ansamling av fukt, ta bort dverdraget efter kraftigt regn och It grillen torka forst.

4. GASOLFLASKOR

= Endast gasolflaskor med en maximal fylinadsvikt pa 11 kg far placeras pa bottenplattan. Placera gasolflaskan pé den darfér avsedda platsen.

T h

max 590 mm

l l
max & 310 mm { ‘

U

= Kontrollera att det inte finns nagra lackande skruvférband.

= Gor en TATHETSKONTROLL innan du anvander grillen och varje gang du byter gasolflaska.

= Gasolflaskor far inte utsattas for temperatur 6ver 50 °C och de far aldrig lagras i slutna rum eller i en kallare.

= La&s nogaigenom

= INFORMATION:

och folj sakerhetsinstruktionerna som finns pé din gasolflaska.

Kontrollera att tryckregulatorn och gasolflaskan ar godkanda fér anvandning i ditt land. Anvand endast gasolflaskor

som uppfyller landets motsvarande bestammelser. P& grund av de olika tatningssystemen ar det inte mojligt att fa
skruvforbindelsen tat om inte tryckregulator- och gasolflasksystemen passar samman. Denna lacka kan leda till att den
utstrommande gasolen plétsligt antands av 6ppen eld eller gnistor. Av sdkerhets- och ansvarighetsskal rekommenderar
vi dig att under alla omstandigheter kontrollera gasolgrillarna som kommer ut till férsaljning, och om det &r nddvandigt att
anpassa tryckregulator och gasolslang till landets bestdmmelser eller att f& dem anpassade.
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0. [DRIFTTAGNING AV GRILLEN
5.1 ANSLUTNING AV GASOLSLANGEN

A\ VARNING: Anslutningen av gasolslangen méaste géras med hjélp av den medféljande skiftnyckeln for att sakerstalla att anslutningen
ar tillrackligt fast atdragen. For din sakerhet far du aldrig dra at gasolslangen endast for hand for att undvika eventuella
grillbrander.

Se aven informationen i den separata monteringsanvisningen fér din grill.
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5.2  TATHETSKONTROLL

/N VARNING: Under tathetskontrollen far det inte finnas nagra tandkallor i narheten. Detta galler ocksa rokning.
Utfor aldrig tathetskontroll med en tandsticka eller dppen laga och alltid utomhus.

/N VARNING: Gor TATHETSKONTROLLEN efter varje anslutning eller vid byte av gasolflaska och i bérjan av grillsisongen.

/N VARNING: Grillen far inte anvandas innan alla lackorna blivit atgéardade.

1. Gasreglageknappen méste sta i position O.

2. Oppna gastillférseln vid gasolflaskan och pensla pa den medféljande tvalvattenldsningen eller en sjélvblandad tvallésning med 50% flytande
tval och 50% vatten pa de gasforande delarna (anslutningen pa gasolflaskan / gastrycksreglage/ gasslang / gasinlopp / anslutning pa
ventilen). Du kan ocksé anvanda en lacksékningsspray.

Bildas blasor i tvalldsningen tyder det pa en lacka. Stang gastillforseln vid gasolflaskan.
Stoppa lackorna genom att, om méjligt, dra at férbindelsedelarna eller genom att byta ut de defekta delarna.

Upprepa punkt 1 och 2.

o o~ »

Kontakta din fackhandlare f6r gas om lackorna kvarstar.
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0. REGLAGE
6.1 HUVUDSTROMBRYTARE

Huvudstrémbrytaren fér att driva tdndningen och belysningen &r placerad pa véanster insida av bottenskapet.
Knappen lyser gront i PA-lage. Stang av strombrytaren (OFF) igen efter grillning fér att skydda powerbanken.

6.2 VRED

Varmenivaer och tédndning

O : Pa position
¢ : lag effekt

& 400 ) : medelhdg effekt
(XX :hog effekt
(/l(//(//@ : tdndning
& :tandare

REAR BURNER

COOKING ZONE

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

Kontrolldrevet nar pa niva ((/(//(// hégsta effekten och pa (// den lagsta effekten.
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6.3 OMGIVANDE BELYSNING

Den 6nskade ljusfargen kan definieras via knappen pa vénster undersida av frontpanelen. Tryck p& knappen i nagra sekunder for att aktivera
ljuset och klicka sedan fér att vélja énskad ljusfarg.

<

o\

7. FORE ANVANDNING FORSTA GANGEN

1. Rengor alla delar som kommer i kontakt med livsmedel.

2. Kontrollera alla gasolkomponenter, som beskrivs i kapitel TATHETSKONTROLL och f8lj dess anvisningar.
Gor detta aven om din grill levererats fardigmonterad fran din fackhandlare.

3. Brénn varje brénnare separat i ca. 20-25 minuter pa niva AX

/N VARNING: Anvand aldrig alla brannare samtidigt. Att anvanda alla bréannare vid full belastning kan leda till isbildning av gasolflaskan
och darmed férséamra funktionen.

8. GRILLKAMMARE
81 TVILLINGBRANNARE

Tvillingbrannarna i rostfritt stal med elektrisk multipelantdndning ger ett bredare temperaturomrade jamfért med konventionella brénnare.
Flamtaken i rostfritt stal minskar risken for fettbrand och ger en jamn véarmeférdelning.
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82. VARMEREGULATOR

Med varmeregulatorn kan temperaturen pa grillgallret och varmegallret justeras &annu finare.

Sjudning
Nar varmeregulatorn ar éppen och brannaren ar installd pé ratt satt ar det ocksa mojligt att laga mat péa lag varme med din HEAT.

Varmhalining
Justera temperaturen pé varmegallret med véarmeregulatorn och undvik darmed ytterligare tillagning av din grillade mat.

INFORMATION: Skydda varmeregulatorn mot vattenintrangning i grillkammaren med ett lock.

[00000000080008000

8.3 ANVANDNING AV GRILLKAMMAREN

832  TANDNINGSINSTRUKTION

/N VARNING: Tand aldrig grillen med locket stangt.

1. Sakerstall att alla férbindelsedelar mellan gasslangen, gastrycksreglaget och gasolflaskan &r ordentligt fastskruvade (gér det enligt
anvisningarna i kapitel TATHETSKONTROLL).

2. Oppna grillocket.

3. Oppna gastillférseln pa gasolflaskan.

4. Tryck pa den onskade brannarens gasolreglageknapp och vrid den moturs till niva (//(//((/ &
Hall gasolreglageknappen intryckt tills gasen brinner.

& Lot
-

5. Om gasolen inte tands inom 8 sekunder, vrid gasolreglageknappen till O.
Vénta i 2 minuter, s& att den oférbranda gasolen kan avdunsta. Darefter upprepas sedan steg 4.

6. Ardet inte mojligt att tanda grillen efter 3 forsok, sok efter orsakerna (som beskrivs i avsnitt FELSOKNING ).

535



832  FORE GRILLNINGEN

1. Forvarm grillen med stangt lock ca. i 10-15 minuter p& niva ((/(//((/
2. Lagg det som ska grillas pa grillgallret och reglera temperaturen steglost enligt énskemal mellan v-0be.

833  EFTER GRILLNINGEN

1. Stall gasolreglagen fér alla brannare pa position Q.

2. Stang gastillforseln vid gasolflaskan.
Flaskventilen maste ocksa stangas nér flaskorna ar tomma.

3. Lat grillen kallna helt och rengér den sedan.

4. Tack over grillen med passande dverdrag

84. RENGORING OCH UNDERHALL AV GRILLKAMMAREN
841 RENGORING

/A VARNING: Vid rengdring av grillens inre, kring brannarsystemet, maste du se till att brénnardelarna inte skadas.

RENGORING AV GRILLENS UTSIDA

INFORMATION: Anvand aldrig glasrengdringsmedel eller andra rengéringsmedel i sprayflaskor for att rengora grillens ytor, eftersom de
kan angripa ytorna.

Rengdr grillens utsida och hyllor endast med vanliga inte aggressiva rengéringsmedel (som t.ex. vanligt diskmedel). Om du anvander speciella
grillrengéringsmedel (som vi inte rekommenderar) rader vi dig till att forst testa rengéringsmedlet pa ett stélle som inte syns.

RENGORING AV GRILLENS INRE

INFORMATION: Nar du rengér med en grillborste av nylon ska du alltid se till att grillen har svalnat helt och hallet.

Rekommenderat rengoringsforfarande for kraftigare nedsmutsning:

1. Forvarm grillen i ca. 10 minuter pa full effekt sa att matrester (kéttrester, fett, socker fran marinader osv.) férbranner.

2. Lat grillen svalna helt efterat sa att alla matrester stelnar/hardnar (detta gor rengéringen mycket enklare och effektivare).
3. Rengér gallret med en OUTDOORCHEF grillborste med nylon- eller massingborste fér optimalt resultat (inga stalborstar).
4

Ta bort grillstallet och rengoér forbranningskammaren. Ibland kan man anvénda sig av en svamp av nylon med lite diskmedel pa for att
avlagsna alla [6sa rester. For en grundlig rengéring rekommenderar vi OUTDOORCHEF grill- och kallrékgeneratorrengéring.

5. Komponenterna av rostfritt stal kan du rengéra med ett rengdringsmedel for rostfritt stal som finns i handeln eller en poleringssvamp som du
kan kdépa pé en byggmarknad.

INFORMATION: Vi rekommenderar regelbunden rengéring for att undvika inkrustationer och fettflambrannskador.

TIPS: Om du rengér grillgallret efter varje anvandning behéver du inte rengdra det fére nasta grill-sasong.
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RENGORING AV FETTUPPSAMLINGSBEHALLARNA

A\ VARNING: Nonchalering av rengdring gor att fettuppsamlingsbehéllarna kan bli kélla till brand.

Kontrollera efter varje anvandning fettuppsamlingsbehéllarna och avlagsna eventuella rester.

TIPS: Den perfekta kompletteringen av uppsamlingsskalen &r OUTDOORCHEF Grill Powder.

Droppande fett sugs upp och kan latt avfallshanteras.

\@

\ AN

842  UNDERHALL

Regelbundet underhall av din grill garanterar invandningsfri funktion.

Kontrollera alla gasledande delar minst tva ganger per ar och varje gang efter ett langre uppehall. Spindlar eller insekter kan férorsaka
tiltdppning, som maste tas avlagsnas fére anvandning.

Om grillen regelbundet star pa ojamn mark ska du d& och da kontrollera att alla skruvar fortfarande ar atdragna.

Om du inte anvander grillen under en langre period, bér du géra en TATHETSKONTROLL innan den tas i bruk igen. Om tvivel foreligger
vand dig till din gasolleverantor eller din aterférsaljare.

For att undvika korrosionsskador ska du smérja in alla metalldelar innan l&ngre tids férvaring.

Efter en lang tids forvaring och minst en gang under grillsdsongen ska man kontrollera att gasolslangen inte har sprickor, knickar eller andra
skador. En skadad gasolledning maste omedelbart bytas, enligt beskrivningen i kapitet SAKERHETSANVISNINGAR.

For att du ska ha gladje av din grill s& lange som méjligt, bor du skydda den efter det att den har kallnat helt, med ett passande
OUTDOORCHEF-6verdrag mot miljdinverkan.

Fér att forhindra att fukt ansamlas under éverdraget, tas detta av vid regn. Overdrag kan kdpas hos din grillaterférséljare.

Dorrarnas mjukstangningsfunktion maste justeras fda och da
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6.0 DIREKT OCH INDIREKT GRILLMETOD MED HEAT

VAD AR SKILLNADEN?

DIREKT GRILLMETOD

Som namnet redan férrader ligger grillmaten direkt dver varmekallan vid den direkta grillmetoden.

Denna metod ar lampad for korttidsstekt kott. Tack vare den hoga temperaturen bildas det en vacker skorpa eller det perfekta grillménstret pa
biffen.

INDIREKT GRILLMETOD

Vid den indirekta grillning cirkulerar varmen kring grillmaten. Genom att locket ar stangt blir grillen en varmluftsugn.
Denna grillmetod ar ideal for stora kéttbitar som skall tillagas vid laga temperaturer eller skonsamt tillagad fisk.
"Low&slow" grillmetoden for ratter som pulled pork, ribs eller brisket baseras pa indirekt grillning.

Med HEAT:s grillsystem kan du vaxla fran direkt till indirekt varme pa nolltid.
Om du ska grilla, laga mat eller baka indirekt ska grillmaten placeras i mitten av grillen och bara de tva yttre brannarna tandas.

DIREKT VARME INDIREKT VARME

For direkt grillning och matlagning: For indirekt grillning, matlagning och bakning:
Placera grillmaten dver de paslagna bréannarna.  Lagg grillmaten i mitten, stang locket och tand
bara de bada yttre brannarna.

85  GRILLNING | TVA GRILLKAMMARE

HEAT erbjuder férutom de klassiska grillmetoderna (se kapitel DIREKTA OCH INDIREKTA GRILLMETODER) &ven den unika grillningen

i tva grillkamrar

Med hjalp av OUTDOORCHEF Zone Divider HEAT (finns som tilloehér) din HEAT delas upp i tva grillzoner. Denna uppdelning i zoner éppnar
nya mojligheter nér du grillar, vare sig du tillagar olika rétter samtidigt eller vill forhindra att olika sorters grillad mat tar smak eller lukt av
varandra.

Grillzonerna kan styras och dvervakas oberoende av varandra via de enskilda brénnarna. De tva termometrarna i locket visar motsvarande
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0. BAKRE BRANNARE

A\ FARA: Se till att grillen &r placerad framfér en icke brannbar bakvagg, eller ett sdkerhetsavstand pa minst 1,56 m till brandfarliga
foremal. Med en bakre brannare finns det alltid risk for att lagor kan komma ut ur grillen bakat.

9.1  VARMESTRALNING BAKIFRAN

Den bakre brannaren anvands i kombination med rotisserispettet (ingar ej).
Genom att vrida spettet tillagas maten langsamt fran alla hall och far en lacker skorpa.

TIPS: Vi rekommenderar att du anvander OUTDOORCHEF rotisseriespett och HEAT roterande korg.

92 ANVANDNING AV DE BAKRE BRANNARNA
921 TANDNINGSINSTRUKTION

1. Sakerstall att alla forbindelsedelar mellan gasslangen, gastrycksreglaget och gasolflaskan &r ordentligt fastskruvade (gér det enligt
anvisningarna i kapitel TATHETSKONTROLL).

2. Oppna grillocket.
3. Oppna gastillférseln pa gasolflaskan.

4. Tryck pa gasreglaget p& den bakre brannaren och vrid det moturs till niva (/l(//(// & Hall gasolreglageknappen nedtryckt tills gasen brinner.

(o]

© o0 |

& v = & v
3

5. Om gasolen inte tands inom 8 sekunder, vrid gasolreglageknappen till O.
Vanta i 2 minuter, s& att den oférbranda gasolen kan avdunsta. Darefter upprepas sedan steg 3.

6. Ardet inte mojligt att tanda grillen efter 3 forsdk, sék efter orsakerna (som beskrivs i avsnitt FELSOKNING).

INFORMATION: For perfekt grillresultat rekommenderar vi att du anvdander OUTDOORCHEF HEAT rotisserispett. Detta ar tillgangligt
som tillbehdr fran din aterférsaljare.

A\ FARA: Anvénd aldrig den bakre bréannaren i kombination med huvudbrénnarna i omradet f6r den bakre bréannaren.

/N OBSERVERA Anvandning av alla brannare vid full belastning kan leda till isbildning av gasflaskan och darmed férsamra funktionen.
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922 FORE GRILLNINGEN

1. Tabort varmhaliningsstallet.

2. Varm upp den bakre brénnaren med stangt lock i ca. i 10-15 minuter pa niva QO

3. Placera maten pa grillen med rotisseriespettet och reglera temperaturen steglost enligt énskemal mellan (// - ((/(0(//

TIPS: Om du placerar en skal under rotisseriet och dess grillade mat, kommer droppande safter och fetter att samlas upp och

kommer inte att férorena din grill i onédan. Dessutom ar de droppande safterna och fetterna idealiska som grund for
valsmakande saser.

923  EFTER GRILLNINGEN
1. Stall gasreglaget pa den bakre brannaren i lage O.

2. Sténg gastillforseln vid gasolflaskan.
Flaskventilen maste ocksa stangas nér flaskorna ar tomma.

3. Lat grillen kallna helt och rengér den sedan.

4. Tack over grillen med passande Gverdrag

93 RENGORING OCH UNDERHALL AV DE BAKRE BRANNARNA
931  RENGORING

Vi rekommenderar att du rengdr den bakre brannaren efter varje grillning. Rengér den med ett rengéringsmedel for rostfritt stal som finns i
handeln eller med en polersvamp som finns i byggvaruhus.

932  UNDERHALL

Regelbundet underhall av brannarna garanterar att den fungerar perfekt.

= Kontrollera alla gasledande delar minst tva ganger per ar och varje gang efter ett langre uppehéll. Spindlar eller insekter kan fororsaka
tiltdppning, som maste tas avldgsnas fére anvandning.

= Om grillen regelbundet star p& ojamn mark ska du d& och d& kontrollera att alla skruvar fortfarande ar &tdragna.

*  Om du inte anvander grillen under en langre period, bér du géra en TATHETSKONTROLL innan den tas i bruk igen. Om tvivel foreligger
vand dig till din gasolleverantdr eller din aterférsaljare.Efter en lang tids forvaring och minst en gang under grillsésongen ska man kontrollera
att gasolslangen inte har sprickor, knickar eller andra skador. En skadad gasolledning maste omedelbart bytas, enligt beskrivningen i kapitlet
SAKERHETSANVISNINGAR.
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10. BLAZING ZONE®
10.1 INFRAROD BRANNARE

Hur fungerar en infrardd brannare?

Gasflamman som uppstar nar din BLAZING ZONE® tands férdelar sig jamt i keramikplattan och alstrar darvid infrardd stralning pa ytan som

avger intensiv direkt varme med upp till 900 °C till grillmaten. Darigenom uppnas mycket hogre temperaturer &n med en vanlig gasolbrannare.

Hoég temperatur 600 - 900 °C

Hogpresterande keramisk brannare
Grillning vid hég temperatur
Perfekt skorpa pa kéttet
Héjdjusterbart galler, 3 steg
Perfekt for magra styckningsdelar

Med BLAZING ZONE® kan du tillreda biffar m.m. med maximal varme upp till 900 °C, for en perfekt skorpa pa kottet.

102 RENGORING AV BLAZING ZONE®

1021 TANDNINGSINSTRUKTION
/A VARNING: Locket méste alltid vara 6éppet under anvandning.

1.

Sakerstall att alla férbindelsedelar mellan gasslangen, gastrycksreglaget och gasolflaskan &r ordentligt fastskruvade (gor det enligt
anvisningarna i kapitel TATHETSKONTROLL).

2. Oppna locket.

3. Oppna gastillférseln pa gasolflaskan.

4. Tryck in gasreglageknappen pa din BLAZING ZONE® och vrid den moturs till niva ((/(//(// & Hall gasolreglageknappen nedtryckt tills
gasolen boérjar brinna.

€ 204

5. Om gasolen inte tands inom 8 sekunder, vrid gasolreglageknappen till O.
Vanta i 2 minuter, s& att den oférbranda gasolen kan avdunsta. Darefter upprepas sedan steg 3.

6. Ar det inte mjligt att tinda brannaren till BLAZING ZONE® efter 3 forsok, ska du férséka hitta orsakerna (enligt beskrivningen i avsnittet
FELSOKNING).

/\ OBSERVERA Anvandning av alla brannare vid full belastning kan leda till isbildning av gasflaskan och darmed férsamra funktionen.
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1022 FORE GRILLNINGEN

A\ VARNING: Arbeta alltid med varmebestandiga handskar.
Lat alltid din BLAZING ZONE® svalna helt innan du berér nagra delar.

1. Flytta grillgallret till 6nskat lage.
9. Forvarm din BLAZING ZONE® ca. 10 minuter pa énskad niva & — & € &.
3. Placera grillmaten pé& grillgallret och reglera temperaturen enligt dina 6nskemal mellan (// - (//((/((/

1023 EFTER GRILLNINGEN
1. Stall gasreglageknappen pap BLAZING ZONE® pa O.

2. Stang gastillforseln vid gasolflaskan.
Flaskventilen méste ocksa stangas nér flaskorna ar tomma.

3. Latdin BLAZING ZONE® svalna helt och hallet och rengér forst darefter grillgallret.
4. Téck grillen och hela BLAZING ZONE® med passande dverdrag.

103 RENGORING OCH UNDERHALL AV BLAZING ZONE®

1031 RENGORING

Vi rekommenderar att du rengér din BLAZING ZONE® efter var tredje grillning. For att géra detta tar du bort grillgallret och rengér det helt
enkelt i din diskmaskin. Torka av insidan med en torr trasa och t6m droppskalen.

Vi rekommenderar ocksa att du demonterar brannaren i din BLAZING ZONE® en gang om éaret och rengér alla omgivande komponenter for
att ta bort spindelvéav och grillrester.
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Ga sedan till vaga pa foljande satt efter det att BLAZING ZONE® tagits bort:

1. Kontrollera att brannaren inte ar deformerad eller har sprickor.

2. Venturiréren (rérstycke pa brannaren) kan rengéras/borstas med en tunn flaskborste.

3. Rengorinsidan av stodramen pa din BLAZING ZONE® men anvéand inga aggressiva eller brannbara rengoringsmedel.

4. Satt sedan tillbaka hela BLAZING ZONE® enheten i sidohyllan enligt den separata monteringsanvisningen.

VIKTIGT: Nar du anvander rengéringsmedel till rengéringen maste du lata grillen torka ordentligt efter rengéringen.

For att paskynda torkningen kan du tanda din BLAZING ZONE® och brénna ut pa hégsta niva i nagra minuter.

RENGORING AV FETTUPPSAMLINGSBEHALLARNA

/N VARNING: Nonchalering av rengdring gér att fettuppsamlingsbehéllarna kan bli kélla till brand.

Kontrollera efter varje anvandning fettuppsamlingsbehallarna och avldgsna eventuella rester.

TIPS: Den perfekta kompletteringen av uppsamlingsskélen &r OUTDOORCHEF Grill Powder.

Droppande fett sugs upp och kan latt avfallshanteras.

1032 UNDERHALL
Ett regelbundet underhall av din BLAZING ZONE® garanterar felfri funktion.

Kontrollera alla gasledande delar minst tva ganger per ar och varje gang efter ett langre uppehall. Spindlar eller insekter kan férorsaka
tiltdppning, som maste tas avldgsnas fére anvandning.

Om grillen regelbundet star pa ojamn mark ska du d& och d& kontrollera att alla skruvar fortfarande &r atdragna.

Om du inte anvéander grillen under en langre period, bér du géra en TATHETSKONTROLL innan den tas i bruk igen. Om tvivel foreligger
vand dig till din gasolleverantdr eller din aterférséljare.

For att undvika korrosionsskador ska du smérja in alla metalldelar innan l&ngre tids f6rvaring.

Efter en lang tids forvaring och minst en gang under grillsésongen ska man kontrollera att gasolslangen inte har sprickor, knickar eller andra
skador. En skadad gasolledning maste omedelbart bytas, enligt beskrivningen i kapitlet SAKERHETSANVISNINGAR.

For att du sé lange som méjligt ska ha gladje av din grill och din BLAZING ZONE® ska du skydda din grill mot miljdpaverkan med ett
passande OUTDOORCHEF 6verdrag efter det att den har kallnat fullstandigt.

For att forhindra att fukt ansamlas under éverdraget, tas detta av vid regn. Overdrag kan kopas hos din grillaterférsaljare.
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11. COOKING ZONE
111 TRE ANVANDNINGSOMRADEN

Den helt nyutvecklade COOKING ZONE &r, som namnet antyder, mer an en vanlig sidobréannare - eftersom du har tillgang till ett mycket storre
temperaturomrade. Medan vanliga matlagningsplatser pa sidan vanligtvis ar utformade fér medelhéga och hoga temperaturer kan COOKING

ZONE ocksa anvandas for ratter som maste tillagas med mindre varme (pastaséser, soppor, grytor osv.).
Detta ar méjligt tack vare en helt ny utveckling av brannaren och méjligheten att anvanda sidobrannaren pa 3 olika hojder.

Tack vare den konkava formen pa den solida gjutjarnsplattan kan COOKING ZONE aven anvdndas med OUTDOORCHEF BBQ Wok som
passar perfekt pa plattan (utan adapterring for wok)
Hojdjustering av gjutjarnsplattan

Skyddskapor for gjutjarnsredskap
Se till att du alltid anvander de medféljande skyddsképorna av silikon for gjutjarnsredskapen. Dessa skyddar halen fér hojdjusteringen av gallret

fran repor.

Hog varme
| kombination med ett kontrolldrev kan olika anvéndningsomraden tackas inom
det hoga temperaturomradet

. Bryning av kott, fisk och grénsaker

Medelhdg varme

| kombination med ett kontrolldrev kan olika anvéndningsomraden tackas inom
det medelhdga temperaturomréadet

. Bryning/angkokning av kott, fisk och grénsaker

. Bryning av starkelserika gronsaker, t.ex. stekt potatis, résti osv.
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Lag viarme
| kombination med ett kontrolldrev kan olika anvéndningsomraden tackas inom

det laga temperaturomréadet

. Tillagning av séser, soppor, grytor och risratter
112 ANVANDNING AV COOKING ZONE
11.2.1 TANDNINGSINSTRUKTION
/N VARNING: Locket méste alltid vara 6ppet under anvandning.

1.

Sakerstall att alla forbindelsedelar mellan gasslangen, gastrycksreglaget och gasolflaskan &r ordentligt fastskruvade (gér det enligt
anvisningarna i kapitel TATHETSKONTROLL).

2. Oppna locket.

3. Oppna gastillférseln pa gasolflaskan.

4. Tryck in gasolreglaget p4A COOKING ZONE och vrid den moturs till niva Qb6 1z gasolreglageknappen nedtryckt tills gasen brinner.

© 404

5. Om gasolen inte tands inom 8 sekunder, vrid gasolreglageknappen till O.
Vénta i 2 minuter, s& att den oférbranda gasolen kan avdunsta. Darefter upprepas sedan steg 3.

6. Ardetinte majligt att tanda brannaren till COOKING ZONE efter 3 forsok, ska du forsoka hitta orsakerna (enligt beskrivningen i avsnittet
FELSOKNING).

/N OBSERVERA Anvandning av alla brannare vid full belastning kan leda till isbildning av gasflaskan och darmed férsamra funktionen.

11.2.2 FORE TILLAGNINGEN
N\ VARNING: Arbeta alltid med varmebestandiga handskar. Lat alltid din COOKING ZONE svalna helt innan du berdr nagra delar.

1.
2.
3.

Flytta gjutjarnsredskapet till dnskat lage (3 hojdnivaer).
Placera pannan eller woken pa gjutjarnsredskapet och forvarm i 5 minuter pa dnskad niva ((/ - (//(//((/
Lagg grillmaten i stekpannan eller woken och reglera temperaturen som du vill ha den mellan (// - (//((/((/

1123 EFTER TILLAGNINGEN

1.
2.

Stall brannarens gasreglageknapp pa O.

Sténg gastillférseln vid gasolflaskan.
Flaskventilen maste ocksa stangas nar flaskorna ar tomma.

Lat din COOKING ZONE svalna helt och hallet och rengér forst darefter ytan under gjutjarnsplattan.
Tack grillen och hela COOKING ZONE med det passande dverdraget.
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113 RENGORING OCH UNDERHALL AV COOKING ZONE

1131 RENGORING
Vi rekommenderar att du rengér din COOKING ZONE efter var tredje grillning,, tar bort gjutjarnsfastet och rengér omradet under.

1132 UNDERHALL
Ett regelbundet underhall av din COOKING ZONE garanterar felfri funktion.

= Kontrollera alla gasledande delar minst tvé ganger per ar och varje gang efter ett langre uppehall. Spindlar eller insekter kan férorsaka
tilltappning, som maste tas avldgsnas fére anvandning.

= Om grillen regelbundet star p& ojamn mark ska du d& och d& kontrollera att alla skruvar fortfarande ar &tdragna.

= Om du inte anvander grillen under en lingre period, bor du géra en TATHETSKONTROLL innan den tas i bruk igen. Om tvivel féreligger
vand dig till din gasolleverantér eller din aterforsaljare.

= For att forhindra korrosionsskador ska du olja alla metalldelar (sarskilt gjutjarnsplattan) fore langvarig forvaring.

= Efter en lang tids férvaring och minst en gang under grillsdsongen ska man kontrollera att gasolslangen inte har sprickor, knickar eller andra
skador. En skadad gasolledning maste omedelbart bytas, enligt beskrivningen i kapitlet SAKERHETSANVISNINGAR.

= For att du sa lange som méjligt ska ha gladje av din grill och din COOKING ZONE ska du skydda din grill mot miljopaverkan med ett
passande OUTDOORCHEF éverdrag efter det att den har kallnat fullstandigt.

*  Foratt forhindra att fukt ansamlas under éverdraget, tas detta av vid regn. Overdrag kan képas hos din grillaterforsaljare.

12, SAFETY LIGHT

/N VARNING: Tank alltid p& att stanga av gasoltillférseln pa gasolflaskan och att stdnga gasolventilen nar du grillat fardigt.

SAFETY LIGHT aktiveras sé snart gasreglageknappen vrids moturs fran lage Q i riktning ((/((/(// € och darigenom éppnar gastillférseln.
Strémforsorjningen till SAFETY LIGHTS sakerstélls av de medfoljande powerbank.

Fordelen:
= SAFETY LIGHT paminner dig om att ventilen fortfarande ar 6ppen och att gasol kan stromma ut.

Kontrollpanel HEAT — Vred med Safety Light

& bbb

& béd & bbb & b4o
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13. POWERBANK

Powerbank matar SAFETY LIGHT, eltdndningen och samtliga LED-lampor pa HEAT.
Vi rekommenderar att man efter varje anvéndning avlagsnar grillen, laddar den helt och férvarar den pa en torr plats.

Drifttiden &r ca. 8 h,, laddningstiden tills den ar full ar ca. 7 h.
Aktuell laddningsstatus syns pa indikationen pa powerbank.

° h /\
NP

(!

0 o 0o o

TIPS: Vi rekommenderar att du tar bort powerbanken efter varje anvandningstillfalle och laddar den helt.
TIPS: Om du behover en till powerbank kan du kdpa den pa www.outdoorchef.com under avsnittet Bestélla reservdelar.
TIPS: Som ett alternativ till powerbanken kan du ocksé ansluta din HEAT direkt till elnatet med hjalp av OUTDOORCHEF

Transforner-strémférsorjningsenheten (finns som tilloehdr).

INFORMATION: Vi rekommenderar att man alltid anvander OUTDOORCHEF powerbank.
Om du emellertid vill anvénda en annan, se till att effekten inte &r 6ver 5 V/21A.

14, FORVARINGSUTRYMME FOR HEAT

Férutom gasolflaskan erbjuder bottensképet pé din HEAT gott om utrymme fér individuella férvaringslésningar.

TIPS: For optimal organisation i ditt bottenskap rekommenderar vi OUTDOORCHEF HEAT organisationsset. Koksavfall och
andra tillbehor kan stuvas undan pa ett perfekt satt.

15. FLYTTA OCH MANOVRERA HEAT

Lossa bromsarna pé& hjulen fore varje forskjutning eller mandvrering. Du kan anvénda bada sidoborden for att lyfta och skjuta pa grillen.
Flytta och manévrera grillen endast nér den inte anvands och gasolflaskan ar stangd.

A\ FORSIKTIGHET:  Blockera hjulen med de tva pakeringsbromsarna efter varje forflyttning,
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16. ANMARKNINGAR OM GJUTJARNSGALLREN

INBRANNING

= Rengor gjutjarnsgallret med vatten innan du anvander det forsta gangen.
= Borsta gallren tunt med raffinerad matolja.

= Brann gallren i ca. 20-25 minuter pa niva /(/((/(é

= Inbrénningen skapar en patina som skyddar dina gjutjarnsgaller fran rost.

ANVANDNING

Varm gjutjarnsgallren i minst 5 minuter pa niva (//(//(//
Vidrér endast gallren med grillvante under grillningen. Stéll inte gjutjarnsgallret p& bréannbara eller varmekansliga ytor nar det &r varmt.

RENGORING

= Lat gjutjarnsgallret brannas ut vid fullt effekt i cirka 10 minuter

= Lat dom sedan svalna

= Anvand en borste med nylon- eller massingsborst (ej stalborst) for att ta bort rester och smuts.
= Vid stark nedsmutsning: Anvand OUTDOORCHEF rengéringsmedel for grundlig rengéring.

= Anvénd inte aggressiva, fettlésande och kemiska rengdringsmedel.

INFORMATION: Rengdringsmedel och mycket vatten skadar den skyddande patinan, och gor ditt gjutjarnsgaller rostbenéget.

17 FELAVHJALPNING

Bréannaren antands inte:

= Kontrollera om det finns gnistor i elektroden till brannaren.
A FORSIKTIGHET: Dessa kontroller far endast utféras med stangd gastillférsel.

= Kontrollera om gastillférseln fran gasolflaskan ar éppen.

= Sakerstall att det finns tillrackligt med gasol i gasolflaskan.

Ingen gnista:

= Kontrollera att powerbank ar riktigt fullstandigt insatt och helt laddad.

= Avstandet mellan brannaren och elektroden far endast uppga till 5-8 mm.

= Kontrollera om kabeln vid elektrisk tdndare och elektroden &r isatt och sitter fast.

= Manuell tandning &r mojlig med en tandsticka via éppningen pa grillkammarens hégra sida

Ingen eller liten effekt
= Kontrollera om bréannarna ar blockerade av insekter eller spindlar/spindelvév.

Mer information om rengdring av brannare finns hér:
https://de.outdoorchef.com/blogs/questions-tips/how-to-clean-me-my-burner

SAFETY LIGHT fungerar inte:
= Kontrollera om gastillférseln &r éppnad med gasreglageknappen. (Vid stangd gasolflaskventil).

= Setill att powerbanken ar korrekt isatt och laddad.

Hjulaxeln klammer:

For att forhindra att hjulaxeln fastnar rekommenderar vi att du minst en gdng om aret avlidgsnar damm, smuts och pollen bakom hjulen.
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18. GARANTI

For detaljerad information om konsumentgarantin/garantin hanvisar vi till de allmanna villkoren (AGB) under https://www.outdoorchef.com/agh

Registrerat varumarke OUTDOORCHEF representeras av
Outdoorchef AG | Eggblhlstrasse 28 | Postfach | CH-8050 Ziirich-Schweiz | www.outdoorchef.com

* Du hittar en lista 6ver aterférsaljare pa var webbplats www.outdoorchef.com
** Serienummer och artikelnummer finns pa dataetiketten pa grillen (se forsta avsnittet i denna BRUKSANVISNING).

19. RESERVDELAR

Reservdelar kan kopas i fackhandeln eller helt enkelt direkt p& www.outdoorchef.com.

20. AVFALLSHANTERING

Denna mérkning anger att denna produkt och den powerbank som den innehaller inte far sldngas i hushéllsavfallet inom EU. Fér att undvika
eventuella miljo6- eller hdlsoskador p& grund av okontrollerad avfallshantering ska avfallet atervinnas pé ett ansvarsfullt satt. Fér att returnera
din begagnade apparat, anvand retur- och insamlingssystemet eller kontakta aterférséljaren dar produkten képtes. Du kan anvénda denna

produkt fér miljévanlig atervinning.

Ta bort powerbanken fran enheten innan du tar den till avfallshanteringsplatsen och kassera den enligt lokala bestammelser.
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21. TEKNISK INFORMATION

HEAT X-345 RB
CE

Gasol

|3+ (28/30/37 mbar)
lss/p (30 mbar)

38/P (50 mban)
Gaseffekt
Gasforbrukning

HEAT X-445 RB
CE

Gasol

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)

Gaseffekt
Gasforbrukning

HEAT X-545 RB
CE
Gasol

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/F’ (30 mbar)

I38/P (50 mban)

Gaseffekt
Gasforbrukning

BLAZING ZONE®

Effekt

Gasforbrukning

Munstycke (28-30/37 mbar)
Munstycken (50 mbar)

BAKRE BRANNARE

Effekt

Gasolforbrukning

Munstycke (28—-30/37 mbar)
Munstycken (50 mbar)

POWERBANK
Effekt

Input

Output

Elektrisk téandare

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/h

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/h

0063 DP 3432

butan G30 / propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Butan / Propan 30 mbar

Butan / Propan 50 mbar

31.90 kW Hs

2231 g/h

3.60 kW Hs

252 g/h

0.90 mm/markering: BM
0.78 mm/markering: BD

4.40 kW Hs

308 g/h

1.02 mm/markering: AN
0.90 mm/markering: BM

10 000 mAh
5V/20A
5V/21A

Medfoljande powerbank ger strém till eltandningen.

Anvisningar fér temperaturvisning
Visningsawvikelse fran termometer kan uppga till +/- 10%.

Webbsida

COOKING ZONE

effekt

Gasforbrukning

Munstycke (28-30/37 mbar)
Munstycken (50 mbar)

MAIN BURNER

Effekt

Gasolforbrukning

Munstycke (28-30/37 mbar)
Munstycken (50 mbar)

2.90 kW Hs

203 g/h

0.84 mm/markering: BK
0.74 mm/markering: AE

4.20 kW Hs

294 g/h

0.98 mm/markering: BK
0.86 mm/markering: BE

Mer information, tips och tricks, recept och allt annat som &r vart att veta om OUTDOORCHEF produkter hittar du p& www.outdoorchef.com
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1. MANGALINIZIN SERI NUMARASI VE BUNUN NEDEN ONEMLI OLDUGU

(" N\
c € Outdoorchef AG
0063 Eggbihlstrasse 28, 8050 Zirich
PIN: 0063BP3505
Typ Serial No.:
Article No.:
Butan / Propane
G30/G31 50 mbar
Cat. | 35
DISTRIBUTION
Total rate overall Qn=9.70kW Hs(702g/h) Outdoorchef Deutschland GmbH
Wickerer Weg 13 -15, 65719 Hofheim am Taunus
—_— . N
\_ Made in Chlna)
ONEMLI:

Mangalinizin seri numarasini ekteki "Manual & Inspiration” (Kilavuz ve ilham) klasoriintin arka tarafinda bulabilirsiniz. Mangal modeline gére
numaray! ayrica , mangal sasisinde ya da zemin plakasinda bulunan veri etiketinde de bulabilirsiniz.

Seri numarasi ve Urlin numarasi soru durumlarinda, yedek parca siparislerinde ve olasi bir garanti hizmeti talebinde sorunsuz islemler igin
énemlidir. Kullanma kilavuzunu givenli bir yerde muhafaza edin. Glvenlik, isletim ve koruyucu bakim ile ilgili 5nemli bilgiler icermektedir.
Lutfen mangalinizin seri numarasini yukarida éngérulen "Serial No." (Seri no.) alanina not edin.

2. KULLANIM KILAVUZU

OUTDOORCHEFgazli mangalinizi isletime almadan énce bu kilavuzu tamamen okuyun.

21 KULLANIM KILAVUZUNUN MUHAFAZA EDILMES]

Tiiketici icin bilgi: Kullanma kilavuzu tiiketici tarafindan muhafaza edilip her daim erisilebilir durumda olmalidir.

Tesisatcl i¢in bilgi: Bu kullanim kilavuzu tiketicide kalmalidir.
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3.

ONEMLI GUVENLIK BILGILERI

OUTDOORCHEFgazli mangalinizi isletime almadan énce bu kullanma kilavuzunu tamamen okuyun.
Sadece acik alanda kullanin.

Onemli ve kritik kullanim bilgilerini vurgulamak igin bu kullanim kilavuzunda TEHLIKE, UYARI ve IKAZ bilgileri kullaniimistir. Giivenlik saglamak

ve maddi hasar ve yaralanmalari 6nlemek icin litfen bu bilgileri okuyup riayet edin.

A TEHLIKE: Dikkate alinmadigi taktirde 6lumcil durumlara veya agir yaralanmalara neden olacak tehlikeli durumlara isaret.

N\ UYARI: Dikkate alinmadigi taktirde 6limcil durumlara veya agir yaralanmalara neden olabilecek tehlikeli durumlara isaret.

A TKAZ: Dikkate alinmadigi taktirde hafif ya da orta derecede yaralanmalara neden olabilecek tehlikeli durumlara isaret.
A TEHLIKE A UYARI

Gaz kokusu alirsaniz:

Mangala giden gaz beslemesini kesin.
Yanan tiim alevleri sénddirtn.

Kapag acin.

Hala gaz kokusu varsa mangaldan uzaklasin
ve hemen itfaiyeye haber verin.

= Mangalinizin dogrudan yakininda alev alici svilar,
malzemeler ve/veya gazlar muhafaza etmeyin
(benzin, gaz, kolay tutusan malzemeler vs.).

= Kullanilmayan bir gaz sisesini hicbir zaman mangalin
yakininda veya kapali alanlarda depolamayin.

31

Cihazi isletime almadan dnce kullanim kilavuzunu okuyun.

KURULUM VE MONTAJ

Mangalr isletime almadan 6nce miumkiin oldugunda rlizgara karsi korunacak bir sekilde konumlandirin.

Mangal gaz basing regulatori dahil uygun gaz hortumu ile birlikte teslim edilir. Gaz hortumu mutlaka mangalin sicak

Hortum ve regtilatér ilgili Glke talimatlarina ve EN standartlarina ve BS standartlarina uygundur
(gaz basinci regilatérti BS EN 16129 / gaz sisesi EN 16436 / gaz basinci regulatéri EN 16129 / gaz sisesi EN 16436).

A TEHLIKE: Bu mangal cihazi teknelere veya karavanlara montaj icin uygun degildir.
A\ UYARI:

yuzeylerinden uzak tutulmalidir. Hortum cevrilmemelidir.

Hortum, hortum kilavuzuna sahip mangal modellerinde mutlaka bu kilavuza sabitlenmelidir.
A\ UYARI:
A\ UYARI: Cihaz uzerinde degisiklik yapmayin. Hatall islev sliphesi s6z konusuysa bir uzmana danisin.
A\ UYARI:

isletime almadan dnce ve her yeni bir gaz sisesinin baglanmasindan sonra baglanti parcalarini asagidaki isletim kilavuzundaki

SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL kilavuzu uyarinca kontrol edin.
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3.2 KULLANIM

Mangali kullanan herkes dogru tutusturma islemini bilip buna uymalidir. Cocuklar mangali kullanmamalidir.
Montaj kilavuzundaki montaj talimatlarina tamamen uyulmalidir. Teknigine uygunsuz bir montaj islemi tehlikeli sonuglara yok acabilir.
Alev alabilir sivilari ve materyalleri ya da yedek gaz siselerini mangalin yakinina koymayin. Mangali ya da gaz sisesini (siselerini) kesinlikle

havalandirmaz alanlara koymayin.
OUTDOORCHEFgazl mangalinizi isletime almadan énce bu kilavuzu tamamen okuyun. Mangal sadece agik havada kullanilabilir. Mangalinizin

yanmaz bir arka duvarin éniine veya yanici nesnelerden en az 1,5 metre uzaga yerlestirildiginden emin olun.

A TEHLIKE:

A TEHLIKE:
A TEHLIKE:
A TEHLIKE:

A TEHLIKE:
A TEHLIKE:
A TEHLIKE:

A\ UYARI:

A\ UYARI:

A\ UYARI:

A\ UYARI:
A\ UYARI:
/N UYARI:

A\ UYARI:

A\ UYARI:
A\ UYARI:
A\ UYARI:

A IKAZ:
A IKAZ:
A IKAZ:

A IKAZ:
A\ TKAZ:
A IKAZ:
A TKAZ:
A TKAZ:

Mangali sadece acik alanda kullanin. Orn. garaj, bina, cadir gibi ic mekanlarda veya diger kapali alanlarda ya da yanici
yapilarin altinda kullanmayin.

Mangali hicbir zaman bir tente altinda kullanmayin.
isletim esnasinda cihaz yanici materyallerden uzak tutulmalidir.

Mangali sadece siki ve sabit bir zemin Gzerinde kullanin. Mangali isletim sirasinda kesinlikle ahsap zemin lzerine ya da baska
yanicl ylizeylere koymayin. Mangali yanici materyallerden uzak tutun.

Kullandiktan sonra gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Mangal sonrasinda gaz ayar diigmesini daima O konuma alip gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Gaz sisesini degistirirken gaz ayarlama digmesinin O konumunda olmasina ve gaz beslemesinin gaz sisesine bagl olmasina

dikkat edin. Yakinda tutusma kaynaklari bulunmamalidir.

Hortumu ve gaz basinci regilatériini satin alma tarihinden itibaren 3 yillik bir kullanim stiresinden sonra degistirin.
Gaz basinci regulatoriinin ve hortumun ilgili EN standartlarina ve BS standartlarina uymasina dikkat edin (gaz basinci
regllatori BS EN 16129 / gaz sisesi EN 16436 / gaz basinci regllatori EN 16129 / gaz sisesi EN 16436).

Gaz sisesi hasar ya da asinma belirtileri sergiliyorsa hemen degistiriimelidir.
Hortum bikilmemeli ve tzerinde herhangi bir catlak olmamalidir. Hortumu ¢ikarmadan 6nce gaz ayarlama digmesini ve gaz
beslemesini kapatmayi unutmayin.

Sizdiran pargalar konusunda siiphe duyuluyorsa gaz ayarlama diigmesini O konumuna alin ve gaz sisesindeki gaz
beslemesini kapatin. Gaz ileten parcalar gaz magazasinda kontrol ettirin.

isletim esnasinda mangali kesinlikle gézetimsiz birakmayin.
isletim esnasinda cihazi hareket ettirmeyin.

Yag toplama haznelerindeki yag atiklari tutusabilir ve bir yangina sebep olabilir.
Bunu her kullanimdan sonra temizleyin.

Havzanin zeminindeki blylk hava emme deligini ya da kapaktaki hava kanalini bloke etmeyin.
Gaz sisesi alanlarinin havalandirma delikleri kesinlikle kapatiimamalidir ya da tzeri értiimemelidir.

BLAZING ve COOKING ZONE'un ylzeylerini calisirken asla értmeyin. Bu durum isi birikmesine neden olabilir.
BLAZING ZONE® Uzerine tencere, tava ya da izgara plakalari koyulmamalidir, sadece COOKING ZONE Uzerine koyulabilir

Powerbank'i asla alevle ve ylksek sicakliklarla temas ettirmeyin.

Gaz hortumunun tavsiye edilen uzunlugu 90 cm'dir ve 150 cm'yi agsmamalidir.
Erisilebilir pargalar ¢cok sicak olabilir. Cocuklart uzak tutun.

Mangal kapatildiktan sonra da uzun stre sicak kalir. Kendinizi yakmamaya ve mangalin lizerine herhangi bir nesne
koymamaya dikkat edin, yangin tehlikesi s6z konusudur.

Sicak parcalara dokunurken koruyucu eldiven kullanin.

Tam performans elde edilmezse ve gaz beslemesinin tikandigindan stiphe duyuluyorsa bir gaz magazasina bagvurun.
Direksiyonla donatilmis cihazlari pliriizlii zeminler ya da ¢ikintilar Gzerinden itmeyin.

Yanici nesneleri izgara bélmesinin yakinina koymayin.

Mangal 1izgaralari, mangal ve dokim tavalar gibi sicak nesneleri kesinlikle mangalinizin depo alanina koymayin.
Mangalin boyasi hasar gérebilir.
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3.3 DEPOLAMA VE/VEYA KULLANMAMA

A TEHLIKE: Mangali yanici sivilarin ya da materyallerin yakininda depolamayin.

A TEHLIKE: Mangal kisi bir odada gegirecekse gaz sisesi mutlaka gikariimalidir.
Daima ¢ocuklarin erisemeyecegi acik ve iyi havalandirmali bir alanda depolanmalidir.

A TKAZ: Mangal kullaniimayacaksa, tamamen soguduktan sonra bir 6rtme basligr araciligiyla gevre etkilerine karsi korunmalidir.

Ortme basliklarini mangal saticinizdan temin edebilirsiniz.

A TKAZ: Nem olusumunu énlemek icin értme basliklarini glicli yagmur sonrasinda ¢ikarin ve mangali kurumaya birakin.

4. GAZ SISELERI

= Zemin plakasina maksimum 11 kg'lik dolum agirhgina sahip gaz siseleri koyulabilir. Siseyi bunun igin belirtilen yere koyun.

P Th h

max 590 mm

U

l l l
max & 310 mm { ‘

= Sizdiran civatalarin olmamasina dikkat edin.

* lsletime alma éncesinde ve her gaz sisesi degisiminden sonra SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL gerceklestirin.

= Gazsiseleri 50 °C Uzerinde bir sicakliga maruz birakilmamalidir ve hicbir zaman kapali bir alanda ya da bir kilerde depolanmamalidir.
= Kullanilan gaz siseleri lizerine not edilen glivenlik talimatlarini dikkate alip bunlara uyun.

« BILGI: Basing reglilatériine ve gaz tuplerine llkenizde uygun isletim icin izin verilip verilmedigini kontrol edin. Sadece (ilke
standardina uygun gaz tipleri kullanin. Farkli conta sistemlerinden dolayi basing regiilatérii ve gaz tlipl sistemlerinde sapma
oldugunda siki bir vida baglantisi olusturulamaz. Bu sizinti, disari sizan gazin dogrudan acik ates veya kivilcimlarla tutusmasina
neden olabilir. Satisa sunulan gazli mangallarin gtivenlik ve sorumluluk nedenlerinden dolayi mutlaka kontrol etmenizi ve
gerekirse basing regulatoriini ve gaz hortumunu tlke talimatlarina u uyarlamanizi ya da uyarlatmanizi éneriyoruz.
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5. MANGALIN ISLETIME ALINMAS|
51 GAZ HORTUMUNUN BAGLANTIS

A\ UYARI: Gaz hortumu, baglantinin yeterince sikildigindan emin olmak i¢in mutlaka yanindaki anahtar ile baglanmalidrr.
Glvenliginiz adina gaz hortumunu, olasi mangal yaniklarini 6nlemek icin asla elinizle vidalamayin.

Litfen bunun icin mangalin ayri montaj talimatlarindaki bilgileri de dikkate alin.

557



5.2 SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL

A\ UYARI: Sizdirmazlik yéninden kontrol sirasinda yakinda tutusma kaynaklari bulunmamalidir. Bu sigara icmek icin de gegerlidir.
Sizdirmazlidi hicbir zaman yanici kibrit ya da agik bir ates ile kontrol etmeyin ve bu kontrol islemini daima acik alanda
gerceklestirin.

A\ UYARI: Gaz sisesinin her baglanti ya da degisim isleminden sonra ya da mangal sezonu baslangicinda SIZDIRMAZLIK

YONUNDEN KONTROL gerceklestirin.
A\ UYARI: Mangal ancak tiim sizinti noktalar giderildikten sonra kullanilabilir.

1. Gaz ayarlama dugmesi O konumunda olmalidir.

2. Sisedeki gaz beslemesini agin ve gaz ileten tim parcalari (gaz sisesindeki baglanti / gaz basing ayari / gaz hortumu / gaz girisi / valfteki
baglanti) ekteki sabunlu su ¢ozeltisi veya %50'si sivi sabundan ve %50'si sudan olusan el yapimi bir sabun ¢ézeltisi ile firgalayin. Bir sizinti
tespit spreyi de kullanabilirsiniz.

Sabun ¢ozeltisinde baloncuk olusmasi sizinti oldugu anlamina gelir. Gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Mimkiinse baglantilar sikarak sizinti noktalarini giderin ya da arizali parcalar degistirin.

1. ve 2. adimi tekrarlayin.

o o~ »

Sizinti noktalari giderilemiyorsa gaz magazasina bagvurun.
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6.  KUMANDA KONSOLU ACIKLAMASI
6.1 ANA SALTER

Atesleme ve aydinlatmaya yonelik akim beslemesi icin ana salter, alt dolabin sol i¢ kisminda bulunur.

Dugme ACIK konumda yesil renkte yanar. Izgara yaptiktan sonra, Powerbank'i korumak igin salteri tekrar KAPALI konuma getirin.

62  DONER REGULATOR

Isi kademeleri ve atesleme

O

¢

& voo (/l(//
22
QL6
6

: Kapali konumu
: Dustk guc

: Orta glc

: Yuksek glc

: Atesleme

: Atesleyici

REAR BURNER

BLAZING ZONE®

TWIN BURNER

COOKING ZONE

Doner regllator ((/((/((/ kademesinde en yliksek performansa ve ((/ kademesinde en dlslk performansa ulasir.
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6.3  ORTAM AYDINLATMASI

On panelin sol alt kisminda bulunan digme kullanilarak istenilen 1sik rengi tanimlanabilir. Isigr etkinlestirmek icin diigmeye birkac saniye basin
ve ardindan istediginiz isik rengini secmek igin tiklayin.

<

o\

7. ILK KULLANIM ONCESINDE

1. Yiyecek maddesi ile temas eden tim parcalari temizleyin.

2. Gazileten tim parcalan SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL bslimiinde tanimlandigi gibi kontrol edin.
Mangaliniz satici tarafindan monte edilmis bir sekilde teslim edilmisse de bu islemi gerceklestirin.

3. Bruloru yakl. 20-25 dakika boyunca ((/((/((/ kademesinde yakin

A\ UYARI: Asla tim brilorleri ayni anda kullanmayin. Tum brilérlerin tam yikte kullaniimasi gaz sisesinin buzlanmasina ve dolayisiyla
islevinin bozulmasina neden olabilir.

8. MANGAL HAZNES]
81 GIFT BRULOR

Elektrikli coklu ateslemeli paslanmaz celik ikiz briilorler, geleneksel briilorlere kiyasla daha genis bir sicaklik uygulama araligi saglar.
Paslanmaz celik alev kapaklari yag yanmasinin azalmasini ve isinin esit sekilde dagiimasini saglar.
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82 ISI REGULATORU

Isi regllatori ile mangal 1izgarasindaki ve isi koruma izgarasindaki sicaklik daha da hassas bir sekilde ayarlanabilir.

Yavas pisirme
Ist regulatorl aciksa ve briilor buna gore ayarlanmissa HEAT'inizle yavas pisirme de miimkindur.

Sicakhgi koruma
Isi koruma i1zgarasindaki sicakligi ayarlamak ve 1zgara trlininiziin pismeye devam etmesini 6nlemek icin isi regilatorinid kullanin.

BILGI: Mangal haznenize su girmesini d6nlemek igin isi regilatorini bir kapakla koruyun.

[00000000080008000

8.3 MANGAL BOLMESININ KULLANIMI

832  TUTUSTURMA KILAVUZU
A\ UYARI: Mangali hicbir zaman kapak kapaliyken tutusturmayin.

1. Gaz hortumu, gaz basinci regilatorii ve gaz sisesi arasindaki tim baglantilarin iyi vidalandigindan emin olun
(SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL bélimiindeki talimatlar uyarinca hareket edin).

2. Mangal kapagini agin.

3. Gaz sisesindeki gaz beslemesini agin.

4, stenen briiloriin gaz ayarlama diigmesine basin ve bunu saat yonii tersinde (//(//(// & Lademesine cevirin.
Gaz yanana kadar gaz ayarlama digmesini basili tutun.

& Lat

5. Gaz 8 saniye icerisinde alev almazsa gaz ayarlama digmesini O konumuna alin.
Yanmayan gazin u¢cmasi igin 2 dakika bekleyin. Daha sonra 4. noktayi tekrarlayin.

6. Mangali 3 deneme sonrasinda isletime almak miimkiin degilse sebeplerini arayin (HATA GIDERME bélimiinde tanimlandigi gibi).
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832  1ZGARA YAPMADAN ONCE
1. Mangali yakl. 10-15 dakika boyunca kapak kapali bir sekilde ((/((/((/ kademesinde isitin

2. Mangal Griinini mangal 1izgarasina koyup sicakligi istediginiz gibi kademesiz bir sekilde ((/ - (//((/(// arasinda ayarlayin.

833  IZGARA YAPTIKTAN SONRA

1. Her briildriin gaz ayarlama digmesini O konumuna ayarlayin.

2. Gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Siseler bosken de sise vanasi kapatiimalidir.

3. Mangali sogutup temizleyin.

4. Mangali uygun kapak ile ortiin

84, MANGAL HAZNESININ TEMIZLIGI VE BAKIMI
B41  TEMIZLIK

A\ UYARI: Briilor sistemi etrafindaki mangalin i¢ kismini temizlerken briilér parcalarina hasar vermemeye dikkat edin.

MANGALIN DIS KISMININ TEMiZLENMESi

BILGI: Mangal yiizeylerini temizlemek icin asla cam temizleyici veya baska sprey deterjanlar kullanmayin, bunlar ylzeylere zarar
verebilir.

Mangalin dis kismini ve depo alanini sadece piyasada bulunan, zararsiz temizlik maddeleri ile temizleyin (6r. piyasada bulunan durulama maddesi).
Ozel mangal temizleyicileri kullanilirken (tavsiye edilmiyor) tiriintin ilk énce gériinmeyen bir kisminda test edilmesini tavsiye ediyoruz.

MANGALIN iC KISMININ TEMiZLENMESI

BILGI: Naylon bir izgara fircasiyla temizlik yaparken 1zgaranin tamamen sogudugundan emin olun.

Daha agrr kirler icin 6nerilen temizlik islemi:
1. Mangal, yakl. 10 dakika son kademede calistirin, boylece yiyecek artiklari (et artiklar, yag, salamura sekeri) yanar.

2. Ardindan, tim yiyecek artiklarinin katilasmasi/sertlesmesi icin mangali tamamen sogumaya birakin (bu, temizlik islemini daha kolay ve daha
etkili hale getirir).

3. lzgaray, en iyi sonuglar igin bir OUTDOORCHEF naylon veya piring 1zgara fircasiyla temizleyin (gelik killi fircalar kullanmayin).

4. Mangal izgarasini gikarin ve yanma haznesini temizleyin. Tum kalintilari gidermek igin istege gére naylondan olusan bir tava slingeri ve
sabunlu su kullanabilirsiniz. Kapsamli temizlik icin OUTDOORCHEF mangal ve soguk duman jeneratérii temizleyicisini éneriyoruz.

5. Paslanmaz celik bilesenleri piyasada bulunan bir paslanmaz celik temizleyici veya yapi marketlerinde satilan cilalama stingeri ile
temizleyebilirsiniz.

BILGI: Kabuklanmalar ve yag alevlerini énlemek icin diizenli temizlik yapmanizi 6neririz.

iPUCU: Mangal isleminden sonra, eger mangal 1zgarasini her kullanimdan sonra temizliyorsaniz, 1zgarayi bir sonraki mangal
sezonunda mangal isleminden 6nce temizlemeniz gerekmiyor.
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YAG TOPLAMA HAZNESININ TEMIiZLIiGi

A\ UYARI: Yag toplama haznesinin temizliginin ihmal edilmesi yag yanmasina neden olabilir.

Her kullanimdan sonra yag toplama haznesini kontrol edin ve olasi yad artiklarini temizleyin.

iPUCU: Toplama kabinin mikemmel eklentisiOUTDOORCHEF Grill Powder'dir.

Damlayan yag bununla emilir ve boylece bertaraf edilmesi kolaydir.

\@

842  BAKIM

Mangaliniza diizenli koruyucu bakim yapilmasi haline kusursuz bir islev garanti edilir.

Gaz ileten tiim pargalari en az yilda iki defa ve her uzun depolama islemi sonrasinda kontrol edin. Oriimcekler veya bécekler kullanim
oncesinde giderilmesi gereken tikanmalara neden olabilir.

Mangal diizenli olarak pirizIlu bir alanda itilirse zaman zaman tim civatalarin siki olup olmadigini kontrol edin.

Mangali uzun bir siire kullanmamaniz durumunda tekrar kullanim éncesinde SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL gerceklestirmelisiniz.
Herhangi bir siipheniz varsa llitfen gaz sevkiyatciniza ya da satis noktasina basvurun.

Korozyon hasarlarini 6nlemek icin uzun bir depolama éncesinde tlim metal parcalari yaglayin.

Uzun bir depolama sonrasinda ve mangal sezonunda en az bir defa gaz hortumu catlak, bikilme ve diger hasarlar yéninden kontrol
edilmelidir. Hasarli bir gaz hortumu GUVENLIK BILGILERI bélimiinde tanimlandigi gibi hemen degistirimelidir.

Mangalinizi uzun stire memnuniyetle kullanabilmeniz icin mangalinizi tamamen soguduktan sonra uygun bir OUTDOORCHEF kapak ile cevre
etkilerine karsi koruyun.

Nem olusmasini 6nlemek icin értme bashigini yagmur sonrasinda cikarin. Ortme basliklarini mangal saticinizdan temin edebilirsiniz.

Kapilarin yavas kapanma fonksiyonunun zaman zaman ayarlanmasi gerekiyor
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85  HEATILE DOGRUDAN VE DOLAYLI MANTAG YONTEMLERI

FARK NEDIR?

DOGRUDAN MANGAL YONTEMI
Adindan da anlagilacagi uzere dogrudan mangal ydnteminde mangal trlinti dogrudan isi kaynaginin tizerinde durur.
Bu yontem kisa stireli kizartmalar icin uygundur. Yiiksek sicaklik sayesinde gtizel bir kabuk veya biftek tizerindeki miikemmel izgara deseni olusur.

DOLAYLI MANGAL YONTEMI

Dolayli mangalda isi pisecek urlinlin etrafinda sirkile edili. Mangal, kapali kapak sayesinde hava sirkilasyonlu firina donustir.
Bu 1zgara yontemi, dustik sicaklikta pisirilen blyuk et parcalari veya hassas olarak hazirlanan balik icin uygundur.

Cekilmis domuz eti, kaburga veya goégus eti gibi yemekler icin "dustk ve yavas" izgara yontemi, dolayli 1zgaraya dayanir.

HEAT mangal sistemi ile birka¢ hareket ile dogrudan isidan dolayli isiya gecis yapilabilir.
Dolayli mangal, pisirme ve kizartma icin mangal Grliniint 1zgaranin ortasinda yerlestirin ve sadece distaki iki briilori yakin.

DOGRUDAN ISI DOLAYLI ISI

Dogrudan mangal ve pisirme icin: Dolayli mangal, pisirme ve kizartma igin:
Mangal Griinlint acik brilér Gzerinden Mangal Griintinl ortaya koyun, kapagi kapatin ve
konumlandirin. sadece dis iki brilord tutusturun.

8.6 IKI MANGAL HAZNESINDE IZGARA YAPMA

HEAT, klasik mangal yéntemlerinin yani sira (bkz. Bélim DOGRUDAN VE DOLAYLI YOLDAN MANGAL YONTEMI) iki mangal haznesinde
essiz 1zgara sunar

OUTDOORCHEF bélge ayirict HEAT (aksesuar olarak mevcuttur) kullanilarak HEAT'iniz iki 1zgara bélgesine ayrilabilir. Bu bélge ayirimi, farkli
yemekleri ayni anda pisirmek ve cesitli mangal etlerinin tadinin ve kokusunun birbirine karismasini 6nlemek gibi yeni imkanlar saglar.

Izgara bélgeleri, bireysel briilorler araciliiyla bagimsiz olarak kumanda ve kontrol edilebilir. Kapaktaki iki termometre size uygun bodlge sicak-
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9. ARKA BRULOR

A TEHLIKE: Mangalinizin yanmaz bir arka duvarin 6niine veya yanici nesnelerden en az 1,6 metre uzaga yerlestirildiginden emin olun.
Arka brilor kullanildiginda alevlerin izgaranin arkasindan ¢ikma riski her zaman vardir.

91 ARKADAN GELEN ISI RADYASYONU

Arka brulor, dondirme sisiyle (teslimat kapsamina dahil degildir) birlikte kullanilir.
Sisin dondurilmesiyle 1zgara Urintniln her tarafi yavas yavas piser ve lezzetli bir kabuk elde edilir.

iPUCU: OUTDOORCHEF dondurme sisini ve HEAT déner sepeti kullanmanizi tavsiye ederiz.

92 ARKA BRULORUN KUMANDA EDILMES]
921 TUTUSTURMA KILAVUZU

1. Gaz hortumu, gaz basinci regilatorii ve gaz sisesi arasindaki tim baglantilarin iyi vidalandigindan emin olun
(SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL béliimiindeki talimatlar uyarinca hareket edin).

2. Mangal kapagini agin.
3. Gaz sisesindeki gaz beslemesini agin.
4. Arka briloriin gaz ayarlama digmesine basin ve bunu saat yonu tersinde (//(//(// & Lademesine cevirin. Gaz yanana kadar gaz ayarlama

digmesini basili tutun.

(o]

& o0 |
-

© voe : 4 © voe
[

5. Gaz 8 saniye igerisinde alev almazsa gaz ayarlama digmesini O konumuna alin.

Yanmayan gazin u¢masi igin 2 dakika bekleyin. Daha sonra 3. noktayi tekrarlayin.

6. Arka brillérii 3 deneme sonrasinda isletime almak miimkiin degilse sebeplerini arayin (HATA GIDERME bélimiinde aciklandigi gibi)

BiLGi: Mikemmel bir izgara sonucu icin OUTDOORCHEF déndirme sisi HEAT'i kullanmanizi éneririz. Bu, saticinizdan aksesuar
olarak temin edilebilir.

A TEHLIKE: Arka briilori asla ana briilérlerle kombinasyon halinde arka briilér bélgesinde kullanmayin.

A DIKKAT Tum bralérlerin tam ylkte kullaniimasi gaz sisesinin buzlanmasina ve dolayisiyla islevinin bozulmasina neden olabilir.
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922  IZGARA YAPMADAN ONCE

1. lsi koruma izgarasini cikarin.

9. Arka brilérii yakl. 10-15 dakika boyunca kapak kapal bir sekilde & & & kademesinde isitin

3. Mangal Griininl déndiirme sisine koyup sicakligi istediginiz gibi kademesiz bir sekilde (// - (//(//((/ arasinda ayarlayin.

iPUCU: Dondirme sisinin ve mangal Grlintinin altina bir kap yerlestirirseniz, damlayan sular ve yaglar toplanir ve 1zgaraniz gereksiz
yere kirlenmez. Ayrica damlayan et sulari ve yaglar, lezzetli soslar icin idealdir.

923  IZGARA YAPTIKTAN SONRA

1. Her arka briilériin gaz ayarlama diigmesini O konumuna ayarlayin.

2. Gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Siseler bosken de sise vanasi kapatimalidir.

3. Mangali sogutup temizleyin.

4. Mangali uygun kapak ile drttin

9.3 ARKA BRULORUN TEMIZLIGI VE BAKIMI
931  TEMIZLIK

Her 1zgara isleminden sonra arka briilori temizlemenizi tavsiye ediyoruz. Bu lrlinlin piyasada bulunan paslanmaz gelik temizleyici veya yapi
marketlerinde bulunan parlatma siingeri ile temizleyin.

932  BAKIM

Arka briloriniuze dlzenli koruyucu bakim yapilmasi haline kusursuz bir islev garanti edilir.

= Gazileten tiim parcalan en az yilda iki defa ve her uzun depolama islemi sonrasinda kontrol edin. Oriimcekler veya bécekler kullanim
oncesinde gideriimesi gereken tikanmalara neden olabilir.

= Mangal diizenli olarak puriizli bir alanda itilirse zaman zaman tlim civatalarin siki olup olmadigini kontrol edin.

*  Mangali uzun bir siire kullanmamaniz durumunda tekrar kullanim éncesinde SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL gerceklestirmelisiniz.
Herhangi bir siipheniz varsa, litfen gaz tedarikginizle veya satin aldiginiz yerle iletisime gecin. Uzun sireli depolamadan sonra ve mangal
sezonu boyunca en az bir kez gaz hortumunu catlak, bikilme ve diger hasarlar yéniinden kontrol edin. Hasarli bir gaz hortumu GUVENLIK
BILGILERI boliimiinde tanimlandigi gibi hemen degistirilmelidir.
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10. BLAZING ZONE®
101 KIZILOTESI BRULOR

Kizilétesi brilor nasil calisir?

BLAZING ZONE®un tutusturulmasi sirasinda olusan gaz alevi esit bir sekilde seramik plakada dagitilir ve bu sirada ylizeyde, pisirilecek mangal
urtintine yogun bir sekilde dogrudan 900 °Cllik kizildtesi radyasyon iletir. Bu sayede, geleneksel gazli brilérlere gore cok daha yiksek sicakliklar
olusturulabilir.

Yiiksek sicaklik 600 - 900 °C

Yiksek performansli seramik brilér
Yiksek sicaklik izgara

Ette mikemmel kabuk

Yiksekligi ayarlanabilen i1zgara,

3 kademeli

ince kesimler icin mikemmel

BLAZING ZONE?® ile biftek ve benzerlerini maksimum 900 °C'ye kadar sicakliklarda hazirlayarak etinizin tGzerinde mikemmel bir kabuk
olusmasini saglayabilirsiniz.

102 BLAZING ZONE®'UN KULLANIMI

1021 TUTUSTURMA KILAVUZU

A\ UYARI: Calisirken kapak daima acik olmalidir.

1. Gaz hortumu, gaz basinci regilatorii ve gaz sisesi arasindaki tim baglantilarin iyi vidalandigindan emin olun
(SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL béliimiindeki talimatlar uyarinca hareket edin).

2. Kapagi agin.

3. Gaz sisesindeki gaz beslemesini agin.

4. BLAZING ZONE®un gaz ayar digmesine basin ve saat yonu tersinde ((/(//(// & Kademesine cevirin. Gaz yanana kadar gaz ayarlama
digmesini basili tutun.

€ 206
-

5. Gaz 8 saniye icerisinde alev almazsa gaz ayarlama digmesini O konumuna alin.
Yanmayan gazin ucmasi icin 2 dakika bekleyin. Daha sonra 3. noktayi tekrarlayin.

6. BLAZING ZONE® brilérint 3 deneme sonrasinda isletime almak mimkin degilse sebeplerini arayin
(HATA GIDERME béliimiinde aciklandigi gibi).

A\ DIKKAT Tum brulorlerin tam ylkte kullanilimasi gaz sisesinin buzlanmasina ve dolayisiyla islevinin bozulmasina neden olabilir.
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102.2 1ZGARA YAPMADAN (NCE

A\ UYARI: Daima isiya dayanikli eldivenlerle calisin.
Herhangi bir pargaya dokunmadan énce daima BLAZING ZONE®'un tamamen sogumasini bekleyin.

1. Mangal izgarasini istediginiz konuma yerlestirin.
9. BLAZING ZONE®u istenen seviyede yaklasik 10 dakika éncedend — & € & 1sitin.
3. Mangal Uriintini mangal 1zgarasina koyup sicakligi istediginiz gibi bir sekilde (// - ((/((/((/ arasinda ayarlayin.

1023 IZGARA YAPTIKTAN SONRA
1. BLAZING ZONE® gaz ayar digmesini O konumuna getirin.

2. Gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Siseler bosken de sise vanasi kapatiimalidir.

3. BLAZING ZONE®u tamamen sogutun ve sonrasinda mangal izgarasini temizleyin.

4. lzgarayl ve BLAZING ZONE™u uygun kapakla kapatin.

103 BLAZING ZONE® TEMIZLIGI VE BAKIMI
1031 TEMIZLIK

BLAZING ZONE® unuzu 3 kullanimdan sonra temizlemenizi éneriyoruz. Bunun icin izgarayi gikarin ve bulasik makinenizde yikayin. i¢ kismi kuru
bir bezle silin ve yag toplama kabini bosaltin.

Ayrica BLAZING ZONE® 'un brilorini yilda 1 defa sokmenizi ve etrafindaki parcalari temizlemenizi ve drimcek aglarini ve mangal artiklarini

gidermenizi éneriyoruz.
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BLAZING ZONE® 'u cikardiktan sonra asagidaki islemleri yapin:

1. Briilérii deformasyon ve catlak bakimindan kontrol edin.

2. Venturi borular (brilérdeki boru parcas), ince bir sise temizleme fircasi ile temizlenebilir/fircalanabilir.

3. BLAZING ZONE®un tasiyici kolunun ig kismini temizleyin, bu sirada keskin veya yanici temizlik maddeleri kullanmayin.

4. Ardindan komple BLAZING ZONE® unitesini tekrar yan masaya yerlestirin. Bu sirada ayri montaj talimatina gére hareket edin.

ONEMLI: Temizlik islemi igin temizlik maddesi kullanirsaniz mangali temizlik sonrasinda tamamen kurutmalisiniz. Kurutma islemini

hizlandirmak icin BLAZING ZONE®'u ¢alistirip en ylksek kademede birkag dakika kapak acikken yakabilirsiniz.

YAG TOPLAMA HAZNESINIiN TEMiZLiGi

A\ UYARI: Yag toplama haznesinin temizliginin ihmal edilmesi yag yanmasina neden olabilir.

Her kullanimdan sonra yag toplama haznesini kontrol edin ve olasi yag artiklarini temizleyin.

iPUCU: Toplama kabinin miikemmel eklentisiOUTDOORCHEF Grill Powder'dir.

Damlayan yag bununla emilir ve bdylece bertaraf edilmesi kolaydir.

1032 BAKIM
BLAZING ZONE®'unuza diizenli bakim yapiimasi haline kusursuz bir islev garanti edilir.

Gaz ileten tiim parcalari en az yilda iki defa ve her uzun depolama islemi sonrasinda kontrol edin. Oriimcekler veya bécekler kullanim
oncesinde giderilmesi gereken tikanmalara neden olabilir.

Mangal duzenli olarak pirizIu bir alanda itilirse zaman zaman tim civatalarin siki olup olmadigini kontrol edin.

Mangali uzun bir stire kullanmamaniz durumunda tekrar kullanim éncesinde SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL gerceklestirmelisiniz.
Herhangi bir siipheniz varsa llitfen gaz sevkiyatciniza ya da satis noktasina basvurun.

Korozyon hasarlarini 6nlemek icin uzun bir depolama éncesinde tlim metal parcalari yaglayin.

Uzun bir depolama sonrasinda ve mangal sezonunda en az bir defa gaz hortumu catlak, biikiilme ve diger hasarlar yéniinden kontrol
edilmelidir. Hasarli bir gaz hortumu GUVENLIK BILGILERI bsliminde tanimlandigi gibi hemen degistirilmelidir.

BLAZING ZONE®unuzu uzun sire memnuniyetle kullanabilmeniz igin mangalinizi tamamen soguduktan sonra uygun bir OUTDOORCHEF
kapak ile cevre etkilerine karsi koruyun.

Nem olusmasini 6nlemek icin értme bashgini yagmur sonrasinda gikarin. Ortme basliklarini mangal saticinizdan temin edebilirsiniz.
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11. COOKING ZONE
111 UG UYGULAMA ALANI

Tamamen yeni gelistirimis olan COOKING ZONE, adindan da anlasilacagi Uzere, siradan bir yan ocaktan fazlasidir - ¢linki cok daha genis
bir sicaklik alani mevcuttur. Normal yan ocaklar gogunlukla orta ve yliksek sicakliklar igin tasarlamisken, COOKING ZONE ile daha az s ile
hazirlanmasi gereken yemekler de (makarna soslari, corbalar, yahniler vb.) pisirilebilir.

Bunu, tamamen yeni gelistiriimis olan bir brilor ve yan ocagr 3 farkli yikseklikte calistirma imkani mimkin kilmaktadir.

Masif dokim demir baslik sayesinde COOKING ZONE'da, dogrudan bashga tam oturan OUTDOORCHEF BBQ Wok ile de ¢ok glizel calisilabilir
(wok adaptér halkasi olmadan)
D6kiim demir bashgin yikseklik ayari

Do6kiim demir pisirme aparati icin koruyucu kapaklar
Birlikte teslim edilen silikon koruyucu kapaklari dokiim demir basliklarda daima kullanmalisiniz. Bunlar, izgaranin ylkseklik ayari icin delikleri
ciziklere karsi korur.

Yiiksek sicaklik
Doner reglilatér ile birlikte ylksek sicakliklarda gesitli uygulama alanlari
mevcuttur

. Et, balik ve sebzelerin iyi bir sekilde kizartiimasi

Orta sicakhk
Doner regllator ile birlikte orta sicakliklarda gesitli uygulama alanlari mevcuttur

. Et, balik ve sebzelerin kizartimasi/buharda pisiriimesi
. Nisastall sebzelerin kizartiimasi, érnegin kizartilmis patates, Résti vb.
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Diislik sicaklik
Doner regllator ile birlikte dustk sicakliklarda cesitli uygulama alanlarn
mevcuttur

. Sos, corba, soslari, corbalar, gliveg ve piringli yemeklerin hazirlanmasi

112 COOKING ZONE KULLANIM

1121 TUTUSTURMA KILAVUZU

A\ UYARI: Calisirken kapak daima acik olmalidir.

1. Gaz hortumu, gaz basinci regilatorii ve gaz sisesi arasindaki tim baglantilarin iyi vidalandigindan emin olun
(SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL bélimiindeki talimatlar uyarinca hareket edin).

2. Kapagi acin.

3. Gaz sisesindeki gaz beslemesini agin.

4. COOKIN ZONE'un gaz ayarlama diigmesine basin ve bunu saat yoni tersinde QU O aemesine cevirin. Gaz yanana kadar gaz
ayarlama dugmesini basili tutun.

& 204
-

5. Gaz 8 saniye icerisinde alev almazsa gaz ayarlama diigmesini O konumuna alin.
Yanmayan gazin u¢cmasi icin 2 dakika bekleyin. Daha sonra 3. noktayi tekrarlayin.

6. COOKING ZONE briilériinii 3 deneme sonrasinda isletime almak miimkiin degilse sebeplerini arayin (HATA GIDERME bolimiinde
aciklandigr gibi).

A\ DIKKAT Tum brulérlerin tam ylkte kullaniimasi gaz sisesinin buzlanmasina ve dolayisiyla islevinin bozulmasina neden olabilir.

11.2.2 PISIRMEDEN ONCE

A\ UYARI: Daima isiya dayanikli eldivenlerle calisin. Herhangi bir parcaya dokunmadan dnce daima COOKING ZONE'un tamamen
sogumasini bekleyin.
1. Dokim demir bashgini istediginiz konuma getirin (3 ytkseklik seviyesi).

2. Tavayi veya wok'u dokim demir bashgin lUzerine yerlestirin ve istenen seviyede (// - ((/(//((/ 5 dakika 6n i1sitma yapin.
3. Mangal Uriintini mangal 1zgarasina koyup sicakligi istediginiz gibi kademesiz bir sekilde ((/ - ((/((/(// arasinda ayarlayin.

11.2.3  PISIRMEDEN SONRA

1. Briloriin gaz ayarlama diigmesini O olarak ayarlayin.

2. Gaz sisesindeki gaz beslemesini kapatin.
Siseler bosken de sise vanasi kapatiimalidir.

3. COOKING ZONE'u tamamen sogumaya birakin ve ancak o zaman dokiim demir basligin altindaki yiizeyi temizleyin.

4. lIzgarayi ve COOKING ZONE'u uygun kapakla kapatin
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113 COOKING ZONE TEMIZLIGI VE BAKIMI
131 TEMizLIK

COOKING ZONE'unuzu 3 kullanimdan sonra temizlemenizi dneriyoruz. Bunun igin dokim demir basligi ¢ikarin ve altindaki ylzeyi temizleyin.

11.32  BAKIM
COOKING ZONE'unuza diizenli bakim yapilmasi haline kusursuz bir islev garanti edilir.

*  Gazileten tiim parcalan en az yilda iki defa ve her uzun depolama islemi sonrasinda kontrol edin. Oriimcekler veya bocekler kullanim
6ncesinde giderilmesi gereken tikanmalara neden olabilir.

= Mangal diizenli olarak puriizlii bir alanda itilirse zaman zaman tlim civatalarin siki olup olmadidini kontrol edin.

*  Mangali uzun bir siire kullanmamaniz durumunda tekrar kullanim éncesinde SIZDIRMAZLIK YONUNDEN KONTROL gerceklestirmelisiniz.
Herhangi bir slipheniz varsa lltfen gaz sevkiyatginiza ya da satis noktasina basvurun.

= Korozyon hasarini 6nlemek icin, uzun stireli depolama 6ncesinde tim metal parcalari (6zellikle dokim demir pisirme bashgini) yaglayin.

= Uzun bir depolama sonrasinda ve mangal sezonunda en az bir defa gaz hortumu catlak, bikilme ve diger hasarlar yoninden kontrol
edilmelidir. Hasarli bir gaz hortumu GUVENLIK BILGILERI bolimiinde tanimlandigi gibi hemen degistirilmelidir.

= Mangalinizi ve COOKING ZONEdriintnilzi uzun stire memnuniyetle kullanabilmeniz igin mangalinizi tamamen soguduktan sonra uygun bir
OUTDOORCHEF kapak ile gevre etkilerine karsi koruyun.

= Nem olusmasini 6nlemek icin 6rtme bashigini yagmur sonrasinda gikarin. Ortme basliklarini mangal saticinizdan temin edebilirsiniz.

12. EMNIVET ISIGI

A\ UYARI: Mangal sonrasinda gaz sisesindeki gaz beslemesini ve gaz vanasini kapatmayi unutmayin.

Gaz ayar diigmesi O konumundan saat yéniinde ((/((/(// € yoniine cevrildiginde mangalinizin doner regiilatériindeki EMNIYET ISIGI aktiflesir
ve boylece gaz beslemesi acilrr.
EMNIYET ISIGININ enerji beslemesi birlikte verilen Powerbank iizerinden saglanr.

Avantaj:
= EMNIYET ISIGI size valfin hala acik oldugunu ve gaz aktigini hatirlatr.

HEAT kumanda konsolu - Emniyet isikli doner regiilator

£ bbb

& bbb & b4h

\&
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13. POWERBANK

Powerbank, EMNIYET ISIGINI, elektrik ateslemeyi ve HEAT'deki tiim LED aydinlatmayi besliyor.
Bunu mangalin her kullanimindan sonra ¢ikarmanizi, tamamen sarj etmenizi ve kuru bir yerde muhafaza etmenizi tavsiye ediyoruz.

Calisma siresi yaklasik 8 saattir, bosken tamamen dolana kadar sarj stresi yaklasik 7 saattir.
Mevcut sarj durumu Powerbank lzerindeki géstergeden gorlebilir.

h /\
NP

(!
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iPUCU: Powerbank'i her kullanimdan sonra ¢ikarip tamamen sarj etmenizi tavsiye ediyoruz.
iPUCU: ikinci bir Powerbank’e ihtiyaciniz olursa, www.outdoorchef.com iizerinden yedek parca altinda siparis edebilirsiniz
iPUCU: Powerbank’e alternatif olarak, HEAT'inizi OUTDOORCHEF gii¢ adaptor Transforner'i (aksesuar olarak mevcuttur) kullanarak

dogrudan elektrik sebekesine de baglayabilirsiniz.

BILGI: Genel olarak OUTDOORCHEF Powerbank kullanmanizi tavsiye ediyoruz.
Ancak baska bir tane kullanmak istiyorsaniz, ¢gikisin 5V/2,1Ay1 gegmemesine dikkat edin.

14. IS DEPOLAMA ALANI

HEAT'inizin alt dolabi, gaz sisesinin yani sira bireysel depolama ¢ézimleri icin bol miktarda alan sunar.

iPUCU: Alt dolabinizda optimum diizen icin OUTDOORCHEF HEAT organizasyon setini éneriyoruz. Kagit havlu atiklan ve diger aksesuarlar
muikemmel sekilde saklanabilir.

15. HEAT'IN KAYDIRILMASI VE MANEVRA ETTIRILMES]

Her kaydirma ve manevra isleminden 6nce makaralardaki frenleri ¢6ziin. Mangali kaldirmak ve itmek icin her iki yan sehpayi da kullanabilirsiniz.
Mangali sadece calismiyorsa ve gaz sisesi kapaliysa kaydirin veya manevra ettirin.

A IKAZ: Her kaydirmadan sonra makaralardaki sabitleme frenlerini bloke edin.
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16. DOKME DEMIR IZGARA ILE ILGILI BILGILER

YAKMA

= Dokim mangal izgarasini ilk kullanim 6ncesinde su ile temizleyin.
= lIzgaralari ince bir tabaka rafine yemeklik yagla fircalayin.

= lIzgaralan yakl. 20-25 dakika boyunca (0(//(// kademesinde yakin.

= Yakma islemi araciligiyla, ddkme demir izgaralarinizi paslanmaya karsi koruyan bir patina olusturur.

KULLANIM

Dokme demir 1zgaralar en az b dakika (//((/(// kademesinde isitin.
lzgaralara mangal Gzerinde kullanirken sadece mangal eldivenleri ile dokunun. Dokim mangal 1zgaralarini sicak durumdayken yanici veya isiya
karsi duyarli ylizeylere koymayin.

TEMIZLIK

= Dékim mangal 1izgarasini yakl. 10 dakika sogumasi icin mangalin tizerinde birakin

= Ardindan bunlarin sogumasini bekleyin

= Kalintilar ve kirleri gidermek icin naylon veya piring killi (celik killi degil) bir firca kullanin.

= Guclt kir durumlarinda: OUTDOORCHEF temizleyicisini kapsamli temizlik islemi igin kullanin.
= Asindirici, yag cozlcl veya kimyasal temizlik maddeleri kullanmayin.

BILGI:  Temizlik maddeleri ve bol miktarda su, koruyucu patinaya zarar vererek dékme demir izgaranizi paslanmaya karsi duyarli hale getirir.

17 HATA GIDERME

Briilor tutusmuyor:
= Elektrottan brilore kivileim sigrayip sigramadigini kontrol edin.

A TKAZ: Bu kontrol sadece gaz beslemesi kapaliyken yapilabilir.
= Gaz sisesinin gaz beslemesinin acik olup olmadigini kontrol edin.

= Sisede yeterli gaz oldugundan emin olun.

Kivilcim yok:
= Powerbank'in dogru baglandigindan ve tamamen sarj edildiginden emin olun.

= Brilor ve elektrot arasinda mesafe sadece 5-8 mm olmalidir.
= Elektrikli ateslemedeki kablonun ve elektrotun takili olup olmadigini ve siki oturup oturmadigini kontrol edin.

= Mangal haznesinin sag tarafindaki agikliktan bir gubuk cakmak ile manuel atesleme miumkdindur

Gii¢ yok veya az:
= Brilérlerin bocek veya érimcek/ériimeek aglariyla tikali olup olmadigini kontrol edin.

Brulor temizligine iliskin diger bilgileri burada bulabilirsiniz:
https://de.outdoorchef.com/blogs/fragen-tipps/wie-reinige-ich-meinen-brenner

EMNIYET ISIGI calismiyor:
*  Gaz ayarlama digmesindeki gaz beslemesinin agik olup olmadigini kontrol edin. (Gaz sisesi valfi kapaliyken).

= Powerbank'in dogru bir sekilde yerlestirildiginden ve sarj oldugundan emin olun.

Tekerlek aksi sikismis:

Tekerlek aksinin sikismasini dnlemek icin, en az yilda 1 defa tekerleklerin arkasindaki tozun, kirin ve polen tozunun temizlenmesini tavsiye
ediyoruz.
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18. TUKETICI GARANTISI / SORUMLULUK

Tiketici garantisi / sorumluluk ile ilgili detayl bilgiler icin https://www.outdoorchef.com/agb sayfasindaki Genel Calisma Kosullarina (GCK)
bakmanizi rica ediyoruz

Tescilli marka OUTDOORCHEF asagidaki sirket tarafindan temsil edilmektedir
Outdoorchef AG | Eggbiihlstrasse 28 | Posta kodu | 8050 Zrih-Isvigre| www.outdoorchef.com

*

Satict listesini www.outdoorchef.com internet sitemizde bulabilirsiniz
Seri numarasi ve esya numarasi izgaranizin tzerindeki veri etiketinde yer almaktadir (bunun icin bu KULLANMA KILAVUZUNUN birinci bélimiine
bakin).

*k

19, YEDEK PARCALAR

Yedek parcalar uzman bayilerden veya dogrudan www.outdoorchef.com adresinden temin edilebilir.

20. ATIK TASFIVE ISLEMI

Bu etiket, bu urliniin ve icerdigi Powerbank'in AB'nin hicbir yerinde evsel atiklarla birlikte atilamayacagini belirtir. Atiklarin kontrolslz sekilde
tasfiye edilmesinin yol acabilecegi olasi ¢evre veya saglik hasarlarini dnlemek icin, atiklarinizi sorumlu bir sekilde geri dontstirin. Kullanilmis
cihazinizi iade etmek icin litfen iade ve toplama sistemini kullanin veya uriintin satin alindigi saticiyla iletisime gecin. Bu trlinl cevre dostu geri
dondsim icin kullanabilirsiniz.

Litfen Powerbank'i tasfiye alanina gétlirmeden 6nce cihazdan gikarin ve yerel yonetmeliklere uygun sekilde tasfiye edin.
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21. TEKNIK BILGILER

HEAT X-345 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

38/ (50 mban)
Gaz performansi

Gaz tiketimi

HEAT X-445 RB
CE
Gaz

|3+ (28/30/37 mbar)
|SB/P (30 mbar)

|SB/P (50 mbar)
Gaz performansi

Gaz tiketimi

HEAT X-545 RB
CE
Gaz

I3+ (28/30/37 mbar)
38/P (30 mban)

|3E§/F’ (50 mbar)
Gaz performansi

Gaz tiketimi

BLAZING ZONE®

Glc

Gaz tiketimi

Meme (28-30/37 mbar)
Meme (50 mbar)

ARKA BRULOR

Glc

Gaz tiketimi

Meme (28-30/37 mbar)
Meme (50 mbar)

POWERBANK
Glc

Giris

Cikis

Elektrikli atesleme

0063 DP 3432

Bitan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Bitan / Propan 30 mbar

Bitan / Propan 50 mbar

23.50 kW Hs

1644 g/saat

0063 DP 3432

Bitan G30 / Propan G31

Biitan 30 mbar / Propan 37 mbar
Biitan / Propan 30 mbar

Biitan / Propan 50 mbar

2770 kW Hs

1937 g/saat

0063 DP 3432

Bitan G30 / Propan G31

Butan 30 mbar / Propan 37 mbar
Bitan / Propan 30 mbar

Bitan / Propan 50 mbar

31.90 kW Hs

2231 g/saat

COOKING ZONE
3.60 kW Hgs Glic
252 g/saat Gaz tuketimi
0.90 mm / isaret: BM Meme (28-30/37 mbar)
0.78 mm / isaret: BD Meme (50 mbar)

MAIN BURNER
4.40 KW Hs Giic
308 g/s Gaz tuketimi

1.02 mm / isaret: AN
0.90 mm / isaret: BM

Meme (28-30/37 mbar)
Meme (50 mbar)

10'000 mAh
5V/20A
5V/2,1A

Elektrikli ateslemenin calismasi teslimat kapsaminda bulunan Powerbank tarafindan saglanir.

2,90 kW Hs
206 g/saat
0,82 mm / isaret: AR
0,72 mm / isaret: AE

4.20 kW Hs

294 g/s

0.98 mm / isaret: BK
0,86 mm / isaret: BE

Sicaklik gostergesi icin bilgi
Termometrenin gosterge sapmasi +/- %10 olabilir.

Web sayfasi
OUTDOORCHEF urinleri ile ilgili diger bilgileri, ipuglarini ve pif noktalarini, regeteleri ve bilinmeye deger her seyi www.outdoorchef.com adresi altinda

bulabilirsiniz
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T0 TAKE NOTES:
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